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Section | - Functional Description

Please note this manual is for software version 2.10 or later. This manual supersedes previous versions of the manual and Troubleshooting Guide
document DC00105052.

This manual describes the operation of the Genius™ Checker/Calibrator. This device has been developed to check the accuracy of the

Genius™ 3 Tympanic Thermometer and automatically recalibrate the thermometer. In addition, the Genius™ Checker/Calibrator has the capability
to generate a test report for each thermometer tested and save it to a USB flash drive. The Genius™ Checker/Calibrator will work with all

Genius™ 3 Thermometer software revisions.

The Genius™ Checker/Calibrator contains two independently controlled infrared calibration targets that are similar to factory calibration targets.
These “blackbody” targets are designed to have efficient radiative heat transfer and produce infrared radiation that approximates the human ear
at temperatures of 32.22 °C (90.0 °F) and 40.55 °C (105.0 °F).

In addition to supporting the Genius™ 3 Tympanic Thermometer, the Genius™ Checker/ Calibrator also fully supports the

Genius™ 2 Tympanic Thermometer. Throughout this document, where a Genius™ 3 Thermometer is noted, the caution, warning
orinstruction also applies to a Genius™ 2 Thermometer unless otherwise noted.
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Figure 1 - Front Panel Layout

Legend

1 Power Connector 7 High Temperature Target

2 Power Switch 8  High Temperature Target LED
3 Fuse Holder 9  LCD Display

4 Low Temperature Target LED 10 Encoder Knob

5  Low Temperature Target 11 USB port

6  Genius™ 3 Thermometer Connector
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Section Il - Precautions and Warnings

Warning:

The Genius™ Checker/Calibrator is designed to be used in a clinical setting by personnel with basic metrology or biomedical training.

The Genius™ Checker/Calibrator is designed to be operated as specified in this manual. Protection provided by the safety devices in
the Genius™ Checker/Calibrator may be impaired if the device is not used in accordance with the directions contained in this manual.

The Genius™ Checker/Calibrator enclosure is not waterproof. Avoid spilling liquid of any kind onto the front panel of the device.
Likewise, the Genius™ Checker/Calibrator is powered from an AC power source. Avoid the potential for contact between liquid and any
external surface of the device while connected to the mains source.

This device should not be used in the presence of flammable anesthetics. There is risk of an explosion in the presence of these anesthetics.
Use only the supplied power module with this device.

To maintain Electromagnetic Compatibility (EMC) conformance, use a USB flash drive that is CE marked and meets EN55032 standard.
The Genius™ Checker/Calibrator may only be used indoors, in an area free from drafts and wide ambient temperature swings.

The USB port on the front panel is intended to be used with only a USB Flash memory drive with a minimum capacity of 128MB
and maximum capacity of 4GB. No other USB devices should be inserted into the USB port. The USB flash memory drive should be
installed prior to device power-up.

Caution:

The surface quality of the interior of the reference blackbody targets is critical to their operation as efficient infrared radiators. Care should
be exercised when working near the entrance to the blackbody targets to ensure that no contact is made with the surface inside the
rubber flaps. If interior of the blackbody targets is suspected to be dirty or damaged, unit should be sent to a service center for evaluation.

In the event of a blown fuse, replace the fuse with a fuse that exactly matches the rated voltage, current, and form factor as specified
in the Genius™ Checker/Calibrator Specifications section of this manual. Make sure the device is disconnected from the AC power
source before changing a blown fuse.

Aside from fuses, there are no user-serviceable components in this device. Do not remove the front panel. Refer servicing to qualified
service personnel.

When prompted to insert the Genius™ 3 Thermometer into one of the blackbody targets, there is a 60 second window of time to
accomplish the insertion. If the time delay exceeds this period, the procedure will be terminated.

Prior to checking/calibrating a Genius™ 3 Thermometer, ensure that the thermometer lens is clean. Effective cleaning will ensure that
the calibration tolerances are correctly verified. Refer to the cleaning instructions in the Genius™ 3 Thermometer operating manual.

All probe covers utilized with this device should be new, clean, Genius™ Probe Covers, still attached to the cassette. Use of covers that
have been touched, handled incorrectly, previously used, damaged or faulty, those with wrinkles, holes, or other defects, could cause
inaccurate results. Use of other branded probe covers could cause inaccurate results and/or damage to the thermometer and the
checker/calibrator unit.

To ensure accurate results, let the Genius™ Checker/Calibrator warm up after power-up for at least 15 minutes before use. Make sure
that the Genius™ 3 Thermometers, probe covers and the Genius™ Checker/Calibrator have had enough time to equilibrate to room
temperature before proceeding. Allow a longer warm up period if the device or thermometers were at the extreme limits of allowed
ambient temperature. The portability of the Genius™ Checker/Calibrator will allow for relocation of the device to areas that meet the
ambient temperature requirements.

Do not put or rest the Genius™ 3 Thermometer on the surface of the Genius™ Checker/Calibrator at any time. The thermal sensors
inside the thermometer probe tip will detect the heat transferred from the blackbody targets through the front panel surface. This
will cause instability of the thermometer sensors, which will produce erroneous temperature readings.

In the event that the Genius™ Checker/Calibrator is dropped, return the unit to the factory for re-calibration.
Ensure that there are no foreign objects such as old probe covers inside the blackbody targets prior to checking a thermometer.

The case of the Genius™ Checker/Calibrator should remain closed when not in use to prevent damage to the unit and to prevent the
blackbody targets from getting soiled due to dust.

If the USB flash drive is installed after performing a calibration check, an error message may occur when attempting to write the
report file if the operator does not wait for the USB flash drive to complete initialization. If the error occurs, the operator should
reattempt to write the file, otherwise the report data will be lost.

This equipment is not intended for use in residential environments and may not provide adequate protection to radio reception in
such environments.
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Section Il - Icon Identification
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Section IV - Required Equipment

Genius™ Checker/Calibrator

Power module with AC adapter

Probe cable

Operator’s Manual

Genius™ 3 Thermometers to be tested

8 Genius™ Disposable Probe Covers, part 303030.

For calibration check only, 2 probe covers are required.

If recalibration is required, 6 additional probe covers are needed.
7. Small Phillips screwdriver

A i

Section V - System Setup

The following actions should precede use of the Genius™ Checker/Calibrator:
Connect the correct AC plug adapter for your country to the power module.
Connect the power module cable to the power jack on the front panel.
Connect the power module to an AC power outlet.
Turn the unit on via the switch on the front panel.
Let the Genius™ Checker/Calibrator unit warm up for at least 15 minutes.
Set aside a cassette with new Genius™ probe covers.
Let the Genius™ 3 Thermometers equilibrate to the room temperature.
Prepare the Genius™ 3 Thermometers by thoroughly cleaning the lenses prior to use. Refer to the Genius™ 3 Thermometer
operating manual for cleaning instructions.
9. Remove the battery compartment access panel by using a small Phillips screwdriver. Remove all three AAA batteries.
10. Connect the probe cable round connector to the front panel of the Genius™ Checker/Calibrator.
11. Connect the other end of the probe connector into the battery compartment. The connector will snap into place where the
batteries were. Do not move forward until connector is secure. Refer to Figure 2.

NN =

Genius™ 2 Genius™ 3

Figure 2 - Insertion of Probe Connector into Genius™ 2 or Genius™ 3 Battery Compartment
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Section VI - Operational Procedure

The following procedure will describe the steps required to operate the Genius™ Checker/Calibrator. In order to facilitate familiarity with the product, it
would be advisable to use this section of the manual during the calibration check of the first few thermometers.

Installation of USB Flash Drive (Optional)

Install a USB flash drive into the USB port located on the front panel if a report file written to the USB flash drive is desired. If the USB flash drive is installed
after performing a calibration check, an error message may occur when attempting to write the report file if the operator does not wait for the USB flash
drive to complete initialization. If the error occurs, the operator should reattempt to write the file, otherwise the report data will be lost.

Apply Power

Make sure the AC-adapter end of the power module is plugged into a 100-240VAC outlet. Connect the power module to the front panel power connector.
Apply power to the Genius™ Checker/Calibrator by using the power switch on the front panel.

Start-up Screen

The first screen on the LCD display is the Initialization Screen, which displays the software revision and date of the Genius™ Checker/Calibrator. If there is an
internal problem during initialization, an Error screen will be displayed (See Section VII).

Recalibration Due Screen

An optional screen will appear if the Genius™ Checker/Calibrator is overdue or due very soon for recalibration. The Genius™ Checker/Calibrator is overdue if
it has been more than 1 year since its last calibration, and a reminder will appear if it is due for recalibration within 1 month. This is a reminder to the user
to return the Genius™ Checker/Calibrator to a customer service center for recalibration.

Reminder Screen

The next screen on the LCD display is a reminder to let the Genius™ Checker/Calibrator warm-up for at least 15 minutes after applying power. This will let
the infrared blackbody targets warm up to the proper temperatures. To exit this screen, press the encoder knob.

Ambient Temperature

The next screen on the LCD display has important instructions to use the Genius™ Checker/Calibrator in an environment free from drafts and within the
ambient temperature operating range. To exit this screen, press the encoder knob.

Main Menu
The Main Menu screen is displayed next. This screen has four menu options:

Check Calibration
Preferences

Set User/Site Information
Set Time/Date

To enter any menu option, use the encoder knob to scroll over and highlight the desired menu option, then press the encoder knob.

Preferences
When the Preferences screen is entered, the following choices are available:

Time Format
Date Format
Language
Back

Use the encoder knob to scroll over and highlight the desired menu option, then press the encoder knob.

Time Format

Two time format options are available: 12-hour and 24-hour. The currently selection option has an asterisk “*” character to the left of the option. To select
a time format, highlight the option and press the encoder knob. This selects the highlighted option as the new time format and returns to the Main Menu
screen. Choosing “Back” returns to the Main Menu without changing the format.

Date Format

Three date format options are available: MM/DD/YYYY, DD/MM/YYYY and YYYY/MM/DD. The currently selection option has an asterisk“*” character to the
left of the option. To select a date format, highlight the option and press the encoder knob. This selects the highlighted option as the new date format and
returns to the Main Menu screen. Choosing “Back” returns to the Main Menu without changing the format.

uxn

Language Selection

The Language Selection screen lists the available languages for the LCD screen text. To select a language, scroll over the selection and it will be highlighted.
Press the encoder knob to complete the selection and return to the Main Menu screen. The selected language will be stored in non-volatile memory and
will continue to be used next time the unit is powered on.

Genius" Checker/Calibrator 5



Set User/Site Information

The Set User/Site Information screen is used to enter the operator’s name and the organization and/or site information.
This information will be written to the test report file.

To enter the information, use the encoder knob to scroll through the alphabet for a given letter position in the operator name or site information. When the
correct letter is shown, press the encoder knob to select the letter and advance to the next letter position.

To enter a space, just press the encoder knob when a space or blank letter is shown in that letter position. The user name can be up to 20 characters long.
Use the encoder knob to scroll to the organization field and enter a name for the site in a similar manner. To exit the menu, scroll to the DONE text and press
the encoder knob.

Set Date and Time

The Set Date and Time screen menu option is used to setup the date and time that is used on the test report. The time and date are internally stored and
automatically updated when the unit is powered up.

To enter time, use the encoder knob to select the hours and minutes. Note: the time is setup using the currently selected time format: 12 hour clock format
using AM/PM, or a 24 hour clock format, where TPM is entered as 13:00 etc. When the value is correct, push the encoder knob to move to the next field of
the time and then to the date field. The date field is setup using a MMDDYYYY, DDMMYYYY or YYYYMMDD format depending on the currently selected
date format. After the last field of the date is entered, the next encoder push will exit this menu and return to the Main Menu. Note: the time and date are
shown at the bottom of the Main Menu.

Check Calibration

This menu option performs the calibration check of a Genius™ 3 Thermometer, and if required, automatically recalibrates the thermometer using a series of
step-hy-step screens. Before entering this menu option, make sure that the required equipment listed in Section IV is available. This includes a cassette with
unused (new) probe covers. Note: The calibration check limits are very narrow, such that most Genius™3 Thermometers will require calibration.

Step 1:

Warm up of infrared blackbody targets. This screen is displayed while the targets are checked for proper temperature. Both the Low Target and the High
Target are checked, and when they are at the correct temperature, the screen will change to “OK” for each target. There is a prompt to press the encoder
knob to continue to the next screen. If either target cannot reach the correct temperature, an Error message screen will be displayed. If this happens, check
to be sure the Genius™ Checker/Calibrator is within the correct ambient (room) temperature range, and has been given at least 15 minutes of warm up time
since power was switched on. Inspect the probe cover cassette and discard any probe covers that have holes, tears or wrinkles.

Step 2:

Inspect the Genius™ 3 Thermometer that will be tested. Ensure that the thermometer lens is not scratched and is free from ear wax and/or other
contaminants. If the thermometer lens is “dirty”, clean the lens according to the instructions in the Genius™ 3 Thermometer operating manual. The
confirmation screen will be shown, asking for confirmation that the Genius™ 3 Thermometer’s lens is clean. If lens is not clean, failed calibration may occur
or the unit may be calibrated incorrectly.

Step 3:

Connect the Genius™ 3 Thermometer to the Genius™ Checker/Calibrator by plugging the round end of the thermometer interface cable into the round
connector socket on the Genius™ Checker/Calibrator front panel (refer to Figure 2). Open the battery door of the thermometer by using a small Phillips
screwdriver. Remove the batteries and set aside. Connect the other end of the thermometer probe cable into the battery compartment, making sure
the connector “snaps” into place securely. Refer to Figure 2 in Section V. Ensure no probe cover is on the thermometer, and press the scan button on the
Genius™ 3 Thermometer, so that it is powered on and ready to communicate with the Genius™ Checker/Calibrator.

Step 4:

Note: A new, clean, Genius™ probe cover must be used prior to every target insertion. Finger oils on previously used probe covers or reused probe covers
that have been heated by Genius™ Checker/Calibrator target can cause erroneous readings which may result in a failed calibration check or an inaccurate
calibration. Therefore, it is extremely important that a new probe cover is used each time.

Press the encoder knob to continue, and then install a new Genius™ probe cover onto the Genius™ 3 Thermometer. Make sure to use a cover that is held in
the cassette. Once the cover is on the thermometer, do not point the probe tip at any object, including hands, fingers or LCD display, as this will cause an
inaccurate temperature reading. Inspect the probe cover to make sure it is fully seated (no space between the cover and the tip base) and no holes, tears, or
wrinkles are present in the plastic film. When the cover is on, insert the probe tip into the Low temperature target, which will have a blinking LED indicator
next to it. Make sure that the probe tip is fully inserted into the target well. Refer to Figure 3a for proper insertion. In order to avoid a time-out error, insert
the covered probe tip into the target within 60 seconds from the time the encoder knob is pressed.

Genius" Checker/Calibrator 6



Figure 3a - Proper Insertion of Genius™ Probe Tip into Low Temperature Target
Step 5:

The insertion of the probe tip into the target will automatically be detected and the screen display will change to “Press Genius™ Scan Button.” Press the
Genius™ 3 Thermometer scan button while it is inserted into the Low temperature target. The Genius™ 3 Thermometer will output 3 short beeps as it takes
the temperature of the blackbody target. After the temperature is taken, the next screen will display.

Step 6:

Withdraw the thermometer from the Low temperature target and eject the probe cover. The screen display will change to “Install a new probe cover. Then
insert Genius™ in High Target Next To Blinking LED.” Again, use a new Genius™ probe cover from the cassette and be careful not to point the probe tip at
any object, including hands, fingers or LCD display. Inspect the probe covers to make sure it is fully seated (no space between the cover and the tip base)
and no holes, tears, or wrinkles are present in the plastic film. When the cover is on, insert the probe tip into the High temperature target, which will have a
blinking LED indicator next to it. Make sure that the probe tip is fully inserted into the target well.

Figure 3b - Proper Insertion of Genius™ Probe Tip into High Temperature Target
Step 7:
The insertion of the probe tip into the High target will automatically be detected and the screen display will change to “Press Genius™ Scan Button.” Press

the scan button on the Genius™ 3 Thermometer while it is inserted into the High temperature target. The Genius™ 3 Thermometer will output 3 short beeps
as it takes the temperature of the blackbody target. After the temperature is taken, the next screen will display. Refer to Figure 3b.

Genius" Checker/Calibrator 7



Step 8:

If the Genius™ 3 Thermometer is within narrow check limits, a Results screen will be displayed showing the thermometer serial number along with an
indication that the thermometer passed calibration check. If the Genius™ 3 Thermometer is found to be outside the limits, the Genius™ Checker/Calibrator
will enter into a calibration sequence that requires the user to repeat Steps 4 through 7 three more times in order to gather recalibration data. Following
the last pass through Steps 4 through 7, the Genius™ Checker/Calibrator will attempt to recalibrate the Genius™ 3 Thermometer. If the recalibration is
successful, a Results screen will be displayed showing the thermometer serial number along with an indication that the thermometer passed calibration.

If the recalibration is unsuccessful or the thermometer is unable to be calibrated, a Results screen will be displayed showing the thermometer serial number
along with an indication that the thermometer failed calibration.

Step 9:

After the pass/fail Results screen has been displayed, press the encoder knob to display a second Results screen containing the target temperatures, the
Genius™ 3 Thermometer readings, and the target versus thermometer variances.

Step 10:

The next screen will display “Write report to USB drive?”and display Yes and No below. If a report is desired, insert a flash drive into the front panel USB
port. Note: allow about 30 seconds after insertion for the USB flash drive to initialize. Use the encoder knob to scroll to either Yes or No and press the
encoder knob to make a selection. If No is selected, the screen returns to the Main Menu. If Yes is selected, a report is written to the USB flash drive, using
the thermometer serial number for filename and .TXT as the file extension. The file contains the test results as well as other information such as serial
number, date, time, user name, and organization. This file is a simple ASCII text file and is only available in English. This file can be read by Microsoft
Windows® operating system and Microsoft Windows® notepad and sent to a printer. After the file is written, the display will show “Push knob to continue.”
Press the encoder knob to return to the Main Menu.

If the thermometer fails recalibration, reattempt calibration by repeating the Check Calibration steps. If the thermometer persistently fails recalibration, the
thermometer should be returned for service.

Step 11:

After completing a calibration check/recalibration, remove the probe connector from the battery compartment by pulling straight back on the connector
and rotating up and out of the thermometer as shown in Figure 4. Then reinstall the 3 AAA batteries, observing the proper polarity orientation. Finally,
reinstall the battery compartment cover and tighten the screw or screws.

Step 12:

Remove USB flash drive and power connector from the Genius™ Checker/Calibrator front panel before closing the lid. The lid should be closed when the
Genius™ Checker/Calibrator is not in use.

Genius™ 2 Genius™ 3

Figure 4: Probe Connector removal
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Section VII - Error Messages

The error messages will have a number associated with them, such as Error 1, etc. The following is an explanation of the errors:

Error 1: Internal Error
This error is an indication of a problem within the Genius™ Checker/Calibrator. If this error persists after cycling power off and back on,
return the unit for factory servicing.

Error 2: Unable to communicate with Genius™ 3 Thermometer.
This error is an indication of either a lack of communication or a miscommunication between the Genius™ 3 Thermometer and the
Genius™ Checker/Calibrator. Check both ends of the thermometer probe cable, especially the end that connects inside the battery
compartment. The pins in the thermometer probe cable can lose spring action if they are bent or damaged.
After inspecting the probe cable, re-attempt the calibration check. If the problem persists, try a different Genius™ 3 Thermometer,
if available. If this does not resolve the problem, return the unit for factory servicing, along with the thermometer cable and the
Genius™ 3 Thermometer that indicated this error.

Error 3: Timeout
This error is an indication that the operator took too long to perform an operation. This error might be seen when connecting to the
Genius™ 3 Thermometer, or while installing a probe cover on the thermometer. The timeout is set for one minute.
Try repeating the operation that gave this error.

Error 4: Target Out of Range
This error is an indication that one of the blackbody targets is not within the range of temperature allowed. Check that the unit is
being operated within the allowed ambient temperature operating range. Refer to Section VIII. If operating within the specified
ambient conditions and repeating the operation does not eliminate the error, the blackbody target(s) may be damaged. Return the
unit for factory servicing.

Error 5: USB Flash Drive Write Error
This error is an indication of a problem when writing the report file to a USB flash drive. Check that the write protect switch on the
USB drive is in the “off “ position. Make sure that there is sufficient free space on the drive, and that security or encryption features
are not in use. Try repeating the write operation. If the error persists, switch the Genius™ Checker/Calibrator off and back on again
(Note that if the Checker/Calibrator is switched off and an, the report data will be lost).

Error 6: Ambient Temperature Out of Range
This error is an indication that the ambient temperature is not within the specified range for performing an accurate recalibration.
Check that the unit, the Genius™ 3 Thermometers and probe covers have all acclimated to the allowed ambient temperature
operating range. Refer to Section VIII.

Error 7: Wrong Target
This error is an indication that the Genius™ 3 Thermometer has been inserted into wrong target or was inserted into the target
prematurely. Please try repeating the reading, taking care to follow the instructions on the screen and not perform steps prior to the
instructions being displayed.

Error 8: Genius™ Thermometer Hardware Error
This error is an indication that a hardware error has been detected in the Genius™ 3 Thermometer, and the thermometer cannot be
calibrated. The Genius™ 3 Thermometer should be returned to the factory for service. The Calibrator provides the option for a report to
be written to a USB drive, following the error screen.

Error 9: Genius™ Thermometer readings Not Consistent
This error is an indication of the temperature readings received from the Genius™ 3 Thermometer not being consistent. Try repeating
the reading taking care to not point the probe tip at any heat source, including hands, fingers or LCD display once the cover is on
the thermometer.

Error 10: Removal From Target
This error is an indication of the Genius™ 3 Thermometer being removed from the blackbody target before the temperature reading
is completed. Try repeating the reading, ensuring that the thermometer tip remains inserted in the target until after the temperature
reading is finished.

The Error screen will be displayed for 60 seconds before returning to the Main Menu. To exit the Error screen sooner, press the
encoder knob.

Genius" Checker/Calibrator 9



Section VIII - Checker/Calibrator Specifications

Temperature Set Points

LowTarget ... ... . 32.22°C+/-0.3°C(90.0 °F +/- 0.5 °F)
HighTarget . . . ... ... . . e 40.55 °C+/-0.3°C(105.0 °F +/- 0.5 °F)
Target Temperature ACCUTACY . . . . . .. ottt e e e e Initial Limit +/- 0.03 °C(0.05 °F)
.................................................................. Post 6 months +/- 0.06 °C (0.10 °F)
Genius™ 2 Thermometer Accuracy After Recalibration*
Readings between 36.0 °Cand 39.0°C(96.8 °Fand 102.2°F). . . ... ......... ... ... ... .. ... ... +/-0.2°C(+/- 0.4 °F)
Readings less than 36.0 °C (96.8 °F) or greater than39.0°C(102.2°F). . . . ... .................... +/-0.3°C(+/-0.5°F)
Genius™ 3 Thermometer Accuracy After Recalibration®
Readings between 33.0°Cand 42.0°C(91.4°Fand 107.6°F). . . . ... ... ... ... ... ... .. ... ..... +/-0.3°C(+/-0.5°F)
Warm-upTimeBeforeUse . .. ...... ... ... ... ... . .. 15 minutes (from non-extreme ambient)
Ambient Temperature OperatingRange . . . ... ... ... ... . .. . . 21.1-26.7 °C(70-80 °F)
Relative Humidity OperatingRange. . . . . ....... ... . ... ... . .. . .. 50 +/- 20%, non-condensing
Altitude Range. . . . .. ... . . Up to 2000 meters (6563 feet)
Storage TemperatureRange. . ... ........... ... ... ... ... ..... -25°C-55°C(-13 °F- 131 °F ) 85% RH non-condensing
Approximate Size
Length . . .o 31.1am (12.25")
Depth. . . . 15.9.cm (6.25")
Width. . . .. 26.0 cm (10.25")
Weight . . .. e 3.3kg (7.21bs)
Power Requirements. . . . .. ... ... 12VDC2.5A
Fuse Requirements. . . .. ... ... .. . . . .. . e Schurter FSF 5 x 20mm Fast Blow
................................................................. Low Breaking Capacity 250V, 3.15A
Power ModulewithACadapter . . .. ....... ... ... ... ... . . ... .. Cincon Electronics, Model TR30RAM120
..................................................... Input: 100-240VAC 0.8-.4A 47-63Hz, Output: 12VDC 2.5A
Recommended Checker/Calibrator Calibrationinterval . . . . .......... ... .. ... ... ... .. .. .. .. .. .. .. .. One Year
Pollution Degree . . ... ... . 2
Installation Category . .. ... ... Il
............................................................................. Indoor Use Only

*Post recalibration accuracy using the Genius™ Checker/Calibrator may not necessarily be equivalent to factory calibration
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Section IX - Cleaning Instructions

Caution: Do not immerse the checker/calibrator, cables, or power cord in water or other cleaning solution; clean using a damp
(not wet) cloth. Failure to follow cleaning procedures described herein could result in hazards to users.

As with any AC powered electrical device, care must be taken to prevent liquid from entering the Genius™ Checker/Calibrator to avoid electrical
shock hazard, fire hazard, or damage to electrical components.

General Cleaning Instructions
(leaning of the Genius™ Checker/Calibrator may be performed as follows:

« First, unplug the Genius™ Checker/Calibrator from power source. Never clean the device while connected to the mains supply.

« A mild detergent should be used for general cleaning of outside surfaces. Also, a cloth damped with isopropyl alcohol can be used to clean
the unit. Do not use abrasives or solvents. Avoid excess moisture around the target assemblies and the electrical connectors.

- Do not attempt to clean the target below the rubber flaps.

« Do not clean the target nests or flaps with alcohol.

- Iftargetis suspected to be dirty or damaged, contact customer service to have the unit sent to a service facility.

If there is any doubt about the compatibility of a cleaning agent with part of this equipment or its materials contact
Covidien customer service (See Section XI).

Genius" Checker/Calibrator 11



Section X - Troubleshooting

Some of the common problems are as follows:

Problem

Probable Cause

Corrections

Genius™ Checker / Calibrator will not
power up

Genius™ Checker / Calibrator not receiving AC power

Check AC power connections

Blown fuse

Replace fuse

Test report does not write to USB
flash drive

USB flash drive not formatted

Use PCor laptop to format flash drive

USB flash drive write protected

Use PCor laptop to turn off write protection

USB flash drive does not contain enough free memory space

Use PCor laptop to delete unnecessary items or use different USB flash drive

USB flash drive incompatible with Genius™ Checker/Calibrator

Use different USB flash drive. A USB flash drive with a FAT32 file system is recommended.

Genius™ Checker / Calibrator has not had enough time to
detect the newly inserted USB flash drive

Retry write process

Use a USB flash drive with an activity light. If when installed
the light does not indicate activity, an internal USB driver error
may have occurred.

Switch off the Checker/Calibrator and switch it back on.

Multiple Genius™ 3 Thermometers
fail recalibration

Probe cover stuck in one of the blackbody targets

Remove probe cover from blackbody target using small needle-nose pliers or hemostats.
Do not scratch the interior surface of the target.

Dirty probe cover

Use a new probe cover for each reading. Do not re-use a probe cover.
Probe covers should never be touched by hand.

Dirty thermometer lens

(lean the thermometer lens per the instructions in the Genius™ operating manual.

Genius™ 3 Thermometer not seated correctly

Ensure that the Genius™ 3 Thermometer is completely seated in the target and at the
proper angle.

Genius™ 3 Thermometers, probe covers, and/or checker/
calibrator not at room temperature.

Ensure that the Genius™ 3 Thermometers, probe covers, and/or checker/ calibrator have
had enough time to equilibrate to room temperature before proceeding.

Error 2 or Error 3 repeatedly appears

Residue present on pins of connector on the cable or on
the pads of Genius™ 3 Thermometer board in battery
compartment, interfering with electrical contact.

Clean pins of cable connector or pads of thermometer board with a cotton swab dipped
inisopropyl alcohol. Allow the isopropyl alcohol to evaporate fully before continuing.

Error 6 repeatedly appears while testing
the same Genius™ 3 Thermometer

Potential power consumption issue with
Genius™ 3 Thermometer

Repeat calibration check / recalibration with a different Genius™ 3 Thermometer and
return problem thermometer for factory servicing.

Genius™ Checker/Calibrator, Genius™ 3 Thermometer, and/or
probe covers outside of allowed ambient range

Ensure that Genius™ Checker/Calibrator, Genius™ 3 Thermometer, and probe covers have
acclimated to the allowable ambient range specified in Section XIII

Error 9 repeatedly appears

Probe cover reused during calibration check / recalibration

Repeat calibration check / recalibration using a new probe cover prior to every target
insertion during the process.

Probe covers handled during calibration check / recalibration

Repeat calibration check / recalibration without handling probe covers.

Genius™ 3 Thermometer or Probe covers heated

Place Genius™ 3 Thermometers and probe covers together in the same area for
calibration but away from heat sources for enough time to equilibrate to room
temperature before proceeding. Do not place the Genius™ 3 Thermometer or probe
covers on top of Genius™ Checker/Calibrator panel.

Higher temperature than target detected

Once a probe cover s installed on the Genius™ 3 Thermometer, do not point the
thermometer at a heat source (such as the Genius™ Checker/Calibrator’s LCD, hands,
fingers or a light source) before inserting into the target.

Genius™ 3 Thermometer seems
to read high or low following a
successful recalibration

Probe cover reused during calibration check / recalibration

Repeat calibration check / recalibration using a new probe cover prior to every target
insertion during the process.

Genius™ Checker/Calibrator
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Status Flags are generated at the end of a calibration attempt and can be used to help determine the cause of a failed calibration. The Status Flag
will appear on Results screens when calibration fails and will appear near the bottom of a Genius™ Checker/Calibrator Test Report. The Status
Flags are listed in the following table:

Status Flag Status Flag Description

001 Passed — No recalibration

003 Calibration Passed

00A Calibration Failed - Fine accuracy limit exceeded (avg) on low target

012 Calibration Failed - Fine accuracy limit exceeded (avg) on high target

01A Calibration Failed - Fine accuracy limit exceeded (avg) on low target and fine accuracy limit exceeded (avg) on high target
022 Calibration Failed - Span error of thermometer readings detected on low target

042 Calibration Failed - Span error of thermometer readings detected on high target

062 Calibration Failed - Span error of thermometer readings detected on low target and high target

082 Calibration Failed - Slope out of range

102 Calibration Failed - Offset out of range

182 Calibration Failed - Slope out of range and offset out of range

202 Calibration Failed - Post calibration variances are not within range

400 Calibration Failed - Thermometer reading on Low target is not within 1.4 deg C (2.5 deg F) accuracy limit
800 Calibration Failed - Thermometer reading on High target is not within 1.4 deg C (2.5 deg F) accuracy limit

Section XI - Customer Service

The Genius™ Checker/Calibrator requires factory calibration and inspection once a year. Notify and return the device to Covidien on or before the
calibration date for the Genius™ Checker/Calibrator. The Genius™ Checker/Calibrator will display a message one month prior to the calibration
date as a reminder.

Caution: There are no serviceable parts inside, return to factory for service.
In the event that it is necessary to return a unit for repair, please observe the following:

1. Contact Covidien as shown below, or your local customer service representative for an Authorized Return Number and shipping instructions.

United States Europe All Others
1-800-964-5227 +353 (1) 5680000 Contact Covidien Sales Representative

Parts Listing
Please contact your local customer service center or sales representative for the parts listed below.

Description
Genius™ Checker/Qalibrator. . . . . . oo 303097
Refurbished Genius™ Checker/Galibrator . . . . . . . ..o ot 303096

Section XII - Warranty

Covidien warrants the Genius™ Checker/Calibrator to be free of defects in materials and workmanship under normal use and service for a period
of 1year from the date of delivery by Covidien to the first purchaser. Liability hereunder is limited to repair or replacement, at Covidien’s option,
at Covidien service facility for any product, which shall under normal use and service, appear to Covidien to have been defective in material or
workmanship. This warranty shall not apply to, and Covidien shall not be responsible for, any loss arising in connection with the purchase of any
product that has been repaired by anyone other than Covidien or its authorized representative, or which has been subject to misuse, neglect,

or accident, or which has been used otherwise than in accordance with the instructions furnished by Covidien. Covidien neither assumes nor
authorizes any representative or other person to assume for it any liability other than as expressly set forth herein.

Covidien disclaims all other warranties, expressed or implied, including any implied warranty of merchantability or fitness for a
particular purpose or application other than as expressly set forth in the product labeling. In no event will Covidien be liable for any
incidental, indirect, or consequential damages in connection with the purchase or use of this product.
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Section XIII - Electromagnetic Conformity Declaration

The Genius™ Checker/Calibrator has been built and tested according to [EC/EN61010-1 and EN61326-1 standards.

This product has been tested to the requirements of CAN/CSA-(22.2 No. 61010-1, third edition, including Update 2, or a later version of the same
standard incorporating the same level of testing requirements.

The Genius™ Checker/Calibrator is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The user of the equipment should assure
that it is used in such an environment.

Emissions Test Compliance Electromagnetic Environment -Guidance
Conducted and Radiated Emissions | Group 1, Class A The Genius™ Checker / Calibrator is suitable for all locations other
(EN61326-1) than residential environments and those directly connected to a low

voltage power supply network which supplies power to buildings

used for domestic purposes (residential). There is a possibility of radio
frequency interference origination from operation of class A equipment
in certain environments.

Harmonic Current (Class A
(EN61000-3-2)

Voltage Fluctuation and Flicker Complies
(EN61000-3-3)

Radiated Disturbance Immunity Complies
(EN61000-4-3)

Conducted Disturbance Immunity Complies

(EN61000-4-6)

Power Frequency Magnetic Field Complies
Immunity (EN61000-4-8)

Voltage Dips and Interrupts Complies

Immunity (EN61000-4-11)

Electrical Fast Transient/Bursts Complies
Immunity (EN61000-4-4)

Surge Immunity (EN61000-4-5) Complies

Electrostatic Discharge Complies
(EN61000-4-2)

For a patient/user/third party in the European Union and in countries with identical requlatory regime (Regulation 2017/745/EU on Medical
Devices); if, during the use of this device or as a result of its use, a serious incident has occurred, please report it to the manufacturer and/or its
authorised representative and to your national authority.
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Not made with natural rubber latex

Ce produit n'est pas fait de latex de caoutchouc naturel
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Manuel d'utilisation

Genius™

Vérificateur/calibreur de thermometre

Pour une utilisation avec les modeles Genius™ 2 et Genius™ 3 des Thermometres tympaniques
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Section | — Description fonctionnelle

Veuillez noter que ce manuel est destiné a la version 2.10 ou ultérieure du logiciel. Ce manuel remplace les versions précédentes du manuel et du
Guide de dépannage document DC00105052.

Ce manuel décrit le fonctionnement du Veérificateur/Etalonneur Genius™. Ce dispositif a été développé afin de vérifier la précision du
thermométre tympanique Genius™ 3 et de recalibrer automatiquement le thermomeétre. De plus, le Vérificateur/Etalonneur Genius™ a la capacité
de générer un rapport de test pour chaque thermométre testé et de I'enregistrer sur une clé USB a mémoire Flash. Le Vérificateur/Etalonneur
Genius™ fonctionne avec toutes les révisions logicielles du thermométre Genius™ 3.

L'appareil de vérification/calibrateur Genius™ contient deux cibles d'étalonnage infrarouges controlées indépendamment qui sont similaires aux
cibles d'étalonnage usine. Ces cibles « corps noir » sont congues pour offrir un transfert thermique radiatif efficace et produire un rayonnement
infrarouge proche de l'oreille humaine a des températures de 32,22° Cet 40,55° C.

Compatible avec le thermométre tympanique Genius™ 3, le Vérificateur/Etalonneur Genius™ I'est aussi entiérement avec le
thermomeétre tympanique Genius™ 2. Tout au long de ce document, lorsque le thermomeétre Genius™ 3 est mentionné, la mise
en garde, l'avertissement ou les instructions s'appliquent également a un thermométre Genius™ 2, sauf indication contraire.
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Figure 1 - Disposition du panneau avant

Légende

1 Prise d'alimentation 7 Cible haute température

2 Interrupteur d'alimentation 8  DEL cible haute température
3 Porte-fusibles 9  Affichage a cristaux liquides
4 DEL cible basse température 10  Bouton de commande

5  Cible basse température 11 PortUSB

6  Connecteur du thermometre Genius™ 3

e . .
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Section Il - Précautions et avertissements

Avertissement :

Le Vérificateur/Etalonneur Genius™ est concu pour étre utilisé en milieu clinique par du personnel ayant une formation de base en métrologie ou
en biomédecine.

L'appareil de vérification/calibrateur Genius™ est congu pour étre utilisé comme indiqué dans ce manuel. La protection fournie par les dispositifs
de sécurité dans I'appareil de vérification/calibrateur Genius™ peut étre mise a mal si le dispositif n'est pas utilisé conformément aux instructions
contenues dans ce manuel.

Le boitier de I'appareil de vérification/calibrateur Genius™ n'est pas étanche. Eviter de renverser du liquide, de quelque nature que ce soit, sur le
panneau avant de l'instrument. De méme, I'appareil de vérification/calibrateur Genius™ est alimenté depuis une source c.a. Eviter tout contact
potentiel entre du liquide et toute surface externe de l'instrument lorsque ce dernier est relié au secteur.

(et instrument ne doit pas étre utilisé en présence d’anesthésiques inflammables. Ces anesthésiques générent un risque d'explosion.

Utiliser uniquement le module d'alimentation fourni avec cet instrument

Pour maintenir le respect de la compatibilité électromagnétique (CEM), utiliser une clé USB marquée CE et conforme a la norme EN55032.
L'appareil de vérification/calibrateur Genius™ ne peut étre utilisé qu'en intérieur, dans une zone a I'abri des courants d'air et d'importantes
variations de la température ambiante.

Le port USB sur le panneau avant est destiné a étre utilisé uniquement avec une clé USB a mémoire Flash d’une capacité minimale de 128 Mo et
maximale de 4 Go. Aucun autre périphérique USB ne doit étre inséré dans ce port USB. La clé USB doit étre installée avant la mise sous tension
de linstrument.

Mise en garde

La qualité de la surface de l'intérieur des cibles corps noir de référence est essentielle a leur fonctionnement en tant que radiateurs infrarouges
efficaces. Lorsque |'on travaille & proximité de I'entrée des cibles corps noir, il est impératif de s'assurer qu‘aucun contact n'est réalisé avec la surface
a l'intérieur des rabats en caoutchouc. Si l'intérieur des cibles du corps noir est suspecté d'étre sale ou endommagé, le dispositif doit étre retourné a
un centre de service pour évaluation.

Si un fusible vient a griller, le remplacer par un fusible correspondant exactement a la tension nominale, a l'intensité et aux dimensions spécifiées
dans la section Caractéristiques de I'appareil de vérification/calibrateur Genius™ de ce manuel. Avant de changer un fusible grillé, s‘assurer que
Iinstrument est déconnecté de la source d'alimentation c.a.

Hormis les fusibles, il n'y a aucun composant qui peut étre réparé par I'utilisateur dans cet équipement. Ne pas retirer le panneau avant. Confier
I'entretien a un technicien qualifié.

Apreés avoir été invité a insérer le thermométre Genius™ 3 dans une des cibles corps noir, I'utilisateur dispose de 60 secondes.
La procédure est interrompue si ce délai est dépassé.

Avant de vérifier/d'étalonner un thermométre Genius™ 3, s'assurer que la lentille du thermométre est propre. Un nettoyage efficace assurera que les
tolérances d'étalonnage sont correctement vérifiées. Se reporter aux instructions de nettoyage du manuel d'utilisation du thermométre Genius™ 3.
Tous les embouts de sonde utilisés avec cet équipement doivent étre des embouts de sonde Genius™ neufs et propres et restés fixés sur la cassette
en plastique. Lutilisation d'embouts qui ont été touchés, manipulés de facon incorrecte, déja utilisés, endommagés ou défectueux, ou qui
présentent des pliures, des trous ou d'autres défauts, peut causer des résultats imprécis. L utilisation dembouts de sonde d’une autre marque peut
entrainer des résultats inexacts et/ou endommager le thermomeétre et I'unité de vérification/étalonnage.

Pour obtenir des résultats précis, préchauffez le Vérificateur/Etalonneur Genius™ aprés la mise sous tension pendant au moins 15 minutes avant
utilisation. S'assurer qu'un délai suffisant a été accordé aux thermometres Genius™ 3, aux embouts et a appareil de vérification/calibrateur
Genius™ pour séquilibrer a la température ambiante avant de poursuivre. Accorder une période de réchauffement supérieure si 'appareil ou les
thermomeétres se trouvaient aux limites extrémes de la température ambiante autorisée. La portabilité de I'appareil de vérification/calibrateur
Genius™ permettra un repositionnement de I'appareil dans des zones répondant aux exigences de température ambiante.

Ne jamais placer ou poser le thermometre Genius™ 3 sur la surface de I'appareil de vérification/calibrateur Genius™. Les capteurs thermiques a
lintérieur de I'extrémité de la sonde du thermométre détectent la chaleur transmise des cibles corps noir via la surface du panneau avant. Cela
entraine une instabilité des capteurs du thermométre, qui produisent alors des valeurs de température erronées

Dans I'éventualité ou I'appareil de vérification/calibrateur Genius™ tomberait, retourner 'unité a 'usine pour un nouvel étalonnage.

Sassurer qu'il n'y a pas d'objets étrangers tels que d'anciens embouts de sonde a 'intérieur des cibles du corps noir avant de faire la vérification

du thermométre.

Le boitier du Vérificateur/Etalonneur Genius™ doit rester fermé lorsquiil nest pas utilisé pour éviter dendommager le dispositif et pour éviter la
salissure des cibles du corps noir due a la poussiére.

Sila clé USB a mémoire Flash est installée aprés avoir effectué un contrdle d'étalonnage, un message d'erreur peut apparaitre lors de la tentative
d*écriture du fichier de rapport si l'opérateur n‘attend pas que la clé USB ait terminé son initialisation. Si I'erreur se produit, l'opérateur doit
réessayer d'enregistrer le fichier, sinon les données du rapport seront perdues.

(et équipement n'est pas destiné a étre utilisé dans des environnements résidentiels et pourrait ne pas assurer une protection adéquate contre les
fréquences radioélectriques dans de tels environnements.

e . .
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Puissance d’entrée
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Consulter le mode d'emploi.

Limites d’humidité

Cible haute température

Cible basse température
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Tenir a I'abri du soleil

Tenir au sec

Remplacer par un fusible de
méme intensité

Mise en garde : utilisation en
interne uniquement
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Section IV — Matériel requis

7.

AN e S

Appareil de vérification/Calibrateur Genius™

Module d'alimentation avec adaptateur c.a.

(able de la sonde

Manuel d'utilisation

Thermometres Genius™ 3 a tester

8 embouts de sonde jetables Genius™, piece 303030.

Pour le contrdle d'étalonnage uniquement, 2 embouts de sonde sont nécessaires.

Si un réétalonnage est nécessaire, 6 embouts de sonde supplémentaires seront nécessaires.
Petit tournevis cruciforme

Section V — Configuration du systéeme

Avant d'utiliser 'appareil de vérification/calibrateur Genius™, procéder comme suit :

P NS AN =

10.
1.

Connecter sur le module d'alimentation la prise de courant a fiches c.a. correspondant au pays d'utilisation.

Connecter le cable du module d'alimentation sur la prise sur le panneau avant.

Connecter le module d’alimentation sur une prise de courant c.a.

Mettre I'unité sous tension via le commutateur sur le panneau avant.

Accorder au moins 15 minutes de préchauffage a I'appareil de vérification/calibrateur Genius™.

Mettre de cté une cassette contenant des embouts Genius™ neufs.

Attendre que les thermométres Genius™ 3 séquilibrent a la température ambiante.

Préparer les thermometres Genius™ 3 en nettoyant soigneusement les lentilles avant utilisation. Consulter les instructions de
nettoyage dans le manuel d'utilisation du thermometre Genius™ 3.

Retirer le panneau d'accés au compartiment des piles a 'aide d’un petit tournevis cruciforme. Retirer les trois piles AAA.
Connecter le connecteur rond du cable de la sonde sur le panneau avant de I'appareil de vérification/calibrateur Genius™.
Connecter l'autre extrémité du connecteur de la sonde dans le compartiment des piles. Le connecteur se mettra en place la ol les
piles se trouvaient. Ne pas poursuivre ['utilisation tant que le con-necteur n'est pas bien fixé. Se reporter a la Figure 2.

Genius™ 2 Genius™ 3

Figure 2 - Insertion du connecteur de sonde dans le Compartiment a Piles Genius™ 2 ou Genius™ 3
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Section VI — Procédure opérationnelle

La procédure suivante décrira les étapes requises pour utiliser I'appareil de vérification/calibrateur Genius™. Afin de se familiariser plus facilement avec ce
produit, il est conseillé d'utiliser cette section du manuel pendant la vérification d'étalonnage des quelques premiers thermometres.

Installation de la clé USB (Facultatif)

Installez une clé USB a mémoire flash dans le port USB situé sur le panneau de facade si un fichier de rapport écrit sur la clé USB a mémoire flash est souhaité. Si
a clé USB @ mémoire flash est installée aprés avoir effectué un contréle d'étalonnage, un message derreur peut apparaitre lors de la tentative d'enregistrement
du fichier de rapport si l'opérateur n‘attend pas que la clé USB ait terminé son initialisation. Si I'erreur se produit, 'opérateur doit réessayer d'enregistrer le
fichier, sinon les données du rapport seront perdues.

Brancher

S'assurer que I'extrémité du c6té adaptateur CA du module électrique est branchée dans une prise 100-240 VCA. Brancher le module électrique au connecteur
électrique du panneau avant. Mettre le dispositif de controle/étalonnage Genius™ sous tension a l'aide de l'interrupteur sur la faade avant.

Ecran de démarrage

Le premier écran sur I'affichage a cristaux liquides est I'écran Initialisation, qui affiche la version logicielle et la date de I'appareil de vérification/calibrateur
Genius™. En cas de probléme interne au moment de l'initialisation, un écran d'erreur s'affiche (Voir Section VII).

Recalibration Due Screen (Message indiquant un réétalonnage a effectuer)

Un message optionnel s'affiche si le Vérificateur/Etalonneur Genius™ nécessite ou va nécessiter trés rapidement un réétalonnage. Le Vérificateur/Etalonneur
Genius™ ne fonctionnera pas correc-tement si plus d’un an s'est écoulé depuis son dernier étalonnage, et un rappel apparaitra s'il doit étre réétalonné dans un
délai d’un mois. Ce rappel indique a I'utilisateur qu'il doit rapporter le Vérificateur/Etalonneur Genius™ a un centre du service client pour un réétalonnage.

Ecran Rappel

L'cran suivant sur l'affichage a cristaux liquides est un rappel indiquant d'accorder au moins 15 minutes de préchauffage a I'appareil de vérification/calibrateur
Genius™ avant de le mettre sous tension. Cela permet aux cibles corps noir infrarouges de préchauffer aux bonnes températures. Appuyer sur le bouton de
commande pour quitter cet écran.

Température ambiante
Le message suivant affiché sur I'écran LCD contient des instructions importantes pour l'utilisation du Vérificateur/Etalonneur Genius™ dans un environnement
sans courants d‘air et dans la plage de température ambiante de fonctionnement. Pour sortir de ce message, appuyez sur le bouton en-codeur.
Menu principal
Puis c'est I'écran Menu principal qui s'affiche. Cet écran est doté de quatre options de menu :
Contrdler I'étalonnage
Préférences

Définir les informations sur I'utilisateur/site
Régler la date/heure

Toute option de menu peut étre activée en utilisant le bouton de commande pour atteindre et sélectionner I'option de menu souhaitée, puis en appuyant sur ce
bouton de commande.
Préférences
Lorsque le message Preferences (Préférences) est affiché, les choix suivants soffrent a vous :
Time Format (Format horaire)
Date Format (Format de date)

Language (Langue)
Back (Retour)

Utilisez le bouton encodeur pour faire défiler et mettre en surbrillance I'option de menu souhaitée, puis appuyez sur le bouton enco-deur.

Time Format (Format horaire)

Deux options de format horaire sont disponibles : 12 heures et 24 heures. Un astérisque « * » s'affichera a gauche de I'option choisie. Pour sélectionner un
format horaire, mettez 'option choi-sie en surbrillance et appuyez sur le bouton encodeur. Ceci sélectionne 'option en surbrillance comme nouveau format
horaire et retourne au Menu principal. Choisir « Back » (Retour) permet de revenir au Menu Principal sans modifier le format actuel.

Date Format (Format de date)

Trois options de format de date sont disponibles : MM/JJ/AAAA, JJ/MM/AAAA et AAAA/MM/J). Un astérisque « * » apparait a gauche de l'option sélectionnée.
Pour sélectionner un format de date, mettez I'option choisie en surbrillance et appuyez sur le bouton encodeur. Ceci sélectionne I'option en surbrillance comme
nouveau format de date et retourne au Menu principal. Choisir « Back » (Retour) permet de revenir au Menu Principal sans modifier le format actuel.
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Sélection de la langue

L'écran Sélection de la langue répertorie les langues disponibles pour le texte de I'affichage a cristaux liquides. Pour sélectionner une langue, atteindre celle
choisie et elle sera surlignée. Appuyer sur le bouton de commande pour achever la sélection et revenir sur I'écran Menu principal. La langue sélectionnée est
stockée dans une mémoire non volatile et utilisée a la prochaine mise en marche de I'unité.

Définir les informations sur 'utilisateur/site

L'écran Définir les informations sur I'utilisateur/site est utilisé pour saisir le nom de l'opérateur et les informations relatives a la société et/ou au site.
Ces informations sont consignées dans le fichier du rapport de test.

Pour saisir les informations, utiliser la roue du bouton de commande pour parcourir I'alphabet et atteindre une lettre donnée dans le nom de l'opérateur ou les
informations relatives au site. Une fois la lettre souhaitée affichée, appuyer sur le bouton de commande pour sélectionner la lettre et passer a la lettre suivante.
Pour saisir un espace, il suffit d'appuyer sur le bouton de commande lorsqu’un espace ou une lettre vierge est affichée a 'emplacement de cette lettre. Le nom
d'utilisateur peut comprendre jusqu‘a 20 lettres. Utiliser la roue du bouton de commande pour atteindre le champ Société et saisir un nom pour le Site de la
méme facon. Pour quitter ce menu, atteindre TERMINE puis appuyer sur le bouton de commande.

Régler la date / heure

L'option de menu de I'écran Régler la date / heure est utilisée pour configurer la date et I'heure utilisées sur le rapport de test. Lheure et la date sont stockées en
interne et automatiquement mises a jour lorsque I'unité est mise sous tension.

Pour régler I'heure, utiliser le bouton encodeur pour sélectionner les heures et les minutes. Remarque : Lheure est réglée selon le format horaire actuellement
sélectionné : Format 12 heures en mode AM/PM, ou format 24 heures, ol 1PM est affiché comme 13:00, etc. Lorsque la valeur souhaitée apparait, appuyer

sur le bouton encodeur pour passer au champ suivant de I'heure, puis au champ de la date. Le champ de la date est configuré a I'aide d’un format MMJJAAAA,
JIMMAAAA ou AAAAMMJJ selon le format de date actuellement sélectionné. Une fois le dernier champ de date renseigné, 'activation suivante du bouton de
commande ferme ce menu et raméne au Menu principal. Remarque : 'heure et la date saffichent en bas du Menu principal.

Controler I'étalonnage

Cette option de menu procéde au controle de I'étalonnage d’un thermométre Genius™ 3 et, si requis, réétalonne le thermometre a I'aide d’une série d'écrans
par étapes. Avant d'actionner cette option de menu, s'assurer que le matériel requis répertorié dans la Section IV est disponible. Cela inclut une cassette
comprenant des embouts inutilisés (neufs). Remarque : les limites de contréle d'étalonnage sont trés étroites, de sorte que la plupart des thermométres
Genius™ 3 requiérent un étalonnage.

Etape 1:

Préchauffage des cibles corps noir infrarouges. Cet écran s'affiche lorsque les cibles sont contrélées afin de s'assurer qu'elles sont a la bonne température.

La Cible basse et la Cible haute sont toutes deux vérifiées et, lorsqu'elles sont a la bonne température, I6cran passe sur « 0K » pour chacune des cibles. Puis
I'utilisateur est invité a actionner le bouton de commande pour passer a I'écran suivant. Si l'une des cibles ne peut pas atteindre la bonne température, un écran
de message derreur saffiche. Dans cette éventualité, s'assurer que I'appareil de vérification/calibrateur Genius™ se trouve dans la bonne plage de température
ambiante et qu'il a bénéficié d'un délai de préchauffage d’au moins 15 minutes avant sa mise sous tension. Inspectez la cassette de I'embout de la sonde et
jetez les embouts de sonde présentant des trous, des déchirures ou des plis.

Etape 2:

Inspecter le thermomeétre Genius™ 3 qui sera testé. S'assurer que la lentille du thermométre n'est pas rayée ni souillée par du cérumen et/ou autres impuretés.
Sila lentille du thermométre est « sale », la nettoyer comme indiqué dans les instructions du manuel d'utilisation du thermométre Genius™ 3. Le message

de confirmation s'affiche, vous demandant de vous assurer que la lentille du thermo-meétre Genius™ 3 est propre. Sila lentille n'est pas propre, il se peut que
I'étalonnage échoue ou que le dispositif soit mal étalonné.

Etape 3:

Connectez le thermométre Genius™ 3 au Vériﬁcateur/thIonneur Genius™ en branchant I'extrémité ronde du cable d'interface du thermométre dans la prise
ronde du connecteur du panneau avant du Vérificateur/Etalonneur Genius™ (voir la Figure 2). Ouvrez le couvercle du logement des piles du thermométre

a l'aide d'un petit tournevis Phillips. Retirez les piles et mettez-les de coté. Connectez I'autre extrémité du cable de la sonde du thermométre dans le
compartiment des piles, en vous assurant que le connecteur est bien en place et senclenche correctement. Reportez-vous a la Figure 2 de la Section V. Assurez-
vous qu'aucun embout de sonde ne se trouve sur le thermométre et appuyez sur le bouton de balayage du thermométre Genius™ 3 pour qu'il soit sous tension
et prét a interagir avec le Vérificateur/Etalonneur Genius™.

Etape 4:

Remarque : Un nouvel embout de sonde Genius™ propre doit étre utilisé avant chaque insertion de la cible. Les traces de doigt sur les embouts de sonde
usagés ou les embouts de sonde réutilisés qui ont déja été chauffés par la cible du Vérificateur/Etalonneur Genius™ peuvent provoquer des lectures er-ronées
qui peuvent entrainer un échec de la vérification de I'étalonnage ou un étalonnage impré-cis. I est donc extrémement important d'utiliser un nouvel embout
de sonde a chaque fois.

Appuyer sur le bouton de commande pour continuer, puis installer un nouvel embout Genius™ sur le thermometre Genius™ 3. S'assurer d'utiliser un des
embouts de la cassette. Une fois I'embout sur le thermométre, ne pas orienter I'extrémité de la sonde vers un objet, pas méme des mains, des doigts ou un
écran a cristaux liquides. En effet, cela entrainerait des valeurs de température imprécises. Inspecter 'embout afin de s'assurer qu'il est bien en place (pas
d'espace entre 'embout et la base de I'extrémité) et qu'il 'y a pas de trous, de fissures ou de plis sur le film plastique. Une fois la protection en place, insérer
I'extrémité de la sonde dans la cible de basse température, a coté de laquelle se trouve une DEL clignotante. Veiller a insérer a fond I'extrémité de la sonde dans
le puits cible. Reportez-vous a la Figure 3a pour une insertion correcte. Afin d‘éviter les erreurs générées par dépassement du temps imparti, insérer I'extrémité
de la sonde avec embout dans la cible dans un délai de 60 secondes a compter de I'activation du bouton de commande.
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Figure 3a - Insertion correcte de la pointe de la sonde Genius™ dans la Cible de Basse Température
Etape 5:
Linsertion de la pointe de la sonde dans la cible est automatiquement détectée et le message « Press Genius™ Scan Button » (Appuyez sur le bouton de

balayage Genius™) s'affiche a I'écran. Appuyez sur le bouton de balayage du ther-mométre Genius™ lorsqu'il est inséré dans la Cible de basse température.Le
thermometre Genius™ 3 émet 3 courts bips pendant qu'il reléve la température de la cible corps noir. Une fois la température relevée, I'écran suivant s'affiche.

Etape 6:

Retirer le thermomeétre de la cible basse température et éjecter 'embout. L'affichage passe sur « Installer un nouvel embout puis insérer la sonde dans la cible
haute ». La encore, utiliser un nouvel embout Genius™ de la cassette et prendre soin de ne pas orienter I'extrémité de la sonde en direction d’un objet, y compris
les mains, doigts ou un écran a cristaux liquides. Inspecter les embouts afin de s'assurer qu'ils sont bien en place (pas d'espace entre I'embout et la base de
I'extrémité) et quil n'y a pas de trous, de fissures ou de plis sur le film plastique. Une fois I'embout en place, insérer 'extrémité de la sonde dans la cible de haute
température, a coté de laquelle se trouve une DEL clignotante. Veiller a insérer a fond I'extrémité de la sonde dans le puits cible.

Figure 3b - Insertion correcte de la pointe de la sonde Genius™ dans la Cible de Haute Tempéra ture
Etape7:

Linsertion de la pointe de la sonde dans la cible haute est automatiquement détectée et le message « Press Genius™ Scan Button » (Ap-puyez sur le bouton de
balayage Genius™) s'affiche a I'écran. Appuyez sur le bouton de balayage du thermométre Genius™ lorsqu'il est inséré dans la Cible de haute température. Le
thermométre Genius™ 3 émet 3 bips courts lorsqu'il prend la température de la cible du corps noir. Une fois la température prise, le message suivant s'affiche.
Se reporter a la Fi-gure 3b.
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Etape 8:

Si le thermomeétre Genius™ 3 se trouve dans des limites de contrdle étroites, un écran Results (résultats) s'affiche indiquant le numéro de série du thermometre,
accompagné d'une indication signalant que le thermométre a passé la vérification d'Ftalonnage. Si le thermométre Genius™ 3 se trouve en dehors des limites,

le Vérificateur/Etalonneur Genius™ entrera dans une séquence d'Etalonnage qui exige que I'utilisateur répete les étapes 4 a 7 trois fois de plus afin de recueillir

les données du nouvel étalonnage. A la suite du dernier passage par les étapes 4 a 7, le Vérificateur/Etalonneur Genius™ essaiera d’ étalonner a nouveau le
thermomeétre Genius™ 3. Si le nouvel étalonnage est réussi, un écran Results (résultats) s'affiche indiquant le numéro de série du thermométre, accompagné
d’une indication signalant que le thermometre a passé I‘étalonnage. Si le nouvel étalonnage échoue ou que le thermometre ne peut pas étre étalonné, un écran
Results (résultats) s'affiche indiquant le numéro de série du thermométre, accompagné d’une indication signalant que le thermométre n'a pas réussi I'étalonnage.

Etape 9:

Aprés I'affichage de I'écran Résultats d'échec/de réussite, appuyer sur le bouton de commande pour afficher un deuxiéme écran Résultats contenant les
températures cibles, les valeurs du Genius™ 3 et les écarts entre la cible et le thermométre.

Etape 10:

L'écran suivant indique « Enregistrer le rapport sur la clé USB ? » suivi de Oui et Non. Si un rapport est souhaité, insérer une clé dans le port USB sur le panneau
avant. Remarque : la clé USB doit s'initialiser environ 30 secondes apres l'insertion. Utiliser le bouton de commande pour atteindre Oui ou Non puis appuyer
sur le bouton de commande pour effectuer une sélection. Si Non est sélectionné, I'écran revient sur le Menu principal. Si Oui est sélectionné, un rapport est
enregistré sur la clé USB, en utilisant le numéro de série du thermomeétre pour le nom de fichier et .TXT comme extension de fichier. Ce fichier contient les
résultats du test ainsi que d'autres informations comme le numéro de série, la date, I'heure, le nom d'utilisateur et I'organisation. Ce fichier est un simple
fichier texte ASCIL. I n'est disponible qu'en anglais. Ce fichier peut étre lu par des programmes Microsoft® Windows tels que Microsoft® Notepad et envoyé vers
une imprimante. Une fois ce fichier enregistré, I'écran indique « Appuyer sur le bouton pour continuer », Appuyer sur le bouton de commande pour revenir

au Menu principal.

SiI'étalonnage du thermométre échoue, réessayer de I'effectuer en répétant les étapes de vérification de Iétalonnage. Si I'étalonnage du thermometre échoue a
nouveau, I'appareil doit étre renvoyé afin d'étre réparé.

Etape 11:

Aprés avoir terminé une vérification d'étalonnage/un réétalonnage, retirez le connecteur de la sonde du compartiment des piles en tirant directement sur
le connecteur, en tournant vers le haut et en le retirant du thermomeétre comme indiqué sur la figure 4. Réinstallez ensuite les 3 piles AAA en respectant la
polarité. Pour finir, réinstallez le couvercle du compartiment des piles et serrez la ou les vis.

Etape 12:

Retirez la clé USB @ mémoire Flash et le connecteur d'alimentation du panneau avant du Vérificateur/Etalonneur Genius™ avant de refermer le couvercle. Le
couvercle doit étre fermé lorsque I'appareil de vérification/calibrateur Genius™ n'est pas en cours d'utilisation.

Genius™ 2 Genius™ 3

Figure 4 : Retrait du connecteur de la sonde
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Section VIl — Messages d'erreur

Les messages d'erreur seront associés a un numéro, comme Erreur 1, etc. Voici une explication des erreurs :

Erreur 1: Erreur interne
Cette erreur indique un probléme dans I'appareil de vérification/calibrateur Genius™. Si cette erreur persiste apres avoir coupé puis
rallumé I'alimentation, retourner I'unité a I'usine pour réparation.

Erreur 2 : Impossible de communiquer avec le thermomeétre Genius™ 3.
Cette erreur indique un manque de communication ou une erreur de communication entre le thermométre Genius™ 3 et I'appareil de
vérification/calibrateur Genius™. Vérifier les deux extrémités du cable de la sonde du thermomeétre, tout spécialement celle branchée
dans le compartiment des piles. Les fiches du cable de sonde du thermométre peuvent perdre de leur ressort si elles sont pliées ou
endommagées. Aprés avoir inspecté le cable de sonde, réessayer la vérification de I'€talonnage. Si ce probléme persiste, essayer un
autre thermometre Genius™ 3, si disponible. Si cela ne résout pas le probléme, retourner I'unité pour réparation en usine, ainsi que le
cable du thermométre et le thermométre Genius™ 3 ayant indiqué cette erreur.

Erreur 3 : Expiration
Cette erreur indique que l'opérateur a mis trop longtemps a effectuer une opération. Cette erreur peut se produire lors de la connexion
au thermomeétre Genius™ 3 ou de l'installation d’un embout sur le thermométre. Lexpiration est définie sur une minute. Essayer de
répéter l'opération a l'origine de cette erreur.

Erreur 4: Cible hors plage
Cette erreur indique que I'une des cibles du corps noir n'est pas comprise dans la plage de température autorisée. Vérifiez que
I'appareil fonctionne dans la plage de température ambiante de fonctionnement autorisée. Référez-vous a la section VIII. Sile
fonctionnement dans les conditions ambiantes spécifiées et la répétition de I'opération n'éliminent pas l'erreur, la ou les cibles du
corps noirs peuvent étre endommagées. Renvoyez appareil pour un entretien d'usine.

Erreur 5 : Erreur d'écriture sur la clé USB
Cette erreur indique un probléme lors de I'écriture du rapport sur une clé USB. Vérifier que la languette de protection en écriture sur la
clé USB est sur « arrét ». Sassurer de disposer d’un espace suffisant sur la clé, et que les fonctions de sécurité ou de cryptage ne sont
pas en cours d'utilisation. Essayez de répéter l'opération d'enregistrement. Si l'erreur persiste, éteignez et rallumez le Vérificateur/
Etalonneur Genius™ (remarquez que si le Vérificateur/Etalonneur est éteint puis rallumé, les données du rapport seront perdues).

Erreur 6 : Température ambiante hors plage
Cette erreur indique que la température ambiante n'est pas comprise dans la plage spécifiée pour effectuer un nouvel étalonnage
précis. Vérifiez que l'appareil, les thermomeétres Genius™ 3 et les embouts de sonde sont tous acclimatés a la plage de température
ambiante de fonctionnement autorisée. Référez-vous a la section VIIl.

Erreur 7 : Erreur de cible
Cette erreur indique que le thermometre Genius™ 3 a été inséré dans une cible incorrecte ou qu'il a été inséré dans la cible
prématurément. Veuillez essayer de répéter la lecture en prenant soin de suivre les instructions a I'écran et de ne pas effectuer les
étapes avant que les instructions ne s'affichent.

Erreur 8 : Erreur matérielle du thermométre Genius™
(e message indique qu'une erreur matérielle a été détectée dans le thermometre Genius™ 3 et que le thermometre ne peut étre
étalonné. Le thermometre Genius™ 3 doit étre retourné a |'usine pour réparation. L'Etalonneur permet d'écrire un rapport sur une clé
USB, a chaque fois qu’'un message d'erreur s'affiche.

Erreur 9: Les lectures du thermomeétre Genius™ ne sont pas cohérentes.
Cette erreur indique que les relevés de température du thermometre Genius™ 3 ne sont pas cohérents. Essayez de répéter la lecture en
prenant soin de ne pas approcher I'extrémité de la sonde d’une source de chaleur, comme les mains, les doigts, un écran LD, lorsque
I'embout est placé sur le thermomeétre.

Erreur 10 : Cible trop éloignée
Cette erreur indique que le thermometre Genius™ 3 a été éloigné de la cible du corps noir avant que la lecture de la température ne
soit terminée. Essayez de répéter la lecture en vous assurant que I'extrémité du thermomeétre reste insérée dans la cible jusqu‘a ce que
|a lecture de la température soit terminée.

L'écran Erreur s'affiche pendant 60 secondes avant de revenir au Menu principal. Pour quitter 'écran Erreur avant cela, appuyer sur le
bouton de commande.
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Section VIl - Caractéristiques de I'appareil de vérification/calibrateur

Points de consigne de température

Gible basse . . ... ... . 32,22°C+/-0,3°C
Gblehaute . . ... ... e 40,55°C+/-0,3°C
Précision de latempératurecible. . . . .. ... ... ... . ... Limite initiale +/- 0,03 °C
........................................................................ Aprés 6 mois +/- 0,06 °C
Précision du thermométre Genius™ 2 apreés réétalonnage*

Valeurs comprisesentre 36 °Cet 39 °C. . . . . .. ... . +/-0,2°C

Valeurs inférieures a36 °Cou supérieuresa39°C . . ... ... ... . +/-0,3°C

Précision du thermometre Genius™ 3 apres réétalonnage*

Lecturesentre33,0°Cet42,0°C(91,4°Fet107,6°F) . . . . . . . . i +/-0,3°C(+/-0,5°F)
Temps de chauffage avant utilisation. . . ... ................... 15 minutes (depuis une température ambiante non-extréme)
Plage de températures de fonctionnementambiantes . . . .. ....... ... ... ... ... .. L. 21,1-26,7 °C
Plage de fonctionnement d’humiditérelative . . . . . .......... .. .. ... .. .. .. ... .. .. 50 +/- 20 %, sans condensation
Plagedaltitude . . . .. ... ... . Jusqu'a 2 000 métres
Plage de températuredestockage. . . ... ...... ... ... ... ... .. -25°C-55°C85 % HR non condensée
Taille approximative
LN GUEUN . . . o e e 31,1Tcm
Profondeur . . . . .. 15,9m
LargeUL. . . . . 26,0 cm
POIds . . . . 3,3kg
AlImentation. . . ... ... 12VCG 2,5A
Fusibles . . ... ... . . Schurter FSF 5 x 20 mm a fusion rapide
............................................................... (apacité de coupure basse 250V, 3,15 A
Module électrique avecadaptateurCA . . . . .. ........ ... . ... . ... .. Jincon Electronics, Modéle TR30RAM120
.................................................... Entrée : 100-240 VCA 0,8-AA 47-63Hz, Sortie : 12VCC25 A
Intervalle d'étalonnage recommandé pour 'appareil de vérification/calibrateur . . . . .. ....................... Unan
Niveaudepollution. . . . . ... . .. 2
Catégoriedinstallation . . . . ... ... ... . .. .. Il
.................................................................. Utilisation en interne uniquement

*La précision aprés réétalonnage a l'aide de I'appareil de vérification/calibrateur Genius™ peut ne pas étre équivalente a I'étalonnage en usine

e . .
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Section IX — Instructions de nettoyage

ATTENTION : NE PAS IMMERGER L'appareil de vérification/calibrateur, LES CABLES OU LE CORDON D’ALIMENTATION DANS L'EAU OU DANS TOUTE
AUTRE SOLUTION DE NETTOYAGE ; POUR LE NETTOYAGE, UTILISER UN CHIFFON HUMIDE (MAIS PAS MOUILLE). LE NON-RESPECT DES PROCEDURES
DE NETTOYAGE DECRITES DANS CETTE BROCHURE PEUT EXPOSER LES UTILISATEURS A DES DANGERS.

Comme avec tout appareil électrique sous tension, il convient d‘éviter tout contact de I'appareil de vérification/calibrateur avec un liquide afin
d*éviter tout risque d’électrocution, d'incendie ou d'endommagement des composants électriques.

Instructions de nettoyage générales
Procéder comme suit pour nettoyer I'appareil de vérification/calibrateur Genius™ :

TOUT D’ABORD, DEBRANCHER I'appareil de vérification/calibrateur Genius™ DE LA SOURCE D'’ALIMENTATION. NE JAMAIS NETTOYER
LUAPPAREIL LORSQU'IL EST CONNECTE AU SECTEUR.

| convient d'utiliser un détergent doux pour le nettoyage global des surfaces externes. De méme, un chiffon humidifié avec de
Iisopropanol peut étre utilisé pour nettoyer I'unité. NE PAS UTILISER d'abrasifs ou de solvants. Eviter tout excés d’humidité autour des
ensembles cibles et des connecteurs électriques.

Ne pas essayer de nettoyer la cible sous les rabats en caoutchouc.
Ne pas nettoyer les niches ou rabats cibles avec de I'alcool.

Sila cible est présumée sale ou endommagée, contactez le service client pour faire réparer le dispositif dans un centre de service.

Sil existe un doute concernant la compatibilité d'un agent nettoyant avec des piéces de cet équipement ou ses matériaux, contacter le service
client de Covidien (Voir section XI)

Section X — Dépannage

Quelques problémes courants :

Probleme

Cause possible Correction

L'appareil de vérification/calibrateur
Genius™ ne s'allume pas

L'appareil de vérification/calibrateur Genius™

: -~ . Vérifier les connexions d’alimentation c.a.
ne recoit pas d'alimentation c.a. rifier les connexions d'alimentation .a

Fusible grillé

Remplacer le fusible

Le rapport de test ne se
copie pas surla clé USB

La clé USB n'est pas formatée

Utiliser un PC de bureau ou portable pour formater la clé

La clé USB est protégée en écriture

Utiliser un PC de bureau ou portable pour désactiver la protection en écriture

La clé USB ne dispose pas de suffisamment de mémoire disponible

Utiliser un PC de bureau ou portable pour effacer les
éléments inutiles ou utiliser une autre clé USB

La clé USB est incompatible avec I'appareil de
vérification/calibrateur Genius™

Utilisez une clé USB a mémoire flash différente. Il est recommandé
d'utiliser une clé USB @ mémoire flash avec systéme de fichiers FAT32.

L'appareil de vérification/calibrateur Genius™ n'a pas disposé de

Réessayer le processus d'écriture

suffisamment de temps pour détecter la clé USB récemment insérée

Utilisez une clé USB avec un voyant d'activité. Si le voyant
n‘indique pas d'activité une fois que la clé est installée,
une erreur de pilote USB interne peut sétre produite.

Eteignez le Viérificateur/Etalonneur et rallumez-le.

Genius ™ Vérificateur/calibreur de thermometre 1
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Probleme

Cause possible

Correction

Plusieurs thermométres Genius™ 3
échouent au réétalonnage

Embout coincé dans une des cibles corps noir

Retirer I'embout de la cible corps noir a I'aide de petites pinces hémostatiques
ou demi-rondes. Ne pas rayer la surface interne de la cible.

Embout sale

Utiliser un nouvel embout pour chaque relevé. Ne pas réutiliser
un embout. Ne jamais toucher les embouts avec les mains.

Lentille de thermometre sale

Nettoyer la lentille du thermomeétre selon les instructions
du manuel d'utilisation Genius™.

Thermometre Genius™ 3 mal installé

Sassurer que le thermomeétre Genius™ 3 est bien en
place dans la cible et suivant I'angle adéquat.

Thermometres Genius™ 3, embouts et/ou appareil de
vérification/calibrateur hors température ambiante.

S'assurer qu'un délai suffisant a été accordé aux thermomeétres Genius™ 3,
aux embouts et/ou a I'appareil de vérification/calibrateur Genius™
pour séquilibrer a la température ambiante avant de poursuivre.

L'Erreur 2 ou I'Erreur 3 s'affiche
a plusieurs reprises

Résidu présent sur les broches du connecteur du cable
ou sur les électrodes du thermomeétre Genius™ 3 dans le
compartiment des piles, interférant avec le contact électrique.

Nettoyer les broches du connecteur du cable ou les électrodes du thermométre
al'aide d'un coton-tige imbibé d'alcool isopropylique. Avant de poursuivre,
assurez-vous de I'évaporation compléte de I'alcool isopropylique.

L'erreur 6 se répéte réguliérement
lors du test d'un méme
thermometre Genius™ 3

Possibilité d’un probleme de consommation
d‘énergie du thermomeétre Genius™ 3

Répéter la vérification d*étalonnage / le réétalonnage avec un autre thermométre
Genius™ 3 et retourner le thermométre posant probléme a I'usine pour réparation.

Vérificateur/Etalonneur Genius™, thermométre Genius™ 3 et/ou
embouts de sonde en dehors de la plage ambiante autorisée

Assurez-vous que le Vérificateur/Etalonneur Genius™ 3, le
thermometre Genius™ 3 et les embouts de sonde se sont acclimatés
a la plage ambiante autorisée spécifiée dans la section XIII.

L'Erreur 9 s'affiche a plusieurs reprises

Embout de sonde réutilisé lors du controle de
I‘étalonnage/du nouvel étalonnage

Renouvelez le controle de I'étalonnage/le nouvel étalonnage a I'aide d'un nouvel
embout de sonde avant toute insertion dans la cible pendant le processus.

Embout de sonde manipulé lors du contrdle de
Iétalonnage/du nouvel étalonnage

Renouvelez le contréle de I'étalonnage/le nouvel étalonnage
sans manipuler les embouts de sonde.

Le thermométre Genius™ 3 ou les embouts de sonde ont chauffé

Placez les thermomeétres Genius™ 3 et les embouts de sonde ensemble dans
la méme zone pour Iétalonnage, mais maintenez-les éloignés des sources de
chaleur pendant suffisamment de temps afin de les amener a température
ambiante avant de continuer. Ne placez pas le thermometre™ Genius™ 3 ou
les embouts de sonde sur le panneau du Vérificateur/Etalonneur Genius™.

Température supérieure a la cible détectée

Une fois qu'un embout de sonde est installé sur le thermométre
Genius™ 3, n'approchez pas le thermometre d’une source de chaleur
(comme I'écran LCD du Vérificateur/Etalonneur Genius™, les mains, les
doigts ou une source lumineuse) avant de Iinsérer dans la cible.

Le thermométre Genius™ semble
relever des valeurs élevées ou basses
aprés un réétalonnage réussi

Embout réutilisé pendant la vérification
d‘étalonnage / le réétalonnage

Répéter la vérification d*étalonnage / le réétalonnage en utilisant un
nouvel embout avant toute insertion cible au cours du processus.

Genius ™ Vérificateur/calibreur de thermometre 12
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Les indicateurs d'état sont générés a la fin d’une tentative d'étalonnage et peuvent étre utilisés pour déterminer la cause d'un échec de
I€talonnage. Lindicateur d'état apparaitra sur les écrans Results (résultats) dans le cas ou I'étalonnage échoue et apparaitra dans la partie
inférieure d’un rapport de test du Vérificateur/Etalonneur Genius™. Les indicateurs d'état sont répertoriés dans le tableau suivant :

Indicateur d'état Description de l'indicateur d'état
001 Réussi — pas de nouvel étalonnage
003 Etalonnage réussi
00A Echec de 'étalonnage - dépassement de la limite de précision (avg) sur cible basse
012 Echec de 'étalonnage - dépassement de la limite de précision (avg) sur cible haute
01A Echecde I'étalonnage - dépassement de la limite de précision (avg) sur cible basse
et dépassement de la limite de précision (avg) sur cible haute
022 Echec de 'étalonnage - erreur de plage des lectures du thermométre détectée sur cible basse
042 Echec de 'étalonnage - erreur de plage des lectures du thermométre détectées sur cible haute
062 Echec de 'étalonnage - erreur de plage des lectures du thermométre détectée sur cible basse et cible haute
082 Echec de 'étalonnage - pente hors limites
102 Echec de 'étalonnage - décalage hors limites
182 Echec de Iétalonnage - pente hors limites et décalage hors limites
202 Echec de I'étalonnage - les variances post-étalonnage sont hors limites
400 Echec de 'étalonnage - la lecture du thermomeétre sur cible basse nest pas a moins de 1,4 ° C (2,5 deg F) de la limite de précision
800 Echec de I'étalonnage - la lecture du thermomeétre sur cible haute n'est pas a moins de 1,4 ° C (2,5 deg F) de la limite de précision

Section XI — Service client

L'appareil de vérification/calibrateur Genius™ nécessite un étalonnage et une inspection en usine une fois par an. En notifier Covidien et lui
retourner l'instrument au plus tard a la date d'étalonnage de I'appareil de vérification/calibrateur. A titre de rappel, I'appareil de vérification/
calibrateur affiche un message un mois avant la date d'étalonnage.

MISE EN GARDE : AUCUNE DES PIECES NE PEUT ETRE REPAREE. RETOURNER A L'USINE POUR REPARATION.

Sile produit doit étre retourné pour réparation, respecter les consignes suivantes :

1. Contacter Covidien comme indiqué ci-dessous, ou au service client local, pour obtenir un numéro d’autorisation de retour et des instructions

de transport.

Etats-Unis Europe Reste du monde

1-800-964-5227 +353 (1) 5680000 Contacter le représentant commercial Covidien
Liste des pieces
Contacter le centre de service client local ou le représentant pour les piéces répertoriées ci-dessous.
Description
Appareil de vérification/Calibrateur Genius™. . . . . . . .. 303097
Appareil de vérification/Calibrateur Genius™ remisaneuf . . . ... ... . 303096
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Section XIl — Garantie

Covidien garantit que I'appareil de vérification/calibrateur Genius™ est exempt de défauts de matériaux et de fabrication, dans des conditions
d'utilisation et d'entretien normales, pendant une durée de 1an a compter de la date de livraison par Covidien a 'acheteur initial. La présente
garantie est limitée a la réparation ou au remplacement dans un centre de maintenance de la société Covidien, et a la discrétion de cette
derniére, de tout produit pouvant, dans des conditions d'utilisation et d'entretien normales, apparaitre a Covidien comme présentant un défaut
de matériaux ou de fabrication. Covidien décline toute responsabilité quant aux pertes liées a 'achat d’un produit non réparé par ses soins ou
par un de ses représentants agréés, ayant été soumis a une mauvaise utilisation, une négligence ou un accident, ou ayant été utilisé au mépris
des instructions fournies. Ces conditions, individuellement ou collectivement, annulent la présente garantie. En outre, Covidien dénie a tout
représentant ou tiers le droit d‘assumer a sa place des responsabilités autres que celles expressément stipulées dans la présente.

COVIDIEN REJETTE TOUTE AUTRE GARANTIE, QU’ELLE SOIT EXPRESSE OU TACITE, Y COMPRIS TOUTE GARANTIE TACITE DE BONNE QUALITE
MARCHANDE OU D’ADEQUATION A UN USAGE PARTICULIER OU UNE APPLICATION AUTRE QUE CELLE EXPRESSEMENT STIPULEE SUR
L'ETIQUETAGE DU PRODUIT. EN AUCUN CAS LA SOCIETE COVIDIEN NE SAURAIT ETRE TENUE RESPONSABLE DES EVENTUELS DOMMAGES
ACCESSOIRES, INDIRECTS OU CONSECUTIFS LIES A LACHAT OU A L'UTILISATION DE SES PRODUITS.

e . .
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Section XIIl - Déclaration de conformité électromagnétique

L'appareil de vérification/calibrateur Genius™ a été construit et testé conformément aux normes IEC/EN61010-1 et EN61326-1.

(e produit a été testé conformément aux exigences de la norme CAN/CSA-(22.2 n° 61010-1, troisiéme édition, y compris la mise a jour 2, ou
d’une version ultérieure de la méme norme incorporant les mémes exigences de test de niveau.

L'appareil de vérification/calibrateur est congu pour une utilisation dans I'environnement électromagnétique spécifié ci-dessous. TL utilisateur
du matériel doit veiller a se conformer a un tel environnement.

. Niveau de . . o, .

Tests d'‘émission conformité Environnement électromagnétique - Commentaires

Emissions de conduction et de Groupe 1, Classe A Le vérificateur/calibreur Genius™ est adapté a tous les emplacements

rayonnement (EN61326-1) autres que les environnements résidentiels et ceux directement
connectés a un réseau électrique basse tension alimentant les
batiments utilisés a des fins domestiques (résidentielles). Dans certains
environnements, des équipements de catégorie A pourraient provoquer
des interférences radioélectriques.

Courant harmonique (lasse A

Fluctuations et oscillations de Conforme

tension (EN61000-3-3)

Immunité aux perturbations par Conforme

rayonnement (EN61000-4-3)

Immunité aux perturbations par Conforme

conduction (EN61000-4-6)

Immunité aux champs Conforme

magnétiques de fréquence
industrielle (EN61000-4-8)

Immunité aux baisses et coupures Conforme
de tension (EN61000-4-11)

Immunité aux rafales / transitoires Conforme
rapides électriques (EN61000-4-4)

Immunité aux surtensions Conforme
(EN61000-4-5)
Immunité aux décharges Conforme
(EN61000-4-2)

Pour un patient/utilisateur/tiers dans I'Union européenne et dans des pays dotés d’un cadre réglementaire identique (Reglement 2017/745/
UE relatif aux dispositifs médicaux) ; i, lors de I'utilisation de cet appareil ou suite a son utilisation, un incident grave sest produit, veuillez le
signaler au fabricant et/ou a son représentant autorisé ainsi qu'aux autorités de votre pays.

e . .
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Not made with natural rubber latex

Ce produit n'est pas fait de latex de caoutchouc naturel

Nicht aus Naturlatex hergestellt

Non contiene lattice di gomma naturale

No fabricado con latex de caucho natural

Ej tillverkad av naturgummilatex

Niet vervaardigd met natuurlijke rubberen latex

Nao foi fabricado com latex de borracha natural

Ei valmistettu luonnonkumilateksista

Ikke fremstillet af naturligt gummilatex

Agv gival @TIaypéVO amo QUOIKO ENACTIKO NaTéS

Neni vyrobeno za pouziti pfirodniho latexu

Nem tartalmaz természetes gumilatexet

Py N3roTOBNEHUN HaTYyPanbHbIN NaTeKC He NCMOoNb3yeTca

Nie zawiera naturalnego lateksu

Dogal kauguk lateks ile tretilmemistir

Ikke laget av naturgummilateks Manual No. HP113337
COVIDIEN, COVIDIEN with logo and Covidien logo are U.S. and internationally
registered trademarks of Covidien AG.

Microsoft and Windows are either registered trademarks or trademarks of
M D Microsoft Corporation in the United States and other countries.
Other brands are trademarks of a Covidien company.
© 2012 Covidien.

Made in USA.
“ Covidien llc, 15 Hampshire Street, Mansfield, MA 02048 USA.

: : COVI DI E N [ECIREP] Covidien Ireland Limited, IDA Business & Technology Park, Tullamore.
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Zur Verwendung mit Genius™ 2 und Genius™ 3 Ohrthermometern
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Abschnitt | — Beschreibung der Funktionen

Bitte beachten Sie, dass dieses Handbuch sich auf die Softwareversion 2.10 oder spatere Versionen bezieht. Dieses Handbuch ersetzt die friihere
Versionen des Handbuchs und des Leitfadens zur Fehlerbehebung DC00105052.

Dieses Handbuch beschreibt die Funktionsweise des Genius™ Priifgerdts/Kalibrators. Dieses Gerdt wurde entwickelt, um die Genauigkeit des
Genius™ 3 Infrarot-Ohrthermometer zu iiberpriifen und das Thermometer automatisch neu zu kalibrieren. AuBerdem kann das/der Genius™
Priifgerdt/Kalibrator einen Testhericht fiir jedes getestete Thermometer generieren und auf einem USB-Stick speichern. Das/Der Genius™
Priifgerat/Kalibrator funktioniert mit allen Genius™ 3 Thermometer Softwarere-Revisionen.

Das Genius™ Priif-/Kalibriergerdt enthalt zwei unabhangig kontrollierte Infrarot-Kalibrierungsziele, ahnlich den werkseitigen
Kalibrierungszielen. Diese ,Schwarzstrahler”-Ziele sind so konzipiert, dass sie einen effizienten Strahlungsiibergang der Warme aufweisen und
Infrarotstrahlung produzieren, die das menschliche Ohr mit Temperaturen von 32,22° Cund 40,55° C nachempfindet.

Zusétzlich zum Genius™ 3 Ohrthermometer unterstiitzt das Genius™ Priif-/Kalibriergerat auch das Genius™ 2 Ohrthermometer.
Bei allen Verweisen auf das Genius™ 3 Thermometer in diesem Dokument gelten die Vorsichts- und Warnhinweise sowie
Anleitungen auch fiir das Genius™ 2 Thermometer, sofern nicht anders angegeben.
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Abbildung 1 - Anordnung auf dem vorderen Bedienfeld

Legende

1 Netzanschluss 7 Hochtemperaturziel

2 Netzschalter 8  LED fiir Hochtemperaturziel
3 Sicherungen 9  LCD-Anzeige

4 LED fiir Niedertemperaturziel 10 Encoder-Knopf

5 Niedertemperaturziel 11 USB-Schnittstelle

6 Anschluss fiir Genius™ 3 Thermometer

Genius™ Thermometeriiberpriifung/Kalibrator 1



Abschnitt Il — VorsichtsmaBBnahmen und Warnhinweise

Warnhinweis:
- Das Genius™ Priif-/Kalibriergerat ist fiir die Verwendung in klinischen Einrichtungen durch Personal mit grundlegenden messtechnischen und

biomedizinischen Kenntnissen konzipiert.

Das Genius™ Priif-/Kalibriergerat muss gemaB der Anleitung in diesem Handbuch betrieben werden. Wenn das Gerét nicht entsprechend

den Anweisungen in diesem Handbuch eingesetzt wird, kann dies die Schutzfunktion der Sicherheitseinrichtungen im Genius™ Priif-/
Kalibriergerat beeintrachtigen.

Das Gehduse des Genius™ Priif-/Kalibriergerdts ist nicht wasserdicht. Achten Sie darauf, dass keine Fliissigkeit auf das Bedienfeld des Gerats gelangt.
Zudem liegt Wechselspannung am Genius™ Priif-/Kalibriergerdt an. Achten Sie darauf, dass keine Fliissigkeit mit der AuBenflache des Gerts in
Beriihrung kommt, solange dieses an das Stromnetz angeschlossen ist.

Dieses Gerdt darf nicht in Gegenwart entziindlicher Andsthetika eingesetzt werden. In Gegenwart dieser Andsthetika besteht Explosionsgefahr.

- Verwenden Sie mit diesem Gerdt nur das mitgelieferte Netzteil.
+ Um die elektromagnetische Vertraglichkeit (EMV) zu gewahrleisten, ein USB-Flash-Laufwerk verwenden, das das CE-Kennzeichen tragt und der Norm

EN55032 entspricht.

« Das Genius™ Priif-/Kalibriergerat darf nur in geschlossenen Raumen ohne Zugluft und ohne groBe Schwankungen der Umgebungstemperatur

Ach

eingesetzt werden.

Die USB-Schnittstelle an der Vorderseite des Geréts sollte ausschlieBlich mit einem USB-Flash-Laufwerk mit einer Mindestkapazitét von 128 MB und
einer maximalen Kapazitét von 4 GB verwendet werden. In die USB-Schnittstelle diirfen keine anderen USB-Gerdte eingesteckt werden. Das USB-Flash-
Speicherlaufwerk ist vor dem Einschalten des Gerdts zu installieren.

tung

Die Oberflachenqualitdt an den Innenseiten der Schwarzstrahler-Referenzziele ist von kritischer Bedeutung fiir ihren Betrieb als effiziente
Infrarotstrahler. Achten Sie bei Arbeiten in der Nihe der Offnung zu den Schwarzstrahler-Zielen sorgféltig darauf, die Oberflache innerhalb der
Gummiklappen nicht zu beriihren. Bei einem Verdacht auf verschmutzte oder beschadigte Schwarzstrahler-Referenzziele muss das Gerat zur
Uberpriifung an ein Servicecenter eingeschickt werden.

Durchgebrannte Sicherungen miissen durch Sicherungen ersetzt werden, die in Nennspannung, Strom und Formfaktor genau den Angaben im
Abschnitt, Spezifikationen fiir das Genius™ Priif-/Kalibriergerat” entsprechen. Trennen Sie das Gerat von der Spannungsversorgung, bevor Sie eine
durchgebrannte Sicherung austauschen.

Mit Ausnahme der Sicherungen verfiigt dieses Gerat iiber keine vom Benutzer zu wartenden Teile. Nehmen Sie die Frontplatte nicht ab. Lassen Sie
Wartungsarbeiten von qualifizierten Servicetechnikern durchfiihren.

« Nach der Aufforderung, das Genius™ 3 Thermometer in eines der Schwarzstrahler-Ziele einzufiihren, haben Sie dafiir 60 Sekunden Zeit. Wird dieses

Zeitfenster iiberschritten, wird der Vorgang beendet.

«Vergewissern Sie sich vor dem Priifen/Kalibrieren eines Genius™ 3 Thermometers dass die Thermometerlinse sauber ist. Durch sorgfaltiges Reinigen

wird sichergestellt, dass die Kalibrierungstoleranzen korrekt iiberpriift werden. Anleitungen zum Reinigen finden Sie im Benutzerhandbuch des
Genius™ 3 Thermometers.

- Samtliche Messhiilsen, die mit diesem Gerat verwendet werden, miissen neue, saubere Genius™ Messhiilsen sein, die noch in der Kassette gesichert

sind. Die Verwendung von Messhiilsen, die angefasst, unsachgemaB gehandhabt, bereits zuvor verwendet wurden oder beschadigt bzw. defekt sind,
Faltenbildung, Locher oder andere Defekte aufweisen, kann zu ungenauen Messergebnissen fiihren. Die Verwendung anderer Marken von Messhiilsen
kann zu ungenauen Messergebnissen fiihren und/oder das Thermometer und das Priif-/Kalibriergerat beschadigen.

« Zur Gewahrleistung genauer Ergebnisse das Genius™ Priif-/Kalibriergerét nach dem Einschalten mindestens 15 Minuten lang aufwarmen lassen.

Geben Sie den Genius™ 3 Thermometern, Messhiilsen und dem Genius™ Priif-/Kalibriergerdt gentigend Zeit, sich an die Raumtemperatur anzupassen,
bevor Sie fortfahren. Liegt die Ausgangstemperatur nahe dem zuldssigen Grenzwert der Umgebungstemperatur, sollten Sie dem Gerdt und den
Thermometern eine langere Aufwarmphase zugestehen. Dadurch, dass das Genius™ Priif-/Kalibriergerat tragbar ist, kdnnen Sie es an einen Ort
umplatzieren, der den Anforderungen an die Umgebungstemperatur gerecht wird.

« Legen Sie das Genius™ 3 Thermometer niemals auf die Oberflache des Genius™ Priif-/Kalibriergerdts oder lassen es dort liegen. Die Thermosensoren im

Innern der Sondenspitze des Thermometers erfassen die Warme, die von den Schwarzstrahler-Zielen iiber die vordere Bedienflache iibertragen wird.
Hierdurch werden die Thermometersensoren instabil und es kommt zu fehlerhaften Temperaturmessergebnissen.

- Falls das Genius™ Priif-/Kalibriergerat fallen gelassen wird, lassen Sie es im Werk neu kalibrieren.
« Darauf achten, dass sich keine Fremdkdrper wie z. B. bereits verwendete Messhiilsen, in den Schwarzstrahler-Zielen befinden, bevor das Thermometer

tiberpriift wird.

« Das Gehduse des Genius™ Priif-/Kalibriergeréts sollte immer geschlossen bleiben, wenn das Gerét nicht in Gebrauch ist, um eine Beschddigung des

Gerats zu vermeiden und zu verhindern, dass die Schwarzstrahler-Ziele durch Staub verschmutzt werden.

- Wenn das USB-Flash-Laufwerk nach der Kalibrierungspriifung installiert wird, kann eine Fehlermeldung angezeigt werden, wenn versucht wird, die

Berichtsdatei zu schreiben und der Benutzer den Abschluss der Initialisierung des USB-Flash nicht abgewartet hat. Falls der Fehler auftritt, sollte der
Bediener erneut versuchen, die Datei zu schreiben, andernfalls gehen die Berichtsdaten verloren.

- Dieses Gerdt ist nicht fiir den Einsatz in Wohnbereichen bestimmt und bietet in solchen Umgebungen mdglicherweise keinen angemessenen Schutz fiir

Genius™

den Radioempfang.
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Abschnitt lll - Symbolerlauterung
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Eingangsnennleistung

Nicht steril

Siehe Gebrauchsanleitung.

Feuchtigkeitsbeschrankungen

q3

Doppelte oder
verstarkte Isolierung

Sicherung

USB-Schnittstelle
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Medizinprodukt.
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Abschnitt IV — Erforderliche Ausriistung

Genius™ Priif-/Kalibriergerat

Netzteil mit Netzstecker

MeRsondenkabel

Bedienungsanleitung

Zu iiberpriifende Genius™ 3 Thermometer

8 Genius™ Einmal-Messhiilsen, Teilnr. 303030.

Nur fiir die Kalibrierungspriifung, 2 Messhiilsen erforderlich.

Wenn eine erneute Kalibrierung erforderlich ist, werden dazu 6 weitere Messhiilsen bendtigt.
7. Kleiner Kreuzschlitzschraubendreher

AN e S

Abschnitt V — Systemeinrichtung

Fiihren Sie vor der Verwendung des Genius™ Priif-/Kalibriergerats folgende Schritte durch:

SchlieBen Sie den AC-Steckeradapter fiir Ihr Land an das Netzteil an.

Verbinden Sie das Netzteil mit der Stromanschlussbuchse an der Vorderseite des Gerats.

SchlieBen Sie das Netzteil an eine Steckdose an.

Schalten Sie das Gerat mit dem Schalter auf dem Bedienfeld ein.

Lassen Sie das Genius™ Priif-/Kalibriergerat mindestens 15 Minuten lang warmlaufen.

Legen Sie eine Kassette mit neuen Genius™ Messhiilsen bereit.

Geben Sie den Genius™ 3 Thermometern Zeit, sich an die Raumtemperatur anzupassen.

Bereiten Sie die Genius™ 3 Thermometer durch griindliche Reinigung der Linsen vor. Anleitungen zum Reinigen finden Sie im

Benutzerhandbuch des Genius™ 3 Thermometers.

9. Entfernen Sie den Deckel des Batteriefachs mit einem kleinen Kreuzschlitzschraubendreher. Nehmen Sie die drei

AAABatterien heraus.

10. SchlieBen Sie den runden Sondenkabelanschluss auf der Vorderseite des Genius™ -Priifgerats/Kalibrators an.

11. SchlieBen Sie das andere Ende des Sondenanschlusses im Batteriefach an. Das Anschlussstiick rastet im Batteriefach ein. Das
Verfahren erst fortsetzen, nachdem der Anschluss sicher befestigt wurde. Siehe Abbildung 2.

NS A N =

Genius™ 2 Genius™ 3

Abbildung 2 - Einstecken des Sondenanschlusses in das Batteriefach des Genius™ 2 oder Genius™ 3 Thermometers
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Abschnitt VI — Betrieb

Das folgende Verfahren beschreibt die fiir den Betrieb des Genius™ Priif-/Kalibriergerdts notwendigen Schritte. Es empfiehlt sich, bei der Kalibrierungspriifung der
ersten Thermometer diesen Abschnitt des Handbuchs zur Hand zu haben, um sich schneller mit dem Gerdt vertraut zu machen.

Installation des USB-Flash-Laufwerks (Optional)

Fiihren Sie einen USB-Stick in den USB-Port ein, der sich auf dem Frontpult befindet, falls eine Berichtsdatei auf dem USB-Stick gewiinscht wird. Wenn das USB-
Flash-Laufwerk nach der Kalibrierungspriifung installiert wird, kann eine Fehlermeldung angezeigt werden, wenn versucht wird, die Berichtsdatei zu schreiben und
der Benutzer den Abschluss der Initialisierung des USB-Flash- Laufwerks nicht abgewartet hat. Falls der Fehler auftritt, sollte der Bediener erneut versuchen, die
Datei zu schreiben, andernfalls gehen die Berichtsdaten verloren.

Anlegen der Spannungsversorgung

Stellen Sie sicher, dass das AC-Adapter-Ende des Leistungsmoduls an einer 100-240VAC Steckdose angeschlossen ist. SchlieBen Sie das Leistungsmodul am
Netzanschluss an der Vorderseite an. Schalten Sie den Strom an das Genius™ Priif-/Kalibriergerat mit dem Netzschalter an der Vorderseite ein.

Startbildschirm

Der erste Bildschirm auf der LCD-Anzeige ist der Initialisierungshildschirm, der die Softwareversion des Genius™ Priif-/Kalibriergerdts und deren Datum anzeigt.
Tritt bei der Initialisierung ein internes Problem auf, wird ein Fehlerbildschirm angezeigt (siehe Abschnitt VII).

Bildschirm Recalibration Due (Neukalibrierung erforderlich)

Wenn eine Neukalibrierung des Genius™ Priif-/Kalibriergeréts tiberféllig oder bald fallig ist, wird ein optionaler Bildschirm angezeigt. Die Neukalibrierung des
Genius™ Priif-/Kalibriergerats ist tiberfallig, wenn die letzte Kalibrierung mehr als ein Jahr zuriickliegt. Es wird eine Erinnerungsmeldung angezeigt, wenn die
Neukalibrierung innerhalb eines Monats erforderlich ist. Dies soll den Benutzer darauf hinweisen, dass das Genius™ Priif-/Kalibriergerat zur Neukalibrierung an
ein Kundendienstzentrum eingeschickt werden muss.

Erinnerungsbildschirm

Der ndchste Bildschirm auf der LCD-Anzeige enthlt eine Erinnerung daran, dass das Genius™ Priif-/Kalibriergerét nach dem Einschalten mindestens 15 Minuten
lang warmlaufen muss. Dadurch kdnnen die Infrarot-Schwarzstrahler-Ziele die richtige Temperatur erreichen. Um diesen Bildschirm auszublenden, driicken Sie
den Encoder-Knopf.

Umgebungstemperatur

Der néchste Bildschirm auf der LCD-Anzeige enthélt wichtige Informationen dariiber, dass das Genius™ Priif-/Kalibriergerdt in einer Umgebung verwendet
werden muss, die frei von Zugluft ist und die die Anforderungen bzgl. des Betriebstemperaturbereichs erfiillt. Zum Ausblenden dieses Bildschirms den
Encoder-Knopf driicken.

Hauptmenii

AnschlieBend wird der Bildschirm mit dem Hauptmenii angezeigt. Dieser Bildschirm enthalt vier Meniioptionen:
Kalibrierung iiberpriifen
Einstellungen

Benutzer-/Standort-Daten einstellen
Uhrzeit/Datum einstellen

Um eine der Meniioptionen aufzurufen, verwenden Sie den Encoder-Knopf, indem Sie zu der Option blattern, sie markieren und dann den Encoder-Knopf driicken.

Einstellungen
Wenn der Bildschirm mit den Preferences (Voreinstellungen) aufgerufen wurde, stehen die folgen-den vier Optionen zur Auswahl:

Time Format (Zeitformat)
Date Format (Datumsformat)
Language (Sprache)

Back (Zuriick)

Den Encoder-Knopf verwenden, um zur ge-wiinschten Meniioption zu scrollen und diese zu markieren. Danach den Encoder-Knopf drii-cken.

Time Format (Zeitformat)

Es stehen zwei Optionen fiir das Zeitformat zur Verfiigung: 12-Stunden- und 24-Stunden-Format. Die derzeit ausgewahlte Option ist links neben dieser Option mit
einem Stern-chen-Symbol ,*“ gekennzeichnet. Zur Auswahl eines Zeitformats die entsprechende Option markieren und dann den Encoder-Knopf driicken. Dadurch
wird die markierte Option als neues Zeitformat ausgewdhlt und das Hauptmeni wird erneut aufgerufen. Durch Auswahl von,,Back” (Zuriick) kehrt die Anzeige zum
Hauptmenii zuriick, ohne das Format zu andern.

Date Format (Datumsformat)

Fiir das Datumsformat stehen drei Optionen zur Verfiigung: MM/TT/JJJJ, TT/MM/JJJJ und JJJJ/MM/TT. Die derzeit ausgewahlte Option ist links von dieser Option
mit einem Sternchen-Symbol ,*“ gekennzeichnet. Zur Auswahl eines Datumsformats die entsprechende Option markieren und dann den Encoder-Knopf driicken.
Dadurch wird die markierte Option als neues Datumsformat ausgewahlt und das Hauptmenii wird erneut aufgerufen. Durch Auswahl von,Back” (Zuriick) kehrt die
Anzeige zum Hauptmenii zuriick, ohne das Format zu dndern.
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Sprachauswahl

Der Sprachauswahlbildschirm listet die fiir den Text auf dem LCD-Bildschirm verfiigbaren Sprachen auf. Um eine Sprache auswahlen, verschieben Sie die
Auswahlmarkierung zum gewiinschten Eintrag, so dass dieser markiert ist. Driicken Sie den Encoder-Knopf, um die Auswahl vorzunehmen und zum Hauptmeniibildschirm
zuriickzukehren. Die gewahlte Sprache wird in den permanenten Speicher geschrieben und auch beim néchsten Einschalten des Gerats wieder verwendet.

Benutzer-/Standort-Daten einstellen

Im Bildschirm ,Benutzer-/Standort-Daten einstellen” werden der Name des Anwenders, die Organisation und/oder Standortinformationen eingegeben. Diese
Angaben werden in die Testberichtdatei geschrieben.

Zur Eingabe der Informationen blattern Sie mit dem Encoder-Knopf durch das Alphabet bis zum gewiinschten Buchstaben im Anwendernamen bzw. der
Standortinformation. Wenn Sie den richtigen Buchstaben erreicht haben, driicken Sie den Encoder-Knopf, um den Buchstaben auszuwdhlen, und fahren Sie mit dem
ndchsten Buchstaben fort. Zur Eingabe eines Leerzeichens driicken Sie einfach den Encoder-Knopf, wenn an der Zeichenposition ein Leerzeichen oder Leerbuchstabe
angezeigt wird. Der Benutzername darf aus maximal 20 Buchstaben bestehen. Bldttern Sie mit dem Encoder-Knopf zum Feld,,Organisation” und geben Sie nach
derselben Methode einen Namen fiir den Standort ein. Um das Menii zu beenden, bléttern Sie zum Eintrag,,FERTIG” und driicken den Encoder-Knopf.

Uhrzeit/Datum einstellen

Die Meniioption, Uhrzeit/Datum einstellen” dient zum Einstellen des Datums und der Uhrzeit, die auf dem Testbericht angegeben werden. Datum und Uhrzeit
werden intern gespeichert und beim Einschalten des Gerdts automatisch aktualisiert.

Zur Eingabe der Zeit die Stunden und Minuten mit dem Encoder-Knopf auswahlen. Hinweis: Bei der Einstellung der Zeit wird das derzeit ausgewahlte Zeitformat
verwendet: 12-Stunden-Format mit Tageszeitangabe (vor-/nachmittag) oder das 24-Stunden-Format, bei dem z. B. 1 Uhr nachmittags als 13:00 eingegeben

wird. Wenn der korrekte Wert ausgewahlt ist, den Encoder-Knopf driicken, um zum néchsten Feld fiir die Zeitangabe und dann zum Datumsfeld zu gelangen. Das
Datumsfeld wird je nach dem derzeit ausgewdhlten Datumsformat im Format MMTTJJJJ, TIMMJJJJ oder JJJJMMTT eingerichtet. Wenn Sie nach der Eingabe der
letzten Datumsziffer den Encoder-Knopf driicken, verlassen Sie dieses Menii und kehren zum Hauptmenii zuriick. Hinweis: Uhrzeit und Datum werden am unteren
Rand des Hauptmeniis angezeigt.

Kalibrierung iiberpriifen

Mit dieser Meniioption wird die Kalibrierungspriifung eines Genius™ 3 Thermometers durchgefiihrt und das Thermometer, falls nétig, automatisch neu
kalibriert, wobei schrittweise eine Reihe von Bildschirmen angezeigt werden. Vergewissern Sie sich vor der Eingabe dieser Meniioption, dass die in Abschnitt
IV genannte erforderliche Ausriistung verfiigbar ist. Dazu gehort u. a. eine Kassette mit unbenutzten (neuen) Messhiilsen. Hinweis: Die Grenzwerte fiir die
Kalibrierungspriifung sind sehr schmal, so dass die meisten Genius™ 3 Thermometer eine genaue Kalibrierung erfordern.

Schritt 1:

Aufwdrmen der Infrarot-Schwarzstrahler-Ziele. Dieser Bildschirm wird angezeigt, wahrend die Ziele auf die richtige Temperatur gepriift werden. Sowohl das Nieder-
als auch das Hoch-Ziel werden iiberpriift. Wenn sie die richtige Temperatur haben, zeigt der Bildschirm fiir jedes Ziel ,0K” an. Sie werden aufgefordert, den Encoder-
Knopf zu driicken, um zum néchsten Bildschirm zu gelangen. Erreicht eines der beiden Ziele nicht die richtige Temperatur, wird ein Bildschirm mit einer Fehlermeldung
angezeigt. Uberpriifen Sie in diesem Fall, dass das Genius™ Priif-/Kalibriergerét im korrekten Umgebungstemperaturbereich (Raumtemperatur) liegt und nach dem
Einschalten mindestens 15 Minuten lang warmlaufen konnte. Uberpriifen Sie den ordnungsgeméaRen Zustand der Sondenabdeckungskassette und entsorgen Sie alle
Sondenabdeckungen, die Locher, Risse oder Falten aufweisen.

Schritt 2:

Inspizieren Sie das zu testende Genius™ 3 Thermometer. Stellen Sie sicher, dass die Thermometerlinse nicht verkratzt ist und keine Verunreinigungen durch
Ohrenschmalz und/oder andere Substanzen aufweist. Ist die Thermometerlinse verschmutzt, saubern Sie sie gemaR den Anleitungen im Benutzerhandbuch des
Genius™ 3 Thermometers. Es wird ein Bestatigungsbildschirm angezeigt, der dazu auffordert, zu bestdtigen, dass die Genius™ 3 Thermometerlinse sauber ist. Wenn
die Linse nicht sauber ist, kann die Kalibrierung fehlschlagen bzw. das Gerat kann falsch kalibriert werden.

Schritt 3:

Das Genius™ 3 Thermometer an das/den Genius™ Priifgerét/Kalibrator anschlieBen. Hierzu das runde Ende des Thermometer-Schnittstellenkabels in die runde
Anschlussbuchse an der Vorderseite des Genius™ Priifgerdts/Kalibrators einstecken (siehe Abbildung 2). Das Batteriefach des Thermometers mit einem kleinen
Kreuzschlitzschraubendreher 6ffnen. Die Batterien herausnehmen und zur Seite legen. Das andere Ende des Thermometersondenkabels im Batteriefach
anschlieBen und darauf achten, dass der Anschluss richtig einrastet. Siehe Abbildung 2 in Abschnitt V. Vergewissern Sie sich, dass sich keine Sondenabdeckung auf
dem Thermometer befindet und driicken Sie die Scan-Taste am Genius™ 3 Thermometer driicken, um das Thermometer einzuschalten und auf die Kommunikation
mit dem Genius™ Priifgerdt/Kalibrator vorzubereiten.

Schritt 4:

Hinweis: Vor dem Einfiihren in ein Schwarzstrahler-Ziel muss jeweils eine neue, saubere Genius™ Messhiilse verwendet werden. Fingerspuren auf zuvor
verwendeten Messhiilsen oder wiederverwendete Messhiilsen, die von einem Ziel des Genius™ Priif-/Kalibriergeréts erhitzt wurden, kdnnen zu falschen
Messergebnissen und folglich zu einem Fehlschlagen der Kalibrierungspriifung oder einer falschen Kalibrierung fiihren. Daher ist es von groBer Wichtigkeit, jedes
Mal eine neue Messhiilse zu verwenden.

Driicken Sie zum Fortfahren den Encoder-Knopf und bringen Sie eine neue Genius™ Messhiilse auf dem Genius™ 3 Thermometer an. Achten Sie darauf, dass Sie
eine Hiilse aus einer Kassette verwenden. Wenn Sie die Hiilse auf dem Thermometer angebracht haben, diirfen Sie die Sondenspitze nicht auf einen Gegenstand
(einschlieBlich Hande, Finger und LCD-Anzeige) richten, da dies zu falschen Temperaturmesswerten fiihrt. Uberpriifen Sie die Messhiilse, um sicherzustellen, dass
sie richtig sitzt (dass es zwischen der Hiilse und der Spitze keinen Zwischenraum gibt) und dass der Plastikfilm keine Locher, Risse oder Falten aufweist. Fiihren
Sie die mit der Hiilse versehene Sondenspitze in das Niedertemperaturziel ein, neben dem eine LED-Anzeige blinkt. Stellen Sie sicher, dass sich die Sondenspitze
vollstandig im Zielschacht befindet. Zum richtigen Einfiihren siehe Abbildung 3a. Um einen Zeitiiberschreitungsfehler zu vermeiden, miissen Sie die umhiillte
Sondenspitze innerhalb von 60 Sekunden nach Driicken des Encoder-Knopfes in das Ziel einfiihren.
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Abbildung 3a - Richtiges Einfiihren der Genius™ Sondenspitze in das Niedrigtemperaturziel
Schritt 5:

Das Einfiihren der Sondenspitze in das Ziel wird automatisch erkannt und der Bildschirm zeigt dann die Aufforderung,,Press Genius™ Scan Button” (Scan-Taste

des Genius™ 3 Thermometers driicken) an. Die Scan-Taste auf dem Genius™ Thermometer driicken, wahrend es in das Niedrigtemperaturziel eingefiihrt ist. Das
Genius™ 3 Thermometer erzeugt drei kurze Signaltone, wahrend es die Temperatur des Schwarzstrahler-Ziels misst. Nach der Temperaturmessung wird der ndchste
Bildschirm angezeigt.

Schritt 6:

Ziehen Sie das Thermometer aus dem Niedertemperaturziel und werfen Sie die Messhiilse ab. Die Bildschirmanzeige andert sich nun zu,,Eine neue Messhiilse
aufsetzen, dann Genius™ in Hoch-Ziel einfiihren”, Verwenden Sie auch jetzt wieder eine neue Genius™ Messhiilse aus der Kassette und richten Sie die Sondenspitze
nicht auf einen Gegenstand (einschlieBlich der Hande, Finger und des LCD-Displays). Uberpriifen Sie die Messhiilse, um sicherzustellen, dass sie richtig sitzt

(dass es zwischen der Hiilse und der Spitze keinen Zwischenraum gibt) und dass der Plastikfilm keine Licher, Risse oder Falten aufweist. Fiihren Sie die mit der
Hiilse versehene Sondenspitze in das Hochtemperaturziel ein, neben dem eine LED-Anzeige blinkt. Stellen Sie sicher, dass sich die Sondenspitze vollstandig im
Zielschacht befindet.

Abbildung 3b - Richtiges Einfiihren der Genius™ Sondenspitze in das Hochtemperaturziel
Schritt 7:
Das Einfiihren der Sondenspitze in das Hochtemperaturziel wird automatisch erkannt und der Bild-schirm zeigt dann die Aufforderung,,Press Genius™ Scan Button”
(Scan-Taste des Genius™ 3 Thermometers driicken) an. Die Scan-Taste auf dem Genius™ Thermometer driicken, wahrend es in das Hochtemperaturziel eingefiihrt

ist. Das Genius™ 3 Thermometer gibt drei kurze Signaltone aus, wahrend es die Temperatur des Schwarzstrahler-Ziels misst. Nach der Temperaturmessung wird der
ndchste Bildschirm angezeigt. Siehe Abbildung 3b.
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Schritt 8:

Wenn sich das Genius™ 3 Thermometer innerhalb schmaler Kontrollgrenzen befindet, wird ein Ergebnishildschirm angezeigt, der die Seriennummer des
Thermometers mit einem Hinweis zeigt, dass das Thermometer die Kalibrierungspriifung bestanden hat. Wenn das Genius™ 3 Thermometer auBerhalb der
Grenzwerte liegt, startet das/der Genius™ Priifgerdt/Kalibrator eine Kalibrierungssequenz, bei der der Benutzer die Schritte 4 bis 7 noch dreimal wiederholen
muss, um Daten fiir eine Neukalibrierung zu sammeln. Nach dem letzten Durchlaufen der Schritte 4 bis 7 wird das/der Genius™ Priifgerdt/Kalibrator versuchen,
das Genius™ 3 Thermometer neu zukalibrieren. Wenn die Neukalibrierung erfolgreich war, wird ein Ergebnishildschirm angezeigt, auf dem die Seriennummer
des Thermometers zusammen mit dem Hinweis angezeigt wird, dass das Thermometer die Kalibrierungspriifung bestanden hat. Wenn die Neukalibrierung nicht
erfolgreich ist oder das Thermometer nicht kalibriert werden kann, wird ein Ergebnisbildschirm angezeigt, der die Seriennummer des Thermometers zusammen
mit dem Hinweis anzeigt, dass die Kalibrierung des Thermometers fehlgeschlagen hat.

Schritt 9:

Nachdem der Ergebnishildschirm mit dem Bestehen/Fehlschlagen der Kalibrierung angezeigt wurde, driicken Sie den Encoder-Knopf, um einen zweiten
Ergebnisbildschirm mit den Zieltemperaturen, den Genius™ 3 Messwerten und den Abweichungen zwischen Ziel und Thermometer aufzurufen.

Schritt 10:

Der ndchste Bildschirm enthélt die Frage ,Bericht auf USB-Flash-Laufwerk schreiben?” und darunter die Antwortmdglichkeiten,Ja” und,Nein“. Wenn Sie einen
Bericht bengtigen, stecken Sie ein Flash-Laufwerk in die USB-Schnittstelle auf dem Bedienfeld ein. Hinweis: Warten Sie nach dem Einstecken etwa 30 Sekunden,
bis das USB Flash-Laufwerk initialisiert wurde. Bléttern Sie mit dem Encoder-Knopf zu,,Ja” bzw. ,Nein” und treffen Sie Ihre Auswahl durch Driicken des Knopfes.

Bei Auswahl von,,Nein“ kehren Sie zum Hauptmenii zuriick. Bei Auswahl von,,Ja“ wird ein Bericht auf das USB-Flash-Laufwerk geschrieben. Die Datei erhdlt die
Seriennummer des Thermometers als Dateiname und .TXT als Dateinamenerweiterung. Die Datei enthélt die Testergebnisse sowie andere Informationen wie
Seriennummer, Datum, Uhrzeit, Anwendername und Organisation. Diese Datei ist eine einfache ASCII-Textdatei, die nur in Englisch vorliegt. Diese Datei kann mit
Microsoft® Windows-Programmen wie dem Editor gedffnet und zu einem Drucker iibertragen werden. Wenn die Datei geschrieben wurde, wird auf dem Bildschirm
die Anweisung,,Zum Fortfahren Knopf driicken” angezeigt. Driicken Sie den Encoder-Knopf, um zum Hauptmenii zuriickzukehren.

Wenn das Thermometer nicht erneut kalibriert werden kann, versuchen Sie, die Kalibrierung durch Wiederholung der Schritte zur Kalibrierungspriifung erneut
durchzufiihren. Wenn das Thermometer dauerhaft nicht kalibriert werden kann, sollte das Thermometer zum Kundendienst zuriickgeschickt werden.
Schritt 11:

Nach Abschluss der Kalibrierungspriifung/Neukalibrierung den Sondenanschluss aus dem Batteriefach entfernen. Hierzu wird der Anschluss gerade herausgezogen
und dabei nach oben gedreht und aus dem Thermometer entfernt, siehe Abbildung 4. Danach die 3 AAA-Batterien wieder in das Batteriefach einlegen und dabei
auf die richtige Polaritdt achten. Dann den Batteriefachdeckel wieder anbringen und festschrauben.

Schritt 12:

Vor dem SchlieBen des Deckels das USB-Flash-Laufwerk und den Netzanschluss von der Vorderseite des Genius™ Priif-/Kalibriergerdts entfernen. Der Deckel muss
geschlossen sein, solange das Genius™ Priif-/Kalibriergerdt nicht in Gebrauch ist.

Genius™ 2 Genius™ 3

Abbildung 4: Entfernen des Sondenanschlusses
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Abschnitt VIl - Fehlermeldungen

Die Fehlermeldungen tragen eine Nummer, wie etwa, Fehler 1 usw. Im Folgenden finden Sie eine Erlduterung der Fehler:

Fehler 1: Interner Fehler
Dieser Fehler weist auf ein Problem im Genius™ Priif-/Kalibriergerdt hin. Besteht der Fehler auch nach dem Aus- und Einschalten des
Gerats weiterhin, schicken Sie es zum Service ins Werk ein.

Fehler 2: Kommunikation mit dem Genius™ 3 Thermometer nicht moglich.
Diese Fehlermeldung zeigt an, dass die Kommunikation zwischen dem Genius™ 3 Thermometer und dem Genius™ Priif-/
Kalibriergerat entweder nicht stattfindet oder fehlerhaft ist. Uberpriifen Sie beide Enden des Thermometer-Sondenkabels und
besonders das Ende, das im Batteriefach einsteckt wird. Die Stifte des Thermometer-Sondenkabels rasten méglicherweise nicht
richtig ein, wenn sie verbogen oder beschadigt werden. Fiihren Sie nach der Uberpriifung des Sondenkabels einen erneuten Versuch
der Kalibrierungspriifung durch. Besteht das Problem weiterhin, schlieen Sie zur Probe ein anderes Genius™ 3 Thermometer
an (sofern verfiighar). Besteht das Problem weiterhin, schicken Sie das Gerdt mit dem Thermometerkabel und dem Genius™ 3
Thermometer, bei dem dieser Fehler auftrat, zum Service ins Werk ein.

Fehler 3: Zeitiiberschreitung
Dieser Fehler zeigt an, dass der Anwender zu lange fiir die Durchfiihrung eines Vorgangs gebraucht hat. Dieser Fehler kann beim
AnschlieBen des Genius™ 3 Thermometers oder beim Anbringen einer Messhiilse auf dem Thermometer auftreten.
Die Zeitiiberschreitung ist auf eine Minute eingestellt. Fiihren Sie den Vorgang, der den Fehler verursachte, erneut durch.

Fehler 4: Ziel auBerhalb des giiltigen Bereichs
Dieser Fehler ist ein Hinweis darauf, dass eines der Schwarzkorperziele nicht im zulassigen Temperaturbereich liegt. Priifen Sie, ob
das Gerdt innerhalb des zuldssigen Umgebungstemperatur-Betriebsbereichs betrieben wird. Siehe Abschnitt VIII. Wenn der Betrieb
innerhalb der spezifizierten Umgebungsbedingungen und die Wiederholung des Vorgangs den Fehler nicht beheben, kann/kdnnen
das/die Schwarzkorperziel(e) beschadigt werden. Das Gerat zur Herstellerwartung einreichen.

Fehler 5: Fehler beim Schreiben auf das USB-Flash-Laufwerk
Diese Fehlermeldung weist auf ein Problem hin, das auftritt, wenn die Berichtsdatei auf ein USB-Flash-Speichergerat geschrieben
wird. Vergewissern Sie sich, dass der Schreibschutzschalter am USB-Laufwerk in der,,Aus“-Position steht. Uberpriifen Sie, ob das
Laufwerk iiber geniigend freien Speicherplatz verfiigt und dass die Sicherheits- und Verschliisselungsfunktionen deaktiviert sind.
Versuchen Sie, den Schreibvorgang zu wiederholen. Wenn der Fehler weiterhin besteht, schalten Sie das/den Genius™ Priifgerdt/
Kalibrator aus und wieder ein. (Bitte beachten Sie dabei, dass die Berichtsdaten verloren gehen, wenn das/der Priifgerat/Kalibrator
aus- und wieder eingeschaltet wird).

Fehler 6: Umgebungstemperatur auBerhalb des giiltigen Bereichs
Dieser Fehler ist ein Hinweis darauf, dass die Umgebungstemperatur nicht im angegebenen Bereich liegt, um eine genaue
Neukalibrierung durchzufiihren. Priifen Sie, ob sich das Gerat, die Genius™ 3 Thermometer und die Fiihlerabdeckungen an den
zuldssigen Umgebungstemperatur-Betriebshereich akklimatisiert haben. Siehe Abschnitt VIII.

Fehler 7: Falsches Ziel
Dieser Fehler ist ein Hinweis darauf, dass das Genius™ 3 Thermometer in die falsche oder zu friih in die Messstelle eingesetzt wurde.
Versuchen Sie bitte, das Auslesen zu wiederholen, und achten Sie dabei darauf, den Anweisungen auf dem Bildschirm zu folgen und
keine Schritte auszufiihren, bevor die Anweisungen dazu angezeigt werden.

Fehler 8: Genius™ Thermometer Hardwarefehler
Dieser Fehler weist darauf hin, dass ein Hardwarefehler im Genius™ 3 Thermometer erkannt wurde und dass das Thermometer nicht
kalibriert werden kann. Das Genius™ 3 Thermometer muss zum Service ins Werk eingeschickt werden. Das Kalibriergerat bietet die
Option, einen Bericht auf ein USB-Flash-Laufwerk zu schreiben, nachdem der Fehlerbildschirm angezeigt wurde.

Fehler 9: Anzeigewerte des Genius™ 3 Thermometers nicht konsistent
Dieser Fehler ist ein Hinweis darauf, dass die vom Genius™ 3 Thermometer empfangenen Temperaturmesswerte nicht kohdrent sind.
Das Auslesen erneut durchfiihren und darauf achten, dass die Sondenspitze nicht auf eine Warmequelle, einschlieBlich Hande, Finger
oder die LCD-Anzeige, gerichtet wird, nachdem die Hiilse auf dem Thermometer angebracht wurde.

Fehler 10: Vom Ziel entfernt
Dieser Fehler ist ein Hinweis darauf, dass das Genius™ 3 Thermometer vom Schwarzkérper-Messobjekt entfernt wurde, bevor die
Temperaturmessung abgeschlossen werden konnte. Versuchen Sie, die Messung zu wiederholen, und achten Sie dabei darauf, dass
die Thermometerspitze bis zum Ende der Messung im Ziel stecken bleibt.

Diese Fehlermeldung wird 60 Sekunden lang angezeigt, bevor das Hauptmenii wieder aufgerufen wird. Um den Bildschirm mit dieser

Fehlermeldung friiher auszublenden, driicken Sie den Encoder-Knopf.
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Abschnitt VIl - Technische Daten des Priif-/Kalibriergerat

Temperatursollwerte
Niedertemp.-Ziel . . . . ... .. .. . 32,22°C+/-0,3°C
Hochtemp.-Ziel . ... ... .. . e 40,55°C+/-0,3°C
Genauigkeit der Zieltemperatur . . ... ... ... .. .. Anfangsgrenzwert +/- 0,03 °C
..................................................................... Nach 6 Monaten +/— 0,06 °C
Genauigkeit des Genius™ 2 Thermometers nach der Neukalibrierung*
Messwerte zwischen 36,0°Cund 39,0°C. . . . . ... ... L +/-0,2°C
Messwerte unter 36, 0 °Coderiiber39,0°C. . . . .. ... ... . . +/-0,3°C
Genauigkeit des Genius™ 3 Thermometers nach der Neukalibrierung*
Messwerte zwischen 33,0 °Cund 42,0°C(91,4°Fund 107,6°F) . . . . . . . ... . . +/-0,3°C
Aufwarmzeit vorderVerwendung . . ... .......... ... ... ... .... 15 Minuten (von nicht extremen Umgebungswerten aus)
Umgebungstemperaturbereich fiirdenBetrieb . . . .. ... ... ... ... .. 21,1-26,7°C
Bereich der relativen Luftfeuchtigkeit fiirdenBetrieb . ... ......................... 50 +/- 20 %, nicht kondensierend
Hohenbereich . . .. ... . . e Bis zu 2000 Meter
Lagertemperaturbereich . . ... ....... ... ... ... ... ... .. -25 °C- 55 °C, 85 % relative Luftfeuchtigkeit, nicht kondensierend
Ungefahre Abmessungen
LaNge. . . . 31,1Tcm
Tiefe . o 15,9m
Breite. . . . 26,0 cm
GeWICNE . . . e 3,3kg
SPANNUNGSVEISOTGUNG. . . . . . ..\ttt e et e et et et e e e e e 12V Gleichstrom, 2,5 A
Sicherungen . . ... ... .. Schurter FSF 5 x 20 mm, flinke Sicherung
................................................................... 250V, 3.15 A Ausschaltvermdgen
Leistungsmodul mit AC-Adapter . . . . ... ... ... .. ... .. . .. Jincon Electronics, Modell TR30RAM120
................................................... Eingang: 100-240VAC 0,8-AA 47-63Hz, Ausgang: 12VD(25A
Empfohlener Zeitabstand fiir die Kalibrierung des Priif-/Kalibriergerat . . ... ............ ... .. ... ... ..... Ein Jahr
Verschmutzungsgrad . . . ... ... .. . 2
Installationskategorie. . . . .. .. .. .. .. e Il
................................................... Nur fiir den Gebrauch in geschlossenen Raumen vorgesehen

* Nach einer Neukalibrierung mit dem Genius™ Priif-/Kalibriergerdt entspricht die Genauigkeit mdglicherweise nicht der
werkseitigen Kalibrierung
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Abschnitt IX — Reinigungsanleitung

VORSICHT: PRUF-/KALIBRIERGERAT, KABEL ODER NETZKABEL NICHT IN WASSER ODER SONSTIGE REINIGUNGSLOSUNGEN EINTAUCHEN.
ZUM REINIGEN FEUCHTE (JEDOCH NICHT NASSE) TUCHER VERWENDEN. WERDEN DIE HIER AUFGEFUHRTEN REINIGUNGSVERFAHREN NICHT

EINGEHALTEN, KANN DIES DIE BENUTZER GEFAHRDEN.

Wie bei allen mit Wechselstrom betriebenen Elektrogerdten ist zur Vermeidung von Stromschldgen, Brandgefahr oder Schaden an den
Elektrikbauteilen darauf zu achten, dass keine Fliissigkeit in das Priif-/Kalibriergerdt eintritt.

Aligemeine Hinweise zur Reinigung

Reinigen Sie das Genius™ Priif-/Kalibriergerdt wie nachfolgend beschrieben:

- TRENNEN SIE ZUERST DAS NETZTEIL DES Genius™ PRUF-/KALIBRIERGERATS VOM STROMNETZ. REINIGEN SIE DAS GERAT NIEMALS,

SOLANGE ES AN DAS STROMNETZ ANGESCHLOSSEN IST.

« Fiir allgemeine Reinigungsarbeiten an den AuBenfldchen ein mildes Reinigungsmittel verwenden. Sie kdnnen das Gerdt auch
mit einem mit Isopropylalkohol angefeuchteten Tuch reinigen. KEINE Scheuer- oder Losungsmittel verwenden. Vermeiden Sie
iibermdRBige Feuchtigkeit in der Nahe der Zieleinheiten und der elektrischen Anschliisse.

« Reinigen Sie auf keinen Fall die Zieleinheiten unter den Gummiklappen.

« Reinigen Sie die Zielschachte oder -klappen nicht mit Alkohol.

« Wenn vermutet wird, dass das Ziel verschmutzt oder beschadigt ist, den Kundendienst verstandigen, um das Gerat an ein

Servicecenter zu senden.

Falls Zweifel beziiglich der Kompatibilitdt eines Reinigungsmittels mit einem Teil dieses Gerats oder seinen Materialien aufkommen, wenden Sie

sich bitte an den Kundendienst von Covidien (siehe Abschnitt XI).

Abschnitt X — Fehlersuche und -behebung

Hier einige der haufiger auftretenden Probleme:

Problem Mdgliche Ursache

Losung

Das Genius™ Priif-/Kalibriergerat

Das Genius™ Priif-/Kalibriergerét wird nicht mit Netzstrom versorgt.

Uberpriifen Sie, ob das Netzkabel richtig angeschlossen ist.

|asst sich nicht einschalten
Sicherung durchgebrannt

Wechseln Sie die Sicherung aus.

USB-Flash-Laufwerk nicht formatiert

Formatieren Sie das Flash-Laufwerk mit einem PC oder Laptop.

USB-Flash-Laufwerk schreibgeschiitzt

Deaktivieren Sie den Schreibschutz mit einem PC oder Laptop.

Nicht geniigend freier Speicher auf dem USB-Flash-Laufwerk

Ldschen Sie nicht bendtigte Objekte mit einem PC oder Laptop
oder verwenden Sie ein anderes USB-Flash-Speichergerat.

Testbericht wird nicht auf das

USB-Flash-Laufwerk geschrieben. dem Genius™ Priif-/Kalibriergerat

USB-Flash-Laufwerk nicht kompatibel mit

Verwenden Sie unterschiedliche USB Flash Drives. Dabei wird ein
USB-Flash-Laufwerk mit einem FAT32-Dateisystem empfohlen.

Das Genius™ Priif-/Kalibriergerét hatte nicht genug Zeit, um
das neu eingesteckte USB-Flash-Laufwerk zu erkennen.

Fiihren Sie den Schreibvorgang erneut durch.

Verwenden Sie einen USB-Stick mit einer Betriebsleuchte. Wenn
die Leuchte nach der Installation keinen Betrieb anzeigt, ist
maglicherweise ein interner USB-Treiberfehler aufgetreten.

Schalten Sie das/den Priifgerét/Kalibrator aus und danach wieder ein.

Genius™ Thermometeriiberpriifung/Kalibrator
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Problem

Mégliche Ursache

Losung

Neukalibrierung scheitert bei
mehreren Genius™ 3 Thermometern

In einem der Schwarzstrahler-Ziele ist eine
Messhiilse stecken gebliebe

Entfernen Sie die Messhiilse mit einer kleinen Pinzette oder Klemme aus
dem Schwarzstrahler-Ziel. Verkratzen Sie nicht die Innenflache des Ziels

Messhiilse verschmutzt

Verwenden Sie fiir jede Messung eine neue Messhiilse. Verwenden Sie
Messhiilsen nicht mehrmals. Beriihren Sie Messhiilsen niemals mit der Hand.

Thermometerlinse verschmutzt

Reinigen Sie die Thermometerlinse geméR den
Anweisungen im Genius™ Benutzerhandbuch.

Genius™ 3 Thermometer sitzt nicht richtig

Stellen Sie sicher, dass das Genius™ 3 Thermometer vollstandig
und mit dem richtigen Winkel im Ziel sitzt.

Genius™ 3 Thermometer, Messhiilse und/oder Priif-/
Kalibriergerdt nicht bei Raumtemperatur

Geben Sie den Genius™ 3 Thermometern, Messhiilsen und/
oder dem Priif-/Kalibriergerdt geniigend Zeit, sich an die
Raumtemperatur anzupassen, bevor Sie fortfahren.

Fehler 2 oder Fehler 3 wird
wiederholt angezeigt

Ablagerungen auf den Anschlussstiften oder den Pads auf
der Platine des Genius™ 3 Thermometers im Batteriefach,
die den elektrischen Kontakt beeintrachtigen.

Die Stifte am Kabelanschluss oder die Pads der Thermometerplatine mit
einem mit Isopropylalkohol befeuchteten Wattestéhchen reinigen. Den
Isopropylalkohol vor weiterem Vorgehen vollstandig evaporieren lassen.

Beim Testen desselben Genius™ 3
Thermometers wird wiederholt
der Fehler 6 angezeigt.

Magliches Stromversorgungsproblem des Genius™ 3 Thermometers

Wiederholen Sie die Kalibrierungspriifung/Neukalibrierung mit
einem anderen Genius™ 3 Thermometer und schicken Sie das
problematische Thermometer zum Service ins Werk ein.

Genius™ Priifgerat/Kalibrator, Genius™ 3 Thermometer und/oder
Sondenabdeckungen auBerhalb des zuldssigen Umgebungsbereichs

Stellen Sie sicher, dass sich das/der Genius™ Priifgerét/Kalibrator, das Genius™ 3
Thermometer und die Sondenabdeckungen an den in Abschnitt XIII
angegebenen zuldssigen Umgebungsbereich akklimatisieren konnten.

Wiederholtes Anzeigen des Fehlers 9

Sondenabdeckung wird bei der Kalibrierungspriifung/
Neukalibrierung wiederverwendet

Wiederholen Sie die Kalibrierungspriifung/Neukalibrierung mit einer
neuen Sondenabdeckung vor dem Einsetzen jeglichen neuen Messobjekts
wahrend des Prozesses.

Handhabung der Sondenabdeckungen bei der
Kalibrierungspriifung/Neukalibrierung

Wiederholen Sie die Kalibrierungspriifung/ Neukalibrierung ohne
Handhabung der Sondenabdeckungen.

Genius™ 3 Thermometer beziehungsweise
Sondenabdeckungen beheizt

Platzieren Sie das Genius™ 3 Thermometer und die Sondenabdeckungen zur
Kalibrierung zusammen im selben Bereich, aber entfernt von Wérmequellen,
und lassen Sie ihnen geniigend Zeit, um die Raumtemperatur anzunehmen,
bevor Sie fortfahren. Legen Sie das Genius™ 3 Thermometer oder die
Sondenabdeckungen nicht auf die Genius™ Priifgeréte-/Kalibratorplatte.

Hohere Temperatur als Sollwert erkannt

Sobald eine Sondenabdeckung auf dem Genius™ 3 Thermometer installiert ist,
richten Sie das Thermometer nicht auf eine Warmequelle (wie z. B. das LCD des
Genius™ Priifgerdts/Kalibrators, die Hande, Finger oder eine Lichtquelle)

aus, bevor Sie es in das Messobjekt einfiihren.

Das Genius™ 3 Thermometer

zeigt nach einer erfolgreichen
Neukalibrierung anscheinend zu hohe
oder zu niedrige Messwerte an.

Messhiilse wurde bei der Kalibrierungspriifung/
Neukalibrierung wiederholt verwendet.

Fiihren Sie die Kalibrierungspriifung/Neukalibrierung erneut durch und
verwenden Sie dabei vor jedem Einfiihren in ein Ziel eine neue Messhiilse.
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Am Ende eines Kalibrierungsversuchs werden Statusmeldungen generiert , die dazu verwendet werden konnen, die Ursache einer
fehlgeschlagenen Kalibrierung zu ermitteln. Die Statusmeldung wird auf den Ergebnisbildschirmen angezeigt, wenn die Kalibrierung
fehlschlagt, und erscheint am unteren Rand eines Genius™ Priifgerdte-/Kalibrator-Testberichts. Die Statusmeldungen sind in der folgenden
Tabelle zusammenfassend aufgefiihrt:

Statusmeldung Beschreibung der Statusmeldung
001 Erfolgreich, keine Neukalibrierung
003 Die Kalibrierung verlief erfolgreich
00A Kalibrierung fehlgeschlagen — Genauigkeitsgrenze (avg) bei niedrigem Sollwert iiberschritten
012 Kalibrierung fehlgeschlagen — Genauigkeitsgrenze (avg) bei hohem Sollwert iiberschritten
01A Kalibrierung fehlgeschlagen — Genauigkeitsgrenze (avg) bei niedrigem Sollwert iiberschritten
und Genauigkeitsgrenze (avg) bei hohem Sollwert iiberschritten
022 Kalibrierung fehlgeschlagen — Messspannenfehler der Thermometermessungen bei niedrigem Sollwert erkannt
042 Kalibrierung fehlgeschlagen — Messspannenfehler der Thermometermessungen bei hohem Sollwert erkannt
062 Kalibrierung fehlgeschlagen — Messspannenfehler der Thermometermessungen bei niedrigem Sollwert
erkannt und Messspannenfehler der Thermometermessungen bei hohem Sollwert erkannt
082 Kalibrierung fehlgeschlagen — Abfall auBerhalb des Bereichs
102 Kalibrierung fehlgeschlagen — Abweichung nach oben auBerhalb des Bereichs
182 Kalibrierung fehlgeschlagen — Abfall auBerhalb des Bereichs und Abweichung nach oben auBerhalb des Bereichs
202 Kalibrierung fehlgeschlagen — Abweichungen nach der Kalibrierung liegen nicht im Bereich
400 Kalibrierung fehlgeschlagen — Thermometermesswert am unteren Sollwert liegt nicht innerhalb der Genauigkeitsgrenze von 1,4 Grad Celsius
800 Kalibrierung fehlgeschlagen — Thermometermesswert am oberen Sollwert liegt nicht innerhalb der Genauigkeitsgrenze von 1,4 Grad Celsius

Abschnitt XI — Kundendienst

Das Genius™ Priif-/Kalibriergerdt muss einmal pro Jahr vom Hersteller kalibriert und iiberpriift werden. Dazu muss das Genius™ Priif-/
Kalibriergerdt nach Absprache vor dem Kalibrierungsdatum an Covidien zuriickgeschickt werden. Das Genius™ Priif-/Kalibriergerat zeigt einen
Monat vor dem Kalibrierungsdatum eine Erinnerungsmeldung an.

VORSICHT: DAS GERAT ENTHALT KEINE TEILE, DIE VOM ANWENDER GEWARTET WERDEN KONNEN. SCHICKEN SIE DAS GERAT ZUM SERVICE AN
DAS WERK.

Sollte die Einsendung eines Gerats zur Reparatur erforderlich werden, beachten Sie bitte Folgendes:

1. Fordern Sie bei Covidien unter der nachfolgenden Adresse oder bei Ihrer Kundendienstvertretung vor Ort eine Riicksendeauftragsnummer
sowie Versandanweisungen an.

USA Europa Andere Regionen
1-800-964-5227 +353 (1) 5680000 Covidien-AuBendienstmitarbeiter kontaktieren
Teileliste

Fiir die nachstehend aufgefiihrten Ersatzteile wenden Sie sich bitte an das fiir Sie zustandige Kundendienstcenter oder den fiir Sie
zustandigen Vertreter.

Beschreibung
Genius™ Priif-/Kalibriergerat . . . . . .. 303097
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Technisch diberholtes Genius™ Priif-/Kalibriergerat . . . . .. .. ... . 303096

Abschnitt XIl - Gewahrleistung

Covidien leistet bei normalem Einsatz fiir einen Zeitraum von 1 Jahr ab dem Datum der Auslieferung durch Covidien an den Erstkdufer
Gewadhr dafir, dass das Genius™ Priif-/Kalibriergerat keine Material- und Verarbeitungsfehler aufweist. Die Haftung im Rahmen dieser
Vereinbarung beschrankt sich auf die in einer Covidien-Service-Einrichtung durchzufiihrende Reparatur bzw. den Ersatz (nach Wahl von
Covidien) aller Produkte, die nach Ermessen von Covidien bei normalem Einsatz und Service Material- oder Verarbeitungsfehler aufweisen.
Diese Gewahrleistung erstreckt sich nicht auf den Kauf von Produkten, die von anderen Einrichtungen bzw. Personen als Covidien bzw. dessen
autorisierter Vertretung repariert wurden oder die Misshrauch, Fahrldssigkeit oder Unféllen ausgesetzt waren oder die nicht gemaR den von
Covidien bereit gestellten Anweisungen verwendet wurden, und Covidien haftet nicht fiir Verluste in derartigem Zusammenhang. Covidien
ibernimmt keinerlei Haftung mit Ausnahme der hier ausdriicklich gewahrten und autorisiert auch keinen Reprasentanten und keine sonstige
Person zur Ubernahme einer solchen Haftung.

COVIDIEN LEHNT ALLE SONSTIGEN GEWAHRLEISTUNGEN, OB AUSDRUCKLICHER ODER IMPLIZIERTER ART AB, DARUNTER AUCH

ALLE IMPLIZITEN GEWAHRLEISTUNGEN IN BEZUG AUF DIE HANDELSTAUGLICHKEIT ODER EIGNUNG FUR BESTIMMTE ZWECKE ODER
ANWENDUNGEN, MIT AUSNAHME DER IN DER PRODUKTKENNZEICHNUNG AUSDRUCKLICH GEMACHTEN ANGABEN. COVIDIEN HAFTET
KEINESFALLS FUR FOLGESCHADEN, INDIREKTE ODER SICH ERGEBENDE SCHADEN IN VERBINDUNG MIT DEM KAUF ODER EINSATZ
DIESES PRODUKTS.
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Abschnitt XIIl - Angaben zur elektromagnetischen Storfreiheit

Das Genius™ Priif-/Kalibriergerdt wurde gemdR den Normen IEC/EN61010-1 und EN61326-1 gebaut und getestet.

Dieses Produkt wurde gemal3 den Anforderungen von CAN/CSA-C22.2 Nr. 61010-1, dritte Ausgabe, einschlieBlich Abdnderung 2, oder einer
spateren Version derselben Norm unter Einschluss der Anforderungen desselben Testniveaus getestet.

Das Genius™ Priif-/Kalibriergerdt wurde fiir die Verwendung in der unten angegebenen elektromagnetischen Umgebung konzipiert. Der
Benutzer des Gerats hat sicherzustellen, dass es in einem derartigen Umfeld eingesetzt wird.

Emissionstest Auflagenerfiillung | Elektromagnetische Umgebung - Richtlinien
Leitungs- und Strahlungs- Emissionen Gruppe 1, Klasse A Das Genius™-Priifgerdt/Kalibrator ist fiir alle Einsatzorte
(EN61326-1) geeignet; es sollte nur nicht in Wohnbereichen und

anderen Orten verwendet werden, die direkt an ein
Niederspannungsnetz angeschlossen sind, das private
Haushalte (Wohngebaude) mit Netzspannung versorgt.
Durch den Betrieb von Gerdten der Klasse A in bestimmten
Umgebungen konnen Funkfrequenzstorungen entstehen.

Harmonischer Strom (EN61000-3-2) Klasse A

Spannungsschwankungen und Flimmern Erfiillt die Auflagen
(EN61000-3-3)

Immunitét gegen Storausstrahlung Erfiillt die Auflagen
(EN61000-4-3)

Immunitdt gegen leitungsgefiihrte Erfiillt die Auflagen
Storungen (EN61000-4-6)

Immunitdt gegen Stromfrequenzen- Erfiillt die Auflagen

Magnetfelder (EN61000-4-8)

Immunitdt gegen Spannungsabfalle und Erfiillt die Auflagen
-unterbrechungen (EN61000-4-11)

Immunitét gegen schnelle transiente Erfiillt die Auflagen
elektrische StorgréRen/Burst (EN61000-4-4)

Immunitdt gegen Stospannungen Erfiillt die Auflagen
(EN61000-4-5)
Elektrostatische Entladung Erfiillt die Auflagen
(EN61000-4-2)

Fiir einen Patienten/Benutzer/Dritten in der Europdischen Union und in Landern mit identischem Regulierungssystem (Verordnung 2017/745/
EU iiber Medizinprodukte); wenn wéhrend der Verwendung dieses Produkts oder infolge seiner Verwendung ein schwerer Vorfall aufgetreten ist,
melden Sie dies bitte dem Hersteller und/oder seinem Bevollmdchtigten und Ihrer nationalen Behdrde.
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Not made with natural rubber latex

Ce produit n'est pas fait de latex de caoutchouc naturel

Nicht aus Naturlatex hergestellt

Non contiene lattice di gomma naturale

No fabricado con latex de caucho natural

Ej tillverkad av naturgummilatex

Niet vervaardigd met natuurlijke rubberen latex

Nao foi fabricado com latex de borracha natural

Ei valmistettu luonnonkumilateksista

Ikke fremstillet af naturligt gummilatex

Agv gival @TIaypéVO amo QUOIKO ENACTIKO NaTéS

Neni vyrobeno za pouziti pfirodniho latexu

Nem tartalmaz természetes gumilatexet

Py N3roTOBNEHUN HaTYyPanbHbIN NaTeKC He NCMOoNb3yeTca

Nie zawiera naturalnego lateksu

Dogal kauguk lateks ile tretilmemistir

Ikke laget av naturgummilateks Manual No. HP113337
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Sezione | - Funzionamento

Il presente manuale & per la versione software 2.10 o successiva. Il presente manuale sostituisce le versioni precedenti del manuale e del
documento DC00105052 Guida alla risoluzione dei problemi.

Il presente manuale descrive il funzionamento del checker/calibratore Genius™. Questo dispositivo & stato sviluppato per controllare I'accuratezza
del termometro timpanico Genius™ 3 e ricalibrare automaticamente il termometro. Inoltre, il checker/calibratore Genius™ & in grado di generare
un report di prova per ogni termometro testato e di salvarlo su una chiavetta di memoria USB. Il checker/calibratore Genius™ funziona con tutte
e versioni del software del termometro Genius™ 3.

II sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ contiene due target di calibrazione a infrarossi controllati indipendentemente,
simili ai target di calibrazione di fabbrica. Questi “corpi neri”(target) sono stati progettati per ricevere un trasferimento di calore radiante
efficiente e produrre una radiazione infrarossa simile all'orecchio umano alla temperatura di 32,22°C (90,0°F ) e 40,55°C (105,0°F).

Oltre a supportare il termometro timpanico Genius™ 3, il sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™
offre anche un supporto completo del termometro timpanico Genius™ 2. Nel presente documento, laddove viene citato il
termometro Genius™ 3, le note di attenzione, avvertenze e istruzioni si applicano anche al termometro Genius™ 2, salvo

diversamente specificato.
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Figura 1 - Vista del pannello frontale

|

Legenda

1 Connettore di alimentazione 7 Target di temperatura alta

2 LED diaccensione/spegnimento 8  LED del target di temperatura alta
3 Alloggiamento fusibile 9  Display LCD

4 LED del target di temperatura bassa 10 Manopola

5 Target di temperatura bassa 11 Porta USB

6 Connettore del termometro Genius™ 3
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Sezione Il — Precauzioni e avvertenze

Avvertenza:

Il sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ & progettato per essere utilizzato in un ambiente clinico da personale in possesso di
una formazione di base in metrologia o discipline biomediche.

Il sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ deve essere utilizzato come specificato in questo manuale; in caso contrario si
potrebbero danneggiare i suoi dispositivi di sicurezza.

La struttura del sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ non & impermeabile. Evitare di versare liquidi di qualsiasi tipo sul
pannello anteriore del dispositivo. Inoltre, poiché il sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ é alimentato da una fonte di
alimentazione c.a., evitare il possibile contatto tra i liquidi e la superficie esterna del dispositivo, quando & collegato alla rete elettrica.

Questo dispositivo non deve essere utilizzato in presenza di anestetici infiammabili, a causa del rischio di esplosione.

Utilizzare solo il modulo di alimentazione fornito con questo dispositivo.

Alfine di mantenere la conformita alla compatibilita elettromagnetica (EMC), utilizzare una chiavetta di memoria USB con marchio CE, che soddisfi
lo standard EN55032.

I sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ puo essere utilizzato solo in luoghi chiusi, in un‘area senza correnti d'aria e ampie
variazioni di temperatura.

La porta USB sul pannello anteriore deve essere utilizzata solo con una chiavetta di memoria USB con capacita minima di 128 MB e capacita
massima di 4 GB. Non inserirvi altri dispositivi USB. La chiavetta di memoria USB deve essere installata prima dell'accensione del dispositivo.

Attenzione:

La qualita della superficie interna dei corpi neri (target di riferimento) € critica per il loro funzionamento come efficienti radiatori a infrarossi.
Operare, pertanto, con cura nei pressi dell'entrata dei corpi neri target per evitare il contatto con la superficie allinterno delle alette in gomma.
Se si sospetta che l'interno dei corpi neri target sia sporco o danneggiato, I'unita deve essere inviata a un centro di assistenza a fini di valutazione.
Quando salta un fusibile, sostituirlo con uno corrispondente per tensione nominale, corrente e forma, come specificato nella sezione Specifiche
tecniche del sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ in questo manuale. Prima di sostituire il fusibile, verificare che il dispositivo
sia scollegato dalla fonte di alimentazione c.a.

A parte i fusibili, il dispositivo non contiene componenti riparabili dall'utente. Non rimuovere il pannello anteriore. Contattare il personale di
assistenza qualificato.

Quando viene richiesto di inserire il termometro Genius™ 3 in uno dei corpi neri target, si ha a disposizione un periodo di 60 secondi per esequire
questa azione. In caso di ritardo, la procedura viene terminata.

Prima di esequire il controllo/la calibrazione di un termometro Genius™ 3, verificare che la lente del termometro sia pulita. Una corretta pulizia
assicura che le tolleranze della calibrazione siano verificate adeguatamente. Fare riferimento alle istruzioni di pulizia del manuale d'uso del
termometro Genius™ 3.

Tutti i coprisonda utilizzati con questo dispositivo devono essere coprisonda Genius™ nuovi, puliti e ancora collegati alla cassetta. L'uso di
coprisonda che siano stati toccati, manipolati in modo errato, gia usati, danneggiati o guasti, che presentino grinze, fori o altri difetti puo dare
luogo a risultati imprecisi. L'uso di coprisonda di altri marchi pud dare luogo a risultati imprecisi e/o danneggiare il termometro e il sistema di
controllo della calibrazione/calibratore.

Dopo I'accensione, per assicurare risultati precisi, lasciare riscaldare il sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ per almeno

15 minuti prima dell'uso. Prima di procedere, accertarsi che i termometri Genius™ 3, i coprisonda e il sistema di controllo della calibrazione/
calibratore Genius™ abbiano raggiunto la temperatura ambiente. Prolungare il periodo di ambientazione alla temperatura qualora il dispositivo
0 i termometri siano stati conservati a temperature ambientali a limite di quelle consentite. La trasportabilita del sistema di controllo della
calibrazione/calibratore Genius™ consente di trasferire il dispositivo in aree che soddisfano i requisiti di temperatura ambiente.

Non appoggiare mai il termometro Genius™ 3 sulla superficie del sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™. | sensori termici nella
punta della sonda del termometro rileverebbero il calore trasferito dai corpi neri target attraverso la superficie del pannello anteriore. | sensori del
termometro ne risulterebbero danneggiati, dando letture della temperatura erronee.

Nel caso in cui il sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ cada, spedirlo alla fabbrica per una nuova calibrazione.

Prima di controllare un termometro, assicurarsi che all'interno dei corpi neri target non siano presenti oggetti estranei, come coprisonda usati.

Il case del sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ deve rimanere chiuso quando il dispositivo non & in uso per evitare danni
all'unita e impedire che i corpi neri target si impolverino.

Quando si inserisce la chiavetta di memoria USB dopo avere esequito il controllo di una calibrazione, se non si attende il completamento
dell'inizializzazione della chiavetta di memoria USB, & possibile che venga visualizzato un messaggio di errore quando si tenta di scrivere il file del
report. Se si verifica tale errore, 'operatore deve tentare nuovamente di scrivere il file, altrimenti i dati del report andranno perduti.

Questa apparecchiatura non & destinata all'uso in ambienti residenziali e potrebbe non fornire una protezione adeguata alla ricezione radio in
tali ambienti.
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Sezione lll - Identificazione dei simboli

A

12V _—- 2.5A

Collegamento per ingresso
al2veC25A

Valori nominali in ingresso

Non sterile

Consultare le istruzioni per I'uso.

Limitazioni di umidita

Target temperatura alta

Target temperatura bassa

Limiti di temperatura

Non esporre alla luce

Conservare in luogo asciutto

Smaltire come rifiuti elettrici
ed elettronici

Attenzione: esclusivamente per
uso in interno

Genius™ Checker calibrazione termometro

q3

EECLE E

Protezione isolante doppia
o rinforzata

Fusibile

Porta USB

Marchio TUV (SUD)

Marchio CE

Rappresentante autorizzato
nella Comunita Europea

Produttore

Numero di serie

Codice della data di produzione

Standby alimentazione

Non contiene lattice
di gomma naturale

Dispositivo medico.

Indice



Sezione IV — Attrezzatura richiesta

Sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™
Modulo di alimentazione con adattatore c.a.

(avo della sonda

Manuale dell'operatore

Termometri Genius™ 3 da testare

8 coprisonda monouso Genius™, cod. 303030.

Solo per il controllo della calibrazione sono necessari 2 coprisonda.
Se @ richiesta la ricalibrazione occorrono altri 6 coprisonda.

7. Cacciavite piccolo Phillips

AN e S

Sezione V — Impostazione del sistema

Prima di utilizzare il sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™, eseguire le seguenti azioni:

Collegare I'adattatore della presa c.a. corretto per la propria nazione al modulo di alimentazione.

Collegare il cavo del modulo di alimentazione al jack dell’alimentazione sul pannello anteriore.

Collegare il modulo di alimentazione a una spina dell'alimentazione c.a.

Accendere I'unita mediante l'interruttore sul pannello anteriore.

Lasciar riscaldare il sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ per almeno 15 minuti.

Tenere a disposizione una cassetta contenente i nuovi coprisonda Genius™.

Lasciar equilibrare i termometri Genius™ 3 a temperatura ambiente.

Preparare i termometri Genius™ 3 pulendo accuratamente le lenti prima dell’uso. Per le istruzioni relative alla pulizia, fare

riferimento al manuale d'uso del termometro Genius™ 3.

Rimuovere il pannello di accesso del vano batterie usando un piccolo cacciavite Phillips. Rimuovere tutte e tre le batterie AAA.

10. Collegare il connettore rotondo del cavo della sonda al pannello anteriore del sistema di controllo della calibrazione/
calibratore Genius™.

11. Collegare l'altra estremita del connettore della sonda al vano batterie. Il connettore scatta in posizione dove si trovavano le
batterie. Non spostare in avanti finché il connettore non & saldo. Fare riferimento alla figura 2.

NS A N =

o

Genius™ 2 Genius™ 3

Figura 2 - Inserimento del connettore della sonda nel vano batterie di Genius™ 2 o Genius™ 3

I 0
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Sezione VI - Procedura operativa

La sequente procedura descrive i passaggi richiesti per mettere in funzione il sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™. Per facilitare la
familiarizzazione con il dispositivo, si consiglia di utilizzare questa sezione del manuale durante il controllo della calibrazione dei primi termometri.

Installazione della chiavetta di memoria USB (opzionale)

Inserire una chiavetta di memoria USB nella porta USB situata sul pannello anteriore se si desidera scrivere il file di rapporto sulla chiavetta di memoria USB.
Quando siinserisce la chiavetta di memoria USB dopo avere esequito il controllo di una calibrazione, se non si attende il completamento dell'inizializzazione della
chiavetta di memoria USB, & possibile che venga visualizzato un messaggio di errore quando si tenta di scrivere il file del report. Se si verifica tale errore, l'operatore
deve tentare nuovamente di scrivere il file, altrimenti i dati del report andranno perduti.

Alimentazione

Verificare che l'estremita dell'adattatore in c.a. del modulo di potenza sia collegata a una presa da 100-240V c.a. Collegare il modulo di potenza al connettore di
alimentazione del pannello frontale. Attivare I'alimentazione al calibratore/correttore Genius™ tramite l'interruttore di accensione sul pannello frontale.

Schermata di avvio

La prima schermata che viene visualizzata sulla schermo a LCD € la schermata di inizializzazione, che mostra la revisione del software e la data del sistema di
controllo della calibrazione/calibratore Genius™. Se durante l'inizializzazione si verifica un problema interno, viene visualizzata una schermata di errore (vedere la

Sezione VII).

Schermata Recalibration Due (Ricalibrazione necessaria)

Quando la calibrazione del sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ & scaduta o prossima alla scadenza, si visualizza una schermata opzionale.

I sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ & scaduto se & trascorso piu di un anno dall'ultima calibrazione, e a partire da un mese prima della
scadenza della ricalibrazione viene visualizzato un promemoria per ricordare all'utente che & necessario inviare il sistema di controllo della calibrazione/calibratore
Genius™ a un centro di assistenza clienti per la ricalibrazione.

Schermata Promemoria

La schermata successiva & un promemoria per il riscaldamento del sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ per almeno 15 minuti dopo il
collegamento all'alimentazione. Questo consente ai corpi neri target a infrarossi di equilibrarsi alla temperatura corretta. Per uscire da questa schermata, premere la

manopola encoder.

Temperatura ambiente

La schermata successiva sul display LCD presenta importanti istruzioni che indicano di utilizzare il sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™
in un ambiente privo di correnti d'aria e a temperature ambiente comprese nell'intervallo di esercizio previsto. Per uscire da questa schermata, premere la
manopola encoder.

Menu principale

La schermata successiva é quella del menu principale, che ha quattro opzioni di menu:
Controllo della calibrazione
Preferenze

Impostazione delle informazioni dell'utente/centro
Impostazione di data e ora

Per entrare in qualsiasi opzione del menu, usare la manopola encoder per scorrere ed evidenziare I'opzione di menu desiderata, infine premere la manopola.

Preferenze

Quando si accede alla schermata Preferences (Preferenze), sono disponibili le opzioni sequenti:
Time Format (Formato ora)
Date Format (Formato data)

Language (Lingua)
Back (Indietro)

Utilizzare la manopola encoder per scorrere le voci di menu ed evidenziare quella desiderata, quindi premere la manopola encoder.

Time Format (Formato ora)

Sono disponibili due opzioni per il formato dell'ora: 12 ore e 24 ore. Lopzione selezionata presenta un asterisco (“*”) alla sua sinistra. Per selezionare un formato
dell'ora, evidenziare I'opzione e premere la manopola encoder. In questo modo I'opzione evidenziata viene selezionata come nuovo formato dell'ora, quindi viene
visualizzata nuovamente la schermata del menu principale. Selezionando “Back” (Indietro) si torna al menu principale senza modificare il formato.

Date Format (Formato data)

Sono disponibili tre opzioni per il formato della data: MM/GG/AAAA, GG/MM/AAAA e AAAA/MM/GG. Lopzione selezionata presenta un asterisco (“*”) alla sua
sinistra. Per selezionare un formato della data, evidenziare I'opzione e premere la manopola encoder. In questo modo l'opzione evidenziata viene selezionata come
nuovo formato della data, quindi viene visualizzata nuovamente la schermata del menu principale. Selezionando “Back” (Indietro) i torna al menu principale senza
modificare il formato.
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Selezione della lingua

La schermata Selezione della lingua elenca le lingue disponibili per il testo sullo schermo a LCD. Per selezionare una lingua, scorrere su quella desiderata, che
viene evidenziata; infine premere la manopola encoder per completare la selezione e ritornare alla schermata del menu principale. La lingua selezionata viene
memorizzata in una memoria non volatile e sara utilizzata alla successiva accensione dell'unita.

Impostazione delle informazioni dell’'utente/centro

La schermata delle impostazioni dell'utente e del centro ¢ utilizzata per inserire il nome dell'operatore e le informazioni sull'organizzazione e/o sul centro. Queste
informazioni saranno scritte sul file del report del test.

Per inserire le informazioni, utilizzare la manopola encoder per scorrere nell‘alfabeto e selezionare la lettera corretta per una determinata posizione nel nome
dell'operatore o dell'informazione del centro. Una volta mostrata la lettera corretta, premere la manopola encoder per selezionarla e avanzare alla posizione
successiva. Per inserire uno spazio, premere la manopola encoder quando nella posizione della lettera & mostrato uno spazio. Il nome dell'operatore puo essere
composto al massimo da 20 lettere. Utilizzare la manopola encoder per scorrere al campo dell'organizzazione e inserire un nome per il centro nello stesso modo. Per
uscire dal menu, scorrere sul testo ESEGUITO e premere la manopola encoder.

Impostazione della data e dell'ora

L'opzione di menu Impostazione di data e ora & utilizzata per impostare la data e I'ora riportata sul report del test. Lora e la data sono memorizzate internamente e
aggiornate automaticamente quando si riaccende I'unita.

Per inserire |'ora, utilizzare la manopola encoder per selezionare le ore e i minuti. Nota: 'ora viene impostata utilizzando il formato dell'ora selezionato: 12 ore con
aggiunta di AM/PM o 24 ore, per cui "1 del pomeriggio viene indicata come le ore 13:00 ecc. Quando il valore & corretto, premere la manopola encoder per spostarsi
al campo successivo dell'ora e quindi al campo della data. Il campo della data viene impostato nel formato MMGGAAAA, GGMMAAAA o AAAAMMGG in base al
formato della data selezionato. Una volta completato I'ultimo campo della data, premendo nuovamente I'encoder si esce da questo menu e si ritorna al Menu
principale. Nota: I'ora e la data sono mostrate in basso nel Menu principale.

Controllo della calibrazione

Questa opzione del menu esegue il controllo della calibrazione di un termometro Genius™ 3 e, se richiesto, ricalibra automaticamente il termometro usando una
serie di schermate passo-passo. Prima di entrare in questa opzione del menu, verificare che sia disponibile I'apparecchiatura elencata della Sezione IV. Lattrezzatura
deve comprendere anche una cassetta contenente i coprisonda nuovi. Neta: i limiti di controllo della calibrazione sono molto stretti, in modo tale che la maggior
parte dei termometri Genius™ 3 richiedano la calibrazione.

Passaggio 1:

Riscaldare i corpi neri target a infrarossi. Questa schermata viene visualizzata quando viene controllata la temperatura dei target. Vengono controllati sia il target
alto sia il target basso e quando sono alla temperatura corretta, la schermata cambia in “OK” per ogni target. Viene richiesto di premere la manopola encoder per
passare alla schermata successiva. Se uno dei target non raggiunge la temperatura corretta, viene visualizzata una schermata Errore. In questo caso controllare
per accertarsi che il sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ sia all'interno dell'intervallo corretto di temperatura ambiente e che siano passati
15 minuti per equilibrare I'unita dopo I'accensione. Ispezionare la cassetta della copertura della sonda e gettare eventuali coperchi della sonda che presentino fori,
strappi o grinze.

Passaggio 2:

Ispezionare il termometro Genius™ 3 da testare. Verificare che la lente del termometro non sia graffiata e non presenti cerume /o altri contaminanti. Se la lente del
termometro € sporca, pulirla attenendosi alle istruzioni del manuale duso del termometro Genius™ 3. La schermata di conferma visualizzata richiede di confermare
che la lente del termo-metro Genius™ 3 sia pulita. Se la lente non & pulita, la calibrazione potrebbe non andare a buon fine oppure I'unita potrebbe essere calibrata
in modo errato.

Passaggio 3:

Collegare il termometro Genius™ 3 al checker/calibratore Genius™ inserendo lo spinotto rotondo del cavo di interfaccia del termometro nella presa rotonda che
si trova sul pannello anteriore del checker/calibratore Genius™ (fare riferimento alla figura 2). Aprire lo sportello del vano batterie del termometro utilizzando un
cacciavite Phillips piccolo. Togliere le batterie e metterle da parte. Collegare I'altra estremita del cavo della sonda del termometro nel vano batterie, verificando
che il connettore “scatti” saldamente in posizione. Fare riferimento alla Figura 2 nella Sezione V. Assicurarsi che la sonda del termometro non abbia la protezione,
quindi premere il pulsante di scansione sul termometro Genius™ 3 in modo che quest’ultimo si accenda e sia pronto per la comunicazione con il checker/
calibratore Genius™.

Passaggio 4:

Nota: Prima di qualsiasi inserimento in un target & necessario utilizzare un coprisonda Genius™ nuovo e pulito. Il grasso delle mani presente su coprisonda usati
in precedenza o riutilizzati che siano stati scaldati dal target del sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ puo causare letture errate che possono
comportare |'insuccesso del controllo della calibrazione o una calibrazione imprecisa. Pertanto, & estremamente importante utilizzare un coprisonda nuovo

ogni volta.

Premere la manopola encoder per continuare, quindi installare un nuovo coprisonda Genius™ sul termometro Genius™ 3. Accertarsi di utilizzare un coprisonda
nuovo contenuto nella cassetta. Una volta che il coprisonda si trova sul termometro, non dirigere la punta della sonda verso alcun oggetto, comprese mani, dita o
lo schermo a LCD, perché cio provocherebbe una misurazione inaccurata della temperatura. Ispezionare il coprisonda per assicurarsi che sia completamente inserito
(che non vi siano spazio tra il coprisonda e la base) e che non siano presenti fori, incrinature o pieghe sul sottile strato di plastica. Una volta installato il coprisonda,
inserire la punta della sonda nel target temperatura bassa, che ha un LED lampeggiante accanto ad esso. Assicurarsi che la punta della sonda sia completamente
inserita nel pozzetto del target. Fare riferimento alla figura 3a per esequire un inserimento corretto. Per evitare un errore di timeout, inserire la punta della sonda,
dotata di coprisonda, nel target entro 60 secondi dal momento in cui si preme la manopola encoder.
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Figura 3a - Inserimento corretto della punta della sonda Genius™ nel target temperatura bassa
Passaggio 5:

L'inserimento della punta della sonda nel target viene rilevato automaticamente; viene quindi visualizzata la schermata “Press Genius™ Scan Button” (Premere
il pulsante di scansione di Genius™). Premere il pulsante di scansione del termometro Genius™ mentre il termometro & inserito nel target temperatura bassa.
Il termometro Genius™ 3 emette 3 brevi segnali acustici e rileva la temperatura del corpo nero target; dopodiché viene visualizzata la schermata successiva.

Passaggio 6:

Estrarre il termometro dal target temperatura bassa e togliere il coprisonda. La schermata cambia visualizzando il messaggio “Installare un nuovo coprisonda

e inserire la sonda nel target temperatura alta”. Come prima, usare un coprisonda nuovo Genius™ contenuto nella cassetta e porre attenzione a non dirigere la
punta della sonda verso alcun oggetto, comprese mani, dita e lo schermo a LCD. Ispezionare il coprisonda per assicurarsi che sia completamente inserito (che non
vi siano spazio tra il coprisonda e la base) e che non siano presenti fori, incrinature o pieghe sul sottile strato di plastica. Una volta installato il coprisonda, inserire
la punta della sonda nel target temperatura alta, che presenta un LED lampeggiante accanto ad esso. Assicurarsi che la punta della sonda sia completamente
inserita nel target.

Figura 3b - Inserimento corretto della punta della sonda Genius™ nel target temperatura alta
Passaggio 7:

Linserimento della punta della sonda nel target temperatura alta viene rilevato automaticamente; viene quindi visualizzata la schermata “Press Genius™ Scan
Button” (Premere il pulsante di scansione di Genius™). Premere il pulsante di scansione del termometro Genius™ mentre il termometro & inserito nel target
temperatura alta. Il termometro Genius™ 3 emette tre brevi segnali acustici mentre rileva la temperatura dal corpo nero target. Dopo il rilevamento della
temperatura viene visualizzata la schermata successiva. Fare riferimento alla figura 3b.
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Passaggio 8:

Se il termometro Genius™ 3 rientra all'interno degli stretti limiti di controllo, verra visualizzata una schermata dei risultati che mostra il numero di serie del
termometro insieme all'indicazione che il termometro ha superato il controllo di calibrazione. Se il termometro Genius™ 3 risulta non rientrare nei limiti, il checker/
calibratore Genius™ avviera una sequenza di calibrazione che richiede di ripetere le fasi da 4 a 7 per altre tre volte al fine di raccogliere i dati di ricalibrazione.
Ripercorrendo i passaggi da 4 a 7, il checker/calibratore Genius™ tentera di ricalibrare il termometro Genius™ 3. Se la ricalibrazione riesce, verra visualizzata una
schermata dei risultati che mostra il numero di serie del termometro insieme all'indicazione che il termometro ha superato la calibrazione. Se la ricalibrazione non
riesce o il termometro non puo essere calibrato, verra visualizzata una schermata dei risultati che mostra il numero di serie del termometro insieme all'indicazione
che il termometro non ha superato la calibrazione.

Passaggio 9:

Una volta che € stata visualizzata la schermata “Risultati” con il messaggio di superamento o non superamento del controllo di calibrazione, premere la manopola
encoder per visualizzare una seconda schermata “Risultati’che contiene le temperature target, le letture del termometro Genius™ 3 e le variazioni del target rispetto
al termometro.

Passaggio 10:

La schermata successiva visualizza il messaggio “Scrivere il report sulla chiavetta di memoria USB?” e sotto Si e No. Se si desidera un report inserire la chiavetta

di memoria USB nella porta USB del pannello anteriore. Nota: attendere circa 30 secondi dopo I'inserimento della chiavetta di memoria USB per la sua
inizializzazione. Con la manopola encoder scorrere su Si o No e premere la manopola per effettuare una selezione. Se si seleziona No, la schermata ritorna su Menu
principale; se si seleziona Si, viene scritto un report sulla chiavetta di memoria USB, il nome del file sara il numero di serie del termometro e .TXT l'estensione. Il file
contiene i risultati del test e le altre informazioni, quali il numero di serie, la data, I'ora, il nome utente e l'organizzazione. Questo file & un semplice testo ASCIl ed

e disponibile solo in inglese. Pud essere letto dai programmi di Microsoft® Windows, come Microsoft® Notepad, e inviato a una stampante. Conclusa la scrittura del
file, il display visualizza il messaggio “Premere la manopola per continuare”. Premere la manopola encoder per ritornare al Menu principale.

Se il termometro non riesce a ricalibrare, riprovare ripetendo le fasi della calibrazione di controllo. Se il termometro continua a non riuscire a ricalibrare deve essere
restituito per |'assistenza.

Passaggio 11:

Al termine del controllo della calibrazione/ricalibrazione scollegare il connettore della sonda dal vano batterie estraendo il connettore con un movimento lineare e
ruotando verso l'alto e verso l'esterno del termometro come illustrato nella figura 4. Reinstallare quindi le tre batterie AAA osservando il corretto orientamento dei
poli. Infine serrare il coperchio del vano batterie e serrare la/e vite/i.

Passaggio 12:

Scollegare la chiavetta di memoria USB e il connettore di alimentazione dal pannello anteriore del sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ prima
di chiudere il coperchio. Il coperchio deve essere chiuso quando il sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ non & in uso.

Genius™ 2 Genius™ 3

Figura 4 - Rimozione del connettore della sonda
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Sezione VIl - Messaggi di errore

I messaggi di errori sono caratterizzati da un numero, ad es. Errore 1. Di sequito sono spiegati i singoli errori.

Errore 1: errore interno

Questo errore indica un problema all'interno del sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™. Se questo errore si
ripresenta dopo aver spento e acceso di nuovo I'unita, rispedire I'unita alla fabbrica per |'assistenza tecnica.

Errore 2: impossibile comunicare con il termometro Genius™ 3
Questo errore indica la mancata o I'errata comunicazione tra il termometro Genius™ 3 e il sistema di controllo della calibrazione/
calibratore Genius™. Controllare entrambe le estremita del cavo della sonda del termometro, con particolare attenzione a quella che
si connette nel vano batterie. | terminali del cavo della sonda del termometro possono perdere la loro funzionalita, se sono piegati
o danneggiati. Una volta ispezionato il cavo della sonda, esequire di nuovo il controllo della calibrazione. Se il problema persiste,
cercare un termometro Genius™ 3 diverso, se disponibile. Se questo non risolve il problema, rispedire I'unita, insieme al termometro
Genius™ 3 con cui si e verificato l'errore e al suo cavo alla fabbrica per I'assistenza tecnica.

Errore 3: timeout
Questo errore indica che l'operatore ha impiegato troppo tempo per esequire un‘operazione. Questo errore si puo verificare durante il

collegamento al termometro Genius™ 3 o l'installazione di un coprisonda sul termometro. Il timeout € impostato su 1 minuto. Tentare
di ripetere l'operazione che da questo errore.

Errore 4: target al di fuori dell'intervallo
Tale errore indica che uno degli obiettivi Blackbody non rientra nella gamma di temperatura consentita. Verificare che I'unita venga
utilizzata all'interno dell'intervallo di temperatura operativa ambientale consentita. Fare riferimento alla sezione VIII. Se si opera alle
condizioni ambientali specificate e ripetendo l'operazione I'errore non viene eliminato, I'(gli) obiettivo(i) Blackbody possono essere
danneggiati. Restituire 'unita al produttore per la manutenzione.

Errore 5: errore di scrittura della chiavetta di memoria USB
Questo errore indica un problema durante la scrittura del file report sulla chiavetta di memoria USB. Controllare che l'interruttore di
protezione dalla scrittura sulla chiavetta USB sia in posizione off. Verificare che sulla chiavetta di memoria vi sia spazio sufficiente e
che le funzioni di sicurezza e codificazione non siano attive. Provare a ripetere l'operazione di scrittura. Se l'errore persiste, spegnere e
riaccendere il checker/calibratore Genius™ (se il cheker/calibratore viene spento e riacceso, i dati del report andranno perduti).

Errore 6: temperatura ambiente al di fuori dei limiti

Tale errore indica che la temperatura ambientale non rientra nell'intervallo specificato per I'esecuzione di una ricalibrazione accurata.
Verificare che I'unita, i termometri Genius™ 3 e le protezioni della sonda siano tutti acclimatati all'intervallo di temperatura operativa
ambientale consentita. Fare riferimento alla sezione VIII.

Errore 7: target errato
Questo errore indica che il termometro Genius™ 3 & stato inserito nell'obiettivo errato o che & stato inserito nell'obiettivo troppo

presto. Provare a ripetere la lettura, avendo cura di seguire le istruzioni visualizzate sullo schermo e di non eseguire passaggi prima
che le istruzioni siano visualizzate.

Errore 8: errore hardware del termometro Genius™

Questo errore indica che & stato rilevato un errore hardware nel termometro Genius™ 3 e che non & possibile calibrare il termometro.
Il termometro Genius™ 3 deve essere rispedito alla fabbrica per I'assistenza. Il calibratore fornisce I'opzione di scrivere un report sulla
chiavetta USB dopo la schermata di errore.

Errore 9: letture incoerenti del termometro Genius™
Questo errore indica che le rilevazioni di temperatura ricevute dal termometro Genius™ 3 sono incoerenti. Provare a ripetere la lettura

avendo cura di non dirigere la punta della sonda verso una fonte di calore, incluse mani, dita o display LCD dopo aver collocato la
protezione della sonda sul termometro.

Errore 10: rimozione dal target

Tale errore indica che il termometro Genius™ 3 & stato rimosso dall'obiettivo blackbody prima che il rilevamento della temperatura
fosse completo. Provare a ripetere la lettura, assicurandosi che la punta del termometro rimanga inserita nell'obiettivo fino al termine
del rilevamento della temperatura.

La schermata Errore viene visualizzata per 60 secondi prima di ritornare al menu principale. Per uscire prima da questa schermata,
premere la manopola encoder.
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Sezione VIII - Specifiche tecniche del sistema di controllo e calibrazione

Impostazioni della temperatura

Targettemperaturabassa .. . ....... ... ... .. ... ... 32,22°C+/-0,3°C(90,0°F +/- 0,5°F)
Targettemperaturaalta . ... ...... ... ... . ... ... .. .. ... ... 40,55°C+/- 0,3°C(105,0°F +/- 0,5°F)
Accuratezza della temperaturadeltarget. . . . .......... ... ... ... ... ... ... Limite iniziale +/- 0,03°C (0,05°F)
................................................................... Dopo 6 mesi +/- 0,06 °C (0,10 °F)

Accuratezza del termometro Genius™ 2 dopo la ricalibrazione*

Letture tra36,0°Ce39,0°C(96,8°Fe102,2°F) . . . . . . ... ... it +/-0,2°C(+/- 0,4°F)
Letture inferiori a 36,0°C (96,8°F) o maggiori di 39,0°C(102,2°F) . . . . . .. ........ ... .ot +/-0,3°C(+/--0,5F)
Precisione del termometro Genius™ 3 dopo la ricalibrazione*

Rilevamentitra33,0°Ce42,0°C(91,4°Fe107,6°F) . . . ... .. +/-0,3°C(+/-0,5°F)
Durata del riscaldamento primadell'uso. . .. .. .............. 15 minuti (se non si parte da una temperatura ambiente estrema)
Intervallo operativo della temperaturaambiente . . ... ... ... ... ... ... .. ... ... ... ... ... 21,1-26,7°C(70-80°F)
Intervallo operativo dell'umiditarelativa. . . .. ............. ... ... ... ... .. ... .. ... 50 +/- 20%, senza condensa
Intervallodialtitudine . . .. ......... ... ... .. . . .. Fino a 2000 metri (6563 piedi)
Intervallo di temperatura distoccaggio . . ... ............ -25°C-55°C(-13°F - 131°F ) 85% umidita relativa (RH) senza condensa

Dimensioni approssimative

Lunghezza. . . ... ... ... 31,1em (12,25")
Profondita. . . . . ... ... 15,9 am (6,25")
Larghezza. . . ... ... .. 26,0 cm (10,25”)
PESO. . . . e 3,3kg (7,21b).
Requisitidialimentazione . . . . . ... ... ... ... .. 12Vec.2,5A
Requisiti peril fusibile. . . . ... ... ... . .. . . . Schurter FSF 5 x 20 mm Fast Blow
................................................................ Bassa capacita di rottura 250V; 3,15 A
Modulo di potenza con adattatoreinca. . ........... ... ... ... . ... ... ..., Jincon Electronics, Modello TR30RAM120
................................................... Ingresso: 100-240V c.a. 0,8-AA 47-63Hz, Uscita: 12VDC25A
Intervallo di calibrazione consigliato del sistema di controllo della calibrazione/calibratore . . ... ............... Unanno
Gradodiinquinamento . . .. ... ... ... 2
Categoriadiinstallazione. . . . .. ... .. ... .. . Il

* 'accuratezza successiva alla ricalibrazione con sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ pud non essere necessariamente
equivalente alla calibrazione di fabbrica.
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Sezione IX - Istruzioni per la pulizia

ATTENZIONE: NON IMMERGERE IL sistema di controllo della calibrazione/calibratore, | CAVI O IL CAVO DI ALIMENTAZIONE IN ACQUA O ALTRA
SOLUZIONE DETERGENTE; PULIRLO USANDO UN PANNO UMIDO (NON BAGNATO). LA MANCATA CONFORMITA ALLE PROCEDURE PER LA PULIZIA
DESCRITTE NEL PRESENTE DOCUMENTO PUO COMPORTARE RISCHI AGLI OPERATORI.

Analogamente a qualsiasi dispositivo elettrico alimentato a c.a., occorre prestare attenzione a evitare l'infiltrazione di liquidi nel sistema di
controllo della calibrazione, per evitare scosse elettriche, incendi o danni ai componenti elettrici.

Istruzioni di pulizia generale
Esequire la pulizia del sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ attenendosi alla procedura sequente.

« INNANZITUTTO SCOLLEGARE IL sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ DALLA RETE ELETTRICA. NON PULIRE MAI IL
DISPOSITIVO, SE E COLLEGATO ALLA RETE ELETTRICA.

« Perla pulizia generale delle superfici esterne usare un detergente neutro. Per pulire I'unita si puo usare anche un panno inumidito
con alcool isopropilico. NON UTILIZZARE sostanze abrasive o solventi. Evitare I'eccessiva umidita attorno ai gruppi target e ai

connettori elettrici.

« Non tentare di pulire il target sotto i lembi di gomma.

« Non pulire il pozzetto o i lembi del target con alcool.

- Sesisospetta che il target sia sporco o danneggiato, rivolgersi all‘assistenza clienti per richiedere I'invio dell’'unita a un

centro assistenza.

In caso di dubbi sulla compatibilita tra il detergente e i componenti o i materiali dell'apparecchiatura, contattare il servizio clienti Covidien

(vedere la Sezione XI).

Sezione X — Risoluzione dei problemi

Di seguito sono riportati alcuni dei problemi piu comuni:

Problema

Causa possibile

Correzione

II sistema di controllo della
calibrazione/calibratore
Genius™ non si accende.

Il sistema di controllo della calibrazione/calibratore
Genius™ non riceve |'alimentazione c.a.

Controllare i collegamenti dell'alimentazione c.a.

I fusibile & saltato.

Sostituire il fusibile.

Il report del test non viene scritto
sulla chiavetta di memoria USB.

La chiavetta di memoria USB non é formattata.

Utilizzare il PCo il portatile per formattare la chiavetta.

La chiavetta di memoria USB & protetta dalla scrittura.

Utilizzare il PC o il portatile per disattivare la protezione dalla scrittura.

Lo spazio libero sulla chiavetta di memoria USB & insufficiente.

Utilizzare il PC o il portatile per eliminare le voci non necessarie
o utilizzare una chiavetta di memoria USB diversa

La chiavetta di memoria USB non & compatibile con il sistema
di controllo della calibrazione/calibratore Genius™.

Utilizzare diverse chiavette di memoria USB. Si consiglia una
chiavetta di memoria USB con file system FAT32.

II sistema di controllo della calibrazione/calibratore
Genius™ non ha avuto tempo sufficiente per rilevare
a chiavetta di memoria USB appena inserita.

Ritentare di scrivere sulla chiavetta

Utilizzare una chiavetta di memoria USB con una spia di
attivita. Se una volta installata, la spia non indica attivita,
potrebbe essersi verificato un errore interno del driver USB.

Spegnere il checker/calibratore e riaccenderlo.
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Problema

Causa possibile

Correzione

Vari termometri Genius™ 3 non
superano |a ricalibrazione.

Un coprisonda si & bloccato nei corpi neri target.

Rimuovere il coprisonda dal corpo nero target usando una pinza a
becco 0 un emostato. Non graffiare la superficie interna del target

Il coprisonda é sporco

Utilizzare un coprisonda nuovo per ogni lettura. Non riutilizzare i
coprisonda. | coprisonda non devono essere mai toccati con le mani

La lente del termometro é sporca.

Pulire la lente del termometro secondo le istruzioni del
manuale d'uso del termometro Genius™ 3.

Il termometro Genius™ 3 non & posizionato correttamente.

Controllare che il termometro Genius™ 3 sia posizionato
completamente nel target e con 'angolazione corretta.

| termometri Genius™ 3, i coprisonda e/o il sistema di controllo
della calibrazione/calibratore non sono a temperatura ambiente.

Prima di procedere accertarsi che i termometri e i coprisonda
Genius™ e il sistema di controllo della calibrazione/calibratore
Genius™ abbiano raggiunto la temperatura ambientale

Sivisualizza ripetutamente
I'errore 2 o l'errore 3

| residui presenti sui poli del connettore del cavo o
sulle piastre della scheda del termometro Genius™ 3
nel vano batterie inibiscono il contatto elettrico.

Pulire i poli del connettore del cavo o le piastre della scheda del termometro
con un batuffolo di cotone imbevuto di alcol isopropilico. Lasciare
evaporare completamente I'alcol isopropilico prima di continuare.

Durante il test del termometro
Genius™ 3 viene visualizzato
ripetutamente |'errore 6.

Possibile problema di consumo di potenza
con il termometro Genius™ 3.

Ripetere il controllo della calibrazione o la ricalibrazione con
un termometro Genius™ 3 diverso e rispedire il termometro
difettoso alla fabbrica per I'assistenza tecnica

Checker/calibratore Genius™, termometro Genius™ 3 e/o protezioni
della sonda al di fuori della gamma ambientale consentita

Verificare che il checker/calibratore Genius™, il termometro
Genius™ 3 e le protezioni della sonda si siano acclimatati
all'intervallo ambientale consentito di cui alla sezione XII.

Sivisualizza ripetutamente l'errore 9

Protezione della sonda riutilizzata durante il
controllo/ritaratura della calibrazione

Ripetere la calibrazione per verificare/ricalibrare utilizzando una nuova protezione
della sonda prima di ogni inserimento nell'obiettivo durante il processo.

Protezione della sonda tenuta in mano durante
il controllo/ritaratura della calibrazione

Ripetere controllo/ritaratura della calibrazione senza
maneggiare le protezioni della sonda.

Termometro Genius™ 3 o protezione della sonda surriscaldati

Collocare i termometri Genius™ 3 e le protezioni della sonda insieme nella
stessa area per la calibrazione, ma lontani da fonti di calore per un tempo
sufficiente a portarli alla temperatura ambientale prima di procedere.
Non collocare i termometri Genius™ 3 o le protezioni della sonda sulla
parte superiore del pannello del checker/calibratore Genius™.

Temperatura rilevata pill elevata rispetto all'obiettivo

Una volta installata la protezione della sonda sul termometro
Genius™ 3, non puntare il termometro contro una fonte di calore
(come ad esempio I'LCD del checker/calibratore Genius™, le mani,
le dita o una fonte di luce) prima di inserirlo nell'obiettivo.

Dopo una ricalibrazione superata,
sembra che le letture del termometro
Genius™ 3 siano alte o basse.

I coprisonda é stato riutilizzato durante il controllo
della calibrazione o la ricalibrazione.

Ripetere il controllo della calibrazione o la ricalibrazione usando un
coprisonda nuovo, prima diinserirlo in qualsiasi target durante il processo.

Genius™ Checker calibrazione termometro 12
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| flag di stato vengono generati al termine di un tentativo di calibrazione e possono essere utilizzati per determinare la causa di una calibrazione
non riuscita. Il flag di stato viene visualizzato nelle schermate dei risultati quando la calibrazione non riesce e viene visualizzato in prossimita
della parte inferiore di un report di prova del checker/calibratore Genius™. I flag di stato sono elencati nella sequente tabella:

Flag di stato Descrizione dei flag di stato

001 Riuscita — Nessuna ricalibrazione

003 (alibrazione riuscita

00A Calibrazione non riuscita - Superamento del limite di precisione (avg) su obiettivo basso
012 (alibrazione non riuscita - Superamento del limite di precisione (avg) su obiettivo alto
01A Calibrazione non riuscita - Superamento del limite di precisione (avg) su obiettivo basso

e superamento del limite di precisione (avg) su obiettivo alto

022 Calibrazione non riuscita - Errore dell'intervallo delle letture del termometro rilevate su obiettivo basso

042 Calibrazione non riuscita - Errore dell'intervallo delle letture del termometro rilevate su obiettivo alto

062 Calibrazione non riuscita - Errore dell'intervallo delle letture del termometro rilevate su obiettivo basso e alto

082 Calibrazione non riuscita - Inclinazione fuori dell'intervallo

102 Calibrazione non riuscita - Compensazione fuori dell'intervallo

182 Calibrazione non riuscita - Inclinazione e compensazione fuori dell'intervallo

202 Calibrazione non riuscita - Variazioni successive alla calibrazione fuori dell'intervallo

400 Calibrazione non riuscita - La lettura del termometro sull'obiettivo basso non & compresa entro il limite di precisionedi 1,4 °C (2,5 °F)
800 Calibrazione non riuscita - La lettura del termometro sull'obiettivo alto non & compresa entro il limite di precisionedi 1,4 °C (2,5 °F)

Genius™ Checker calibrazione termometro 13



Sezione XI — Assistenza clienti

II sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™2 richiede la calibrazione e I'ispezione della fabbrica una volta all'anno. Avvisare
e spedire il dispositivo a Covidien prima o alla data di calibrazione del sistema di controllo della calibrazione. Il sistema dicontrollo della
calibrazione/calibratore visualizza un messaggio di promemoria un mese prima della data di calibrazione.

Attenzione: Non vi sono componenti riparabili all'interno; rispedire alla fabbrica per I'assistenza.

Qualora fosse necessario restituire un’unita per la riparazione, leggere attentamente quanto riportato di sequito:

1. Contattare Covidien ai numeri sequenti o il proprio rappresentante locale per ricevere il numero di autorizzazione alla restituzione e le
istruzioni per la spedizione.

Stati Uniti Europa Altri paesi
1-800-964-5227 +353 (1) 5680000 (ontattare il rappresentante Covidien
Elenco dei componenti
(ontattare il centro di assistenza cliente o il rappresentante di vendite locale, per ordinare i sequenti componenti.
Descrizione
Sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ . . . . . ... ... . . 303097
Sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ rigenerato . .. ... ... ... ... . ... ... 303096

Sezione XIl — Garanzia

Covidien garantisce che il sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ & privo di difetti dei materiali e di lavorazione, se
impiegato in condizioni normali e sottoposto a regolare manutenzione; tale garanzia é valida per un periodo di 1anno a decorrere dalla data

di spedizione da parte di Covidien all'acquirente originario. La responsabilita qui specificata si limita alla riparazione o alla sostituzione a
discrezione di Covidien, presso il centro di assistenza di Covidien, per qualsiasi prodotto che, in condizioni normali di utilizzo e se sottoposto a
regolare manutenzione, manifesti secondo Covidien difetti dei materiali o di lavorazione. La presente garanzia non si applica e Covidien non si
assumera alcuna responsabilita per eventuali perdite in relazione all'acquisto di un prodotto che sia stato riparato da tecnici diversi da Covidien
o dal suo rappresentante autorizzato, o che sia stato sottoposto ad uso improprio, negligenza o incidente, o che sia stato alterato, manomesso o
rimosso, o che sia stato usato senza attenersi alle istruzioni fornite da Covidien. Covidien non si assume alcuna responsabilita né autorizza i suoi
rappresentanti o altre persone ad assumersi responsabilita in sua vece salvo quelle espressamente specificate nel presente documento.

COVIDIEN NON RICONOSCE TUTTE LE ALTRE GARANZIE, ESPRESSE 0 TACITE, INCLUSE EVENTUALI GARANZIE TACITE DI COMMERCIABILITA
0 IDONEITA PER SCOPI 0 APPLICAZIONI PARTICOLARI DIVERSI DA QUELLI ESPRESSAMENTE STABILITI NELLA DOCUMENTAZIONE DEL
PRODOTTO. IN NESSUN CASO COVIDIEN SI RITIENE RESPONSABILE DI DANNI ACCIDENTALI, INDIRETTI O CONSEQUENZIALI IN RELAZIONE
ALL'ACQUISTO O ALL'USO DEI SUOI PRODOTTI.
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Sezione XllI - Dichiarazione di conformita elettromagnetica

II'sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ & stato costruito e testato secondo gli standard [EC/EN61010-1 e EN61326-1.

Questo prodotto é stato collaudato in conformita ai requisiti di CAN/CSA-(22.2 n. 61010-1, terza edizione, inclusa la rettifica 2 0 a una versione
successiva della stessa normativa comprendente lo stesso livello dei requisiti di prova.

II sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ & idoneo per 'uso negli ambienti elettromagnetici specificati di sequito. Loperatore
del sistema deve garantire che venga utilizzato in tale ambiente.

Prova di emissione Conforme Guida all'ambiente elettromagnetico
Emissioni condotte e irradiate Gruppo 1, Classe A II sistema di controllo della calibrazione/calibratore Genius™ & adatto
(EN61326-1) per tutte le sedi diverse da quelle residenziali e quelle collegate

direttamente a una rete di alimentazione a bassa tensione che fornisce
alimentazione agli edifici adibiti a uso domestico (residenziale).

Esiste la possibilita di originare interferenza da radiofrequenze dovuta
all'utilizzo di apparecchiature di classe A in determinati ambienti.

Corrente armonica (lasse A
(EN61000-3-2)

Fluttuazioni e cali di tensione Conforme
(EN61000-3-3)

Immunita ai disturbi irradiati Conforme
(EN61000-4-3)
Immunita ai disturbi condotti Conforme
(EN61000-4-6)

Immunita al campo magneticoalla | Conforme
frequenza di rete
(EN61000-4-8)

Immunita ai buchi e alle Conforme
interruzioni di tensione
(EN61000-4-11)

Immunita ai transitori/treni elettrici [ Conforme
veloci (EN61000-4-4)

Immunita da sovratensione Conforme
(EN61000-4-5)
Scariche elettrostatiche Conforme
(EN61000-4-2)

Per un paziente/utente/terza parte nell’'Unione Europea e in paesi con regolamentazione identica (Regolamento 2017/745/UE sui dispositivi
medici); se, durante I'uso di questo dispositivo o in conseguenza del suo utilizzo, si verifica un incidente grave, segnalarlo al produttore /o il suo
rappresentante autorizzato e all'autorita nazionale competente.
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Seccion | — Descripcion funcional

Tenga en cuenta que este manual corresponde a la version del software 2.10 o posterior. Este manual sustituye las versiones anteriores del
manual y de la guia de resolucion de problemas (documento DC00105052).

Este manual describe el funcionamiento del comprobador/calibrador Genius™. Este dispositivo ha sido desarrollado para comprobar la precisién
del termémetro timpanico Genius™ 3 y recalibrar automaticamente el termémetro. Ademés, el comprobador/calibrador Genius™ tiene la
capacidad de generar un informe de prueba para cada termémetro probado, y guardarlo en una unidad flash USB. El comprobador/calibrador
Genius™ funcionard con todas las versiones de software del termémetro Genius™ 3.

El comprobador/calibrador Genius™ contiene dos objetivos de calibracién por infrarrojos controlados de forma independiente que son similares
a los objetivos de calibracion de fabrica. Estos objetivos de tipo “cuerpo negro” estan disefiados para proporcionar una transferencia de calor por
radiacion eficaz y producir una radiacion infrarroja que se aproxima al oido humano a temperaturas de 32,22° Cy 40,55° C.

Ademas de ser compatible con el termémetro timpanico Genius™ 3, el comprobador/calibrador Genius™ también es totalmente

compatible con el termometro timpanico Genius™ 2. Salvo indicacion en otro sentido, las precauciones, advertencias o
instrucciones del presente documento relativas al termémetro Genius™ 3 también se aplican al termémetro Genius™ 2.

D@ G @
/f?o AW

—
OO O ]e
I O
@ — E J covipien F/C

— Genius™ kk

Checker / Calibrator

(

O

@

F/C’

@ > ©

Figura 1 - Esquema del panel frontal

Leyenda

1 Conector de alimentacion 7  Objetivo de temperatura alta

2 Interruptor de encendido y apagado 8  LED del objetivo de temperatura alta
3 Portafusibles 9  Pantalla de cristal liquido (LCD)

4 LED del objetivo de temperatura baja 10 Mando de codificador

5  Objetivo de temperatura baja 11 Puerto USB

6  Conector de Termémetro Genius™ 3
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Seccion Il — Precauciones y advertencias

Advertencia:

El comprobador/calibrador Genius™ se ha disefiado para su uso en un entorno clinico por personal con capacticacién basica en metrologia

0 biomedicina.

El comprobador/calibrador Genius™ estd disefiado para que funcione tal y como se especifica en este manual. La proteccion que proporcionan los
dispositivos de sequridad del comprobador/calibrador Genius™ puede no ser efectiva si el dispositivo no se usa de acuerdo con las indicaciones de
este manual.

La carcasa del comprobador/calibrador Genius™ no es resistente al agua. Evite derramar cualquier tipo de liquido sobre el panel frontal del dispositivo.
De igual manera, el comprobador/calibrador Genius™ esta conectado a una fuente de alimentacién de corriente alterna. Evite el contacto entre el
liquido y cualquier superficie externa del dispositivo mientras esté conectado a la fuente de alimentacion principal.

Este dispositivo no deberia utilizarse en presencia de anestésicos inflamables. Existe riesgo de que se produzca una explosion en presencia de

estos anestésicos.

Utilice solamente el modulo de alimentacién que se suministra con este dispositivo.

Para mantener los requisitos de Compatibilidad electromagnética (EMC), utilice un dispositivo USB que incluya la marca CEy cumpla con la

norma EN55032.

El comprobador/calibrador Genius™ solo se puede utilizar en zonas interiores, sin corrientes de aire ni cambios bruscos en la temperatura ambiente.
El puerto USB del panel delantero solo debe utilizarse con una memoria USB con una capacidad de entre un minimo de 128 MB y un méximo de 4 GB.
No deberia insertarse ningtn otro dispositivo USB en el puerto USB. La unidad de memoria USB deberia instalarse antes de encender el dispositivo.

Precaucion:

La calidad de la superficie del interior de los objetivos de cuerpo negro de referencia es fundamental para su funcionamiento como radiadores
infrarrojos eficaces. Es importante tener cuidado cuando se trabaje cerca de la entrada de los objetivos de cuerpo negro para garantizar que no hay
contacto con la superficie interior de las solapas de goma. Si se sospecha que el interior de los objetivos de cuerpo negro estd sucio o deteriorado, el
dispositivo deberd enviarse a un centro de servicio para su evaluacion.

Sihay un fusible fundido, sustitdyalo por otro fusible con el mismo factor, corriente y voltaje nominal, segin se especifica en la seccién
Especificaciones del comprobador/calibrador Genius™ de este manual. Asegiirese de que el dispositivo estd desconectado de la fuente de alimentacion
de CA antes de cambiar un fusible fundido.

Aparte de los fusibles, este dispositivo no contiene componentes reparables por el usuario. No retire el panel frontal. Remita toda reparacion al
personal de servicio cualificado.

Cuando se le solicite que inserte el termémetro Genius™ 3 en uno de los objetivos de cuerpo negro, dispondra de 60 sequndos para ello. Después de
este tiempo, se interrumpird el procedimiento.

Antes de comprobar/calibrar un termémetro Genius™ 3, asegurese de que la lente del termémetro estd limpia. Una limpieza adecuada garantizara
que las tolerancias de calibracion se verifiquen correctamente. Consulte las instrucciones de limpieza en el manual de funcionamiento del
termémetro Genius™ 3.

Toda las cubiertas de sonda que se utilicen con este dispositivo deberdn ser cubiertas de sonda Genius™ nuevas, limpias y todavia conectadas al
casete. Los resultados pueden ser inexactos si se utilizan cubiertas previamente tocadas, manejadas incorrectamente, ya utilizadas, deterioradas o
defectuosas, asi como con arrugas, orificios u otros defectos. El uso de cubiertas de sonda de otras marcas puede producir resultados inexactos y/o
deteriorar el termémetro y el dispositivo comprobador/calibrador.

Para asegurar unos resultados exactos, después del encendido, deje que el comprobador/calibrador Genius™ se caliente durante al menos 15 minutos,
antes de utilizarlo. Antes de continuar, asegurese de que los termometros Genius™ 3, las fundas para sondas y el comprobador/calibrador Genius™
han tenido suficiente tiempo para equilibrarse con la temperatura ambiente. Permita un tiempo de calentamiento més prolongado si el dispositivo o
los termémetros mostraban una temperatura al limite de la temperatura ambiente permitida. La portabilidad del comprobador/calibrador Genius™
permitird la reubicacion del dispositivo en dreas que cumplan con los requisitos de temperatura ambiente.

No deje el termémetro Genius™ 3 en la superficie del comprobador/calibrador Genius™ en ningtin momento. Los sensores termales que se encuentran
dentro de la punta de la sonda del termémetro detectardn el calor que transfieren los objetivos de cuerpo negro a través de la superficie del panel
frontal. Esto provocard la inestabilidad de los sensores del termometro, lo que dard lugar a lecturas de temperatura erréneas.

Si el comprobador/calibrador Genius™ se cae, devuelva la unidad a la fabrica para su recalibracién.

Antes de comprobar un termémetro, aseguirese de que no haya cubiertas de sonda viejas u otros objetos extrafios dentro de los objetivos de cuerpo negro.
El estuche del comprobador/calibrador Genius™ debera permanecer cerrado cuando no se utilice para que no se deteriore y para impedir que el polvo
ensucie los objetivos de cuerpo negro.

Siel dispositivo USB se instala después de realizar una comprobacién de la calibracién, pero el operador no espera a que se complete la inicializacion
del dispositivo USB, es posible que, al tratar de escribir el fichero de informe, aparezca un mensaje de error. Si se produjera ese error, el usuario deberd
volver a intentar escribir el fichero; de lo contrario, los datos del informe se perderdn.

Este equipo no se ha disefiado para utilizarse en entornos residenciales y es posible que no proporcione una proteccién adecuada para la recepcién de
radio en dichos entornos.
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Seccion Il - Identificacion de iconos
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Seccion IV — Equipo necesario

Comprobador/calibrador Genius™

Mddulo de alimentacién con adaptador para corriente alterna

(able de sonda

Manual del operador

Termdmetros Genius™ 3 para ser puestos a prueba

Ocho cubiertas de sonda desechables Genius™, ref. 303030.

Para realizar solo la comprobacion de la calibracion, se requieren dos cubiertas de sonda.
Si hace falta una recalibracion, se necesitan otras seis cubiertas de sonda.

7. Destornillador Phillips pequefo

AN e S

Seccion V - Configuracion del sistema

Deberian llevarse a cabo las siguientes acciones antes de utilizar el comprobador/calibrador Genius™:
Conecte el adaptador del enchufe de corriente alterna adecuado para su pais al mddulo de alimentacion.
Conecte el cable del médulo de alimentacion a la toma del panel frontal.
Conecte el mddulo de alimentacién a una toma de corriente alterna.
Encienda la unidad utilizando el interruptor en el panel frontal.
Deje que el comprobador/calibrador Genius™ se caliente durante al menos 15 minutos.
Aparte un cartucho con fundas para sondas Genius™ nuevas.
Deje que los termdmetros Genius™ 3 se equilibren con la temperatura ambiente.
Prepare los termdmetros Genius™ 3 limpiando con profundidad las lentes antes de usarlos. Consulte el manual de
funcionamiento del termometro Genius™ 3 para ver las instrucciones de limpieza.
9. Retire el panel de acceso al compartimento de las pilas con un destornillador Phillips pequefio. Retire las tres pilas AAA.
10. Conecte el conector redondeado del cable de la sonda al panel frontal del comprobador/calibrador Genius™.
11. Conecte el otro extremo del conector de la sonda al compartimento de las pilas. EI conector se colocard en el lugar donde estaban
las pilas. No prosiga hasta que el conector esté bien sujeto. Consulte la Figura 2.

NS A N =

Genius™ 2 Genius™ 3

Figura 2 - Introduccion del conector de sonda en el compartimento de las pilas del Genius™ 2 o del Genius™ 3
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Seccion VI — Procedimiento de funcionamiento

El siguiente procedimiento describird los pasos necesarios para utilizar el comprobador/calibrador Genius™. Para facilitar el conocimiento del producto, se
recomienda utilizar esta seccién del manual durante la comprobacién de la calibracion de los primeros termémetros.

Instalacion de un dispositivo USB (opcional)

Si desea que se escriba un fichero de informe en la memoria USB, instale una unidad flash USB en el puerto USB situado en el panel frontal. Si el dispositivo USB
se instala después de realizar una comprobacién de la calibracion, pero el operador no espera a que se complete la inicializacion del dispositivo USB, es posible
que, al tratar de escribir el fichero de informe, aparezca un mensaje de error. Si se produjera ese error, el usuario deberd volver a intentar escribir el fichero; de lo
contrario, los datos del informe se perderan.

Encendido

Asegurese de que el extremo del adaptador de CA del mddulo de alimentacion se enchufa a una toma de 100-240 VCA. Conecte el mdédulo de alimentacion
al conector de alimentacion del panel frontal. Suministre energia al Verificador/Calibrador Genius™ mediante el interruptor de alimentacion situado en el
panel frontal.

Pantalla de inicio
La primera pantalla que aparece en la pantalla LCD es la de inicializacién, en la que se muestra la version y fecha del software del comprobador/calibrador
Genius™. Si hay un problema interno durante la inicializacién, aparecerd una pantalla de error (ver seccién VII).

Pantalla Recalibration Due (Recalibracion prevista)

Aparecerd una pantalla opcional, si la recalibracion del comprobador/calibrador Genius™ ha vencido o esta prevista proximamente. La calibracién del
comprobador/calibrador Genius™ vence cuando ha transcurrido més de un aio desde la tltima vez que se realizd; si la recalibracion esta prevista el préximo
mes, aparecerd un recordatorio. Este mensaje recuerda al usuario que debe volver a enviar el comprobador/calibrador Genius™ a un centro de servicio al cliente
para su recalibracion.

Pantalla de recordatorio

La siguiente pantalla que aparece en la pantalla LCD es un recordatorio de que debemos dejar que el comprobador/calibrador Genius™ se caliente durante al
menos 15 minutos después de encenderlo. De esta manera los objetivos de cuerpo negro infrarrojos se calentaran hasta alcanzar la temperatura adecuada. Para
salir de esta pantalla, pulse el mando del codificador.

Temperatura ambiental

La siguiente pantalla del visualizador LCD contiene instrucciones importantes para el uso del comprobador/calibrador Genius™ en un entorno sin corrientes de
aire y dentro del intervalo de temperatura ambiente de funcionamiento. Para salir de esta pantalla, pulse el botén codificador.

Mendi principal

A continuacién se muestra la pantalla del mend principal. Esta pantalla tiene cuatro opciones:
Revisar calibracién
Preferencias

Definir informacion usuario/sitio
Seleccionar hora/fecha

Para acceder a cualquier opcion del mend, utilice el mando del codificador para desplazarse sobre las opciones y seleccionar la que desee, y a continuacién pulse
el mando del codificador.

Preferencias

Cuando se entra en la pantalla Preferences (Preferencias), aparecen las siguientes opciones:
Time Format (Formato de hora)
Date Format (Formato de fecha)

Language (Idioma)
Back (Atras)

Utilice el botdn codificador para desplazarse por la pantalla y resaltar la opcion de ment que desee, y pulse después el boton codificador.

Time Format (Formato de hora)

El formato de hora ofrece dos opciones: de 12 horas y de 24 horas. La opcin de seleccién actual tiene un asterisco (*) a la izquierda. Para seleccionar un formato
de hora, resalte la opcion y pulse el botén codificador. Esta operacién selecciona la opcién resaltada como el nuevo formato de hora y regresa a la pantalla del
mend principal. Seleccionando Back (Atrds) se regresa al mend principal sin cambiar el formato.

Date Format (Formato de fecha)

El formato de fecha ofrece tres opciones: MM/DD/AAAA, DD/MM/AAAA y AAAA/MM/DD. La opcién de seleccion actual tiene un asterisco (*) a la izquierda. Para
seleccionar un formato de fecha, resalte la opcion y pulse el botdn codificador. Esta operacidn selecciona la opcidn resaltada como el nuevo formato de fecha
y regresa a la pantalla del mend principal. Seleccionando Back (Atrds) se regresa al men( principal sin cambiar el formato.
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Seleccion del idioma

En la pantalla de seleccion del idioma se muestra una lista de los idiomas disponibles para el texto de la pantalla LCD. Para seleccionar un idioma, coléquese
sobre la opcion que desee y ésta quedard resaltada. Pulse el mando del codificador para finalizar la seleccion y volver a la pantalla del mend principal. El idioma
seleccionado se almacenara en la memoria no volatil y se utilizard la proxima vez que se encienda la unidad.

Definir informacion usuario/sitio

La pantalla de informacién del usuario/sitio se utiliza para introducir el nombre del operador y la organizacion y/o informacién del sitio.
Esta informacion se guardara en el archivo de informe de prueba.

Para introducir la informacion, utilice el mando del codificador para desplazarse por el alfabeto y seleccionar una letra del nombre del operador o la informacion
del sitio. Cuando se muestre la letra correcta, pulse el mando del codificador para seleccionarla y avance a la letra siguiente. Para introducir un espacio,
simplemente pulse el mando del codificador cuando se muestre un espacio o una letra en blanco en esa posicion. El nombre del usuario puede tener un
maximo de 20 letras. Utilice el mando del codificador para desplazarse al campo de organizacion e introducir un nombre siguiendo el mismo procedimiento.
Para salir del mend, coldquese en la palabra TERMINADO y pulse el mando del codificador.

Seleccionar hora/fecha

La opcién del mend Seleccionar fecha/hora se utiliza para configurar la fecha y la hora que aparecerén en el informe de prueba. La hora y la fecha se almacenan
internamente y se actualizan automdaticamente cuando se enciende la unidad.

Para introducir la hora, seleccione las horas y los minutos con el botdn codificador. Nota: la hora se configura utilizando el formato de hora actualmente
seleccionado: formato de 12 horas (con am/pm) o formato de 24 horas (en el cual la 1 pm se introduce como 13:00, etc). Cuando el valor sea correcto, pulse el
botdn codificador para pasar al campo siguiente de la hora y después al campo de la fecha. El campo de la fecha se configura utilizando un formato MMDDAAAA,
DDMMAAAA o AAAAMMDD, en funcién del formato de fecha actualmente seleccionado. Una vez que haya introducido el dltimo campo de la fecha, pulse el
mando del codificador para salir de este ment y volver al mend principal. Nota: la hora y la fecha se muestran en la parte inferior del mend principal.

Revisar calibracion

Esta opcion del ment comprueba la calibracion de un termometro Genius™ 3, y si es necesario recalibra de forma automética el termémetro siguiendo una serie de
pasos. Antes de acceder a esta opcion del mend, asegurese de que el equipo necesario que se recoge en la seccién IV estd disponible. Este equipo incluye un cartucho
con fundas para sondas sin utilizar (nuevas). Nota: Los limites de comprobacién de calibracion son muy estrechos, de manera que la mayoria de los termémetros
Genius 3 requeriran calibracién.

Paso 1:

(alentamiento de los objetivos de cuerpo negro infrarrojos. Esta pantalla aparece mientras se comprueba que los objetivos tienen la temperatura adecuada.
Se comprueban tanto los objetivos de baja temperatura como los de alta temperatura, y cuando estén a la temperatura correcta la pantalla cambiard a
“Aceptar” para cada objetivo. Se le pedird que pulse el mando del codificador para ir a la pantalla siguiente. Si cualquiera de los objetivos no puede alcanzar
la temperatura correcta, aparecerd una pantalla con un mensaje de error. Si esto ocurre, asegurese de que el comprobador/calibrador Genius™ esta dentro del
margen correcto de temperatura ambiente y que se ha estado calentando durante al menos 15 minutos desde que se encendié. Inspeccione el casete de la
cubierta de la sonda y deseche las cubiertas de la sonda que tengan orificios, desgarros o arrugas.

Paso 2:

Inspeccione el termdémetro Genius™ 3 que se va a probar. Aseguirese de que la lente del termémetro no estd rallada y que no hay presencia de cera de oido

u otros contaminantes. Si la lente del termémetro estd “sucia’, limpiela de acuerdo con las instrucciones del manual de funcionamiento del termémetro
Genius™ 3. Aparecerd la pantalla de confirmacion para pedirle que confirme que la lente del termémetro Genius™ 3 esté limpia. Una lente sucia puede dar lugar
a una calibracién fallida o incorrecta del dispositivo.

Paso 3:

Enchufe el extremo redondo del cable de interconexiones del termémetro Genius™ 3 en la toma redonda del conector situado en el panel delantero
del comprobador/calibrador Genius™. (Consulte la figura 2). Con la ayuda de un destornillador Phillips pequefio, abra la tapa del compartimento de las
pilas del termdmetro. Extraiga las pilas y déjelas a un lado. Conecte el otro extremo del cable de la sonda del termémetro en el compartimento de las
pilas, asegurdndose de que el conector encaje bien en su lugar. Consulte la figura 2 de la seccién V. Asegurese de que no haya una cubierta de sonda

en el termdémetro, y presione el boton de escaneo del termdmetro Genius™ 3 a fin de activarlo y dejarlo listo para comunicarse con el comprobador/
calibrador Genius™.

Paso 4:

Nota: Antes de cada insercion en un objetivo debe utilizarse una cubierta de sonda Genius™ nueva y limpia. La grasa de los dedos presente en cubiertas de
sonda previamente utilizadas o la reutilizacién de cubiertas que han sido calentadas por el objetivo del comprobador/calibrador Genius™, pueden causar
lecturas erréneas que den lugar a comprobaciones de la calibracién fallidas o calibraciones inexactas. De ahi la extrema importancia de que cada vez se utilice
una cubierta de sonda nueva.

Pulse el mando del codificador para continuar y, a continuacion, instale una funda para sondas Genius™ nueva en el termémetro Genius™ 3. Asegirese de
utilizar una funda que se encuentre en el cartucho. Una vez que la funda esté en el termémetro, no dirija la punta de la sonda a ningtin objeto, incluyendo

las manos, los dedos o la pantalla LD, ya que esto causaria una lectura de la temperatura incorrecta. Inspeccione la funda para sondas para asegurarse de

que estd bien colocada (no hay espacio entre la funda y la base de la punta) y no existen agujeros, desgarros o arrugas en el plastico. Cuando la funda esté
colocada, inserte la punta de la sonda en el objetivo de baja temperatura, que tendrd un indicador LED parpadeando. Verifique que la punta de la sonda esté
completamente insertada en el fondo del objetivo. Consulte la introduccion correcta en la Figura 3a. Para evitar exceder el tiempo méximo permitido, inserte la
punta de la sonda cubierta en el objetivo como mdximo 60 sequndos después de que se haya pulsado el mando del codificador.
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Figura 3a - Introduccion correcta de la punta de la sonda Genius™ en el objetivo de baja temperatura

Paso 5:

Laintroduccion de la punta de la sonda en el objetivo se detectard automdticamente y la visualizacion de la pantalla cambiard a “Press Genius™ Scan Button”
(Pulse el botdn de digita-lizacién de Genius™). Pulse el botdn de digitalizacién del termdémetro Genius™ mientras la punta de la sonda permanece insertada en
el objetivo de baja temperatura. El termémetro Genius™ 3 emitird 3 pitidos cortos cuando tome la temperatura del objetivo de cuerpo negro. Una vez que se
haya tomado la temperatura, aparecerd la pantalla siguiente.

Paso 6:

Retire el termdmetro del objetivo de baja temperatura y retire también la funda para sondas. La pantalla cambiard a“Instalar una funda para sondas nueva e
insertar la sonda en el objetivo de alta temperatura”. De nuevo, utilice una funda para sondas Genius™ del cartucho y tenga cuidado de no dirigir la punta de
la sonda a ningiin objeto, incluyendo las manos, los dedos o la pantalla LCD. Inspeccione la funda para sondas para asegurarse de que esta bien colocada (no
hay espacio entre la funda y la base de la punta) y no existen agujeros, desgarros o arrugas en el plastico. Cuando la funda esté colocada, inserte la punta de la
sonda en el objetivo de alta temperatura, que tendrd un indicador LED parpadeando. Verifique que la punta de la sonda esté completamente insertada en el
fondo del objetivo.

Figura 3b - Introduccion correcta de la punta de la sonda Genius™ en el objetivo de alta temperatura

Paso 7:

Laintroduccion de la punta de la sonda en el objetivo de alta temperatura se detectard automaticamente y la visualizacién de la pantalla cambiard a “Press
Genius™ Scan Button” (Pulse el boton de digitalizacién de Genius™). Pulse el botén de digitalizacion del termémetro Genius™ 3 mientras la punta de la sonda
permanece insertada en el objetivo de alta temperatura. El termémetro Genius™ 3 emitird tres pitidos cortos mientras toma la temperatura del objetivo de
cuerpo negro. Cuando se haya tomado la temperatura, aparecerd la préxima pantalla. Consulte la Figura 3b.
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Paso 8:

Si el termémetro Genius™ 3 se encontrara dentro de los estrechos limites de comprobacidn, aparecerd una pantalla de resultados que mostrard el nimero

de serie del termdémetro junto con una indicacién de que el termometro pasé la comprobacion de calibracidn. Si el termémetro Genius™ 3 quedase fuera

de los limites, el comprobador/calibrador Genius™ entrard en una secuencia de calibracién que indicard al usuario que repita tres veces més los pasos 4 a 7

para recabar datos de calibracion. Después de la Ultima vez que el usuario repita los pasos 4 a 7, el comprobador/calibrador Genius™ intentararecalibrar el
termdémetro Genius™ 3. Si la recalibracién resultara exitosa aparecerd una pantalla de resultados que mostrard el ndmero de serie del termdmetro junto con una
indicacién de que el termometro superd la calibracidn. Si la recalibracion no tuviera éxito o si el termémetro no se pudiera calibrar, se mostrard una pantalla de
resultados que mostrard el nimero de serie del termémetro junto con una indicacién de que el termdmetro no superd la calibracion.

Paso 9:

Después de que haya aparecido la pantalla de resultados positivos/negativos, pulse el mando del codificador para mostrar una segunda pantalla de resultados
con las temperaturas de los objetivos, las lecturas de Genius™ 3 y las discrepancias entre el objetivo y el termdmetro.

Paso 10:

En la pantalla siguiente se preguntard si desea guardar el informe en el dispositivo y las opciones Siy No debajo. Si desea guardar un informe, inserte un
dispositivo USB en el puerto USB del panel frontal. Nota: espere 30 sequndos después de la insercion para que el dispositivo USB se inicialice. Utilice el mando
del codificador para desplazarse a Si o No y pulselo para hacer su seleccién. Si selecciona No, la pantalla vuelve al mend principal. Si selecciona Si, se guardara
un informe en el dispositivo USB, utilizando el nimero de serie del termémetro como nombre de archivo y .TXT como extensidn del archivo. El archivo contiene
los resultados de la prueba, asi como otra informacion, como el nimero de serie, la fecha, la hora, el nombre del usuario y la organizacion. Este archivo es un
archivo de texto ASClI sin formato y solo esté disponible en inglés. Este archivo se puede leer con programas de Microsoft® Windows, como Microsoft® Notepad,
y se puede enviar a una impresora. Después de guardar el archivo, la pantalla mostrard “Empuije el boton para continuar”. Pulse el mando del codificador para
volver al mend principal.

Si el termometro no puede volver a calibrarse, repita los pasos de comprobacion de la calibracién para volver a intentar calibrarlo. Si el termémetro no puede
volver a calibrarse persistentemente, devuélvalo para que se repare.

Paso 11:

Después de completar una comprobacién de la calibracion/recalibracion, extraiga el conector de sonda del compartimento de las pilas tirando en linea recta del
conector y girdndolo hacia arriba y hacia fuera del termémetro, como se aprecia en la Figura 4. A continuacidn, vuelva a instalar las tres pilas AAA, observando
la orientacién correcta de la polaridad. Por tltimo, vuelva a instalar la cubierta del compartimento de las pilas y apriete el tornillo o los tornillos.

Paso 12:

Retire el dispositivo USB y el conector de alimentacién del panel delantero del comprobador/calibrador Genius™, antes de cerrar la tapa. La tapa deberia estar
cerrada cuando no se esté usando el comprobador/calibrador Genius™.

Genius™ 2 Genius™ 3

Figura 4: Extraccion del conector de sonda
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Seccion VIl — Mensajes de error

Los mensajes de error tendrdn un nimero asociado, como error 1, etc. A continuacién se muestra una explicacion de los errores:

Error 1: Error interno
Este error indica que hay un problema en el comprobador/calibrador Genius™. Si el error persiste después de apagar y volver a
encender la unidad, devuélvala a la fabrica para repararla.

Error 2: Imposible comunicarse con el termémetro Genius™ 3.
Este error indica que o bien no se ha establecido una comunicacion entre el termometro Genius™ 3 y el comprobador/calibrador
Genius™ o ésta es defectuosa. Compruebe los dos extremos del cable de la sonda del termdmetro, especialmente el extremo que se
conecta en el compartimento de las pilas. El resorte de las clavijas del cable de la sonda del termdmetro puede perder efectividad
si éstas estan dobladas o dafiadas. Después de inspeccionar el cable de la sonda, vuelva a intentar la prueba de calibracion. Si el
problema persiste, pruebe con un termometro Genius™ 3 diferente, si hay uno disponible. Si esto no resuelve el problema, devuelva la
unidad a la fabrica para repararla, asi como el cable del termémetro y el termémetro Genius™ 3 que ha indicado el error.

Error 3: Se ha excedido el tiempo maximo
Este error indica que el operador tardé demasiado tiempo en realizar una operacion. Este error puede producirse cuando se estd
estableciendo una conexidn con el termémetro Genius™ 3 o cuando se estd instalando una funda para sondas en el termémetro.
El tiempo maximo es de un minuto. Intente repetir la operacion que provocé el error.

Error 4: Objetivo fuera del margen
Este error indica que uno de los objetivos de cuerpo negro no se encuentra dentro del intervalo de temperatura permitido. Compruebe
que la unidad esté funcionando dentro del rango de funcionamiento bajo temperatura ambiente permitida. Consulte la seccion VIII. Si
funciona dentro de las condiciones ambientales especificadas y la repeticion de la operacion no elimina el error, es posible que estén
danados los objetivos de cuerpo negro. Devuelva la unidad para que sea reparada.

Error 5: Error de grabacion del dispositivo USB
Este error indica que ha habido un problema al guardar el archivo de informe en un dispositivo de memoria USB. Compruebe que
el interruptor de proteccion contra escritura del dispositivo USB esta en la posicion desconectado. Asegurese de que hay suficiente
espacio libre en el dispositivo USB y que las funciones de sequridad o codificacion no se estan utilizando. Intente repetir la operacion
de escritura. Si el error persistiera, apague y vuelva a encender el comprobador/calibrador Genius™. (Tenga en cuenta que al apagar y
encender el comprobador/calibrador se perderan los datos del informe).

Error 6: Temperatura ambiente fuera del margen
Este error indica que la temperatura ambiente no se encuentra dentro del intervalo especificado para realizar una recalibracién
precisa. Compruebe que la unidad, los termémetros Genius™ 3 y las cubiertas de la sonda se han aclimatado al rango de
funcionamiento de la temperatura ambiente permitida. Consulte la seccién VIII.

Error 7: Objetivo incorrecto
Este error indica que el termémetro Genius™ 3 se ha insertado en un objetivo incorrecto o se ha insertado en el objetivo correcto pero
de manera prematura. Intente repetir la lectura, teniendo cuidado de sequir las instrucciones de la pantalla y de no realizar ningdn
paso antes de que este se muestre en las instrucciones.

Error 8: Error de hardware del termometro Genius™
Este error indica que se ha detectado un error de hardware en el termémetro Genius™ 3 y que este no puede calibrarse. El termémetro
Genius™ 3 deberd devolverse a la fabrica para su reparacion. El calibrador ofrece la opcion de escribir un informe en una memoria
USB, después de mostrar la pantalla del error.

Error 9: Las lecturas del termometro Genius™ son incoherentes
Este error indica que las lecturas de temperatura recibidas desde el termometro Genius™ 3 no son coherentes. Repita la lectura,
cuidando que la punta de la sonda no apunte directamente hacia ninguna fuente de calor (incluidas las manos, los dedos o la pantalla
LCD) una vez que la cubierta esté en el termdmetro.

Error 10: Retirada del objetivo
Este error indica que el termémetro Genius™ 3 se retird del objetivo de cuerpo negro antes de que se completara la lectura de la
temperatura. Repita la lectura, cuidando que la punta del termémetro permanezca insertada en el objetivo hasta que termine la
lectura de la temperatura.

La pantalla de error aparecera durante 60 segundos antes de volver al men principal. Para salir de la pantalla de error antes, pulse el
mando del codificador.
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Seccion VIII - Especificaciones del comprobador/calibrador

Temperatura configurada

Objetivode bajatemperatura. . . . ... ... .. .. . 32,22°C+/-0,3°C
Objetivodealtatemperatura . . . . ... ... .. ... . . .. 40,55°C+/-0,3°C
Precision de la temperaturade losobjetivos . . . ... ....... ... . ... ... ... .. ... ... Limite inicial +/- 0,03 °C
.................................................................. Después de seis meses +/- 0,06 °C

Precision del termometro Genius™ 2 después de la recalibracion*
Lecturas entre 36 °Cy 39 0. . . . . . . i +/-0,2°C
Lecturasinferioresa36 °Cosuperioresa39°C . . ... ... .. .. . +/-0,3°C
Exactitud del termometro Genius™ 3 después de la recalibracion*

Lecturas entre 33,0 °Cy42,0°C(91,4°Fy107,6°F) . . . . . ... i it e +/-0,3°C
Tiempo de calentamientoantesdeluso . . . . ............................... 15 minutos (en un ambiente no extremo)
Margen de temperatura ambiente funcional . . . ... ... ... .. ... 21,1-26,7 °C
Margen de humedad relativafuncional . .. ............. .. ... .. .. .. .. ... L. 50 +/-20%, sin condensacion
Margendealtitud. . . .. ... . . . Hasta 2000 metros
Margen de temperatura de almacenamiento. . . ... ........... ... ... ... ...... -25°C-55°C85% HR sin condensacion
Tamaiio aproximado
Longitud. . . ... e 31,1cm
Profundidad . . .. ... ... e 159 cm
ANCNUIA . . . 26 (m
PESO. . . . 3,3kg
AlIMENtacion. . . .. ... 12VCC2.5A
Requisitosdelosfusibles. . .. ........ ... ... ... .. .. . .. . .. .. Schurter FSF 5 x 20mm de accién rdpida
................................................................ (apacidad de corte baja 250V, 3,15 A
Mddulo de alimentacion conadaptadordeCA . . . .......... ... ... ... ... ...... Jincon Electronics, Modei TR30RAM120
................................................... Entrada: 100-240 VCA 0,8-AA 47-63 Hz, Salida: 12VCC 25 A
Intervalo recomendado de calibracion del comprobador/calibrador. . . .. .......... ... ... ... ... ... ... ... Un afio
Gradode contaminacion . . .. ... ... ... 2
Categoriadeinstalacion . .. ....... ... ... . ... Il
.......................................................................... Solo para uso interior

* La precisién posterior a la recalibracion utilizando el comprobador/calibrador Genius™ no tiene que ser necesariamente equivalente a la
calibracion de fabrica
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Seccion IX — Instrucciones de limpieza

PRECAUCION: NO SUMERJA EL comprobador/calibrador, LOS CABLES O EL CABLE ELECTRICO EN AGUA O EN OTRA SOLUCION DE LIMPIEZA; LIMPIE
EL DISPOSITIVO CON UN PANO HUMEDO (NO MOJADO). SI'NO SE SIGUEN LOS PROCEDIMIENTOS DE LIMPIEZA DESCRITOS EN EL PRESENTE MANUAL

PODRIAN PRODUCIRSE RIESGOS PARA LOS USUARIOS.

Como en el caso de todo dispositivo eléctrico alimentado con corriente alterna, se debera proceder con cautela para que no entre liquido en el
comprobador/calibrador y asi evitar cualquier riesgo de choque eléctrico, de incendio o de dafio en los componentes eléctricos.

Instrucciones generales de limpieza

La limpieza del comprobador/calibrador Genius™ se puede realizar de la siguiente manera:

- PRIMERO, DESENCHUFE EL comprobador/calibrador Genius™ DE LA FUENTE DE ALIMENTACION. NUNCA LIMPIE EL DISPOSITIVO

MIENTRAS ESTE CONECTADO A LA CORRIENTE ELECTRICA.

« Sedebe utilizar un detergente suave para la limpieza general de las superficies exteriores. También se puede utilizar un pafio
humedecido en alcohol isopropilico para limpiar la unidad. NO UTILICE abrasivos o disolventes. Evite el exceso de humedad alrededor

de los componentes de los objetivos y los conectores eléctricos.
« Nointente limpiar el objetivo por debajo de las solapas de goma.

« No limpie los nidos del objetivo o las solapas con alcohol.

« Sise sospecha que el objetivo esta sucio o deteriorado, consulte al Servicio de atencion al cliente sobre el envio del dispositivo a un

centro de reparaciones.

Sitiene cualquier duda sobre la compatibilidad de un producto de limpieza con parte de este equipo o sus materiales, pongase en contacto con la

atencion al cliente de Covidien (ver seccion XI).

Seccion X — Resolucion de problemas

Estos son algunos de los problemas habituales:

Problema Causa posible

Solucion

El comprobador/calibrador Genius™ no recibe corriente alterna
El comprobador/calibrador

Comprobar las conexiones de corriente alterna

Genius™ no se enciende
Fusible fundido

Cambiar el fusible

El dispositivo USB no estd formateado

Utilice un PCu ordenador portatil para formatear el dispositivo USB

El dispositivo USB esté protegido contra la escritura

Utilice un PCu ordenador portatil para desactivar la proteccién contra escritura

El dispositivo USB no tiene suficiente espacio de memoria libre

Utilice un PCu ordenador portatil para borrar informacién
innecesaria o utilizar un dispositivo USB distinto

El informe de prueba no se

quarda en el dispositivo USB El dispositivo USB es incompatible con el

comprobador/calibrador Genius™

Utilice una memoria USB diferente. Se recomienda utilizar una
unidad flash USB con un sistema de ficheros FAT32.

El comprobador/calibrador Genius™ no ha tenido el suficiente
tiempo para detectar el dispositivo USB que se acaba de insertar

Vuelva a intentar la grabacion

Utilice una unidad flash USB con una luz indicadora de
actividad. Sila luz no indica actividad durante la instalacion,
puede haber ocurrido un error interno en la memoria USB.

Apague el comprobador/calibrador y vuelva a encenderlo.
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Problema Causa posible Solucion

La funda para sondas se ha quedado enganchada Retire la funda para sondas del objetivo de cuerpo negro utilizando alicates de
en uno de los objetivos de cuerpo negro punta fina o pinzas hemostaticas. No raye el interior de la superficie del objetivo.

Utilice una funda para sondas nueva para cada lectura. No reutilice una funda

La funda para sondas esta sucia .
P para sondas. Las fundas para sondas no deberian tocarse con la mano.

Limpie la lente del termémetro sequn las instrucciones

La recalibracion falla con varios La lente del termémetro estd sucia : ) h
del manual de funcionamiento Genius™.

termémetros Genius™ 3

Asegurese de que el termémetro Genius™ 3 estd completamente

; o
El termometro Genius™ 3 no se ha colocado correctamente colocado en el objetivo y en el angulo correcto.

Asegrese de que los termémetros Genius™ 3, las fundas para sondas
y/o el comprobador/calibrador Genius™ han tenido suficiente tiempo
para equilibrarse con la temperatura ambiente antes de continuar.

Los termémetros Genius™ 3, las fundas para sondas y/o el
comprobador/calibrador no estan a temperatura ambiente.

i Presencia de residuos en las clavijas del conector del cable 0 en Limpie las clavijas del conector del cable o las almohadillas de la placa del
error 2 0 el error 3 aparecen las almohadillas de Ia placa del . Genius™ 3 enel . b illo de alaodon humedecido en i |
repetidamente as almohadillas de la placa del termometro Genius™ 3 en el - termémetro con un bastoncillo de algodén humedecido en isopropanol.
compartimento de las pilas, que interfieren el contacto eléctrico. Deje que se evapore todo el isopropanol antes de continuar.
Puede haber un problema de consumo de Repita la prueba de calibracién/recalibracién con un termémetro Genius™ 3
energia con el termémetro Genius™ 3 diferente y devuelva el termdmetro con problemas a la fébrica para repararlo
El error 6 aparece continuamente
cuando se comprueba el mismo
termémetro Genius™ El comprobador/calibrador Genius™, el termometro Aseguirese de que el comprobador/calibrador Genius™, el termémetro
Genius™ 3 o las cubiertas de sonda se encuentran fuera Genius™ 3y las cubiertas de la sonda se hayan aclimatado al rango
del intervalo de temperatura ambiente permitida de temperatura permitida, que se especifica en la seccion XIIl.
Cubierta de la sonda reutilizada durante el Repita la comprobacion de la calibracion o la recalibracién utilizando una nueva
control de calibracién o la recalibracion cubierta de sonda antes de cada insercién en el objetivo durante el proceso.
Cubierta de la sonda manipulada durante el Repita la comprobacion de la calibracién o la recalibracién
control de calibracién o la recalibracion sin manipular las cubiertas de la sonda.

Antes de continuar, cologue los termémetros Genius™ 3y las cubiertas de la
El error 9 aparece repetidamente sonda juntos en la misma zona para su calibracidn, pero lejos de las fuentes

El termémetro Genius™ 3 o las cubiertas de la sonda estén calientes | de calor durante el tiempo suficiente para que su temperatura baje hasta la

temperatura ambiente. No cologue el termdmetro Genius™ 3 o las cubiertas
de la sonda encima del panel del comprobador/calibrador Genius™.

Una vez instalada una cubierta de la sonda en el termémetro Genius™ 3,
no apunte el termémetro hacia una fuente de calor (tal como la

pantalla LCD del comprobador/calibrador Genius™, las manos, los

dedos o una fuente de luz) antes de insertarlo en el objetivo.

Se detecta una temperatura superior a la del objetivo

El termémetro Genius™ parece hacer
lecturas altas o bajas después de haber
realizado una recalibracion con éxito

Se ha reutilizado una funda para sondas durante Repita la prueba de calibracion/recalibracion utilizando una funda para
la prueba de calibracion/recalibracién sondas nueva antes de cada insercion en el objetivo durante el proceso

Genius™ Comprobador/calibrador de termémetro 12



Los indicadores de estado se generan al final de un intento de calibracion, y pueden utilizarse para ayudar a determinar la causa de una
calibracién fallida. Cuando la calibracion falle, el indicador de estado aparecerd en las pantallas de resultados, y también cerca del final de un
informe de prueba del comprobador/calibrador Genius™. Los indicadores de estado aparecen en la siguiente tabla:

Indicador de estado Descripcion del indicador de estado
001 Aprobado: sin recalibracion
003 Calibracién aprobada
00A Fallo de calibracion: se excedid el limite de precision fina (promedio) en el objetivo bajo
012 Fallo de calibracion: se excedid el limite de precision fina (promedio) en el objetivo alto
01A Fallo de calibracion: se excedid el limite de precision fina (promedio) en el objetivo bajo y en el objetivo alto
022 Fallo de calibracién: error de intervalo de las lecturas del termémetro detectadas en el objetivo bajo
042 Fallo de calibracion: error de intervalo de las lecturas del termémetro detectadas en el objetivo alto
062 Fallo de calibracion: error de intervalo de las lecturas del termémetro detectadas en el objetivo bajo y en el alto
082 Fallo de calibracion: pendiente fuera del intervalo
102 Fallo de calibracion: compensacion fuera del intervalo
182 Fallo de calibracion: pendiente y compensacion fuera del intervalo
202 Fallo de calibracién: las variaciones posteriores a la calibracion no se encuentran dentro del intervalo
400 Fallo de calibracion: la lectura del termdmetro en el objetivo bajo no se encuentra
dentro del limite de precision de 1,4 °C (2,5 grados Fahrenheit)
800 Fallo de calibracién: la lectura del termémetro en el objetivo alto no se encuentra
dentro del limite de precision de 1,4 °C (2,5 grados Fahrenheit)

Seccion XI — Atencion al cliente

El comprobador/calibrador Genius™ debe calibrarse e inspeccionarse en la fabrica una vez al afio. Informe a Covidien y devuélvales el dispositivo
en la fecha de calibracion o antes de la fecha de calibracion del comprobador/calibrador. En el comprobador/calibrador aparecerd un mensaje un
mes antes de la fecha de calibracién a modo de recordatorio.

PRECAUCION: NO HAY PIEZAS DE REPUESTO EN EL INTERIOR, DEVUELVA EL DISPOSITIVO A LA FABRICA PARA REPARARLO.

En el caso de que sea necesario devolver una unidad para repararla, tenga en cuenta lo siguiente:

1. Pdngase en contacto con Covidien como se indica més abajo o con su comercial mds cercano para obtener un nimero de autorizacion de la
devolucion e instrucciones de envio.

Estados Unidos Europa Otras zonas geograficas
1-800-964-5227 +353 (1) 5680000 Pdngase en contacto con el representante de ventas de Covidien
Lista de piezas
Para pedir las piezas de repuesto enumeradas a continuacion, llame al centro de atencion al cliente o al comercial mds cercano.
Descripcion
Comprobador/calibrador Genius™ . . . . . . .. 303097
Comprobador/calibrador Genius™ renovado . . . . ... ..o 303096
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Seccion XII - Garantia

ovidien garantiza que el comprobador/calibrador Genius™ esta libre de defectos en sus materiales y mano de obra, en circunstancias de uso y
reparacion normales, durante un periodo de 1 afio desde la fecha de entrega por parte de Covidien al comprador original. La responsabilidad en
virtud de la presente se limita a la reparacion o sustitucion, segun lo estime conveniente Covidien, en un centro de reparacién de Covidien de
cualquier producto que, bajo un uso y reparacién normales, Covidien considere que es defectuoso en cuanto a sus materiales 0 mano de obra.
Esta garantia no se aplica ni Covidien asume ninguna responsabilidad en el caso de una pérdida derivada de la compra de cualquier producto
que haya sido reparado por una persona ajena a Covidien o su representante autorizado, o que haya sufrido un uso incorrecto o negligente o un
accidente, o que se haya utilizado de manera diferente a lo dispuesto en las instrucciones proporcionadas por Covidien. Covidien no asume, ni
autoriza a sus representantes ni a ninguna otra persona para que asuman ninguna responsabilidad distinta de las dispuestas expresamente en
el presente documento.

COVIDIEN RECHAZA CUALQUIER OTRA GARANTIA, EXPRESA O IMPLICITA, INCLUYENDO CUALQUIER GARANTIA IMPLICITA DE
COMERCIABILIDAD 0 ADECUACION PARA UN FIN O APLICACION DETERMINADO, APARTE DE LA EXPRESAMENTE DISPUESTA EN LA ETIQUETA
DEL PRODUCTO. EN NINGUN CASO COVIDIEN SE HACE RESPONSABLE DE DANOS Y PERJUICIOS INCIDENTALES, INDIRECTOS 0 CONSECUENTES
EN CONEXION CON LA COMPRA O UTILIZACION DE ESTE PRODUCTO. A ETIQUETA DEL PRODUCTO. EN NINGUN CASO COVIDIEN SE HACE
RESPONSABLE DE DANOS Y PERJUICIOS INCIDENTALES, INDIRECTOS O CONSECUENTES EN RELACION CON LA COMPRA O UTILIZACION DE
SUS PRODUCTOS.
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Seccion XIIl - Declaracion de conformidad electromagnética

El Verificador de calibracion Genius™ ha sido elaborado y probado de acuerdo a las normas UL61010-1y IEC/EN61010-1y EN61326-1.

Este producto se ha sometido a las pruebas especificadas en la norma CAN/CSA-(22.2 n.2 61010-1, tercera edicion, incluida la actualizacion 2, o
en una version posterior de la misma norma con idéntico nivel de requisitos de las pruebas.

El Verificador de calibracion Genius™ se debe utilizar en el entorno electromagnético que se especifica a continuacion. El usuario del equipo
deberd asegurarse de que Este sea utilizado en dicho entorno.

Prueba de emisiones Cumplimiento Guia: Entorno electromagnético
Emisiones radiadas y conducidas Grupo 1, Clase A El comprobador/calibrador Genius™ es adecuado para cualquier
(EN61326-1) ubicacién que no sea residencial o conectada directamente a una

red de alimentacion eléctrica de bajo voltaje que suministre energia

a edificios para fines domésticos (residenciales). Es posible que se
generen interferencias de radiofrecuencia debido al funcionamiento de
equipos de clase A en determinados entornos.

Corriente armonica Clase A
(EN61000-3-2)

Fluctuaciones de tensién y de Cumple
parpadeo (EN61000-3-3)

Inmunidad a los trastornos por Cumple
radiacion (EN61000-4-3)

Inmunidad frente a perturbacion Cumple
conducida (EN61000-4-6)

Inmunidad frente a campo Cumple
magnético de frecuencia eléctrica
(EN61000-4-8)

Inmunidad frente a descensos de Cumple

voltaje e interrupciones
(EN61000-4-11)

Inmunidad frente a transitorios Cumple
rapidos o réfagas (EN61000-4-4)

Inmunidad frente a sobretensiones | Cumple
transitorias (EN61000-4-5)

Descarga electrostatica Cumple
(EN61000-4-2)

Para pacientes/usuarios/terceros en la Union Europea y en paises con un régimen reglamentario idéntico (Reglamento 2017/745/UE sobre los
productos sanitarios); si mientras se esta utilizando este producto o a consecuencia de su uso tiene lugar un incidente grave, se ruega que lo
notifiquen al fabricante y/o al representante autorizado, asi como también a la autoridad nacional.
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Not made with natural rubber latex

Ce produit n'est pas fait de latex de caoutchouc naturel

Nicht aus Naturlatex hergestellt

Non contiene lattice di gomma naturale

No fabricado con latex de caucho natural

Ej tillverkad av naturgummilatex

Niet vervaardigd met natuurlijke rubberen latex

Nao foi fabricado com latex de borracha natural

Ei valmistettu luonnonkumilateksista

Ikke fremstillet af naturligt gummilatex

Agv gival @TIaypéVO amo QUOIKO ENACTIKO NaTéS

Neni vyrobeno za pouziti pfirodniho latexu

Nem tartalmaz természetes gumilatexet

Py N3roTOBNEHUN HaTYyPanbHbIN NaTeKC He NCMOoNb3yeTca

Nie zawiera naturalnego lateksu

Dogal kauguk lateks ile tretilmemistir

Ikke laget av naturgummilateks Manual No. HP113337
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Avsnitt | - Funktionsbeskrivning

Observera att denna handbok ar avsedd for programvaruversion 2.10 eller senare. Denna handbok ersatter tidigare versioner av handboken och
Felsokningsquide DC00105052.

| denna handbok beskrivs hur Genius™ kontroll-/kalibratorenhet anvénds. Denna enhet ar utvecklad for att kontrollera precisionen hos Genius™
3 Tympanic-termometer och omkalibrera termometern automatiskt. Dessutom kan Genius™ kontroll-/kalibratorenhet generera en testrapport
for varje termometer som testas och spara den till ett USB-minne. Genius™ kontroll-/kalibratorenhet fungerar med alla mjukvarurevideringar for
Genius™ 3 termometer.

Genius™ kalibreringsenhet bestdr av tva infrardda kalibreringsmal som styrs separat fran varandra och som ligger néra fabrikens kalibreringsmal.
Dessa “svartkroppsmal” ar konstruerade for effektiv varmedverforing och avger infrardd strdlning liknande den fran manniskodrat vid
temperaturer mellan 32,22 °Coch 40,55 °C.

Utover stod for Genius™ 3 tympanisk termometer stoder Genius™ kontroll-/kalibratorenhet dven Genius™ 2 tympanisk

termometer helt. | hela detta dokument, dar Genius™ 3 termometer anges, galler forsiktighetsuppmaningen, varningen eller
anvisningen dven Genius™ 2 termometer om inte annat anges.
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Figur 1 - Oversikt av frontpanel

Legend

1 Natstromsingang 7  Hogtemperaturmal

2 Strombrytare 8  Lysdiod for hogtemperaturmal
3 Sdkringshallare 9  LCD-skarm

4 Lysdiod for ligtemperaturmal 10 Valknapp

5 Ldgtemperaturmal 11 USB-port

6  Genius™ 3 termometerkontakt
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Avsnitt Il - Forsiktighetsatgarder och varningar

Varning!

Genius™ kontroll-/kalibratorenhet ar konstruerad for anvandning pa klinik av personal med grundlaggande metrologisk eller
biomedicinsk utbildning.

Genius™ kalibreringsenhet dr avsedd att anvéndas i enlighet med denna manual. Skyddsmekanismerna i Genius™ kalibreringsenhet kan upphdra
att fungera om kalibreringsenheten inte anvands enligt anvisningarna i denna manual.

Genius™-kalibreringsenhetens holje ar inte vattentatt. Undvik att spilla vdtska pd enhetens frontpanel. Genius™ kalibreringsenhet stromforsorjs
fran ett ndtstromsuttag. Undvik att enhetens utsida kommer i kontakt med vdtska medan enheten dr ansluten till natstrom.

Enheten ska inte anvandas i narvaro av lattanténdliga anestetika. Vid sadan anvandning foreligger explosionsrisk.
Anvdnd endast strommodulen som medfdljer denna enhet.

For overensstimmelse med EMC-kraven avseende elektromagnetisk kompatibilitet ska en CE-markt USB-enhet som uppfyller EN55032-
standarden anvandas.

Genius™ kalibreringsenhet far endast anvandas inomhus, i omrdden utan tvardrag och omvaxlingar i omgivningstemperatureren.

USB-porten pd frampanelen &r avsedd att anvandas endast med en USB-minnesenhet med en minsta kapacitet pd 128 MB och en hdgsta
kapacitet pd 4 GB. Inga andra USB-anordningar ska sdttas in i USB-porten. USB-flashminnet ska séttas i innan enheten startas.

Forsiktighet:

Ytkvaliteten pa de interna svartkroppsmalen dr avgdrande for att de effektivt ska kunna avge infrardd strdlning. Var forsiktig vid arbete néra
ingangen till svartkroppsmalen, sa att ytan innanfor gummiskydden inte vidrdrs. Om insidan av svartkroppsmalen misstanks vara smutsig eller
skadad ska enheten skickas till ett servicecenter for utvardering.

0Om en sdkring gar ska den bytas ut med en sakring med exakt samma markspénning, - strom och formfaktor som anges i avsnittet Specifikationer
for Genius™ kalibreringsenhet i denna manual. Kontrollera att enheten inte dr ansluten till ndtstrom innan sakringen byfts.

Med undantag for sdkringar finns inga delar i denna enhet som kan servas av anvandaren. Det finns inga delar i denna produkt som kan servas av
anvandaren. Avldgsna inte frontpanelen. Overlat service till kvalificerad servicepersonal.

Efter meddelandet om att sétta i Genius™ 3-termometern i ett av svartkroppsmalen har visats, har man 60 sekunder pa sig att sétta

i termometern. Om det tar ldngre tid, avbryts proceduren.

Kontrollera att termometerlinsen dr ren innan kalibrering av Genius™ 3-termometern utfrs. Noggrann rengdring sakerstaller att
kalibreringstoleransen verifieras korrekt. Se rengdringsanvisningarna i anvandarmanualen till Genius™ 3 termometer.

Alla sondskydd som anvénds med denna enhet ska vara nya, rena Genius™ sondskydd som fortfarande dr anslutna till kassetten. Anvéndning av
skydd som har vidrérts, hanterats pa fel sétt, tidigare anvants, ar skadade eller felaktiga, har skrynklor, hl eller andra defekter, kan ge upphov
till felaktiga resultat. Anvandning av sondskydd frén andra tillverkare kan ge upphov till felaktiga resultat och/eller skada pa termometern och
kontroll-/kalibratorenheten.

For att sdkerstélla noggranna resultat ska Genius™ kontroll-/kalibratorenhet varmas upp i minst 15 minuter efter paslagning innan den
anvands. Kontrollera att Genius™ 3-termometern, -sondskyddet och Genius™-kalibreringsenheten har hunnit uppna rumstemperatur

innan du fortsatter. En Iangre uppvarmningstid behdvs om enheten eller termometern har vistats i temperaturer vid dvre eller nedre

gransen for tilldten omgivningstemperatur Eftersom Genius™ 3 kalibreringsenhet dr portabel kan den flyttas till omrdden som

uppfyller omgivningstemperaturkraven.

Genius™ 3-termometern far inte vid ndgot tillfalle Iaggas pa eller vila mot Genius™-kalibreringsenhetens yta. Termosensorerna inuti
termometersondspetsen detekterar varmen som dverfdrs fran svartkroppsmalen genom frontpanelens yta. Detta skapar instabilitet

i termometerns sensorer, som medfor felaktiga temperaturmétningar.

I hdndelse av att Genius™-kalibreringsenheten tappas, ska enheten returneras till fabriken for omkalibrering.

Sakerstall att det inte finns frammande foremal, t.ex. gamla sondskydd, inuti svartkroppsmalen innan en termometer kontrolleras.

Genius™ kontroll-/kalibratorenhetens hélje ska hallas stangd nar den inte anvands for att forhindra skada pa enheten och for att forhindra
svartkroppsmalen fran att bli smutsiga p.g.a. damm.

Om USB-minnesenheten installerats efter att en kalibreringskontroll genomforts kan ett felmeddelande visas nar man forsoker skriva rapportfilen,
om anvandaren inte vantar tills USB-minnesenheten har slutfort initialiseringen. Om felet uppstar ska operatdren géra ett nytt forsok att skriva
filen, annars kommer rapportdata att forloras.

Denna utrustning dr inte avsedd att anvéndas i bostadsmiljoer och kan inte ge tillrdckligt med skydd mot radiomottagning i sddana miljder.
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Avsnitt Ill - Ikonforklaring

Anslutning for
12VDC 2,5 A-ingéng

Forvaras torrt

Kasseras som elektroniskt och
elektriskt avfall

Fordubblat eller
forstarkt isoleringsskydd

12V — 2.5A Markspénning Sakring
j steril USB Port
I:]E] Lds bruksanvisningen. TUV-mérkning (SUD)
85%
) Luftfuktighetsomrade c E CE-mérkning
, o Auktoriserad representant i den
iwc= Hogtemperaturmal Europeiska Gemenskapen
% Lagtemperaturmal Tillverkare
F/C
131°F
55°C
- /H/ Temperaturomrade Serienummer
-25°C
S
j/l\\ Skyddas mot solljus Tillverkningsdatum

Viloldge

j tillverkad med
naturgummilatex

2 3 )
EECLE E

Varning! Endast for inomhusbruk Medicinsk anordning.
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Avsnitt IV — Nodvandig utrustning

Genius™ kalibreringsenhet

Strommodul med natstromsadapter

Sondkabel

Anvéndarmanual

Genius™ 3-termometrar som ska testas

8 Genius™ sondskydd for engangsbruk, del 303030.
Endast for kalibreringskontroll, 2 sondskydd kravs.
For omkalibrering kravs ytterligare 6 sondskydd.

7. Liten krysskruvmejsel

AN e S

Avsnitt V - lordningstallande av systemet

Foljande steg ska utforas innan Geniu™-kalibreringsenheten anvands:
Anslut korrekt, landsspecifik AC-adapter till strommodulen.
Anslut strommodulkabeln till uttaget pa frontpanelen.
Anslut strommodulen till ett végguttag.
SIa pd enheten med strombrytaren pa frontpanelen.
Lat Genius™-kalibreringsenheten varmas upp i minst 15 minuter.
Ta fram en hallare med nya Genius™ sondskydd.
Lt Genius™ 3-termometern uppnd rumstemperatur.
Preparera Genius™ 3-termometern genom att rengdra linsen noggrannt innan den anvands. Se rengéringsanvisningarna
i anvandarmanualen till Genius™ 3 termometer.
9. Tabort batteriluckan med en liten krysskruvmejsel. Ta ut de tre AAA-batterierna.
10. Anslut sondkabelns runda kontak till Genius™-kalibreringsenhetens frontpanel.
11. Anslut den andra sondkontaktanden till batteriutrymmet. Kontakten knapper pa plats dar batterierna satt. Flytta inte framat
forran kontakten sitter sakert. Se figur 2.

NS A N =

Genius™ 2 Genius™ 3

Figur 2 — Inforing av sondkontakt i Genius™ 2 eller Genius™ 3 batterifack
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Avsnitt VI — Anvandningsforfarande

I nedanstaende avsnitt beskrivs hur Genius™ kalibreringsenhet anvénds. For att bekanta dig med kalibreringsenheten, kan det vara lampligt att anvénda
detta avsnitt som referens vid kalibreringskontroll av de forsta termometrarna.
Installation av USB-flashminne (valfritt)

Installera ett USB-minne i USB-porten pa den framre panelen, om en rapportfil som skrivits till USB-minnet 6nskas. Om USB-minnesenheten installerats
efter att en kalibreringskontroll genomforts kan ett felmeddelande visas nar man forsoker skriva rapportfilen, om anvéndaren inte véntar tills USB
-minnesenheten har slutfort initialiseringen. Om felet uppstar ska operatdren gora ett nytt forsck att skriva filen, annars kommer rapportdata att forloras.

Anslut strom

Kontrollera att vaxelstromsadapteranden av elmodulen dr ansluten till ett eluttag med 100-240V véxelstrdm. Anslut elmodulen till elkontakten pa
frontpanelen. SI& pa strommen till Genius™ kontrollapparat/kalibrator med strombrytaren pa frontpanelen.

Startskarm

Den forsta skarmen som visas i LCD-fonstret ar Startskarmen dar programvaruversion och datum i Genius™-kalibreringsenheten anges. Om ett internt fel
uppstar under start visas Felskarmen (se avsnitt VII).

Skarmen Recalibration Due (Omkalibrering kravs)

En valfri skarm visas om omkalibrering av Genius™ kontroll-/kalibratorenhet har forfallit eller forfaller snart. Omkalibreringen av Genius™ kontroll-/
kalibratorenhet har forfallit om det har gatt mer &n 1 ar sedan senaste kalibrering, och en paminnelse visas om en omkalibrering ar dags inom 1 manad.
Detta dr en paminnelse till anvandaren om att returnera Genius™ kontroll-/kalibratorenhet till ett kundservicecenter for omkalibrering.

Paminnelseskarm

Nésta skarm i LCD-fonstret ar en paminnelse om att lata Genius™-kalibreringsenheten vérmas upp i 15 minuter efter att sttommen har slagits pa. Denna tid
behdvs for att de infrardda svartkroppsmalen ska uppna korrekt temperatur. Limna denna skarm genom att trycka pa valknappen.

Omgivningstemperatur
Nésta skdrm pd LCD-skarmen innehaller viktiga anvisningar for anvéndning av Genius™ kontroll-/kalibratorenhet i en miljd fritt frén drag och inom
omgivningstemperaturens driftsomrade. Tryck pa kodningsvredet for att stinga denna skarm.
Huvudmeny
Sedan visas Huvudmenyskarmen. Skarmen har fyra menyval:
Kalibreringskontroll
Preferenser

Installning av anvandar-/platsinformation
Installning av tid/datum

Rulla genom menyn med valknappen och markera dnskat menyval. Tryck sedan pa valknappen.

Preferenser
Nér skarmen Preferences (Installningar) 6ppnas visas foljande val:
Time Format (Tidsformat)
Date Format (Datumformat)
Language (Sprak)
Back (Tillbaka)

Anvénd kodningsvredet for att markera dnskat menyalternativ och tryck sedan pa kodnings-vredet.

Time Format (Tidsformat)

Tva tidsformat ar tillgdngliga: 12-timmars och 24-timmars. En asterisk (“*”) visas till vanster om det alternativ som for tillféllet har valts. For att vdlja ett
tidsformat markerar du alternativet och trycker pa kodningsvredet. Det hér staller in det markerade alternativet som det nya tids-formatet och du kommer
tillbaka till huvud-menyn. Valj“Back” (Tillbaka) for att ga tillbaka till huvudmenyn utan att dndra formatet.

Date Format (Datumformat)

Tre datumformat ar tillgangliga: MM/DD/AAAA, DD/MM/AAAA och AAAA/MM/DD. En asterisk (“*”) visas till vanster om det alternativ som for tillfallet
har valts. For att vélja ett datumformat markerar du alternativet och trycker pd kod-ningsvredet. Det har staller in det markerade alternativet som det nya
datumformatet och du kommer tillbaka till huvudmenyn. Vélj “Back” (Tillbaka) for att ga tillbaka till huvud-menyn utan att dndra formatet.

Genius™ Termometerprovare/Kalibrator 5 Innehalisforteckning



Sprakval

Sprékvalsskdrmen visar tillgédngliga sprak for den text som visas pa LCD-skdrmen. Vélj ett sprak genom att rulla Gver valet sd att det markeras. Tryck
pa valknappen for att bekréfta valet och aterga till Huvudmenyn. Sprékvalet lagras i langtidsminnet och aktiveras igen ndsta gdng enheten sétts pa.

Installning av anvandar-/platsinformation

Skérmen for instéllning av anvandar-/platsinformation anvands for att ange anvandarens namn och organisationsinformation.
Informationen skrivs till testrapportfilen.

Rulla med valknappen genom alfabetet i tur och ordning for att vélja bokstéver och skriva in anvandarens namn eller organisationsinformation. Tryck pa
valknappen ndr dnskad bokstav visas for att vélja den och fortsatt med ndsta bokstav i ordet som du skriver in. For att skriva ett mellanslag trycker du pa
valknappen medan ett mellanrum eller “tom bokstav” visas dar du vill ha mellanslaget. Anvandarnamnet kan innehalla upp till 20 bokstaver. Fortsatt med
att ange organisationsinformationen pa samma sétt som anvéndarnamnet. Limna menyn genom att rulla ned till KLAR och tryck pa valknappen.

Installning av datum och tid

Skdrmen for installning av datum och tid anvénds for att stalla in datum och tid som ska anvandas i testrapporten. Tid och datum lagras internt och
uppdateras automatiskt nar enheten slas pa.

For att stélla in tiden anvénder du kodningsvredet for att vélja timmar och minuter. Obs! Tidsin-stallningen utférs enligt tidsformatet som valts:
antingen 12-timmars tidsformat med FM/EM eller 24-timmars tidsformat dar klockan 1 FM anges som 13:00 osv. Nar korrekt vérde valts trycker du ner
kodnlngsvredet for att ga till ndsta tidsfalt och sedan till datumfaltet. Datumféltet stalls enllgt for-matet MMDDAAAR, DDMMARAA eller AARAMMDD
beroende pa vilket datumformat som har valts. Nar det sista féltet har matats in, tryck pd valknappen for att Iamna denna meny och dterqa till
Huvudmenyn. Obs! Tid och datum visas langst ned pa Huvudmenyn.

Kalibreringskontrol

[ denna meny utfdrs kalibreringskontrollen av en Genius™ 3-termometer. Om sa behdvs omkalibreras termometern automatiskt via flera skarmar

som visar de olika stegen i forfarandet. Kontrollera att du har allt nddvandigt material i avsnitt IV tillgéngligt innan du pabdrjar kontrollen. Detta
inkluderar en hdllare med oanvénda (nya) sondskydd. Observera: Kalibreringskontrollens grénser & mycket smala, sa de flesta Genius™ 3-termometrar
kraver kalibrering.

Steg 1:

Uppvarmning av infrardda svartkroppsmal. Denna skdrm visas medan malen kontrolleras for korrekt temperatur. Bdde ldg- och hogtemperaturmalet
kontrolleras och ndr de har uppnatt korrekt temperatur visar skarmen "OK” for varje mal. Pa skarmen visas en uppmaning att trycka pa valknappen

for att fortsatta till ndsta skarm. Om ndgot av malen inte ndr korrekt temperatur visas ett felmeddelande. Om detta intréffar, kontrollera att Genius™-
kalibreringsenhetens temperatur ar inom gransvarderna for omgivningstemperatur och att den har varmts upp i 15 minuter efter att strommen slogs pa.
Inspektera sondskyddets kassett och kassera eventuella sondskydd som har hal, revor eller skrynklor.

Steg 2:

Inspektera Geniu™ 3-termometern som ska testas. Kontrollera att termometerlinsen inte ar repad och att den ar fri fran dronvax och/eller andra
smutspartiklar. Om termometerlinsen ar “smutsig’, rengdr linsen enligt anvisningarna i anvandarmanualen till Genius™ 3 termometer. En bekraftelseskarm
visas ddr du uppmanas att bekrafta att Genius™ 3 termometerns lins ar ren. Om linsen inte dr ren kan kalibreringen misslyckas eller kalibreras felaktigt.

Steg 3:

Anslut Genius™ 3 termometer till Genius™ kontroll-/kalibratorenhet genom att ansluta den runda delen av termometerns granssnittskabel till det runda
uttaget pd Genius™ kontroll-/kalibratorenhetens frampanel (se figur 2). Oppna termometerns batterilucka med hjalp av en liten Phillips-skruvmejsel.
Avldgsna batterierna och stt dem at sidan. Anslut den andra dnden av termometerns sondkabel till batterifacket och kontrollera att kontakten “snapper”
pa plats. Se figur 2 i avsnitt V. Se till att inget sondskydd sitter kvar pa termometern och tryck pa skanningsknappen pa Genius™ 3 termometer sa att den
sdtts pd och ar klar for kommunikation med Genius™ kontroll-/kalibratorenheten.

Steg 4:

Obs! Ett nytt, rent Genius™ sondskydd mdste anvandas innan varje malinfdring. Fingeroljor pd tidigare anvanda sondskydd eller dteranvanda sondskydd
som varmts upp av Genius™ kontroll-/kalibratorenhetens mal kan orsaka felaktiga avldsningar vilket kan resultera i en misslyckad kalibre-ringskontroll eller
en felaktig kalibrering. Det &r darfor extremt viktgt att anvénda ett nytt sond-skydd varje gang.

Tryck pa valknappen for att fortsatta; stt ett nytt Genius™-sondskydd pa Genius™ 3-termometern. Var noga med att anvanda ett nytt skydd fran héllaren.
Nar skyddet satts pa termometern far sondspetsen inte riktas mot nagot foremal, inklusive fingrar, hdnder eller LCD-skérm, eftersom det kan orsaka felaktig
temperaturavldsning. Inspektera sondskyddet och kontrollera att det &r helt pasatt (inget mellanrum mellan skyddet och spetsens bas) och att det inte
finns ndgra hal, revor eller skrynklor i plastfilmen. Nar skyddet dr pasatt satter du in sondspetsen i lagtemperaturmalet som nu har en blinkande LED-lampa
intill sig. Kontrollera att probanden ar insatt ordentligt i malbrunnen. Se figur 3a for korrekt inforing. For att undvika tidsspérrsfel, sétt in den skyddade
sondspetsen i malet inom 60 sekunder efter valknappen trycks in.
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Figur 3a — Korrekt inforing av Genius™ sondspets i ett mal med lag temperatur
Steg 5:

Inforingen av sondspetsen i mélet detekteras automatiskt och meddelandet “Press Genius™ Scan Button” (Tryck pa Genius™-skanningsknappen) visas pa
skarmen. Tryck pa Genius™ 3 termometerns skanningsknapp medan den &r isatt i malet med Iag temperatur. Genius™ 3-termometern avger 3 korta pip
medan den registrerar svartkroppsmalets temperatur. Nar temperaturen har registrerats visas nésta skarm.

Steg 6:

Dra tillbaka termometern fran lagtemperaturmalet och tryck av sondskyddet. Skarmen visar “Sétt pa nytt sondskydd. Satt sedan i Genius™ i
hogtemperaturmalet”. Anvand ter ett nytt Genius™ sondskydd frén hallaren och se till att sondspetsen inte riktas mot nagot foremal, inklusive hénder,
fingrar eller LCD-skarm. Inspektera sondskyddet och kontrollera att det ar helt pasatt (inget mellanrum mellan skyddet och spetsens bas) och att det inte
finns ndgra hal, revor eller skrynklor i plastfilmen. Nar skyddet dr pasatt, sétt in sondspetsen i hdgtemperaturmalet som nu har en blinkande LED-lampa
intill sig. Kontrollera att probanden &r insatt ordentligt i malbrunnen.

Figur 3b - Korrekt inforing av Genius™ sondspets i ett mal med hog temperatur
Steg7:
Inforingen av sondspetsen i det hoga malet de-tekteras automatiskt och meddelandet “Press Genius™ Scan Button” (Tryck pa Genius™-skanningsknappen)

visas pa skarmen. Tryck pa Genius™ 3 termometerns skanningsknapp ndr den ar isatt i malet med hdg temperatur. Ge-nius™ 3 termometer avger 3 korta
ljudsignaler medan den mater svartkroppsmalets tempera-tur. Nasta skdrm visas ndr temperaturen har matts upp. Se figur 3b.
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Steg 8:

Om Genius™ 3 termometer ar inom smala kontrollgranser, visas en Resultatskdrm med termometerns serienummer tillsammans med en indikation

pa att termometern har klarat kalibreringskontrollen. Om Genius™ 3 termometer befinner sig utanfor den angivna noggrannhetsgransen kommer

Genius™ kontroll-/kalibratorenheten att gd in i en kalibreringssekvens som kraver att anvandaren upprepar steq 4 till 7 tre ganger till for att samla

in omkalibreringsdata. Efter det sista passet fran steg 4 il 7 forsker Genius™ kontroll-/kalibratorenhet att kalibrera om Genius™ 3 termometer.

0Om omkalibreringen lyckas visas en Resultatskdrm med termometerns serienummer tillsammans med en indikation pa att termometern har klarat
kalibreringskontrollen. Om omkalibreringen misslyckas eller termometern inte kan kalibreras visas en Resultatskarm som visar termometerns serienummer
tillsammans med en indikation pd att termometern misslyckades med kalibreringen.

Steg 9:

N&r Resultatskarmen har visats, tryck pa valknappen for att visa den andra Resultatskarmen med maltemperaturer, Genius™ 3-vérden och varianser mellan
maltemperatur och termometer.

Steg 10:

Nésta skdrm visar “Skriva rapport till USB-flashminne?” samt "Ja” och "Nej” langre ned. Om du vill ha en rapport ska du sétt i ett flashminne i USB-porten
pa frontpanelen. Obs! Vénta 30 sekunder efter att du satt i USB-flashminnet sa att det hinner initieras. Anvand valknappen for att rulla till Ja eller Nej
och tryck sedan pa valknappen for att gora ditt val. Om du véljer Nej visas huvudmenyn igen. Om du valjer Ja sparas en rapport med samma filnamn
som termometerns serienummer och .TXT som filformat i USB-flashminnet. Filen innehaller testresultaten och dvrig information sasom serienummer,
datum, tid, anvdndarnamn och organisation. Filen dr en ASClI-textfil och finns endast tillgénglig pa engelska. Filen kan ppnas i Windowsprogram som
Microsoft Anteckningar eller skrivas ut. Nar filen har sparats visar skarmen “Tryck pa knappen for att fortsatta”. Tryck pa valknappen for att atervanda

till Huvudmenyn.

Om termometern inte omkalibreras ska kalibrering provas igen genom att stegen for Kontrollera kalibrering upprepas. Om omkalibrering av termometern
fortsdtter att misslyckas, ska den returneras for service.
Steg 11:

Efter slutforandet av en kalibreringskontroll/omkalibrering ska sondkontakten avidgsnas fran batterifacket genom att dra kontakten bakat och rotera den
upp och ut ur termometern, som bild 4 visar. Sétt darefter tillbaka de 3 AAA-batterierna i rétt polaritetsriktning. Sétt slutligen tillbaka batterifackets lucka
och dra dt skruven eller skruvarna.

Steg 12:

Avldgsna USB-minnesenheten och stromkontakten fran Genius™ kontroll-/kalibratorenhetens frampanel innan du stanger luckan. Locket bor vara stangt
ndr Genius™ 3-kalibreringsenheten inte anvands.

Genius™ 2 Genius™ 3

Figur 4: Avlagsnande av sondkontakten
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Avsnitt VIl - Felmeddelanden

Felmeddelanden innehaller ett nummer, t.ex. Fel 1, 0.s.v. Nedan ges en forklaring av de olika felen:

Fel 1: Internt fel
Detta innebdr att ett problem uppstatt inuti Genius™-kalibreringsenheten. Om felet kvarstdr efter att strommen till enheten slagits
av och pd igen, ska kalibreringsenheten returneras till fabriken for service.

Fel 2: Ingen kommunikation med Genius™ 3 -termometern.
Detta innebdr att ett problem uppstatt pa grund av utebliven eller felaktig kommunikation mellan Genius™ 3-termometern
och Genius™-kalibreringsenheten. Kontrollera termometerkabelns bada dndar, sarskilt anden som sitter i batteriutrymmet.
Stiften i termometerkabeln kan forlora sin fiaderfunktion om de bojs eller skadas. Inspektera termometerkabeln och prova
kalibreringskontrollen igen. Om problemet kvarstar rekommenderas att en annan Genius™ 3-termometer anvands. Om detta
inte [oser problemet ska kalibreringsenheten returneras till fabriken for service, tillsammans med termometerkabeln och den
Genius™ 3-termometer med vilken felet uppstod.

Fel 3: Tidssparr
Detta fel anger att anvandaren tog for lang tid pa sig att utfora ett moment. Felet kan uppsta vid anslutning till
Genius™ 3-termometern eller ndr man satter pd ett sondskydd pa termometern. Tidssparren dr installd pa en minut. Forsok att gora
om momentet som orsakade felmeddelandet.

Fel 4: Maltemperatur utanfor matomrade
Det har felet ar en indikation pa att ett av svartkroppsmalen inte dr inom det tilldtna temperaturintervallet. Kontrollera att enheten
anvands inom tilldtna omgivningstemperaturer. Se avsnitt VIIl. Om den anvénds inom de angivna omgivningsforhallandena och
upprepad drift inte eliminerar felet kan svartkroppsmalet(en) ha skadats. Returnera enheten for fabriksservice.

Fel 5: Fel vid skrivning pa USB-flashminne
Detta fel innebar att ett fel intraffade nar rapportfilen sparades pa USB-flashminnet. Kontrollera att skrivskyddet pd USB-
minnet dr i lage "off” (av). Kontrollera att det finns tillrdckligt med ledigt utrymme i USB-flashminnet, och att sakerhets- eller
krypteringsfunktioner inte anvands. Prova att upprepa skrivfunktionen. Om felet kvarstar, stang av och sld pa Genius™ kontroll-/
kalibratorenheten (notera att om kontroll-/kalibratorenheten stangs av och slds pa, kommer rapportdata att forloras).

Fel 6: Omgivningstemperatur utanfor omradet
Det hr felet dr en indikation pa att omgivningstemperaturen inte ar inom det angivna intervallet for att en korrekt omkalibrering
ska kunna utforas. Kontrollera att enheten, Genius™ 3 termometrar och sondskydd har acklimatiserad till det tillatna
omgivningstemperaturintervallet. Se avsnitt VIII.

Fel 7: Fel mal
Det har felet dr en indikation pd att Genius™ 3 termometer har forts in i fel mal eller forts in i mdlet for tidigt. Forsok att upprepa
lasningen och var noga med att folja instruktionerna pa skarmen och inte utfora steg fore de instruktioner som visas.

Fel 8: Genius™ termometer - hardvarufel
Detta fel &r en indikation pa att ett hardvarufel har detekterats i Genius™ 3 termometer och att termometern inte kan kalibreras.
Returnera Genius™ 3 termometer till fabriken for service. Kalibratorenheten erbjuder mojligheten att skriva ut en rapport till en
USB-minnesenhet efter att felskdrmen visats.

Fel 9: Genius™ termometerns avlasningar ej konsekventa
Detta fel &r en indikation pd att temperaturavldsningarna fran Genius™ 3 termometer inte dr konsekventa. Upprepa lasningen
och undvik att rikta sondspetsen mot en varmekalla, inklusive hander, fingrar eller LCD-skarmen, efter att skyddet placerats
pa termometern.

Fel 10: Avlagsnad fran malet
Detta fel dr en indikation pa att Genius™ 3 termometer har avldgsnats fran svartkroppsmalet innan temperaturavldsningen
slutfordes. Forsok att upprepa avldsningen och se till att termometerns spets ar isatt i malet tills efter att temperaturavlasningen
har slutforts.

Felskdrmen visas i 60 sekunder innan du kommer tillbaka till Huvudmenyn. Fér att laimna Felskarmen tidigare trycker du
pa valknappen.
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Avsnitt VIII - Specifikationer for kalibreringsenhet

Borvardestemperatur

LAgtmal. . . .. 32,22°C+/-03°C
Hogtmal. . . 40,55°C+/-0,3°C
Noggrannhethosmaltemperatur . . . ... ... .. ... . . ... . . . . Initialgrans +/- 0,03 °C
...................................................................... Efter 6 manader +/- 0,06 °C
Genius™ 2-termometerns noggrannhet efter omkalibrering*
Vardenmellan36,0°Coch39,0°C . . . . .. ... . . e +/-0,2°C
Varden under36,0 °Celler over39,0°C . . . . . .. ... +/-0,3°C
Genius™ 3-termometerns noggrannhet efter omkalibrering®
Avlasningar mellan 33,0°Coch 42,0°C(91,4°Foch107,6°F). . . . . ... ... ... . . i +/-0.3°C
Uppvarmningstid foreanvandning . . . ............. ... ... ... ...... 15 minuter (fran ej extrem omgivningstemperatur)
Omgivningstemperaturviddrift . . .. ........ ... . .. . 21,11ill 26,7 °C
Relativ luftfuktighetviddrift. . .. .......... ... ... . .. .. .. .. ... . 50 +/- 20 %, icke kondenserande
Hojdoverhavet . . .. ... ... . . Upp till 2000 meter
Temperaturomradevidforvaring . ... ...................... -25 °Ctill 55 °C(85 % relativ luftfuktighet, icke kondenserande)
Ungefarlig storlek
Langd. . . . e 31,1cm
DJUP. . o 159 cm
Bredd. . . ... 26,0 cm
VKt . . 3,3kg
StrOmMKIav. . . .. 12V likstrém 2.5 A
Sakringskrav . . ... ... Schurter FSF 5 x 20mm snabbutlésande
................................................................. Low Breaking Capacity 250V, 3,15A
Elmodul med vaxelstromsadapter. . . .......... ... ... .. .. .. ... ... .. ... Jincon Electronics, Modell TR30RAM120
............................................. Ineffekt: 100-240 V AC 0,8-AA 47-63 Hz, Utgdende effekt: 12V DC25 A
Rekommenderat intervall for kalibrering av kalibreringsenheten. . . . .. ....... ... ... ... . L Ettar
Fororeningsgrad. . . . . ... ... .. 2
Installationskategori . .. ........ ... ... Il
........................................................................ Endast for inomhushruk

*Noggrannheten hos Genius™ kalibreringsenhet efter omkalibrering motsvarar inte nodvéandigtvis fabrikskalibreringen
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Avsnitt IX — Rengoringsanvisningar

VARNING! SANK INTE NER kalibreringsenheten, SLADDARNA ELLER ELKABELN | VATTEN ELLER ANNAN RENGORINGSLOSNING. RENGOR MED EN
FUKTIG (EJ VAT) TRASA. OM PUMPEN INTE RENGORS ENLIGT BESKRIVNINGEN HARI KAN DET MEDFORA FARA FOR ANVANDAREN.

Liksom med all natstromsdriven elektrisk utrustning ska forsiktighet iakttagas sa att vdtska inte trénger in i Genius™ kalibreringsenhet, s att risk
for elstot, brand eller skador pa elektriska komponenter undviks.

Allmanna rengdringsanvisningar
Rengdring av Genius™ kalibreringsenhet kan utforas pa foljande satt:

KOPPLA FORST BORT Genius™ kalibreringsenhet FRAN STROMKALLAN. RENGOR ALDRIG ENHETEN MEDAN SYSTEMET AR ANSLUTET
TILL NATSTROM.

Ett milt rengdringsmedel ska anvéndas for allman rengdring av utvandiga ytor. En duk fuktad med isopropylalkohol kan
ocksd anvandas. ANVAND INTE slipande medel eller Iosningsmedel. Undvik alltfor mycket fukt kring mélbrunnarna och de
elektriska anslutningarna.

Forsok inte att rengdra malen under gummiskydden.
Rengor inte malbrunnarna eller skydden med alkohol.

Om mélet misstanks vara smutsigt eller skadat ska kundservice kontaktas for retur av enheten till en serviceanldggning.

Vid tveksamhet om huruvida ett visst rengdringsmedel kan anvandas pa ndgon del av eller ndgot material pa denna utrustning ska Covidien
kundtjanst kontaktas (se avsnitt XI).

Avsnitt X — Felsokning

Nagra vanliga problem ar foljande:

Problem

Méjlig orsak

Korrigeringar

Genius™ kalibreringsenhet startar inte

Genius™ kalibreringsenhet tillfors ingen strom

Kontrollera vaxelstromskontakterna

Trasig sékring

Byt ut sékringen

Testrapporten sparas inte
pa USB-flashminnet

USB-flashminnet har inte formaterats

Formatera flashminnet pa en PCeller barbar dator

USB-flashminnet ar skrivskyddat

Sténg av skrivskyddet med en PC eller bdrbar dator

USB-flashminnet har inte tillrackligt med ledigt utrymme

Radera filer eller anvand ett annat USB-flashminne

USB-flashminnet fungerar inte tillsammans
med Genius™ kalibreringsenhet

Anvénd ett annat USB-minne. Det rekommenderas att ett
USB-minne med filsystemet FAT32 anvands.

Genius™ kalibreringsenhet har inte hunnit detektera
USB-flashminnet som precis har satts in

Forsok spara igen

Anvand ett USB-minne med en aktivitetslampa. Om
lampan inte indikerar aktivitet ndr den &r installerad,
kan ett internt fel pa USB-drivrutinen ha uppstatt.

Stang av kontroll-/kalibratorenheten och sla pa den igen.
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Problem

Méjlig orsak

Korrigeringar

Omkalibrering av flera Genius™ 3
-termometrar misslyckades

Sondskydd har fastnat i ett av svartkroppsmalen

Ta av sondskyddet fran svartkroppsmalet med en tang med liten spets
eller en karlklamma. Repa inte insidan pa svartkroppsmalet

Smutsigt sondskydd

Anvénd ett nytt sondskydd vid varje avldsning. Sondskydd far ej
dteranvandas. Sondskyddet far inte vidréras med handerna.

Smutsig termometerlins

Rengdr termometerlinsen enligt anvisningarna i
anvandarmanualen till Genius™ 3 termometer.

Genius™-termometern felaktig insatt

Kontrollera att Genius™ 3 -termometern dr ordentligt
insatt i malet och i ratt vinkel.

Genius™ 3 -termometern, sondskyddet och/eller
kalibreringsenheten dr inte rumstemperatur.

Kontrollera att Genius™ 3 -termometern, -sondskyddet och/eller
kalibreringsenheten har hunnit uppna rumstemperatur innan du fortsétter.

Fel 2 eller fel 3 visas upprepade ganger

Rester pa stiften i kontaktens kabel eller pd inldggen i Genius™ 3
termometerns kretskort i batterifacket stor den elektriska kontakten.

Rengor kabelkontaktens stift eller inldggen pa termometerns
kretskort med en bomullspinne doppad i isopropylalkohol. Lat
isopropylalkoholen avdunsta helt innan du fortsétter.

Fel 6 har uppstatt flera ganger
vid testning av en och samma
Genius™ 3 -termometer

Majligt stromforbrukningsproblem pa Genius™ 3 -termometern

Upprepa kalibreringskontroll / omkalibrering med en annan
Genius™ 3 -termometer och returnera den felfungerande
termometern till fabriken for service.

Genius™ kontroll-/kalibratorenhet, Genius™ 3 termometer
och/eller sondskydd utanfor tillatet omgivningsintervall

Se till att Genius™ kontroll-/kalibratorenhet, Genius™ 3 termometer
och sondskydd har acklimatiserats till det tilldtna omgivningsintervallet
som specificeras i avsnitt XIII.

Fel 9 visas upprepade génger

Ateranvandning av sondskydd under
kalibreringskontroll/omkalibrering

Upprepa kalibreringskontroll/omkalibrering med ett nytt
sondskydd fore varje mal som ska infogas under processen.

Sondskydd vidrdrda under kalibreringskontroll/omkalibrering

Upprepa kalibreringskontroll/omkalibrering utan att vidrdra sondskydd.

Genius™ 3 termometer eller sondskydd uppvarmda

Placera Genius™ 3 termometrar och sondskydd tillsammans i samma omrade

for kalibrering, men borta fran vérmekallor under tillrdckligt med tid for att
kalibreras till rumstemperaturen innan du fortsétter. Placera inte Genius™ 3
termometer eller sondskydd ovanpa Genius™ kontroll-/kalibratorenhetens panel.

Hogre temperatur an mélet upptackt

Nar ett sondskydd ar installerat pa Genius™ 3 termometer, rikta inte termometern
mot nagon varmekalla (till exempel Genius™ kontroll-/kalibratorenhetens LCD -
skarm, hander, fingrar eller en ljuskalla) innan du sétter in den i mélet.

Genius™ 3 -termometern verkar
visa for hog eller for Iag temperatur
efter lyckad omkalibrering

Sondskyddet ateranvéndes under
kalibreringskontroll / omkalibrering

Upprepa kalibreringskontroll / omkalibrering med anvéndning
av en ny sond fore varje inforing i ett mal.
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Statusflaggor genereras i slutet av ett kalibreringsforsok och kan anvandas for att klargdra orsaken till en misslyckad
kalibrering. Statusflaggan visas pa Resultatskarmarna ndr kalibreringen misslyckas och syns i nedre delen av
Genius™ kontroll-/kalibratorenhetens testrapport. Statusflaggorna redovisas i foljande tabell:

Statusflagga Beskrivning av statusflagga

001 Godkénd — Ingen omkalibrering

003 Kalibrering godkand

00A Kalibrering misslyckades — Gransen for finprecision dverskrids (avg) pa lagt mal

012 Kalibrering misslyckades — Grénsen for finprecision dverskrids (avg) pa hogt mal

01A Kalibrering misslyckades — Gransen for finprecision dverskrids (avg) pa lagt och hogt mal

022 Kalibrering misslyckades — Span-fel pa termometeravlasningar detekterade pa lagt mal

042 Kalibrering misslyckades — Span-fel pa termometeravldsningar detekterade pa hogt mél

062 Kalibrering misslyckades — Span-fel pa termometeravldsningar detekterade pa lagt och hogt mal

082 Kalibrering misslyckades — Lutning & utanfor intervallet

102 Kalibrering misslyckades — Offset &r utanfor intervallet

182 Kalibrering misslyckades — Lutning och offset &r utanfor intervallet

202 Kalibrering misslyckades — Avvikelser efter kalibrering ar inte inom intervallet

400 Kalibrering misslyckades — Termometerldsning pa lagt mal &r inte inom 1,4 °C (2,5 °F) noggrannhetsgrénsen
800 Kalibrering misslyckades — Termometerldsning pa hogt mal r inte inom 1,4 °C (2,5 °F) noggrannhetsgransen

Avsnitt XI — Kundtjanst

Genius™ kalibreringsenhet kraver kalibrering och besiktning en gang om dret. Anmél och returnera enheter till Covidien senast pd eller fore
omkalibreringsdatumet. Kalibreringsenheten visar ett pdminnelsemeddelande en manad fore kalibreringsdatumet.

VARNING! DET FINNS INGA DELAR SOM KAN SERVAS AV ANVANDAREN INUTI ENHETEN. RETURNERA DEN FOR SERVICE.

Om enheten maste returneras for reparation, var god iakttag foljande:

1. Kontakta Covidien pd nedanstdende adress eller telefonnummer, eller ndrmaste kundtjénstrepresentant for att erhalla ett auktoriserat
returneringsnummer och fraktinstruktioner.

USA Europa Ovriga
1-800-964-5227 +353 (1) 5680000 Kontakta en Covidien-representant

Reservdelslista
Kontakta narmaste kundtjanstavdelning eller forsaljningsrepresentant for bestallning av nedanstdende reservdelar.

Beskrivning
Genius™ kalibreringsenhet . . . .. . 303097
Genius™ termometerkabel . . . . . .. 303096
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Avsnitt XIl — Garanti

Covidien garanterar att Genius™ kalibreringsenhet ar felfri i material och utforande vid normal anvéandning och normal service i en period av 1 ar
fran leveransdatum fran Covidien till den ursprungliga kdparen. Ersdttningsansvar begransas till reparation eller utbyte, efter Covidien godtycke,
vid Covidien serviceverkstad, av alla produkter vilka, vid normal anvandning och service, enligt Covidien uppvisar fel i material eller utforande.
Denna garanti galler inte, och Covidien patar sig inget ansvar for, forluster i samband med inkdp av produkter som har reparerats av annan
personal dn av Covidien auktoriserad representant, eller produkter som har utsatts for felaktig anvandning, vanvard eller olyckshandelse eller
som har anvdnts pa annat sétt an enligt de instruktioner som tillhandahalls av Covidien. Covidien patar sig inget ansvar och godkanner inte att
dess representanter eller ndgon annan person for dess rékning patar sig ansvar, som inte uttryckligen har namnts hari.

COVIDIEN FRISKRIVER SIG FRAN ALLA ANDRA GARANTIER, UTTRYCKLIGA OCH UNDERFORSTADDA, INKLUSIVE GARANTIER AVSEENDE
SALJBARHET ELLER LAMPLIGHET FOR SPECIFIKA ANDAMAL, SOM INTE UTTRYCKLIGEN ANGES | PRODUKTMARKNINGEN. UNDER INGA
OMSTANDIGHETER SKA COVIDIEN HALLAS ANSVARIGT FOR OAVSIKTLIGA, INDIREKTA ELLER FOLJDSKADOR ELLER SKADESTANDSANSPRAK
SOM UPPKOMMIT | SAMBAND MED INKOP ELLER ANVANDNING AV DENNA PRODUKT.
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Avsnitt XIII - Deklaration avseende elektromagnetisk overensstimmelse

Genius™ kalibreringsenhet har konstruerats och testats enligt standarderna UL61010-1, IEC/EN61010-1 och EN61326-1.

Denna produkt har testats enligt kraven i CAN/CSA-(22.2 nr 61010-1, tredje utgdvan, inklusive uppdatering 2, eller en senare version av samma
standard som innehdller samma nivd av testkrav.

Genius™ kalibreringsenhet dr avsett att anvandas i nedan specificerade elektromagnetiska miljd. Anvandaren av utrustningen ska forsakra sig
om att den anvands i sadan miljo.

Emissionstest Overensstimmelse Elektromagnetisk miljo - riktlinjer
Ledningsbunden och utstralad Grupp 1, Klass A Genius™ kontroll-/kalibratorenhet ar Iamplig for alla andra
emission (EN61326-1) lokaler an bostadsmiljoer och de som ar direkt anslutna till

ett lagspanningsndt som forser byggnader som anvands
for hushdllsandamal (bostader) med strom. Det kan handa
att radiofrekvensstdrning uppstér fran anvandning av klass
A-utrustning i vissa miljoer.

Overtoner (EN61000-3-2) Klass A

Spanningvariationer och flicker Uppfyller kraven
(EN61000-3-3)

Immunitet mot elektromagnetiska | Uppfyller kraven
RF-falt (EN61000-4-3)

Immunitet mot ledningsbunden RF |  Uppfyller kraven
(EN61000-4-6)

Immunitet mot magnetfalt vid Uppfyller kraven
natfrekvens (EN61000-4-8)

Immunitet mot spanningfall och Uppfyller kraven
-avbrott (EN61000-4-11)

Immunitet mot snabba transienter/ |  Uppfyller kraven

skurar (EN61000-4-4)

Immunitet mot stotspanning Uppfyller kraven
(EN61000-4-5)

Elektrostatisk urladdning Uppfyller kraven
(EN61000-4-2)

For en patient/anvandare/tredje part i den Europeiska Gemenskapen och i lander med identiskt regelverk (forordning 2017/745/EU om
medicintekniska apparater); om en allvarlig incident intrdffat nar denna apparat anvandes, eller till f6ljd av dess anvandning, ber vi er att
rapportera det till tillverkaren och/eller dennes auktoriserade representant samt till er nationella myndighet.
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Not made with natural rubber latex

Ce produit n'est pas fait de latex de caoutchouc naturel

Nicht aus Naturlatex hergestellt

Non contiene lattice di gomma naturale

No fabricado con latex de caucho natural

Ej tillverkad av naturgummilatex

Niet vervaardigd met natuurlijke rubberen latex

Nao foi fabricado com latex de borracha natural

Ei valmistettu luonnonkumilateksista

Ikke fremstillet af naturligt gummilatex

Agv gival @TIaypéVO amo QUOIKO ENACTIKO NaTéS

Neni vyrobeno za pouziti pfirodniho latexu

Nem tartalmaz természetes gumilatexet

Py N3roTOBNEHUN HaTYyPanbHbIN NaTeKC He NCMOoNb3yeTca

Nie zawiera naturalnego lateksu

Dogal kauguk lateks ile tretilmemistir

Ikke laget av naturgummilateks Manual No. HP113337
COVIDIEN, COVIDIEN with logo and Covidien logo are U.S. and internationally
registered trademarks of Covidien AG.

Microsoft and Windows are either registered trademarks or trademarks of
M D Microsoft Corporation in the United States and other countries.
Other brands are trademarks of a Covidien company.
© 2012 Covidien.

Made in USA.
“ Covidien llc, 15 Hampshire Street, Mansfield, MA 02048 USA.
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Deel I - Functiebeschrijving

Let op: deze handleiding is voor softwareversie 2.10 of hoger. Deze handleiding vervangt eerdere versies van de handleiding en de
probleemoplossingsgids DC00105052.

Deze gebruiksaanwijzing beschrijft de werking van het Genius™ controle-/kalibratiehulpmiddel. Dit hulpmiddel is ontwikkeld om de
nauwkeurigheid van de Genius™ 3 tympanische thermometer te controleren en de thermometer automatisch te herkalibreren. Daarnaast biedt
het Genius™ controle-/kalibratiehulpmiddel de mogelijkheid om voor elke geteste thermometer een testrapport te genereren en dit rapport op
te slaan op een USB-stick. Het Genius™ controle-/kalibratiehulpmiddel werkt met alle softwarerevisies voor de Genius™ 3 thermometer.

De Genius™-controle/kalibrator bevat twee onafhankelijk gecontroleerde infrarode kalibratiedoelen die lijken op de kalibratiedoelen in de
fabriek. Deze “blackbody”-doelen zijn speciaal ontworpen voor een efficiénte overdracht van stralingswarmte en geven infrarode straling af die
het menselijke oor benadert bij temperaturen van 32,22 °C (90,0 °F) en 40,55 °C(105,0 °F).

Naast voor de Genius™ 3 tympanische thermometer, biedt het Genius™ controle-/kalibratiehulpmiddel ook volledige

ondersteuning voor de Genius™ 2 tympanische thermometer. In dit document zijn de waarschuwingen en aandachtspunten
voor de Genius™ 3 thermometer ook van toepassing op de Genius™ 2 thermometer, tenzij anders vermeld.
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Afbeelding 1 - Layout van voorpaneel

Legende

1 Voedingaansluiting 7 Hoge temperatuurdoel

2 Stroomschakelaar 8  LEDvan hoge temperatuurdoel
3 Zekeringhouder 9  LCD-display

4 LEDvan lage temperatuurdoel 10 Codeerknop

5 Lage temperatuurdoel 11 USB-poort

6  Connector van Genius™ 3 thermometer
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Deel Il - Veiligheid en waarschuwingen

Waarschuwing:

Het Genius™ controle-/kalibratiehulpmiddel kan in een klinische setting worden gebruikt door personeel dat een standaardmetrologische of
-biomedische training heeft doorlopen.

De Genius™controle/kalibrator is bedoeld voor gebruik zoals wordt aangegeven in deze handleiding. De bescherming door de veiligheidsmaterialen in
de Genius™-controle/kalibrator kunnen teniet worden gedaan als het apparaat niet wordt gebruikt volgens de aanwijzingen in deze handleiding.

De behuizing van de Genius™-controle/kalibrator is niet waterdicht. Vermijd het morsen van enige vloeistof op het voorpaneel van het apparaat. De
Genius™-controle/kalibrator wordt gevoed via het elektriciteitsnet. Vlermijd een mogelijk contact tussen vloeistof en enig buitenoppervlak van het
apparaat wanneer deze is aangesloten op het net.

Het apparaat mag niet worden gebruikt in de aanwezigheid van brandbare anesthetica. Er bestaat explosiegevaar in de nabijheid van deze anesthetica.
Gebruik alleen de geleverde stroommodule bij dit apparaat.

Gebruik een USB-flashstation die is voorzien van het CE-keurmerk en die voldoet aan de elektromagnetische stralingsnorm EN55032.

De Genius™-controle/kalibrator mag alleen binnenshuis worden gebruikt, in een ruimte zonder tocht en zonder grote temperatuurswisselingen.

De USB-poort op het voorpaneel is ontwikkeld om met een USB flashdrive met een minimale capaciteit van 128 MB en maximale capaciteit van 4 GB
te worden gebruikt. Er mogen geen andere USB-apparaten op de USB-poort worden aangesloten. De USB-flashstation moet voor het inschakelen van
het apparaat zijn geinstalleerd.

Let op:

De oppervlaktekwaliteit van de binnenzijde van de referentie blackbody-doelen is zeer belangrijk voor de werking als doeltreffende infrarode
radiatoren. Men moet voorzichtig zijn bij het werken in de nabijheid van de blackbody-doelen, om zeker te stellen dat er geen contact wordt gemaakt
met het oppervlak binnen de rubberen flappen. Als wordt vermoed dat het binnenste van het doelgebied van de zwarte straler vuil of beschadigd is,
dient u de unit ter beoordeling naar een servicecentrum te sturen.

In het geval van een gesprongen zekering dient u de zekering te vervangen met een zekering die precies overeenkomt met de nominale spanning,
stroom en vormfactor, zoals aangegeven in het gedeelte Specificaties van Genius™-controle/kalibrator van deze handleiding. Controleer of het
apparaat is losgekoppeld van het elektriciteitsnet voordat een gesprongen zekering wordt vervangen.

Naast zekeringen bevat dit apparaat geen componenten die door de gebruiker onderhouden dienen te worden. Het voorpaneel niet verwijderen. Laat
het onderhoud uitvoeren door gekwalificeerd onderhoudspersoneel.

Wanneer u wordt gevraagd om de Genius™ 3-thermometer in een van de blackbody-doelen te plaatsen, heeft u 60 seconden de tijd om deze
handeling uit te voeren. De procedure zal worden afgebroken als deze periode wordt overschreden.

Zorg ervoor dat de thermometerlens schoon is voordat u een Genius™ 3-thermometer controleert en/of kalibreert. Wanneer deze effectief is
gereinigd, bent u ervan verzekerd dat de toegestane kalibratieafwijking correct wordt gecontroleerd. Raadpleeg de reinigingsinstructies in de
gebruikshandleiding van de Genius™ 3-thermometer.

Alle met dit apparaat gebruikte sondeafdekkingen moeten nieuwe, schone Genius™ sondeafdekkingen zijn die nog met de cassette zijn gekoppeld.
Als u een huls gebruikt die incorrect is aangeraakt, gehanteerd, eerder is gebruikt, beschadigd is of storingen vertoont, deuken, gaten of andere
beschadigingen bevat, kan dit tot onnauwkeurige resultaten leiden. Het gebruik van andere beschadigde sondeafdekkingen kan tot onnauwkeurige
resultaten en/of schade aan de thermometer en het controle-/kalibratiehulpmiddel leiden.

Om nauwkeurige resultaten te behalen, laat u het Genius™ controle-/kalibratiehulpmiddel na het opstarten eerst ten minste 15 minuten opwarmen
voordat u het gaat gebruiken. Controleer of de Genius™ 3-thermometers, sondekapjes en de Genius™-controle/kalibrator voldoende tijd hebben
gehad om op kamertemperatuur te komen voordat u verder gaat. Zorg voor een langere opwarmperiode als het apparaat of de thermometers een
temperatuur hebben op de uiterste grenzen van de toegestane omgevingstemperatuur. De draagbaarheid van de Genius™-controle/kalibrator staat
verplaatsing toe van het apparaat naar ruimten die voldoen aan de vereisten voor de omgevingstemperatuur.

Plaats de Genius™ 3-thermometer niet op het oppervlak van de Genius™-controle/kalibrator. De temperatuursensoren in de sondetip van de
thermometer zullen de warmte van de “blackbody”-doelen waarnemen via het oppervlak van het voorpaneel. Dit zorgt voor een instabilite

mogen geen andere USB-apparaten op de USB-poort worden aangesloten. De USB-flashstation moet voor het inschakelen van het apparaat

zijn geinstalleerd.

Retourneer de Genius™-controle/kalibrator aan de fabriek voor herkalibratie indien het apparaat is gevallen.

Controleer of er geen vreemde voorwerpen zoals oude sondeafdekkingen zich in het doelgebied van de zwarte straler bevinden voordat u een
thermometer gaat controleren.

De behuizing van het Genius™ controle-/kalibratiehulpmiddel moet gesloten blijven als deze niet wordt gebruikt om schade aan de unit te
voorkomen en te voorkomen dat het doelgebied van de zwarte straler vuil wordt door stof.

Als de USB-stick wordt geplaatst nadat er een kalibratiecontrole is uitgevoerd, kan er een foutmelding worden weergegeven op het moment dat
het hulpmiddel het rapport probeert op te slaan en de gebruiker niet heeft gewacht totdat de initialisatie van de USB-stick is voltooid. Als deze fout
optreedt, moet de gebruiker proberen het bestand opnieuw op te slaan, anders gaan de rapportgegevens verloren.

Deze apparatuur is niet bedoeld voor gebruik in woonomgevingen en biedt mogelijk niet voldoende bescherming voor radio-ontvangst in

deze omgevingen.
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Sectie lll - Pictogrammen en hun betekenis
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Deel IV - Vereist materiaal

Genius™-controle/kalibrator

Stroommodule met stroomadapter

Sondekabel

Gebruikshandleiding

Te testen Genius™ 3-thermometers

8 Genius™ wegwerpbare sondeafdekkingen, onderdeel 303030.

Als u alleen een kalibratiecontrole uitvoert, zijn er 2 sondeafdekkingen vereist.

Als er een herkalibratie moet worden uitgevoerd, zijn er 6 extra sondeafdekkingen nodig.
7. Kleine kruiskopschroevendraaier

AN e S

Deel V - Systeeminstallatie

De volgende handelingen moeten worden uitgevoerd voor gebruik van de Genius™-controle/kalibrator:
Sluit de juiste stroomadapter voor uw land aan op de stroommodule.
Sluit de kabel van de stroommodule aan op de stroomaansluiting op het voorpaneel.
Sluit de stroommodule aan op een stopcontact.
Schakel de eenheid in met de schakelaar op het voorpaneel.
Laat de Genius™-controle/kalibrator voor gebruik ten minste 15 minuten opwarmen.
Leg een cassette klaar met nieuwe Genius™-sondekapjes.
Laat de Genius™ 3-thermometers op kamertemperatuur komen.
Prepareer de Genius™ 3-thermometers door de lenzen voor gebruik grondig te reinigen. Raadpleeg de gebruikshandleiding van
de Genius™ 3-thermometer voor reinigingsinstructies.
9. Verwijder het deurtje van het batterijgedeelte met een kleine kruiskopschroevendraaier. Verwijder alle drie AAA-batterijen.
10. Sluit de ronde connector van de sondekabel aan op het voorpaneel van de Genius™-controle/kalibrator.
11. Sluit het andere uiteinde van de sondeconnector aan op het batterijgedeelte. De connector klikt op zijn plaats op de plek van de
batterijen. Niet vooruit verplaatsen totdat de connector stevig vast zit. Zie Afbeelding 2.

NS A N =

Genius™ 2 Genius™ 3

Afbeelding 2 — Plaatsing van de sondeconnector in het Genius™ 2 of Genius™ 3 batterijcompartiment
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Deel VI - Gebruiksprocedure

De volgende procedure beschrijft de vereiste stappen voor het werken met de Genius™-controle/kalibrator. Om beter bekend te raken met het product,
raden wij aan om dit deel van de handleiding te gebruiken tijdens de kalibratiecontroles van de eerste paar thermometers.
Installatie van USB-flashstation (optioneel)

Plaats een USB-stick in de USB-poort op het voorpaneel als u een rapportbestand wilt opslaan op de USB-stick. Als de USB-stick wordt geplaatst nadat er
een kalibratiecontrole is uitgevoerd, kan er een foutmelding worden weergegeven op het moment dat het hulpmiddel het rapport probeert op te slaan
en de gebruiker niet heeft gewacht totdat de initialisatie van de USB-stick is voltooid. Als deze fout optreedt, moet de gebruiker proberen het bestand
opnieuw op te slaan, anders gaan de rapportgegevens verloren.

Stroom inschakelen

Zorg ervoor dat de wisselstroomadapter aan het uiteinde van de voedingsmodule is aangesloten op een 100-240 Vac-stopcontact. Sluit de voedingsmodule
aan op het voorpaneel van de voedingsconnector. Zet stroom op de Genius™-tester/kalibrator door middel van de stroomschakelaar op het voorpaneel.
Opstartscherm
Het eerste scherm op de LCD-display is het initialisatiescherm waarin de softwarerevisie en de datum van de Genius™-controle/kalibrator worden
weergegeven. Als zich een intern probleem voordoet tijdens het initialiseren, wordt een foutmelding weergegeven (zie deel VII).
Scherm Recalibration Due (Herkalibratie nodig)
Er verschijnt een optioneel scherm als de kalibratiedatum is verlopen of als het Genius™ controle-/kalibratiehulpmiddel heel spoedig moet worden
gekalibreerd. De kalibratiedatum van het Genius™ controle-/kalibratiehulpmiddel is verlopen als de laatste kalibratie meer dan 1 jaar geleden plaatsvond,
en er verschijnt een herinnering als de herkalibratie binnen 1 maand moet plaatsvinden. Dit is een herinnering aan de gebruiker om het Genius™ controle-/
kalibratiehulpmiddel terug te sturen naar het servicecentrum voor herkalibratie.
Herinneringscherm
Het volgende scherm op de LCD-display is een herinnering dat de Genius™-controle/kalibrator voor gebruik ten minste 15 minuten moet opwarmen na het
inschakelen. Op deze manier kunnen de infrarode blackbody-doelen opwarmen tot de juiste temperaturen. Druk op de codeerknop om dit scherm te sluiten.
Omgevingstemperatuur
Het volgende scherm op het LCD-display bevat belangrijke instructies voor het gebruik van het Ge-nius™ controle-/kalibratiehulpmiddel in een omgeving
waar geen tocht is en die zich binnen het omgevingstemperatuurbereik bevindt. Druk op de encoderknop om het scherm te verlaten.
Hoofdmenu
Vervolgens wordt het hoofdmenu weergegeven. Dit scherm bevat vier menuopties:

Kalibratie controleren

Voorkeuren

Gebruiker/locatie-informatie instellen
Tijd/datum instellen

Gebruik de codeerknop om naar de gewenste menuoptie te gaan en deze te markeren. Druk vervolgens op de codeerknop.

Voorkeuren

Als het scherm Preferences (Voorkeuren) wordt geopend, zijn de volgende keuzen beschikbaar:
Time Format (Tijdsindeling)
Date Format (Datumindeling)

Language (Taal)
Terug)

Gebruik de encoderknop om naar de gewenste menuoptie te bladeren en deze te selecteren, en druk vervolgens op de encoderknop.

Tijdnotatie

Er zijn twee opties voor tijdnotatie: 12 uur en 24 uur. De huidige selectieoptie be-vat een asterisk “*”-teken links van de optie. Om een tijdnotatie te
selecteren, selecteert u de optie en druk u op de encoderknop. Hierdoor wordt de desbetreffende knop gese-lecteerd als de nieuwe tijdnotatie en keert u
naar het hoofdmenuscherm terug. Als u“Terug” kiest, keert u naar het hoofdmenu te-rug zonder dat de tijdnotatie wordt gewij-zigd.

Datumnotatie

Er zijn drie opties voor datumnotatie: MM/DD/JJJJ, DD/MM/JJJ) en JJJJ/MM/DD. De huidige selectieoptie bevat een asterisk “*”-teken links van de optie.
0Om een datumnotatie te selecteren, selecteert u de optie en druk u op de encoderknop. Hierdoor wordt de desbetreffende knop geselecteerd als de
nieuwe datumnotatie en keert u naar het hoofdmenuscherm terug. Als u“Terug” kiest, keert u naar het hoofdmenu terug zonder dat de datumnotatie
wordt gewijzigd.
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Taalkeuze

In het scherm Taalkeuze worden de beschikbare talen voor de LCD-display weergegeven. Markeer de gewenste taal om deze te selecteren. Druk op de
codeerknop om de selectie te voltooien en terug te keren naar het hoofdmenu. De geselecteerde taal wordt opgeslagen in een niet-vluchtig geheugen en
wordt gebruikt wanneer het apparaat opnieuw wordt ingeschakeld.

Gebruiker/locatie-informatie instellen

In het scherm Gebruiker/locatie-informatie kunnen de naam van de gebruiker en de gegevens van de organisatie en/of locatie worden ingevoerd. Deze
informatie wordt opgenomen in het testrapportbestand.

Gebruik de codeerknop om door het alfabet te gaan en een bepaalde letterpositie in de gebruikersnaam of locatie-informatie te kiezen. Als de juiste letter
wordt weergegeven, drukt op de codeerknop om de letter te selecteren en verder te gaan naar de volgende letterpositie. Om een spatie in te voeren, drukt
u op de codeerknop wanneer een spatie of lege letter wordt weergegeven op die letterpositie. De gebruikersnaam kan uit maximaal 20 letters bestaan.
Gebruik de codeerknop om het veld voor de organisatie te selecteren en voer op dezelfde manier een naam voor de locatie in. Ga naar de tekst GEREED en
druk op de codeerknop om het menu te sluiten.

Tijd en datum instellen

De menuoptie Tijd/datum instellen wordt gebruikt om de datum en de tijd in te stellen die worden gebruikt in het testrapport. De tijd en datum worden
intern opgeslagen en automatisch bijgewerkt als de eenheid wordt ingeschakeld.

Om de tijd in te voeren, gebruikt u de enco-derknop om de uren en minuten te selecte-ren. Let op: de tijd wordt met de huidige geselecteerde
tijdsindeling ingesteld: de 12-uursnotatie met am/pm, of een 24-uursnotatie waar 1 pm wordt ingevoerd als 13:00 etc. Als de waarde correct is, duwt u de
encoder-knop naar het volgende veld voor tijd en ver-volgens naar het datumveld. Het datumveld wordt ingesteld in de notatie MMDDJJJJ, DDMMJJJJ of
JJJJMMDD, afhankelijk van de momenteel geselecteerde datum-indeling. Wanneer het laatste datumveld is ingevoerd, sluit u het menu en keert u terug
naar het hoofdmenu door op de codeerknop te drukken. Let op: de tijd en datum worden onder aan het hoofdmenu weergegeven.

Kalibratie controleren

Met deze menuoptie wordt de kalibratiecontrole van een Genius™ 3-thermometer uitgevoerd en wordt de thermometer, indien gewenst, automatisch
opnieuw gekalibreerd door middel van enkele stapsgewijze schermen. Controleer, voordat u deze menuoptie gebruikt, of het benodigde materiaal
aanwezig is dat in Deel IV wordt genoemd. Hieronder valt ook een cassette met ongebruikte (nieuwe) sondekapjes. Opmerking: De controlemarges voor
de kalibratie zijn uiterst smal, zodat de meeste Genius™ 3 thermometers gekalibreerd moeten worden.

Stap 1:

Infrarode blackbody-doelen opwarmen. Dit scherm wordt weergegeven terwijl de temperatuur van de doelen wordt gecontroleerd. Zowel het lage als het
hoge doel worden gecontroleerd. Wanneer deze de juiste temperatuur hebben, wordt “OK” weergegeven op het scherm voor elk doel. U wordt gevraagd op

de codeerknop te drukken om verder te gaan naar het volgende scherm. Er verschijnt een foutmelding als een van de doelen de juiste temperatuur niet heeft
bereikt. Controleer in dit geval of de Genius™-controle/kalibrator zich binnen het juiste bereik van de omgevingstemperatuur bevindt en ten minste 15 minuten
heeft kunnen opwarmen nadat de stroom is ingeschakeld. Inspecteer de cassette met de sondeafdekking en gooi eventuele sondeafdekkingen met gaten,
scheurtjes of rimpels weg.

Stap 2:

De Genius™ 3-thermometer inspecteren die wordt getest. Controleer of de thermometerlens niet is beschadigd en of deze geen oorsmeer en/of ander
vuil bevat. Als de thermometerlens vuil is, reinigt u de lens volgens de instructies in de gebruikshandleiding voor de Genius™ 3-thermometer. Het
bevestigingsscherm wordt getoond, waarin wordt gevraagd te bevestigen dat de lens van de Genius™ 3 thermometer schoon is. Als de lens niet schoon s,
kan de kalibratie mislukken of wordt de unit mogelijk incorrect gekali-breerd.

Stap 3:

Sluit de Genius™ 3 thermometer aan op het Genius™ controle-/kalibratiehulpmiddel door het ronde uiteinde van de thermometerinterfacekabel

aan te sluiten op de ronde aansluiting op het voorpaneel van het Genius™ controle-/kalibratiehulpmiddel (zie Afbeelding 2). Open het batterijklepje

van de thermometer met behulp van een kleine kruiskopschroevendraaier. Verwijder de batterijen en leg deze weg. Sluit het andere uiteinde van de
thermometersondekabel aan op het batterijcompartiment en zorg ervoor dat de connector stevig vastklikt. Zie Afbeelding 2 in paragraafV. Zorg ervoor
dat er geen sondeafdekking op de thermometer zit en druk op de scanknop op de Genius™ 3 thermometer, zodat deze wordt ingeschakeld en klaar is voor
communicatie met het Genius™ controle-/kalibratiehulpmiddel.

Stap 4:

Let op: Er moet een nieuwe, schone Genius™ sondeaf-dekking worden gebruikt voordat u een doel inbrengt. Vette vingerafdrukken op eerder ge-bruikte
sondeafdekkingen of opnieuw gebruik-te sondeafdekkingen die zijn verhit door het doel van het Genius™ controle-/kalibratiehulpmiddel kunnen foutieve
aflezin-gen veroorzaken die een mislukte kalibratie-controle of onnauwkeurige kalibratie tot ge-volg kunnen hebben. Daarom is het zeer be-langrijk dat u
iedere keer een nieuwe sondeaf-dekking gebruikt.

Druk op de codeerknop om verder te gaan en een nieuwe Genius™-sondekapje te installeren op de Genius™ 3-thermometer. Gebruik een kapje dat in de
cassette zit. Richt de sondepunt niet op objecten, zoals handen, vingers of de LCD-display, wanneer het kapje op de thermometer is geplaatst. Dit kan een
onnauwkeurige temperatuuraflezing opleveren. Controleer of het sondekapje volledig is geplaatst (er mag geen ruimte zijn tussen het kapje en de basis
van de punt) en de plastic film geen gaten, scheuren of kreukels bevat. Als het kapje is geplaatst, plaatst u de sondepunt in het lage temperatuurdoel, naast
de knipperende LED. Controleer of de sondepunt volledig in doelopening is geplaatst. Zie Afbeelding 3a voor een correcte plaatsing. Om een time-out te
voorkomen, moet u de sondepunt met kapje in het doel plaatsen binnen 60 seconden vanaf het moment dat u op de codeerknop drukt.
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Afbeelding 3a - Correcte plaatsing van de Genius™ sondetip in een doel met lage temperatuur
Stap 5:
Als de sondetip in het doel wordt ingebracht, wordt dit automatisch gedetecteerd en wordt de schermweergave gewijzigd in “Druk op de Genius™ -
scanknop”. Druk op de scanknop van de Genius™ thermometer als deze zich in het doel met lage temperatuur bevindt. De Genius™ 3 geeft drie
korte geluidssignalen, terwijl de temperatuur van het blackbody-doel wordt gemeten. Als de temperatuur is opgenomen wordt het volgende
scherm weergegeven.

Stap 6:

Verwijder de thermometer uit het lage temperatuurdoel en gooi het sondekapje weg. 0Gebruik opnieuw een nieuw Genius™-sondekapje uit de cassette en
zorg ervoor dat u de sondepunt niet richt op objecten, zoals handen, vingers of de LCD-display. Controleer of de sondekapjes volledig zijn geplaatst (er mag
geen ruimte zijn tussen het kapje en de basis van de punt) en de plastic film geen gaten, scheuren of kreukels bevat. Als het kapje is geplaatst, plaatst u de
sondepunt in het hoge temperatuurdoel, naast de knipperende LED. Controleer of de sondepunt volledig in doelopening is geplaatst.

Afbeelding 3b - Correcte plaatsing van de Genius™ sondetip in een doel met hoge temperatuur
Stap 7:
Als de sondetip in het doel met hoge temperatuur wordt ingebracht, wordt dit automatisch gede-tecteerd en wordt de schermweergave gewijzigd in “Druk
op de Genius™-scanknop”. Druk op de scanknop van de Genius™ 3 thermometer als deze zich in het doel met ho-ge temperatuur bevindt. De Genius™ 3
thermometer geeft 3 korte pieptonen af als de tempera-tuur van het doelgebied van de zwarte straler wordt bereikt. Nadat dit is gebeurd, wordt het vol-
gende scherm weergegeven. Zie Afbeelding 3b.
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Stap 8:

Als de Genius™ 3 thermometer zich binnen de smalle controlemarges bevindt, wordt een resultatenscherm weergegeven met het serienummer van de
thermometer, samen met een indicatie dat de thermometer is geslaagd voor de kalibratiecontrole. Als wordt vastgesteld dat de Genius™ 3 thermometer
zich buiten de marges bevindt, wordt er op het Genius™ controle-/kalibratiehulpmiddel een kalibratiereeks gestart waarin de gebruiker de stappen 4 t/m
7 nog eens drie keer moet herhalen om de herkalibratiegegevens te genereren. Nadat de stappen 4 tot en met 7 zijn doorlopen, probeert het Genius™
controle-/kalibratiehulpmiddel de Genius™ 3 thermometer te herkalibreren. Als de herkalibratie slaagt, wordt een resultatenscherm weergegeven met
het serienummer van de thermometer, samen met een indicatie dat de kalibratie van de thermometer is geslaagd. Als de herkalibratie is mislukt of als
de thermometer niet kan worden gekalibreerd, wordt een resultatenscherm weergegeven met het serienummer van de thermometer, samen met een
indicatie dat de kalibratie van de thermometer is mislukt.

Stap 9:

Nadat het resultatenscherm is weergegeven, drukt u op de codeerknop om een tweede resultatenscherm weer te geven met de doeltemperaturen,
de metingen van de Genius™3 en de afwijkingen tussen het doel en de thermometer.

Stap 10:

In het volgende scherm wordt “Rapport naar USB-flashstation schrijven?” weergegeven, met daaronder Ja en Nee. Als u een rapport wenst, plaatst u een
Flash-station in de USB-poort op het voorpaneel. Let op: het duurt na het plaatsen ongeveer 30 seconden voordat het USB-flashstation is geinitialiseerd.
Gebruik de codeerknop om naar Ja of Nee te gaan en druk op de codeerknop om een keuze te maken. Als u Nee selecteert, keert u terug naar het
hoofdmenu. Als u Ja selecteert, wordt een rapport geschreven naar het USB-flashstation, waarbij het serienummer van de thermometer wordt gebruikt

als bestandsnaam en .TXT wordt gebruikt als bestandsextensie. Het bestand bevat de testresultaten en andere informatie, zoals serienummer, datum, tijd,
gebruikersnaam en organisatie. Dit bestand is een eenvoudig ASClI-tekstbestand en is alleen beschikbaar in het Engels. Dit bestand kan worden gelezen
door Microsoft® Windows-programma’s zoals Kladblok en kan naar een printer worden verzonden. Nadat het bestand is geschreven, wordt op het scherm
“Druk op knop om verder te gaan” weergegeven. Druk op de codeerknop om terug te keren naar het hoofdmenu. Nadat een kalibratiecontrole/herkalibratie
is voltooid, verwijderd u de sondeconnector uit het batterijgedeelte door de connector heen en weer te bewegen. Plaats vervolgens de drie AAA-batterijen
terug en let hierbij op de juiste polariteit. Plaats ten slotte het deksel van het batterijgedeelte terug en schroef deze vast.

Als de herkalibratie van de thermometer mislukt, moet de kalibratie opnieuw worden uitgevoerd door de stappen voor Kalibratie controleren te herhalen.
Als de herkalibratie van de thermometer voortdurend mislukt, moet de thermometer voor onderhoud worden geretourneerd.

Stap 11:

Nadat een kalibratiecontrole/herkalibratie is voltooid, verwijdert u de sondeconnector uit het batterijcompartiment door de connector naar achteren te
trekken en vervolgens met een draaiende beweging omhoog uit de thermometer te verwijderen, zoals getoond in Afbeelding 4. Plaats daarna de 3 AAA
batterijen terug en controleer of de polen zich aan de juiste zijde bevinden. Plaats vervolgens de klep van het batterijcompartiment terug en maak de
schroef of schroeven vast.

Stap 12:

Verwijder de USB flashdrive en voedingsaansluiting van het voorpaneel van het Genius™ controle-/kalibratiehulpmiddel voordat u de klep sluit. Het deksel
dient gesloten te zijn wanneer de Genius™-controle/kalibrator niet in gebruik is.

Genius™ 2 Genius™ 3

Afbeelding 4 - Verwijderen van sondeconnector
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Deel Vil - Foutmeldingen

Foutmeldingen zijn voorzien van een nummer, zoals fout 1, enzovoort. Hieronder volgt een uitleg van de fouten:

Fout 1: Interne fout
Deze fout geeft aan dat een probleem is opgetreden in de Genius™-controle/kalibrator. Als deze fout zich blijft voordoen nadat u het
apparaat hebt uitgeschakeld en opnieuw ingeschakeld, dient u de eenheid te retourneren voor onderhoud in de fabriek.

Fout 2: Kan geen verbinding maken met Genius™ 3 -thermometer.
Deze fout geeft aan dat er geen communicatie of miscommunicatie plaatsvindt tussen de Genius™ 3-thermometer en de
Genius™-controle/kalibrator. Controleer beide uiteinden van de sondekabel van de thermometer, met name het uiteinde dat in
het batterijgedeelte is aangesloten. De pinnen in de sondekabel van de thermometer verliezen mogelijk hun verende eigenschap
wanneer ze zijn gebogen of beschadigd. Controleer de sondekabel en voer de kalibratiecontrole opnieuw uit. Probeer, indien
mogelijk, een andere Genius™ 3-thermometer als het probleem zich blijft voordoen. Indien het probleem niet wordt opgelost, dient
u de eenheid te retourneren voor onderhoud in de fabriek, samen met de thermometerkabel en de Genius™ 3-thermometer waarbij
deze fout is opgetreden.

Fout 3: Time-out
Deze fout geeft aan dat de gebruiker te lang heeft gewacht met het uitvoeren van een handeling. Deze fout kan worden
weergegeven bij het aansluiten van de Genius™ 3-thermometer of tijdens het installeren van een sondekapje op de thermometer.
De time-out is ingesteld op één minuut. Voer de handeling waarbij deze fout is opgetreden opnieuw uit.

Fout 4: Doel buiten bereik
Deze fout duidt erop dat een van de blackbody-doelen niet binnen het toegestane temperatuurbereik valt. Controleer of het
hulpmiddel binnen het toegestane bereik voor de omgevingstemperatuur wordt gebruikt. Raadpleeg paragraaf VIIl. Als het
hulpmiddel binnen de gespecificeerde omgevingscondities wordt gebruikt en de fout na herhaling van de bewerking niet verdwijnt,
kunnen een of meer blackbody-doelen zijn beschadigd. Retourneer het hulpmiddel naar de fabriek voor een onderhoudsbeurt.

Fout 5: Schrijffout van USB-flashstation
Deze fout geeft aan dat een probleem is opgetreden bij het schrijven van het rapportbestand naar een USB-flashstation. Controleer
of de schakelaar voor schrijfbeveiliging op het USB-station is uitgeschakeld. Controleer of er voldoende vrije ruimte op het station
aanwezig is en of er geen beveiliging of codeerfuncties zijn ingeschakeld. Probeer de schrijfbewerking te herhalen. Als de fout
aanhoudt, schakelt u het Genius™ controle-/kalibratiehulpmiddel uit en weer in (houd er rekening mee dat de rapportgegevens
verloren gaan als het controle-/kalibratiehulpmiddel wordt uitgeschakeld en weer wordt ingeschakeld).

Fout 6: 0Omgevingstemperatuur buiten bereik
Deze fout duidt erop dat de omgevingstemperatuur niet binnen het gespecificeerde bereik valt voor het uitvoeren van een
nauwkeurige herkalibratie. Controleer of het apparaat, de Genius™ 3 thermometers en de sondeafdekkingen allemaal zijn
geacclimatiseerd voor het toegestane omgevingstemperatuurbereik. Raadpleeg paragraaf VIII.

Fout 7: Onjuist doel
Deze fout duidt erop dat de Genius™ 3 thermometer in het onjuiste doel is geplaatst of vroegtijdig in het doel is geplaatst. Probeer
de aflezing te herhalen en zorg ervoor dat u de instructies op het scherm volgt en geen stappen uitvoert voordat de betreffende
instructies worden weergegeven.

Fout 8: Hardwarefout van Genius™ thermometer
Deze fout geeft aan dat er in de Genius™ 3 thermometer een hardwarefout is gedetecteerd, en dat de thermometer niet kan
worden gekalibreerd. De Genius™ 3 thermometer moet naar de fabriek worden geretourneerd voor een reparatiebeurt. Het
kalibratiehulpmiddel biedt de optie dat er naar aanleiding van het foutscherm een rapport naar een USB drive wordt geschreven.

Fout 9: Aflezingen van Genius™ thermometer niet consistent
Deze fout geeft aan dat de temperatuuraflezingen van de Genius™ 3 thermometer niet consistent zijn. Probeer de aflezing opnieuw
uit te voeren en zorg ervoor dat de sondetip niet in de richting wijst van een warmtebron (zoals handen, vingers of een LCD-scherm)
nadat de afdekking op de thermometer is geplaatst.

Fout 10: Verwijdering van doel
Deze fout geeft aan dat de Genius™ 3 thermometer uit het blackbody-doel is verwijderd voordat de temperatuuraflezing was
voltooid. Probeer de aflezing te herhalen en zorg ervoor dat de thermometertip in het doel geplaatst blijft tot de temperatuuraflezing
volledig is voltooid.

De foutmelding wordt gedurende 60 seconden weergegeven voordat het hoofdmenu opnieuw wordt weergegeven. Druk op de
codeerknop om de foutmelding eerder te sluiten.
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Deel VIII - Specificaties van controle/kalibrator

Instelpunten van temperatuur

Laagdoel . .. ... ... . 32,22°C+/-0,3°C(90,0 °F +/- 0,5 °F)
Hoogdoel . . . ... ... . . . 40,55 °C+/-0,3°C(105,0 °F +/- 0,5 °F)
Nauwkeurigheid doeltemperatuur . . .. ... ... ... ... ... . . ... ... Initiéle grens +/- 0,03 °C (0,05 °F)
................................................................. Na 6 maanden +/- 0,06 °C (0,10 °F)
Nauwkeurigheid Genius™ 2-thermometer na herkalibratie*
Metingen tussen 36,0°Cen 39,0°C(96,8 Fen102,2°F). . . . .. ... .. ... ... +/-0,2°C(+/-0,4°F)
Metingen lager dan 36,0 °C (96,8 °F) of hogerdan39,0°C(102,2°F). .. ... .......... ... .. ....... +/-0,3°C(+/-0,5°F)
Nauwkeurigheid van Genius™ 3 thermometer na herkalibratie*
Aflezingen tussen 33,0°Cen42,0°C(91,4°Fen107,6°F) . . . . . ... ... ... . ... i +/-0.3°C(+/-0.5°F)
Opwarmtijdvoorgebruik. ... .......... ... ... ... .. .. ... . ... ... 15 minuten (vanuit een niet-extreme omgeving)
Omgevingstemperatuurinbedrijf . . . . ....... ... ... ... 21,1-26,7 °C(70- 80 °F)
Relatieve vochtigheidinbedrijf .. ........ ... .. ... .. .. . . L. 50 +/- 20% zonder condensvorming
Hoogte . . ... Tot 2000 meter (6563 feet)
Opslagtemperatuur ... .......... ... ... ... ... ... ....... -25°C-55°C(-13 °F - 131 °F) 85% RL zonder condensvorming
Gemiddelde afmetingen
Lengle . . . 31,1Tcm
DiePte . . . 159 cm
Breedte . . . ... 26,0 cm
GeWICNE . . . e 3,3kg
StroOmMVOOIZIENING . . . . . ... .. . e 12V gelijkstroom, 2.5 A
Zekeringsvereisten . . . . ... ... .. ... Schurter FSF 5 x 20 mm snel smeltend
............................................................... Laag uitschakelvermogen 250V, 3,15 A
Voedingsmodule met wisselstroomadapter. . . ............................... Jincon Electronics, Modei TR30RAM120
...................................................... Input: 100-240 Vac 0,8-AA 47-63 Hz, Output: 12Vdc25A
Aanbevolen kalibratie-interval van controle/kalibrator. . . . . ...... ... ... ... .. .. . .. Eén jaar
Matevanverontreiniging. . . . .. ... ... .. . 2
Installatiecategorie . . ... ... ... .. Il
................................................................... Alleen voor gebruik binnenshuis

*Nauwkeurigheid na herkalibratie met de Genius™-controle/kalibrator is mogelijk niet gelijk aan fabriekskalibratie
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Deel IX - Reinigingsinstructies

LET OP: DOMPEL DE CONTROLE/KALIBRATOR, DE KABELS OF HET NETSNOER NIET ONDER IN WATER OF REINIGINGSOPLOSSINGEN, REINIG DEZE
MET EEN SCHONE, VOCHTIGE (DROGE) DOEK. ALS U ZICH NIET AAN DE IN DIT DOCUMENT BESCHREVEN REINIGINGSPROCEDURES HOUDT, KAN DIT
GEVAARVOOR DE GEBRUIKERS OPLEVEREN.

Zoals geldt voor elk elektrisch apparaat, dient u erop te letten dat er geen vloeistof in de controle/kalibrator terechtkomt ter voorkoming van
elektrische schokken, brand of schade aan elektrische componenten.

Algemene reinigingsinstructies
Het reinigen van de Genius™-controle/kalibrator kan als volgt worden uitgevoerd:

« HAAL EERST DE STEKKER VAN DE Genius™-controle/kalibrator UIT HET STOPCONTACT. REINIG HET APPARAAT NOOIT ALS DIT NOG OP
HET ELEKTRICITEITSNET IS AANGESLOTEN.

« Voor een algemene reiniging van het buitenoppervlak dient een mild reinigingsmiddel te worden gebruikt. Een vochtige doek
met isopropylalcohol kan worden gebruikt om de eenheid te reinigen. GEBRUIK GEEN schuurmiddelen of oplosmiddelen. Vermijd
overmatige bevochtiging rond de doeleenheden en de elektrische connectoren.

« Probeer niet het doel onder de rubberen flappen te reinigen.
« Reinig de doelnesten of flappen niet met alcohol
« Als er wordt vermoed dat het doel vuil of beschadigd is, neemt u contact op met klantenservice om de unit een reparatiebeurt te

laten ondergaan.

Bij enige twijfel over de geschiktheid van een reinigingsmiddel voor een onderdeel van dit apparaat of het materiaal, neemt u contact op met de
klantenservice van Covidien (zie Deel XI).

Sectie X — Probleemoplossing

Enkele van de meest voorkomende problemen zijn:

Probleem Mogelijke oorzaak Correcties

Genius™-kalibrator is niet aangesloten op netstroom Controleer de netsnoeren
Genius™-kalibrator wordt
niet ingeschakeld

Zekering doorgeslagen Vervang de zekering
USB-flashstation is niet geformatteerd Gebruik een pc of laptop om het Flash-station te formatteren
USB-flashstation is tegen schrijven beveiligd Gebruik een pc of laptop om schrijfbeveiliging uit te schakelen

Gebruik een pc of laptop om overbodige items te wissen

USB-flashstation beschikt niet over voldoende vrije ruimte of gebruik een ander USB-flashstation

Testrapport wordt niet naar

USB-station geschreven USB-flashstation is niet compatibel met Genius™-controle/kalibrator Gebruik een andere USB:-stick. Een USB-stick et een

FAT32-bestandssysteem wordt aanbevolen.

Genius™-kalibrator heeft onvoldoende tijd gehad

om het USB-flashstation te detecteren Probeer opnieuw te schrijven naar het USB-station

Gebruik een USB flashdrive met een activiteitslampje. Als het
lampje (indien aanwezig) geen activiteit aangeeft, kan er een Schakel het controle-/kalibratiehulpmiddel uit en weer in.
interne fout in het USB-stuurprogramma zijn opgetreden.
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Probleem

Mogelijke oorzaak

Correcties

Meerdere Genius™-thermometers
worden niet opnieuw gekalibreerd

Sondekapje zit vast in een van de blackbody-doelen

Verwijder het sondekapje uit het blackbody-doel met een klein pincet
of een hemostaat. Beschadig de binnenkant van het doel niet.

Sondekapje is vuil

Gebruik een nieuw sondeklepje voor elke meting. Gebruik een sondekapje
niet opnieuw. Sondekapjes mogen niet met de hand worden aangeraakt.

Thermometerlens is vuil

Reinig de thermometerlens volgens de instructies in
de gebruikshandleiding voor de Genius™.

Genius™ 3 -thermometer is niet juist geplaatst

Controleer of de Genius™ 3 -thermometer volledig en
onder de juiste hoek in het doel is geplaatst.

Genius™ 3 -thermometers, -sondekapjes en/of -controle/
kalibrator is niet op kamertemperatuur.

Controleer of de Genius™ 3 -thermometers, -sondekapjes
en/of -kalibrator voldoende tijd hebben gehad om op
kamertemperatuur te komen voordat u verder gaat.

Fout 2 of Fout 3 wordt
herhaaldelijk weergegeven

Als er zich residu op de pinnen van de connector
op de kabel, of op de pads van het Genius™ 3
thermometerbord in het batterijcompartiment
bevindt, is er geen elektrisch contact mogelijk.

Reinig de pinnen van de kabelconnector of pads van het thermometerbord
met een wattenstaafje dat met isopropylalcohol is bevochtigd. Zorg ervoor
dat de isopropylalcohol volledig is verdampt voordat u verdergaat.

Fout 6 doet zich herhaaldelijk voor
bij het testen van een bepaalde
Genius™ -thermometer

Mogelijk probleem met stroomverbruik
met Genius™ 3 -thermometer

Herhaal de kalibratiecontrole/herkalibratie met een andere
Genius™ 3 -thermometer en retourneer de thermometer waarbij
het probleem zich voordoet voor onderhoud in de fabriek.

Het Genius™ controle-/kalibratiehulpmiddel, de Genius™ 3
thermometer en/of de sondeafdekkingen bevinden
zich buiten het toegestane omgevingsbereik

Zorg ervoor dat het Genius™ controle-/kalibratiehulpmiddel, de Genius™
3 thermometer en de sondeafdekkingen zijn geacclimatiseerd voor het
toegestane omgevingsbereik, zoals gespecificeerd in paragraaf XIII.

Fout 9 wordt herhaaldelijk
weergegeven

De sondeafdekking is hergebruikt tijdens de
kalibratiecontrole/herkalibratie

Herhaal de kalibratiecontrole/herkalibratie en plaats een nieuwe sondeafdekking
elke keer dat u tijdens het proces de sonde in een doel plaatst.

De sondeafdekkingen zijn aangeraakt tijdens
de kalibratiecontrole/herkalibratie

Herhaal de kalibratiecontrole/herkalibratie zonder
de sondeafdekkingen aan te raken.

De Genius™ 3 thermometer of sondeafdekkingen zijn verwarmd

Plaats de Genius™ 3 thermometers en sondeafdekkingen voor kalibratie bij
elkaar in dezelfde ruimte maar uit de buurt van warmtebronnen, zodat ze
voldoende tijd hebben om zich aan te passen aan de kamertemperatuur
voordat u verdergaat. Plaats de Genius™ 3 thermometer of sondeafdekkingen
niet bovenop het paneel van het Genius™ controle-/kalibratiehulpmiddel.

Hogere temperatuur dan gedetecteerde doelwaarde

Richt de thermometer na plaatsing van een sondeafdekking op de
Genius™ 3 thermometer niet op een warmtebron (zoals het LCD-
scherm van het Genius™ controle-/kalibratiehulpmiddel, handen,
vingers of een lichtbron) voordat u deze in het doel plaatst.

Genius™ 3 thermometer lijkt
te hoog of te laag te meten na
een geslaagde herkalibratie

Sondekapje is opnieuw gebruikt na kalibratiecontrole/herkalibratie

Herhaal kalibratiecontrole/herkalibratie met een nieuw sondekapje
voor elke plaatsing in het doel tijdens de procedure.
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Aan het einde van een kalibratiepoging worden er statusviaggen gegenereerd, die kunnen worden gebruikt om de oorzaak van een mislukte
kalibratie te bepalen. De statusvlag wordt op resultatenschermen weergegeven wanneer de kalibratie mislukt en wordt weergegeven nabij de
onderkant van een testrapport van het Genius™ controle-/kalibratiehulpmiddel. De statusviaggen worden vermeld in de volgende tabel:

Statusvlag Beschrijving van de statusvlag
001 Geslaagd: geen herkalibratie
003 Kalibratie geslaagd
00A Kalibratie mislukt: smalle nauwkeurigheidsmarge overschreden (gem.) op lage temperatuurdoel
012 Kalibratie mislukt: smalle nauwkeurigheidsmarge overschreden (gem.) op hoge temperatuurdoel
01A Kalibratie mislukt: smalle nauwkeurigheidsmarge overschreden (gem.) op lage temperatuurdoel
en smalle nauwkeurigheidsmarge overschreden (gem.) op hoge temperatuurdoel
022 Kalibratie mislukt: bereikfout van thermometeraflezingen gedetecteerd op lage temperatuurdoel
042 Kalibratie mislukt: bereikfout van thermometeraflezingen gedetecteerd op hoge temperatuurdoel
062 Kalibratie mislukt: bereikfout van thermometeraflezingen gedetecteerd op lage temperatuurdoel en hoge temperatuurdoel
082 Kalibratie mislukt: helling buiten bereik
102 Kalibratie mislukt: offset buiten bereik
182 Kalibratie mislukt: helling en offset buiten bereik
202 Kalibratie mislukt: na kalibratieafwijkingen bevinden zich niet binnen het bereik
400 Kalibratie mislukt: thermometeraflezing op lage temperatuurdoel valt niet binnen de nauwkeurigheidsmarge van 1,4 °C (2,5 °F)
800 Kalibratie mislukt: thermometeraflezing op hoge temperatuurdoel valt niet binnen de nauwkeurigheidsmarge van 1,4 °C (2,5 °F)

Sectie XI — Klantenservice

De Genius™-controle/kalibrator moet eenmaal per jaar worden gekalibreerd en gecontroleerd in de fabriek. Neem contact op met Covidien
en retourneer het apparaat op of voor de datum van kalibratie. Op de controle/kalibrator wordt één maand voor de datum van kalibratie een
herinnering weergegeven.

LET OP: HET APPARAAT BEVAT GEEN ONDERDELEN DIE ONDERHOUDEN KUNNEN WORDEN, VOOR ONDERHOUD RETOURNEREN NAAR DE FABRIEK.

Indien het nodig is een eenheid voor reparatie te retourneren, gaat u als volgt te werk:

1. Neem contact op met Covidien zoals hieronder staat aangegeven of met uw vertegenwoordiger van de klantenservice voor het verkrijgen
van een retourautorisatienummer en aanwijzingen voor verzending.

Verenigde Staten Europa Overige landen

1-800-964-5227 +353 (1) 5680000 Contact opnemen met de Covidienverkoopvertegenwoordiger
Onderdelenlijst
Neem contact op met uw plaatselijke klantenservice of uw verkoopvertegenwoordiger voor de onderstaande onderdelen.
Description
Genius™-controle/kalibrator . . . . . .. 303097
Vernieuwde Genius™-controle/kalibrator. . . . ... ... .. 303096
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Sectie XIl - Garantie

Covidien garandeert dat de Genius™-controle/kalibrator vrij zal zijn van gebreken in materiaal en vakmanschap onder normaal gebruik
gedurende een periode van één (1) jaar vanaf datum van levering door Covidien aan de eerste koper. De aansprakelijkheid is hierbij beperkt
tot vervanging of reparatie, dit ter beoordeling van Covidien, door het servicecentrum van Covidien van enig product dat onder normaal
gebruik en service volgens Covidien gebreken vertoont in materiaal of vakmanschap. Deze garantie is niet van toepassing op en Covidien zal
niet verantwoordelijk zijn voor enig verlies geleden in verband met de aankoop van enig product dat is gerepareerd door enige andere partij
dan Covidien of haar geautoriseerde vertegenwoordiger, of dat is blootgesteld aan onjuist gebruik, verwaarlozing of ongeluk, of waarvan het
serienummer is gewijzigd, beschadigd of verwijderd, of dat is gebruikt op een andere wijze dan volgens de instructies verstrekt door Covidien.
Covidien accepteert noch volmachtigt enige vertegenwoordiger of andere partij uit haar naam enige aansprakelijkheid te aanvaarden anders
dan de aansprakelijkheid die hier uitdrukkelijk is vermeld.

ALLE ANDERE AANSPRAKEN OP GARANTIE, EXPLICIET OF IMPLICIET, MET INBEGRIP VAN IMPLICIETE GARANTIES VAN VERKOOPBAARHEID
OF GESCHIKTHEID VOOR EEN BEPAALD DOEL OF EEN BEPAALDE TOEPASSING ANDERS DAN HETGEEN UITDRUKKELIJK IS GESTELD IN DE BlJ
HET PRODUCT BEHORENDE DOCUMENTATIE, WORDEN DOOR COVIDIEN AFGEWEZEN. IN GEEN GEVAL ZAL COVIDIEN AANSPRAKELLK ZIJN
VOOR ENIGE INCIDENTELE, INDIRECTE OF VERVOLGSCHADE IN VERBAND MET DE AANKOOP OF HET GEBRUIK VAN ZIJN PRODUCTEN.
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Sectie XIIl — Verklaring elektromagnetische conformiteit

De Genius™-controle/kalibrator is vervaardigd en getest volgens de normen IEC/EN61010-1 en EN61326-1.

Dit product is getest conform de vereisten voor CAN/CSA-(22.2 Nr. 61010-1, derde editie, inclusief Update 2, of een latere versie van dezelfde
norm met hetzelfde niveau van testvereisten.

De controle/kalibrator is bedoeld voor gebruik in de onderstaande gespecificeerde elektromagnetische omgeving. De gebruiker van de kalibrator
dient ervoor te zorgen dat het apparaat in een dergelijke omgeving wordt gebruikt.

Emissietesten Conformiteit Richtlijn - elektromagnetische omgeving
Geleid en uitgestraald Emissies Groep 1, Klasse A Het Genius™ controle-/kalibratiehulpmiddel is geschikt voor alle
(EN61326-1) locaties behalve woonomgevingen en omgevingen die direct zijn

aangesloten op een zwakstroomnetwerk dat gebouwen voorziet
van stroom voor huishoudelijke doeleinden (woonomgeving).
Bij bediening van klasse A apparatuur kan er interferentie van de
radiofrequentie optreden in bepaalde omgevingen.

Harmonische stroom Klasse A
(EN61000-3-2)

Spanningsschommelingen en Wordt aan voldaan
flikkering (EN61000-3-3)

Immuniteit voor uitgestraalde Wordt aan voldaan
storing (EN61000-4-3)

Immuniteit voor geleide storing Wordt aan voldaan
(EN61000-4-6)

Immuniteit voor stroomfrequentie | Wordt aan voldaan
magnetisch veld (EN61000-4-8)

Immuniteit voor spanningsdalingen | Wordt aan voldaan
en onderbrekingen (EN61000-4-11)

Immuniteit voor elektrische snelle Wordt aan voldaan
transiént/bursts (EN61000-4-4)

Immuniteit plotselinge dalingen Wordt aan voldaan
(EN61000-4-5)
Elektrostatische ontlading Wordt aan voldaan
(EN61000-4-2))

Voor een patiént/gebruiker/derde partij in de Europese Unie en in landen met identieke regelgeving (Verordening (EU) 2017/745 betreffende
medische hulpmiddelen); als tijdens gebruik van dit hulpmiddel of als gevolg van het gebruik ervan een ernstig incident heeft plaatsgevonden,
meldt u dit aan de fabrikant en/of de gemachtigde vertegenwoordiger van de fabrikant en aan uw nationale autoriteit.
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Not made with natural rubber latex

Ce produit n'est pas fait de latex de caoutchouc naturel

Nicht aus Naturlatex hergestellt

Non contiene lattice di gomma naturale

No fabricado con latex de caucho natural

Ej tillverkad av naturgummilatex

Niet vervaardigd met natuurlijke rubberen latex

Nao foi fabricado com latex de borracha natural

Ei valmistettu luonnonkumilateksista

Ikke fremstillet af naturligt gummilatex

Agv gival @TIaypéVO amo QUOIKO ENACTIKO NaTéS

Neni vyrobeno za pouziti pfirodniho latexu

Nem tartalmaz természetes gumilatexet

Py N3roTOBNEHUN HaTYyPanbHbIN NaTeKC He NCMOoNb3yeTca

Nie zawiera naturalnego lateksu

Dogal kauguk lateks ile tretilmemistir

Ikke laget av naturgummilateks Manual No. HP113337
COVIDIEN, COVIDIEN with logo and Covidien logo are U.S. and internationally
registered trademarks of Covidien AG.

Microsoft and Windows are either registered trademarks or trademarks of
M D Microsoft Corporation in the United States and other countries.
Other brands are trademarks of a Covidien company.
© 2012 Covidien.

Made in USA.
“ Covidien llc, 15 Hampshire Street, Mansfield, MA 02048 USA.

: : COVI DI E N [ECIREP] Covidien Ireland Limited, IDA Business & Technology Park, Tullamore.
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Manual de utilizacdo

Genius™

Verificador/calibrador de termdémetro

Para utilizacdo com os Termémetros Timpanicos Modelos Genius™ 2 e Genius™ 3
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Seccao | — Descricao funcional

Tenha em atencdo que este manual se aplica a versao de software 2.10 ou posterior. Este manual substitui as versdes anteriores do manual e do
guia de resolugdo de problemas (DC00105052).

Este manual descreve o funcionamento do Verificador/Calibrador Genius™. Este dispositivo foi desenvolvido para verificar a precisao do
Termdmetro Timpanico Genius™ 3 e recalibrar automaticamente o termémetro. Além disso, o Verificador/Calibrador Genius™ tem a capacidade
de gerar um relatdrio de teste para cada termémetro testado e guardd-lo numa unidade flash USB. O Verificador/Calibrador Genius™ ird trabalhar
com todas as revisdes do software do Termémetro Genius™ 3.

0 Verificador/Calibrador Genius™ contém dois alvos de calibracdo por infravermelhos, controlados de forma independente, que sdo semelhantes
aos alvos de calibracao da fabrica. Estes alvos de “corpo negro” sao concebidos para uma transferéncia eficaz de calor radiante, bem como para
uma geracdo de radiacao infravermelha que aproxima o ouvido humano de temperaturas entre 32,22 °C (90,0 °F) e 40,55 °C (105,0 °F).

Para além de suportar o Termémetro Timpanico Genius™ 3, o Verificador/Calibrador Genius™ também suporta totalmente
o Termometro Timpanico Genius™ 2. Ao longo deste documento, onde é referido um Termometro Genius™ 3, a chamada de
atencdo, 0 aviso ou a instrucao também se aplicam a um Termometro Genius™ 2, salvo indica¢ao em contrario.
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Figura 1 - Apresentacao geral do painel dianteiro

Legenda

1 Conector de alimentacao 7 Alvo de Temperatura Alta

2 Interruptor de alimentacdo 8  LED do alvo de Temperatura Alta
3 Porta-fusivel 9 VisorL(D

4 LED do alvo de Temperatura Baixa 10  Botdo rotativo

5 Alvo de Temperatura Baixa 11 Porta USB

6  Conector do Termometro Genius™ 3
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Seccao Il - Precaugoes e adverténcias

Aviso:

0 Verificador/Calibrador Genius™ foi concebido para ser utilizado num cenédrio clinico por pessoal com formacdo basica em biomedicina ou metrologia.
0 Verificador/Calibrador Genius™ foi concebido para funcionar tal como especificado no presente manual. A proteccao proporcionada pelos
dispositivos de seguranca no Verificador/Calibrador Genius™ pode ser afectada se o aparelho nao for utilizado de acordo com as instrug6es indicadas
neste manual.

A caixa do Verificador/Calibrador Genius™ ndo é a prova de dqua. Evite derramar qualquer tipo de liquido sobre o painel dianteiro do dispositivo.

0 Verificador/Calibrador Genius™ é alimentado por uma fonte de corrente alterna (CA). Evite contactos eventuais entre qualquer tipo de liquido e as
superficies externas do dispositivo enquanto este estiver ligado a corrente eléctrica.

Este dispositivo nao deve ser utilizado na presenca de anestésicos inflamdveis. Existe o risco de explosdo na presenca destes anestésicos.

Utilize apenas 0 mddulo de alimentagdo fornecido com o dispositivo.

Para assequrar a conformidade da compatibilidade electromagnética (CEM), utilize uma unidade Flash USB com marca CE e que satisfaca a

norma EN55032.

0 Verificador/Calibrador Genius™ podera ser utilizado apenas em espacos interiores, em espacos sem correntes de ar e em espacos sem grandes
variagdes de temperatura ambiente.

A porta USB no painel frontal destina-se a ser utilizada apenas com uma unidade de meméria flash USB com uma capacidade minima de 128 MB

e méaxima de 4 GB. Nao devem ser inseridos outros dispositivos USB na porta USB. A unidade de memdria Flash USB deve ser instalada antes da
ligacdo do dispositivo.

Atencao:

A qualidade da superficie do interior dos alvos de corpo negro de referéncia é fundamental para o seu funcionamento enquanto radiadores eficazes
de infravermelhos. Tome o devido cuidado sempre que proceder a qualquer intervencao proximo da entrada dos alvos de corpo negro, de modo a
garantir a auséncia de contacto com a superficie no interior das abas de borracha. Caso se suspeite que o interior dos alvos do corpo negro esta sujo ou
danificado, a unidade deve ser enviada para um centro de assisténcia técnica para avaliagao.

No caso de um fusivel queimar, substitua-o por um outro cuja tensao nominal, corrente e formato sejam idénticos aos indicados na sec¢do
“Especificagdes do Verificador/Calibrador Genius™” do presente manual. Antes de proceder a substituicdo de um fusivel queimado, certifique-se de que
o dispositivo estd desligado da fonte de alimentacéo CA.

Para além dos fusiveis, neste dispositivo nao existem pecas cuja manutengao possa ser feita pelo utilizador. Nao retire o painel dianteiro. A assisténcia
técnica deve ser levada a cabo por pessoal especializado.

Quando lhe for solicitado para inserir o Termémetro Genius™ 3 num dos alvos de corpo negro, essa operacdo terd de ser realizada num espaco de

60 sequndos. Se exceder esse periodo de tempo, o procedimento € suspenso.

Antes de verificar/calibrar um Termémetro Genius™ 3, certifique-se de que a lente do termémetro estd limpa. Uma boa limpeza assegurard a
verificacdo correcta das tolerancias da calibracdo. Consulte as instruces de limpeza no manual de utilizacdo do Termémetro Genius™ 3.

Todas as tampas das sondas utilizadas com este dispositivo devem ser Tampas de Sondas Genius™ novas e limpas, ainda agarradas a cassete. A
utilizacdo de tampas que foram tocadas, manuseadas incorretamente, usadas anteriormente, danificadas ou defeituosas, com rugas, buracos ou
outros defeitos pode originar resultados imprecisos. A utilizacdo de tampas de sondas de outras marcas pode originar resultados imprecisos e/ou
danos no termémetro e na unidade do verificador/calibrador.

Para garantir resultados precisos, deixe o Verificador/Calibrador Genius™ aquecer apés a ligagdo durante, pelo menos, 15 minutos antes da utilizacdo.
Antes de prossequir, certifique-se de que os termémetros Genius™ 3, os protectores de sonda e o Verificador/Calibrador Genius™ tiveram tempo
suficiente para se adaptarem a temperatura ambiente. Se o dispositivo ou os termometros estiverem nos limites extremos da temperatura ambiente
admissivel, alargue o seu periodo de aquecimento. A portabilidade do Verificador/Calibrador Genius™ permite a deslocacdo do dispositivo para zonas
que satisfazem os requisitos de temperatura ambiente.

Nunca coloque ou deixe o Termémetro Genius™ 3 sobre a superficie do Verificador/Calibrador Genius™. Os sensores térmicos no interior da ponta da
sonda do termémetro detectarao o calor transferido dos alvos de corpo negro através da superficie do painel dianteiro. Tal causard instabilidade nos
sensores do termémetro, originando leituras erréneas da temperatura.

Na eventualidade de queda do Verificador/Calibrador Genius™, encaminhe o aparelho para a fabrica para recalibracao.

Certifique-se de que ndo existem objetos estranhos como tampas de sondas antigas no interior dos alvos do corpo negro antes de verificar

um termémetro.

A caixa do Verificador/Calibrador Genius™ deve permanecer fechada quando ndo estiver a ser utilizada para evitar danos na unidade e que os alvos do
corpo negro fiquem sujos devido ao pé.

Se a unidade flash USB for instalada apds a realizacdo de uma verificagao de calibragdo, pode ocorrer uma mensagem de erro quando tentar escrever o
ficheiro de relatdrio, se o operador ndo aguardar que a unidade flash USB conclua a inicializacdo. Se o erro ocorrer, 0 operador deve tentar novamente
escrever o ficheiro, caso contrdrio, os dados do relatdrio serdo perdidos.

Este equipamento ndo se destina a ser utilizado em ambientes residenciais e poderd nao fornecer protecdo adequada a rece¢do de ondas de radio
nesses ambientes.
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Seccao lll — Identificacao dos icones
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Ligacao para entrada
12VCC2,5A

Tensao de entrada
Nao estéril

Consultar as instrucdes
de utilizacao.

Limitacoes de humidade

Alvo de Temperatura Alta

Alvo de Temperatura Baixa

Limitacdes de temperatura

Manter afastado da luz solar

Manter seco

Eliminar como residuo eléctrico
e electrénico

Cuidado: Apenas para utilizacdo
em espacos interiores
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Protec¢do de isolamento duplo
ou reforcado

Fusivel

Porta USB

Marca TUV (SUD)

Marca CE

Representante autorizado na
Comunidade Europeia

Fabricante

Nimero de série

Data de fabrico

Consumo de energia em modo
de espera

Nao foi fabricado com latex de
borracha natural

Dispositivo médico.
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Seccao IV — Equipamento necessario

Verificador/Calibrador Genius™

Médulo de alimentacao com adaptador de corrente alterna (CA)

(abo da sonda

Manual do Utilizador

Termdometros Genius™ 3 a testar

8 Tampas de Sondas Descartaveis Genius™, peca 303030.

Apenas para verificacao de calibracdo, sao necessarias 2 tampas de sondas.
Se for necessaria recalibracdo, sao precisas 6 tampas de sondas adicionais.
7. (Chave de fendas Phillips pequena

AN e S

Seccao V - Preparacao do sistema

Antes de utilizar o Verificador/Calibrador Genius™, efectue os seguintes passos:

Ligue o adaptador de corrente CA adequado ao seu pais a0 mddulo de alimentacao.

Ligue o cabo do médulo de alimentacao a tomada de corrente localizada no painel dianteiro.

Ligue 0 médulo de alimentacao a uma tomada de corrente CA.

Ligue a unidade através do interruptor situado no painel dianteiro.

Deixe o Verificador/Calibrador Genius™ aquecer durante, pelo menos, 15 minutos.

Escolha uma cassete com protectores de sonda Genius™ novos.

Deixe os Termémetros Genius™ 3 adaptarem-se a temperatura ambiente.

Prepare os Termometros Genius™ 3, limpando minuciosamente as lentes antes da sua utilizacao. Consulte as instrugdes de

limpeza no manual de utilizacdo do Termémetro Genius™ 3.

9. Retire o painel de acesso ao compartimento das pilhas utilizando uma chave de fendas Phillips pequena. Retire todas as

pilhas AAA.

10. Ligue o conector redondo do cabo da sonda ao painel dianteiro do Verificador/Calibrador Genius™.

11. Ligue a outra extremidade do conector da sonda ao compartimento das pilhas. O conector encaixa com um estalido no local de
insercdo das pilhas. Nao movimente para a frente até o conector estar sequro. Consulte a Figura 2.

NS A N =

Genius™ 2 Genius™ 3

Figura 2 - Insercao do Conector da Sonda no Compartimento das Pilhas Genius™ 2 ou Genius™ 3
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Seccao VI — Procedimento de funcionamento

0 procedimento sequinte descreve os passos necessarios para o funcionamento do Verificador/Calibrador Genius™. Para facilitar a familiarizacao com
o produto, é aconselhdvel consultar esta seccdo do manual durante o processo de verificacao da calibragdo dos primeiros termémetros.
Instala¢ao de uma unidade Flash USB (opcional)
Instale uma unidade flash USB na porta USB localizada no painel frontal se pretender um ficheiro de relatério gravado na unidade flash USB. Se a unidade
flash USB for instalada apés a realizacdo de uma verificacao de calibracdo, pode ocorrer uma mensagem de erro quando tentar escrever o ficheiro de
relatdrio, se o operador ndo aguardar que a unidade flash USB conclua a inicializacdo. Se o erro ocorrer, o operador deve tentar novamente escrever o
ficheiro, caso contrario, os dados do relatdrio serdo perdidos.
Alimentacao
Certifique-se que a ponta do adaptador de CA do mddulo de alimentacdo estd ligada na tomada de 100-240VCA. Ligue o médulo de alimentagéo ao
conector de alimentacdo do painel frontal. Forneca alimentagao ao Genius™ Checker/Calibrator utilizando o interruptor de alimentacao eléctrica no
painel frontal.
Ecra de arranque
0 primeiro ecrd a aparecer no visor LCD é o ecrd de inicializacdo, que apresenta a versdo do software e a data do Verificador/Calibrador Genius™. Caso ocorra
algum problema interno durante a inicializagdo, é exibido um ecra de erro (consulte a Seccao VII).
Ecra Recalibration Due (Recalibracao Necessaria)
Um ecra opcional aparecera se a recalibragdo do Verificador/Calibrador Genius™ estiver atrasada ou for necessaria em breve. A calibragdo do Verificador/
(alibrador Genius™ estd atrasada se tiver passado mais de 1ano desde a tiltima calibracdo e aparecerd um aviso se for necessaria uma recalibracao no
espaco de 1 més. Este é um aviso para o utilizador devolver o Verificador/Calibrador Genius™ a um centro de assisténcia ao cliente para recalibracdo.
Ecra de lembrete
0 ecra sequinte a aparecer no visor LCD notifica o utilizador a deixar aquecer o Verificador/Calibrador Genius™ durante, pelo menos, 15 minutos antes da sua
ligacao. Isto permitiré 0 aquecimento dos alvos de corpo negro a temperatura adequada. Para sair deste ecrd, prima o botao rotativo.
Temperatura ambiente
0 ecra sequinte no visor LCD tem instrugdes importantes para a utilizacao do Verificador/Calibrador Genius™ num ambiente livre de correntes de ar e dentro
do intervalo de funcionamento a temperatura ambiente. Para sair deste ecrd, prima o botao do codificador.
Menu principal
Em sequida, é exibido o ecra Menu principal. Este ecra inclui um menu com quatro opgoes:

Verificar calibracao

Preferéncias

Definir informacdes sobre o utilizador/local
Acertar hora/data

Para aceder a qualquer op¢ao do menu, utilize o botdo rotativo para seleccionar e realcar a op¢do pretendida. Em sequida, prima o botdo rotativo.

Preferéncias

Quando aparece o ecra Preferences (Preferéncias), as sequintes op¢des estao disponiveis:
Time Format (Formato da hora)
Date Format (Formato da data)

Language (Idioma)
Back (Voltar)

Utilize o botéo do codificador para percorrer e realcar a op¢ao de menu desejada, depois prima o botéo do codificador.

Time Format (Formato da hora)

Estao disponiveis dois formatos da hora: 12 horas e 24 horas. A op¢do de sele¢do atual tem um asterisco “*”a esquerda da opgdo. Para selecionar um
formato da hora, realce a op¢do e prima o botao do codificador. Isto seleciona a op¢ao realcada como o novo formato da hora e volta ao ecra do Menu
Principal. Se escolher “Back” (Voltar), regressa ao Menu Principal sem alterar o formato.

Date Format (Formato da data)

Estao disponiveis trés opcoes de formato da data: MM/DD/AAAA, DD/MM/AAAA e AAAA/MM/DD. A opcao de selecao atual tem um asterisco “*” a esquerda
da opgdo. Para selecionar um formato da data, realce a op¢ao e prima o botdo do codificador. Isto seleciona a opgdo realcada como o novo formato da data
e volta ao ecrd do Menu Principal. Se escolher “Back” (Voltar), regressa ao Menu Principal sem alterar o formato.

Genius™ Verificador/calibrador de termdmetro 5



Seleccao do idioma

0 ecra Seleccao do idioma apresenta uma lista com os idiomas disponiveis para os textos exibidos no visor LCD. Para seleccionar um idioma, rode o botao
até a opcdo pretendida que serd realcada. Prima o botao rotativo para concluir a seleccdo e voltar ao ecra Menu principal. 0 idioma escolhido é guardado na
meméria nao volatil, sendo utilizado da préxima vez que a unidade for ligada.

Definir informacoes sobre o utilizador/local

0 ecra Definirinformacdes sobre o utilizador/local é utilizado para introduzir o nome do utilizador e as informagdes sobre a organizacao e/ou o local.
Estas informagdes serao guardadas no ficheiro do relatério de teste.

Para introduzir as informagdes, utilize o botdo rotativo para percorrer o alfabeto e aceder a posicdo de uma determinada letra referente ao nome do
utilizador ou a informacao sobre o local. Quando a letra correcta for exibida, prima o botdo rotativo para seleccionar essa mesma letra e passar para a letra
seguinte. Para introduzir um espaco, basta premir o botdo rotativo sempre que for apresentado um espaco ou uma letra em branco na posicdo dessa letra.
0 nome do utilizador pode ter um maximo de 20 letras. Utilize o botao rotativo para ir até ao campo de organizacéo e introduzir o nome do local. Para sair
do menu, va até a palavra CONCLUIR e prima o botdo rotativo.

Acertar hora/data

A opcao do menu do ecrd Acertar hora/data é utilizada para configurar a data e hora utilizadas no relatério de teste. A data e hora sao guardadas
internamente e actualizadas automaticamente sempre que a unidade é ligada.

Para introduzir a hora, utilize o botdo do codificador para selecionar as horas e minutos. Nota: a hora € configurada utilizando o formato da hora
selecionado atualmente: formato de 12 horas com AM/PM, ou um formato de 24 horas, em que 1 hora € introduzida como 13:00, etc. Quando o valor estiver
correto, empurre 0 botdo do codificador para avancar para o campo da hora seguinte e, de-pois, para o campo da data. 0 campo da data € configurado com
um formato MMDDAAAA, DDMMA-AAA ou AAAAMMDD em funcao do formato da data selecionado atualmente. Depois de introduzir o dltimo campo da
data, prima o botdo rotativo para sair deste menu e voltar ao Menu principal. Nota: a hora e data sao exibidas na parte inferior do Menu principal.

Verificar calibracao

Esta opcdo do menu permite verificar a calibragdo de um Termémetro Genius™ 3 e, se necessdrio, recalibrd-lo automaticamente através de uma série

de ecrds passo-a-passo. Antes de aceder a esta op¢do, certifique-se da existéncia do equipamento necessdrio indicado na Seccdo IV. Este inclui uma
cassete com protectores de sonda nao utilizados (novos). Nota: Os limites de verificacao da calibracdo sao muito estreitos, de tal forma que a maioria dos
Termdémetros Genius™ 3 necessita de calibracao.

Passo 1:

Aquecimento dos alvos de corpo negro de infravermelhos. Este ecra é exibido durante a verificagdo da temperatura correcta dos alvos. Sao verificados os
alvos de Temperatura Alta e Temperatura Baixa. Quando estes atingirem a temperatura correcta, o ecra exibird a mensagem “OK” para cada alvo. Ser-lhe-4
pedido para premir o botdo rotativo para passar para o ecra sequinte. Caso nenhum dos alvos atinja a temperatura correcta, é apresentada uma mensagem
de erro. Neste caso, certifique-se de que o Verificador/Calibrador Genius™ se situa no intervalo correcto da temperatura ambiente e de que Ihe foi atribuido
um periodo minimo de 15 minutos de aquecimento depois de ter sido ligado. Inspecione a cassete da tampa da sonda e elimine as tampas de sondas que
tenham orificios, rasgos ou rugas.

Passo 2:

Inspeccione o Termdmetro Genius™ 3 a ser testado. Certifique-se de que a lente do termdmetro ndo estd riscada nem apresenta indicios de cerimen e/ou
de outras substancias contaminantes. Se a lente do termdmetro estiver suja, limpe-a de acordo com as instrugdes apresentadas no manual de utilizacao
do Termémetro Genius™ 3. 0 ecra de confirmacdo serd mostrado, pedindo confirmagao de que a lente do Termémetro Genius™ 3 esta limpa. Se a lente nao
estiver limpa, pode ocorrer uma calibracao falhada ou a unidade pode ser calibrada incorretamente.

Passo 3:

Ligue o Termémetro Genius™ 3 ao Verificador/Calibrador Genius™ ligando a extremidade redonda do cabo de interface do termémetro ao encaixe do
conector redondo no painel frontal do Verificador/Calibrador Genius™ (consulte a Figura 2). Abra a porta das pilhas do termometro com uma chave de
parafusos Phillips pequena. Removas as pilhas e cologue de lado. Ligue a outra extremidade do cabo da sonda do termdmetro ao compartimento das pilhas,
certificando-se de que o conector “encaixa” no lugar com seguranca. Consulte a Figura 2 na Seccao V. Certifique-se de que nenhuma tampa de sonda estd no
termometro e pressione 0 botdo de leitura no Termdmetro Genius™ 3, para que ligue e fique pronto a comunicar com o Verificador/Calibrador Genius™.

Passo 4:

Nota: Uma tampa de sonda Genius™ nova e limpa deve ser utilizada antes de cada insercdo do alvo. A gordura dos dedos em tampas de sonda utilizadas
anteriormente ou reutilizadas que foram aqueci-das pelo alvo do Verificador/Calibrador Genius™ podem causar leituras erréneas, que podem resul-tar numa
verificaco da calibracao falhada ou numa calibracdo imprecisa. Portanto, é extremamen-te importante que seja utilizada uma tampa de sonda nova de cada vez.

Prima o botao rotativo para continuar e, em sequida, instale um novo protector de sonda Genius™ no Termometro Genius™ 3. Certifique-se de que utiliza
um protector guardado na cassete. Depois de o protector ser colocado no termdmetro, ndo aponte a ponta da sonda para qualquer objecto, incluindo maos,
dedos ou visor LD, pois tal originard uma leitura imprecisa da temperatura. Inspeccione o protector de sonda para se certificar de que estd bem assente
(sem espaco entre o protector e a base da ponta) e que a pelicula plstica ndo apresenta furos, rasgdes ou vincos. Com o protector instalado, insira a ponta
da sonda no alvo de Temperatura Baixa, que apresenta ao lado um indicador LED com luz intermitente. Certifique-se de que a ponta da sonda fica bem
inserida no receptaculo do alvo. Consulte a Figura 3a para a insercao correta. Para evitar um erro de tempo de espera excedido, dispora de 60 sequndos para
inserir a ponta da sonda protegida no alvo a contar do momento em que o botao rotativo é premido.

Genius™ Verificador/calibrador de termdmetro 6



Figura 3a - Insercao correta da ponta da sonda Genius™ no alvo de temperatura baixa

Passo 5:

Alinsercao da ponta da sonda no alvo serd detetada automaticamente e o ecra alterard para “Press Genius™ Scan Button” (Prima o botdo de leitura
Genius™). Prima o botao de leitura do Termémetro Genius™ 3 enquanto estd inserido no alvo de temperatura baixa. 0 Termometro Genius™ 3 emitird 3 bips
curtos ao registar a temperatura do alvo de corpo negro. Depois de a temperatura ser registada, é exibido o ecra sequinte.

Passo 6:

Retire o termémetro do alvo de Temperatura Baixa e retire o protector da sonda. O visor passard a exibir a mensagem “Instalar novo protector de sonda e
inserir sonda no alvo de Temperatura Alta”. Utilize um protector de sonda Genius™ novo da cassete e nao aponte a ponta da sonda para qualquer objecto,
incluindo maos, dedos ou visor LCD. Inspeccione os protectores de sonda para garantir que estdo bem assentes (sem espaco entre o protector e a base da
ponta) e que a pelicula plastica ndo apresenta furos, rasgdes ou vincos. Com o protector instalado, insira a ponta da sonda no alvo de Temperatura Alta, que
apresenta ao lado um indicador LED com luz intermitente. Certifique-se de que a ponta da sonda fica bem inserida no receptaculo do alvo.

Figura 3b - Inser¢ao correta da ponta da sonda Genius™ no alvo de temperatura alta

Passo 7:

Alinsercao da ponta da sonda no alvo de tem-peratura alta serd detetada automaticamente e o ecra alterard para “Press Genius™ Scan Button” (Prima
0 botdo de leitura Genius™). Prima o botao de leitura do Termdmetro Genius™ 3 en-quanto esté inserido no alvo de temperatura alta. 0 Termémetro
Genius™ 3 emitird 3 bips curtos, a medida que tira a temperatura do alvo do corpo negro. Apds a temperatura ter sido tirada, aparecerd o ecrd sequinte.
Consulte a Figura 3b.
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Passo 8:

Se 0 Termémetro Genius™ 3 estiver dentro dos limites de verificacdo estreitos, serd apresentado um ecra de resultados que apresenta o nimero de série do
termometro, juntamente com uma indicacao de que o termémetro passou na verificaco da calibracdo. Se o Termémetro Genius™ 3 estiver fora dos limites,
o Verificador/Calibrador Genius™ entra numa sequéncia de calibragdo que requer que o utilizador repita os Passos 4 a 7 mais trés vezes, para recolher

os dados de recalibragao. Apds a tltima passagem pelos passos 4 a 7, o Verificador/Calibrador Genius™ tenta recalibrar o Termometro Genius™ 3. Se a
recalibracdo for bem-sucedida, serd apresentado um ecrd de resultados que apresenta o nimero de série do termometro, juntamente com uma indicagao
de que a calibracdo do termémetro foi bem-sucedida. Se a recalibracao ndo for bem-sucedida ou o termémetro nao puder ser calibrado, serd apresentado
um ecra de resultados que apresenta o nimero de série do termémetro, juntamente com uma indicacao de que a calibracao do termémetro falhou.

Passo 9:

Apos a visualizacao das mensagens de aprovagao/reprovacao no ecra de resultados, prima o botao rotativo para visualizar um sequndo ecra de resultados
onde se mostra as temperaturas dos alvos, as leituras do Genius™ 3 e as variacdes do alvo face ao termémetro.

Passo 10:

0 ecrd sequinte exibird a mensagem “Escrever relatdrio na unidade Flash USB?” e as palavras Sim e Nao por baixo. Caso deseje um relatério, insira uma
unidade Flash na porta USB do painel dianteiro. Nota: apds a insercao, aguarde cerca de 30 sequndos para a inicializagdo da unidade Flash USB. Utilize

0 botdo rotativo para aceder a Sim ou Nao e prima esse botdo para efectuar uma seleccdo. Se seleccionar Nao, o ecrd volta para o Menu principal. Se
seleccionar Sim, é escrito um relatdrio na unidade Flash USB, utilizando o nimero de série do termdmetro como nome do ficheiro e .TXT como extensao do
ficheiro. O ficheiro contém os resultados do teste e outras informacdes, tais como o ndmero de série, a data, a hora, 0 nome do utilizador e a organizagdo.
Trata-se de um ficheiro de texto ASCII simples, apenas disponivel na lingua inglesa. O ficheiro pode ser lido por programas do Microsoft® Windows, como

0 Microsoft® Notepad, e enviado para uma impressora. Depois de o ficheiro ser escrito, 0 ecrd exibird a mensagem “Premir botdo para continuar”. Prima o
botdo rotativo para voltar ao Menu principal.

Se o termémetro ndo recalibrar, tente efetuar novamente a calibracao repetindo os passos da verificacdo de calibracao. Se o termémetro falhar
persistentemente a recalibracao, deve ser devolvido para assisténcia.
Passo 11:

Apds concluir a verificacao da calibracdo/recalibracao, remova o conector da sonda do compartimento das pilhas puxando a direito o conector e rodando
para cima e para fora do termémetro, conforme mostrado na Figura 4. Depois, reinstale as 3 pilhas AAA, observando a orientacao correta da polaridade.
Finalmente, reinstale a tampa do compartimento das pilhas e aperte o parafuso ou parafusos.

Passo 12:

Remova a unidade flash USB e o conector de alimentacdo do painel frontal do Verificador/Calibrador Genius™ antes de fechar a tampa. A tampa deve estar
fechada sempre que o Verificador/Calibrador Genius™ nao for utilizado.

Genius™ 2 Genius™ 3

Figura 4: Remocao do conector da sonda
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Seccao VIl — Mensagens de erro

As mensagens de erro terao um ntimero associado (por exemplo, Erro 1, etc.). Seque-se uma explicacdo dos erros:

Erro 1: Erro interno
Este erro indica um problema no Verificador/Calibrador Genius™. Caso o erro persista depois de desligar e voltar a ligar a unidade,
encaminhe a unidade para o servico de assisténcia técnica da fabrica.

Erro 2: Incapacidade para comunicar com o Termometro Genius™ 3.
Este erro indica uma falha ou auséncia de comunicacdo entre o Termdémetro Genius™ 3 e o Verificador/Calibrador Genius™.
Inspeccione ambas as extremidades do cabo da sonda do termémetro, sobretudo a extremidade que é ligada no interior do
compartimento das pilhas. Os pinos do cabo da sonda do termémetro podem perder a accao de mola se estiverem dobrados ou
danificados. Depois de inspeccionar o cabo da sonda, proceda novamente a verificacao da calibracao. Caso o problema persista, utilize
um Termdémetro Genius™ 3 diferente, se disponivel. Se o problema nao ficar solucionado, encaminhe a unidade para o servico de
assisténcia técnica da fabrica, juntamente com o cabo do termémetro e o Termémetro Genius™ 3 que apresentava este erro.

Erro 3: Tempo expirado
Este erro significa que o operador levou demasiado tempo a realizar uma operacao. Este erro pode surgir quando se liga o Termémetro
Genius™ 3 ou quando se instala um protector de sonda no termémetro. O tempo de espera é definido para um minuto. Tente repetir a
operacdo que esteve na origem deste erro.

Erro 4: Alvo fora do intervalo
Este erro é uma indicacao de que um dos alvos do corpo negro nao estd dentro do intervalo de temperatura permitido. Certifique-se
de que a unidade estd a ser operada dentro do intervalo de funcionamento permitido da temperatura ambiente. Consulte a sec¢ao
VIII. Se o funcionamento dentro das condicdes ambientais especificadas e a repeticao da operacao nao eliminar o erro, o(s) alvo(s) do
corpo negro pode(m) estar danificado(s). Devolva a unidade para reparacdo na fabrica.

Erro 5: Erro de escrita na unidade Flash USB
Este erro indica a ocorréncia de um problema ao escrever o ficheiro de relatdrio numa unidade Flash USB. Certifique-se de que a
patilha de proteccao contra escrita na unidade USB esta na posicao que possibilita a escrita. Verifique ainda se existe espaco livre
suficiente na unidade e se as funcionalidades de sequranca ou encriptacao nao estao a ser utilizadas. Tente repetir a operacao de
escrita. Se o erro persistir, desligue e volte a ligar o Verificador/Calibrador Genius™ (tenha em atengao que, ao desligar e voltar a ligar
o Verificador/Calibrador, perde os dados do relatdrio).

Erro 6: Temperatura ambiente fora do intervalo
Este erro é uma indicacdo de que a temperatura ambiente ndo estd dentro do intervalo especificado para a realizacao de uma
recalibracao precisa. Certifique-se de que a unidade, os Termometros Genius™ 3 e as tampas de sondas se aclimataram ao intervalo
de funcionamento permitido da temperatura ambiente. Consulte a seccdo VIII.

Erro 7: Alvo incorrecto
Este erro é uma indicacdo de que o Termémetro Genius™ 3 foi inserido no alvo errado ou que foi inserido no alvo prematuramente. Tente
repetir a leitura, tendo o cuidado de sequir as instrugdes no ecra e nao executar os passos antes das instrugoes serem apresentadas.

Erro 8: Erro de hardware do Termometro Genius™
Este erro é uma indicacdo de que foi detetado um erro de hardware no Termémetro Genius™ 3 e o termémetro nao pode ser calibrado.
0 Termdmetro Genius™ 3 deve ser devolvido a fabrica para manutencao. O Calibrador fornece a op¢ao para um relatdrio ser escrito
numa unidade USB, a sequir ao ecra de erro.

Erro 9: Leituras do Termdmetro Genius™ nao consistentes
Este erro é uma indicagdo de que as leituras de temperatura recebidas do Termémetro Genius™ 3 ndo sao consistentes. Tente repetir a
leitura tendo cuidado para nao apontar a ponta da sonda para qualquer fonte de calor, incluindo maos, dedos ou visor LCD assim que
a tampa estiver no termémetro.

Erro 10: Remogao do alvo
Este erro é uma indicacao de que o Termdémetro Genius™ 3 foi removido do alvo do corpo negro antes da leitura da temperatura estar
concluida. Tente repetir a leitura, certificando-se de que a ponta do termémetro permanece inserida no alvo até depois da leitura da
temperatura estar terminada.

0 ecra de erro sera exibido durante 60 sequndos, antes de voltar ao Menu principal. Para sair do ecra de erro mais cedo, prima
o botao rotativo.
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Seccao VIII - Especificacoes do Verificador/Calibrador

Pontos definidos da temperatura

AlvodeTemperaturaBaixa. . . . .. ........ ... ... ... .. 32,22°C+0,3°C(90,0 °F £ 0,5 °F)
AlvodeTemperaturaAlta. . . .. ... ... ... ... .. ... 40,55°C+0,3°C(105,0°F £0,5°F)
Precisao datemperaturadoalvo. ... ... ... ... ... ... ... ... Limite inicial = 0,03 °C (0,05 °F)
............................................................... Passados 6 meses +/- 0,06 °C (0,10 °F)
Precisao do Termometro Genius™ 2 apds recalibragao*
Leituras entre 36,0°Ce39,0°C(96,8° °Fe102,2°F) . ... ... ... ... . . +0,2°C(x£0,4°F)
Leituras inferiores a 36,0 °C (96,8 °F) ou superioresa39,0°C(102,2°F) . . . ... .......... ... . ... ...... +0,3°C(+0,5°F)
Precisao do Termometro Genius™ 3 apds recalibra¢ao®
Leituras entre 33,0°Ce 42,0°C(91,4°Fe107,6°F) . . . . ... .. +/-0,3°C(+/-0,5°F)
Tempo de aquecimento antes da utiliza¢do . . . .. ............. 15 minutos (a partir de uma temperatura ambiente sem extremos)
Intervalo da temperatura ambiente de funcionamento: . . .. ............... ... ... ..... 21,1°C-26,7 °C(70 °F - 80 °F)
Intervalo de humidaderelativa. . .. ........ ... ... ... . ... . .. 50% = 20%, sem condensacao
Intervalodealtitude. . . .. ... .. ... .. ... Até 2 000 metros (6 563 pés)
Intervalo de temperatura de armazenamento. . ... ................. -25°C-55°C(-13 °F- 131 °F) 85% HR sem condensacao
Dimensoes aproximadas:
COMPIIMENTO. . . . ... 31,1em (12,25")
Profundidade. . . . . .. ... .. .. 15,9 am (6,25")
LargUIa. . . .. e 26,0 cm (10,25”)
PESO. . . . 3,3kg
Requisitosdealimentacdo . . . .. ... ... ... .. . 12VCC25A
Requisitosdos fusiveis. . . . ... ....... ... ... ... .. ... .. . . ... ... 5fusiveis de accao rapida Schurter FSF de 20 mm
...................................................... Baixa capacidade de corte da alimentacdo 250V, 3,15 A
Mddulo de alimentacdao comadaptadordeCA . . ... ........................... Jincon Electronics, Modelo TR30RAM120
..................................................... Entrada: 100-240VCA 0,8-AA 47-63Hz, Saida: 12VC(25A
Periodicidade de calibragao recomendada para o Verificador/Calibrador. . . .. ........ ... ... .. .. .. .. ... ... Anual
Graude polUigao. . . . ... ... e e 2
Categoriadeinstalac@o . . . . . ... ... .. .. Il
............................................................ Apenas para utilizacdo em espagos interiores

*A precisao da pés-calibracao, através da utilizacdo do Verificador/Calibrador Genius™, pode ndo ser necessariamente equivalente a calibracdo
de fabrica
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Seccao IX — Instrucées de limpeza

ADVERTENCIA: NAO MERGULHE O Verificador/Calibrador, 05 CABOS OU O CABO DE ALIMENTACAQ EM AGUA OU QUALQUER SOLUCAO DE LIMPEZA;
LIMPE-0S COM UM PANO HUMEDECIDO (NAO MOLHADO). O INCUMPRIMENTO DESTES PROCEDIMENTOS DE LIMPEZA PODE CONSTITUIR UM PERIGO
PARA OS UTILIZADORES.

Tal como acontece com qualquer dispositivo eléctrico alimentado com corrente alterna, deve evitar-se a infiltragao de liquidos no Verificador/

(alibrador para eliminar o perigo de choque eléctrico, incéndio ou danos nos componentes eléctricos.

Instrugoes gerais de limpeza

A limpeza do Verificador/Calibrador Genius™ pode ser realizada do sequinte modo

- PRIMEIRO, DESLIGUE 0 Verificador/Calibrador Genius™ DA FONTE DE ALIMENTACAQ. NUNCA LIMPE 0 DISPOSITIVO ENQUANTO ESTE

ESTIVER LIGADO A CORRENTE.

« Deve utilizar-se um detergente suave para a limpeza geral das superficies externas. Pode também utilizar-se um pano embebido em
alcool isopropilico para limpar a unidade. NAQ UTILIZE produtos abrasivos ou solventes. Evite a condensacdo de humidade junto dos

alvos e dos conectores eléctricos.

- Nao tente limpar o alvo por debaixo das abas de borracha.

« Nao limpe os receptaculos ou abas do alvo com élcool.

« Sesuspeita que 0 alvo estd sujo ou danificado, contacte o servico de apoio ao cliente para enviar a unidade para um centro de
assisténcia técnica.

Em caso de duvida sobre a compatibilidade de um produto de limpeza com parte deste equipamento ou dos seus materiais, contacte o servico de

assisténcia ao cliente da Covidien (Ver Seccao XI).

Seccao X — Deteccao e resolugao de problemas

Alguns dos problemas comuns sao:

Problema

Causa possivel

Solugdo

0 Verificador/Calibrador
Genius™ nao liga

0 Verificador/Calibrador Genius™ nao esté a receber corrente CA

Verifique as ligacdes de CA

Fusivel queimado

Substitua o fusivel

0 relatdrio de teste nao grava

A unidade Flash USB ndo esta formatada

Utilize o PCou o laptop para formatar a unidade Flash

A unidade Flash USB estd protegida contra escrita

Utilize o PCou o laptop para anular a proteccdo contra escrita

A unidade Flash USB ndo contém espaco livre suficiente

Utilize o PCou o laptop para eliminar quaisquer itens
desnecessarios ou utilize uma outra unidade Flash USB

A unidade Flash USB é incompativel com o

Utilize uma unidade flash USB diferente. Recomenda-se uma

na unidade Flash USB Verificador/Calibrador Genius™ unidade flash USB com um sistema de ficheiros FAT32.
0 Verificador/Calibrador Genius™ nao teve tempo suficiente
para detectar a nova unidade Flash USB inserida Tente gravar novamente
Utilize uma unidade flash USB com uma luz de atividade.
Se, quando instalada, a luz ndo indicar atividade, pode Desligue o Verificador/Caibrador e volte a liga-lo.
ter ocorrido um erro de controlador USB interno.
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Problema

Causa possivel

Solucao

Néo é possivel recalibrar diversos
termémetros Genius™ 3

0 protector de sonda estd preso num dos alvos de corpo negro

Retire o protector de sonda do alvo de corpo negro, utilizando um pequeno alicate
de pontas longas ou um hemédstato. Nao risque a superficie interior do alvo.

Protector de sonda sujo

Utilize um novo protector de sonda em cada leitura. Nao reutilize protectores
de sonda. Nunca toque nos protectores de sonda com as maos.

Lente do termémetro suja

Limpe a lente do termémetro, de acordo com as instrucdes
indicadas no manual de utilizacdo do Genius™

0 termdmetro Genius™ 3 ndo esta bem assente

Certifique-se de que o termémetro Genius™ 3 estd
bem assente no alvo e no dngulo correcto.

0s termémetros, os protectores de sonda e/ou o verificador/
calibrador Genius™ ndo se encontram a temperatura ambiente.

Antes de prosseguir, certifique-se de que os termometros, os
protectores de sonda e o verificador/calibrador Genius™ tiveram
tempo suficiente para se adaptarem a temperatura ambiente.

Erro 2 ou Erro 3 aparece repetidamente

Residuo presente nos pinos do conector no cabo ou nos
blocos da placa do Termémetro Genius™ 3 no compartimento
das pilhas, interferindo com o contacto elétrico.

Limpe os pinos do conector do cabo ou os blocos da placa do termémetro
com uma cotonete embebida em dlcool isopropilico. Deixe o élcool
isopropilico evaporar completamente antes de continuar.

0 erro 6 repete-se durante o teste
do mesmo termdmetro Genius™ 3

Eventual problema de consumo eléctrico do termémetro Genius™ 3

Repita a verificacdo da calibracao/recalibracao com um outro
termémetro Genius™ 3 e devolva o termémetro com problemas
para o servico de assisténcia técnica da fabrica.

Verificador/Calibrador Genius™, Termémetro Genius™ 3 e/ou
tampas de sondas fora do intervalo de temperatura
ambiente permitido

Certifique-se de que o Verificador/Calibrador Genius™, o Termémetro
Genius™ 3 e as tampas de sondas se aclimataram ao intervalo ambiente
permitido especificado na seccao XIIl.

0 Erro 9 aparece repetidamente

Tampa de sonda reutilizada durante a verificagdo da
calibragdo/recalibracao

Repita a verificacdo da calibracao/recalibracao utilizando uma nova tampa de
sonda antes da insercdo de cada alvo durante o processo.

Tampas de sondas manuseadas durante a verificacdo
da calibragdo/recalibragdo

Repita a verificacdo da calibracao/recalibracao sem manusear
as tampas de sondas.

Termometro Genius™ 3 ou tampas de sondas aquecidas

Coloque os Termémetros Genius™ 3 e as tampas de sondas em conjunto na
mesma drea para calibracao, mas afastados de fontes de calor durante tempo
suficiente para atingirem a temperatura ambiente antes de avancar. Nao coloque
0 Termémetro Genius™ 3 ou as tampas de sondas sobre o painel do
Verificador/Calibrador Genius™.

Detetada temperatura mais elevada do que o alvo

Quando uma tampa de sonda for instalada no Termometro Genius™ 3, ndo
aponte o termémetro para uma fonte de calor (tal como o LCD do
Verificador/Calibrador Genius™, maos, dedos ou uma fonte de luz)

antes de inserir 0 alvo.

0 termémetro Genius™ 3 efectua
|eituras altas ou baixas apés
uma recalibracdo com éxito

Foi reutilizado um protector de sonda durante a
verificagdo da calibragao/recalibracao

Repita a verificagao da calibragao/recalibracao, utilizando um novo protector
de sonda, antes de qualquer insercao de alvo durante o processo.
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0s sinalizadores de estado sdo gerados no fim de uma tentativa de calibracdo e podem ser utilizados para ajudar a determinar a causa de uma
calibragdo com falha. O sinalizador de estado aparecerd nos ecras de resultados quando a calibracdo falhar e aparecera junto a parte inferior de
um relatdrio de teste do Verificador/Calibrador Genius™. Os sinalizadores de estado estdo listados na tabela que se seque:

Sinalizador de estado Descri¢ao do sinalizador de estado
001 Aprovado - Nao € necesséria recalibragdo
003 (alibracdo aprovada
00A Falha de calibragdo - Limite de precisao excedido (média) no alvo de temperatura baixa
012 Falha de calibracdo - Limite de precisao excedido (média) no alvo de temperatura alta
01A Falha de calibracdo - Limite de precisao excedido (média) no alvo de temperatura baixa
e limite de precisdo excedido (média) no alvo de temperatura alta
022 Falha de calibragdo - Detetado erro de extensdo das leituras do termdmetro no alvo de temperatura baixa
042 Falha de calibrado - Detetado erro de extensdo das leituras do termémetro no alvo de temperatura alta
062 Falha de calibracdo - Detetado erro de extenséo das leituras do termometro no alvo de temperatura baixa e no alvo de temperatura alta
082 Falha de calibracdo - Inclinaéo fora do intervalo
102 Falha de calibraco - Desvio fora do intervalo
182 Falha de calibracdo - Inclinacéo e desvio fora do intervalo
202 Falha de calibraco - Os desvios apés a calibracdo néo estdo dentro do intervalo
400 Falha de calibragdo - A leitura do termdmetro no alvo de temperatura baixo ndo estd dentro do limite de precisdo de 1,4 °C (2,5 °F)
800 Falha de calibracdo - A leitura do termémetro no alvo de temperatura alta nao estd dentro do limite de precisdo de 1,4 °C (2,5 °F)

Seccao XI - Servico de assisténcia ao cliente

0 Verificador de Calibragdo Genius™ tem de ser calibrado e inspeccionado uma vez por ano. Comunique e devolva o dispositivo a Covidien até a
data de recalibracdo inclusive. Um més antes da data de calibracao, o Verificador de Calibracdo apresentard uma mensagem de lembrete.

ATENCAO: O APARELHO NAQ CONTEM PECAS PASSIVEIS DE SEREM REPARADAS PELO UTILIZADOR. DEVOLVA-O A FABRICA PARA
ASSISTENCIATECNICA.

(aso seja necessario devolver a unidade para reparacao, tenha em conta o sequinte:
1. Contacte a Covidien, conforme indicado abaixo, o representante local de assisténcia ao cliente para obter um Niimero de Devolugao
Autorizado e instrucdes de envio.

Estados Unidos Europa Todos os outros
1-800-964-5227 +353 (1) 5680000 (ontactar o representante de vendas da Covidien

Lista de pecas
Contacte o centro local de assisténcia ao cliente ou o representante de vendas para obter as pecas a sequir indicadas.

Descricao
Verificador de Calibragdo Genius™ . . . . . .. . it 303097
Cabo doTermOmetro Genius™ . . . . . . .o e 303096

Genius™ Verificador/calibrador de termdmetro 13



Seccao XIl - Garantia

A Covidien garante que o Verificador de Calibragdo Genius™ estard livre de defeitos de material e de mao-de-obra, em condi¢oes normais de
utilizacdo e assisténcia, durante um periodo de 1ano a contar da data da entrega ao primeiro comprador pela Covidien. A responsabilidade

aqui assumida limita-se a reparacao ou substituicdo (conforme decidido pela Covidien), nas instalacdes de assisténcia técnica da Covidien, de
qualquer produto que, em condi¢des normais de utilizacdo e assisténcia, parea a Covidien apresentar defeitos de material ou de méo-de-obra.
Esta garantia ndo contempla quaisquer prejuizos (nem a Covidien/assume quaisquer responsabilidades pelos mesmos) resultantes da aquisicao
de qualquer produto que tenha sido reparado por outra entidade que ndo a Covidien ou representante autorizado ou que tenha sido submetido a
uma utilizacdo inadequada, negligente ou acidental ou, ainda, que tenha sido utilizado contrariamente as instrugdes fornecidas pela Covidien. A
Covidien ndo assume, nem autoriza outro representante ou outro individuo a assumir em seu nome, qualquer tipo de responsabilidade que nao
se encontre aqui expressamente prevista.

A COVIDIEN REJEITA TODAS AS OUTRAS GARANTIAS, EXPRESSAS OU IMPLICITAS, INCLUINDO QUALQUER GARANTIA IMPLICITA DE
COMERCIALIZACAO OU ADEQUAGAO A UMA FINALIDADE OU APLICACAO ESPECIFICA QUE NAQ AQUELAS EXPRESSAMENTE INDICADAS NA
ROTULAGEM DO PRODUTO. A COVIDIEN EXONERA-SE DE QUAISQUER RESPONSABILIDADES POR DANOS INCIDENTAIS, INDIRECTOS OU
CONSEQUENCIAIS RESULTANTES DA AQUISICAO OU UTILIZAGAO DESTE PRODUTO.

Genius™ Verificador/calibrador de termdmetro 14



Seccao Xl — Declaracao de conformidade electromagnética

0 Verificador de Calibracao Genius™ foi concebido e testado de acordo com as normas UL61010-1, IEC/EN61010-1 e EN61326-1.

Este produto foi testado de acordo com os requisitos da CAN/CSA-(22.2 N.2 61010-1, terceira edi¢do, incluindo Atualizacao 2, ou uma versao
posterior da mesma norma incorporando o mesmo nivel de requisitos de teste.

0 Verificador de Calibragdo Genius™ destina-se a ser utilizado no ambiente electromagnético abaixo especificado. 0 utilizador do equipamento
devera certificar-se de que este € utilizado neste tipo de ambiente.

Teste de emissoes Conformidade Ambiente electromagnético —Orientacoes
Emissoes conduzidas e radiadas Grupo 1, Classe A 0 Verificador/Calibrador Genius™ é adequado para todos os locais que nao
(EN61326-1) sejam ambientes residenciais e ambientes diretamente ligados a uma rede

de energia elétrica de baixa tensao que forneca energia elétrica a edificios
utilizados para fins domésticos (residenciais). Em determinados ambientes,
existe a possibilidade de propagacéo de interferéncia de radiofrequéncia
com origem no funcionamento de equipamento de Classe A.

Correntes harménicas (EN61000-3-2) | Classe A

Flutuagdes de tensao e tremulagao Conforme
(EN61000-3-3)

Imunidade a perturbacdes radiadas Conforme
(EN61000-4-3)
Imunidade a perturbacdes conduzidas [ Conforme
(EN61000-4-6)
Imunidade ao campo magnético a Conforme

frequéncia industrial (EN61000-4-8)

Imunidade as quedas de tensao e Conforme
interrupgdes(EN61000-4-11)

Imunidade ao disparo/transitdrio Conforme
eléctrico rapido (EN61000-4-4)

Imunidade as ondas de Conforme
choque(EN61000-4-5)

Descarga electroestatica Conforme
(EN61000-4-2)

Para um doente/utilizador/terceiros na Unido Europeia e em paises com um regime regulamentar idéntico (Requlamento [UE] 2017/745 relativo
aos dispositivos médicos); se, durante a utilizacao deste dispositivo ou em resultado da respetiva utilizacdo tiver ocorrido um incidente grave,
comunique-o ao fabricante e/ou ao respetivo representante autorizado e a sua autoridade nacional.

Genius™ Verificador/calibrador de termdmetro 15
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Not made with natural rubber latex

Ce produit n'est pas fait de latex de caoutchouc naturel

Nicht aus Naturlatex hergestellt

Non contiene lattice di gomma naturale

No fabricado con latex de caucho natural

Ej tillverkad av naturgummilatex

Niet vervaardigd met natuurlijke rubberen latex

Nao foi fabricado com latex de borracha natural

Ei valmistettu luonnonkumilateksista

Ikke fremstillet af naturligt gummilatex

Agv gival @TIaypéVO amo QUOIKO ENACTIKO NaTéS

Neni vyrobeno za pouziti pfirodniho latexu

Nem tartalmaz természetes gumilatexet

Py N3roTOBNEHUN HaTYyPanbHbIN NaTeKC He NCMOoNb3yeTca

Nie zawiera naturalnego lateksu

Dogal kauguk lateks ile tretilmemistir

Ikke laget av naturgummilateks Manual No. HP113337
COVIDIEN, COVIDIEN with logo and Covidien logo are U.S. and internationally
registered trademarks of Covidien AG.

Microsoft and Windows are either registered trademarks or trademarks of
M D Microsoft Corporation in the United States and other countries.
Other brands are trademarks of a Covidien company.
© 2012 Covidien.

Made in USA.
“ Covidien llc, 15 Hampshire Street, Mansfield, MA 02048 USA.

: : COVI DI E N [ECIREP] Covidien Ireland Limited, IDA Business & Technology Park, Tullamore.

REV 02/2021
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Lampomittarin kalibrointilaite

Kaytettavaksi Genius™ 2- ja Genius™ 3 -korvalampomittarimallien kanssa
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Taman tuotteen ohjelmiston omistaa Covidien. Covidien antaa kayttdjalle rinnakkaisen, rajoitetun luvan kdyttda ohjelmaa kdyttoohjeiden
mukaisesti. Kopion kdyttoluvasta saa Covidien:itd.



Osa | — Toiminnan kuvaus

Huomaa, ettd tamd opas koskee ohjelmistoversiota 2.10 tai uudempaa. Tamd opas korvaa sen ja vianetsintaoppaan DC00105052

aiemmat versiot.

Tdssa kayttooppaassa kuvataan Genius™-tarkistajan/kalibraattorin kdyttd. Tama laite on suunniteltu tarkistamaan Genius™ 3
-korvaldmpdmittarin tarkkuus ja uudelleenkalibroimaan ldmpdmittari automaattisesti. Lisaksi Genius™-tarkistaja/kalibraattori kykenee
tuottamaan kustakin testatusta lampomittarista testiraportin ja tallentamaan raportit USB-muistitikulle. Genius™-tarkistaja/kalibraattori toimii
kaikkien Genius™ 3 -lampdmittarien ohjelmistoversioiden kanssa.

Genius™-kalibrointilaitteessa on kaksi erillistd infrapunakalibrointisyvennystd, jotka ovat samantyyppisid kuin tehtaan kalibrointisyvennykset.
Naiden “mustien kappaleiden” sateilevd [immdnsiirto on tehokasta ja tuottaa infrapunaséteilyd, joka vastaa likimaarin ihmisen korvasta
mitattuja lampdtiloja 32,22 °Cja 40,55 °C.

Genius™-kalibrointilaite tukee Genius™ 3 -korvalimpomittaria ja Genius™ 2 -korvalampomittaria. Taman asiakirjan kohdissa,
joissa kasitellaan Genius™ 3 -limpomittaria, varotoimi, varoitus tai ohje koskee myds Genius™ 2 -lampomittaria, ellei

toisin mainita.
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Kuva 1 - Etupaneeli
Kuvaus
1 Virtaportti Korkean lampoatilan kalibrointisyvennys
2 Virtakytkin Korkean lampdatilan kalibrointivalo
3 Sulakkeen pidike Nestekidendytto
4 Alhaisen lampdtilan kalibrointivalo 10  Valintanuppi
5 Alhaisen ldmpdtilan kalibrointisyvennys 11 USB-portti

6  Genius™ 3 lampomittarin portti

Genius™-kalibrointilaite

:
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Osa Il - Varotoimet ja varoitukset

Varoitus:

Genius™-kalibrointilaite on suunniteltu metrologian tai biolddketieteen peruskoulutuksen saaneen henkildston kaytettavaksi

kliinisessa ymparistossa.

Genius™-kalibrointilaite on tarkoitettu kdytettavaksi tassa kdyttdoppaassa madritetylld tavalla. Genius™-kalibrointilaitteen kdyttdminen tassd
kdyttooppaassa annettujen ohjeiden vastaisesti voi haitata laitteen turvamekanismien toimintaa.

Genius™-kalibrointilaitteen kotelo ei ole vesitiivis. Kaikentyyppisten nesteiden roiskumista laitteen etupaneeliin on valtettava. Genius™
-kalibrointilaite toimii verkkovirralla. Nesteiden ja laitteen ulkopinnan valista kontaktia on valtettavd, kun laite on kytkettyna verkkovirtaan.

Tata laitetta ei saa kdyttaa tulenarkojen anestesia-aineiden laheisyydessa. Tulenarat anestesia-aineet aiheuttavat rdjahdysvaaran.
Kdytd ainoastaan laitteen mukana toimitettua virtamoduulia.

Sahkomagneettista yhteensopivuutta koskevien mdaraysten (EMC) mukaisesti laitteessa saa kayttad ainoastaan CE-merkinnalld varustettua
USB-muistia, joka tayttad EN55032-standardin vaatimukset.

Genius™-kalibrointilaitetta saa kyttaa ainoastaan sisatiloissa, jotka eivdt ole vetoisia ja joissa ei esiinny huomattavia lampétilavaihteluita.

Etupaneelin USB-porttia on tarkoitus kayttdd vain USB-muistitikun kanssa, jonka vahimmadiskapasiteetti on 128 Mt ja enimmaiskapasiteetti
4 Gt. USB-porttiin ei saa yhdistad muita USB-laitteita. USB-muistitikku on asennettava ennen laitteen kaynnistamista.

Varotoimi:

Genius™-

Kalibrointisyvennysten sisapintojen laatu on olennaista niiden toiminnalle tehokkaina infrapunasateilyn ldhteina. Erityista varovaisuutta on
noudatettava tyoskenneltdessa kalibrointisyvennysten lahelld ja varmistettava, ettei kumildppien sisapintoihin kosketa. Jos mustia kappaleita
sisaltavien kohteiden epailldan olevan sisalta likaisia tai vaurioituneita, yksikko tulee ldhettaa huoltokeskukseen arvioitavaksi.

Jos sulake palaa, vaihda sulake tasmalleen saman jénnitteen, virran ja muotokertoimen omaavaan sulakkeeseen kuin tdmén kdyttdoppaan
Genius™-kalibrointilaitteen teknisten tietojen osassa on maaritetty. Varmista, ettd laite on kytketty irti verkkovirrasta ennen palaneen

sulakkeen vaihtamista.

Tassd laitteessa ei ole sulakkeita lukuun ottamatta osia, joita kayttdja voi huoltaa. Etupaneelia ei saa irrottaa. Laitteen saa huoltaa vain

pdtevd huoltohenkild.

Kun laite kehottaa asettamaan Genius™ 3 -lampdmittarin kalibrointisyvennykseen, kayttajalla on 60 sekuntia aikaa asettaa lampomittari. Jos aika
kuluu umpeen, toimenpide lopetetaan.

Ennen Genius™ 3 -lampdmittarin testaamista ja kalibroimista on varmistettava, etta lampomittarin linssi on puhdas. Tehokas puhdistaminen
varmistaa, etta sallitut |dmpdtilan vaihteluvalit tarkistetaan oikein. Lisatietoja Genius™ 3 -lampdmittarin puhdistamisesta on sen kdyttdoppaassa.
Kaikkien taman laitteen kanssa kdytettavien anturisuojusten tulee olla uusia ja puhtaita Genius™-anturisuojuksia, jotka ovat edelleen kasetissa
kiinni. Sellaisten suojusten kayttd, joita on koskettu, kdsitelty védrin, kdytetty aiemmin, jotka ovat vaurioituneita tai viallisia tai joissa on poimuja,
reikid tai muita vikoja, voivat tehdd tuloksista epatarkkoja. Muun merkkisten anturisuojusten kdyttd voi tehdd tuloksista epatarkkoja ja/tai
vaurioittaa lampdmittaria ja kalibrointilaitetta.

Jotta varmistetaan tarkat tulokset, anna Genius™-kalibrointilaitteen Iammeta virran kytkemisen jalkeen vahintdén 15 minuuttia ennen

kdyttoa. Varmista, ettd Genius™ 3 -ldmpomittarit, sondisuojukset ja Genius™-kalibrointilaite ovat saaneet tasaantua riittdvan kauan
huoneenlampddn ennen toimenpiteen jatkamista. Anna niiden tasaantua huoneenldmpddn kauemmin, mikali laitetta tai lampomittaria

on sailytetty sallitun |dmpdtilan ddrirajoilla. Kannettava Genius™-kalibrointilaite voidaan siirtaa paikkaan, joka tayttaa kdyttdymparistod
koskevat lampdtilavaatimukset.

Genius™ 3 -lampomittaria ei saa missaan vaiheessa asettaa Genius™-kalibrointilaitteen paalle tai nojaamaan sitd vasten. Limpomittarin
sondikarjen sisalld olevat lampdanturit tunnistavat kalibrointisyvennysten mustista kappaleista sateilevan limmdn etupaneelin pinnan Iapi. Tama
aiheuttaa ldmpomittarin antureiden epavakautta ja virheellisid lampdtilan mittauslukemia.

Mikali Genius™-kalibrointilaite putoaa, se on ldhetettava tehtaalle uudelleenkalibroitavaksi.

Varmista ennen lampdmittarin tarkistamista, ettd mustia kappaleita sisaltavien kohteiden sisalla ei ole vierasesineitd, kuten

vanhoja anturisuojuksia.

Genius™-kalibrointilaittee tulee pysya suljettuna, kun sitd ei kdytetd, jotta yksikko ei vaurioidu ja mustia kappaleita sisaltavat kohteet eivat
tahriinnu pdlysta.

Jos USB-muistitikku asennetaan kalibrointitarkistuksen jalkeen, saattaa ilmestya virheviesti, kun raporttitiedostoa yritetdan kirjoittaa, jos kayttdja
ei odota, ettd USB-muistitikku suorittaa alustuksen loppuun. Jos virhe ilmenee, kdyttdjan tulee yrittaa kirjoittaa tiedosto uudelleen, silla muutoin
raporttitiedot katoavat.

Tatd laitetta ei ole tarkoitettu kdytettavéksi asuinympdristoissa eikd se valttdmattd tarjoa riittdvad suojaa radiovastaanotolle

sellaisissa ymparistdissa.
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0Osa Il — Kuvakkeet
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Genius™-kalibrointilaite

Liitanta 12VDC 2,5 A tuloon
Nimellinen tulo

Steriloimaton

Lue kayttoohjeet.

Kosteusrajoitukset

Korkean lampotilan
kalibrointisyvennys

Alhaisen lampétilan
kalibrointisyvennys

Lampatilarajoitukset

Pidettavd pois auringonvalosta

Pidettdva kuivana
Havitettdva sahko- ja
elektroniikkajatteend

Huomio: Ainoastaan
sisakdyttoon

q3

EECLE E

Kaksoiseristetty tai
vahvistettu eristys

Sulake
USB-portti

TUV-merkki
(kertakdyttdinen laite)

CE-merkinta

Valtuutettu edustaja EU-alueella

Valmistaja

Sarjanumero

Valmistuspdivimaara

Virtakytkin

Valmistuksessa ei ole kdytetty
luonnonkumilateksia

Ladkinnallinen laite.
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Osa IV — Tarvittava laitteisto

Genius™-kalibrointilaite

Virtamoduuli ja verkkovirtasovitin

Sondiliitin

Kdyttoopas

Testattavat Genius™ 3 -lampomittarit

8 kertakdyttoista Genius™-anturisuojusta, osa 303030.

Pelkkaan kalibrointitarkistukseen tarvitaan 2 anturisuojusta.

Jos uudelleenkalibrointi on tarpeen, tarvitaan 6 anturisuojusta lisaa.
7. Pieniristipadruuviavain

AN e S

Osa V — Kayttoonotto

Suorita seuraavat toimenpiteet ennen Genius™ -kalibrointilaitteen kayttoa:
Kytke oikeantyyppinen verkkovirtasovitin virtamoduuliin.
Kytke virtamoduulin kaapeli etupaneelin virtaporttiin.
Kytke virtamoduuli verkkovirtaan.
Kdynnista laite etupaneelin virtakytkimesta.
Anna Genius™-kalibrointilaitteen limmetd vahintadn 15 minuuttia.
Ota kdyttoon uusi Genius™-sondisuojuksia sisaltdva kasetti.
Anna Genius™ 3 -lampomittareiden tasaantua huoneenldmpdon.
Valmistele Genius™ 3 -lampdmittarit puhdistamalla niiden linssit huolellisesti ennen kayttod. Lisatietoja puhdistamisesta on
Genius™ 3 -lampomittarin kayttooppaassa.
9. Irrota paristolokeron luukku pienelld ristipdaruuviavaimella. Poista kaikki kolme AAA-paristoa.
10. Kytke sondiliittimen pyored liitinpad Genius™-kalibrointilaitteen etupaneelin porttiin.

11. Kytke sondiliittimen toinen paa paristolokeroon. Liitin napsahtaa paikalleen paristolokeroon. Al siirry eteenpain, ennen kuin
liitin on tiukasti kiinni. Katso kuvaa 2.

NS A N =

Genius™ 2 Genius™ 3

Kuva 2 — Anturiliittimen asentaminen Genius™ 2 :n tai Genius™ 3 :n akkutilaan

Genius™-kalibrointilaite 4 Sisallysluettelo



Osa VI - Toiminta

Seuraavassa annetaan Genius™-kalibrointilaitteen kdyttoohjeet. Suosittelemme, ettd kdyttdja lukee kdyttooppaan téssa osassa annetut ohjeet
ensimmadisen lampomittarien kalibroinnin aikana perehtyakseen laitteen kdyttoon paremmin.
USB-muistitikun asentaminen (lisavaruste)
Asenna USB-muistitikku etupaneelissa sijaitsevaan USB-porttiin, jos haluat, ettd raportti tallennetaan USB-muistitikkuun. Jos USB-muistitikku asennetaan
kalibrointitarkistuksen jlkeen, saattaa ilmestya virheviesti, kun raporttitiedostoa yritetdan kirjoittaa, jos kayttdja ei odota, ettd USB-muistitikku suorittaa
alustuksen loppuun. Jos virhe ilmenee, kayttajan tulee yrittaa kirjoittaa tiedosto uudelleen, silla muutoin raporttitiedot katoavat.
Kaynnistaminen
Varmista, ettd virtamoduulin AC-sovittimen puoleinen paa on kytketty 100—240 VAC-pistorasiaan. Liitd virtamoduuli etupaneelin virtaliitantaan. Syota
Genius™-kalibrointilaitteeseen virtaa kayttamalld etupaneelissa olevaa kytkintd.
Aloitusnaytto
Ensimmadisend avautuva ndyttd on aloitusndytto, jossa ndytetaan Genius™ -kalibrointilaitteen ohjelmistoversio ja pdivimaara. Jos kdynnistyksen aikana
ilmenee sisdinen ongelma, ndyttoon tulee virheilmoitus (lisatietoja osassa VII).
Recalibration Due (uudelleenkalibrointi tarpeen) -naytto
Valinnainen ndyttd tulee nakyviin, jos Genius™-kalibrointilaittee uudelleenkalibrointi on myghdssa tai tehtava hyvin pian. Genius™-kalibrointilaite on
mydhdssd, jos viimeisimmastd kalibroinnista on kulunut enemman kuin 1 vuosi, ja muistutus tulee nakyviin, jos se on uudelleenkalibroitava 1 kuukauden
kuluessa. Tama muistuttaa kdyttajaa palauttamaan Genius™-kalibrointilaitteen asiakaspalvelukeskukseen uudelleenkalibrointia varten.
Muistutusnaytto
Seuraavassa ndytossa kdyttajaa muistutetaan siitd, etta Genius™-kalibrointilaitteen on annettava ldmmetd vahintadn 15 minuuttia kaynnistyksen jélkeen.
Sen tarkoituksena on antaa infrapunakalibrointisyvennysten [immetd asianmukaiseen lampdtilaan. Poistu ndytdstd valintanuppia painamalla.
Ympariston lampétila
LCD-ndyton seuraavassa ndyttoruudussa on tar keitd ohjeita Genius™-kalibrointilaitteen kayttdmisesta ympa-ristossd, joka on vedoton ja ymparis ton
kayttolampétilan rajoissa. Poistu nayt tostd valintanuppia painamalla.
Paavalikko
Seuraavaksi ndyttdon avautuu padvalikko. Padvalikossa on nelja valikkovaihtoehtoa:

Kalibrointi

Asetusvalikko

Kayttaja/toimipaikka-asetukset
Kellonaika/pdivamdaraasetukset

Siirry valikon valintaan ja korosta valinta valintanupilla ja vahvista painamalla valintanuppia.

Asetusvalikko
Kun Preferences (asetukset) -ndytt6 on ndkyvissd, seuraavat valinnat ovat kdytettavissa:
Time Format (ajan esitysmuoto)
Date Format (pdivimaaran esitysmuoto)
Language (kieli)
Back (takaisin)

Kayta valinta nuppia selataksesi ja korostaaksesi haluamasi valikkovaihtoehto, ja paina sitten valinta nuppia.

Time Format (ajan esitysmuoto)

Kaytettdvissd on kaksi ajan esitysmuotovaihtoehtoa: 12 tuntia ja 24 tuntia. Kulloinkin valitun vaih toehdon merkkind on tahti “*”vaihtoehdon
vasemmalla puolella. Valitse ajan esitysmuoto koros tamalla vaihtoehto ja painamalla valinta nuppia. Tama valitsee korostetun vaihtoehdon uudeksi ajan
esitysmuodoksi ja palaa paavalikon nayttoruutuun. Valinta “Back” (takaisin) palaa paavalikkoon muuttamatta esitysmuotoa.

Date Format (paivamaaran esitysmuoto)

Kaytettdvissa on kolme pdivamaddran esitysmuotovaihtoehtoa: KK/PP/VVVV, PP/KK/VVVV ja VVVV/KK/PP. Kulloinkin valitun vaihtoehdon merkkind on tahti
"*"vaihtoehdon vasemmalla puolel la. Valitse pdivimaaran esitysmuoto korostamalla vaihtoehto ja painamalla valinta nuppia. Tamd valitsee korostetun
vaihtoehdon uudeksi paivamaaran esitysmuodoksi ja palaa pdavalikon naytto 6. Valinta “Back” (takaisin) palaa paavalikkoon muuttamatta esitysmuotoa.
Kielenvalintanaytto

Kielenvalintandytdssa annetaan saatavana olevat nayton kielivaihtoehdot. Siirry haluamaasi kieleen, jolloin se korostuu. Vahvista valinta ja palaa
pdavalikkoon painamalla valintanuppia. Kielivalinta tallennetaan pysyvaan muistiin ja sitd kdytetadn, kun laite kdynnistetdén seuraavan kerran.
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Kayttaja/toimipaikka-asetukset

Kayttaja/toimipaikka-asetusndyttoa kaytetddn kdyttdjanimen ja organisaation ja/tai toimipaikan syottamiseen.
Néma tiedot tulostuvat testiraporttitiedostoon.

Syota kayttdja- tai toimipaikan nimi selaamalla aakkosia valintanupilla ja valitsemalla asianmukaiset kirjaimet kirjainkenttiin. Kun ndyttoon

tulee haluamasi kirjain, valitse se valintanuppia painamalla ja siirry seuraavan kirjaimen kenttaan. Syota valilyonti painamalla valintanuppia, kun
asianmukaisessa kentdssd nakyy tyhjaa. Kayttajanimi voi olla enintdan 20 merkkid pitka. Siirry organisaatiokenttdan valintanupilla ja sydtd toimipaikan
nimi samalla tavalla. Poistu valikosta siirtymélld kohtaan VALMIS ja painamalla valintanuppia.

Kellonaika- ja paivimaaraasetukset

Kellonaika/pdivamaaraasetusten valintalistaa kdytetdan testiraporteissa kdytetyn pdivamadran ja kellonajan asettamiseen. Kellonaika ja paivamaara
tallennetaan sisdiseen muistiin ja paivitetadn automaattisesti, kun laite kdynnistetaan.

Syota aika valitsemalla valinta nupilla tunnit ja minuutit. Huomautus: aika asetetaan kayttamal Id kulloinkin valittua ajan esitysmuotoa: 12 tunnin
kellon esitysmuotoa, jossa nakyy AM/PM, tai 24 tunnin kellon esitysmuotoa, jossa 1 PM on muodossa 13:00 jne. Kun arvo on oikea, paina valinta nuppia
siirtydksesi kellonajan seuraavaan kenttdan ja sitten paivimadrakenttaan. Pdivamaard kentta asetetaan muodossa KKPPVVVV, PPKKVVVV tai VVVVKKPP
kulloinkin valitun pdivdmaaran esi tysmuodon mukaisesti. Kun paivdmadran viimeiseen kenttdan on sydtetty tiedot ja valintanuppia painetaan, laite
poistuu tdstd valikosta ja palaa padvalikkoon. Huomautus: kellonaika ja pdivaimaara ndytetdan paavalikon alaosassa.

Kalibrointi

Tassa valikossa suoritetaan Genius™ 3 -lampomittarin kalibrointitesti ja tarvittaessa automaattinen uudelleenkalibrointi nayttoon tulevien
yksityiskohtaisten ohjeiden mukaisesti. Ennen tahan valikkoon siirtymistd on varmistettava, ettd osassa IV lueteltu tarvittava laitteisto on saatavilla.
Saatavilla on oltava muun muassa kasetti, jossa on kdyttamattomia (uusia) sondisuojuksia. Huomautus: Kalibrointitarkistusrajat ovat hyvin tiukat, joten
useimmat Genius™3-lampdmittarit vaativat kalibroinnin.

Vaihe 1:

Anna infrapunakalibrointisyvennysten lammetd. Tama viesti pysyy ndytdssd, kunnes kalibrointisyvennysten lampdtila on tarkistettu. Sekd ala- ettd yldraja
tarkistetaan, ja kun niiden lampdtila on oikea, naytdssa nakyy kummankin kalibrointisyvennyksen osalta viesti OK. Nayttoon tulee viesti, jossa kdyttdjad
pyydetdan painamaan valintanuppia ja siirtymaan seuraavaan nayttoon. Jos jompikumpi kalibrointisyvennyksista ei saavuta oikeaa lampatilaa, nayttoon
tulee virheilmoitus. Jos ndin kdy, varmista ettd Genius™-kalibrointilaitteen kdyttoympariston lampatila on madritettyjen rajojen sisélld ja ettd laitteen on
annettu lammetd vahintdan 15 minuuttia kdynnistamisen jalkeen. Tarkista testaussuojusten kasetti ja havita kaikki suojukset, joissa on reikid, repeamid

tai ryppyja.
Vaihe 2:

Tarkasta testattava Genius™ 3 -lampdmittari. Varmista, ettd lampdmittarin linssi ei ole naarmuuntunut eika siind ole korvavahaa ja/tai muuta likaa.
Jos [ampdmittarin linssi on likainen, puhdista se Genius™ 3 -lampomittarin kdyttooppaan ohjeiden mukaisesti. Vahvistusnaytto tulee nakyviin ja
pyytda vahvistusta siitd, ettd Genius™ 3 -ldmpdmittarin linssi on puhdas. Jos linssi i ole puhdas, kalibrointi saattaa epdonnistua tai yksikkd voidaan
kalibroida védrin.

Vaihe 3:

Liitd Genius™ 3 -lampomittari Genius™-tarkistaja/kalibrointilaitteeseen kytkemalld lampdmittarin liitantakaapelin pydred paa Genius™-tarkistajan/
kalibrointilaitteen etupaneelin pydredan liittimeen (ks. kuva 2). Avaa lampomittarin paristokotelo pienelld ristipdaruuvimeisselilla. Poista paristot ja laita
ne syrjaan. Liitd Iampdmittarin testauskaapelin toinen paa paristokoteloon varmistaen, ettd liitin “napsahtaa” tiukasti paikalleen. Katso osan V kuva 2.
Varmista, ettd [impdmittarissa ei ole testaussuojusta, ja paina Genius™ 3 -lampdmittarin skannauspainiketta kytkedksesi siihen virran. Se on nyt valmis
kommunikoimaan Genius™ -tarkistajan/kalibraattorin kanssa.

Vaihe 4:

Huomautus: uutta ja puhdasta Genius™-anturisuojusta on kdytettédva ennen jokaista kohteeseen laittamista. Aiemmin kdytettyihin anturisuojuksiin

tai uudelleenkaytettyihin anturisuojuksiin sormista jaanyt 6ljy, jonka Genius™-kalibrointilaittee kohde on limmittényt, voi aiheuttaa virheellisid lu-
kemia, mika voi johtaa epdonnistuneeseen kalibrointitarkistukseen tai epatarkkaan kalibrointiin. Siksi on d@rimmaisen tarkedd, ettd uutta anturisuojusta
kdytetdan joka kerta.

Jatka painamalla valintanuppia ja asenna uusi Genius™-sondisuojus Genius™ 3 -ldmpdmittariin. Varmista, ettd kaytét kasetista otettavaa suojusta. Kun
suojus on asetettu lampomittariin, dld kohdista sondikarked mitaan kohdetta kohti, mukaan lukien kadet, sormet tai nestekidendyttd, silld se voi aiheuttaa
virheellisid lampdtilalukemia. Tarkista sondisuojus ja varmista, etta se on kunnolla paikallaan (ei tyhjda tilaa suojuksen ja karjen kannan valilld) ja etta
muovikalvossa ei ole reikid, repeytymid tai ryppyjd. Kun suojus on paikallaan, tyonna sondikarki alhaisen Iampétilan kalibrointisyvennykseen, jonka
vieressa vilkkuu kalibrointivalo. Varmista, ettd sondikdrki on kokonaan syvennyksessa. Katso asianmukainen laitto kuvasta 3a. Aikakatkoksen vélttamiseksi
aseta suojattu sondikdrki kalibrointisyvennykseen 60 sekunnin sisalld siitd, kun valintanuppia painettiin.

Genius™-kalibrointilaite 6 Sisallysluettelo



Kuva 3a - Genius™-anturin paan asianmukainen laitto matalalampdiseen kohteeseen
Vaihe 5:

Anturin kdrjen laittaminen kohteeseen tunnistetaan automaattisesti ja nayttdruutuun tulee viesti "Press Genius™ Scan Button” (Paina Genius™-
skannauspainiketta). Paina Genius™ 3 -lampdmittarin skan nauspainiketta, kun se laitetaan matalaldmpdiseen kohteeseen. Genius™ 3 -ldmpdmittari antaa
kolme Iyhyttd merkkidanta mitatessaan kalibrointisyvennyksen lampdtilaa. Kun lampdtila on mitattu, ndyttd siirtyy seuraavan vaiheeseen.

Vaihe 6:

Poista lampomittari alhaisen lampétilan kalibrointisyvennyksesta ja irrota sondisuojus. Nayttoon tulee viesti “Asenna uusi sondisuojus ja aseta sondi
korkean lampétilan kalibrointisyvennykseen”. Kayta taas uutta kasetista otettua Genius™ -sondisuojusta alaka osoita sondikdrkea mitaan kohdetta
kohti, mukaan lukien kddet, sormet tai nestekidendyttd. Tarkista sondisuojus ja varmista, ettd se on kunnolla paikallaan (ei tyhjaa tilaa suojuksen ja
kdrjen kannan valilld) ja ettd muovikalvossa ei ole reikid, repeytymia tai ryppyjd. Kun suojus on paikallaan, asenna sondikarki korkean [dmpdtilan
kalibrointisyvennykseen, jonka vieressa vilkkuu kalibrointivalo. Varmista, ettd sondikarki on kokonaan syvennyksessd.

Kuva 3b - Genius™-anturin paan asianmukainen laitto korkealampoiseen kohteeseen
Vaihe 7:
Anturin kérjen laittaminen korkealampdiseen kohteeseen tunnistetaan automaattisesti ja ndyttoruutuun tulee viesti “Press Genius™ Scan Button”
(Paina Genius-skannauspainiketta). Pai na Genius™ 3 -lampdmittarin skannauspainiketta, kun se laitetaan korkealdmpdiseen kohteeseen. Genius™ 3
-lampdmittari antaa 3 lyhytta piip pausta, kun se mittaa mustia kappaleita sisalta van kohteen lampdtilan. Kun lampétila on otettu, seuraava nayttoruutu
tulee nakyviin. Katso kuva 3b.
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Vaihe 8:

Jos Genius™ 3 -lampdmittarin havaitaan olevan madritettyjen tarkastusrajojen sisapuolella, ilmestyy Tulosnayttd, jossa nakyy lampomittarin sarjanumero
ja ilmoitus siitd, ettd lampomittari on lapdissyt kalibroinnin. Jos Genius™ 3 -ldmpdmittarin todetaan olevan méritettyjen rajojen ulkopuolella,
Genius™-tarkistaja/kalibraattori siirtyy kalibrointisarjaan, joka vaatii kdyttdjaa toistamaan vaiheet 4-7 viela kolme kertaa uudelleenkalibrointitietojen
keradmiseksi. Viimeisen vaiheiden 4-7 Iapikdymisen jélkeen Genius™-tarkistaja/kalibraattori yrittdd uudelleenkalibroida Genius™ 3 -lampdmittarin.

Jos uudelleenkalibrointi onnistuu, ilmestyy Tulosnayttd, jossa nakyy lampomittarin sarjanumero seka ilmoitus siitd, ettd lampomittari on lapdissyt
kalibroinnin. Jos uudelleenkalibrointi ei onnistu tai limpdmittaria ei voida kalibroida, ilmestyy Tulosndyttd, jossa ndkyy lampdmittarin sarjanumero seka
ilmoitus siitd, ettd lampdmittari ei ole lapdissyt kalibrointia.

Vaihe 9:

Kun onnistumisesta tai epaonnistumisesta ilmoittava viesti on tulosnaytdssd, saat tulosndyton seuraavan sivun nakyviin valintanuppia painamalla.

Vaihe 10:

Seuraavalla sivulla on viesti “Tallennetaanko raportti USB-muistitikulle?” ja sen alapuolella valinnat Kylld ja Ei. Jos raportti halutaan tallentaa, asenna
USB-muistitikku etupaneelin USB-porttiin. Huomautus: Kun USB-muistitikku on asennettu, sen alustaminen kestda noin 30 sekuntia. Siirry valintanupilla
valintaan Kylla tai Ei ja vahvista valinta painamalla valintanuppia. Jos Ei valitaan, ndyttd palaa paévalikkoon. Jos Kylld valitaan, raportti tallennetaan
USB-muistitikulle ja lampomittarin sarjanumeroa kdytetdan tiedostonimena ja tarkenteena on .TXT. Tiedostossa on testitulokset sekda muuta tietoa, kuten
sarjanumero, pdivamaard, kellonaika, kdyttdjanimi ja organisaatio. Tiedosto on yksinkertainen ASCll-tekstitiedosto ja saatavana ainoastaan englannin
kielelld. Tiedosto voidaan avata Microsoft® Windowsin ohjelmilla kuten Microsoft® Notepad ja tulostaa. Kun tiedosto on tallennettu, ndyttddn tulee viesti
“Jatka valintanuppia painamalla”. Palaa paavalikkoon painamalla valintanuppia.

Jos lampdmittarin uudelleenkalibrointi ei onnistu, yritd kalibroida uudelleen toistamalla kalibroinnin tarkistusvaiheet. Jos lampomittarin
uudelleenkalibrointi epdonnistuu jatkuvasti, limpomittari tulee palauttaa huoltoon.

Vaihe 11:

Kun kalibrointitarkistus/uudelleenkalibrointi on valmis, irrota anturiliitin paristolokerosta vetamalld liittimestd suoraan taaksepdin ja kdé@ntamalld se ylos
ja ulos lampomittarista kuvan 4 mukaisesti. Laita sitten 3 AAA-paristoa takaisin paikoilleen varmistaen oikean napaisuuden. Aseta lopuksi paristolokeron
kansi takaisin paikalleen ja kirista ruuvi tai ruuvit.

Vaihe 12:

Poista USB-muistitikku ja virtaliitin Genius™-kalibrointilaittee etupaneelista ennen kannen sulkemista. Kannen on oltava suljettuna, kun Genius™
-kalibrointilaitetta ei kaytetd.

Genius™ 2 Genius™ 3

Kuva 4: Anturiliittimen irrotus
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0sa VIl - Virheilmoitukset

Virheilmoituksilla on myds numero, esim. Virhe 1 jne. Seuraavassa kuvataan virheilmoitusten syyt:

Virhe 1: Sisdinen vika
Tama virheilmoitus ilmoittaa Genius™ -kalibrointilaitteen sisdisestd ongelmasta. Jos ongelma jatkuu laitteen sammuttamisen ja
uudelleenkaynnistamisen jalkeen, palauta laite valmistajalle huollettavaksi.

Virhe 2: Yhteys Genius™ 3 -lampomittariin ei toimi
Tamad virheilmoitus ilmoittaa joko yhteyskatkoksesta tai yhteysvirheesta Genius™ 3 -ldmpdmittarin ja Genius™ -kalibrointilaitteen
valilla. Tarkista lampomittarin sondiliittimen molemmat padt, etenkin paristolokeron sisalld oleva paa. Lampdmittarin sondiliittimen
nastat voivat [oystyd, jos niita taivutetaan tai ne vaurioituvat. Kun sondiliitin on tarkastettu, yritd kalibrointitestia uudestaan. Jos
ongelma jatkuu, kokeile toista Genius™ 3 -ldmpdmittaria, jos saatavana. Jos tama ei selvita ongelmaa, palauta laite valmistajalle
huollettavaksi ja laheta laitteen mukana lampomittarin kaapeli ja se Genius™ 3 -lampdmittari, jonka testauksen yhteydessa
virheilmoitus tuli esiin.

Virhe 3: Aikakatkos
Tama virheilmoitus ilmoittaa, ettd kdyttajalta kului liian kauan toiminnan suorittamiseen. Tama virhe voi tulla esiin, kun Genius™ 3
-lampomittari yhdistetddn tai kun sondisuojus asennetaan lampomittariin. Aikakatkos on asetettu yhdeksi minuutiksi. Yritd
virheilmoituksen aktivoinutta toimenpidettd uudestaan.

Virhe 4: Kalibrointisyvennys vaihteluvalin ulkopuolella
Tama virhe ilmaisee, ettd yksi mustista kappaleista ei ole sallitun lampatilan sisalld. Tarkista, ettd laitetta ympardiva lampoatila ei ylita
sallittuja rajoja. Ks. osio VIII. Jos toiminto tehdddn médritetyissa ymparistoolosuhteissa eikd toistaminen poista virhettd, saattaa olla,
etta musta(t) kappale(et) on vaurioitunut. Palauta laite tehdashuoltoon.

Virhe 5: USB-muistitikun tallennusvika
Tamad virheilmoitus ilmoittaa, ettd tallennettaessa raporttitiedostoa USB-muistitikulle esiintyi ongelma. Tarkista, etta USB-
muistitikun kirjoitussuojaus on pois paalta. Varmista, ettd muistissa on riittavasti tilaa ja etta tietoturva- tai salausominaisuudet eivat
ole kdytossa. Yritd toistaa kirjoitustoiminto. Jos virhe jatkuu, kaanna Genius™ -tarkistaja/kalibraattori pois paaltd ja takaisin paalle
(Huomaa, etta jos tarkistaja/kalibraattori kytketaan pois paaltd ja padlle, raportin data katoaa).

Virhe 6: Kayttolampétila vaihteluvalin ulkopuolella
Tama virhe ilmaisee, ettd ymparoiva lampétila ylittaa madritetyn rajan eikd uudelleenkalibrointi taman vuoksi onnistu. Tarkista, etta
laite, Genius™ 3 -ldmpomittarit ja testaussuojukset ovat mukautuneet kayttolampatilaan. Ks. osio VIII.

Virhe 7: Vaara kalibrointisyvennys
Tama virhe ilmaisee, ettd Genius™ 3 -lampomittari on asetettu vaaraan kohteeseen tai se on asetettu kohteeseen ennenaikaisesti.
Yrita toistaa lukema, noudata naytolla nakyvia ohjeita ja suorita vaiheet vasta, kun ohjeet tulevat nakyviin.

Virhe 8: Genius™-lampomittarin laitteistovirhe
Tama virhe merkitsee, ettd Genius™ 3 -lampomittarissa on havaittu laitteistovirhe eikd lampomittaria voida kalibroida. Genius™ 3
-lampomittari on palautettava tehtaalle huollettavaksi. Kalibrointilaite tarjoaa vaihtoehdon, etta raportti kirjoitetaan USB-asemaan
virhendyttoruudun jalkeen.

Virhe 9: Genius™-lampomittarin lukemat eivat ole yhdenmukaisia
Tama virhe ilmaisee, ettd Genius™ 3 -lampomittarista saadut lukemat eivat ole yhdenmukaisia. Yritd toistaa lukema huolehtien
siitd, ettet osoita anturin kdrkea mihinkdan lammanlahteeseen, mukaan lukien kadet, sormet tai LCD-ndyttd, kun suojus
on lampomittarissa.

Virhe 10: Poistaminen kohteesta
Tama virhe ilmaisee, ettd Genius™ 3 -lampomittari on poistettu mustia kappaleita sisaltavasta kohteesta, ennen kuin
lampoatilalukema on otettu. Yritd toistaa lukema huolehtien siitd, ettd lampomittarin karki pysyy kohteessa, kunnes lampatilalukema
on otettu.

Virheilmoitus on ndytossa 60 sekunnin ajan ennen kuin ndytto palaa paavalikkoon. Poistu virheilmoitusndytdsta nopeammin
valintanuppia painamalla.
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Osa VIl - Kalibrointilaitteen tekniset tiedot

Lampéatilan asetuspisteet

ALaraja . . .. e 32,22°C+/-0,3°C
YIaraja . . .o 40,55 °C+/-0,3°C
Lampotilantarkkuus. . . . . ... . ... .. Alkuperdinen raja-asetus +/-0,03 °C
................................................................... 6 kuukauden jalkeen +/- 0,06 °C
Genius™ 2 -lampomittarin tarkkuus uudelleenkalibroinnin jalkeen*

Mittaustulokset 36,0-39,0 °C . . . . . .. .. ... +/-0,2°C
Mittaustuloksetalle36,0°Ctaiyli39,0°C . . . . ... ... . . e +/0,3°C
Genius™ 3 -lampomittarin tarkkuus uudelleenkalibroinnin jalkeen*

Lukemat 33,0°C-42,0°C(91,4°F —=107,6°F). . . . . ... .. i +/-0,3°C
Lampiamisaikaennenkayttéa . . ... .......... .. ... .. ... . L. 15 minuuttia (ei-adrilampétilasta huoneenldmpdon)
Kayttolampotila. . . .. ... .. .. . 21,1-26,7 °C
Suhteellinen kdyttokosteus . . . . .. ... ... .. 50 +/-20 %, ei tiivistyva
Kayttokorkeus . . . . .. .. .. Enintadn 2000 metrid
Varastointilampétila. . .. .......... ... ... ... ... . L -25 - 55 °C, suhteellinen kosteus 85 %, ei tiivistyva

Likimaarainen koko

PIUUS. . . . 31,1Tcm
Y Yy S o et 159 cm
LoV S . . . 26,0 cm
PaiNg . . . . 3,3kg
Tehovaatimukset . . . ... ... ... e 12VDC25A
Sulakevaatimukset. . . .. ... ... ... Schurter FSF 5 x 20 mm Fast Blow
................................................................. Alhainen katkaisukyky 250V, 3,15 A
Virtamoduuli, jessaon AC-sovitin . . .......... ... ... ... ... .. ... .. .. ... ..., Jincon Electronics, malli TR30RAM120
...................................................... Tulo: 100-240 VAC0,8-AA 47—63 Hz, Lahto: 12VDC25A
Suositeltu kalibrointilaitteen kalibrointiaikataulu. . . . .. ........ ... ... ... ... .. . Yksi vuosi
SaastUttAMISASt . . . . . . .. 2
AsennuslUOKItUS. . . . ... .. Il
........................................................................ Ainoastaan sisakdyttoon

*Uudelleenkalibroinnin jalkeinen tarkkuus Genius™ -kalibrointilaitteella ei ehka vastaa valmistajan kalibrointitarkkuutta
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Osa IX — Puhdistusohjeet

VAROTOIMI: Kalibrointilaitetta, kaapeleita tai virtajohtoa ei saa upottaa veteen tai pesuliuoksiin. ne on puhdistettava kostealla
(ei maralla) pyyhkeella. ndissa ohjeissa annettujen puhdistustoimenpiteiden laiminlyominen voi johtaa vaaratilanteisiin.

Kaikkien verkkovirtaa kdyttavien sahkolaitteiden kanssa on oltava varovainen eikd nestettd saa padstaa kalibrointilaitteeseen sahkdisku-
ja tulipalovaaran tai sahkokomponenttien vaurioiden valttamiseksi.

Yleiset puhdistusohjeet
Genius™ -kalibrointilaite voidaan puhdistaa seuraavasti:

- IRROTA Genius™-kalibrointilaite ENSIN VIRTALAHTEESTA. LAITETTA EI SAA PUHDISTAA SEN OLLESSA KYTKETTYNA VERKKOVIRTAAN.

+ Kayta ulkopintojen yleiseen puhdistukseen mietoa pesuainetta. Laite voidaan puhdistaa myds isopropyylialkoholiin kostutetulla
pyyhkeelld. Hankaavia pesuaineita tai liuottimia EI SAA KAYTTAA. Valta liiallisen kosteuden keraantymista kalibrointisyvennyksiin
ja sahkoliitantoihin.

Al yritd puhdistaa kalibrointisyvennyksia kumilappien alapuolelta.

Al puhdista kalibrointisyvennyksi tai lappia alkoholilla.

« Jos kohteen epaillddn olevan likainen tai vaurioitunut, ota yhteys asiakaspalveluun, jotta yksikko |ahetetddn huoltokeskukseen.

Jos puhdistusaineen yhteensopivuudesta tdman laitteiston osan tai materiaalien kanssa on kysyttavaa, ota yhteys Covidien in asiakaspalveluun
(yhteystiedot osassa XI).

Osa X — Vianmaaritys

Eraita yleisia ongelmia ovat seuraavat:

Ongelma Mahdollinen syy Korjaukset
Genius™ -kalibrointilaite ei saa verkkovirtaa Tarkista verkkovirtakytkennt
Genius™ -kalibrointilaite ei kdynnisty
Palanut sulake Vaihda sulake
USB-muistitikkua ei ole alustettu Alusta muistitikku PC-pdytatietokoneella tai kannettavalla tietokoneella
USB-muistitikku on kirjoitussuojattu Poista kirjoitussuojaus PC-pdytatietokoneella tai kannettavalla tietokoneella

Poista tarpeettomat tiedot PC-pdytétietokoneella tai kannettavalla

USB-muistitikussa ei ole riittavasti tyhjdd muistitilaa tietokoneella tai kiyta toista USB-muistitikkua

Testiraportti ei tallennu
USB-muistitikulle USB-muistitikku ei ole yhteensopiva Genius™ Kdytd eri USB-muistitikkua. Suosittelemme USB-
-kalibrointilaitteen kanssa muistitikkua, jossa on FAT32-tiedostojarjestelmd.

Genius™ -kalibrointilaite ei ole vield ehtinyt

tunnistaa juuri asennettua USB-muistitikkua Vritd tallentaa uudestaan

Kayta USB-muistitikkua, jossa on aktiivisuusvalo. Jos valo ei osoita

aktiivisuutta, on saattanut tapahtua sisdinen USB-muistitikun virhe. Sammuta tarkistaja/Kalibraattorija kytke se takaisin paille
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Ongelma

Mahdollinen syy

Korjaukset

Useiden Genius™ 3 -ldmpdmittareiden
uudelleenkalibrointi epdonnistuu

Sondisuojus juuttunut jompaan kumpaan kalibrointisyvennykseen

Poista sondisuojus kalibrointisyvennyksestd kdyttamalld pienid teravakarkisia
pihteja tai hemostaatteja. Ald naarmuta kalibrointisyvennyksen sispintaa.

Likainen sondisuojus

Kéyté jokaisessa mittauksessa uutta sondisuojusta. Sondisuojusta ei
saa kdyttad uudelleen. Sondisuojuksiin ei saa koskea sormin

Likainen Idmpomittarin linssi

Puhdista ldmpdmittarin linssi Genius™ 3 -lampdmittarin
kdyttdohjeiden mukaisesti.

Genius™- 3 ldmpomittaria ei asetettu oikein

Varmista, ettd Genius™ 3 -lampdmittari on asetettu kunnolla
kalibrointisyvennykseen ja on oikeassa kulmassa

Genius™- 3 [impdmittarit, sondisuojukset ja/tai
kalibrointilaite eivat ole huoneenldmpdisia.

Varmista, ettd Genius™ 3 -lampdmittarit, sondisuojukset ja/
tai kalibrointilaite ovat saaneet tasaantua riittavan kauan
huoneenlampddn ennen toimenpiteen jatkamista.

Virhe 2 tai virhe 3 tulevat
toistuvasti nakyviin

Kaapeliliittimen piikeissa tai Genius™-ldmpdmittarin paristokotelon
levyn tyynyissa olevat jaamat hairitsevét sahkokosketusta.

Puhdista kaapeliliittimen piikit tai [impdmittarilevyn tyynyt isopropanoliin
kostetulla vanupuikolla. Anna isopropanolin haihtua taysin ennen jatkamista.

Virhe 6 toistuu jatkuvasti, kun samaa
Genius™ -lampdmittaria testataan

Genius™- 3 limpdmittarissa on mahdollinen virrankulutusongelma

Toista kalibrointitesti/uudelleenkalibrointi toisella Genius™ -lampdmittarilla
ja palauta ongelmallinen lampdmittari valmistajalle huollettavaksi.

Genius™-tarkistajaa/kalibraattoria, Genius™ 3 -limpGmittaria ja/tai
testaussuojuksia ympardiva lampatila on sallittujen
rajojen ulkopuolella

Varmista, ettd Genius™-tarkistaja/kalibraattori, Genius™ 3 -lampomittari
ja testaussuojukset ovat mukautuneet osiossa Xl sallittuun
ympardivaan lampatilaan.

Virhe 9 tulee toistuvasti nakyviin

Testaussuojusta kdytetty uudelleen kalibroinnin tarkistuksen/
uudelleenkalibroinnin aikana

Toista kalibroinnin tarkistus / uudelleenkalibrointi kdyttaena uutta
testaussuojusta ennen jokaista kohteeseen viemistd toimenpiteen aikana.

Testaussuojuksia kasitelty kalibroinnin tarkistuksen /
uudelleenkalibroinnin aikana

Toista kalibrointitarkastus/uudelleenkalibrointi
kdsittelematta testaussuojuksia.

Genius™ 3 -ldmpomittari tai testaussuojukset [immenneet

Aseta Genius™ 3 -lampomittarit ja testaussuojukset samaan paikkaan
kalibrointia varten, mutta loitolle Iampélahteistd, jotta niilld on aikaa
mukautua huoneen lampétilaan ennen toimenpiteen jatkamista.

Ald aseta Genius™ 3 -ldmpdmittaria tai testaussuojuksia Genius™-
tarkistajan/kalibraattorin paneelin palle.

Kohdetta suurempi ldmpbtila havaittu.

Kun testaussuojus on asennettu Genius™ 3 -lampdmittariin, dld osoita
|dmpomittaria mihinkddn limmonlahteeseen (kuten Genius™-
tarkistajan/kalibraattorin ndyttddn, kdsiin, sormiin tai valonldhteeseen)
ennen sen asettamista kohteeseen.

Genius™ -lampomittari nayttaa
antavan liian korkeita tai alhaisia
mittaustuloksia onnistuneen
kalibroinnin jélkeen

Sondisuojusta kéytetty uudelleen kalibrointitestin/
uudelleenkalibronnin jalkeen

Toista kalibrointitesti/uudelleenkalibrointi kdyttamalla uutta
sondisuojusta ennen ldmpdmittarin asentamista kummallekaan
kalibrointisyvennykseen prosessin aikana.

Genius™-kalibrointilaite
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Tilakoodit luodaan kalibrointiyrityksen jalkeen, ja niiden avulla voidaan selvittad epaonnistuneen kalibroinnin syy. Tilakoodi nakyy
Tulosndytdissd, kun kalibrointi epaonnistuu, ja se ilmestyy lahelle Genius™-tarkistajan/kalibraattorin testiraportin alareunaa. Tilakoodit on
lueteltu seuraavassa taulukossa:

Tilakoodi Tilakoodin kuvaus

001 Hyvaksytty, ei uudelleenkalibrointia

003 Kalibrointi hyvaksytty

00A Kalibrointi epdonnistui, hienotarkkuusraja ylitetty (ka.) matalassa kohteessa

012 Kalibrointi epaonnistui, hienotarkkuusraja ylitetty (ka.) korkeassa kohteessa

01A Kalibrointi epdonnistui, hienotarkkuusraja ylitetty (ka.) matalassa ja korkeassa kohteessa

022 Kalibrointi epdonnistui, limpdmittarilukemien mittausvirhe havaittu matalassa kohteessa

042 Kalibrointi epdonnistui, limpomittarilukemien mittausvirhe havaittu korkeassa kohteessa

062 Kalibrointi epaonnistui, Iimpomittarilukemien mittausvirhe havaittu matalassa ja korkeassa kohteessa

082 Kalibrointi epdonnistui, kaltevuus sallittujen rajojen ulkopuolella

102 Kalibrointi epdonnistui, siirros sallittujen rajojen ulkopuolella

182 Kalibrointi epaonnistui, siirros ja kaltevuus sallittujen rajojen ulkopuolella

202 Kalibrointi epdonnistui, kalibroinnin jalkeiset varianssit sallittujen rajojen ulkopuolella

400 Kalibrointi epdonnistui, Iimpdmittarin lukema matalassa kohteessa ei ole 1,4 °C:n (2,5 °F) siséllé tarkkuusrajasta
800 Kalibrointi epdonnistui, limpdmittarin lukema korkeassa kohteessa ei ole 1,4 °C:n (2,5 °F) sisélla tarkkuusrajasta

0Osa XI — Asiakaspalvelu

Genius™ -kalibrointilaite on kalibroitava ja tarkastettava tehtaalla kerran vuodessa. Ota yhteys Covidien-iin ja Iaheta laite kalibroitavaksi
viimeistdan kalibrointilaitteen maaritettyyn kalibrointipdivdidn mennessa. Kalibrointilaite antaa muistusviestin yhta kuukautta
ennen kalibrointipdivaa.

HUOMIO: LAITTEEN SISALLA EI OLE KAYTTAJAN HUOLLETTAVIA OSIA. PALAUTA LAITE VALMISTAJALLE HUOLLETTAVAKSI.

Toimi seuraavasti, mikali laite on |dhetettava korjattavaksi:

1. Otayhteys Covidien-iin tai paikalliseen asiakaspalveluedustajaan alla annettujen tietojen mukaisesti tuotteen palautusnumeroa ja
|dhetysohjeita varten.

Yhdysvallat Eurooppa Muut maat
1-800-964-5227 +353 (1) 5680000 Ota yhteys Covidien-myyntiedustajaan
Osaluettelo

Alla lueteltuja varaosia voi tilata ottamalla yhteyttd paikalliseen asiakaspalvelukeskukseen tai myyntiedustajaan.

Kuvaus
Genius™ -kalibrointilaite . . . . o oo 303097
Kunnostettu Genius™ -kalibrointilaite. . . . . . . oo 303096
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0Osa XIl - Takuu

Covidien takaa, ettd Genius™-kalibrointilaite on virheeton valmistuksen ja materiaalien osalta normaalissa kdytossd ja huollossa 1 vuoden

ajan Covidien in toimituspdivdsta ensimmaiselle ostajalle. Taman takuun sisdltdmad vastuu rajoittuu Covidien in harkinnan mukaan tuotteen
korjaamiseen tai vaihtamiseen Covidien in huoltopalvelussa, jos tuote on Covidien in arvion mukaan on normaalisti kdytettynd ja huollettuna
osoittautunut vialliseksi materiaalien tai valmistuksen osalta. Covidien ei ole timan takuun puitteissa vastuussa menetyksistd, jotka liittyvat
sellaisen tuotteen ostoon, jonka on korjannut muu kuin Covidien tai sen valtuuttama edustaja tai jota on kasitelty virheellisesti tai laiminlyoden
tai joka on ollut onnettomuudessa, tai jota on kaytetty muutoin kuin Covidien in toimittamien kayttoohjeiden mukaisesti. Covidien ei ota eikd
valtuuta ketdan edustajaa tai muuta henkilod ottamaan muuta vastuuta kuin mitd tassa takuussa on nimenomaisesti annettu.

COVIDIEN KIELTAA KAIKKI MUUT TAKUUT, ILMAISTUT TAI KONKLUDENTTISET, MUKAAN LUKIEN KAUPATTAVUUTTA TAI TIETTYYN
TARKOITUKSEEN TAI SOVELLUKSEEN SOVELTUVUUTTA KOSKEVAT KONKLUDENTTISET TAKUUT LUKUUN OTTAMATTA TUOTTEEN
TUOTETARROISSA NIMENOMAISESTI MAINITTUJA TAKUITA. COVIDIEN EI MISSAAN TAPAUKSESSA OLE VASTUUSSA TAMAN TUOTTEEN OSTON
TAI KAYTON YHTEYDESSA SATTUNEISTA SATUNNAISISTA, VALILLISISTA TAI SEURAAMUKSELLISISTA VAHINGOISTA.
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Osa XIIl - Sahkomagneettinen yhteensopivuus

Genius™ -kalibrointilaite on valmistettu ja testattu IEC/EN61010-1- ja EN61326-1-standardien mukaisesti.

Tamd tuote on testattu standardin CAN/CSA-C22.2 nro 61010-1, kolmannen painoksen, mukaan lukien pdivitys 2:n tai saman standardin
uudemman version, joka sisaltad samantasoiset testivaatimukset, vaatimusten mukaisesti.

Genius™ -kalibrointilaite on tarkoitettu kdytettavaksi sahkomagneettisessa ympdristossa alla olevien rajoitusten mukaisesti. Laitteen kdyttdjdn
on varmistettava, ettd sitd kdytetdan vaatimusten mukaisessa ymparistos.

Sateilytesti Saannostenmukaisuus | Sahkomagneettinen ymparisto — ohjeet
Johdetut ja sdteilypddstot Ryhma 1, Luokka A Genius™-kalibrointilaite sopii kaytettavaksi kaikkialla paitsi kotona ja
(EN61326-1) ymparistdissd, jotka on kytketty suoraan pienjanniteverkkoon, josta

asuinrakennukset saavat sahkovirtansa. Luokan A laitteiden kaytto
tietyissd ymparistoissa voi aiheuttaa radiotaajuisia hairioita.

Harmoninen virta Luokka A
(EN61000-3-2)

Jannitevaihtelut ja varind Sdanndstenmukainen
(EN61000-3-3)

Sateilyhairion hdiridsieto Sdanndstenmukainen
(EN61000-4-3)
Johdetun hdirion hdiridsieto Sdanndstenmukainen
(EN61000-4-6)
Virtataajuusmagneettikenttien Sdanndstenmukainen

hdiridsieto (EN61000-4-8)

Jannitekuoppien ja katkosten Sdanndstenmukainen
héiridsieto (EN61000-4-1)

Nopeiden sahkdtransienttien/ Sdanndstenmukainen
purskeiden hdiriosieto
(EN61000-4-4)

Ylijanniteaallon hiridsieto Sdanndstenmukainen
(EN61000-4-5)

Sahkdstaattinen purkaus Sdanndstenmukainen
(EN61000-4-2)

laitteista): jos tdmdn laitteen kdyton aikana tai tuloksena sen kaytosta on ilmennyt vakava tapahtuma, ilmoittakaa siitd valmistajalle ja/tai sen
valtuutetulle edustajalle ja kansalliselle viranomaiselle.
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Not made with natural rubber latex

Ce produit n'est pas fait de latex de caoutchouc naturel

Nicht aus Naturlatex hergestellt

Non contiene lattice di gomma naturale

No fabricado con latex de caucho natural

Ej tillverkad av naturgummilatex

Niet vervaardigd met natuurlijke rubberen latex

Nao foi fabricado com latex de borracha natural

Ei valmistettu luonnonkumilateksista

Ikke fremstillet af naturligt gummilatex

Agv gival @TIaypéVO amo QUOIKO ENACTIKO NaTéS

Neni vyrobeno za pouziti pfirodniho latexu

Nem tartalmaz természetes gumilatexet

Py N3roTOBNEHUN HaTYyPanbHbIN NaTeKC He NCMOoNb3yeTca

Nie zawiera naturalnego lateksu

Dogal kauguk lateks ile tretilmemistir

Ikke laget av naturgummilateks Manual No. HP113337
COVIDIEN, COVIDIEN with logo and Covidien logo are U.S. and internationally
registered trademarks of Covidien AG.
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Afsnit | — Funktionsbeskrivelse

Veer opmaerksom pa at denne vejledning gaelder for softwareversion 2.10 eller nyere. Denne vejledning erstatter tidligere versioner af
vejledningen og dokumentet med fejlfindingsvejledningen DC00105052.

[ denne vejledningen beskrives brugen af Genius™ kontrol- og kalibreringsapparatet. Denne anordning er udviklet til at kontrollere
ngjagtigheden af Genius™ 3-gretermometeret og til automatisk omkalibrering af termometeret. Derudover kan Genius™ kontrol- og
kalibreringsapparatet generere en testrapport for hvert testet termometer og gemme den pa et USB-flashdrev. Genius™ kontrol- og
kalibreringsapparatet kan bruges med alle versioner af Genius™ 3-termometersoftwaren.

Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet har to infrarade kalibreringsbrande, der styres uafhangigt af hinanden og er ligesom
fabrikskalibreringshrande. Disse sort legeme-brande er konstrueret til at have effektiv stralingsvarmeoverfarsel og producere infrared straling,
der tilnzermer sig det menneskelige gre ved en temperatur pa hhv. 32,22 °Cog 40,55 °C.

Foruden at understotte Genius™ 3-gretermometeret yder Genius™ kontrol- og kalibreringsapparatet desuden fuld
understottelse til Genius™ 2-gretermometeret. | hele dette dokument gzelder forsigtighedsregler, advarsler eller anvisninger,
som er anfort for et Genius™ 3-termometer, ogsa for et Genius™ 2-termometer, medmindre andet er angivet.
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Figur 1 - frontpanellayout

Forklaring

1 El-stik 7 Hgj temperaturbrgnd

2 PAfbryderkontakt 8 Indikator for hej temperaturbrend
3 Sikringsholder 9  LCD-skaerm

4 Indikator for lav temperaturbrgnd 10  Indkoderknap

5 Lavtemperaturbrend 11 USB-stik

6  Stik til Genius™ 3 termomete
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Afsnit Il - Forholdsregler og advarsler

Advarsel:

Genius™ kontrol- og kalibreringsapparatet er beregnet til at anvendes i kliniske omgivelser af personale med en grundlaeggende metrologisk eller
biomedicinsk uddannelse.

Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet er beregnet til at blive anvendt som angivet i denne vejledning. Beskyttelse ydet af
sikkerhedsanordningerne i Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet kan vaere nedsat, hvis apparatet ikke anvendes som anvist
i denne vejledning.

Kabinettet pa Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet er ikke vandtaet. Undgd at spilde vaeske af nogen art pa apparatets forpanel. Genius™-
kontrol- og kalibreringsapparatet gar pd vekselstrom fra el-nettet. Pas pa, der ikke kommer vaeske pa apparatet, mens det er tilsluttet el-nettet.

Dette apparat ma ikke anvendes ved tilstedeveerelse af breendbare anaestetika. Der er risiko for eksplosion ved tilstedevaerelsen af disse anaestetika.
Kun det vedlagte el-forsyningsmodul ma anvendes til dette apparat.

Overensstemmelse med EMC-direktivet holdes ved at anvende et USB-flashdrev, der er CE-maerket og opfylder kravene i standard EN55032.
Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet ma kun anvendes inden dgre pa et sted uden traeek og uden store temperaturudsving.

USB-porten pa forpanelet er udelukkende beregnet til brug med et USB-flashdrev med en minimumskapacitet pa 128 MB og en
maksimumskapacitet pd 4 GB. Der md ikke sttes andre USB-anordninger i USB-stikket. USB-flashdrevet skal sattes i, inden apparatet teendes.

Forsigtig:

Overfladekvaliteten pa sort legeme-brandenes indre er kritisk for deres funktion som effektive infrarade stralingskilder. Der bgr udvises
forsigtighed, nar der arbejdes i nerheden af indgangen til sort legeme-brandene for at sikre, at der ikke dannes kontakt med overfladen inden

i gummiflapperne. Hvis der er mistanke om, at indersiden af sort legeme-brgndene er snavsede eller beskadigede, skal enheden sendes til et
servicecenter med henblik pa evaluering.

Hvis en sikring springer, skal den udskiftes med en sikring med praecis samme nominelle spanding, stremstyrke og formfaktor, som angivet i
afsnittet Specifikationer for Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet i denne vejledning. Serg for, at apparatet er taget ud af stikkontakten pa
el-nettet, inden en sprunget sikring udskiftes.

Bortset fra sikringerne er der ingen komponenter i denne enhed, som kan serviceres af brugeren. Forpanelet ma ikke tages af. Udstyret skal
repareres af dertil uddannet servicepersonel.

Nér der anmodes om, at Genius™ 3-termometeret sattes i en af sort legeme-brendene, skal dette gares i lgbet af 60 sekunder. Hvis den
tidsperiode overskrides, afbrydes proceduren.

Inden et Genius™ 3-termometer kontrolleres/kalibreres, skal det sikres, at termometerlinsen er ren. Effektiv renggring sikrer, at
kalibreringstolerancen er korrekt kontrolleret. Der henvises til renggringsanvisningerne i brugsanvisningen til Genius™ 3-termometeret.

Alle probebeskyttere, som anvendes med denne enhed, skal vare nye, rene Genius™ probebeskyttere, som stadig er fastgjort til kassetten. Brug af
beskyttere, der er blevet berart, handteret forkert, tidligere har veeret anvendt, er beskadigede eller defekte, eller af beskyttere med rynker, huller
eller andre defekter kan medfere ungjagtige resultater. Brug af probebeskyttere af andre maerker kan fordrsage ungjagtige resultater og/eller
beskadigelse af termometeret og kontrol- og kalibreringsapparatet.

For at sikre ngjagtige resultater skal Genius™ kontrol- og kalibreringsapparatet have tid til at varme op efter opstart i mindst 15 minutter inden
brug. Serg for, at Genius™ 3-termometrene og Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet har haft nok tid il at n stuetemperatur, inden der
fortsattes. Lad apparatet varme op i leengere tid, hvis det eller termometrene var ved de ekstreme graenser for tilladt omgivelsestemperatur. Da
Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet er baerbart, kan det flyttes til et sted med korrekt omgivelsestemperatur.

Genius™ 3-termometeret md aldrig nogensinde legges pa eller holdes imod overfladen pa Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet.
Temperaturfglerne i termometerprobespidsen registrerer varmen, der overfares fra sort legeme-brandene gennem forpanelet. Derved bliver
folerne i termometeret ustabile, sd temperaturmalingerne bliver forkerte.

Hvis Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet skulle falde pa gulvet, skal det indsendes til fabrikken til omkalibrering.

Kontrollér, at der ikke er fremmedlegemer sésom gamle probebeskyttere inden i sort legeme-brandene, inden et termometer kontrolleres.
Genius™ kontrol- og kalibreringsapparatets boks skal forblive lukket, ndr den ikke er i brug, for at forhindre beskadigelse af enheden og undga, at
sort legeme-brgndene bliver snavsede pd grund af stov.

Hvis USB-flashdrevet settes i efter udfarelse af en kalibreringskontrol, vises der muligvis en fejimeddelelse, ndr der gares forsag pa at skrive
rapportfilen, hvis operataren ikke venter, til USB-flashdrevet har afsluttet initialiseringen. Hvis fejlen opstdr, skal operataren forsgge at skrive filen
igen, ellers vil rapportdataene ga tabt.

Dette udstyr er ikke beregnet til at blive brugt i et beboelsesmiljg, og det yder muligvis ikke tilstraekkelig beskyttelse af radiomodtagelse i
sadanne miljger.
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Afsnit lll - Ikonforklaring
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Tilslutning til 12VDC2,5 A-input
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Forsigtig: Kun til brug inden dgre Medicinsk anordning.
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Afsnit IV — Nedvendigt udstyr

Genius™-kontrol- og kalibreringsapparat

El-forsyningsmodul med vekselstromsadapter

Probekabel

Brugsanvisning

Genius™ 3-termometre til testning

8 Genius™ probebeskyttere til engangsbrug, varenr. 303030.

Der kraeves 2 probebeskyttere til kalibreringskontrol alene.

Hvis der er behov for omkalibrering, skal der bruges yderligere 6 probebeskyttere.
7. Lille stjerneskruetraekker

AN e S

Afsnit V - Klargering af apparatet

Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet skal klargores pa falgende made, inden det tages i brug:
Sat den korrekte vekselstramsadapter i el-forsyningsmodulet.
Set el-forsyningsmodulkablet i el-stikket i forpanelet.
Set el-forsyningsmodulet i en stikkontakt.
Teend for apparatet pd afbryderen pa forpanelet.
Lad Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet varme op i mindst 15 minutter.
Stil en kassette med nye Genius™-probebeskyttere parat.
Lad Genius™ 3-termometrene opnd stuetemperatur.
Linserne pa Genius™ 3-termometre skal renses grundigt inden brug. Der henvises til renggringsanvisningerne i brugsanvisningen
til Genius™ 3-termometeret.
9. Tag dxkslet over batterirummet af med en lille stjerneskruetraekker. Tag alle tre AAA-batterier ud.
10. Set probekablets runde stik i forpanelet pa Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet.
11. Sat stikket i den anden ende af probekablet i batterirummet. Stikket smakker pa plads der, hvor batterierne var. Undlad at ga
videre, for konnektoren er sikker. Se Figur 2.

NS A N =

Genius™ 2 Genius™ 3

Figur 2 - indfaring af probekonnektoren i Genius™ 2- eller Genius™ 3-batterirummet
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Afsnit VI — Driftsprocedure

Folgende er en anvisning i anvendelse af Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet. For at gore det lettere at blive bekendt med produktet tilrddes det at
anvende dette vejledningsafsnit under kalibreringskontrollen af de farste fa termometre.

Iseetning af USB-flashdrev (valgfrit)

Seet et USB-flashdrev i USB-porten pa frontpanelet, hvis der skal skrives en rapportfil p& USB-drevet. Hvis USB-flashdrevet sxttes i efter udferelse af en
kalibreringskontrol, vises der muligvis en fejimeddelelse, ndr der gares forsag pa at skrive rapportfilen, hvis operatgren ikke venter, til USB-flashdrevet har
afsluttet initialiseringen. Hvis fejlen opstar, skal operataren forsage at skrive filen igen, ellers vil rapportdataene ga tabt.

Stromtilforsel

Kontroller, at effektmodulets vekselstramsadapter er sat i et 100-240 V ACstik. Kobl effektmodulet til frontpanelets stramstik. Teend for strammen til
Genius™-kontrolenheden/-kalibratoren ved at trykke pa effektafbryderen pa frontpanelet.

Startskaermbillede

Det farste skaermbillede pa LCD-skaermen er initialiseringsskaermbilledet, som viser softwareversion og -dato pa Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet.
Hvis der forekommer en intern fejl under initialisering, vises der et fejlskeermbillede (se afsnit VII).

Skarmbilledet Recalibration Due (Tid til omkalibrering)

Der vises en valgfri skaerm, hvis omkalibrering af Genius™ kontrol- og kalibreringsapparatet skal udfares meget snart eller er over tiden. Genius™ kontrol-
og kalibreringsapparatet er over tiden, hvis der er gaet mere end 1 ar siden den sidste kalibrering, og der vil blive vist en pamindelse, hvis den skal
kalibreres inden for 1 maned. Det er en pamindelse til brugeren om at returnere Genius™ kontrol- og kalibreringsapparatet til et kundeservicecenter med
henblik pa omkalibrering.

Skaermbilledet Pamindelse
Det naste skaermbillede er en pamindelse om at lade Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet varme op i mindst 15 minutter efter, at der er teendt for
strommen. Derved varmes de infrarade sort legeme-brande op til de korrekte temperaturer. Skaermbilledet afsluttes ved at trykke pa indkoderknappen.

Omgivende temperatur

Det naste skaermbillede pa LCD-displayet indeholder vigtige anvisninger i brugen af Genius™ kontrol- og kalibreringsapparatet i omgivelser, som er fri
for treek og inden for det omgivende temperaturomrdde for betjening. Tryk pa indkoderknappen for at forlade dette skaermbillede.

Hovedmenu

Dernaest vises skeermbilledet med hovedmenuen. Dette skaermbillede har fire menuposter:
Tjek kalibrering
Indstillinger

Angiv bruger/sted information
Indstil tid/dato

En menupost dbnes ved at rulle indkoderknappen over den, sa den fremhaeves, og dernast trykke pa indkoderknappen.

Indstillinger
Nedenstdende valg er til rddighed, nar man star i skeermbilledet Preferences (Preeferencer).
Time Format (Klokkesletformat)
Date Format (Datoformat)
Language (Sprog)
Back (Tilbage)

Brug indkoderknappen til at rulle gennem og fremhaeve det gnskede menuvalg. Tryk derefter pd indkoderknappen.

Time Format (Klokkeslaetformat)

Der er to klokkeslaetformater til radighed: 12-timers og 24-timers. Den aktuelt valgte indstilling har en stjerne “*”til venstre for indstillingen. Markeér
indstillingen og tryk pd indkoder-knappen for at veelge et klokkeslatformat. Dermed valges den markerede indstilling som det nye klokkeslatformat,
og brugeren sendes tilbage til skaermbilledet med hovedmenuen. Valg “Back” (Tilbage) for at vende tilbage il hovedmenuen uden at a&ndre formatet.

uxn

Date Format (Datoformat)

Der er tre mulige datoformater til radighed: MM/DD/AAAA, DD/MM/AAAA og ARAA/MM/DD. Den aktuelt valgte indstilling har en stjerne“*” il venstre
for indstillingen. Markér indstillingen og tryk pa indkoderknappen for at valge et datoformat. Dermed vaelges den markerede indstilling som det nye
datoformat, og brugeren sendes tilbage til skaermbilledet med hovedmenuen. Veelg “Back” (Tilbage) for at vende tilbage til hovedmenuen uden at
&ndre forma-tet.
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Sprogvalg

Skaermbilledet Sprogvalg viser de tilgaengelige sprog, som kan bruges til teksten pa LCD-skaermen. Der vaelges sprog ved at rulle over valget for at
fremhaeve det. Tryk pd indkoderknappen for at fuldfgre valget og vende tilbage til hovedmenuen. Det valgte sprog vil blive lagret i den permanente
hukommelse og vil blive anvendt naste gang, der teendes for apparatet.

Angiv bruger/sted information

Skaermbilledet Bruger/sted information anvendes til indtastning af brugerens navn og information om organisationen og/eller stedet.
Denne information skrives i filen med praverapporten.

Dataene indtastes ved at rulle gennem alfabetet for en given hogstavsposition i brugernavnet eller stedinformationen vha. indkoderknappen. Nar det
korrekte bogstav vises, trykkes der pa indkoderknappen for at vaelge bogstavet; ga dernaest videre til naeste bogstavsposition. Mellemrum indtastes ved
blot at trykke pa indkoderknappen, nér et mellemrum eller tomt bogstav vises i den bogstavsposition. Brugernavnet kan indeholde op til 20 bogstaver.
Rul til feltet Organisation vha. indkoderknappen, og indtast et navn for stedet pa samme mdde. Menuen afsluttes ved at rulle til FERDIG og trykke

pa indkoderknappen.

Indstil dato og tid

Menuposten Indstil dato og tid anvendes til at indstille den dato og det klokkeslaet, der star pa praverapporten. Tiden og datoen lagres internt og opdateres
automatisk, ndr apparatet taendes.

Brug indkoderknappen til at vaelge timer og minutter for at angive klokkeslaettet. Bemaerk: Klokkeslttet sattes op ved brug af det aktuelt valgte
klokkeslaetformat: 12-timers format ved brug af AM/PM eller 24-timers format, hvor kl. 1 om eftermiddagen indtastes som 13.00 osv. Nar vaerdien er
korrekt, skal man trykke pa indkoderknappen for at gd til det naeste klokkesltfelt og derefter til datofeltet. Datofeltet sttes op ved brug af formatet
MMDDAAAA, DDMMAAAA eller AAAAMMDD afhaengigt af det aktuelt valgte datoformat. Nar datoen er indtastet, afslutter naeste tryk pa indkoderknappen
denne menu, og hovedmenuen vender tilbage. Bemaerk: klokkeslat og dato stdr nederst pa hovedmenuen.

Tjek kalibrering

Denne menupost er il kalibreringskontrol af et Genius™ 3-termometer, og hvis det er ngdvendigt, omkalibreres termometeret automatisk vha. en raekke
trinvise skaermbilleder. Inden denne menupost dbnes, skal det sikres, at det nedvendige udstyr, som angivet i afsnit IV, er tilgeengeligt. Dette inkluderer
en kassette med ubrugte (nye) probebeskyttere. Bemaerk: Kalibreringskontrollens graenser er meget begraensede, sa de fleste Genius™ 3-termometre vil
kraeve kalibrering.

Trin 1:

Opvarmning af de infrarade sort legeme-brande. Dette skeermbillede vises, mens brandene efterpraves for korrekt temperatur. Bdde lav temperaturbrgnd
0g hej temperaturbrand efterpraves, og nar de har korrekt temperatur, skifter skeermbilledet til “OK” for hver brand. Der kommer en anmodning

om at trykke pd indkoderknappen for at ga videre til naeste skaermbillede. Hvis en af brandene ikke kan nd op pd den korrekte temperatur, vises et
skaermbillede med en fejimeddelelse. Hvis dette sker, skal det kontrolleres, at Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet er inden for det korrekte
omrade for omgivelsestemperatur (stuetemperatur), og at det fik lov til at varme op i 15 minutter, efter at der blev tendt for strammen. Undersgg
probebeskytterkassetten, og kassér alle probebeskyttere med huller, revner eller rynker.

Trin 2:

Undersgg det Genius™ 3-termometer, der skal testes. Se efter, at termometerlinsen ikke er ridset, og at den er fri for grevoks og/eller andre urenheder. Hvis
termometerlinsen er“snavset”, skal den renses som anvist i brugsanvisningen til Genius™ 3-termometeret. Der bliver vist en bekreeftelsesskaerm, som beder om
bekraftelse af, at Genius™ 3-termometerets linse er ren. Hvis linsen ikke er ren, vil kalibreringen muligvis mislykkes eller enheden vil blive ka-libreret forkert.

Trin 3:

Forbind Genius™ 3-termometeret med Genius™ kontrol- og kalibreringsapparatet ved at s&tte den runde ende af termometerets interfacekabel ind

i det runde konnektorstik pd Genius™ kontrol- og kalibreringsapparatets frontpanel (se figur 2). Abn termometerets batterider ved brug af en lille
stjerneskruetraekker. Tag batterierne ud, og laeg dem til side. Forbind den anden ende af termometerets probekabel med batterirummet. Serg for, at
konnektoren “klikker” sikkert pa plads. Se figur 2 i Afsnit V. Serg for, at der ikke er nogen probebeskytter pa termometeret, og tryk pa scan-knappen pa
Genius™ 3-termometeret, sa det taendes og er klar til at kommunikere med Genius™ kontrol- og kalibreringsapparatet.

Trin 4:

Bemaerk: Der skal benyttes en ny, ren Genius™ probebeskytter inden hver nedstning i brenden. Fedt fra fingre pa tidligere anvendte probebeskyttere
eller genbrugte probebeskyttere, som er blevet opvarmet af Genius™ kontrol- og kalibreringsapparatets brend, kan fordrsage fejlbehaftede aflasnin-ger,
som kan medfare en mislykket kalibreringskontrol eller en ungjagtig kalibrering. Det er derfor ekstremt vigtigt, at der benyttes en ny probebeskytter
hver gang.

Tryk pd indkoderknappen for at fortsaette, og st dernast en ny Genius™-probebeskytter pa Genius™ 3-termometeret. Serg for at anvende en beskytter, der
erikassetten. Nar beskytteren er sat pd termometeret, ma probespidsen ikke rettes mod en genstand, inklusive hander, fingre eller LCD-skaerm, da det vil
resultere i en ungjagtig temperaturmaling. Inspicér probebeskytteren for at sikre, at den sidder helt pa plads (dvs. der er intet mellemrum mellem beskytter
og spids), og at der ikke er nogen huller, rifter eller rynker i plastfilmen. Nar beskytteren er sat pa, seettes probespidsen i den lave temperaturbrend, som har
en blinkende indikator ved siden af. Serg for, at probespidsen er sat helt ned i branden. Se Figur 3a vedrarende korrekt is&tning. Den beskyttede probespids
skal settes i branden i labet at 60 sekunder efter, at der er trykket pa indkoderknappen, sa timeoutfejl undgas.
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Figur 3a - korrekt isaetning af Genius™ probespids i den lave temperaturbrgnd
Trin 5:

Iseetning af probespidsen i branden registreres automatisk og skaerm-displayet skifter til “Press Genius™ Scan Button” (Tryk pd Genius™ scan-knap).
Tryk pa Genius™ termometerets scan-knap, mens det sidder i den lave temperatur-brand. Genius™ 3-termometeret afgiver 3 korte bip, mens det maler
temperaturen i sort legeme-branden. Nar temperaturen er blevet malt, vises det naste skaermbillede.

Trin 6:

Tag termometeret ud af den lave temperaturbrand, og skub probebeskytteren af. Skaermbilledet skifter il “Pasat en ny probebeskytter og isaet i hoj
kontroltemp”. Anvend igen en ny Genius™-probebeskytter fra kassetten, og veer forsigtig med ikke at rette probespidsen mod en genstand, inkl. hander,
fingre og LCD-skaerm. Inspicér probebeskytteren for at sikre, at den sidder helt pa plads (dvs. der er intet mellemrum mellem beskytter og spids), og at
der ikke er nogen huller, rifter eller rynker i plastfilmen. Nar beskytteren er sat pa, sattes probespidsen i den hgje temperaturbrend, som har en blinkende
indikator ved siden af. Sgrg for, at probespidsen er sat helt ned i brgnden.

Figur 3b - korrekt isaetning af Genius™ probespids i den hgje temperaturbrgnd
Trin7:

Isetning af probespidsen i den hgje brend registreres automatisk og skeerm-displayet skifter til “Press Genius™ Scan Button” (Tryk pa Genius™ scan-knap).
Tryk pa Genius™ termometerets scan-knap, mens det sidder i den hgje temperaturbrgnd. Genius™ 3 termometeret udsender 3 korte bip, mens det tager
sort legeme-brandens temperatur. Den naeste skaerm vises, nar temperaturen er blevet taget. Se Figur 3b.
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Trin 8:

Hvis Genius™ 3-termometeret er inden for de begraensede kontrolgreenser, dbnes et skaermbillede med resultater, der viser termometerets serienummer
samt en indikation af, at termometeret har bestaet kalibreringskontrollen. Hvis Genius™ 3-termometeret konstateres at vare uden for greenserne, gar
Genius™ kontrol- og kalibreringsapparatet til en kalibreringssekvens, som kraever, at brugeren gentager trin 4 til og med 7 tre gange til for at indsamle
omkalibreringsdata. Efter den sidste gennemfarelse af trin 4 til og med 7 forsager Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet at omkalibrere Genius™
3-termometeret. Hvis omkalibreringen kan udfares, dbnes et skeermbillede med resultater, der viser termometerets serienummer samt en indikation af, at
kalibreringen af termometeret er udfart. Hvis omkalibreringen ikke kan udfares, eller hvis termometeret ikke kan kalibreres, dbnes et skaermbillede med
resultater, der viser termometerets serienummer samt en indikation af, at kalibreringen af termometeret er mislykket.

Trin 9:

Nar skaermbilledet Resultater med bestaet/ikke bestaet har varet vist, trykkes der pa indkoderknappen for at vise et andet skeermbillede med Resultater,
der indeholder brandtemperaturer, Genius™ 3-malinger og uoverensstemmelser mellem brand og termometer

Trin 10:

P& naste skeermbillede star der “Skriv rapport pa USB-flashdrev?” med Ja og Nej nedenfor. Hvis en rapport anskes, sattes et flashdrev i USB-stikket pd
forpanelet. Bemaerk: Vent omkring 30 sekunder pa, at USB-flashdrevet initialiserer efter indsattelse. Rul til enten Ja eller Nej vha. indkoderknappen,
og tryk pa knappen for at foretage et valg. Hvis der vaelges Nej, vender hovedmenuen tilbage. Hvis der vaelges Ja, skrives en rapport til USB-flashdrevet.
Termometerets serienummer anvendes som filnavnet og TXT som filtypenavnet. Filen indeholder proveresultaterne samt anden information, sdsom
serienummer, dato, tid, brugernavn og organisation. Denne fil er i ASClI-tekstformat og er kun tilgaengelig pa engelsk. Denne fil kan laeses af Microsoft®
Windows-programmer, sasom Microsoft® Noteshlok, og sendes til en printer. Nar filen er skrevet, star der“Tryk pa indkoderknappen for at fortsatte” pa
skaermen. Tryk pa indkoderknappen for at vende tilbage til hovedmenuen.

Hvis genkalibrering af termometret mislykkes, forsages kalibreringen igen ved at gentage trinnene under Kontrollér kalibrering. Hvis genkalibrering af
termometeret vedvarende mislykkes, skal termometeret returneres med henblik pa service.
Trin11:

Nar en kalibreringskontrol/omkalibrering er blevet fuldfert, fiernes probekonnektoren fra batterirummet ved at traekke konnektoren lige tilbage og dreje
den op og ud af termometeret som vist i Figur 4. Seet derefter de 3 AAA-batterier i igen - sgrg for, at polerne vender korrekt. Endelig szttes batterirummets
ldg pd igen, og skruen eller skruerne strammes.

Trin 12:

Tag USB-flashdrevet og elstikket ud af Genius™ kontrol- og kalibreringsapparatets forpanel, inden ldget lukkes. Laget skal vaere lukket, nér Genius™-
kontrol- og kalibreringsapparatet ikke er i brug.

Genius™ 2 Genius™ 3

Figur 4 - fjernelse af probekonnektor
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Afsnit VIl - Fejlmeddelelser

Fejimeddelelserne angives med et tal, sdsom Fejl 1 osv. Hermed falger en forklaring pa fejimeddelelserne:

Fejl 1: Intern fejl
Denne fejl angiver et problem inden i Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet. Hvis denne fejl vedvarer, efter at der er blevet teendt
og slukket, skal apparatet indsendes til fabrikken til eftersyn.

Fejl 2: Kan ikke kommunikere med Genius™ 3 -termometeret.
Denne fejl angiver enten mangel pa kommunikation eller forkert kommunikation mellem Genius™ 3-termometeret og
Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet. Undersag begge ender af termometerprobekablet, iser den ende der er tilsluttet i
batterirummet. Benene i termometerets probekabel kan miste elasticiteten, hvis de er bgjet eller beskadiget. Nér probekablet er
set efter, udfare kalibreringskontrollen igen. Hvis problemet vedvarer, praves et andet Genius™ 3-termometer, hvis et sadant er
tilgengeligt. Hvis dette ikke laser problemet, skal apparatet indsendes til fabrikken til eftersyn sammen med termometerkablet og
Genius™ 3-termometeret, som forarsagede denne fejl.

Fejl 3: Timeout
Denne fejl angiver, at operatgren brugte for lang tid pa at foretage en funktion. Denne fejl forekommer méske, nér
Genius™ 3-termometeret tilsluttes eller under montering af en probebeskytter pa termometeret. Timeout er indstillet til ét minut.
Prov at gentage funktionen, som fordrsagede denne fejl.

Fejl 4: Temperaturbrond er uden for omrade
Denne fejl er en indikation af, at en af sort legeme-brandene ikke er inden for det tilladte temperaturomrade. Kontrollér, at enheden
anvendes inden for den tilladte omgivelsestemperatur, der er omfattet af driftsomradet. Se afsnit VIII. Hvis der arbejdes inden for de
specificerede omgivelsesforhold, og gentagelse af handlingen ikke afhjalper fejlen, er sort legeme-branden(e) muligvis beskadiget.
Returner enheden til fabrikken med henblik pa service.

Fejl 5: Fejl ved skrivning til USB-flashdrev
Fejl ved skrivning af rapportfilen til et USB-flashdrev. Kontrollér, at skrivebeskyttelsestappen pa USB-drevet er sldet fra. Kontrollér,
at der er plads nok pa drevet, og at der ikke er sikkerheds- eller krypteringsfunktioner sldet til. Prav at gentage skrivehandlingen.
Hvis fejlen varer ved, skal Genius™ kontrol- og kalibreringsapparatet slukkes og teendes igen (bemaerk, at hvis kontrol- og
kalibreringsapparatet slukkes og tandes, gar rapportdataene tabt).

Fejl 6: Omgivelsestemperatur uden for omrade
Denne fejl er en indikation af, at omgivelsestemperaturen ikke er inden for det specificerede omrade til udfarelse af en ngjagtig
omkalibrering. Kontrollér, at enheden, Genius™ 3-termometrene og probebeskytterne alle har tilpasset sig omgivelsestemperaturen
inden for det tilladte driftsomrade. Se afsnit VIII.

Fejl 7: Forkert brend
Denne fejl er en indikation af, at Genius™ 3-termometeret er blevet indsat i en forkert brand, eller at det er blevet indsat i branden for
tidligt. Prav at gentage malingen, vaer omhyggelig med at folge anvisningerne pa skaermen, og udfer ikke trin, for anvisningerne vises.

Fejl 8: Hardwarefejl i Genius™ termometer
Denne fejl angiver, at der er blevet registreret en hardwarefejl i Genius™ 3-termometeret og at termometeret ikke kan kalibreres.
Genius™ 3 termometeret skal returneres til fabrikken med henblik pa service. Kalibratoren giver mulighed for, at der skrives en
rapport til et USB-drev efter fejlskarmen.

Fejl 9: Genius™ termometerets afleesninger er ikke ensartede
Denne fejl angiver, at de modtagne temperaturmalinger fra Genius™ 3-termometeret ikke er ensartede. Forsgg at gentage malingen,
idet der udvises forsigtighed for ikke at rette probespidsen mod en varmekilde, herunder haender, fingre eller LCD-displays, ndr forst
beskytteren er sat pa termometeret.

Fejl 10: Udtagning fra brend
Denne fejl angiver, at Genius™ 3-termometeret blev fjernet fra sort legeme-brgnden, inden temperaturmalingen blev fuldfert. Prov
at gentage malingen, mens termometerspidsen forbliver i brenden, indtil temperaturmdlingen er helt afsluttet.

Fejlskaermbilledet vises i 60 sekunder, hvorefter hovedmenuen vender tilbage. Fejlskaermbilledet afsluttes ved at
trykke pa indkoderknappen.
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Afsnit VIII - Specifikationer for kontrol- og kalibreringsapparatet

Temperaturindstillinger

Lavtemperaturbrand . . .. ... ... 32,22°C+/-0,3°C
Hojtemperaturbrend . . . ... ... . .. . .. 40,55°C+/-0,3°C
Brendtemperaturngjagtighed . . . .. ... ... ... ... .. .. Indledningsvis grense +/- 0,03 °C
...................................................................... Efter 6 maneder +/- 0,06 °C
Genius™ 2-termometerets ngjagtighed efter omkalibrering*
Malinger mellem 36,0°C0g39,0°C . . . .. .. ... . i +/-0,2°C
Malinger under36,0 °Celler over39,0 °C. . . . ... ... ... it +/-0,3°C
Genius™ 3-termometerets ngjagtighed efter omkalibrering*
Aflesninger mellem 33,0°C0g 42,0°C(91.4°Fog107.6°F) . . ... ... ... . i +/-0,3°C
Opvarmningstid indenanvendelse. . . . . ......................... 15 minutter (fra en ikke-ekstrem omgivelsestemperatur)
Omgivelsestemperaturomrade tildrift. . . .. ........ ... ... .. . ... ... 21,1-26,7 °C
Relativt luftfugtighedsomrade tildrift. . . . ........ ... .. .. ... ... .. ... ... ... .. ... 50 +/- 20 %, uden kondens
Hojdeoverhavetsoverflade. . . . . ... .. ... .. .. . . Op til 2000 meter
Opbevaringstemperaturomrade . . ... ........................... -25°C- 55°C, 85 % relativ luftfugtighed uden kondens
Omtrentlig storrelse:
Laengde . . ... 31,1cm
Dybde. . . .. e 159 cm
Bredde . . . . ... 26,0 cm
Vgt . . . 3,3kg
B Rrav . . 12VDC2,5A
Sikringskrav . . ... ... Schurter FSF 5 x 20 mm hurtigsikring
...................................................................... Lav brydeevne 250V, 3,15 A
Effektmodul med vekselstromsadapter . ... ....... ... ... ... .. . oL Jincon Electronics, model TR30RAM120
.................................... Indgangsspanding: 100-240V AC0,8-AA 47-63 Hz, Udgangsspanding: 12V DC25 A
Anbefalet kalibreringsinterval for kontrol- og kalibreringsapparat . . . ... ........ ... ... ... ... ... .. .. .. .. Et &r
Forureningsgrad. . . . ... ... ... 2
Installationskategori . .. ........ ... ... Il
......................................................................... Kun til brug inden dgre

* Ngjagtighed efter omkalibrering med Genius™-kontrol- og kalibreringsapparat svarer ikke ngdvendigvis til fabrikskalibrering.
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Afsnit IX — Renggringsanvisninger

FORSIGTIG: KALIBRERINGSKONTROLLEN, KABLER 0G EL-LEDNING MA ALDRIG LAGGES | VAND ELLER ANDRE RENG@RINGSMIDLER; DE SKAL
TORRES AF MED EN FUGTIG (IKKE VAD) KLUD. HVIS RENG@RINGSINSTRUKTIONERNE BESKREVET HERI IKKE FALGES, KAN DET RESULTERE I RISICI FOR
BRUGERNE.

Som med alt andet vekselstramsdrevet elektrisk udstyr, skal der altid udvises forsigtighed for at forhindre vaeske i at traenge ind i
kalibreringskontrollen, sa risiko for elektrisk stad, brand og skade pa el-komponenter undgas.

Almindelig anvisning i renggring
Genius™ kalibreringskontrollen kan renggres som falger:

- TAG FORST Genius™ KALIBRERINGSKONTROLLEN UD AF STIKKONTAKTEN. APPARATET MA IKKE RENG@RS, MENS DET ER TILSLUTTET
EL-NETTET.

+ Derskal bruges et mildt rengaringsmiddel til almen rengering af udvendige overflader. En klud fugtet med isopropylalkohol kan
ligeledes anvendes til rengaring af apparatet. Der MA IKKE ANVENDES slibe- og oplasningsmidler. Undga for meget fugt omkring
brendene og el-stikkene.

« Forsag ikke at renggre brandene under gummiflapperne.
« Brande og flapper md ikke rengares med alkohol.

« Hvis der er mistanke om, at en brend er snavset eller beskadiget, kontaktes kundeservice for at fa enheden sendt til
en servicefacilitet.

Hvis der er tvivl om renggringsmidlets kompatibilitet med dele af dette udstyr eller udstyrets materialer, bedes man kontakte Covidien-
kundeservice (se afsnit XI).

Afsnit X — Fejlfinding

Nogle af de almindelige problemer er folgende:

Problem

Mulig arsag

Afhjalpning

Genius™-kontrol- og
kalibreringsapparatet taender ikke.

Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet
farikke strom fra el-nettet.

Kontrollér tilslutningerne til el-nettet.

Sprunget sikring

Udskift sikringen

Prgverapporten skrives ikke
til USB-flashdrevet.

USB-flashdrevet er ikke formateret.

Formatér flashdrevet pa en pc eller laptop-computer.

USB-flashdrevet er skrivebeskyttet

Brug en pc eller laptop-computer til at sl skrivebeskyttelsen fra

Der er ikke plads nok pa USB-flashdrevet.

Brug en pceller en laptop-computer til at slette unadvendige
poster, eller brug et andet USB-flashdrev.

USB-flashdrevet er ikke kompatibelt med Genius™-
kontrol- og kalibreringsapparatet

Anvend et andet USB-flashdrev. Det anbefales at bruge
et USB-flashdrev med et FAT32-filsystem.

Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet har ikke haft tid
nok til at registrere det netop indsatte USB-flashdrev.

Gentag skriveprocessen.

Anvend et USB-flashdrev med en aktivitetslampe. Hvis lampen
ikke indikerer aktivitet efter isattelsen, kan der vere opstaet
en intern USB-driverfejl.

Sluk for kontrol- og kalibreringsapparatet, og taend for det igen.
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Problem

Mulig arsag

Afhjaelpning

Flere Genius™ 3 -termometre
bliver ikke omkalibreret

Der sidder en probebeskytter fast i en af sort legeme-brandene.

Tag probebeskytteren ud af sort legeme-brenden med en lille naletang
eller karklemme. Pas pa ikke at ridse indersiden af branden

Snavset probebeskytter

Der skal bruges en ny probebeskytter til hver méling. Probebeskyttere ma
ikke genanvendes. Probebeskyttere ma aldrig berares med haenderne.

Snavset termometerlinse.

Rens termometerlinsen som anvist i brugsanvisningen til Genius™.

Genius™ 3 -termometeret sidder ikke rigtigt

Srg for, at Genius™ 3 -termometeret er sat helt i branden og i korrekt vinkel

Genius™ 3 -termometre, probebeskyttere og/eller kontrol-
og kalibreringsapparatet har ikke stuetemperatur.

Serg for, at Genius™ 3 -termometrene, probebeskytterne og/
eller kontrol- og kalibreringsapparatet har haft nok tid
til at nd stuetemperatur, inden der fortsaettes

Fejl 2 eller fejl 3 forekommer
gentagne gange

Rester pa stifterne pa konnektorens kabel eller pa
puderne pd Genius™ termometerpladen i batterirummet,
som interfererer med den elektriske kontakt.

Rengar stifterne pa kabelkonnektoren eller termometerpladens
puder med en vatpind, der er dyppet i isopropylalkohol. Lad
isopropylalkoholen fordampe fuldstaendigt, inden der gas videre.

Fejl 6 forekommer igen og igen
under testning af det samme
Genius™-termometer.

Maske problemer med el-forbruget pa Genius™ -termometeret.

Udfor kalibreringskontrollen/omkalibreringen med et andet Genius™-
termometer, og send termometeret med problemet til eftersyn pa fabrikken.

Genius™ kontrol- og kalibreringsapparat, Genius™ 3-termometer
og/eller probebeskyttere uden for det tilladt omgivelsesomrade

Serg for, at Genius™ kontrol- og kalibreringsapparatet, Genius™ 3-termometeret
og probebeskytterne har tilpasset sig til det tilladte omgivelsesomrade,
der er anfort i afsnit XIll.

Fejl 9 forekommer gentagne gange

Probebeskytter genbrugt under kalibreringskontrol/omkalibrering

Gentag kalibreringskontrollen/omkalibreringen med en ny
probebeskytter for hver brandindsattelse under processen.

Probebeskytter hdndteret under kalibreringskontrol/omkalibrering

Gentag kalibreringskontrollen/omkalibreringen uden at handtere probeskytterne.

Genius™ 3-termometer eller probebeskyttere opvarmet

Anbring Genius™ 3-termometrene og probebeskytterne sammen i det samme
omrade med henblik pa kalibrering, men ikke i n&erheden af varmekilder,

i tilstraekkelig tid til at de kan tilpasse sig til stuetemperatur, inden der
fortsettes. Anbring ikke Genius™ 3-termometeret eller probebeskytterne
oven pa Genius™ kontrol- og kalibreringsapparatets panel.

Hojere temperatur end brenden registreret

Nar en probebeskytter er installeret pa Genius™ 3-termometeret,
md termometeret ikke rettes hen mod en varmekilde (som f.eks.
Genius™ kontrol- og kalibreringsapparatets LCD-display, haender,
fingre eller en lyskilde), for det fores ind i branden.

Genius™ 3-termometeret synes
at male hajt eller lavt efter en
korrekt omkalibrering.

Der blev anvendt en brugt probebeskytter ved
kalibreringskontrollen/omkalibreringen.

Gentag kalibreringskontrollen/omkalibreringen med en ny
probebeskytter for hver isatning i branden under processen.
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Statusflag genereres i slutningen af et kalibreringsforsag, og de kan bruges som et hjeelpemiddel til at fastsla drsagen til en mislykket
kalibrering. Statusflaget vises pa resultatskaermbillederne, ndr kalibreringen mislykkes, og de vises nederst i en testrapport for Genius™ kontrol-
og kalibreringsapparatet. Statusflagene er anfart i nedenstaende tabel:

Statusflag Beskrivelse af statusflaget

001 Godkendt — ingen omkalibrering

003 Kalibrering godkendt

00A Kalibrering mislykkedes — fin ngjagtighedsgraense overskredet (gns.) pa lav brand

012 Kalibrering mislykkedes — fin nejagtighedsgraense overskredet (gns.) pa hej brend

01A Kalibrering mislykkedes — fin ngjagtighedsgraense overskredet (gns.) pd lav brand og fin ngjagtighedsgraense overskredet (gns.) pa hgj brend
022 Kalibrering mislykkedes — forskelsfejl i termometermélinger registreret pa lav brend

042 Kalibrering mislykkedes — forskelsfejl i termometermaélinger registreret pa hgj brond

062 Kalibrering mislykkedes — forskelsfejl i termometermalinger registreret pa lav brend og hgj brend

082 Kalibrering mislykkedes — haldning uden for omradet

102 Kalibrering mislykkedes — forskydning uden for omradet

182 Kalibrering mislykkedes — haldning uden for omradet og forskydning uden for omrédet

202 Kalibrering mislykkedes — afvigelser efter kalibrering er ikke inden for omradet

400 Kalibrering mislykkedes — termometerméling pa lav brand er ikke inden for ngjagtighedsgraensen pa 1,4 grad C (2,5 grader F)
800 Kalibrering mislykkedes — termometermaling pé hj brand er ikke inden for ngjagtighedsgraensen pa 1,4 grad C (2,5 grader F)

Afsnit XI — Kundeservice

Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet skal kalibreres og inspiceres en gang om dret pa fabrikken. Underret og returnér apparatet til
Covidien pa eller for omkalibreringsdatoen for kontrol- og kalibreringsapparatet. Kontrol- og kalibreringsapparatet viser som en pamindelse en
meddelelse pd skaermen én maned for kalibreringsdatoen.

FORSIGTIG: DER ER INGEN DELE, SOM KAN REPARERES, INDEN | APPARATET. SKAL RETURNERES TIL FABRIKKEN TIL SERVICE.

Hvis et termometer skal indsendes til reparation, skal der gores falgende:

1. Kontakt Covidien pd en af nedenstdende adresser eller neermeste forhandler ang. et autoriseringsnummer til returnering og anvisning
vedr. forsendelse.

USA Europa Alle andre
1-800-964-5227 +353 (1) 5680000 Kontakt en Covidien-salgsrepraesentant
Dele
Nedenstdende dele fas pd naermeste servicecenter eller hos neermeste forhandler.
Beskrivelse
Genius™-kontrol- og kalibreringsapparat. . . . .. ... .. 303097
Renoveret Genius™-kontrol- og kalibreringsapparat . . . .. ... . ... 303096
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Afsnit XIl - Garanti

Covidien garanterer Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet mod materiale- og fabrikationsfejl ved normal brug og vedligeholdelse i 1 &r

fra leveringsdato til oprindelig keber. Ansvar iht. denne garanti er begranset til reparation eller ombytning efter Covidiens sken pa Covidiens
vaerksted af produkter, der ved normal brug og vedligeholdelse anses af Covidien for at have materiale- eller fabrikationsfejl. Denne garanti
gelder ikke, og Covidien patager sig intet ansvar for tab, der métte opstd i forbindelse med keb af produkter, som er blevet repareret af andre
end Covidien eller deres autoriserede repraesentant, eller som har vaeret udsat for misbrug, forsemmelighed eller uheld, eller som har veeret brugt
pa anden made end i henhold til anvisningerne fra Covidien. Covidien patager sig intet ansvar og autoriserer heller ikke nogen reprasentant eller
anden person til at patage sig noget ansvar ud over, hvad der udtrykkeligt er fremsat heri.

COVIDIEN FRASKRIVER SIG ENHVER ANDEN UDTRYKKELIG ELLER UNDERFORSTAET GARANTI, HERUNDER ENHVER UNDERFORSTAET
GARANTI FOR SALGBARHED ELLER EGNETHED TIL ET BESTEMT FORMAL ELLER ANVENDELSE PA ANDEN MADE END SOM UDTRYKKELIGT
ANGIVET | DEN MEDF@LGENDE BRUGSANVISNING TIL PRODUKTET. COVIDIEN ER UNDER INGEN OMSTANDIGHEDER ANSVARLIG FOR
TILFALDIGE, INDIREKTE ELLER FALGESKADER | FORBINDELSE MED K@B ELLER BRUG AF DETTE PRODUKT.
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Afsnit XIII - Erklzering om elektromagnetisk overensstemmelse

Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet er konstrueret og afprovet iht. standarderne IEC/EN61010-1 0g EN61326-1.

Dette produkt er blevet testet i henhold til kravene i CAN/CSA-C22.2 nr. 61010-1, tredje udgave, herunder Opdatering 2, eller en senere version
af den samme standard, som omfatter det samme niveau af testkrav.

Kalibreringskontrollen er beregnet til brug i det nedenfor angivne elektromagnetiske miljg. Brugeren skal sege for, at udstyret kun benyttes,
hvor et sadant milje forefindes.

Emissionstest Overensstemmelse Vejledning om elektromagnetisk milje
Ledningsharne og feltharne Gruppe 1, Klasse A Genius™-kontrol- og kalibreringsapparatet er velegnet til alle andre
emissioner (EN61326-1) steder end beboelsesmiljser og andre miljger, der er direkte tilsluttet et

lavspaendingsnet, som forsyner bygninger til beboelsesformal (boliger)
med strom. Der er risiko for, at brug af udstyr i klasse A kan fordrsage
forstyrrelser af radiofrekvenser i visse miljger.

Harmonisk strom Klasse A
(EN61000-3-2)

Spandingsudsving og flicker Opfylder kravene
(EN61000-3-3)
Immunitet over for feltbaret stgj Opfylder kravene
(EN61000-4-3)

Immunitet over for ledningsharet Opfylder kravene
stgj (EN61000-4-6)

Immunitet over for magnetfeltved | Opfylder kravene
netfrekvens (EN61000-4-8)

Immunitet over for spaendingsfald | Opfylder kravene
og -afbrydelser (EN61000-4-11)

Immunitet over for hurtig Opfylder kravene
overspaending/burst (EN61000-4-4)

Immunitet over for stramstad Opfylder kravene
(EN61000-4-5)
Elektrostatisk udladning Opfylder kravene
(EN61000-4-2)

Til en patient/bruger/tredjepart i den europziske union og i lande med identisk lovgivningsmaessigt system (forordning 2017/745/EU om
medicinsk udstyr); hvis der er opstdet en alvorlig hendelse under brugen af denne anordning eller som resultat af brugen af denne, skal det
indberettes til producenten og/eller dennes autoriserede repraesentant og til de nationale myndigheder i dit land.
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Not made with natural rubber latex

Ce produit n'est pas fait de latex de caoutchouc naturel

Nicht aus Naturlatex hergestellt

Non contiene lattice di gomma naturale

No fabricado con latex de caucho natural

Ej tillverkad av naturgummilatex

Niet vervaardigd met natuurlijke rubberen latex

Nao foi fabricado com latex de borracha natural

Ei valmistettu luonnonkumilateksista

Ikke fremstillet af naturligt gummilatex

Agv gival @TIaypéVO amo QUOIKO ENACTIKO NaTéS

Neni vyrobeno za pouziti pfirodniho latexu

Nem tartalmaz természetes gumilatexet

Py N3roTOBNEHUN HaTYyPanbHbIN NaTeKC He NCMOoNb3yeTca

Nie zawiera naturalnego lateksu

Dogal kauguk lateks ile tretilmemistir

Ikke laget av naturgummilateks Manual No. HP113337
COVIDIEN, COVIDIEN with logo and Covidien logo are U.S. and internationally
registered trademarks of Covidien AG.

Microsoft and Windows are either registered trademarks or trademarks of
M D Microsoft Corporation in the United States and other countries.
Other brands are trademarks of a Covidien company.
© 2012 Covidien.

Made in USA.
“ Covidien llc, 15 Hampshire Street, Mansfield, MA 02048 USA.

: : COVI DI E N [ECIREP] Covidien Ireland Limited, IDA Business & Technology Park, Tullamore.
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OEPUOKPAGIA TIEPIBANNOVTOC ..vvvrvvevrvveersesnrsrsssssssessssssssssssssessssessssesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssesssssssssesssssssssssssssssnssssnsssanesses 5
KUDLO LEVOU....e.vveveereeresseeesessesessssssesssssasssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssanssssssnsssssnssssssnsssnssnsssnssnsssnssnssssssnssanees 5
[TPOTIIIOEIG e rvenrerrvenressssesesssssessssssesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssnsssssssssssssnssssssssssssssssssssnssssssnssssssssssnssnsssnssnsssnssnssasssnsssnssnssanses 5
Time FOrMat (MOP@N PUC) ..u.rvuurerreerireriesisessssssssessssssssssssssssssssesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssessssssssssssssssssssssssssssssssssssesssnssssnsssnes 5
Date Format (MOP@N MUEPOLNVIOC) vvuvvvuvrverrrerreereeesesisssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssnnses 5
ETTIAOYI) VAWOOUG ..cvvvvververiesseeseestesises s s s s sssss s s s s bbb s s st s s st b s ssbs b ab s bRt b e s nnes 6
0pLOPOC TANPOPOPLWDV XPHOTI/TOTOBEGIAC ... vvorveerreeereserseseesesessesessssessssessssssssssssssssssssssssssssssssssesssssssssesssssssssssssssssssssssssssssnsses 6
OPIOUOC WPOC KO MUEPOUIVIOIG cvvvuvvveervenrrersesesssesssessssssssssssssssssssessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssans 6
EAEYXOC BUBHOVOUNONC cvvevvrvesrvesrresessesessssesssssssssssssssssssesssssssssessssss s ssss s ssbsessas s s ss s s s s s s bbb bbb s s s st 6
EVOTNTA VI — MIVOPOTO GQANPATOC. .........cooorveerrerereeesesssesssesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssnssssssssssens 9
Evotnta VIl — Mpodiaypa@éq EAEYKTI BABHOVOUNOTIG ............covuvvverrrerreessissiesstesstsessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssasssans 10
EvOTNTA IX — OONYIEQ KABAPIOHOU ...........ooooveeeeestsststsssss s ssss s sssss s b ss s s s bbb s bbb n
Evotnta X — AVTIHETOMION MPOPBANHATIV ........oooovvveverevesstsssseessessssssssssesssssssssess s s s ssssssssssssssssssssssss st ssssssssssssssssssnsssens N
EvotNTa XI — ESUMMPETIION TEEAGTWY .......ooooveoveeestsstsstess s ss s s sssss s bbb b s s st bbb b b ans b 13
EVOTNTAXIE = EYYONOT ...ttt st s st s bbb en 14
Evotnta Xl - AjAwon mepi NAEKTPOPAYVNTIKNG OUHBATOTITAUG .......oocvveverrererrerrsesesetsessssssssessssssssssssssssssssssssssssssssssssnsssans 15

To mpoidv autd mepiéyel hoyiopikd mou avrkel amokAelotika otny Covidien. H Covidien mapaywpei oTov XprRotn pn amokAELOTIKY TIEPLOPIOPEVN
dbe1a xprong Tou Aoyiopikou, aOp@wva pe Tic 0dnyieg Aerroupyiag. Mmopeite va mpopnBeuteite avtiypago g adetag and v Covidien.



Evotnra | - Meprypapn Aettovpyiag

MapakahoUpe mpoaédTe OTI To Mapdv eyyelpidio mpoopiletal yia v ékdoon Aoylopikou 2.10 1y petayevéatepn. To mapov eyxelpidlo avtikadioTd Tig
TIPONYoUpeVEC eKOOOELS TOU eyXeLpIdiou Kat Tov yypdpou 08nyoc avtipetwmiong mpofAnudtwv DC00105052.

To mapov eyyeipibio meptypdget ™ Aertoupyia Tov eeyktr/Babpovountr Genius™. Autr n cuokeun éxel oxedlaotei yia tov éheyxo Tne akpifetag
OV TUpmavikol Beppopétpou Genius™ 3 Kat v avtépatn emavapabpovopnon tov Beppopétpou. Emméov, o eheykie/Babpovopntrc Genius™
éxe1n duvatdtnta dnpiovpyiag pag avapopdg eAéyxou yia kabe Beppdpetpo mou éxel eheyybei kat amoBrkevonc Tng o povada flash USB. 0
eheyktic/Babuovopntrg Genius™ Nertoupyei pe ONeg TIg ekdO0ELS hoyiapiikoU Tou Beppopétpou Genius™ 3.

0 eleykg fabpovopnong Genius™ mepthapPavel duo atdxou¢ BaBuovopnong umepuBpwy e aveédptnTo éeyo mou ival mapdpolol pe

TOUC £pY00TAOIaKoU¢ 0ToXou¢ Babovopunong. Autd ta “pehavd owpata” - oTéxol £X0UV OYeSIA0TE £T01 WOTE va EXOVY AMOSOTIKY PETaPOpd
Beppotnrac péow aktivoBoiag kat va mapdyouv umépuBpn aktivoBolia mov mpoaeyyidel o avBpwmivo avti o€ Beppokpaciec Twv 32,22° C
(90,0°F) kau 40,55° C(105,0°F).

Ekt0¢ amd To Tupmaviko Beppopetpo Genius™ 3, 0 eAeyktii¢/Babpovopntic Genius™ umootnpifel MAPWE Kat TO TUPMAVIKO

Beppopetpo Genius™ 2. L& 0AOKAN PO TO MAPOV EYypawo, KaBs cucTAGNH TPOGOXIHC, Mposidomoinen 1j 0dnyia mov apopd to
Beppopetpo Genius™ 3, apopa emiong kat To OcppopeTpo Genius™ 2, EKTOC EGV avaPEpETal S1APOPETIKA.

@@@ @
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Ewkdva 1 - Mdtaén npocoyng

O

®

Aelavta

1 Llvdeopog mapoyng pevparog 7 Ztoyo¢ uPnAi¢ Beppokpaciag

2 Aakomtng tpogodooiag 8  Evdektikn Auyvia otéxou uynArc Beppokpaaiag
3 Ynodoyn ao@dahetag 9 0066vn LCD

4 Evbewtikn Auyvia atoxou xaunAr¢ Beppokpaciac 10 Koupmi kwdikomointr

5 2160 xapnAic Beppokpaaiag 11 Qvpa USB

6 2uvoeopog Beppopétpou Genius™ 3

ENeyktric/BaBuovopntic Beppopétpou Genius™ 1



Evotnra Il - Mpoguhageic kat Mposidomoujoeig

Mposidomoinon:

« 0 eheykn¢/Babpovopntic Genius™ eivat oxedlacpévog yia xprion o kKAwiko mepiBaMov amd mpoowmiko e Baoikn ekmaidevon otn petpohoyia
N ot Proiatpikm.

« 0 eheyktnc BaBpovopnong Genius™ éxel oxedlaatei yia m Aertoupyia mou kaBopiletar oo mapdv eyyeipidio. H mpoatasia mov mapéyetar amd Tiq
dlatdéelc aopaleiag atov eheyktr fabpovopnong Genius™ evdéxetat va umoBabiotei, edv n cuokeur dev xpnotpomoleital 60p@wva pe Ti¢ 0dnyieg mou
mepthapBdvovtal ato mapdv eyxelpidio.

« TomepiPAnpa tov eheyktr Pabpovopnang Genius™ dev ival vdatoaTeyéq. AmoQUYETe TV €KXUGN LYPWV OMOLOVSRTIOTE €ibOUC 6TO PmPoaTIve MAaiolo
¢ ouokeunc. EmmAéov, o eheyktr¢ fabuovopnang Genius™ tpogodoteitat amd pa myn evaAhaceopevou pedpaToc. AmoQUYETE To EVOEXOHEVO EMAQNG
UYPWV L€ OTIOLAdATIOTE EEWTEPIKI EMPAVELA TNG CUGKEUN, 6TAV Eival GUVOEDEPEVN |LE TNV KEVTPIK TTApOX1| PEVHATOC.

«Houokeun auti dev mpémet va xpnolpomoleitat mapoudia eVPAEKTWY avaloBnTIK@v. Ymapyel kivouvog kpnéng mapouaia Twv avalodnTIKWV autwv.

« Mée T ouokeun auth, Xpnotpomoleite povo Ty mapexopevn povada tpogodoaiac.

+ Ta datipnon g ouppdpewang nhektpopayvnTikig ouppatdtntac (EMC), xpnotpomoujote povada flash USB mov épel T arfpaven CE kat mnpoi
10 mpétumo EN55032.

« 0 eheyktr¢ faByovopnong Genius™ pmopei va ypnatpomotnei povo o€ e00TEPIKOUG XDPOUC, XWPIC pebpata aépa Kat peyahes petafoléc tng
Beppokpaoiag mepipalovroc.

« HBupa USB atov mp6oBio mivaka mpoopietat yia xprion pévo pe povada pvipng USB Flash pe ehdyiot ywpnukotnta 128 MB kat péyiotn xwpntikétnta 4
GB. Kapia dMn ouakeur] USB bev mpémet va eiodyetat otn B0pa USB. H povada pvapng flash USB mpénet va eykaBiotatal mpv v vepyomoinon tng GUOKEUNG.

Mpoooyn

« Hmoldtnta T eM@avelag Tov E0WTEPIKOD TWV HENAVAV GWUATOV - GTOXWY avagopdc eival onpavTIKY yia T AEToupyia ToUS 6)¢ amoTeAEGHATIKOL
aktvoBoAntéc umeplBpwv. Mpémel va aokeite mpoooyn katd Ty pyacia mnaiov aTnv €i0080 TwV PEAAVWY OWHATWY - OTOXWV £TOL WOTE Va
dlao@ahiCete 6t dev dnpiovpyeitat EMAPN Pe TNV EMPAVELN 0TO EGWTEPIKO TwV ENAOTIKGV TITePUYiwv. Edv umdpyet umoia 6T1 T0 E0WTEPIKG TWV GTOXWY
pehavol owpatog givat Bpapiko 1 €xel umootei {nuuid, n povada mpémet va otalei o kévtpo oépPig yia aslodynon.

« e TepImTwon mou Kaei ) ao@dlela, aVTIKATAOTAOTE TV pe ao@ahela akpiBwg iblag ovopaoTiki¢ Tong, £viaong peUpAToS Kal Hop@apiBpou, 6mu¢
kaBopiovtat otV evotnTa mpodiaypapv Tou eheyktr Babpovépnang Genius™ tov mapovtog eyxelpidiov. BePaiwbeite 0Tt n ouokeun €xel amoouvdedei
and Ty myn evalaocoopevou pedpatog mplv alAageTe Ty kapévn acpalela.

« Exto¢ amd ¢ nAektpikéc aopaheleg, dev umdpyel kavéva aAho €apTnpa Tn GuoKeELT T omoio emdéyetal aéppic amd Tov xprotn. Mnv agaipeite T
pmpoaTvo mhaioto. AvaBéote Ty emokeun o€ appodio mpoowiko EpPIC.

- 0tav oag {ntnBei va tomobetrioete To BeppopeTpo Genius™ 3 oe éva pehavo owpa - 0TOYO, ExeTe va mepIBwpLo 60 deUTEPONEMTWY Yia val
TIpaypatonoloeTe Ty eloaywyn. Av n kabuotépnon unepPei autd to didotnpa, n diadikacia Ba Teppatiotei.

« MNpw tov é\eyyo/Babyovopnan tou Beppopétpou Genius™ 3, fefatwbeite 0Tt 0 pakdg Tou Beppopétpou eivat kabapdc. O amoteAeapatikog
kaBapiopoc dtaogahiCe Ty opd diaxpifwon Twv avoywv Babpovopunone. Avatpééte otic odnyie¢ kabapiopol aTo eyyelpidio Aettoupyiag Tou
Beppopétpou Genius™ 3.

«'0Aa Ta KONOPHOTA AVIXVEUTH TTOU XPNOILOMOLOUVTAL € AUTHY TN GUOKELN TPEMeL va eival Kavolpyla, kaBapd kaAdppata aviyveutr Genius™ kat va eival
Tposaptnpéva otnv kaoéta. H xpron kahuppdtwy ta omoia €xel ayyiéel kamotog 1y éxouv umoPAnOei o ea@ahpévo XEIpLopO 1 €xouv Xpnotpomondei
TIPONYOUHEVWG 1 €xouv umoaTe {npid 1 eivar ehattwpatikd i éxouy {dpeg, oméq f dMa ehattopata ivat duvatdv va mpokahéael avakpiPi
amotehéopata. H xpron kauppdtwv aviyveutr dAou kataokevaoTr givat duvatdv va mpokahéaet avakpipr amotehéopata f/kat {nuid oto Beppopetpo
kat ot povdada exeyktr/Pabpovounth.

« Tava dlaopahioete akpiPry amoteléoparta, agriote Tov eAeykt/Babpovopntr Genius™ va BeppavBei yia Touhdyiotov 15 Nemtd petd Ty evepyomoinon
TIpWV ToV Xpnotporotoete. BeBaiwBeite 6Ti Ta BeppopeTpa kat Ta kaAvppata poyxou Genius™ 3 kaBwg Kat o eheyktrc Babpovopnong Genius™
€iyav emapkr xpovo yia va tooppomoouy 0T Beppokpadia dwpatiov mpwv cuvexioete. AQRoTe peyalltepo xpdvo mpoBéppaveng, av n Guokeun N
10 BeppopETpa ATAV OTIC OPLOAKES TIHES TNG EMTPENTI Beppokpaciag mepiBaMovtoc. H duvatdtnta petagopdg tou eheyktr Babyovopnong Genius™
EMTPEMELTN LETAKIVNON TNS OUOKEVIC O€ EPLOYEC MOV TANPODV TIC amattrjoelg Beppokpaciac mepiBaMovtoc.

« Mnv tomoBeteite moté To BeppdpeTpo Genius™ 3 atnv em@dvela tov e\eyktr fabpovopnong Genius™. Ot Beppikoi aloBNTAPEC 0T0 E0WTEPIKO TOU
plyxoug Tou Beppopétpou Ba avixvehoouv T BeppdTnTa mou peTapépeTal amd Ta pehava owpaTa - 0TOX0UE PEGW TG EMPAVELAE TOU HTPOOTIVOY
mhatgiov. Autd Ba em@épel aotdbela Twv aledntpwy To BeppopéTpou mpokahwvTag eapalpéve evoeitelc Beppokpaoia.

«  XeMepImTWon meyong Tov eheyktr Pabuovopnong Genius™, moTpEPTE T Hovada 0To £pyooTacto yia emavapabpovounon.

« BeBawwbeite 61 dev umdpyouv avikeipeva, 6mw m.y. mahaid KOAOPHOTA aVIXVEUTH, Léoa 0TOUC 0TOXOUG EAVOU GWpATOC, TIpLV ENEyEeTe
éva Beppopetpo.

« H0njkn tou e\eyktr/Babpovopntn Genius™ mpémel va mapapével kheloth 0tav ny povdda dev ypnotpomoleital, wote va amo@elyetat n mpokAnan {nuidg
0TN povdda kat 1) pumaven Twv oTOXwV HEAAVOD GOUATOC amd GKOvN.

« Edv eykataotioete T povdda flash USB petd Ty extéheon evog eAéyxou Babpovopnang kai dev mepipévete wg otou N povada flash USB ohokAnpwael
TNV TTPOETOILAGIA TNG, HMOPEL val EPPAVIOTEL Privupa opdApatog 6tav mpoomabiioeTe va dnpoupynoete To apyeio avapopd. Edv mapovataotei 1o
0(paMpa, Ba mpémel va emiyelprioeTe €K véou va dnpiovpynoete To apyeio, aMiwg Ta dedopéva avagopdc 6a yabolv.

« Autoc o e€omhiopdg dev mpoopileTal yia pron o€ olkiakd mepIBANAOVTA Kl EVOEXETAL VA PNV TTAPEXEL EMAPK TpooTadia doov agopd v padtoAnyia o€
autd ta mepiBaMovta.

ENeyktric/BaBuovopntic Beppopétpou Genius™ 2
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Evotnra IV — Amapaitnto¢ eomhiopoc

AN S

7.

EAeyktr¢ BaBpovopnong Genius™

Movada tpogodoaiac pe petaoynpatiots AC

KaAwdio aioBntrpa

Eyxeipidio xetpiopov

Oeppopetpa Genius™ 3 umd dokin

8 avalwotpa kaAoppata aviyveutr Genius™, kwd. gidoug. 303030.

[a éheyxo BadBpovopnong povo, amartovrat 2 KAOAOPPATA AVIXVEUTH.

Edv xpelaotei emavaBabpovopnon, Ba anartnBolv 6 mpdobeta KaAAUppATA AVIXVELTH.
Mixpd otavpokatadpido

EvotnraV - Eykataotacn ouotiparog

Ot MapaKATwW EVEPYELEC IPEMEL VA EKTENEGTOUV TPV TN Xprion Tov EAeykt fadpovopnong Genius™:

1.

O NS AW

10.
11.

2uvbéote 10 0woTo mpooappoyéa @ig AC yia T xwpa oag oTn povada tpogodoaiac.

2uvdéote 10 Kahwdio Tng povddag tpogodoaiag oTnv umodoyr Tpogodoaiag 0To pmpoative mhaioto.

Yuvbéote T povada tpopodoaiag o pia mpila evalhacoopEvou peupatoc.

Evepyomotrote T povada pie To Slakomn 6To PmpooTvo maioto.

Aognote Tov e\eyktr Babpovopunong Genius™ va mpoBeppavBei yia Touhdyiotov 15 Aemtd.

Bdhte Katd pépog pia kaoéta pe kavohpla Kahuppata puyxoug Genius™.

Agnote ta Beppdpetpa Genius™ 3 va 1ooppommroovv otn Beppokpacia dwpariov.

Erowpdote Ta Beppopetpa Genius™ 3 kaBapilovtag oxohaoTika Toug @akolg mptv T xprion. Avatpédte oto eyyelpidio Aettoupyiag
0V Beppopétpou Genius™ 3 yia Ti¢ 0dnyie¢ kabapiopoo.

Agaipéote To mhaiolo mpoofacng oto Slapépiopa pratapiac pe éva pikpo atavpokatadpido. AQaipéoTe Kat TI¢ TPEIC
umatapieg AAA.

2uvbéote T0 aTpoyyuAd oUvOEGHO TOU KaAwdiov Tou aeBnTrpa oTo PmpoaTive maioto Tou eAeyktr abuovopunang Genius™.
2uvbéote 1o AMo dxpo Tou ouvdéapou Tou aloBnThpa oto Slapépiopa pmatapiac. 0 auvdeopoc Ba epappdoel otn Béon
omou Bpiokovtav ot pmatapiec. Mnv mpoxwproete, €dv o o0vOEapoC dev epappdoel owotd kat o@IKTa. Agite T Eikéva 2.

Genius™ 2 Genius™ 3

Eikdva 2 — Eicaywyn Tou 6uvdéopov aviyveutr 6To Stapépiopa pmarapiwv Tov Genius™ 2 1) tov Genius™ 3

ENeyktric/BaBuovopntic Beppopétpou Genius™ 4



Evotnra VI - Awadikacia Aettovpyiag

H mapakdtw 1adikaoia meplypd@el Ta amartovpeva Prpata yia m Aertoupyia Tou eNeyktr Babpovopunone Genius™. MNa va e€olkelwBeite e To mpoidv, 6ag ouvioTopE va
XPNOIHOTIONGETE TNV TApOUOA VOTNTA TOU eyXelpLdiov katd Tov éeyo faBpovounong Twv mpwTwy BepUopéTpwy.

Eykataotaon tn¢ povadag flash USB (Mpoarpetiki)

Eykataotnote pua povada flash USB otn Bupa USB mou Bpioketar atov mpoabio mivaka edv ivar emBupnt n dnpiovpyia evoc apyeiov avagopdg otn povdda flash USB. Edv
eykataotnoete T povada flash USB petd v extéheon evog eAéyxou BaBpovopnong kat dev mepipévete wg 6tou N povada flash USB ohokAnpwogt T mpoeTotpacia g,
pmopei va eppavioTel privupa opdhpatog 6tav mpoomabrjoete va dnpLovpyRoETe To apyeio avapopd. Edv mapouetaotei to opdhya, Ba mpémel va EMYEIPHOETE €K Véou va
SnpiovpynoeTe To apyeio, Al Ta dedopéva avagopac Ba xaBoov.

Evepyomoinon
BeBatwBeite o T0 AKpo Tou Mposappoyéa pebpatoc AC e povadag tpogodooia sival ouvdedepévo ae mpiCa 100-240. Zuvdéote T povada Tpogodoaiag oTov oUvEEsHO
pevpatog Tov pmpootivoy mivaka. Avoiéte To pedpa atov eNeyktr/BaBpovopnTr Genius™, xpnotpomolwvTag To SlakomTn Aettoupyiag Tou PmpoaTvol mrivaka.

0080vn évapénc

v 086vn LCD epgaviCetat mpwta n 0B6vn mpoetotpaciag yia Aetroupyia, atnv omoia mapouatdetat n avaBewpnon Aoylopikol Kat i npepopnvia Tov eheykTr fadpovopnong
Genius™. Av umdpyet kdmolo owteptkd mpoPAnua katd Tnv mpoeToacia yia erroupyia, eppaviCetar pia 086vn opdpatoc (BA. Evotnta VI).

000vn Recalibration Due (Amarteitan emavapabpovopnon)

Edv minawd e éxet mapéhBet n kabopiopévn nuepopnvia enavaBadyovopnong tou e\eykti/Babuovopnts Genius™, Ba eppaviatei pia mpoatpetikry 086vn. H kabopiopévn
nuepopnvia emavaBadyovopnong tou eAeyki/Babpovopntn Genius™ Bewpeitat 11 éxel mapéABey, otav éxet mapéNdet Sidopa peyahitepo amd 1 étog amé v Teheutaia
BabBpovopnon tov. Edv to 6pyavo mpémet va emavaBabpovopnei eviog 1 unvog, Ba eppaviotei pa oxeTikn umevBupion oty 086vn. Auto To VLA amotelei umevBO LN TIPOC
TOV XpRoTN va emoTpéPel Tov eheyktr/Babuovopntr Genius™ oo kévtpo e§ummpétnang meAatav yia emavafabpovopnon.

000vn umevBUpIONC

Katomv, atnv 086vn LCD epgaviCetar pua umevBipion va mapapivet o eheyktric fabpovépnong Genius™ o diadikacia mpoBéppavong yia touhdxiotov 15 Aemtd petd v
evepyomoinor Tou. Me autdv Tov Tpémo, divetal n duvatétnTa ota pehava owpata - aToxoug umepuBpwv va mpoBeppavBolv otig kataMnAec Beppokpaaiec. Na é§odo amd Ty
000vn auth, MEOTE T0 KoM KwdIKomonT.

Ozppokpacia mepiBailovrog
To emdpievo prvupa ot 086vn LCD mepiéyet anpavtikég odnyieg yia m xprion Tou eeyktn/Babovopntr Genius™ o€ mepiBAaMov xwpic pevpata agpa kat pe Beppokpasia
€VTOC TOU €Upoug Aettoupyiac. Ma €600 amd autiv T 000vN, TEGTE TO KOUWME KWOIKOMOUTH.
Kopto pevou
210 ovvéxela, epgaviCetal n 0Bovn Tou Kplou pevol. H 080vn auth éxel Téooeptg emhoyéq pevou:
‘EAeyyoc BaBpovopnong
Mpotiunoelg
Optopd¢ minpogoptwv xprotn/tomobeoiag
Opiopd¢ wpag/npepopnviag
la €ioobo o€ kdmola emAoyr pevol, xpNGIHOTIOOTE TO KOUPT KWSIKOMONTA Yla peTakivnon Kat emonpavon e embupntrc EmMAOYRC HEVOU Kal, 6T GUVEXELD, TIEOTE
T0 Koupmi KwdikomonT.

Mpotipnoeig

v 0B6vn Preferences (Mpotiprogic), eivat StaBéotpec ol mapakdtw emoyeg:
Time Format (Mopon wpag)
Date Format (Mopor npepopnviac)

Language (Mwooa)
Back (Miow)

Meptotpéyte T Koupmi KwdikomonTr yia KOAIoN 6tny 086vn Kal emonpaven e eMOUPNTAC EMAOYRG HEVOU Kall, KATOTLY, TEOTE TO KOUKTI KwdIKomonTH.

Time Format (Mop@n wpac)

Yndpyouv dlabéatpiec dvo emhoyéc popric wpac: 120pn Kat 24wpn. H tpéxouaa emhoyn éxel évav aotepioko (*) ota aplotepd . Na va emAédete popen wpag, emonpdvete
TV emhoyN Kal mMEGTE To KOupTi KwdikomonTr. Me auTiv TV evépyEld Evepyomoleital n) emonpacyévn emoyn wg véa Hoper wpag kat emavépyetat n oBovn Kopto pevou. Eav
emhégete Back (Miow) yivetar emotponr oy 086vn Kopto pevol xwpic va aldéet n popon.

Date Format (Mop@n nuepopnviac)

Yndpyouv SlaBéatpie Tpei¢ emhoyéc popeng nuepopnviac: MM/HH/EEEE, HH/MM/EEEE kat EEEE/MM/HH. H tpéxouaa emhoyn éxet évav aotepioko (*) ota aplotepd ng. Na
va emAECETE Pop@n nUepopnviag, emonudvete T emAoyn Kal mEoTe To Koupni kwdikomoinT. Me autrv T evépyela evepyomoleitat n emonpacpévn moyn we véa Hopern
nuepopnviag Kat emavépyetal n 086vn Kupto pevou. Edv eméSete Back (Miow) yivetat ematpogr otnv 086vn Kupto pevol xwpic va aldéet n popen.
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Emloyn yAwooag

H 0B6vn emhoyn¢ yY\wooag mapabétel Ti Slabéapieg yAwaoeg yia to keipevo g 066vng LCD. Na va emAédete pia y\waoa, petakivndeite oy emhoyn kat Ba emonpavoei.
Miéote To KoM KWOIKOTOINTH Yia VA ONOKANPWOETE TNV EMAOYN Kall Val EMOTPEPETE 0TV 000vN Tou KUPLoL pevou. H emheypévn yAwooa Ba amobnkeutei ot pn mInTkN
pvipn (NV) kat Ba xpnotpomoindei Ty emdpevn gopd mou Ba evepyomotnBei n povada.

0propd¢ minpo@opiwv XpRotn/tomofeciag
H 086vn opiapod minpogpopiwv xpriotn/TomoBeaiag xpnotpomoleital yia Ty l6aywyr TV 0VGHATOC TOU XEIPIoTr KaBwg kal TANpo@OpIcV yia Tov opyaviopo f/kat T
TomoBeaia. O Mnpoopiec aUTEC KATaypaQovTaL 6To apxeio TS avapopac eNéyyou.

M0 va eaydyete Tic MAnpogopiec, xpnotpomoloTe To koupmi kwdikomontA yla va petakivnBeite oo ahgdpnro yia pia dedopévn Béon ypdupatog oTo Gvopa XelpLoTh 1 6Ti¢
mnpogopicg TomoBeoiac. 0tav pavioTel T0 6wOTO YPAPUA, TEGTE TO KOV KwOKomoINTH yia va eMAECETE TO ypdpHa Kal va PoXWPNOETE aTnv endpevn B¢on ypdypatoc.
M0 va el0aydyete éva kevo d1aotnpa, amhd méote 1o koupmi kwdikomonth 0tav epgaviCetat kevo otn dedopévn Béon ypappatog. To dvopa xpriotn pmopei va éxel éwg 20
ypdppata. Xpnotpomoliote To Koupmi KwdiKomonTi yia va petakivnbeite 0o medio Tou opyaviopol Kal elodyete éva ovopa yla Ty Tomobesia pe opoto tpomo. Ma é§odo amd to
pevov, petakivnBeite ot emhoyn DONE (TEAOZ) kat méote To Koupmi kwdikomoinTy.

0piopog wpag Kat nuepopnviag
H emoyn pevou g 086vng opiopol wpag kat nuepopnviag xpnotpomoteitat yia tn pUBLON TG NUEPOPNVIAC KaL TG WPAg TTOU XPNGIHOTOLOUVTAL 0TV avapopd ENEyyou.
H wpa kat n npepopnvia amobnkevovTal E6WTEPIKA KAl EVIEPWVOVTAL AUTOHATA 6TAY EVEPYOOLEiTal N povada.

[0 va el0aydyeTe TNV 0pa, MEPLOTPEYTE T Koupi KwdikomonTh yia emhoyr wpag kat Aemtwv. Inpeiwon: H wpa kabopiletat fdael g Tpéxouaag emAeypévng HopeRc wpag:
ot 120pn pop@r eMAESTE T, A LY., EV© 0TV 24wpn pop@ emAECTE LY. 13:00 yia va SnAaoete kpa T L. Apol emAEEeTe T 0WOTH TN, MEOTE TO KOUWMT KwdiKomonTh
ylava petapeite 0To emopevo medio kPAC Kat, KATOMY, TMEGTE TO KOUWMI KwdIKomoINTH yia va petapeite oto medio nuepopnviac. H npepopnvia kabopiletat fdoel g Tpéxoucag
emheypévng popenic nuepopnviag: MMHHEEEE, HHMMEEEE | EEEEMMHH. Av miéoete To Koupmi KwdIKomonTh PETd Ty £l0aywyn Tou Teheutaiou mediou Te npepopnvia,
€€¢pyeate amd auto To Pevol Kat EMOTPEPETE 0TO KUPLO pevol. ZNpeion: ) wpa Kat ) npepopnvia mapouatd{oviat 6To KATw pépog Tou KUpLou pevou.

‘EAeyxo¢ Badpovopnong

Auvti n emhoyn pevol mpaypatomotei Tov éheyxo BaBpovopnong o€ Beppopetpo Genius™ 3 kat, eav amarteital, Babpovopi ek véou autdpata To BEPUOPETPO e XpON Hiag
oelpdc oBovwy pe odnyie¢ prpa mpog Brpa. Mpwv eloéAbete o€ auth T emhoyn pevou, BefatwBeite 6Tt Exete Tov amapaitnto e§omhiopd mou mapatiBetat oy Evotnta V.

0 e§omhiopdc autd mepthapPdvet pa kacéta pe aypnotpomointa (kawoupla) kahppata poyxouc. Enpeiwon: Ta opia ehéyyou fabBpovopneng eivat moAd otevd, omote Ta

neploooTepa BeppopeTpa Genius™ 3 Ba amattrjoouv fabpovopnon.

Brpa1:

MpoBéppavon pehavav swpdtwy - oToxwv umephBpwv. H 0B0vn avth epgavietal dtav ehéyyetar av ot oTéxot Exouv TV KatdMnAn Beppokpacia. ENéyxetal 1060 0 XapnAog
0T0X0¢ 600 Kat 0 UPNAGE 0ToX0C Kat dTav eival 0Tn owoTr Beppokpaoia, n 006vn eppaviCel v évder§n “0K” yia kabe otdxo. Katémv oag {nteital va méoete o Koupmi
KwdkomonT yia va ouveyioete oty emépevn 0B6vn. Av n 6wotr Beppokpacia dev pmopei va emteuyBei amé kavéva aTdxo, eppavietar pua 086vn pnvopatog 6patpatog.

Av oupBei auto, eNéyEte ot 0 eheyktric Babpovopnong Genius™ eivat 6To owoto eVpoc Beppokpaciac mepiPaMovtog (dwpatiou) Kat 6Tt Tou €xouv doBei TouldyiaTov 15 Aemtd
XpOvou mpoBéppavang amd T oTiypr evepyomoinang T¢ ouokeun¢. EmBewprote Ty kaoéta KaAUPPATOC AVIXVEUTH Kat amoppilTe omoladAmoTe KAAUPUATA AVIYVEUTH TIOU
(PEPOLV OTTEC, PWYHEC I PUTIOWTELC.

Bpa2:

EmBewpriote To Beppopetpo Genius™ 3 mou Ba umoBAnBei oe dokipn. BeBatweite 611 0 pakdg Tou Beppopétpou dev xel apuyég kat kupehida fy/kat dAoug pomoug. Av o pakdg
o Beppopétpou eival akaBaptog, Kabapiote Tov oUPPwVa e TIC 0dnyieg 0To yxelpidlo Aettoupyiag Tov Beppopétpou Genius™ 3. Oa eppaviotei n 086vn empeBaiwon,
{ntwvtag oac va emPePaiwoete 611 0 pakog Tou Beppopétpou Genius™ 3 eivat kaBapoc. Edv o pakdc dev eivat kaBapog, evdéxetat va amotdyel n Babyovopnon 1 to Beppopetpo
va BabpovopnBei eapahyéva.

Brjpa 3:

Tuvdéote To Beppopetpo Genius™ 3 atov eheyktr/Babuovopntr Genius™ eladyovtag To 0Tpoyyuld dkpo Tou kahwbdiou Slacivdeanc Tou BeppopéTpou ot aTPOYYUAY

umodoxT Tou ouvsEapou atov p6abio mivaka Tou eheyktn/Babpovopunti Genius™ (Seite T Ekova 2). Avoi€te To kamdki Tou Slapepiopatog pnataplwy Tou BeppopETpou
XPNOIHOTOLWVTAC éval UIKPO 0TAUPOKATaAPId0. AQaipéoTe Ti¢ pmatapies kal apnoTe Tic 0TV dkpn. Luvdéate To Ao dkpo Tou kahwdiou aviyveuTr Beppopétpou oTo
Slapépopa pratapiav Kai fefatwBeite 6T1 0 olvdeapoc epappolel o@iktd otn Béon Tou pe éva <kAik». Acite v Ewkéva 2 otnv Evétnta V. Alaopaliote 6T1 dev umdpyet kAAuppa
QVIXVEUTH 6T0 BEPHOETPO KAl TEGTE TO KOUWME 0apwonNG 6To BeppOpETpo Genius™ 3, £T01 WOTE To BePPOPETPO Va EvepyomonBei Kal va €ivat ETOIHO VA EMKOWWVIOEL e TOV
eheyktr/Babdyovopntr Genius™.

BRpa4:

Inpeiwon: Mpwv amd kaBe el0aywyr TOU AVIXVELTH 0TOV GTOYO, Mpémel va TomoBeTeite €va KawoUpylo, kaBapé kdhuppa avixveutr Genius™. To Aimog amd ta dakTula Mdvw o€
kahOppaTa avigveuTn Ta omoia xouv ypnatpomotnfei mponyoupévwg 1y éxouv emavaypnatpomotnfei, Beppaivetar amd Tov aToyo Tou eAeykTi/Babpovopntn Genius™ kat eivat
duvatév va mpokahéoel eopapéve evdeidelg, pe amotéleopa v amotuia Tou ehéyyou fabuovopnang i avakpiPr Babpovopnon. Luvenwc, eivat EEAIPETIKA ONUAvTIKG va
Xpnotpomoleite éva Kavodpylo KaAuppa aviyveuTi kaBe gopd.

MiéoTe T0 KOV KWOIKOTOINTH Yia VA GUVEXIOETE, TN GUVEXELQ, TOMOBETAOTE Eva Kavouplo kaAuppa plyyoug Genius™ oto Beppdpetpo Genius™ 3. Opovtiote va
Xpnotpomoljoete KAAuppa mov QuAacadtav oTny Kaoéta. MOAg TomoBetroete To KAAUpA 0To BepPOPETPO, PNV KaTEUBOVETE TO AKPO TOU AlOBNTAPA O€ KAVEVA QVTIKEIpEVO,
oupmephapBavopévav Twv XepLwv, Twv daktudwv aag i e 08ovng LCD, kabwe kdti tétolo Ba mpokahéael avakpipr évdelln Beppokpasiag. EmOewpriote To kaAuppa Tou
plyxoug yia va BeBatwbeite ot £xet edpaotei kaNd (va pnv umdpyel xpog avapeoa oto KAAuppa Kat T Bdon Tou akpou) Kal 6Tt dev umapyouy omég, ax10pEG 1 (Apeg otV
mhaoTikn Tawia. AQou TomoBeToeTe T0 KAAUPQ, E6AYETE To AKpo TOU aloBnTrpa 6To XapnAd Beppokpactakd aTéyo, o omoiog Ba emonyaivetat amd avarapmm e evEKTIKAG
Auyviag LED dimha tou. BeBaiwBeite 611 10 dkpo Tou aiobntrpa éxet ewoayBei minpwg 0To Koiwpa Tou aTdyou. Acite Ty Eikova 3a yia T owoth eloaywyn. la amoguyr tou
o@ahpatoc AqEne xpovikol opiou, e10dyeTe To KaAUppEVO AKPO TOL aLoBNTipa 0To 0TOX0 péoa o€ 60 deutepONEmTa amd TN OTLYWr TOU Ba MEGETE TO KOUPTT KwdIKOTONTH.
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Eikova 3a - Zwoti) £l0aywyn Tov piyyou¢ Tou avixveutr) Genius™ atov 6Toxo xapnAn¢ 0eppokpaciag
Brjpa5:
H e10aywyn Tou pdyxoug Tou avixveutd aTov o160 Ba eviomoTei autopata kat oty 080vn Ba epgaviotei To prvupa Press Genius™ Scan Button (Miéote To koupmi 6dpwong
Genius™). Miéote T0 Koupmi odpwong Tou BeppopéTpou Genius™ eve To BeppdpeTpo Bpioketal péoa atov aToXo XapnAic Beppokpaciac. To Beppdpetpo Genius™ 3 mapdyet 3
fxou¢ “pm’, kabwe petpd T Beppokpacia Tov pehavol owpatog - aToxou. Metd T pétpnon g Beppokpasiag, epgaviletat n emdpevn 08ovn.

Bpa 6:

Amocvpete 0 BeppopeTpo amd To apnho Beppokpactakd oToxo Kat e§ayete o kAAuppa puyxoug. H évdeién e 0Bovne Ba aAdel og “Install a new probe cover and insert
probe into the High target.” (TomoBetriote kawoupto KAAuppa pUyXOUE Kal ElodyeTe Tov atoBnTrpa oTov uYnAd aTdxo). Kat autr T gopd, xpnotpomotote éva katvoipto
kaAvppa poyxou¢ Genius™ amd TV kaoéta Kat TPooESTe €101 WOTE va pnv KateuBOveTe To dkpo Tou alebnTripa o€ Kavéva avikeipevo, mwg Ta yépla, Ta ddytuda i n 0Bévn LCD.
EmBewpnote 0 kAAuppa Tou plyyoug yia va BefatwBeite 6Tt éxel dpaotei kad (va pnv umapyel xwpog avapeoa 0to kAAuppa kai T Baon Tou dkpou) Kat 0Tt dev umdpyouv
omég, ox1opéc 1y {apec otV maoTikn Tawia . Aol TomoBetroete To KAAVppa, E10AyETE TO AKPO Tou aloBnTipa oTov UPnAG Beppokpastakd oTxo, 0 omoiog Ba emonpaivetal
an6 avahapmn g evdelktikng Auyviag LED dimha tou. BefatwBeite 61 T0 dKpo Tou atoBntipa éxel eloaybei mijpwe 0To koihwpa Tou oToXOU.

Eikova 3p - Zwoti 10aywyn Tov piyyou¢ Tou avixveuti) Genius™ atov 6Toxo vPnAii¢ Oeppokpaciag
Brpa7:
H e1oaywyn Tou plyxoug Tou aviyveuts aTov oTéxo Ha evomiotei autopata kat oty 08ovn Ba epgaviotei To privupa Press Genius™ Scan Button (Méote o koupni odpwong
Genius). Méote 1o koupni 6dpwang Tou Beppopétpou Genius™ evw To Beppopetpo Bpioketal péoa otov oTdXo LYNAAC Beppokpaaiag. To Beppopetpo Genius™ 3 Ba ekmépyet
3 oOvTopouC fixoug «umim» kaBu¢ petpd Tn Beppokpacia Tov aToyou pehavol owpatog. Metd T pétpnon e Beppokpaciac Ba epgaviotei n emdpevn 0Bovn. Avatpédte
otnv Ekova 3p.
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Bpa8:

Edv 1o Beppopetpo Genius™ 3 BpiokeTal eviog Twv 0TEVAV opiwv eAéyxou, Ba epgaviotei pa 080vn amoteheopdtwy 1) omoia eppavilel Tov oelplakd apiBpod Tou Beppopétpou
padi pe pa évder§n ot o Beppopetpo mépaae Tov éleyyo fabpovopnane. Edv n povdda diamotwoet 61t To eppdpeTpo Genius™ 3 givat ekTo¢ TV 0piwy, 0 ENEYKTA/
BaBuovopntric Genius™ Ba e10éABel o€ pia akohouBia BaByovopnong n omoia amarrei va emavahdBete Ta Bpata 4 £ng Kat 7 yia TpELS GopEC akopa wote va GulexBolv
dedopiéva emavaPabpovopnong. Meta to teheutaio mépaopa amd ta Brjpata 4 éw kat 7, o eheyktr¢/Baduovopntrc Genius™ Ba emyelproet va emavaPabpovoproel 1o
Beppopetpo Genius™ 3. Edv n emavafabyovopnen eivat emruyng, Oa eppaviotei pa 086vn amoteheopdtwv n omoia eppavidel Tov oelplakd apiBpo Tou Beppopétpou padi pe pa
éveidn o110 Beppopetpo mépace T Babpovopnon. Edv n emavaBabpovopnon eivat avemtuyic i €dv o Beppdpetpo dev eivar duvatdv va fabpovopnBei, Ba epgaviotei pia
000vn amoteheopdtav N omoia epgaviel Tov olplakd aptByé tou Beppopétpou padi pe pia évoer§n oti To Beppuopetpo dev mépace T fabuovopnon.

Bpa9:
Meta my epgdvion e 08ovng amoteleopdtwv emttuyiac/amotuyiag, méote To KOUpME KWAIKOMONTA yia va eppavioTei pia deitepn 086vn amoteleopdtwv mov Ba mepiéxel Tig
Beppiokpaoiec - aTYoUG, TIG evOei€elg Tou Genius™ 3 kat Tig amokAioelg oToyou - evdeifewv Beppopétpou.

Bpa 10:

H endpevn 08ovn epgavilel To keipevo “Write report to USB flash drive?” (Eyypaen avagopag otn povada flash USB;) kat tig emhoyég Yes (Nar) kat No (Ox1). Av emBupeite

T olvtagn avagopdg, elodyete T povada flash otn Bupa USB tou pmpootivol maiciov. Inpeiwon: agriote didotnpa 30 deutepolémtwv mepimou petd Ty eloaywyn 1ol
®0Te va mpaypatormoinbei mpoetopacia g povadag flash USB. Xpnatpomotrote to koupni kwdikomontA ya va petakvnBeite oty emhoyn Yes (Nat) 1y No (Oxt) kau méote

0 Koupni KwdikomoInT yla va ektehéoete Ty emhoyn oac. Av emhéSete 0x1, n 080vn ematpépel aTo KOpLo pevol. Av emhégete Nai, n avagopd eyypdeetat ot povdda flash
USB, xpnotpomolavtag tov aptByo aelpd Tou Beppopétpou yia To vopia Tou apyeiou Kat Ta apyika .TXT w¢ eméktaon apyeiov. To apyeio mepiéxel Ta amotehéopiata Tou eNéyyou
kaBawg kat AAe¢ mnpogopiec 6mwg 0 aptBpdg aelpdc, n nuepopnvia, N wPA, To Gvopa XpRoTn Kat 0 0pyaviopdc. To apyeio autd ivat éva amhd apyeio kewpévou ASCII, dabéotpo
pévo ota ayyAikd. To apyeio avoiyet amd mpoypdppata twv Microsoft® Windows, dmw¢ to Microsoft® Notepad, kat amogtéMetat yia ektomwon. Metd v eyypagr Tou apyeiou,
otnv 086vn epgaviletar o Keipevo “Push knob to continue.” (Miéote To Koupmi yia suvéyela). MiéoTe T0 KOURME KWSIKOMOINTA Y1a Va EMOTPEYETE GTO KUPLO PEVOU.

Edv n emavaBadyovopnon tou Beppopétpou amotuyel, emiyepriote Sava m abpovopnon emavaayBdvovtag Ta Pripata fabBuovopnang eéyxou. Edv n emavafabpovépnon tou
Beppopétpou ouveilel va amotuyyavel, To BeppOpETpo MpémeL va EMOTPAQEi i 0€ppIC.

Brpa 11:

Aol ohokAnpaoete Tov éNeyxo faBuovopnong/my emavaBabpovopnen, apaipéote Tov oOVOETHO TOU aVIXVEUTH amd To Slapépiopa pnataplwy Tpapwviag tov 6ivoeapo

€uBUYpapa PO Ta oW Kat MEPLOTPEPOVTAS TOV TPo Ta MAvw Kat €§w armd To Beppopetpo, onwe deiyvel n Ewova 4. Katomy, enavatomoBetrote Tic pmatapieg 3 AAA pe T
000t moMikoTnTa. TéNog, emavatomoBeTroTe To Kamdki Tou Slapepiopatog prataplav Kat 6@iéte T Bida i Tig Pidec.

Bpa 12:
Mpw k\eioeTe T0 kAAUppA TOU 0pydvou, agatpéoate T povada USB Flash kat tov oivdeapo nhektpikrg Tpogodoaiag amd Tov mpdabio mivaka tou eheykTi/Badpovopntn
Genius™. To kamdki mpémel va ivat KAeloTo dtav dev xpnotpomoteitat o eAeyktric Babpovopnong Genius™.

Genius™ 2 Genius™ 3

Eikova 4: Apaipeon cuvdéopov aviyveuti
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Evotnra VIl - Mpvopata o@dlparog

Ta pnvipata o@ahpatog Ba éxouv évav apiBpd mou Ba oxetiCetal pe autd, omwe Zpdhpa 1, kTA. Napakdtw akohouBei pia e€ynon Twv o@ahpdtwy:

Ipdhpa 1: Eowtepiko 6@Alpa
Auté To o@dApa amotehei pia évdei§n mpoPAnpatog Tou eheyktr BabBpovopnong Genius™. Av To 6@AAUA Mapapével PeTd Ty
QTevepyomoinan Kal €K VEOU Evepyomoinon TG OUOKEVNC, EMOTPEYTE TN povada yla epyooTactakd oéppIg.

Idhpa 2: Aev gival Suvatii n emKkovwvia pe 1o Ocppopetpo Genius™ 3.

Auté To o@dApa amotehei évoelln site ENMePnG MmKowViag €ite KaknS emKkovwviag petagd Tov Beppopétpou Genius™ 3 Kat Tou
eheyktn BabByovopnong Geniu™. EAéyéte kat ta dUo dkpa Tou kahwdiou aiedntipa Tov BeppopéTpou Kat idlaitepa To Akpo mov
OUVOEETal 0TO E0WTEPIKO TOU Slapiepiopatog umatapiag. Ot akideg ato kaAwdio aiedntipa Tou BeppopéTpou pmopei va ydoouwv Ty
€\AOTIKOTNTA TOU, £Gv uMoaTOUV KApYN 1} @Bopd. Metd Tov é\eyyo Tou KaAwdiov Tou aeBnTrpa, emyelpriote {ava Tov éheyxo
BaBuovopnong. Av to mpoPAnua mapapével, dokipdote éva SragopeTiko Beppopetpo Genius™ 3, edv umapyet. Av to mpoPAnpa dev
emAUBei pe autov Tov TPOTO, EMOTPEPTE T Povada yia epyoatactakd oéppig, padi pe To kahwdio BeppopéTpou Kat To HeppopeTpo
Genius™ 3 OV TAPOUTICGE TO CUYKEKPIUEVO GQAAUAL.

Z@dhpa 3: ARén xpovikov opiov
Aut To o@ANpa amotehei Evoelgn 0TI 0 XEIPLOTNG APYNOE Va EKTENEDEL pla Evépyela. To 0QAANa auTo Pmopei va mapouolaoTei Katd T
o0vdeon oto Beppopetpo Genius™ 3 1} katd v TomoBéTnon kaAbppatog poyxoug aTo BeppdpeTpo. To Xpoviko Oplo xel oploTei o€ éva
\emto. Emiyelprjote va emavaldBete Ty evépyela mou 00ynoE 0TO GUYKEKPIPEVO OQANpA.

ZpaApa 4: LToX0C EKTOC EVPOUC
Autd To odApa amotehei évoergn 01 évag amd Toug aToXou¢ pehavol GwpaTog Oev EUMIMTEL 0TO EMTPEMOpEVO £0pog Beppokpacia.
ENéy&re 6T n povdda Aerroupyei evidg Tou emtpemopevou eupoug Beppokpaaiag mepiBdMovtog Aertoupyiag. Avatpédte otnv
evonra VIII. Edv Aertoupyei evtdc Twv kaBopiopévwy ouvBnkwy Aertoupyiac kat n emavanyn tne Aertoupyiag dev e€aheipel o
0Qdaya, o(ot) aToyoc(01) pehavol owpatog evoéxeTal va éxel(ovv) umootei {npid. Emotpéyte T povada yla EpyooTactakr ouvTrenon.

ZpdApa 5: Zpdipa eyypagpnc otn povada flash USB
To o@ahpa autd amotehei évoeién mpoBAfpatog katd T eyypaer Tou apyeiov avagopdg ot povada flash USB. ENéyéte 6ti 0
Slakomng mpootaciac eyypagrc otn povdda USB eivat otn Béon amevepyomoinong. Befaiwbeite ot emapkei o eNelBepog xwpog
0Tn povada kat 61t bev xpnotpomolovvtal ot Aertovpyie aopaleiag i kpuntoypdenone. Emyeipriote va emavahdfete T Aettoupyia
dnuiovpyiag Tov apyeiov. EQv To o@dApa empével, amevepyoTolaTE Kal EMavevepyomolate Tov eeyktr/Baduovountn Genius™
(mpooédte 0TI, €Qv 0 eheykTrc/Babpovopuntic amevepyormotnBei kat emavevepyormondei, Ta dedopéva avagopag Ba xabolv).

Ipdlpa 6: Ocppokpacia mepIBAANOVTOC EKTOC EDPOUC
Auté to o@dApa amotehei évoerén ot n Beppokpacia mepiBdrhovtog dev eumintel 0o kaBoplopévo e0pog yia TV ekTéNeon akpiPoug
enavaPabuovopnong. EAéyéte 6t n povada, ta Bepuopetpa Genius™ 3 kat Ta kaAdppata aviyveuTr) €xouv OAa eyKAPATIOTE 6TO
emrpendpevo 0pog Beppokpaciag mepiPdMovtog Artovpyiag. Avatpéte atnv evotnra Vll.

Ipalpa 7: AaBog oToxo¢
Autd o opdNya amotehei évdelén 611 To Beppdpetpo Genius™ 3 éxel eioayBei oe AdBog oTyo 1 éxet eloaybei aTov oTéx0 MPodWpa.
EnavahaBere  Mqun évdeéng, epovtiovtag va akohouBrioete Tiq 0dnyieg atnv 086vn, Xwpic va ekteNéoete Ta Pripata mptv amé Tig
enpavi{Opeves odnyiec.

Ipdhpa 8: Z@aipa vAikov Tou Oeppopétpov Genius™
Auté To 0@AApa umodelkvOeL OTL Exel eviomaTei 6QAAa UAIKoU 0To BeppdpeTpo Genius™ 3 kat dev eivat e@ixtr n fadovopnon tou
Beppopétpou. To BeppdpeTpo Genius™ 3 mpémel va emoTtpagei 0to epyootacto yia oéppic. O fabuovountic mpooépel v emhoyn
EYYPaQnC pag avagopag otn povada USB Flash petd Ty epgavion tov pnvipatog 6pAaApatoc.

Ipdhpa 9: Ow petprioeg Tov Oppopétpouv Genius™ dev eivan ouvemeic
Auté To o@AApa umodelkviel 0Tt ot peTproeig Beppokpaciag mou AapBdvovtar amd To Beppépetpo Genius™ 3 dev ivat ouveneic.
EnavahaBete T Mpn évoeéng, mpooéxovtag va pnv oTpEPETE T0 pUYXOG TOU QVIXVEUTH IPO¢ omotadrmote myr Beppétntag,
ovpmepthappavopévwy Ty xepiwy, Twv daktodwv 1 tng 086vng LCD, and tn otiypr mou Ba TomoBeToeTe To KAAUPHA QviyveuTn
070 BeppopeTpo.

Z@apa 10: Apaipeon amo Tov 6Toxo
Auté To 6@AApa umodelkviel 0Tt To BeppopeTpo Genius™ 3 agatpéBnke amd Tov oToXo peAavol owpatog mptv ohokAnpwdei n pétpnon
¢ Beppokpaciac. EmavaldBete T Aqyn évdei§ne, dtaopahilovtag 6Tt 10 piyxog Tou BeppopéTpou Mapapével PEGA 0TOV 6TOXO Ew
6T0V oAokAnpwBei n pétpnon ¢ Beppokpaciag.

H 006vn o@dApatoc epgaviletar yia 60 deutepOAemta mptv TV EMOTPOPR 6T0 KUPLO pevol. Na va e§ENBeTe vwpitepa amd tnv 086vn

GQANATOC, MEOTE TO KOV KwOIKoToINTH).
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Evotnra VIII - Mpodiaypagéc eAeyktri Babpovopnong

KaBopiopéva onpeia Oeppokpaciag

XAENAOCOTOKOG . . . . . ottt 32,22°C+/-0,3°C(90,0 °F +/- 0,5 °F)
YUNAOGOTOKOC. . . . . ot ettt et e e e e e 40,55 °C+/-0,3°C(105,0 °F +/- 0,5 °F)
AKPIBEIa BEPHOKPABIAGOTOXOU. . . . . . . oottt ettt e Apxx6 6pto +/- 0,03 °C(0,05 °F)
............................................................... Metd amé 6 prjveg +/- 0,06 °C (0,10 °F)
AkpiBea Oeppopétpov Genius™ 2 perd tnv emavafadpovopnon®
Evdeieiq petadl 36,0 °Cka39,0°C(96,8 Fkat 102,2°F) . . ... ... ... i +/-0,2°C(+/-0,4°F)
Evdeieic katw twv 36,0 °C(96,8 °F) v twv 39,0°C(102,2°F) .. . ... . ... ... ... . +/-0,3°C(+/-0,5°F)
Akpipela tov Ocppopétpov Genius™ 3 petd tnv emavapabpovopnon®
Evdeieic pérpnong peradv 33,0 °Ckan 42,0 °C(91,4 Fkan107,6°F) . . ... ... ... ... ... ... .. ... +/-0,3°C(+/-0,5°F)
XpOvog mPoBEPHAVONCIIPIV TN XPAOM . - - - . o o o o ettt et e e 15 hemtd (amd mepiBaov pn akpaio)
Eupo¢ Ocppokpaciac mepiBAMOVIOCAEITOUPYIOG . . . . . . . oottt et e e e 21,1-26,7 °C(70-80 °F)
EUPOC OXETIKNG UYPAGIAG AEITOUPYIOGC. . . . . .. . oottt e 50 +/- 20%, xwpic oupmoKvwon
EOPOGUYOHETPOU. . . . . Ew¢ 2000 pétpa (6563 modia )
Evpoc Oeppokpaciac amoBiKevong . . ... ... . ... ... -25°C- 55 °C(-13°F - 131°F ) 85% XY, xwpic ouumikvwon
MpoceyyioTiko péyedog
MIKOG . . .o 31,1em (12,25")
BABOC. . . . . 15,9 cm (6,25")
AATOC . . . . 26,0 cm (10,25")
BaPOG. . . ..o 3,3kg (7,2 Nipe)
AGUTNOEICIORUOC. . . . . . oottt e et e e e e e e e e e e e e e 12VDC2,5A
AMGITAOEIC AOPANELOIG. . . . . . o ottt et et et e e e et e e e Schurter FSF 5 x 20mm Tayeiag tién¢
.............................................................. XapnAn kavétnta diakomrg 250V, 3,15 A
Movada tpogodociac pe mpocappoyéa pedpatocAC. . ... ... ... Jincon Electronics, Movtého TR30RAM120
.................................................... Eioodoc: 100-240VAC 0,8-AA 47-63Hz, E€odoc: 12VDC25A
ZuvioTopEVO SraoTnpa PaBpovopnone EAeYKT BaBHOVORINONG . . . . . . ... . o Eva étog
BaOUOG PUIAVOIIG. . . . . . .ot 2
KaTNyopio EYKATAGTAOGNIG. . . . . . . oottt ettt et e et e e e e e e e e e e Il
................................................................. Xprion povo o€ E0WTEPIKOUG XWPOUC

*H akpiBeta petd v emavaBabuovnon pe xpron Tou eAeyktr Babpovopnong Genius™ evoéxeTal va pnv givat loodovapn pe my
€pyoataotakr fabuovopnon.
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Evotnra IX — 08nyiec kaBapiopoi

MPOZOXH: MHN EMBYOIZETE TON eheyktr BaBpovopnong, TA KANQAIA 'H TO KAAQAIO TPOOOAOZIAZ XE NEPO'H AAAO KAGAPIZTIKO AIAAYMA.
KAGAPIZTE MENQIO (OXI YTPO) MANI. H AAYNAMIA YYMMOPOQXHE NPOX TIZ AIAAIKAZIEZ KAGAPIXMOY MOY NEPITPAOONTAI £TO MAPON OA
MMOPOYZE NA EXEI QX AMIOTEAEXMA THN MTPOKAHZH KINAYNON XTOYX XPHETEY.

0mo¢ 1oyveL yia omoladrimote NAEKTPIKK GUGKELT TNE omoiag N Tpoodoaia yivetal pe evalaooopevo pelpa, Ba mpémel va mpoaéxeTe WOTE va
amo@elyete TV €i6060 LypoUL péoa aTov EeykTr Babpovopnong yia amotpon Tou Kivdivou nhektpominiac, mupkaytdg i mpokAnong PAAPn¢ o€

NAEKTPIKA oTOIXEIQ.

levikéc 0dnyiec kaBapiopov

0 kaBapiopdg Tou eheykti fabuovopnong Genius™ pmopei va mpaypatomoinei w €A

- [IPQTA, AOZYNAEXTE TON eheyktri Babpovopnong Genius™ AMO THN MAPOXH PEYMATOZ. MOTE MHN KAGAPIZETE TH XYZKEYH

OTAN EINAI'ZYNAEAEMENH METHN KENTPIKH TAPOXH PEYMATOX.

« Ta 7o yeviko kaBaplopo Twv efwtepikwv em@aveloy, Ba mpémet va xpnotpormotndei éva imo kabapiotikd. Emiong, yia tov kabapiopd
¢ povddag pmopei va ypnotpomonBei mavi votiopévo pe toompomuAikr aAkodAn. MHN ypnatpomoteite AetavTika péoa rj Slahuteg.
Amoguyete v umepPolikn vypacia yopw amd Ti¢ laTaéels Twv oToXwV Kal Toug NAEKTPIKOUC GUVOEGHOUC.

« Mnv emyelprioete va kaBapioete To 0TOX0 KATW am6 Ta ENAOTIKG TTEPUYIAL.

« Mnv kaBapilete Ti¢ £0TiEC | TA MTEPUYIA TWV OTOXWV JIE OVOTVEULQL.

« Edv umoyiadeote 611 0 oTOY0C €ival Bpwpikog 1} £xel umoaTel {npid, EMKOWVWVOTE HE TO TRIA E6UTNPETNONG TEAATWY YA TNV

amoaToAi} TG povddag o€ éva Kévtpo oéppic.

Av éyete omotadnmote ap@iBolia oXETIKG pe TN oupBaToTNTA EVOC KaBapLoTIKOU (e KAmolo Turpa Tou £E0mAaHOU 1 Twv UKWV Tov,

emKovwviiote pe Ty eéummpétnon mehatov e Covidien (BA. Evotnta XI).

Evotnta X — Avtipetomon mpopAnpatwv

Mepika amo ta kowvad mpoPAfpara €xouv w R ¢:

MpofAnpa MBavi awtia

AiépOwon

0 eheykr¢ Babpovopunang Genius™ dev

Aev evepyomoleital o EAEYKTAC MauBivet evaMaoodyevo pedya

ENéy&re Tig ouvdéaeic evalaoadyievou pelpatog

Babpovopnong Genius™
Kappévn aopdhela

Avtikataotiote Ty aopdhela

H povdda flash USB ev €ivat dlapoppuwpiévn

Xpnotpomotrote évav emrpaméio i gopntd umohoyloTh
yia va Slapop@woete T povdda flash

H povdda flash USB éyet mpootaoia eyypagrc

Xpnotpormowote évav emtpané(io i opnTo umohoyloTh yla
V0 AMEVEPYOTIOLOETE TNV TTPOGTAGIA EYYPAPHC

H povdda flash USB Sev éxet apketd eAelBepo Xxwpo pvipng

Xpnowormowqote évav emtpané(io i popnto umohoyloTh yla va dlaypdyete
TIEPITTG OTOlKEla 1) XpnotpomouoTe pia dMn povdda flash USB

H avagopa ehéyxou dev eyypagetat
otn povdda flash USB H povdda flash USB Sev €ivat oupati pe Tov
eheykT Babuovopnong Genius™

Xpnowormotqote dlagopetiki povada flash USB. Zuviotdrat
povada flash USB pe abotnpa apyeiwy FAT32.

0 eheyktnc Babpovopnong Genius™ dev €ixe emapki xpovo yia
va evtomioel T povdda flash USB mou tomoBetrBnke Aiyo mpwv

Enavahdpete m dladikaoia eyypagric

Xpnoporowote povada flash USB pe puwrewn évoeidn
dpaotnpiotntag. Edv katd v eykatdotaon n QwTewn
évdeiln dev umodEKVOEL OpaoTNPIOTNTA, EVOEXETaL VA

éxeLouppei eowteptkd opdhpa tou odnyou USB.

AmevepyomoInoTe Kal emavevepyomolaTe Tov eNeyktr/Badpovopnt.
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MpofAnpa

MBavi awtia

AiépOwon

H d1adikaoia emavaBabpovopnong
amotuyxavel og ToAa

To kahuppa puyxoug éxel mayldeuTel og €va pehavo 6wpa - 6TOX0

Agaipéote 1o kahuppa plyXoug amd 1o PENavo owpa - 0TOXO e
pia hapida pe potn Berovag i pe pia apootatiki AaBida. Mnv
TIPOSEVAOETE APUKEC 0TIV EOWTEPLKT] EMPAVELD TOU GTOXOU

To kdhuppa plyxoug eivat akdBapto

Xpnotpomouote kawoupto KaAuppa poyxoug yia kabe évdein.
Mnv emavaypnotponoleite To kdAuppa puyyoug. Av mpémetva
ayyiCete moté Ta KaAUPPATA PUYXOUC e Ta XépLa 0ag.

0 pakadc Beppopétpou eivar akabaptog

KaBapiote To pakd Tou Beppopétpou G0PQwVa e TIC

eppaviCetal emavelhnppéva

Jéoa oTo Slapéplopia Pnataplav Tou Beppopétpou Genius™ 3
kat mpokahovvtal mapepBoréc aTIC NAEKTPIKEC EMEC.

Beppopetpa Genius™ 3 odnyiec oTo eyxelpidio Aerrovpyiag Tov Genius™.
, — . Co BeBawwbeite 0Tt 10 BeppopeTpo Genius™ 3 éxel edpaotei

To Beppopetpo Genius™ 3 dev éxel epaotei kahd TG 00 GT6Y0 Kal UT6 T 0pBr ywvia.

Ta BeppidyeTpa Genius™ 3, Ta KaNdyaTa poYXOUC ffkat o BeBawwbeite 0Tt Ta OeppopeTpa Genius™ 3, Ta kahoppata piyxoug

eheyktrc fabBpovopnong Sev eival o€ eepuoxgaoiu dwpariov fifkat o eheykriic abjiovopnon eixav enapkf xpovo yia va

L00ppOMHo0LV 0€ BeppoKpasia Swpatiov Ly ouveyioeTe.

Yndpyouv umoAeippata 0Toug aKPOSEKTEC TOU GUVEEGHOU . . . P .

To Zodpa 2 1 1o Lpahpa 3 o Kahwdiou 1} oTa emBépata ¢ Makétag mou Ppioketal KaBapiare Touc akpodéTe Tou ouvdésyion Tou kehixdiou f Ta emBéara me

TIAAKETAC TOU BEPHOPETPOU e UTTATOVETA PHOUTKEWEVN e 160mPOTTUNIKT aAKOOAN.
Neprpévere éwg 6Tou e§atpiotel eviewg n LoompomuAikr aAkooAn mptv ouveyioeTe.

To oahpa 6 epgpavietat
enavelhnppéva katd Tov éeyxo Tou
i610u Beppopétpou Genius™ 3

Evdeydpevo mpopAnpa katavahwong Loxuog
070 BeppopETpo Genius™ 3

Emavahdperte Tov éheyxo fabpovopnong / enavapabpovopnon
pe éva SlaopeTIkO BeppopeTpo Genius™ 3 Kal EMOTPEYTE TO
ENATTOATIKO BEPHONETPO YLa EPYOOTATIAKO OEPPIC.

0 eheykri¢/Babyovopntic Genius™, To BeppopieTpo
Genius™ 3 fy/kat Ta kaNOppata aviyveuTs BpiokovTat eKTog
TOU EMTPEMOpEVOL £0pOUC Beppokpaciag mepBaMovtog.

AiaogaNiote 011 0 eheyktiic/Babpovopntic Genius™, To BeppopeTpo
Genius™ 3 kat Ta KaAOppaTa avixveuTr éxouv eyKMPATIOTE] 0TO EMITPEMOLEVO
€0pog Beppokpaaiag mepiaNhovtog mou kaBopietar oty evotnta XIll.

To Zgdpa 9 epoaviletar
enavenppéva

To kahvypa aviyveuti emavaypnotpomoljdnke katd t didpkela
ToU eAéyyou Babpovopnang / e emavaBabpovopnong

EnavahdpBete Tov éheyxo fabpovopnang / v emavaBabpovopnon
XPNOIHOTIOIWVTAS £val VED KANVUA AVIXVEUTH TIpWV amd KdBe
€l0aywyr oTov 0ToX0 Katd T Sidpketa Tg Sladikasiag.

‘Eywe ye1p1opog Twv KahuppATev aviyveuTn Katd T Sidpkela
Tou eAéyyou Babpovopnang / e emavaBadpovopnong

Emavahdperte Tov éheyxo Babpovopnang / mv emavaBabuovopnon
XWPIC XEPIORO TwV KAAUPPATWY QIXVEUTH.

To Beppopetpo Genius™ 3 1y Ta KaAUppaTa
aviyveutn €gouv BeppavBei

TomoBetrote Ta BeppopeTpa Genius™ 3 kat Ta kahdppaTa aviyveuTs
otov 610 Xwpo yia BaByovépnon ald pakpid amé myég Beppotnta yia
€Mapki Xpovo WoTe va e§looppommoouy o€ Beppiokpacia Swpatiov mpv
ouvexioete. Mnv TomoBeteite To Beppopetpo Genius™ 3 1y Ta kahvppata
QVIYVELTH EMAVW 0TV Tivaka Tou eAeykTh/Babpovopntd Genius™.

Aviyveutnke upnotepn Beppokpacia amo Tov aToyo

Otav éva kahuypa aviyveuti eykatactabei oto Beppopetpo
Genius™ 3, pnv katevBUveTe To BeppOpETPO O€ L TNYN BeppoTnTag
(6mw¢ n 086vn LCD Tou eNeyktr/BaBuovopntn Genius™, Ta xépta,
Ta dakTuha 1 pia ewtevi mmyn) mpotol elsayBei aTov oTéyo.

To Beppopetpo Genius™ 3 @aivetat va
£xeL oAU vYnAé N xaunhég evdeidel
petd am emuyn enavaBabyovopnon

To kdhuypa puyxoug emavaypnatponoldnke katd Tov
é\eyxo Babpovopneng / emavaBadyovopnon

EmavahdpBete Tov éheyxo Babpovopnong / enavaBabpovopnon
XPNOIHOTIOIWVTAS £va KaoUpLo KAAUpUA pUYXOUE TipIv TV
TonoBétnon oe kaBe atdxo kad’' 6An ™ Siadikaoia.
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270 Téhog pag mpoomdBeac fabpovopnong, mapdyovtat EMONPAvOELS KatdoTaong oL omoie Pmopoly va xpnatpononfolv yia va fonbroouvy va
kaBopiotei n artia pag amotuynpévng Badpovopnong. H emonpaven katdotaong 6a epgaviotei otic 086ve amoteheopdtwv 6tav n Babuovopnon
amoTUYEL Kal eMmiong Ba PEavIoTEL KOVTA 0TO KATW PEPOC Piag avapopdg eENéyyou eheyktr/Badpovopuntr Genius™. Ot emonpavoelg KATaoTaong
napatiBevtal otov akéhouBo mivaka:

Emonpavon katdotaong | Meptypagn emonpaveng kardotaong

001 Népaoe — Kapia emavaBabyovopnon
003 H BaBpovopnen népace
00A H BaBuovépnen anétuye — Eywve unépBaon tou Aemtol opiov akpiPeiag (avg) atov xapnAd atdxo
012 H BaBpovopnen amétuye — Eywe umépBaon tou Aemtol opiou akpiBeiag (avg) atov uPnhé atoyo
01A H BaBuovépnen anétuye — Eyve unépBaon tou Aemtol opiou akpiPeiag (avg) atov xapnAd atdxo
kat umépBaon Tou emrrol opiov akpipeiag (avg) atov uPnAé oTéx0
022 H BaBpovopnen amétuye — ZoAApa eupoug Tw eveilewv BeppopéTpou aviyvelTnKe 0Tov XapnAo oToxo
042 H BaBuovépnen anétuye — Zodhpa evpoug Twv eveifewv Beppopétpou aviyvebTnke oTov UPNAG 0ToX0
062 H BaBuovopnen anétuye — Zpdhpa evpoug Twv eveilewv Beppopétpou aviyvelTnke oTov XapnAd aToyo kat aTov upnAé oTyo
082 H BaBuovopnen amétuye — Khion ektog ebpoug
102 H BaBuovépnen anétuye — Metatdmion ektog ebpoug
182 H BaBpovopnen amétuye — Kion ektoq e0pou¢ Kat HETATOION EKTOC E0POUC
202 H BaBuovépnan anétuye — Ot Slakupdvoeig petd T Pabduovopnon dev epmimtouy oTo e0pog
400 H BaBpovopnen amétuye — H évderén Beppopétpou atov apnAo otdxo dev epmintel ato dpto akpiBeiac 1,4 °C(2,5 °F)
800 H BaBuovépnan anétuye — H évdern Beppopétpou atov uynho atoxo dev epmimtet oto dplo akpiBeiag 1,4 °C(2,5 °F)

Evotnta XI - E§unnpétnon neharwy

0 eheyktn¢ BaBpovopnong Genius™ amattei epyootactaki fabpovopnon Kat EAeyxo pia gopd To ¥povo. [VeaTomotoTe T Kal EMOTPEYTE T
ovokeun atnv Covidien Ty i mpwv v nuepopnvia fabpovopnong yia tov ekeyktr abpovopnone. 0 eeyktrc BaBpovopnong Ba epgavioet éva
Hvupa urrevBipong éva prjva mpwv amd Ty nuepopnvia fadpovopnong.

MPOZOXH: 210 EXQTEPIKO THX XYZKEYHZ, AEN YTTAPXOYN TMHMATA 110Y NA EMIXKEYAZONTAI ANO TO XPHETH. ENIETPEWTETHN 270
EPTOXTAZIO 1A XEPBIY.

Y& MePIMTWON MOV Eival amapaitnTo va MOTPEYPETE Jial GUOKEUN Yla EMOKeLN, mapakaholpe akoloubriote Ty e€n¢ dadikaoia:

1. Emkowwvnote pe my Covidien xpnolpomolvag Ta mapakdtw oTolxeia 1 [e Tov avTimpoowmo eUMNPETNONG MEAATWY TG TTEPLOXTC aag yla
va oag dobei o E¢ovatodotnuévog ApiBpoc Emotpo@ng kat 0dnyieg amooTohrg.
Hvwpévec Mohteieg Evpamn 0\eg o1 AAEC YwpeC
1-800-964-5227 +353 (1) 5680000 Emkowwvnote pe tov avtimpoowno nwAqoewv tne Covidien

Katdhoyog e€aptnpdrwy
Emkowwviote pe To KEvTpo e§ummpétnang mEAaTaV 1 [e Tov avTimpoowmo MwANGEWY TG EPLOXTIC 0a¢ Yla Ta £§apTrApaTa TTOU

napatibeval mapakdtw.

Meptypagi

ENeyKTAC BABHOVOINONG GENIUS™ . . . . o ot 303097
Avakataokevaopévog EAeyKTAC BaBPOVOUNONC GeNiUS™ . . . . . . o o 303096
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Evotnra XIl — Eyyonon

H Covidien eyyudtat 0t 0 eheyktr¢ PaBpovopnong Genius™ eivar EkedBepog amd eAaTTMMATA WG TPOG TA UAIKG Kal TV €pyacia, umid QUOIOAOYIKEC
ouVOKeC XPRONG KaL GUVTIPNONG, Yia XPOVIKO dLdoTnpa evog éToug amo tnv nuepopnvia mapddoong amd tnv Covidien oTov mpwTo ayopaotn.

H evB0vn obp@wva e To TV Mapoloa eyyonon meplopiCetat oTny mMokevn i avtikatdotaon, katd tn dtakprtikn evyépeta e Covidien, oTig
eykataotaoeig a¢ppic e Covidien yia omotodrmoTe MPoidv To omoio, umd YuatoAoyikéC GuvBrKec xprong kat aéppic, Bewpeital amé v Covidien
OTL €ival ENATTWUATIKO WG TPOG T AIKA 1) T epyacia. H eyyonon avtn dev Ba toyvet kat n Covidien dev Ba Bewpnbei umebBuvn yia omotadrimote
amWAELQ TV TTPOKUTITEL 0€ GX£0N L€ TNV ayopd omoloudrimote mPoidvTog, To omoio Exel emokevaoTei amé omolovdnmote aAo mnv tne Covidien

1 Tov £§oualodoTnpEVOL AVTITIPOGWTOL TN 1} TO omoio éxel umoPAnBei o Kak xpron, mapapéAnon i atuxnua i €xel xpnotpomotnei pe Tpomo
dlagopetikod amd autov mov opiouv ot 0dnyieg mov mapéxovrat amd mv Covidien. H Covidien dev mpooapBdvel — oute kat e§ouatodotei —
omolodfymote avimpoowmo f dAo dtopo yia va avalappavel yia hoyaplaopo e omotadrimote AR evBivn mMinv autwv ou opifovTal caQwc
0TV mapouoa gyyonon.

H COVIDIEN AMOMOIEITAI KAGE ANHE EITYHZHE, PHTHX 'H ZIQMHPHE, YMMEPINAMBANOMENHZ KAI TYXON ZIQMHPHE EITYHIHZ
EMNOPEYZIMOTHTAZ 'H KATANAHAOTHTAZ T'1A ENA ZYTKEKPIMENO XKOMO'H EOAPMOIH AAAH NMPIN TN OPIZOMENQN ZA0QX XTH
THMANZH TOY MTPOIONTOX. H COVIDIEN AEN OA EINAI ZE KAMIA MEPINTQZH YMEYOYNH 1A TYXON OETIKEE, EMMEZEX 'H AMOOETIKEX
ZHMIEX ZE IXEZH ME THN ATOPA 'H TH XPHZH AYTOY TOY MPOIONTOS.
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Evotnra Xl - AjAwon mepi nAektpopayvnTiKi¢ cupBarotnrag
0 eleykg faBpovopnong Genius™ éxel kataokevaotei Kat dokipaotei o0ppwva e ta mpdtuma UL61010-1 kat IEC/EN61010-1 kat EN61326-1.

Autd o mpoidv éxet umoBAnei oe dokipég fdoel Twv anartoewv Tou mpotumou CAN/CSA-(22.2 Ap. 61010-1, tpitn €kdoan,
oupmepthapPavopévng e Evnuépwonc 2, i fdoet vedtepnc ékdoang Tou idlov mpotimou mou mepapavel ibtov emmédou amartioelC SOKIUWY.

0 eheyktn¢ BaBpovopnong mpoopietar yia xpron oto nAektpopayvnTiko mepiBaMov mou kaBopiletat mo kdtw. 0 ¥prRotng Tou e§omiopo mpémel
va dtac@ahilel T xprion TG o€ avtioTolyo mepiBAMov.

‘EAey)o¢ eKmopmav Zuppopowon HAektpopayvntiko mepipaldov - KaBodrynon
AyOpEvEC Kal EKTEPMOpIEVEC Opdda 1, Katnyopia A | 0 eleyktric BabBuovopunong Genius™ eivat katdMnAog yia Xpron o€
Exmopméc (EN61326-1) OMeg TI¢ TomoBeaiec, extdc amd olkiakd mepiBaMovta kat mepiBaMovta

pe ameubeiag suvdeon oe diktuo mapoyr¢ pedpato¢ apnAig tdong
T0 0TI0i0 TPOYOSOTEL KTipLa TTOU XPNGILOMOIOUVTAL YLa OIKIOKOUC
oKomou¢ (w¢ Katolkiec). Xe oplopéva mepipaMlovta, n Aertoupyia
e€onhiopol katnyopiag A pmopei mBava¢ va mpokahéael mapeuPoég
amo padloouyvoTnTeC.

APHOVIKES EKTTOUTE PEDPATOC Katnyopia A
(EN61000-3-2)

Aiakupdvoeig Taoeig kai Yuppop@wvetal
dlakomtopevn tdon (EN61000-3-3)

Atpwaia amd datapayég Tuppop@wvetal
aktivoBohiag (EN61000-4-3)

Atpwoaia amé ayopeves Slatapayé¢ | Zuppop@wvetal
(EN61000-4-6)

Atpwoia ouyvotntag oxvoc ané 0 | XuppOpPWVETaL
payvntiko medio (EN61000-4-8)

Atpwoaia amd PuBioeig kai dlakomé¢ | Zuppoppwvetal
1dong (EN61000-4-11)

Atpwaia amd nAeKTPIKEC TayeieC Yuppop@wvetal
aLpvidieg petaPoréc/kopupaoelC

(EN61000-4-4)

Atpwoia amo umeptaoeig Juppop@wveTal
(EN61000-4-5)

HAektpootatikr ekoption (ESD) Juppop@wveTal
(EN61000-4-2)

la acBeviy/xprotn/Tpito pépog otnv Eupwmaiky Evwen kai o€ xwpeg pe dpoto pubpiotiké kaBeatag [kavoviopdg (EE) 2017/745 yia ta
LaTPOTERVONOYIKA TPOTOVTa]- av, Katd Tn SLdpKela TG XPRoNG aUTAC TS CUOKEVRC 1 WG amoTéNepa TS XPRONG TS, MPOKUYEL 6oPapd oupPdy,
TIAPAKAAOUHE VA TO AVAYEPETE GTOV KATAOKEVAOTH Kat/1} aTov €60ua1080TN(éVe QVTITPOOWNO TOU Kat 6Tnv BVIKK aag apxn.
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Not made with natural rubber latex

Ce produit n'est pas fait de latex de caoutchouc naturel

Nicht aus Naturlatex hergestellt

Non contiene lattice di gomma naturale

No fabricado con latex de caucho natural

Ej tillverkad av naturgummilatex

Niet vervaardigd met natuurlijke rubberen latex

Nao foi fabricado com latex de borracha natural

Ei valmistettu luonnonkumilateksista

Ikke fremstillet af naturligt gummilatex

Agv gival @TIaypéVO amo QUOIKO ENACTIKO NaTéS

Neni vyrobeno za pouziti pfirodniho latexu

Nem tartalmaz természetes gumilatexet

Py N3roTOBNEHUN HaTYyPanbHbIN NaTeKC He NCMOoNb3yeTca

Nie zawiera naturalnego lateksu

Dogal kauguk lateks ile tretilmemistir

Ikke laget av naturgummilateks Manual No. HP113337
COVIDIEN, COVIDIEN with logo and Covidien logo are U.S. and internationally
registered trademarks of Covidien AG.

Microsoft and Windows are either registered trademarks or trademarks of
M D Microsoft Corporation in the United States and other countries.
Other brands are trademarks of a Covidien company.
© 2012 Covidien.

Made in USA.
“ Covidien llc, 15 Hampshire Street, Mansfield, MA 02048 USA.

: : COVI DI E N [ECIREP] Covidien Ireland Limited, IDA Business & Technology Park, Tullamore.
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Kontrolor/Kalibrator teploméru
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0ddil I - Popis funkce

Vezméte prosim na védomi, Ze tento ndvod je urcen pro software verze 2.10 nebo novéjsi. Tento ndvod nahrazuje predchozi verze ndvodu
a dokumentu Prlivodce feSenim potizi DC00105052.

Tento névod popisuje funkci kontrolni/kalibracni jednotky Genius™. Toto zafizeni bylo vyvinuto pro kontrolu pfesnosti tympanainiho teploméru
Genius™ 3 a pro jeho automatickou rekalibraci. Kromé toho umozriuje kontrolni/kalibracni jednotka Genius™ vytvofeni zpravy z testovani pro
kazdy hodnoceny teplomér a jeji ulozeni na USB flash disk. Kontrolni/kalibracni jednotka Genius™ bude fungovat se v3emi revizemi softwaru
Genius™ 3 pro teploméry.

Ovéfovac/kalibrator Genius™ obsahuje dva nezavisle kontrolované infracervené kalibracni referencni body, které jsou shodné s tovérnimi
referenénimi body. Tyto referenéni body typu,,éerného télesa” jsou navrzeny tak, aby mély efektivni prenos tepla vyzafovanim a vydavaly
infratervené zafeni, které bude vyvoldvat teplotu bliZici se teploté lidského ucha v rozmezi 32,22 °Caz 40,55 °C.

Kromé podpory tympanického teploméru Genius™ 3 kontrolni a kalibracni jednotka Genius™ také pIné podporuje tympanicky

teplomér Genius™ 2. VSude, kde je v tomto dokumentu uveden teplomér Genius™ 3, plati upozornéni, varovani a pokyny také
pro teplomér Genius™ 2, pokud neni uvedeno jinak.
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Obrazek 1 - RozloZeni predniho panelu

Legenda

1 Napdjeci konektor 7 Referencni bod o vysoké teploté

2 Spina napéjeni 8  LED dioda pro referencni bod o vysoké teploté
3 Drzék pojistky 9 LCDdisplej

4 LED dioda pro referen¢ni bod o nizké teploté 10 Ovladac kédovaciho zafizeni

5 Referencni bod o nizké teploté 11 Port USB

6  Konektor pro pfipojeni teploméru Genius™ 3

Genius™ Kontrolor/Kalibrétor teploméru 1



oddil Il

— Bezpecnostni opatieni a varovani

Varovani:
«Kontrolni a kalibracni jednotka Genius™ je navrZena k poutZiti v klinickém prosttedi pracovniky, ktefi absolvovali zakladni metrologické nebo

biomedicinské Skoleni.

Ovéfova/kalibrator Genius™ je navrZen pro pouZiti zplisobem uvedenym v této pfirucce. Pokud zafizeni nebudete pouzivat v souladu s pokyny
uvedenymi v této pfirucce, miiZe dojit k poruseni ochrany poskytované ovéfovacem/kalibratorem Genius™.

Pouzdro ovérovace/kalibrétoru Genius™ neni vodotésné. Zabrarite rozliti jakékoli tekutiny na predni panel zafizeni. Ovéfova¢/kalibrator Genius™
je napdjen ze zdroje stfidavého napéti. Zabrarite moznosti kontaktu tekutiny a vnéjsiho povrchu zafizeni v dobé, kdy je pfipojeno k pfivodu
elektrické energie.

- [afizeni nepouzivejte v pfitomnosti hoflavych anestetik. V pfitomnosti hoflavych anestetik existuje riziko vybuchu.

S timto zafizenim pouZivejte pouze dodany napdjeci modul.

« Pro dodrzeni shody elektromagnetické kompatibility (EMC) pouzivejte USB flash-disk, ktery méd znacku CE a splfiuje standard EN55032.
« Ovéfova¢/kalibrator Genius™ smi byt pouZivan pouze uvnitf budov v prostordch bez privanu a bez velkych vychylek okolni teploty.

Upo

Port USB na prednim panelu je uréen k pouZiti pouze s pamétovou jednotkou USB Flash s minimdIni kapacitou 128 MB a maximdlni kapacitou
4 GB. Do USB portu nezapojujte Zddnd dal3i USB zafizeni. Pamétovy USB flash-disk by mél byt nainstalovan pfed zapnutim zafizeni.
zornéni:

zvlastni pozornost praci v blizkosti vstupu do referencnich boddi typu cerného télesa a zajistéte, aby nedoslo ke kontaktu s povrchem uvnitf
pryzovych chlopni. Pokud budete mit podezfeni, Ze je vnitfni ¢ast snimaci plochy ¢erného télesa Spinavd nebo poskozend, je nutné jednotku
odeslat do servisniho centra k posouzeni.

-V pfipadé spaleni pojistky pouZijte jako nahradni takovou pojistku, jejiz hodnoty napéti, proudu a odporu odpovidaji hodnotém uvedenym v oddile

JTechnické Gdaje o ovérovaci/kalibratoru Genius™" této uZivatelské pfirucky. Pred vyménou spalené pojistky se ujistéte, Ze zafizeni je odpojeno od
zdroje stfidavého napéti.

Kromé pojistek nejsou v tomto prostfedku Zadné soucésti servisovatelné uzivatelem. Neodstrafiujte predni panel. Udrzbu penechejte
kvalifikovanému servisnimu technikovi.

« Poté, co budete vyzvéni k zasunuti teploméru Genius™ 3 do jednoho z referencnich bodd typu cerného télesa, je nastaven casovy interval na

60 sekund pro provedeni. Pokud prodleva pfesdhne toto rozmezi, dojde k preruseni postupu.

« Pted ovéfovanim/kalibrovanim teploméru Genius™ 3 se ujistéte, Ze je Cocka teploméru Cistd. Efektivni CiSténi zajisti spravné ovéeni kalibracnich

toleranci. Nahlédnéte do pokyn( pro isténi v uZivatelské pfirucce teploméru Genius™ 3.

V3echny kryty sond pouzivané s timto prostredkem musi byt nové, cisté kryty sond Genius™, které jsou stéle pfipojené ke kazeté. Poufiti krytd,
kterych se nékdo dotknul, se kterymi bylo zachdzeno nespravnym zpiisobem, byly pouZity, jsou poskozené nebo vadné, jsou na nich zahyby, otvory
(i jiné defekty, miiZe zplsobit nepfesné vysledky. PouZiti krytli sondy jinych znacek mize zpisobit nespravné vysledky a/nebo poskodit teplomér a
kontrolni/kalibra¢ni jednotku.

pokracovanim v postupu se ujistéte, Ze se teploméry Genius™ 3, kryty sond a ovéfova¢/kalibrator Genius™ vyrovnaly na pokojovou teplotu. V
pripadé, Ze zafizeni nebo teploméry byly vystaveny meznim hodnotam povolené okolni teploty, ponechte zafizeni del3i cas na zahfati. Pfenosnost
ovéfovace/kalibratoru Genius™ umoZfiuje premisténi pristroje do prostord, které splfiuji poZadavky na teplotu okolniho prostredi.

« Nikdy nepokladejte nebo neodkladejte teplomér Genius™ 3 na povrch ovéfovace/kalibratoru Genius™. Teplotni senzory uvnitf Spicky sondy

teploméru budou detekovat teplo prenasené z referencnich bodii cerného télesa pres povrch predniho panelu. To zpdsobi nestabilitu senzori
teploméru, coz bude mit za ndsledek chybna méfeni teploty.

- Vpfipadé, Ze ovéfova¢/kalibrator Genius™upadne na zem, vratte jednotku vyrobci k opétovnému provedeni kalibrace.

Pred kontrolou teploméru se ujistéte, Ze se uvniti snimaci plochy cerného télesa nenachdzeji Zadné cizi objekty, jako jsou napiklad
staré kryty sond.

« Krytkontrolni/kalibracni jednotky Genius™ musi zdistat uzavieny, kdyZ se nepouZiva, aby se zabranilo poskozeni jednotky a vniknuti necistot do

snimaci plochy cerného télesa vlivem prachu.

« Pokud je USB flash disk nainstalovan po provedeni kontroly kalibrace a pokud operdtor nepocka na dokonceni inicializace USB flash disku, mdze se

pfi pokusu o zapis souboru se zprévou zobrazit chybovd zprava. Pokud dojde k chybé, operator by se mél pokusit soubor znovu zapsat, jinak budou
data ze zprdvy ztracena.

Toto zafizeni neni ur¢eno k pouZiti v obytnych prostiedich a nemusi v takovych prostredich zajistit odpovidajici ochranu prred piijmem
vysokofrekvencniho ruseni.

Genius™ Kontrolor/Kalibrétor teploméru 2



Oddil 111 — Popis ikon
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Pfipojeni pro stejnosmérny vstup
(12V,2,5A)

Jmenovité vstupni hodnoty

Nesterilni

Prectéte si ndvod k poufZiti.

Omezeni vihkosti

Referen¢ni bod o vysoké teploté

Referencni bod o nizké teploté

Teplotni omezeni

Uchovévejte mimo dosah
slunecniho svétla

Uchovavejte v suchu

Likvidace elektrického a
elektronického odpadu

Upozornéni: Pouze pro
pouZiti uvnit.

Genius™ Kontrolor/Kalibrator teploméru

q3

EECLE E

Dvojitd nebo zesilend
ochranna izolace

Pojistky

Pojistky

ZnackaTOV (SUD)

Oznaceni CE

Oprdvnény zdstupce v
Evropském spolecenstvi

Vyrobce

Vyrobni ¢islo

Datum vyroby

Pohotovostni napajeni

Neni vyrobeno za pouZiti
piirodniho latexu

Lékaisky prostredek.



0ddil IV — PoZzadované vybaveni

ovérovac/kalibrator Genius™,

modul napdjeni s adaptérem pro stfidavy proud,

kabel sondy,

uZivatelska prirucka,

teploméry Genius™ 3 k otestovani,

8 krytli sondy Genius™ na jedno pouZiti, soucast 303030.

Pouze pro kontrolu kalibrace, jsou nutné 2 kryty sondy.

Pokud je nutnd opétovna kalibrace, je nutnych 6 dal3ich krytli sondy.
7. maly Sroubovak Phillips.

AN e S

0ddil V - Nastaveni systému

Pouziti ovérovace/kalibratoru Genius™ musi predchazet nasledujici ikony:
Pfipojte pfislusnou koncovku adaptéru pro stfidavy proud pro vasi zemi k modulu napéjeni.
Pfipojte kabel modulu napdjent ke konektoru napajeni na celnim panelu.
Pripojte modul napajeni k sitové zasuvce.
Zapnéte piistroj vypinacem na Celnim panelu.
Ponechejte jednotku ovéfovace/kalibrdtoru Genius™ zahat po dobu nejméné 15 minut.
Stranou si poloZte kazetu s novymi kryty sondy Genius™.
Ponechte teploméry Genius™ 3 vyrovnat na pokojovou teplotu.
Pfed pouzitim pfipravte teploméry Genius™ 3 diikladnym ocisténim Cocek. Nahlédnéte do pokynd pro Cisténi v uzivatelské
pfirucce teploméru Genius™ 3.
9. Vyjméte pristupovy kryt oddilu baterii pomoci malého Sroubovéku Phillips. Vyjméte viechny tfi baterie typu AAA.
10. Pripojte kulaty konektor kabelu sondy k ¢elnimu panelu ovéfovace/kalibratoru Genius™.
11. Druhy konec konektoru sondy pfipojte do oddilu baterii. Konektor zapadne na misto, kde byly baterie. Neposunujte dopfedu,
dokud nebude konektor zajistén. Viz obrézek 2.

NS A N =

Genius™ 2 Genius™ 3

Obrazek 2 — Vlozeni konektoru sondy do prihradky na baterie jednotky Genius™ 2 nebo Genius™ 3

Genius™ Kontrolor/Kalibrétor teploméru 4



0ddil VI - Postup pfri pouziti

Nésledujici postup popisuje kroky potfebné pro pouZiti ovéfovace/kalibratoru Genius™. Pro zaziti préce s vyrobkem doporucujeme pouzit tuto ¢dst
uZivatelské pfirucky pfi ovéfovani kalibrace nékolika prvnich teplomér.

Instalace USB flash-disku (volitelné)

Pokud je vyZadovan zapis souboru se zprdvou na USB flash disk, zavedte USB flash disk do portu USB umisténého na piednim panelu. Pokud je USB flash
disk nainstalovan po provedeni kontroly kalibrace a pokud operator nepocka na dokonceni inicializace USB flash disku, miize se pfi pokusu o zapis souboru
se zpravou zobrazit chybovd zprdva. Pokud dojde k chybé, operator by se mél pokusit soubor znovu zapsat, jinak budou data ze zprdvy ztracena.
Pozadované napajeni

Ujistéte se, Ze je konec sitového adaptéru napajeciho modulu zapojen do zasuvky 100-240V AC. Pfipojte napdjeci modul k napdjecimu konektoru predniho
panelu. Zapojte napajeni kontroloru/kalibratoru Genius™ zapnutim spinace na prednim panelu.

Uvodni obrazovka

Prvni obrazovkou na displeji LCD je obrazovka inicializace, ktera zobrazuje verzi a datum softwaru ovéfovace/kalibrétoru Genius™. Pokud se béhem
inicializace vyskytne vnitini problém, zobrazi se chybovd obrazovka (viz Oddil VII).

Obrazovka Recalibration Due (Je nutna opétovna kalibrace)

Pokud je nutné opétovnd kalibrace kontrolni/kalibracni jednotky Genius™ nebo jiz vypriela platnost kalibrace, zobrazi se volitelné okno. Platnost
kalibrace kontrolni a kalibracni jednotky Genius™ vypr3i po 1 roce od posledni kalibrace, a pokud do opétovné kalibrace zbyvd méné nez 1 mésic, zobrazi
se pfipomenuti. Jde o pfipomenuti pro uZivatele, Ze je nutné kontrolni a kalibracni jednotku Genius™ vratit do zékaznického servisniho centra za tcelem
opétovné kalibrace.

Obrazovka upominky

Dal3i obrazovkou displeje LCD je upominka, abyste po zapnuti ponechali ovéfovac/kalibrétor Genius™ zahfat nejméné po dobu 15 minut. Tim umoznite
zahfati referencnich bodd typu cerného télesa na piislusné teploty. Tuto obrazovku opustite stisknutim ovladace kddovaciho zafizeni.

Okolni teplota
Dalsi obrazovka na displeji LCD obsahuje diileZité pokyny k pouZivani kontrolni/kalibracni jednotky Genius™ v prostiedi bez priivanu a v provoznim rozsahu
okolnich teplot. Obrazovku opustite stisk nutim knofliku enkodéru.
Hlavni nabidka
Jako dalsi se zobrazi obrazovka hlavni nabidky. Na této obrazovce jsou ¢tyfi moznosti volby:
Ovéfeni kalibrace
Predvolby

Vlozeni informaci o uzivateli/zdravotnickém zafizeni
Nastaveni casu/data

Pro vybér moznosti v nabidce pouZijte ovladac kddovaciho zafizeni pro presunuti a zvyraznéni poZadované nabidky a stisknéte ovladac kddovaciho zafizeni.

Predvolby

Kdyz pirejdete na obrazovku Preferences (Pfed volby), jsou k dispozici nasledujici volby:
Time Format (Formét ¢asu)
Date Format (Format data)

Language (Jazyk)
Back (Zpét)

Pomoci knofliku enkodéru pejdéte na poZadovanou moZnost v nabidce a zvyraznéte a ndsledné stisknéte knoflik enkodéru.

Time Format (Format casu)

Jsou k dispozici dva formdty ¢asu: 12hodinovy a 24hodinovy. Vlevo od aktuainé vybrané moz nosti se zobrazuje znak hvézdicky,*. Formdt Casu vyberete
zvyraznénim moznosti a stisknu tim knofliku enkodéru. Timto zplisobem vybe-rete zvyraznénou moznost jako novy formadt casu a vrdtite se na obrazovku
hlavni nabidky. Vybérem moZznosti,Back” (Zpét) se vrétite zpét do hlavni nabidky bez zmény formatu.

Date Format (Format data)

Jsou k dispozici tfi moznosti formdtu data: MM/DD/YYYY, DD/MM/YYYY and YYYY/MM/DD. Vlevo od aktudIné vybrané moznosti se zobrazuje znak
hvézdicky,,*“. Format data vyberete zvyraznénim moznosti a stisknutim knofliku enkodéru. Timto zplsobem vyberete zvyraznénou moznost jako novy
formdt data a vratite se na obrazovku hlavni nabidky. Viybérem moZznosti,Back” (Zpét) se vratite zpét do hlavni nabidky bez zmény formatu.
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Vybér jazyka

Obrazovka vybéru jazyka zobrazuje seznam pouZzitelnych jazyku textu na displeji LCD. Volbu jazyka provedete pfesunutim na pozadovany jazyk, ktery se
zvyrazni. Stisknutim ovladace kddovaciho zafizeni dokoncite vybér a vratite se na obrazovku hlavni nabidky. Zvoleny jazyk se ulozi do nesmazatelné paméti
a pouZzije se pfi dal3im zapnuti jednotky.

VlozZeni informaci o uzivateli/zdravotnickém zafizeni

Na obrazovce, VloZeni informaci o uZivateli/zdravotnickém zafizeni” Ize vloZit jméno uZivatele a organizace a/nebo informace o zdravotnickém zafizeni.
Tyto informace se zapiSi do souboru protokolu o testu.

Udaje vlozite pouZitim ovladace kddovaciho zafizeni a pfesouvanim v abeced@ na pozadované pismeno jména uZivatele nebo informace o zdravotnickém
zafizeni. Pfi zobrazeni pozadovaného znaku stisknéte ovladac kddovaciho zafizeni pro vybér pismene a postup na dalsi pismeno. Mezeru vlozite stisknutim
ovladace kédovaciho zafizeni ve chvili, kdy je zobrazena mezera nebo prazdna pozice na misté pismene. Jméno uZivatele mlize mit az 20 pismen. Pro
pohyb v poli pro jméno organizace pouZijte opét ovladac kddovaciho zafizeni a stejnym zplisobem vloZte i jméno zdravotnického zafizeni. Nabidku opustite
posunutim na text,, DOKONCENO” a stisknutim ovladace kddovaciho zafizeni.

Nastaveni data a ¢asu

V nabidce obrazovky,,Nastaveni data a ¢asu” |ze nastavit datum a cas, ktery se pouZije v protokolu o testu. Nastaveni ¢asu a data je ulozeno v jednotce a po
zapnuti jednotky je automaticky aktualizovano.

Cas zadate vybérem hodin a minut pomoci knofliku enkodéru. Poznamka: ¢as se nastavuje pomoci aktudIné vybraného formatu casu: 12hodinovy formét
¢asu s rozlisovanim dop./odp. nebo 24hodinovy format casu, kde se hodnota 1 odp. zadava jako 13:00 atd. KdyZ je hodnota spravna, piresurite se stisknutim
knofliku enkodéru na dalsi pole ¢asu a pak na pole data. Pole data se nasta-vuje ve formatu MMDDYYYY, DDMMYYYY nebo YYYYMMDD v zdvislosti na
aktualné vybraném formdtu data. DalSim stiskem ovladace kédovaciho zafizeni po zadani hodnoty do posledniho pole data tuto nabidku opustite a
navrdtite se do hlavni nabidky. Poznamka: (as a datum se zobrazuji v dolni ¢asti hlavni nabidky.

Ovéreni kalibrace

Tato volba nabidky provadi ovéfeni kalibrace teploméru Genius™ 3 a dle potfeby jej automaticky znovu nakalibruje krok za krokem pomoci série obrazovek.
Pred volbou této moZnosti se ujistéte, Ze méte poZzadované vybaveni uvedené v Oddile IV. To zahrnuje kazetu s nepouzitymi (novymi) kryty sondy.
Poznamka: Kontrolni rozmezi pro kalibraci jsou velmi tizka, takZe vétsina teploméri Genius™ 3 bude vyZadovat kalibraci.

Krok 1:

Zahttejte infracervené referencni body typu cerného télesa. Tato obrazovka se zobrazi pii ovéfovani piislusné teploty referencnich bodu. Qvéfi se jak
referencni bod o nizké teploté, tak referencni bod o vysokeé teploté a po dosaZeni pfislusné teploty se obrazovka pro oba referenni body zméni na,,0K".
Zobrazi se vyzva ke stisknuti ovladace kédovaciho zafizeni pro postup na dalsi obrazovku. V pfipadé, Ze jeden z referen¢nich bod{i nemiize dosahnout
spravné teploty, se zobrazi obrazovka s chybovym hlaSenim. Pokud se tak stane, zjistéte, zda ovéfovac/kalibrator Genius™ dosahl rozmezi sprévné okolni
(pokojové) teploty a zda jste po zapnuti jednotky ponechali minimdIné 15 minut na zahfati. Zkontrolujte kazetu krytu sondy a vyhodte viechny kryty, které
maji diry, trhliny nebo povrchovou nerovnost.

Krok 2:

Zkontrolujte teplomér Genius™ 3, ktery bude testovén. Ujistéte se, Ze ¢ocka teploméru neni poskrdband a neni pokryta usnim mazem anebo
kontaminovana nécim jinym. Pokud je cocka teploméru,,Spinava’, oistéte ji dle pokyni v uZivatelské prirucce teploméru Genius™ 3. Zobrazi se potvrzovaci
obrazovka s Zadosti o potvrzeni, Ze je objektiv teploméru Genius™ 3 Cisty. Pokud objektiv neni ¢isty, m{zZe kalibrace selhat nebo miize byt jednotka
zkalibrovéna nespravné.

Krok 3:

Pfipojte teplomér Genius™ 3 ke kontrolni/kalibracni jednotce Genius™ zapojenim kulatého konce kabelu rozhrani teploméru do kulaté zditky konektoru na
prednim panelu kontrolni/kalibracni jednotky Genius™ (viz obrazek 2). Na teploméru otevfete dvitka na baterie malym kiiZovym Sroubovakem. Vyjméte
baterie a dejte je stranou. Pfipojte druhy konec sondy teploméru k pfihrddce na baterie a zajistéte, aby konektor dobfe,,dosedl” na misto. Viz obrazek

2v Casti V. Ujistéte se, Ze na teploméru neni kryt sondy, a stisknéte tlacitko snimani na teploméru Genius™ 3, aby byl teplomér zapnuty a pfipraveny
komunikovat s kalibra¢ni/kontrolni jednotkou Genius™.

Krok 4:

Poznamka: Ped kazdym vlozenim snimaci plochy musi byt pouzit novy a Cisty kryt sondy Genius™. Mastnota z prst(i na dfive pouzitych krytech sondy
nebo opakované pouZité kryty sondy, které byly zahiaty snimaci plochou kontrolni a kalibra¢ni jednotky Genius™, mohou zpisobit chybnd méfeni, ktera
mohou vést k chybé pfi kontrole kalibrace nebo k nesprdvné kalibraci. Z toho dlivodu je velmi di-leZité pouZit pokazdé novy kryt sondy.

Pro pokracovani stisknéte ovladac kédovaciho zafizeni, poté nainstalujte na teplomér Genius™ novy kryt sondy Genius™ 3. PouZivejte pouze neuvolnény
kryt z kazety. Po pfipojeni krytu k teploméru se Spickou sondy nedotykejte Zadného predmétu véetné rukou, prstii a LCD displeje, nebot tak mlizete zpisobit
nepresné méfeni teploty. Prohlédnéte kryt sondy a ujistéte se, Ze je spravné nasazeny (mezi krytem a zakladnou 3picky neni mezera) a Ze na plastovém
povrchu nejsou viditelné diry, trhliny nebo ohyby. Hrot sondy s nasazenym krytem vlozte do referencniho bodu o nizké teploté, u kterého bliké LED dioda.
Ujistéte se, Ze jste do jamky referencniho bodu vloZili cely hrot sondy. Informace o spravném zavedeni najdete na obrazku 3a. Abyste predesli chybé po
vyprieni €asu, vloZte potazeny hrot sondy do referencniho bodu do 60 sekund od stisknuti ovladace kddovaciho zafizeni.
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Obrazek 3a — Spravné vlozeni hrotu sondy Genius™ do snimaci plochy pro nizkou teplotu
Krok 5:

Vlozeni hrotu sondy do snimaci plochy bude automaticky rozpoznano a obrazovka se zméni na, Press Genius™ Scan Button” (Stisknéte tlacitko sniméni
na produktu Genius™). Na teploméru Genius™ vloZeném do snimaci plochy pro nizkou teplotu stisknéte tlacitko snimani. Teplomér Genius™ 3 pfi méfeni
teploty referen¢niho bodu typu cerného télesa vyda tii kratké zvukové signdly. Po naméreni teploty se zobrazi dalsi obrazovka.

Krok 6:

Vyjméte teplomér z jamky referen¢niho bodu o nizkeé teploté a odstrarite kryt sondy. Obrazovka displeje se zméni na,,Pfipojte novy kryt sondy a vlozte
sondu do referencniho bodu o vysoké teploté”. Opét pouZijte novy kryt sondy Genius™ z kazety a nedotykejte se hrotem sondy Zédného pfedmétu, vetné
rukou, prstd nebo LCD displeje. Prohlédnéte kryty sondy a ujistéte se, Ze jsou spravné nasazené (mezi krytem a zakladnou Spicky neni mezera) a ze na
plastovém povrchu nejsou viditelné diry, trhliny nebo ohyby. Hrot sondy s nasazenym krytem vloZte do referen¢niho bodu o vysoké teploté, u kterého blikd
LED dioda. Ujistéte se, Ze jste do jamky referenniho bodu vloZili cely hrot sondy.

Obrazek 3b — Spravné vlozeni hrotu sondy Genius™ do snimaci plochy pro vysokou teplotu
Krok 7:

VloZeni hrotu sondy do snimaci plochy pro vy-sokou teplotu bude automaticky rozpozndno a obrazovka se zméni na,,Press Genius™ Scan But ton”
(Stisknéte tlacitko snimdni na produktu Genius™). Na teploméru Genius™ vloZzeném do snimaci plochy pro vysokou teplotu stisknéte tlacitko snimdni.
Teplomér Genius™ 3 vydd 3 krdtka pipnuti, kdyZ zaznamend teplotu snimaci plochy cerného télesa. Po zaznamenéni teploty se zobrazi dalsi obrazovka. Viz

obrazek 3b.
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Krok 8:

Pokud se teplomér Genius™ 3 nachdzi v izkych kontrolnich rozmezich, objevi se obrazovka s vysledky ukazujici sériové islo teploméru spolu s informaci, Ze
teplomér prosel kontrolou kalibrace. Pokud bude zjisténo, Ze se teplomér Genius™ 3 nachazi mimo rozmezi, kontrolni/kalibra¢ni jednotka Genius™ zahaji
kalibracni sekvenci, kterd vyZaduje, aby uZivatel opakoval kroky 4 az 7 jesté tfikrdt za (icelem ziskani tidaj o kalibraci. Po poslednim prichodu kroky 4 az

7 se kontrolni/kalibracni jednotka Genius™ pokusi rekalibrovat teplomér Genius™ 3. Pokud je rekalibrace ispé3nd, objevi se obrazovka s vysledky ukazujici
sériové Cislo teploméru spolu s informaci, Ze teplomér prosel kontrolou kalibrace. Pokud je rekalibrace nedspésnd nebo teplomér nelze kalibrovat, objevi se
obrazovka s vysledky ukazujici sériové cislo teploméru spolu s informaci, Ze kalibrace teploméru selhala.

Krok 9:

Po zobrazeni obrazovky s vysledky uspésné/netispésné kalibrace stisknéte ovlada¢ kddovaciho zafizeni, aby se zobrazila druhd obrazovka s vysledky
ukazujicimi teploty referencniho bodu, méfeni Genius™ 3 a odchylky referen¢niho bodu viici teploméru.

Krok 10:

Na dal3i obrazovce se zobrazi dotaz,,Zapsat protokol na USB flash-disk?” a pod nim moZnosti Ano a Ne. Pokud je poZadovén protokol, vloZte flash-disk do
USB portu ¢elniho panelu. Poznamka: Po pfipojeni pockejte 30 sekund na inicializaci USB flash-disku. Pomoci ovladace kddovaciho zafizeni vyberte moznost
Ano nebo Ne a stisknéte ovladac kddovaciho zafizeni pro vybér moznosti. Pokud vyberete moznost Ne, obrazovka se vrati zpét do hlavni nabidky. Pokud
vyberete moznost Ano, protokol se zapiSe na USB flash-disk, kde bude vyrobni ¢islo teploméru slouZit jako nazev souboru a .TXT jako koncovka souboru.
Tento soubor obsahuje vysledky ovéfeni a dal3i informace, jako je vyrobni &islo, datum, cas, jméno uZivatele a organizace. Tento soubor je jednoduchy
textovy soubor ASClI a je dostupny pouze v angli¢tiné. Soubor miize byt precten programy Microsoft® Windows, jako je Microsoft® Notepad, a odeslén do
tiskarny. Po uloZeni souboru se na displeji zobrazi, Pro pokracovani stisknéte ovladac”. Stisknéte ovladac kddovaciho zafizeni pro névrat do hlavni nabidky.

Pokud teplomér pii opétovné kalibraci selze, pokuste se provést kalibraci znovu zopakovéanim krokii kontroly kalibrace. Pokud teplomér pfi opétovné
kalibraci stéle selhdv, je nutno ho predat do servisu.
Krok 11:

Po dokonceni kalibrani kontroly / opétovné kalibrace vyjméte konektor sondy z piihradky na baterie zataZenim za konektor dozadu a oto¢enim nahoru a
smérem ven z teploméru, jak je zobrazeno na obrazku 4. Pak znovu nainstalujte 3 baterie AAA a dodrzte spravnou polaritu. Nakonec znovu nainstalujte kryt
prostoru pro baterie a utdhnéte Sroubek nebo Sroubky.

Krok 12:

Pfed uzavienim vika vyjméte z pfedniho panelu kontrolni a kalibra¢ni jednotky Genius™ jednotku USB Flash a konektor napdjeni. Vicko krytu uzaviete vzdy,
kdyz ovéfovac/kalibrator Genius™ nepouzivéte.

Genius™ 2 Genius™ 3

Obrazek 4 - Stranéni konektoru sondy
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0ddil VIl — Chybova hlaseni

Chybova hla3eni maji pfipojeno Cislo, napf. chyba 1 atd. V dalsi ¢sti je uvedeno vysvétleni chybovych hlaseni:

Chyba 1: Vnitini chyba
Toto chybové hlaseni ukazuje na chybu uvnitf ovéfovace/kalibratoru Genius™. Pokud tento problém pretrvévé i po vypnuti a zapnuti
pfistroje, vratte jednotku k servisu vyrobci.

Chyba 2: Nelze komunikovat s teplomérem Genius™ 3.
Toto chybové hldseni ukazuje bud'na nedostatecnou komunikaci nebo na selhani komunikace mezi teplomérem Genius™ 3 a
ovéfovatem/kalibrétorem Genius™. Ovéfte oba konce kabelu sondy teploméru, obzvIdst konec pfipojeny uvnitf oddilu baterii.
Koliky kabelu sondy teploméru mohou ztratit pruZeni, pokud jsou ohnuté nebo poskozené. Po zkontrolovani kabelu sondy se znovu
pokuste o ovéreni kalibrace. Pokud tento problém pretrvava, zkuste pouZit jiny teplomér Genius™ 3, je-li to mozné. Pokud timto
problém nevyresite, vratte jednotku k servisu vyrobci spolu s kabelem teploméru a teplomérem Genius™ 3, se kterym se toto chybové
hlaseni objevilo.

Chyba 3: Cas vypriel
Toto chybové hldseni znamena, Ze uZivateli trvalo provedeni daného dkonu pfilis dlouho. Toto chybové hlaseni se miZe objevit pfi

pfipojovani teploméru Genius™ 3 nebo pii pfipojovani nového krytu sondy k teploméru. Vyprieni casu je nastaveno na jednu minutu.
Zkuste zopakovat postup, ktery vyvolal toto chybové hl&seni.

Chyba 4: Teplota referencniho bodu mimo rozsah
Tato chyba je znamkou toho, Ze jedna ze snimacich ploch cerného télesa neni v povoleném rozsahu teplot. Zkontrolujte, zda je
jednotka provozovana v povoleném provoznim rozsahu teplot okolniho prostiedi. Viz ¢ast VIII. Pokud provoz probihd béhem
stanovenych podminek okolniho prostedi a zopakovani ¢innosti chybu neodstrani, miize dojit k poskozeni zobrazovacich ploch
cerného télesa. Vratte jednotku za i¢elem provedeni tovarniho servisu.

Chyba 5: Chyba v zapisu na USB flash-disk
Tato chyba ukazuje na problém pfi zapisu souboru s protokolem na USB flash-disk. Ovéfte, Ze pfepinac ochrany zapisu na USB
flash-disku je v poloze ,vypnuto”. Ujistéte se, Ze na USB flash-disku je dostatek volného mista a Ze nepouzivate bezpecnostnia
kddovaci funkce. Pokuste se zopakovat zapis. Pokud chyba pretrvdva, vypnéte a znovu zapnéte kontrolni/kalibracni jednotku Genius™
(uvédomte si, Ze dojde-li k vypnuti a zapnuti kontrolni/kalibracni jednotky, data ze zprévy budou ztracena).

Chyba 6: Okolni teplota mimo rozmezi
Tato chyba je zndmkou toho, Ze teplota okolniho prostfedi neni v urceném rozsahu pro provedeni presné rekalibrace. Zkontrolujte,
zda jednotka, teploméry Genius™ 3 a kryty sondy jsou vSechny aklimatizovany na povoleny provozni rozsah teploty okolniho
prostredi. Viz cast VI,

Chyba 7: Nespravny referencni bod
Tato chyba je zndmkou toho, Ze teplomér Genius™ 3 byl vloZen do Spatné snimaci plochy nebo byl do snimaci plochy viozen
predcasné. Zkuste méfeni zopakovat. Dbejte na to, abyste postupovali podle pokyn(i na obrazovce, a neprovadéjte kroky pred
zobrazenim pokynd.

Chyba 8: Hardwarova chyba teploméru Genius™
Tato chyba znamend, Ze v teploméru Genius™ 3 byla zjiSténa hardwarovd chyba a teplomér nelze kalibrovat. Teplomér Genius™ 3 je
nutné vrdtit vyrobci za tcelem provedeni servisu. Kalibracni jednotka poskytuje moznost zapsat zprévu na jednotku USB po zobrazeni
chybové obrazovky.

Chyba 9: Hodnoty zmérené teplomérem Genius™ nejsou konzistentni
Tato chyba je zndmkou toho, Ze hodnoty zméfené teplomérem Genius™ 3 nejsou konzistentni. Zkuste méfeni zopakovat a dbejte na to,
abyste hrot sondy nenasmérovali na jakykoli zdroj tepla vcetné rukou, prstdi nebo displeje LCD, kdyZ bude na teploméru nasazen kryt.

Chyba 10: Vyjmuti ze snimaci plochy
Tato chyba je zndmkou toho, Ze teplomér Genius™ 3 byl vyjmut ze snimaci plochy cerného télesa pred dokoncenim méfeni teploty.
Zkuste méfeni zopakovat a zajistéte, aby hrot teploméru ziistal viozeny do snimaci plochy, dokud nebude dokonceno méfeni teploty.

Chybova obrazovka se zobrazi na 60 sekund ped navratem do hlavni nabidky. Abyste chybovou obrazovku opustili dfive, stisknéte
ovladac kédovaciho zafizeni.
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0ddil VIII - Specifikace ovérovace/kalibratoru

Nastavené teplotni body

Referencnibodonizkéteploté . . . . . ... ... ... . ... . ... 32,22°C+/-0,3°C
Referenénibodovysokéteploté . . . . ... ... . .. .. . ... 40,55°C+/-0,3°C
Presnost teploty referencnihobodu. . . ... ... ... ... ... ... . Vstupni limit +/- 0,03 °C
....................................................................... Po 6 mésicich +/- 0,06 °C
Ptesnost teploméru Genius™ 2 po opétovné kalibraci*

Méfenimezi36,0°Ca39,0 0 . . ... ... +/-0,2°C
Méreni piiméné nez36,0 °Cnebovicenez39,0°C. . .. ... ... ... .. +/-0,3°C

Presnost teploméru Genius™ 3 po opétovné kalibraci*

Imérené hodnoty mezi33,0°Ca42,0°C(91,4°Fa107,6°F) . . . .. ... ... o i +/-0,3°C
Doba zahiivani pred pouzitim. . . ... .......... ... ... . ... ... ..... 15 minut (pfi pfechodu z neextrémni okolni teploty)
Rozsah okolnich teplot pro provoz prristroje. . . . .. ... ... . . ... 21,1-26,7 °C
Rozsah relativni vlhkosti pro provoz prristroje. . . ... .......... ... ... .. .. . ... 50 +/- 20 %, bez kondenzace
Maximadlni nadmoiska vysSkapropouziti. . . . ........ ... .. .. AZ 2000 metril
Teplotnirozsahproskladovani . .. ... ........................... -25 °C— 55 °C, relativni vhkost 85 %, bez kondenzace

Priblizna velikost

DEIKA . . . . .. 31,1cm
Hloubka . . . . .. 15,9m
SIKa . . . 26,0 cm
HMOtNost . . . . .. e 3,3kg
Pozadavkynamapajeni . . . . ... ... 12VIP25A
Pozadavkynapojistku. . . . . ... ... ... ... rychld pojistka o velikosti 5 x 20 mm, typ Schurter FSF
................................................................ nizkd vypinaci schopnost 250 V; 3,15 A
Napajeci modul se sitovymadaptérem. . .. .......... .. .. ... ... ... ... .. .... Jincon Electronics, Model TR30RAM120
.................................................... Vstup: 100-240 V AC0,8-AA 47-63Hz, Vystup: 12V DC25 A
Doporuceny kalibracni interval ovéfovace/kalibratoru . . .. ... ... ... ... . ... ... Jeden rok
Stupeni znedisténiZiv. prostiedi. . . . ... ... ... 2
Kategorieinstalace. . . .. ... .. .. . . Il
........................................................................ Pouze pro pouZiti uvnitf.

*Pfesnost po opétovné rekalibraci pomoci ovéfovace/kalibratoru Genius™ nemusi nezbytné odpovidat tovarnimu nastaveni
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0ddil IX — Pokyny pro cisténi

UPOZORNENI: NEPONORUJTE ovéfovad/kalibrator, KABELY A NAPAJECI KABEL DO VODY NEBO JINEHO CISTICIHO ROZTOKU; CISTETE POMOCI
VLHKEHO (NIKOLIV MOKREHO) HADRIKU. POKUD NEBUDETE POSTUPOVAT PODLE ZDE POPSANYCH POSTUPO CISTENI, MOZE DOJIT K OHROZENI

UZIVATELU.

Stejné jako u jinych elektrickych piistroji napajenyich stfidavym proudem musite zabranit proniknuti tekutiny do ovéfovace/kalibrétoru a
zabrdnit tak drazu elektrickym proudem, nebezpeci poZaru nebo poskozeni elektrickych soucasti.

Obecné pokyny k cisténi

(isténi ovéfovace/kalibratoru Genius™ provadéjte nasledujicim zpiisobem:

- NEJPRVE ODPOJTE ovéfova/kalibrator Genius™ OD ZDROJE NAPAJENI. NIKDY NECISTETE ZARIZENT PRIPOJENE KE ZDROJI NAPAJENI.

vev, v

+ Probézné Cisténi vnéjsich povrchii Ize pouZit slaby Cistici prostiedek. Taktéz Ize k CiSténi jednotky pouZit hadiik navihceny
izopropylalkoholem. NEPOUZIVEJTE abrazivni prostfedky nebo rozpoustédla. Zabrarite vzniku prebytecné vihkosti v okoli zafizeni
referencnich bodu a elektrickych konektord.

« Nepokousejte se istit referencni body pod pryzovymi chlopnémi.

« Necistéte jamky referencnich bodii a chlopné alkoholem.

« Pokud mate podezfeni, Ze je snimaci plocha Spinava nebo poskozend, obratte se na zakaznicky servis s Zadosti o odeslani jednotky
do servisniho zafizeni.

Pokud mate jakékoli pochybnosti o kompatibilité cisticiho prostfedku se soucastkami tohoto vybaveni nebo jeho material(, obratte se na
zdkaznicky servis spolecnosti Covidien (viz 0ddil XI).

0ddil X - Reseni potizi

Nékteré z béznych problémii jsou nasledujici:

Problém

Mozna pficina

Redeni

Ovéfovac/kalibrator
Genius™ se nezapne

Ovéfovac/kalibrator Genius™ nemd zdroj stfidavého napéti

Zkontrolujte pfipojeni stfidavého napdjeni

Praskla pojistka

Vyméite pojistku

Protokol testu se nezapisuje
na USB flash-disk

USB flash-disk neni naformdtovany

Poutzijte PCnebo laptop k formétovéni flash-disku

USB flash-disk ma ochranu proti zapisu

Pouzijte PCnebo laptop k zruSeni ochrany proti zapisu

USB flash-disk neobsahuje dostatek volného mista v paméti

Pouzijte PC nebo laptop ke smazéni nepotfebnych
polozek nebo poufijte jiny USB flash-disk

USB flash-disk neni kompatibilni s
ovéfovacem/kalibrétorem Genius™

Pouzijte jiny USB flash disk. Doporucuje se pouzivat
USB flash disk se systémem souborii FAT32.

Ovéfovac/kalibrator Genius™ nemél dostatek casu
k detekci nové pfipojeného USB flash-disku

Opakujte proces zapisu

Poutzijte USB flash disk se svételnou kontrolkou aktivity.
Pokud pfiinstalaci svételné kontrolka neindikuje
aktivitu, mohlo dojit k interni chybé ovladace USB.

Vypnéte kontrolni/kalibracni jednotku a znovu ji zapnéte.

Genius™ Kontrolor/Kalibrator teploméru 1



Problém

Mozna pficina

Redeni

Vice teplomérdi Genius™ 3 selhalo
pii opakované kalibraci

Kryt sondy se zasekl v jednom z referencnich
bodi typu cerého télesa

Vyjméte kryt sondy z referencniho bodu typu cerného télesa pomoci $picatych
klesti nebo hemostati. Neposkrabejte vnitfni povrch referencniho bodu

Spinavy kryt sondy

Pro kazdé méreni pouzijte novy kryt sondy. NepouZivejte kryt sondy
opakované. Krytli sond byste se nikdy neméli dotykat rukama.

Spinavé ¢ocka teploméru

Ocistéte cocku teploméru podle pokynii v uZivatelské prirucce Genius™.

Teplomér Genius™ 3 neni spravné usazen

Ujistéte se, Ze teplomér Genius™ 3 je pod spravnym thlem
zcela usazen v jamkach referencnich bodd.

Teploméry Genius™ 3, kryty sond anebo ovéfova¢/
kalibrator nemaji pokojovou teplotu

Pred pokracovanim v postupu se ujistéte, Ze teploméry Genius™ 3, kryty sond
anebo ovéfova¢/kalibrator mély dostatek casu pro dosazeni pokojové teploty.

Opakované se zobrazuje
chyba 2 a chyba 3

Zbytky pfitomné na kolicich konektoru na kabelu nebo
na podlozkach na desce teploméru Genius™ v prostoru
pro baterie, které zasahuji do elektrického kontaktu.

Ocistéte koliky konektoru na kabelu nebo podlozky na desce
teploméru vatovou tycinkou namocenou v izopropylalkoholu. Nez
budete pokracovat, nechte izopropylalkohol zcela vypafit.

Pri testovéni stejného teploméru
Genius™ 3 se opakované
objevuje chyba 6

Problém s velkou spotfebou energie teplomérem Genius™ 3

Opakuijte ovéfeni kalibrace / rekalibraci s jinym teplomérem
Genius™ 3 a vratte problémovy teplomér k servisu vyrobci.

Kontrolni/kalibracni jednotka Genius™, teplomér Genius™ 3 a/
nebo kryty sondy jsou mimo povoleny rozsah okolniho prostfedi

Ujistéte se, Ze kontrolni/kalibracni jednotka Genius™, teplomér
Genius™ 3 a kryty sondy byly aklimatizovany na pfipustny
rozsah okolniho prostredi specifikovany v ¢asti XIIl.

Opakované se zobrazuje chyba 9

Béhem kontroly kalibrace / rekalibrace byl
kryt sondy pouZit opakované

Zopakujte kontrolu kalibrace / rekalibraci. Béhem procesu pouZzivejte
pred kazdym vlozenim do snimaci plochy novy kryt sondy.

S kryty sondy bylo béhem kontroly kalibrace/
rekalibrace manipulovano

Inovu provedte kontrolu kalibrace / rekalibraci,
aniz byste manipulovali s kryty sondy.

Teplomér Genius™ 3 nebo kryty sondy jsou zahfaté

Nez budete pokracovat, umistéte teploméry Genius™ 3 a kryty sondy
na stejné misto pro kalibraci nachézejici se mimo dosah tepelnych
zdroji, a to na dostatecné dlouhou dobu, aby se mohly vyrovnat

na pokojovou teplotu. Nepoklddejte teplomér Genius™ 3 ani kryty
sondy na horni ¢ast kontrolni/kalibracni jednotky Genius™.

Byla zjisténa vy33i teplota, nez je teplota snimaci plochy

Jakmile je kryt sondy nainstalovan na teplomér Genius™ 3,
nemifte teplomérem na zdroj tepla (jako je napfiklad LCD
obrazovka kontrolni/kalibracni jednotky Genius™, ruce, prsty nebo
svételny zdroj) predtim, nez ho vloZite do snimaci plochy.

1da se, 7e teplomér Genius™
po Uspésné kalibraci méfi
vysoko nebo nizko

Kryt sondy byl opakované pouzit béhem
ovéfovani kalibrace / rekalibrace

Opakujte ovéfeni kalibrace / rekalibrace s novym krytem sondy
pfed kazdym vlozenim referenniho bodu béhem procesu.
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Oznaceni stavu se vytvafi na konci pokusu o kalibraci a s jejich pomoci |ze urcit pficinu selhéni kalibrace. Kdyz se kalibrace nezdaif, na obrazovce
svysledky a v dolni ¢asti zprévy z testovani kontrolni/kalibracni jednotky Genius™ se objevi oznaceni stavu. Oznaceni stavu jsou uvedena
v ndsledujici tabulce:

0Oznaceni stavu Popis oznaceni stavu

001 Schvéleno — bez rekalibrace

003 Kalibrace se zdafila

00A Kalibrace se nezdafila — prekroceni jemného limitu pfesnosti (avg) na dolni snimaci plose

012 Kalibrace se nezdafila — prekroceni jemného limitu pfesnosti (avg) na horni snimaci plose

01A Kalibrace se nezdafila — prekroceni jemného limitu pfesnosti (avg) na dolni snimaci plose a pfekroceni jemného limitu pesnosti (avg) na horni snimaci plose
022 Kalibrace se nezdafila — chyba rozpéti naméfenych hodnot na dolIni snimaci plose

042 Kalibrace se nezdafila — chyba rozpéti naméfenych hodnot na horni snimaci plose

062 Kalibrace se nezdafila — chyba rozpéti naméenych teplot na dolni a horni snimaci plose

082 Kalibrace se nezdafila — sklon je mimo rozsah

102 Kalibrace se nezdafila — posun je mimo rozsah

182 Kalibrace se nezdafila — sklon a posun jsou mimo rozsah

202 Kalibrace se nezdafila — odchylky po kalibraci nejsou v rozsahu

400 Kalibrace se nezdafila — naméfend hodnota na dolni snimaci plose je mimo limit pfesnosti 1,4 °C (2,5 °F)
800 Kalibrace se nezdafila — namérend hodnota na horni snimaci plose je mimo limit presnosti 1,4 °C (2,5 °F)

0ddil XI - Zakaznicky servis

Ovéovac/kalibrator Genius™ vyZaduje tovarni kalibraci a prohlidku jednou rocné. Informujte spolecnost Covidien a vratte zafizeni v den
data kalibrace ovéfovace/kalibrétoru nebo jesté pred nim. Ovéfova¢/kalibrétor zobrazi hia3eni jako upominku na kalibraci jeden mésic pfed
timto datem.

UPOZORNENi: UVNITR PRISTROJE NEJSOU ZADNE OPRAVITELNE SOUCASTI, V PRIPADE SERVISU VRATTE PRISTROJ VYROBCI.
V pfipadé, Ze je nutné vratit jednotku kvili opravé, prosim dodrzujte ndsledujici pokyny:
1. Obratte se na spolecnost Covidien (nize uvadime kontaktni informace) nebo na svého mistniho zastupce zakaznického servisu, u nichz

obdrZite Cislo pro opravnéné navraceni produktu a pokyny k preprave.

Spojené staty Evropa Viechny ostatni
1-800-964-5227 +353 (1) 5680000 Kontaktujte obchodniho zéstupce Covidien

Seznam nahradnich dilii
Chcete-li si objednat nize uvedené nahradni dily, obratte se na své mistni stiedisko sluzeb pro zdkazniky nebo na svého obchodniho zastupce.

Popis
Ovéfovad/kalibrator Genius™ . . . . . . o 303097
Renovovany ovéfovad/kalibrdtor Genius™ . . . . ... . 303096
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0ddil XIl - Zaruka

Spole¢nost Covidien zarucuje, Ze ovéfovac/kalibrétor Genius™ nebude pod podminkou normélniho provozu a servisu po dobu 1 roku od data
doddni produktu spole¢nosti Covidien prvnimu odbérateli vadny z hlediska materidlu ani provedeni. Omezend odpovédnost spolecnosti se
vztahuje na opravu ¢ vyménu jakéhokoli produktu, ktery se dle uvazeni spolecnosti Covidien jevi pod podminkou normalniho pouZiti a servisu
jako vadny z hlediska materidlu nebo provedenti, a to na zdkladé rozhodnuti spolecnosti Covidien a v misté provddéni servisu spolecnosti
Covidien. Tato zéruka se nevztahuje a spolecnost Covidien nebude odpovédna za jakoukoli ztratu vzniklou v souvislosti se zakoupenim jakéhokoli
produktu, ktery nebyl opraven spolecnosti Covidien nebo jejim autorizovanym zastupcem, ktery byl nespravné pouzivan, zanedbdvan nebo
poskozen a ktery byl pouzivan k jinym tceltim, nez které jsou uvedeny v pokynech dodanych spolecnosti Covidien. Spolecnost Covidien

nebude odpovédné za jiné neZ zde vyslovné uvedené povinnosti a neopraviiuje zddného zastupce ani jinou osobu k tomu, aby ji k takovym
povinnostem zavazoval.

SPOLECNOST COVIDIEN SE ZRiKA VESKERYCH OSTATNICH ZARUK, VYSLOVNYCH Cl ODVOZENYCH, VCETNE ODVOZENE ZARUKY TYKAJICi

SE OBCHODOVATELNOSTI NEBO VHODNOSTI PRISTROJE PRO URCITY UCEL NEBO POUZITI, KTERE SE NESLUCUJE S UCELEM CI POUZITIM
VYSLOVNE UVEDENYM V INFORMACICH 0 PRODUKTU. V ZADNEM PRIPADE NEBUDE SPOLECNOST COVIDIEN ODPOVEDNA ZA NAHODNE,
NEPRIME ANI NASLEDNE SKODY SOUVISEJICi SE ZAKOUPENIM NEBO POUZITiM TOHOTO PRODUKTU.
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Oddil XIII - Prohlaseni o elektromagnetické shodé

Ovéfovac kalibrace Genius™ je vyroben a otestovan v souladu s normami UL61010-1, [EC/EN61010-1a EN61326-1.

Tento produkt byl testovan v souladu s pozadavky normy CAN/CSA-(22.2 €. 61010-1, tieti edice, vcetné aktualizace 2, nebo novéjsi verze stejné
normy obsahujici stejnou Grover pozadavki na testovani.

Ovéfovac kalibrace je urcen k pouZiti v niZze uvedeném elektromagnetickém prostredi. UZivatel ovéfovace kalibrace se musi ujistit, Ze se pfistroj

v takovém prostredi pouZiva.

Méfeni vyzafovaného ruseni Shoda Pouceni pro elektromagnetické prostiedi

Vedené a vyzafované Skupina 1, Tfida A Ovéfova¢/kalibrator Genius™ je vhodny pro viechna umisténi jind nez

ruseni (EN61326-1) obytnd prostedi a prostfedi pfimo pfipojend k siti nizkého napéti,
kterd napaji budovy pouZivané pro obytné dcely. V urCitych prostredich
existuje moznost vzniku vysokofrekvencniho ruseni vlivem provozu
zafizeni tiidy A.

Harmonicky proud Trida A

EN61000-3-2:

Kolisani a vykyvy napéti Vyhovuje

(EN61000-3-3)

Odolnost proti vyzafovanému Vyhovuje

ruseni (EN61000-4-3

Odolnost proti vedenému Vyhovuje

ruseni (EN61000-4-6)

Odolnost proti magnetickému Vyhovuje

poli (EN61000-4-8)

Odolnost proti zméndm a Vyhovuje

prerusenim napéti (EN61000-4-11

Odolnost proti prechodnému Vyhovuje

napéti (EN61000-4-4)

Odolnost proti naraztim Vyhovuje

(EN61000-4-5)

Elektrostaticky vyboj Vyhovuje

EN61000-4-2

Pro pacienta/uZivatele/tieti stranu v Evropské unii a v zemich s identickym regulacnim rezimem (nafizeni 2017/745/EU o zdravotnickych
prostfedcich); pokud béhem pouZivani tohoto zafizeni nebo v dlisledku jeho pouZiti doslo k zavazné udalosti, oznamte to vyrobci nebo jeho

zpInomocnénému zéstupci a vaSemu vnitrostdtnimu organu.
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Not made with natural rubber latex

Ce produit n'est pas fait de latex de caoutchouc naturel

Nicht aus Naturlatex hergestellt

Non contiene lattice di gomma naturale

No fabricado con latex de caucho natural

Ej tillverkad av naturgummilatex

Niet vervaardigd met natuurlijke rubberen latex

Nao foi fabricado com latex de borracha natural

Ei valmistettu luonnonkumilateksista

Ikke fremstillet af naturligt gummilatex

Agv gival @TIaypéVO amo QUOIKO ENACTIKO NaTéS

Neni vyrobeno za pouziti pfirodniho latexu

Nem tartalmaz természetes gumilatexet

Py N3roTOBNEHUN HaTYyPanbHbIN NaTeKC He NCMOoNb3yeTca

Nie zawiera naturalnego lateksu

Dogal kauguk lateks ile tretilmemistir

Ikke laget av naturgummilateks Manual No. HP113337
COVIDIEN, COVIDIEN with logo and Covidien logo are U.S. and internationally
registered trademarks of Covidien AG.

Microsoft and Windows are either registered trademarks or trademarks of
M D Microsoft Corporation in the United States and other countries.
Other brands are trademarks of a Covidien company.
© 2012 Covidien.

Made in USA.
“ Covidien llc, 15 Hampshire Street, Mansfield, MA 02048 USA.

: : COVI DI E N [ECIREP] Covidien Ireland Limited, IDA Business & Technology Park, Tullamore.

REV 02/2021
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Genius™ 2 és Genius™ 3 tipusu flilhémérékkel torténd hasznalatra szolgal
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Ez a termék kizardlag a Covidien tulajdondt képzd szoftvereket tartalmaz. A Covidien a felhaszndlonak nem kizarélagos, korldtozott licencet
biztosit a szoftvernek a kezelési utasitds szerinti hasznalatdhoz. A licenc egy példanyat a Covidien-t6l kaphatja meg.



l. fejezet — Az eszkoz miikodése

Felhivjuk figyelmét, hogy ez az Gtmutatd a 2.10-es vagy jabb verziojd szoftverre vonatkozik. Ez az tmutatd felvaltja az (itmutatd korabbi

Ez az Gtmutatd a Genius™ ellendrz6- és kalibralokésziilék miikodését ismerteti. A késziilékkel ellendrizhetd a Genius™ 3 fiilhémérd pontossaga,
valamint automatikusan Gjrakalibrdlhato. Ezenfeliil a Genius™ ellendrz6- és kalibralokésziilékkel tesztjelentések is készithetdk az ellendrztt
homérdkrdl, és a jelentések USB-meghajtora menthetdk. A Genius™ ellenrzé- és kalibralokésziilék az dsszes Genius™ 3 hémérdszoftver-
frissitéssel haszndlhaté lesz.

A Genius™ ellendrz/kalibral6 eszkdz két, fiiggetlen vezérlésd infravords kalibrécids céltestet tartalmaz, melyek hasonlitanak a gyari kalibréciés
célokhoz. Ezek a “feketetest” céltestek dgy lettek kialakitva, hogy megfeleld mennyiség(i hét adjanak le, és az emberi fiil ltal 32,22° C és
40,55° Chémérsékleten leadott sugarzashoz hasonld infravords sugdrzast bocsassanak ki.

A Genius™ 3 fiilhdméron kiviil a Genius™ ellendrzo- és kalibralokésziilék a Genius™ 2 fiilhémérét is teljes koriien tamogatja.
Minden esethen, amikor a jelen dokumentum a Genius™ 3 lazmérét emliti, az adott dvatossagi felhivas, figyelmeztetés vagy
utasitas, eltéré rendelkezés hianyaban Genius™ 2 lazmérokre is vonatkozik.
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1. abra — Az eliilsé panel elrendezése

Megnevezések

1 Hélézati csatlakozd 7 Magas hémérsékleti céltest

2 Tapkapcsold 8  Magas hdmérsékleti céltesthez tartozd LED
3 Biztositéktarto 9  LCD-kijelz6

4 Alacsony hémérsékletd céltesthez tartoz6 LED 10 Kddolé gomb

5 Alacsony hdmérsékletd céltest 11 USBport

6  Genius™ 3 hémérd csatlakozdja
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Il. fejezet — Figyelmeztetések és eldirasok

Fig

Fig

Genius™

yelmeztetés:
A Genius™ ellendrzd- és kalibralokésziilék a kialakitasanal fogva alapvetd mérésiigyi vagy orvoshioldgiai szakképzettséggel rendelkezd személyzet
altal, klinikai krnyezetben torténd hasznalatra szolgal.
A Genius™ ellendrz6/kalibralé eszkoz a jelen kézikdnyvben leirtak szerinti mdkddtetésre lett kialakitva. A beépitett biztonsagi eszk6zok nem
nydjtanak megfeleld védelmet, ha a késziiléket a kézikonyvben leirtaktdl eltéréen haszndlja.
A Genius™ ellendrz6/kalibrald eszkoz burkolata nem vizallo. Barminemii folyadék el6lapra jutdsa keriilendd. A késziilék hélézati drammal
miikddtethetd. Kiils6 feliilete nem érintkezhet semmilyen folyadékkal, ha dram alatt van.
Gydlékony anaestheticumok jelenlétében a késziilék nem hasznalhaté. Ezek jelenléte a robbandsveszély kockdzatat rejti magaban.
(sak a késziilékkel egyiitt szallitott tdpegységet haszndlja.
Az elektromdgneses kompatibilitdsnak valé megfelel6ség megtartésa érdekében haszndljon CE jeldlés, az EN55032 szabvanynak megfeleld
USB flash meghajtot.
A Genius™ ellendrzd/kalibralé eszkoz csak beltérben, huzattdl és nagy hémérsékletingadozasoktdl mentes helyen hasznalhato.

Az el6lapon 1évg USB-foglalat kizdrélag legalabb 128 MB és legfeljebb 4 GB tarol6kapacitasi USB-pendrive-okkal torténd haszndlatra szolgal.
Mds tipust USB-eszkdzt ne helyezzen bele. Az eszkoz bekapcsoldsa el6tt kell behelyezni az USB flash meghajtot.

yelem:
A referencia feketetestek belsd feliiletének mindsége hatékony infravdrds sugarzoként valé mikddésiik szempontjabdl kritikus. Koriiltekintden kell
eljami a feketetestek bejaratanak kozelében, hogy a gumilebenyek mogotti belsd feliilet semmivel ne érintkezzen. Ha a feketetest mérdaljzatok
belseje gyanithatdan szennyezett vagy sériilt, az egységet szervizkdzpontha kell kiildeni értékelés céljdhdl.
A kiégett biztositékot olyanra kell cserélni, mely pontosan megfelel a Genius™ ellendrzé/kalibralé eszkdz miiszaki adatairél sz616 fejezethen leirt
fesziiltségnek, dramerdsségnek és formai kovetelményeknek. Biztositékcsere el6tt gy6z6djon meg arrél, hogy a késziilék nincs dram alatt.
A késziilék az olvadébiztositékok kivételével nem tartalmaz a felhasznald altal szervizelhetd alkatrészeket. Ne tavolitsa el az el6lapot.
A karbantartast bizza képzett szakemberre.
Ahhoz, hogy a Genius™ 3 hémérdt a feketetestek egyikébe helyezze, 60 méasodperc all rendelkezésére. Ennek tillépése esetén a folyamat véget ér.
A Genius™ 3 h6mérd ellendrzése és kalibréldsa elgtt gy6z6djon meg a hémérdlencse tisztasagarol. A megfeleld tisztitdssal biztosithaté a
kalibracids tolerancia helyes ellendrzése. A tisztitasrél b6vebb informaciot a Genius™ 3 hémérd felhasznaléi utmutatdjaban taldl.
Az eszkozzel hasznélt valamennyi érzékel6hegy-kupaknak dj, tiszta, a tartésinhez rogzitett Genius™ tipusd érzékeldhegy-kupaknak kell lennie.
A mér megérintett, helyteleniil kezelt, kordbban haszndlt, sériilt vagy hibds, gylrddéseket, lyukakat vagy egyéb hibakat tartalmazé kupakok
hasznélata pontatlan eredményekhez vezethet. A mas markaju érzékel6hegy-kupakok hasznélata pontatlan eredményeket és/vagy a Iazmérd és
az ellendrzé-, kalibralokésziilék kdrosodasat okozhatja.
A pontos eredmények biztositdsa érdekében a Genius™ ellendrzd- és kalibralokésziiléket fesziiltséq ald helyezés utdn, hasznélat el6tt hagyni kell
legaldbb 15 percig felmelegedni. Mieldtt tovabbhaladna, ellendrizze, elegendd idd telt-e el ahhoz, hogy a Genius™ 3 hémérék, szondafedelek
és a Genius™ ellendrzd/kalibrald eszkoz felvegyék a szobahdmérsékletet. Hosszabb melegedési iddre van sziikség, ha a készilék vagy a hémérdk
hémérséklete a megengedett kdrnyezeti hdmérséklethez képest szélséségesen magas vagy alacsony volt. A Genius™ ellendrzd/kalibral6 eszkoz
kdnnyen attelepithetd, igy ott helyezheti el, ahol megvannak a sziikséges hdmérsékleti feltételek.
Soha ne helyezze a Genius™ 3 hdmérdt a Genius™ ellendrzd/kalibréld eszkoz feliiletére. A hémérd szonda hegyének belsejében Iévd
hdérzékeldk észlelik a feketetesthdl szdrmazo hét az eldlap feliiletén keresztiil. Ez a h6érzékeldk instabilitasat okozza, ami hibds
hémérsékletkijelzést eredményez.
Ha véletleniil leejti a Genius™ ellendrzd/kalibrald eszkdzt, juttassa vissza a gydrba Ujrakalibralds elvégzéséhez.
A lazmérdk ellendrzése el6tt gondoskodni kell arrdl, hogy a feketetest mérdaljzatokban ne legyenek idegen targyak, példaul régi
érzékel6hegy-kupakok.
Az egység sériilésének, valamint a feketetest mérdaljzatok porosodds miatti elszennyezédésének megel6zése érdekében a Genius™ ellendrzé-
és kalibralokésziilék burkolatat hasznalaton kiviil zarva kell tartani.
Ha az USB-meghajtot a kalibralas-ellendrzés elvégzése utan csatlakoztatja, és a kezeld nem vérja meg az USB-meghajtd inicializaldsanak
befejezddését, a jelentés dtmdsolasakor egy hibaiizenet jelenhet meg. A hiba megjelenésekor a kezel6nek ismét meg kell prébalnia dtmdsolni a
fajlt, killonben a jelentés adatai el fognak veszni.
Ez a késziiléket nem lakokdrnyezetben vald haszndlatra tervezték, és el6fordulhat, hogy ilyen kérnyezetben nem biztosit megfeleld védelmet a
radivétel szdmdra.
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ll. rész — Az ikonok
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Oddil XIII - Prohlaseni o elektromagnetické shodé

Genius™ ellendrzd/kalibrald eszkoz

Tapegyséqg valtdarami adapterrel

Szondakabel

Hasznélati Gtmutaté

Ellendrizni kivant Genius™ 3 hémérdk

8 db Genius™ egyszer hasznélatos érzékeld-hegy kupak, cikkszam: 303030.

A kalibrdldsi ellendrzés elvégzése 6nmagéaban 2 db érzékel6hegy-kupakot igényel.
Ha a késziiléket djra kell kalibréIni, tovabbi 6 db érzékel6hegy-kupak sziikséges.

7. Kis csillagfeji csavarhtizo

AN e S

V. fejezet — A rendszer iizembe helyezése

A kovetkezo lépések sziikségesek a Genius™ ellendrzd/kalibralé eszkoz hasznalatat megeldzéen:
(satlakoztassa a sajat orszaganak megfeleld valtoaramu adaptert a tipegységhez.
(satlakoztassa a tdpegyséqg kabelét az el6lap haldzati csatlakozojéhoz.
(satlakoztassa a tdpegységet egy aljzathoz.
Az el6lapon talalhatd kapcsoldval kapcsolja be a késziiléket.
Hagyja a Genius™ ellenérzd/kalibral6 eszkozt legaldbb 15 percig melegedni.
Tegyen félre eqy kazettat j Genius™ szondafedelekkel.
Hagyja, hogy a Genius™ 3 hémérdk felvegyék a szobahdmérsékletet.
Készitse eld a Genius™ 3 hémérdket, alaposan tisztitsa meg a lencséiket. A tisztitdssal kapcsolathan olvassa el a Genius™ 3
hémérd felhasznaléi Gtmutatdjat.
9. Egy csillagfeji csavarhizdval vegye le az elemtartd hatlapjat. Vegye ki mind a hdrom AAA elemet.
10. Csatlakoztassa a szondakébel kerek csatlakozéjat a Genius™ ellendrzd/kalibrald eszkoz el6lapjahoz.
11. Csatlakoztassa a szondacsatlakozé masik végét az elemtartdba. A csatlakozd az elemek helyénél a helyére pattan. Tilos eldretolni,
amig a csatlakozd nincs rogzitve. Lasd: 2. dbra.

NS A N =

Genius™ 2 Genius™ 3

2. abra: A szonda csatlakozdjanak behelyezése a Genius™ 2 vagy Genius™ 3 elemrekeszébe
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VI. fejezet — Kezelés

Az aldbbiakban a Genius™ ellendrzd/kalibralé eszkoz kezelési [épéseit taldlja. Az elsé néhany hdmérd kalibréciéjanak ellendrzésekor haszndlja a kézikonyv
ezen fejezetét, igy konnyebben megismerheti a késziiléket.

Az USB flash meghajto telepitése (opcionalis)

Ha a jelentésfdjlt fel szeretné médsolni egy USB-meghajtdra, csatlakoztassa a meghajtét az el6lapon talalhaté USB-porthoz. Ha az USB-meghajtét a
kalibralas-ellendrzés elvégzése utan csatlakoztatja, és a kezel6 nem varja meg az USB-meghajtd inicializdlasanak befejezGdését, a jelentés atmésolasakor
egy hibaiizenet jelenhet meg. A hiba megjelenésekor a kezelnek ismét meg kell probalnia dtmdsolni a fajlt, kiilonben a jelentés adatai el fognak veszni.
Bekapcsolas

Ellendrizze, hogy a tdpmodul AC adapter fel6li vége be van-e dugva egy 100-240 VAC fali aljzatba. Csatlakoztassa a tipmodult az el6lapon lévé
dramcsatlakozéhoz. Az el6lapi dramkapcsoldval helyezze fesziiltség ald a Genius™ ellendrzd/kalibralé berendezést.

Indulé képernyd

Az LCD kijelz6n el6szor az inditoképernyd jelenik meg, ez tartalmazza a Genius™ ellenérzé/kalibrald eszkoz szoftverének verzidszamét és annak détumat.
Amennyiben inditdskor belsd hiba Iép fel, hibaiizenet jelenik meg (lasd: VII. fejezet).

Recalibration Due (ijrakalibralas esedékes) képernyé

Ha a Genius™ ellendrz6- és kalibralékésziilék djrakalibrdldsi hatdrideje elmult vagy nagyon hamar esedékessé vélik, akkor megjelenik egy opciondlis
képernyd. A Genius™ ellendrzd- és kalibralokésziilék ujrakalibralasi hatdrideje a lequtdbbi kalibrélastél szamitott 1 év elteltével jar le; ilyenkor emlékeztetd
jelenik meg, amely szerint 1 hénapon beliil djra kell kalibrdIni a késziiléket. A késziilék emlékezteti a felhasznaldt, hogy a Genius™ ellendrzd- és
kalibralokésziiléket ujrakalibralds céljabol juttassa vissza az ligyfélszolgalati kozpontba.

Emlékezetd képernyd
Az LCD kijelz6n ezutén egy emlékeztetd képernyd jelenik meg, mely felhivja a figyelmet a bekapcsolast kdvetd, legaldbb 15 perces melegedési iddre. Ezalatt
azidd alatt az infravoros feketetestek hémérséklete a megfeleld szintre né. A képernydbdl vald kilépéshez nyomja meg a kddolé gombot.
Kornyezeti homérséklet
A LCD-kijelz6n megjelend kovetkez6 képernyd fontos utasitédsokat tartalmaz arrél, hogy a Genius™ ellendrz- és kalibraldkésziiléket huzatmentes,
a miikddési kdrnyezeti hémérséklet-tartomanyon beliili kdrnyezetben kell hasznélni. A képerny6bél a nyugtdzdgomb megnyomadséval lehet kilépni.
Fémenii
Ezt kovetGen megjelenik a fémenii képernydje. Ezen a képernydn a kovetkezd lehetdségek talalhatok:
Kalibrlds ellendrzése
Bedllitdsok

Felhasznaldi és teriileti informaciok beallitasa
Datum és idd bedllitasa

A lehet6ségek koziil igy valaszthat, ha a kédold gombot gorgeti, és a kivant opcidt elérve megnyomja azt.

Beallitasok
A Preferences (beallitdsok) képernyére Iépve a kovetkezd lehetdségek kozil lehet vélasztani:

Time Format (idéformatum)
Date Format (datumforméatum)
Language (nyelv)
Back (vissza)
A nyugtdzégomb segitségével gorditse a kijeldlést a kivant meniilehet6ségre, majd nyomja meg a gombot.

Time Format (idoformatum)

Kétféle, 12 vagy 24 6rds id6formétum koziil lehet valasztani. Az aktudlisan kivalasztott bedllitast az adott lehetdség bal oldalan lathat csillag (,*”)
karakter jeldli. Az id6formatum kivalasztasahoz jelolje ki az opcidt, és nyomja meg a nyugtazégombot. Ezaltal a kijeldlt opcid valik az Uj id6formatummé,
és a rendszer visszalép a fémenii képernydre. A, Back” (vissza) lehetdség valasztasaval a formatum mddositésa nélkiil lehet visszalépni a fomeniibe.

Date Format (datumformatum)

bal oldaldn lathatd csillag (,*") karakter jeldli. A ddtumformatum kivalasztaséhoz jeldlje ki az opcidt, és nyomja meg a nyugtdzdgombot. Ezéltal a kijelolt
opcid valik az Gj ddtumformatummd, és a rendszer visszalép a fémenii képernydre. A, Back” (vissza) lehetdség valasztasdval a formatum mddositasa nélkiil
lehet visszalépni a fémeniibe.
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Nyelvvalasztas
A nyelvvélasztd képernydn jelennek meg a felhaszndldi feliilet valaszthatd nyelvei. A megfeleld nyelv kivalasztdsahoz gdrgessen a kivant nyelvre. A

és a kovetkez6 bekapcsolastél alapértelmezetté valik.

Felhasznaldi és teriileti informaciok beallitasa

A Felhasznaldi és teriileti informéciok bedllitasa képernyén megadhatd a felhasznald neve, illetve a szervezeti és teriileti informdciék. Ez az informdcié
mentve lesz a vizsgdlati jelentés fajljaban.

Az informdcid beviteléhez gorgesse a kédold gombot végig az abc-n. A kivént betiit elérve nyomja meg a kddold gombot a kivalasztdshoz, majd haladjon
tovabbh a kovetkez6 betiipoziciéra. Sz6koz beillesztéséhez nyomja meg a kédolé gombot, amikor az adott pozicidban sz6kozhoz vagy iires betihoz ér.

A felhaszndléi név legfeljebb 20 bet(i hosszisagu lehet. A Szervezet mezébe a kédold gombbal Iéphet &t, ahol hasonlé mddon viheti be a teriilet nevét.

A kilépéshez gorgessen a Kész elemre, és nyomja meg a kédolé gombot.

Datum és id6 beallitasa
A Détum ésidd bedllitdsa képernydn a vizsgalati jelentéshen feltiintetendd datum és id bedllitasara van lehetdség. A datum- és idébedllitdsokat a
késziilék belséleg tarolja, és ezek az adatok a késziilék minden djrainditasakor frissiilnek.

A pontos id6 megadéséhoz a nyugtdzégomb segitségével kell kivalasztani az ordt és percet. Megjegyzés: az idd bedllitdsa az aktudlisan kivalasztott
id6formatum szerint torténik: 12 érds draformatum AM/PM jelzéssel vagy 24 6rds 6raforméatum, amelynél du. 1 drdt 13:00-ként kell megadni stb. Amikor az
érték megfeleld, nyomja meg a nyugtdzégombot, hogy a tovabb Iépjen a kdvetkezd idpont-, majd a détummezére. A ddtummezé bedllitdsa az aktualisan
kivdlasztott ddtumformatumtél fiigg6en hhnnéééé, nnhhéééé vagy ééééhhnn formatumban torténik. A datum utolsé mezdjének kitdltését kivetden a
kédolé gomb megnyomdséval kiléphet a meniibdl, és visszatérhet a fomeniibe. Megjegyzés: az idd és ddtum a fémenii aljén jelenik meg.

Kalibralas ellendrzése

képernydkon. Miel6tt belép ebbe a meniibe, ellendrizze, hogy a IV. fejezetben felsorolt felszerelések rendelkezésre dlinak-e, beleértve a kazettds, nem
hasznalt (Uj) szondafedeleket. Megjegyzés: A kalibrélas-ellendrzés tartomanya nagyon szdk, igy a legtbb Genius™ 3 hémérd kalibrélast igényel.

1. 1épés:

Azinfravords feketetestek melegedése. Ez a képernyd jelenik meg a céltestek megfeleld hdmérsékletének ellendrzése alatt.

Az alacsony hémérsékletii és a magas hdmérsékleti céltest is ellendrzésre keriil, ha elérik a megfeleld hémérsékletet, a képernydn megjelenik az OK

felirat mindkét céltestre. A kdvetkez6 képernydre a kédold gomb megnyomdsa utdn Iéphet. Ha valamelyik céltest nem éri el a sziikséges hémérsékletet,
hibaiizenet jelenik meg. Amennyiben ez torténik, ellendrizze, hogy a Genius™ ellendrzd/kalibralé eszkdz hémérséklete beliil van-e a megfeleld kirnyezeti
(szoba)hdmérsékleti tartomanyon, valamint azt, hogy a bekapcsolst kdvetd legaldbb 15 perces melegedési id6t betartotta-e. Ellendrizze az érzékel6hegy-
kupak kazettdjét, és minden olyan érzékel6hegy-kupakot tévolitson el, amelyen lyukak, repedések vagy gyirddések lathatdk.

2. lépés:
Vizsgdlja meg a tesztelendd Genius™ 3 h6mér6t. Nézze meg, hogy a lencséje nincs-e megkarcolva, és hogy nincs-e rajta fiilzsir vagy mds szennyez6dés. Ha

a lencse piszkos, tisztitsa meg a Genius™ 3 hdmérd felhaszndléi Gtmutatdjaban irtak szerint. Megjelenik a megerdsités képernyd, amelyen a rendszer annak
megerdsitését kéri, hogy a Genius™ 3 lazmérd lencséje tiszta. Ha a lencse nem tiszta, a kalibralds sikertelen vagy a késziilék kalibrélasa helytelen lehet.

3. lépés:

(satlakoztassa a Genius™ 3 h6mérdt a Genius™ ellendrzd- és kalibralokésziilékhez oly mddon, hogy a h6mérd kor alakd interfészkabelét a Genius™
ellenrzé- és kalibraldkészilék ellapjan talélhatd kor alakd csatlakozéhoz csatlakoztatja (Iasd a 2. dbrat). Eqy kis méretd csillagcsavarhiizoval nyissa ki a
|dzmérd elemrekeszének fedelét. Vegye ki és rakja félre az elemeket. Csatlakoztassa a hémérészonda mésik végét az elemrekeszbe, iigyelve arra, hogy a
csatlakozé megfelel6 modon a helyére kattanjon”. Tekintse meg az V. részben taldlhaté 2. dbrdt. Gy6z6djon meg arrdl, hogy a hmérén nincs érzékeldhegy-
kupak, majd nyomja meg a Genius™ 3 h6méré mérés gombjét, hogy bekapcsolja az eszkzt, és az készen dlljon a Genius™ ellendrzé- és kalibralokésziilékkel
valé kommunikéciéra.

4, épés:

Megjegyzés: A mérdaljzatha helyezés eltt minden alkalommal uj, tiszta Genius™ érzékel6hegy-kupakot kell felhelyezni. Az ujjakrdl a korabban hasznalt
vagy Ujrafelhasznalt érzékel6hegy-kupakokra keriilt, és a Genius™ ellendrz6- és kalibralokésziilék mérdaljzataban felmelegedd olajok hibds mérést
okozhatnak, amely sikertelen kalibralasi ellendrzést vagy pontatlan kalibraciét eredményezhet. Emiatt rendkiviil fontos, hogy minden alkalommal

Uj érzékelhegy-kupakot hasznéljon.

Nyomja meg a kddold gombot a folytatashoz, majd helyezzen egy j Genius™ szondafedelet a Genius™ 3 hémérdre. Gy6zédjon meg arrdl, hogy a kazettabol
szdrmazé fedelet hasznal. Ha a fedél a h6mérdn van, ne érintse a szondacsticsot semmilyen targyhoz, beleértve a kezeket, ujjakat és LCD-kijelz6t, mert

ez pontatlan hémérsékletértékeket eredményezhet. Vizsgalja meg, hogy a szondafedél biztosan iil-e a helyén (azaz nincs rés a fedél és a cstics kozott),

és hogy nincsenek lyukak, gy(irédések a miianyag filmen. Ha a fedél a h6mérdn van, helyezze a szondacsticsot az alacsony hémérséklet(i céltestbe. Ekkor

a céltest mellett elhelyezkedd LED villogni kezd. Ellendrizze, hogy a szondacsuics teljesen a céltest iiregében van-e. A helyes beillesztést lasd a 3a. dbran.

Az 1d6tullépési hiba elkeriilése érdekében a kddold gomb megnyomdsa utdn 60 mdsodpercen beliil helyezze a letakart szondacsticsot a céltestbe.
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3a. abra: A Genius™ érzékelohegy helyes beillesztése az also homérsékletet méro aljzatba
5.1épés:
Az érzékeléhegy mérdaljzatba torténd behelyezését snmiikodden érzékeli a késziilék, és a kijelz6n megjelenik a,,Press Genius™ Scan Button” (nyomja meg
a Genius™ késziiléken [évé mérés gombot) utasitds. Nyomja meg a Genius™ [dzméré mérés gombjat, mikozhen a késziilék az alsé hdmérsékletet méré
aljzatba van illesztve. A Genius™ hémérd harom rovid sipoldssal jelzi, ha felvette a feketetest hmérsékletét. A hdmérséklet elérése utdn megjelenik a
kovetkez6 képernyd.

6. lépés:

Hzza ki a hémérét az alacsony hdmérsékletii céltestbdl, és vegye le a szondafedelet. A képernyén megjelenik a “Helyezzen fel 4j szondafedelet, s illessze
a szondat a magas hdmérséklet(i céltesthe” felirat. Hasznéljon ismét Uj, a kazettahdl szdrmazd szondafedelet, de koriiltekintéen jérjon el, ne érintse a
szondacstcsot semmilyen targyhoz, beleértve a kezeit, ujjait és LCD-kijelzét is. Vizsgdlja meg, hogy a szondafedelek biztosan iilnek-e a helyiikén (azaz
nincs rés a fedél és a cstics kozott), és hogy nincsenek lyukak, gy(rédések a mdianyag filmen. Ha a fedél a hémérdn van, helyezze a szondacstcsot a magas
hémérsékletd céltestbe. Ekkor a céltest mellett elhelyezkedd LED lampa villogni kezd. Ellendrizze, hogy a szondacsiics teljesen a céltest iiregében van-e.

3b. abra: A Genius™ érzékelohegy helyes beillesztése a felsé hdmérsékletet mérd aljzatba
7.1épés:
Az érzékel6hegynek a felsd hdmérsékletet mérd aljzatba tortént behelyezését onmiikodden érzékeli a késziilék, és a kijelz6n megjelenik a,,Press Genius™
Scan Button” (nyomja meg a Genius™ 3 késziiléken |évé mérés gombot) utasitas. Nyomja meg a Genius™ ldzmér6n 1év mérés gombot, mikdzben

a késziilék a felsé hdmérsékletet mérd aljzatha van illesztve. A Genius™ 3 1azmér6 3 rovid hangjelzéssel jelzi, hogy végzi a feketetest mérdaljzat
hdmérsékletének mérését. A hdmérséklet megmérése utdn megjelenik a kivetkezd képernyd. Lasd: 3b. dbra.
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8. lépés:

Ha a Genius™ 3 h6mérd mérése a sziik megfelelési tartomanyon beliilre esik, a h6mérd sorozatszamdval és a sikeres kalibralas-ellendrzés jelzésével
megjelenik az Eredmények képernyd. Ha a Genius™ 3 hméré mérése a megfelelési tartomanyon kivill esik, a Genius™ ellenérzs- és kalibralékésziilék
elinditja a kalibralasi folyamatot, amely soran az (jrakalibréldshoz sziikséges adatok dsszegydijtése érdekében a felhasznalonak még haromszor meg kell
ismételnie a 4—7. Iépéseket. A 4—7. Iépések elvégzését kovetden a Genius™ ellendrzd- és kalibralokésziilék ismét megprobalja tjrakalibraini a Genius™
3 hémér6t. Ha az ismételt kalibracid sikeresen lezajlik, a h6mérd sorozatszamaval és a sikeres kalibralds-ellendrzés jelzésével megjelenik az Eredmények
képernyd. Ha az ismételt kalibracid sikertelen, vagy a h6mér6t nem lehet kalibralni, a h6mérd sorozatszamaval és a sikertelen kalibralas-ellendrzés
jelzésével megjelenik az Eredmények képernyd.

9. lépés:

Az Eredmények képernyd megjelenése utdn nyomja meg a kédolé gombot a képernyd 2. lapjanak megjelenitéséhez, amely a céltest hdmérsékleteit,
a Genius™ 3 dltal adott értékeket és a céltest és a h6mérd eltéréseit mutatja.

10. lépés:

A kijelz6n megjelenik a “Menti a jelentést USB Flash-meghajtdra?” felirat, alatta az Igen és a Nem lehet6séggel. Amennyiben menteni szeretné a

jelentést, helyezzen egy Flash-meghajtot az el6lap USB-portjéba. Megjegyzés: varjon koriilbeliil 30 masodpercet, hogy az USB Flash-meghajtd elinduljon.
A kddoldval gorgessen az lgen vagy a Nem feliratra és a kddolé gomb megnyomaésaval vélassza a megfelelt. Amennyiben a Nem lehetdséget vélasztja, a
képerny visszatér a fémeniihoz. Amennyiben az Igen lehetdséget valasztja, a késziilék menti a jelentést egy USB Flash-meghajtéra. A fajl neve a héméré
sorozatszama, a fajl kiterjesztése pedig .TXT lesz. A fdjl tartalmazza a vizsgalat eredményeit, valamint a kdvetkezd informdciékat: sorozatszém, détum, id6,
felhasznéld neve és szervezet. A féjl eqgy eqyszer(i ASCII szovegfdjl, és csak angolul készithetd el. A fajlt a Microsoft® Windows programok, mint a Microsoft®
Notepad képesek olvasni és nyomtatni. A f&jl mentését kivetGen a képernydn megjelenik,,A folytatdshoz nyomja meg a gombot” felirat. A kddold gomb
megnyoméaséval visszatérhet a fémeniihoz.

Ha a h6mérd djrakalibralasa sikertelen, kisérelje meg Ujra a kalibraldst a Check Calibration (Kalibralds ellenérzése) 1épéseinek megismétlésével. Ha a
hémérdt tobb prébalkozas utan sem sikeriil djrakalibralni, akkor vissza kell juttatni a h6mérét szervizelésre.

11. lépés:

A kalibrdcid ellendrzése vagy az djrakalibrélds utén ki kell venni az elemrekeszbél a szonda csatlakozéjat: hiizza egyenesen hétra, majd a lazmérébdl felfelé
és kifelé forditsa a csatlakoz6t a 4. dbran lathatd mddon. Ezutdn helyezze vissza a 3 db AAA elemet, ligyelve a helyes polaritast biztositd irdnyukra. Végiil
helyezze vissza az elemrekesz fedelét, és hiizza meg a csavart vagy csavarokat.

12. lépés:

A fedél lezdrdsa el6tt hizza ki a pendrive-ot és a tapcsatlakozot a Genius™ ellendrz6- és kalibrélokésziilék elGlapjabol. A fedelet le kell zarni, amikor nem
haszndlja a Genius™ ellendrzé/kalibralé eszkozt.

Genius™ 2 Genius™ 3

4. abra: Szondacsatlakozo eltavolitasa

Genius™ Homérd-ellendrzd/-kalibrator 8 Tartalomjegyzék



VII. fejezet — Hibaiizenetek

A hibaiizenetek hozzjuk tartozé szammal vannak ellatva, példaul 1. hiba, stb. A kovetkezékben az egyes hibdk magyarézatat taldlja:

1. hiba: Belsé hiba
Ez a hiba a Genius™ ellendrzd/kalibréld eszkoz problémajat jelzi. Ha a hiba tbbszori ki- bekapcsolds utdn is fenndll, kiildje vissza
a késziiléket a gydrba szervizelésre.

2. hiba: Nincs kapcsolat a Genius™ 3 hémérdvel.
Ez a hiba akkor jelenik meg, ha a Genius™ 3 h6mér6 és a Genius™ ellendrzd/kalibrald eszkoz nem tud kommunikélni egymdssal,
vagy ha a kommunikaci hibés. Ellendrizze a h6mérd szondakabelének mindkét végét, kiilonos tekintettel az elemtartéban levére.
A hémérd szondakabelében lévé tiik elveszithetik el6feszitésiiket, ha elhajoinak vagy megsériilnek. A szondakabel vizsgalata
utdn prébalja meg tjra ellendrizni a kalibralast. Ha a probléma tovabbra is fennll, probalkozzon masik Genius™ 3 hémérével, ha
lehetséges. Amennyiben a probléma igy sem oldddik meg, kiildje vissza a késziiléket, hdmérdkabelt és a hibat okozd Genius™ 3
hémér6t a gydrba szervizelésre.

3. hiba: Idétullépés
Ez a hiba azt jelzi, hogy a felhaszndlé tul sok id6t vett igénybe egy mivelet elvégzésekor. Ez az iizenet jelenhet meg a Genius™ 3
hémérd csatlakoztatdsakor vagy a szondafedél hémérdre helyezésekor. Az id6tdllépés bedllitott értéke eqy perc. Probélja
megismételni a hibat elidéz6 mveletet.

4. hiba: A céltest a tartomanyon kiviil van
Ez a hiba arra utal,hogy az egyik feketetest mérGaljzat a megengedett hdmérséklet-tartomanyon kiviil esik. Ellendrizze, hogy az
eszkozt a megengedett kornyezeti hdmérséklet-tartomanyon beliil hasznélja-e. Lasd a VIII. részt. Ha az eszkozt a megengedett
kornyezeti hémérséklet-tartomanyon beliil haszndlja, és a mvelet megismétlésével a hiba nem sziinik meg, akkor eléfordulhat,
hogy a feketetest mérdaljzat meghibdsodott. Szervizelés céljabél juttassa vissza az eszkozt a gyartonak.

5. hiba: irasi hiba az USB flash meghajtén
Ez a hiba azt jelzi, hogy a jelentésfajl kiirdsakor probléma tortént. Ellendrizze, hogy az USB-meghajtd irdsvédelmi kapcsoléja
ki van-e kapcsolva. Ellendrizze, hogy van-e elegendd szabad hely a meghajtdn, és gy6z6djon meg arrdl, hogy a biztonsagi és
titkositasi funkciok nem aktivak. Ismételje meg a masoldsi miiveletet. Ha a hiba tovabbra is fennall, kapcsolja ki a Genius™
ellendrzd- és kalibralokésziiléket, majd kapcsolja be (ne feledje, hogy az ellendrzé- és kalibralokésziilék kikapcsoldsaval a
jelentésadatok elvesznek).

6. hiba: A kdrnyezeti hdmérséklet til alacsony vagy til magas
Ez a hiba arra utal, hogy a pontos tjrakalibralds elvégzésekor a kirnyezeti hémérséklet nem a megengedett tartomdnyon beliil van.
Ellendrizze, hogy az egység, a Genius™ 3 hémérd és az érzékel6hegy-kupakok hémérséklete a megengedett kornyezeti hémérséklet-
tartoményon beliil van-e. Ldsd a VIII. részt.

7. hiba: Hibas céltest
Ez a hiba arra utal, hogy a Genius™ 3 hémérdt rossz mérdaljzatha vagy a megfeleld aljzatha, de tul korén helyezték be. Kérjiik,
ismételje meg a mérést, de iigyeljen arra, hogy pontosan kdvesse a kijelz6n megjelend utasitésokat, és az egyes |épéseket csak akkor
hajtsa végre, amikor erre a késziilék utasitja.

8. hiba: Genius™ lazméro hardverhiba
A hiba azt jelzi, hogy a Genius™ 3 [&zmérg hardverhibdjét érzékelte a késziilék, ami miatt a Idzmérd nem kalibralhato. A Genius™ 3
ldzmérét szervizelés céljébol vissza kell juttatni a gyartohoz. A kalibraldeszkoz a hibaképernyd megjelenése utan lehetdséget nyujt
arra, hogy a késziilék jelentést mentsen egy pendrive-ra.

9. hiba: a Genius™ lazméro altal mért értékek kovetkezetlenek
Ez a hiba arra utal, hogy a Genius™ 3 h6mér6t6l érkezd hdmérsékletértékek nem kovetkezetesek. Prébalja megismételni a mérést,
ligyelve arra, hogy az érzékel6hegyet ne forditsa semmilyen héforrds, példaul a kézfej, ujjak vagy az LCD-kijelzé felé, miutdn a
kupakot felhelyezte a h6mérére.

10. hiba: eltavolitas a mérdaljzatrol
Ez a hiba arra utal, hogy a Genius™ 3 hdmérdt azel6tt tavolitottak el a feketetest méréaljzathdl, hogy befejezte volna a hdmérséklet
mérését. Ismételje meg a mérést, ligyelve arra, hogy a h6mérd érzékelGhegye a mérés befejezéséig a mérdaljzatban maradjon.

A Hiba képernyd 1 percig jelenik meg, mieldtt visszatérne a fémeniibe. Ha korédbban ki szeretne Iépni a Hiba képernydbdl, nyomja meg
akodolé gombot.
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VIII. fejezet — Az ellendrzé/kalibralo késziilék miiszaki adatai

Beallitott homérsékletértékek

Alacsonyhdmérséklet . . . . . ... ... . . e 32,22°C+/-0,3°C
Magashomérséklet. . . . .. ... ... . .. . .. . 40,55°C+/-0,3°C
Céltest homérsékleténekpontossaga. . . .. ........... ... ... ... .. .. . ... .. Kezdeti hatdrérték +/- 0,03 °C
........................................................................ 6 hdnap utan +/-0,06 °C
A Genius™ 2 hdméro pontossaga ujrakalibralas utan*®

36,0°Cés 39,0°Ckozotti értékeknél. . . . .. .. .. ... +/-0,2°C
36, 0 °C-nal kisebb, 39,0°C-nal nagyobb értékeknél. . . . .. ... ... .. ... .. .. . ... +/-0,3°C
A Genius™ 3 lazmérd pontossaga ujrakalibralas utan*

33,0°Cés42,0°C(91,4°Fés107,6 °F) kozottiértékek . . .. ........ ... ... . .. ... +/-0,3°C
Hasznalat elotti melegedésiidé . ................. ... ... ... ... ... ..... 15 perc (nem széls6séges homérsékletrdl)
Kornyezeti iizemi hdmérséklettartomany . . . . . ... ... . ... .. .. . .. .. 21,1-26,7°C
Relativ paratartalomiizemitartomanya. . . .. ........... ... ... . ... ... . ... ... ... 50 +/- 20%, lecsapdddsmentes
Magassag . . . .. ... . Legfeljebb 2000 méter
Tarolasi homérséklettartomany ... ........................ -25 °C- 55 °C, 85% nem kicsapdda relativ paratartalom mellett

Hozzavetéleges méretek

HOSSZ . . . . o 31,1Tcm
Magassag . . . .. ... 159 cm
SZBlSSBg . . . . ... 26,0cm
SUY . 3,3kg
Aramfelvétel . . . ... ... ... . 12VDC2.5A
Biztositékkal szemben tamasztott kovetelmények . . . . ... ... ... ... ... . ... Schurter FSF 5 x 20 mm gyors kiolvaddsu
............................................................. Alsd lekapcsoldsi teljesitmény 250V, 3,15A
ACadapterestapmodul . . .. ... ... ... .. ... Jincon Electronics, TR30RAM120 tipus

..................................................... Input: 100-240 VAC 0,8-AA 47-63Hz, Output: 12 VDC 25A
Az ellendrzé/kalibralé eszkoz javasolt kalibracids intervalluma . .. ........ ... ... ... ... ... . ... ... ... .. Egy év
SZeNNYezZEsi oK . . . . . ... e 2
Telepitésikategoria . . . ... ... ... Il
........................................................................ Csak beltéri haszndlatra

*A kalibracié pontossagénak a Genius™ ellendrz6/kalibralé eszkoz haszndlatakor nem feltétleniil kell megegyeznie a gyari kalibraldssal
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IX. fejezet — Tisztitasi itmutato

FIGYELMEZTETES: TILOS ViZBE VAGY EGYEB TISZTITOSZERBE MERITENI AZ ELLENORZO/KALIBRALO ESZKOZT, A KABELEKET VAGY
ATAPKABELT. NEDVES (NEM VIZES) RUHAVAL TISZTITHATO. AZ ITT LEIRT TISZTITAS| ELJARAS BE NEM TARTASA A FELHASZNALO
VESZELYEZTETESET EREDMENYEZHETI.

Mint minden hélézatrél mkadd elektromos szerkezet esetén, itt is iigyeljen arra, hogy ne keriiljon az ellendrzé/kalibréld eszkdzbe folyadék,
mert az dramiitéshez, égéshez vagy az elektromos alkatrészek meghibdsoddsahoz vezethet.

Altalanos tisztitasi utmutato

A Genius™ ellendrzd/kalibrald eszkoz tisztitésat az aldbbiak szerint végezheti:

- ELSOKENT HUZZA KI A Genius™ ellendrz6/kalibralo eszkozt A HALOZATBOL. SOHA NETISZTITSON ARAM ALATT LEVO KESZULEKET.

« Haszndljon enyhe tisztitészert a kiils6 feliiletek dltaldnos tisztitdsdhoz. A késziilék tisztitasara izopropil-alkohollal dtnedvesitett
ruha is hasznlhaté. NE HASZNALJON dorzsfeliileti tisztitokat vagy olddszereket. A céltestek tartozékai és az elektromos csatlakozok
kozelében keriilje a tulzott nedvességet.

« Ne tisztitsa a céltestet a gumilebenyek magott.

« Ne tisztitsa a céltest liregét vagy lebenyeit alkohollal.

« Haamérdaljzat gyanithatdan szennyezett vagy sériilt, a késziilék szervizbe kiildése érdekében fel kell keresni az iigyfélszolgdlatot.

Ha kétségei vannak azzal kapcsolatban, hogy egy adott tisztitdszert haszndlhat-e az eszkoz tisztitasara, forduljon a Covidien iigyfélszolgdlatdhoz

(Lasd: XI. rész).

X. fejezet — Hibaelharitas

Az alabbiakban kovetkezzék néhany gyakori probléma:

Probléma

Lehetséges ok

Megoldas

A Genius™ ellendrzé/kalibrald
eszkoz nem Indul el

A Genius™ ellendrzd/kalibrélé eszkoz nem kap dramot

Ellendrizze a tapkébel csatlakoztatdsat

Kiégett biztositék

Cserélje a biztositékot

Atesztjelentés nem keriil az
USB flash meghajtéra

Az USB flash meghajtd nincs formézva

Szamitogéppel formdzza a flash meghajtét

Az USB flash meghaijtd irdsvédett

Szamitogéppel kapcsolja ki az irdsvédelmet

Az USB flash meghajtén nincs elég szabad hely

Szamitdgéppel tordlje a felesleges fajlokat, vagy
hasznaljon mésik USB flash meghajtét

Az USB flash meghajté nem kompatibilis
a Genius™ ellendrzé/kalibralo eszkozzel

Hasznaljon mésik USB-meghajtét. Ajanlott FAT32
féjlrendszer(i USB-meghajtét hasznalni.

A Genius™ ellendrzé/kalibrald eszkoznek nem volt elég
Ideje a behelyezett USB flash meghajt észlelésére

Prébalja meg a kifrdst ujra

Olyan USB-meghajtét haszndljon, amely rendelkezik

jelz6fény nem jelez aktivitast, akkor el6fordulhat, hogy
a késziilék USB-illesztéprogramjaval probléma van.

Kapcsolja ki, majd kapcsolja be az ellendrzé- és kalibralokésziiléket.
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Probléma

Lehetséges ok

Megoldas

Tobb Genius™ 3 hémérét sem
sikeriil Gjrakalibralni

A szondafedél beszorult az egyik feketetesthe

Vegye ki a szondafedelet a céltestbdl kis tiihegy( fogdval vagy ércsipdvel.
Ne karcolja meg a céltest belsg feliiletét.

Koszos a szondafedél

Minden méréshez Uj szondafedelet hasznéljon. Ne hasznélja fel djra
a szondafedelet. A szondafedelet soha ne érintse meg kézzel.

Koszos a hémérélencse

Tisztitsa meg a hdmérdlencsét a Genius™ felhasznaldi Gtmutatdjaban irtak szerint

A Genius™ 3 hémérd elhelyezkedése nem megfeleld

Ellendrizze, hogy a Genius™ 3 héméré teljesen és a
megfeleld szoghen van a céltestben.

A Genius™ 3 hdmérdk, szondafedelek és/vagy az
ellendrzd/kalibrald eszkoz nem szobahdmérséklet(i.

Miel6tt tovabbhaladna, ellendrizze, elegendd idd telt-e el
ahhoz, hogy a Genius™ hémérdk, szondafedelek és az ellendrzé/
kalibrald eszkoz felvegyék a szobahmérsékletet.

A 2.vagy 3. hiba ismételten megjelenik

Akadbelen 1évg csatlakozo érintkez6tiin vagy a Genius™ 3 1dzméré
elemrekeszben taldlhaté nyomtatott dramkdrének lapkain az
elektromos érintkezést zavard anyagmaradvanyok vannak.

Izopropil-alkoholba martott vattapalcikdval tisztitsa le a kébelen lévd
csatlakozo érintkez6tdit vagy a lazmérd nyomtatott dramkorének lapkait.
Folytatds el6tt varja meg, hogy az izopropil-alkohol teljesen elpérologjon.

Ujra és Gjra megjelenik a 6. hibaiizenet
egy Genius™ hémérd tesztelésekor

Aramfogyasztasi probléma lehet a Genius™ 3 hémérével

Ismételje meg a kalibralds ellendrzését/djrakalibralast eqy mdsik Genius™
3 hémérdvel, és juttassa vissza a hibds hémérét a gyarba javitdsra.

A Genius™ ellendrz6- és kalibralokésziilék, a Genius™ 3 hdmér
és/vagy az érzékelGhegy-kupakok hdmérséklete kivil esik
amegengedett kornyezeti hémérséklet-tartomanyon

Ugyeljen arra, hogy a Genius™ ellendrz6- és kalibralokésziilék, a Genius™
3 h6mérd és az érzékel6hegy-kupakok hdmérséklete a XIII. részben leirt
megengedett kornyezeti hémérséklet-tartomanyon beliil legyen.

Ha a 9-es szdmu hiba
folyamatosan eléfordul

Az érzékeldhegy-kupakot a kalibrélés-ellendrzés/
Gjrakalibréls soran tobhszor hasznaltak fel

Ismételje meg a kalibrélds-ellendrzést/djrakalibrélast egy j érzékeléhegy-
kupakkal. A folyamat soran mindig cserélje ki az érzékeldhegy-
kupakot, miel6tt a hémérét behelyezné a mérdaljzatba.

A kalibrélds-ellendrzés/ujrakalibralds sordn
megérintették az érzékel6hegy-kupakot

Ismételje meg a kalibralds-ellendrzést/djrakalibralast anélkil,
hogy megérintené az érzékel6hegy-kupakot.

A Genius™ 3 h6mérd vagy az érzékel6hegy-kupak tul meleg.

Helyezze a Genius™ 3 h6mérdt és az érzékel6hegy-kupakokat egy helyre,
de tavol barmilyen héforrastol, és hagyjon elegendd idét, hogy felvegyék
a helyiség hdmérsékletét. Ne helyezze a Genius™ 3 hémérét és az
érzékel6hegy-kupakokat a Genius™ ellendrzd- és kalibralokésziilékre.

A méraljzat hémérsékleténél magasabb homérséklet érzékelve

Miutdn felhelyezte az érzékel6hegy-kupakot a Genius™ 3 hémérdre,
ne irdnyitsa a hémérét semmilyen héforrds (példaul a Genius™
ellendrz6- és kalibralokésziilék LCD-kijelzdje, kezek, ujjak vagy
fényforrasok) irdnyaba, mieltt a mérdaljzatba helyezné.

Ugy tiinik, hogy a Genius™ 3 hémérd
alacsony vagy magas értéket olvas
a sikeres djrakalibralast kovetéen

A kalibrals ellendrzésekor/djrakalibralaskor
Gjra fel lett hasznélva a szondafedél

Ismételje meg a kalibralds ellendrzését/djrakalibralast igy, hogy
minden céltestbe vald behelyezésnél dj szondafedelet hasznal.
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kalibrdlds nem sikeriilt, az &llapotjelzk az Eredmények képernydn és a Genius™ ellendrzd- és kalibralokésziilék tesztjelentésének aljén jelennek
meg. Az dllapotjelzket az alabbi tablazat tartalmazza:

Allapotjelzé Allapotjelzé leirasa

001 Megfelelg — Ujrakalibralas nem sziikséges

003 Sikeres kalibracio

00A Sikertelen kalibracié — Alacsony hémérséklet esetében a mért érték meghaladja a pontosségi hatérértéket (dtlag)

012 Sikertelen kalibracid — Magas hémérséklet esetében a mért érték meghaladja a pontosségi hatdrértéket (atlag)

01A Sikertelen kalibracid — A mért érték alacsony és magas hémérséklet esetében is meghaladja a pontossagi hatarértéket (dtlag)

022 Sikertelen kalibracio — Alacsony hdmérséklet esetében hiba lépett fel a hémérd mérési tartoményaval kapcsolatban

042 Sikertelen kalibracid — Magas hémérséklet esetében hiba Iépett fel a hmérd mérési tartomanyaval kapcsolatban

062 Sikertelen kalibrécié — Alacsony és magas hémérséklet esetében is hiba lépett fel a hméré mérési tartomanyaval kapcsolatban

082 Sikertelen kalibracid — A gorbe meredeksége tartomanyon kiviili

102 Sikertelen kalibracié — Az eltolds tartomanyon kivili

182 Sikertelen kalibracid — A gorbe meredeksége és az eltolds tartoményon kiviili

202 Sikertelen kalibracié — A kalibralas utani varidnsok tartoményon kiviiliek

400 Sikertelen kalibracid — Alacsony hdmérséklet esetében a hdmérd mért értéke kiviil esik az 1,4 °C-os (2,5 °F-0s) pontossagi hatarértéken
800 Sikertelen kalibracié — Magas hémérséklet esetében a hémérd mért értéke kiviil esik az 1,4 °C-os (2,5 °F-0s) pontossagi hatarértéken

XI. fejezet — Ugyfélszolgalat

A Genius™ ellendrzd/kalibralé eszkoz évenként egyszeri gyari kalibraciot és felilvizsgalatot igényel. Az Ujrakalibrélds ddtuma altal jelzett napon
vagy azt megeldzen jutassa vissza a késziiléket a Covidien részére. A késziilék a kalibrécié datumdt megelézden egy honappal iizenetben
emlékezteti felhasznalot.

FIGYELMEZTETES: NINCSENEK FELHASZNALO ALTAL JAVITHATO ALKATRESZEK, SZERVIZELESHEZ JUTTASSA VISSZA ATERMEKET A GYARBA.

Amennyiben vissza kell kiildeni a késziiléket javitas céljabdl, kérjiik, olvassa el a kivetkezdket:

1. Kérjen a Covidien céqt6l vagy a helyi iigyfélszolgalattol postazasi regisztracios szamot és szallitdsi utasitasokat.

Egyesiilt Allamok Eurépa Egyéb
1-800-964-5227 +353 (1) 5680000 Forduljon Covidien értékesitési szakemberhez

Alkatrészek listaja
Az alabb felsorolt alkatrészek megrendeléséhez hivja a vevdszolgdlatot vagy a teriileti képviseldt.

Leiras
Genius™ ellendrz6/kalibrald @SzKOZ . . . . . . o o e 303097
Felujitott Genius™ ellendrzd/kalibréldeszkoz . . .. . ... ..o o 303096
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XIl. fejezet — Garancia

A Covidien normal hasznalat és szervizelés mellett a Covidien dltali szallitas utdni 1 évre garantélja a Genius™ ellenérzd/kalibral6 eszkoz anyag-
és gyartsi hibaktol mentes mikodését. A feleldsséq ezdltal a Covidien beldtdsa szerinti, annak szervizm(helyében vald javitdsra vagy cserére
korlatozédik barmely termékre, amely normal hasznélat és szerviz mellett a Covidien szaméra anyag- vagy gyartasi hibdsnak bizonyul. Jelen
jétallas ne m vonatkozik olyan kdrra, illetve a Covidien nem vonhatd felel6sségre olyan kdrért, amelyet nem a Covidien vagy jogosult képviselete
altal végzett javitashdl, illetve helytelen hasznalatbdl, gondatlansaghdl vagy balesetbdl ered, illetve ha a terméket nem a Covidien altal kozolt
utasitasok szerint hasznaltak. A Covidien az itt kifejezetten meghatdrozott kdron kiviil semmilyen feleldsséget nem vallal, és nem jogositja fel
képviseleteit vagy mas személyt, hogy feleldsséget vallaljon.

A COVIDIEN NEM ISMER EL SEMMILYEN EGYEB KIFEJEZETT VAGY A TERMEKSZAVATOSSAG KOREBE TARTOZO JOTALLAST, BELEERTVE AZ
ERTEKESITHETOSEGRE VAGY MEGHATAROZOTT CELRA VALO, A TERMEK FELIRATAIN KIFEJEZETTEN NEM JELZETT ALKALMAZHATOSAGRA
VONATKOZO IMPLIKALT JOTALLAST. A COVIDIEN SEMMILYEN ESETBEN NEM VALLAL FELELOSSEGET A TERMEK VASARLASAVAL VAGY
HASZNALATAVAL KAPCSOLATOS JARULEKOS, KOZVETETT VAGY KOVETKEZMENYES KAROKERT.
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XIll. fejezet — Elektromagneses megfelelés

A Genius™ kalibracid-ellendrzd osszedllitasa és tesztelése az UL61010-1, IEC/EN61010-1 és EN61326-1 szabvanyok szerint tortént.

A termék a CAN/CSA-(22.2 No. 61010-1 szabvény harmadik kiaddsa, ideértve a 2. frissitését is, vagy ugyanennek a szabvanynak valamely
késdbbi, azonos szint(i vizsgalati kovetelményeket tartalmazé elGirdsai szerint bevizsgalt.

A kalibrécié-ellendrzd alkalmazasa a lent meghatarozott elektromagneses kdrnyezethen javallott. A felhaszndlonak meg kell gy6zddnie arrdl,
hogy a késziilék alkalmazésa ilyen kornyezetben torténik.

Emisszidteszt Megfeleldség Elektromagneses kornyezet - Utmutaté
Vezetett és sugdrzott kibocsdtdsok | 1. csoport, A osztdly A Genius™ ellendrzd- és kalibralokésziilék alkalmas minden, a
(EN61326-1) lakékornyezetektdl és a lakdépiiletek (lakokdrnyezet) dramellatdsat

biztositd alacsony fesziiltség(i dramszolgaltatdsi halézatra kdzvetleniil
csatlakoztatott [étesitményektdl eltérd helyen torténd hasznalatra.
Bizonyos kérnyezetekben eléfordulhat az,,A” osztaly( berendezések
miikddésébal eredd radidfrekvencids interferencia.

Harmonikus dram A osztély
(EN61000-3-2)

Fesziiltségingadozas és -kiugras Megfelel
(EN61000-3-3)

Sugdrzott zavarassal szembeni Megfelel
védettség (EN61000-4-3)
Vezetett zavardssal szembeni Megfelel
védettség (EN61000-4-6)

Aramfrekvencia magneses terével Megfelel
szembeni védettség (EN61000-4-8)

Fesziiltségeséssel és Megfelel
dramkimaradassal szembeni
védettség (EN61000-4-11)

Gyors elektromos tuldrammal/ Megfelel
dramlokettel szembeni védelem
(EN61000-4-4)

Tilfesziiltség elleni védelem Megfelel
(EN61000-4-5)

Elektrosztatikus kisiilés Megfelel
(EN61000-4-2)

Eurépai unids vagy az Eurépai Unidval megeqyezé szabdlyozdsokat (az orvostechnikai eszkdzokrdl sz616 2017/745/EU rendeletet) alkalmazo
orszdgokban €16 beteg/felhaszndlé/harmadik fél esetében, ha a jelen eszkdz felhaszndldsa soran vagy az eszkdz haszndlata miatt silyos esemény
kovetkezik be, kérjiik, jelentse a gyartonak és/vagy a gyartd adott orszdgban jelenlévd képviselSjének, illetve az adott orszdg hatésaganak.
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Not made with natural rubber latex

Ce produit n'est pas fait de latex de caoutchouc naturel

Nicht aus Naturlatex hergestellt

Non contiene lattice di gomma naturale

No fabricado con latex de caucho natural

Ej tillverkad av naturgummilatex

Niet vervaardigd met natuurlijke rubberen latex

Nao foi fabricado com latex de borracha natural

Ei valmistettu luonnonkumilateksista

Ikke fremstillet af naturligt gummilatex

Agv gival @TIaypéVO amo QUOIKO ENACTIKO NaTéS

Neni vyrobeno za pouziti pfirodniho latexu

Nem tartalmaz természetes gumilatexet

Py N3roTOBNEHUN HaTYyPanbHbIN NaTeKC He NCMOoNb3yeTca

Nie zawiera naturalnego lateksu

Dogal kauguk lateks ile tretilmemistir

Ikke laget av naturgummilateks Manual No. HP113337
COVIDIEN, COVIDIEN with logo and Covidien logo are U.S. and internationally
registered trademarks of Covidien AG.

Microsoft and Windows are either registered trademarks or trademarks of
M D Microsoft Corporation in the United States and other countries.
Other brands are trademarks of a Covidien company.
© 2012 Covidien.

Made in USA.
“ Covidien llc, 15 Hampshire Street, Mansfield, MA 02048 USA.

: : COVI DI E N [ECIREP] Covidien Ireland Limited, IDA Business & Technology Park, Tullamore.
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naBa | - QyHKymoHanbHoe onucaHne

(06patuTe BHUMaHMe, 4T laHHOE PYKOBOACTBO NpeAHa3HaueHo AnA nporpamMmHoro obecneyenus sepcun 2.10 unu Gonee no3gHeii. [lanHoe
PYKOBOACTBO 3aMeHsAET ero npefbiayLLme Bepcum i Bepcun pyKoBOACTBA M0 yCTpaHeHmto HencnpasHocTeid DC00105052.

B naHHOM pyKoBOACTBE OMMUCAHbI NPaBIIA SKCMAyaTaLMu NPOBEPOUHOTO YCTPOIACTBA / Kannbpatopa Genius™. [laHHoe yCTPOIACTBO 6bINo
pa3paboTaHo AnA NpoBepKI TOYHOCTY YLLHOTO TepMoMeTpa Genius™ 3 1 ero aBTOMaTIYeCKoii MOBTOPHOI KanubpoBKi. Kpome Toro,
NpoBepOYHOE YCTPOIICTBO / Kanubpatop Genius™ No3BoNAET reHepUPOBATh OTUET O TECTUPOBAHMY 1A KAXKO0T0 TECTUPYeMOro TepMoMeTpa

1 COXpaHATb ero Ha ¢newu-Hakonutens USB. lposepouHoe ycTpolicTBo / kanubpatop Genius™ paboTaeT co Bcemu BepcuAMU NPOrPaMMHOT0
obecneyenua Tepmometpa Genius™ 3.

KoHTponbHo-u3MepuTenbHOe yCTpolicTBo/Kanubpatop Genius™ BKKOYaeT ABe 0TAebHO ynpasnAeMbix UK MuLLeHn ans Kanubposku,
WLEHTUYHbIX 3aBOACKIM MULLEHAM. TaKine MULLEeH!N — «yepHble Tena» 0becneynBaloT 3OOeKTUBHbIN PaANaLMOHHbIN TeNN00OMEH 1 CyaT
UCTOYHIKOM UHOPAKPaCHOTo U3NyueHus, NOA0BHOTO U3NYYeHMo YeNnoBEUeCKoro yxa npy Temneparypax ot 32,22° € (90,0° F) o 40,55° C(105,0°F).
Momumo noapepku ywHoro Tepmometpa Genius™ 3, KoHtponnep / kKanubparop Genius™ TaKxe B NoNHON Mepe
nopAepxuBaet ywWwHoil Tepmometp Genius™ 2. B pamkax saHHOro lokyMeHTa, Npu ynoMuHaHuM Tepmometpa Genius™ 3, MeTKK
“BHUMaHME", a TaK}Ke npefynpeaeHNA U UHCTPYKLMN TaKKe OTHOCATCA U K TepmomeTpy Genius™ 2, ecnu He yKa3aHo MHoe.

ONORO), @
=
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@ — E J covipien F/C

. Genius™ kk

Checker / Calibrator

:@;

PucyHok 1 - YctpoiicTBo nepepHei naHenu

3HaveHuA
Pa3bem nutaHna 6 Pasbem ana tepmometpa Genius™ 3
2 Bbiknioyatens aneKTponNUTaHNA 7  BbicokoTemnepaTypHas MULLEHb
BbICOKOTEMMEPATYPHON MIALLEHN 8  (BetognogHbiii (C(WI1) nnamkatop
3 [laTpoH nnaBKoro npefoxpaHuTena 9  MK-pucnneit
(BetoanoaHblit (CUI) nHankatop 10  KHomnka KoAuMpoBLLMKa
HU3KOTEMMEPATYPHOI MINLLEHY 11 USBport

5 Hu3skotemnepaTypHasa MULLEHb
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naBal

| - NpaBuna 6e3onacHoil SKcNAyaTaLun U Mepbl NPefOCTOPOKHOCTH

Buu

Mpe

MaHue.

Kontponnep / kanubpatop Genius™ pa3paboTaH Ans npuMeHeHIA B KNUHUUECKMX YCI0BIAX NEPCOHANOM, NpoLueALumm 6a30Boe MeTponoruueckoe
unu GruomesnLMHCKoe 0byueHue.

KoHTponbHo-n3mepuTenbHoe ycTpolicTeo/kanubparop Genius™ HeobXoAnMO MCMONb30BaTb CTPOTO B COOTBETCTBIY C HACTOALLMM PYKOBOACTBOM. [pu
HapyLLeHIM MHCTPYKLMIA HACTOALLLEro PyKOBOACTBA NPeLOXpaHUTeNbHbIE MeXaH!3Mbl, 06ecneurBaloLLe 6e30nacHyIo IKCMTyaTaLi KOHTPONbHO-
U3MepUTeNbHOTO YCTpoiicTBa/Kanubparopa Genius™, MOryT ObITb NOBPEXAEHbI.

Kopnyc KoHTponbHO-13MepuTenbHoro ycrpoiicTea/kanubparopa Genius™ BogonpoHuuaem. M36eraiite nonagaxua noboii XuakocTu Ha nepesHiown
naHenb yCTpoiicTBa. Kpome T0ro, KOHTPONbHO-M3MEPUTENbHOE YCTPOICTBO/KanubpaTop Genius™ NOAKMOYALTCA K CeTU NepemeHHOro Toka. V36eraiite
BO3MOXHOr0 NONafaHNA XUAKOCTU Ha BHELLIHIOK0 MOBEPXHOCTb YCTPOCTBA, ECIN OHO NOAKMKYEHO K OCHOBHOMY UCTOUHVMKY MUTaHUA

/136eraiite ncnonb3oBaHuA YCTPOICTBA BONM3M NErKOBOCMNAMEHAIOLLMXCA aHeCTETKOB. 1 UCMONb30BaHUY YCTPOCTBA BOMN3N aHECTETUKOB
BeNMKa BEPOATHOCTb B3pbIBa.

Vcnonb3yiite TonbKo 610K NUTaHIA, NOCTaBAAEMbIil B KOMMIEKTE C YCTPOCTBOM.

[lna cootBeTcTBUA TpebOBAHUAM N0 INeKTpoMarHuTHoli comectumoctn (AMC) ucnonb3yiire Gnaww-namatb USB ¢ mapkuposkoii CE,
CepTUdULMPOBAHHOI B COOTBETCTBUI CO CTaHAapTom EN55032.

KoHTponbHo-u3meputenbHoe ycTpoilcTBo/kanubpatop Genius™ 1cnonb3yeTca TONbKO B NOMELLEHUAX NPy OTCYTCTBUM CKBO3HAKOB U PE3KMX Nepenajos
TeMnepaTyp oKpyXaloLLei cpesbl.

USB-nopt Ha nepefiHeli naHenu npefHa3HaueH AnA UCnonb3oBaHuA ToNbko ¢ USB Gelu-namaTbio eMKocTblo He MeHee 128 M6 n He 6onee 4 T6.

He nopcoeaunaiite K nopty apyrue USB ycTpoiicTBa. Onawu-namaTb NOAKAKYAETCA K YCTPOACTBY 0 BKAKOYEHNA INeKTPONUTAHNA.

aynpexaeHne:

KauecTBo noBEpXHOCTM BHYTPEHHMX YacTeli STaNoHHbIX MULLEHEN — «YepHDIX Tef» ABNAETCA PellaloluM GakTopoM A YCMeLHoro
OYHKLMOHNPOBAHMA MULLEHeN Kak dddeKTuBHbIX MK-n3nyyateneii. pu pabote B HenocpesCTBEHHOI 61M30CTH OT OTBEPCTHIA MULLEHET HEOOXOANUMO
co6104aTb 0CTOPOXHOCTb BO U30€KaHue KOHTAKTa C MOBEPXHOCTbIO 33 Pe3NHOBLIMM 3aC/IOHKaMV MuLLeHeiA. [p1 N0403peHnN Ha 3arpA3HeHNe unu
noBpeXxzeHue COAEPKMMOT0 MIALLEHY “yepHoe Teno’, yCTPOIACTBO CieAyeT OTNPaBMUTb ANA 0CMOTPA B CEPBUC-LIEHTP.

leperopeBLuMii NpefoXpaHUTeNb CeayeT 3aMeHNTb NpesoXpaHNTeNeM ¢ COOTBETCTBYIOLLMMU XapaKTepUCTUKaMIN HaNPAXKEHWS, ToKa 1 GopM-
daKTopa, ykasaHHbIMY B rnase CnewuduKaLmy KOHTPONbHO-U3MEPUTENBHOTO YCTPOlCTBA/KanubpaTopa HacToALLero pykoBoacTBa. lleped 3ameHoit
npegoxpaHuTena ybeautech B TOM, UTO YCTPOACTBO OTK/IOUEHO OT UCTOYHMKA MUTAHNA.

YCTpoiicTBO He CORePXUT MHBIX 06CNYKIBAaeMbIX N0NIb30BATENAMY KOMMOHEHTOB, KpoMe NpefoXpaHuTeNeil. He cCHuMaiiTe nepedHIolo NaHeNb
ycTpolicTa. [loBepbTe 06CNyX1BaHe KBANUGULMPOBAHHOMY NepCOHaNy.

Monb3oBatento faetca 60 CeKYHA Ha YCTaHOBKY TepmMomMeTpa Genius™ 3 B 0ZHY U3 MULLEeHel YCTpoilcTBa. MHGopmaLma 06 oTcueTe BpemeHI 0TpaxaeTca
B CnewuanbHoM okHe. B ciyuae HapyLueHna faHHoro ycnosua npouedypa 6yfeT npekpatleHa aBToMaTiyecky.

lNepen npoBepKoii/kanubpokoil TepmomeTpa Genius™ 3 ynoCToBepbTECh, UTO JIH3a TePMOMETpa ouKLLeHa. Hapnexalumm obpasom

0UMLLeHHasA MH3a 0becneunT TOYHOCTb NOKa3aHuil Kanubpatopa. Mpu 0UNCTKe MMH3bI CNefyiiTe MHCTPYKLMAM B PYKOBOACTBE N0 IKCMNyaTaLuu
TepmomeTpa Genius™ 3.

Bce uexnbl 30H70B, MCMONb3yeMble ¢ JaHHBIM YCTPOACTBOM, AOMKHbI ObITb HOBBIMM, UACTBIMY YexaMil 1A 30HA0B Genius™, Bce eLwe NprcoeaMHERHbIMIN
K KacceTe. /lcnonb30BaHue yexnoB, NoABEPrLLMXCA MPUKOCHOBEHUAM, HeNpaBUbHOMY 00paLLieHmto, NpeALIeCTBYHLLeMY UCTIONb30BaAHMI, NOBPEXIEHII,
a Takxxe 6paKkoBaHHbIX, IMeHOLLX CKNAZKH, 0TBEPCTIAA UM MHbIe AeQeKTbl, MOXeT NPUBECTU K OLLNOKaM B u3mepeHusX. icnonb3oBaHue Yexnos Ans
30H/10B AIPYrX MapoK MOXET NPUBECTM K OLUMOKaM B 3MepeHNAX 1/unu K NoBpeX< ieHuio TepMoMeTpa 1 6110Kka KOHTponnepa/kanubparopa.

[lna nonyyeHnA TOUHbIX pe3ynbTaTos, HeoOX0AUMO uTobbI NOCe BKMOYEHUA KOHTpoanepa/kanubpatopa Genius™ v nepes ero MCnonb3oBaHuem oH
nporpenca B TeueHue Kak MuHUMyM 15 MuyT. [lepes Tem Kak Npojom«uTb paboTy, YA0CToBepbTeCh, YTo TepMOMETPbI Genius™ 3, Konnauku And 30H4a
11 KOHTPONbHO-M3MepHTeNbHOE YCTPOICTBO/Kanubpatop Genius™ OCTUTNM KOMHATHOI TeMnepaTypbl. YBeNnUbTe BpeMaA 0XILaHNA, e Temnepatypa
yCTPOIACTBA M TEPMOMETPOB COOTBETCTBYET KpailHM NpeAenam LOonyCcTUMOro Avana3oHa TeMnepaTyp oKpyaloLLieli cpeabl. [lopTaTuBHOCTb
KOHTPONbHO-M3MepUTENbHOTO YCTPOICTBA/Kanubpatopa Genius™ no3BoAAET nepeHoCUTb YCTPOICTBO B NOMeLLEHMs, YA0BNeTBOpAtLLe TpeboBaHNAM
1o A0NYCTUMOMY ANANA30HY TeMNepaTyp OKpyaloLLieii cpefbl.

Hukoraa He ocTaBnaiiTe TepMomeTp Genius™ 3 Ha NoBepxHOCTU kanubpatopa Genius™. TepmoAaTuMKI BHYTPI 30HAA TEPMOMETpaA PErMcTpUpYIOT Tenso,
W3nyyaemoe YepHbIMI TenaMu Yepe3 NoBEpXHOCTb NepefHeil NaHenn. ITo pUBEAET K HeYCTONBOCTY NOKa3aHWi TEDMOAATUMKOB, U, Kak pe3ynbTar,
— K UCKaXeHMI0 TeMnepaTypHbIX NokasaTeneil.

B cnyyae napeHna KOHTPONbHO-U3MepHUTENbHOTO YCTPOIACTBA/KanubpaTopa Genius™ npubop HeobX0AMMO BepHYTb NPOM3BOAUTENH ANA PeKannbpoBKy.
lepen npoBepKoil TepmomeTpa ybeauTeCh B OTCYTCTBUM MHOPOAHBIX TeN, HANPUMeP, CTapbiX YEXOB 30HA3, BHYTPY MULLEHN “YepHoe Tefo’”.

Bo n36exaHue noBpexaeHna npubopa 1 3arpAsHeHUA MULLEHelE “yepHoe TeNno”, Kopnyc KOHTposnepa/kanubpatopa Genius™ JoMKeH 0CTaBaTbCA
3aKpbITLIM B TO Bpems, Koraa npubop He ncnosb3yetca.

Ecnn dneww-Hakonutens USB ycTaHoBReH nocne npoepki KanubpoBKy, Npu NOMbITKe 3anucaTb daiin oTyeTa MOXKeT NOABUTLCA Co0bLLeHMe 06 oLnbKe,
€M onepaTop He NOZOXAET 3aBepLUeHNA MHULManu3aumn dnewu-Hakonutensa USB. Mpu BO3HUKHOBEHUM OLWNGKY onepaTop AOMKeH NOBTOPUTL
MonbITKy 3anucatb (aiin, B NPOTUBHOM Cllyyae AaHHbIe 0TueTa byayT NOTepAHbI.

370 060pyAOBaHIE He NPpeHA3HAYEHO AA UCMONb30BaHUA B ObITOBbIX YCNOBUAX, U B HUX OHO MOXET He 06ecneunTb afieKkBaTHYI0

3aLLuTy papvonpuema.
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magsa lll - YcnoBHble 0603HaueHus

BxoaHoii pasbem 12B 2,5 A
MOCTOSAHHOTO TOKa

BXoaHble XapaKTepuCTIKM ToKa
HectepunbHo

(03HaKoMbTECb C MHCTPYKLMEd
10 NPUMEHEHH.

OrpaHMHEHMﬂ BNaXHOCTU

BblCOKOTEMI’IepaTypHaﬂ
MlLLEeHb

Hu3kotemnepaTypHas MULLEHD

limetotca OrpaHu4eHua
no Temneparype

Bepeqb 0T COJIHEYHDbIX nyue|7|

bepeub o1 BRaru

YTunusnpyetca Kak
INEKTPOHHOE NN
3neKTpuYeckoe 06opynoBaHue

lpenocTepexerue.
MpenHa3HaueHo ToNbKo A
1CMONb30BaHMA B MOMeLLeHIN

Genius™ MpoBepoYHO-KanbPOBOUHOE YCTPOVCTBO ANA TEPMOMETpA

3

q3

B ICEEEE

[lBoiiHaA unu ycuneHHaa
N30NALNOHHAA 3aLKTa

3ameHuTe npeaoxXpaHnUTeNnb
NAEHTUYHBIM

USB Port

3Hak TUV (SUD)

3Hak CE

ABTOpU30BaHHBIIA
npepcTaButenb B EBponeiickom
coobLLectse

[pon3soguTens

(CepuiiHblit Homep

JlaTa u3rotonexus

Pe3epBHblil NCTOYHNK MUTAHNA

W13roToBneHo 6e3 npumeHeHnA
HaTypanbHOro Natexca.

MenuumrHcKoe yCTpoicTBoO.

OrnaBneHune



InaBa IV — KomnnekT noctaBku

KoHTponbHo-13MepuTenbHoe ycTpolicTBo/kanubpatop Genius™

bnok nuTaHuA c agantepom nepemeHHoro Toka

Kabenb 30Haa

PykoBoACTBO N0 3KCMNyaTaLun

Tectupyemble Tepmometpbl Genius™ 3

8 04HOPa30BbIX YexsoB AnA 30HAa Genius™, Homep no katanory 303030.

Tonbko AnA npoBepku KannbpoBKy, TpebyeTca 2 uexna AnA 30HAa.

Mpu HeobX0ANMOCTY NOBTOPHOI KanubpoBKM TpebyeTca 6 JONONHUTENbHDBIX YEXNOB ANA 30HAA.
7. HebonbLuas Kpectoobpa3Has oTBepTKa

s =

InaBaV - Hactpoika cucrembl

Mepepn Hauanom paboTbl C KOHTPONbHO-U3MEPUTENbHBIM YCTPOIICTBOM/Kanubparopom Genius™ Heobxogumo
BbINOMHUTD CNeayoLne AenCTBUA:
1. MopcoeanHuTe COOTBETCTBYHOLLMIA adanTep nepemMeHHOr0 TOKa, NpUMeHAeMblil B BaLLeil CTpaHe, K 610Ky NUTaHns.
2. Bcrasbre cunoBoit Kabenb B rHe3/0 Ha nepeHeit NaHenn yCTpoincTBa.
3. Tloakntouute 610K NUTAHUA K PO3ETKe CETI NepemMeHHOro ToKa.
4. Bkniouute yCTPONCTBO, UCNONb3YA NEpeKnioyaTeNb Ha nepesHeil naHenu.
5. Mopoxpwute MUHUMYM 15 MIUHYT, NOKa KOHTPOIbHO-3MepUTeNbHOE YCTPOIACTBO/Kanubpatop Genius™ Harpeetca fo
HYHOW TemnepaTypbl.
JlocTanbTe KacceTy C HOBbIMI KonNaykamu AnA 30Haa Genius™.
7. YpocToBepbTeCh, 4To TepMoMeTpbI Genius™ 3 Harpenucb A0 KOMHATHOI TeMnepaTypbl.
8. MMoaroToBbTe TepMomeTpbl Genius™ 3 K paboTe, TLaTeNbHO 0YNCTUB NNH3bI. [PK OUNCTKE NNH3 CneayiiTe MHCTPYKLUMAM MO
KCnyaTaumun TepmomeTpos Genius™ 3.
9. CHumKTe KpbILLKY OTCeKa AnA baTapeld, BOCM0Nb30BaBLUNCH HeOONbLLOI KpecToobpa3Hoil 0TBepTKO. CHUMUTE BCe TpK
batapen Tuna AAA.
10. Moakntounte coeauumTenb Kabena 30HAa K nepesHeli NaHeN KOHTPONbHO-M3MepUTENbHOO YCTPOIACTBa/
kanubpatopa Genius™.
11. BcTaBbTe fipyroit KoHeL, coeAnHUTeNA 30HAa B 6aTapeiiHblii oTcek. HajaBuTe Ha coeauHuTeNb 11 ybeauTech, YTo OH NIOTHO
BCTaBfIeH B 0TCek. He npogomxaiite, noka pasbem He OyzeT 3akpensieH. (M. pUcyHoK 2.

[=2)

Genius™ 2 Genius™ 3

PucyHok 2 — MopknioueHne pasbema 30HAa B 6aTapeiiHblil oTcek Genius™ 2 unu Genius™ 3
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fnaBa VIl - MocnegoBatenbHOCTb onepauui

[Zina paboTbl ¢ KOHTPONbHO-U3MEPUTENbHBIM YCTPOACTBOM/Kannbpatopom Genius™ Heo6X0ANMO BLIMOAHUTb ClieaytoLLMe Wark. YTo6bl fOMKHBIM 06pa3om
03HAKOMMTBCA C NPUHLIMOM PaboTbl YCTPOIACTBA, PEKOMEHAYETCA NOb30BATLCA JaHHOIA INaBOii HACTOALLETO PYKOBOACTBA NPU NPOBEEHIM MPOBEPKN
nepBbIX TEPMOMETPOB.

YcranoBka gpnaw-namaryu USB (OnymoHanbHo)

Ecnu pebyetca daiin oTueTa, 3anucaHHblii Ha ¢pneLw-Hakonutenb USB, ycTaHoBuTe dneww-Hakonutenb USB B nopt USB, pacnonoxeHHblii Ha nnwesoii
nawenu. Ecan dneww-rakonutens USB yctaHoBneH nocnie npoBepky kanubposKi, Npy MoMbITKe 3anucaThb ¢aiin oTyeTa MOXeT NoABUTbCA C000LLeHNe 06
owwnbKe, eCv onepaTop He NOAOMAET 3aBepLUeHUA MHMLMan3aumun Gnew-Hakonutena USB. Mpu Bo3HMKHOBEHNM LMK onepaTop A0MKeH NOBTOPUTL
MonbITKY 3anucaThb aiin, B NPOTUBHOM Cllyuae AaHHble oTyeTa byayT noTepsAHbI.

Bkniouenue ycrpoiictBa
Y6eauTech, 4To KOHeL MOAYNA NUTAHWA C afanTepoM nep. Toka NoAKNIUeH K po3eTke anekTpoceTy (100-240 B nep. Toka). llogkniounte Moaynb

MUTaHUA K pa3bemy NUTaHNA Ha NepefHeil naHeny. BbinonHuTe nogauy aneKTpoaHeprun Ha NPoBepoYHoe YCTPOICTBO/KanubpaTop Genius™ ¢ nomoLLbio
BbIK/KOYaTeNA NUTAHNA Ha NepefHeil naHenu.

OKHo 3anycKa

[Tpu BKNKOUEHNM YCTPOCTBA Ha IKpaHe XKK-aucnnea noABAAETCA OKHO MHULMANN3ALMI, NOKa3blBatoLLEe BEpCUI0 NPOTPAMMHOT0 0becneueHna u Aaty
WU3roTOBNEHNA KOHTPOJbHO-M3MEpPUTENbHOrO YCTPOCTBA/Kanubpatopa Genius™. Ecin npoueflypa nHMLmanu3auinm conpaxeHa ¢ BHyTpeHHeil oLnbKoii,
Ha JKpaH BbIBOAMTCA coobLLeHme 06 owwnbke (cm. Mnasy VI).

JkpaH Recalibration Due (Heo6xoaumocTn noBTOPHOIT KaNU6pOBKK)

[Tpu HacTyNAEHIM UK NPUOAMKEHIN CPOKA NOBTOPHOII KAMOPOBKM KOHTpoNNepa/Kanubpatopa Genius™ noABUTCA HeobA3aTeNbHbIN 3KkpaH. Cpok Ana
KoHTponnepa/kanubpatopa Genius™ ncrekaet yepe3 1rog nocne nocneaHei kanubposki un bonee. HanomuHawue noABuUTCA 3a 1 MecaL A0 HACTynAeHUsA
CpoKa NOBTOPHOIi KanubpoBKy. 3T0 HaNOMUHaHWe NONb30BaTeNo KOHTponnepa/kanubpartopa Genius™ o He06X0AMMOCTY CAATb €ro B CePBUCHBIN LIEHTP
ANA NOBTOPHOI KanubpoBK.

OkHo-npeaynpexpaeHue
Cnenytolwmm Ha skpaH KK-gucnnea BbIBOAUTCA OKHO-NPeAynpexaeHue, HanoMiuHatLLee 0 HeoOXOAUMOCTY NOA0XAATL MAHUMYM 15 MUHYT nocne
BK/IOYEHWA YCTPOIICTBA ANA €ro HarpeBaHIA [0 HyXHOI TemnepaTypbl. Takoii BpeMeHHOI MHTepBan No3BoNAeT HGPaKPacHbIM «UepHbIM Tenamy» JoCTUUb
HEO6X0,£WIM017I Temnepatypbl. Yr00bI 3aKpbITb OKHO, Ha>XMUTE KHOMKY KOANPOBLLNKa.
Temnepatypa okpy:atoLuei cpefbl
Ha cnepytowem skpaHe Ha KK-aucnnee npefcTaBneHbl BaxHble MHCTPYKLMM N0 NPUMEHEHNIO KOHTponepa/kanubpatopa Genius™ B ycnoBuax
OTCYTCTBMA CHUMKEHUIA aTMOC(I)epHOFO naBneHua u npu paﬁO'-IVIX 3HAYEHNAX TEMNEPATYPbI 0pr>|<a|ou1,e|7| cpenbl. l'|T06b| NOKNHYTb 3TOT 3KPaH, HAMMUTE Ha
pyqu KOAUPOBLLUKa.
[naBHOE MeHI0
(ﬂeﬂy}OLLlI/IM BbIBOAUTCA OKHO MaBHOIM0 MEHH. [naBHOe MeHIo BKYaeT yeTbipe onuui:

KoHTponbHas TapupoBka

OnL“oHHOE MEHI0

BBog nHpopmaumn o nonb3osatene
YcTaHoBKa BpemeHI 1 AaTbl

[pu BbIOOpE OMLMIi MEHH UCMONb3YiiTe KHOMKY KOAMPOBLLYMKA, NO3BONALLYH0 NPOKPYUMBATH U BbIAENATH INEMEHTbI MeHH0. [l noATBEpK AeHNA BbI6Opa
HaXMUTe KHOMKY KOAMPOBLLIKA NOBTOPHO.
OnuuoHHOe MeHIo
Ha 3kpaHe Preferences (MpeanouteHna) fOCTYNHbI CieaytoLe BapuaHTbl Bblbopa:
Time Format (Dopmart BpemeHm)
Date Format (Dopmart gatbi)
Language (fl3bik)
Back (Hasan)
MepemeLLaTbes o CMCKy 1 BbIAENATb HEOOXOANMbIN BAPUAHT B MEHIO MOXHO C MOMOLLbHO PYUKM KOANPOBLLIMKA M HAXATUA HA PyUKy KOAMPOBLLMKA.

Time Format (Dopmat BpemeHn)

[JloctynHo ABa BapuaHTa dopmata BpemeHu: 12-4acoBoit 1 24-uacoBoii. TekyLwuii BapuaHT Bblbopa no-mMeueH cumBonom “*” cnesa ot Bapuanta. Ytobbl
BbIOpaTb GOpMAT BpeMeHH, BbIAENUTE BAPUAHT U HAXKMITE PYuKy KOAUPOBLLMKA. Takium 06pa3om MOXKHO BbIOPaTh BblAeNeHHbIi BapuaHT HOBOMO Gop-
MaTa BpeMeHH 11 BepHYTbCA Ha KpaH rMaBHoro MeHo. Mpu Haxatun “Back” (Hasaa) nponcxoaut Bo3Bpar B rnaBHoe MeHio 6e3 u3meHeHua popmara.

Date Format (Dopmar patbi)

[JlocTynHbl Tpu BapuaxTa dopmara Bpemenu: MM/LL/TTTT, BA/MM/TTTT u TTTT/MM/LLL. Tekywuii BapuaHT Bbibopa nomMeueH CUMBOAOM “*” clieBa
0T BapyuaHTa. Yto6bl BbIGPaTL GOpMAT AaTbl, BblZeNI-Te BapUaHT U HAXMUTE PYUKy KOAMPOBLLIKA. TakiiM 06pa30mM MOXKHO BbIOPaTb BblJeNneHHbli
BapUaHT HOBOTO opMaTa JaThl 1 BEPHYTHCA Ha IKPaH rnaBHoro MeHto. Mpu Haxkatun “Back” (Hazaa) npoucxo-auT BoO3BpaT B rNaBHoOE MeHto 63
U3MeHeHna Gopmara.

uyn
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Bbi6op A3blka MeHI0

MeHto BbIGopa A3bIKa COLEPXUT CNCOK A3bIKOB, JOCTYMHbIX ANA 0TobpaxeHna Tekcta Ha MK-gucnnee. [InA Bbibopa A3blka NPOKpYTUTE CNACOK U
BbIZENTE HYXHYI0 ONLyio. HaXmuTe KHOMKY KOAVPOBLLIKA ANA NOATBEPXAeHNA BbIOOpa 11 BO3BpaTa B [NaBHOe MeHI0. BbiGpaHHbIi A3bIK COXpaHAeTca
B JLONFOBPEMEHHOI NAMATI M aKTUBMPYETCA KX blii pa3 Npu BKIKYEHUN YCTPOIACTBA.

Beop uHopmavuu o nonb3oBarene

OKHO BBOAA MHOOPMALWMI 0 NONb30BaTENE HEOBXOAUMO ANA BBOAA UMEHN ONepaTopa, Ha3BaHUA OPraHN3aLuy 1/uan afpeca noib3oBatend. [laHHas
UHOOPMALYA MCMOb3YeTCA NpU 3aNncn daiina oTueTa 0 NPOBEPKE.

[ins BBOAA MHGOPMALWMM UCMONb3YiiTe KHOMKY KOAMPOBLLUMKA. [TpoKpyumBaiiTe andasuT A Bb6opa COOTBETCTBYIOLLEIT BYKBbI MeHI onepaTopa unm
ajpeca nonb3oBatens. [lna noaTepxaeHNA BbIG0pa 6yKBbI HAXMUTE KHOMKY KOAUPOBLUMKA U NepexoduTe K cnefytoweit bykse. ins BBoga npobena
HaXUMaiiTe KHOMKY KOANPOBLLMKA, NIOKA Ha 3KpaHe He NoABUTCA cumBon npobena unu nyctoit bykebl. ima nonb3oBatenda orpaHuueHo 20 cumBonamy.
Vicnonb3yiiTe KHOMKY KOAMPOBLUMKA ANA BbIGOPa Chepbl feATeNbHOCTY NpeAnpUATUA. Aipec OpraHu3aLmn BBOANTCA aHANOTNYHO MeHI Nofb30BaTens.
Ut06bl 3aKpbITb 0KHO, BbibepuTe nyHKT DONE Ha 3KpaHe 1 HaXmuTe KHOMKY KOANPOBLYMKA.

YcTaHoBKa AaTbl U BpemeHun

[JlaHHan onuua ncnonib3yeTca ana HaCTp0I7IKVI [aTbl N BpEMEHN, PETUCTPUPYEMBIX B ¢a|7|ne 0TYeTa 0 NpoBepke. BpeMﬂ 1 [iaTa XpaHATCA B NaMATU
yCTpOVICTBa 1 aBTOMaTNyeCKN 06HOBAAKTCA npu ero BKNveHnn.

Uto6bl BBECTY BpeMs, BbifepuTe Yachl 1 MIHYTbI C MOMOLLbIO PYUKM KoAMpoBLLKKa. lIpumeyaHme: BpeMa y(TaHaBNUBAETCA B TeKyLLEM BbIOPaHHOM
dopmare: 12-yacoBom Gpopmate ¢ nomotbto AM/PM nnn B 24-uacoom dopmare BpemeHu, rae 1 PM BeoguTca kak 13:00. [ocne Bbibopa npaBuibHOro
3HaueHIs, HXXMUTe PYYKy KOAUPOBLLIMKA ANA Nepexoda K CledylolLiemy Nonto BpeMeHi 1, 3aTeM, K nofito AaTbl. [Tone faTbl ycTaHaBNMBaeTCA B
dopmare MMAZAITTT, AAMMITIT wan ITTTMMZLZ B 3aBUCMOCTY OT TeKyLuero BbiGpaHHOro popmara Aatbl. lTocne BBOAA AaHHbIX B NOCIEAHEM Mofie,
HaXMUTE KHOMKY KOAMPOBLLMKA. OKHO yCTaHOBKY JaTbl U BPEMEHM 3aKPOETCA, Ha IKpaHe BHOBb NoABUTCA [MaBHoe MeHto. llpumeyanue: Bpema 1 fata
0T0OPaXatTCA B HIXKHEIT YacT OKHA [MaBHOTO MeHto.

KonTponbHas TapupoBka

[laHHaA onuua no3BonseT ocyLLeCTBAATL NPOBePKY TepMOMETPOB Genius™ 3 1, NP1 He06X0AMMOCTY, UX aBTOMaTUYeCKyIo pekanubpoBky. B xone nposepku
Ha 3KpaH Nocnei0BaTeNbHO BbIBOAATCA MHOOPMALIMOHHbIE OKHa. lepef TeM Kak nepeiiTin K JaHHOI onwm, ybeauTech, 4To YCTPOCTBO NOCTaBNEHO

B NMOMHOI KoMNNeKTaLun B cooTBeTcTBIM ¢ [Nasoii V. KomnnekT nocTaBKu BKIIOUAET KacceTy ¢ HeMCNoab30BaHHbIMI (HOBbIMM) KoMaukamin ANA 30HAa.
Mpumeyanue. [pegensi npoBepky KannbpoBKI 0ueHb y3Kie, Tak uTo kanubposka noTpebyeTca GONbLLINHCTBY TepMOMETPOB Genius 3.

War 1:

lopoxpuTe, noka MHdpaKkpacHble MiLLIEHI HarpetoTca. Ha 3KpaH BbIBOAUTCA OKHO, CO00LLatoLLIee 0 COOTBETCTBIV TeMMEPaTypbl YEPHBIX TeN HE0OX0AUMbIM
Tpe6oBaHNAM. YCTPOICTBO TECTUPYET Kak HIU3KO- Tak U BbICOKOTEMMEPATYPHYH MULLEHD U N0 JOCTUXEHNI UMU HEOOXOAMMbIX TEMMEpaTyp Ha IKpaH
HanpoTUB Ka [0 MuLLeHN BbIBoauTCA uHAMKaTop “OK” [lanee noABnAeTCA 0KHO-NOJiCKa3Ka, PEKOMEHAYIOLLee NONb30BaTeNH0 HaxaTb KHOMKY
KOZMPOBLLYMKA ANA MPOAOMKeHNA paboTbl. Tpu HeCoOTBETCTBUI TeMnepaTyp MULLEHeli HeoOX0AUMbIM TpebOBaHNAM Ha IKPaH BbIBOAUTCA CO0bLLeHe

06 owwmbke. B 310m cnyyae HeobxoaMMO YAOCTOBEPUTBLCA, UTO TEMNEPATypa OKpYXatoLLeil (peabl (KOMHaTHaA TeMnepaTypa) Haxo4uTcA B Npesenax
pabouero AuanazoHa 11 uTo BpeMaA 0XUAaHNA (KaK MUHUMYM 15 MUHYT C MOMeHTa BKNloYeHKs), HeoOX0AUMOoe AN HarpeBaHua YCTpolicTa, bbino
BblfiepaHo nonb3osatenem. OCMOTPUTE KacceTy uexna 30HAa U yanuTe BCe Uexmbl 30HAA C 0TBEPCTUAMM, Pa3pbIBAMU WIN CKNAZKaMK.

War 2:

[lepes npoBefeH1emM NpoBepKin 0CMOTpUTE TepMoMeTp Genius™ 3. YoeauTec, UTo nH3a TePMOMETPA He COAEPXKMT LiapanuH UM YacTuL, YLIHON

Cepbl u/uan apyrux 3arpasHaloLyyux Bewects. Ecnu nnH3a Tepmometpa «rpasHas», npoBeAuTe NpoLeaypy 0YUCTKN B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLMAMY,
U3N0XEHHbIMIA B PYKOBOACTBE N0 JKCMAyaTaLum TepmomeTpa Genius™ 3. 0To6pa3uTca IKpaH NOATBEPKAEHIA € 3aNPOCOM Ha NOATBEPXK/EHNE UACTOTbI
NNH3bI TepMmoMeTpa Genius™ 3. Ecin nuH3a 3arpA3HeHa, MoXeT npon3oiiTi c6oil KannbpoBKu UK HenpaBuNbHaA KannbpoBKa yCTPOiCTBa.

War 3:

Mopkniounte TepmomeTp Genius™ 3 kK NPOBEPOUHOMY YCTPOIACTBY / KanubpaTopy Genius™, NpucoesMHUB KPYrblii KOHeL, MHTepdeiicHoro kabena
TepMOMeETPa K Kpyrioii po3eTouHOIi YacTu coeIMHUTENA Ha Nepe/iHeli NaHen NpoBepoYHOro yCTPoilcTBa / kanubpatopa Genius™ (cM. pUCyHOK 2).
OTKpoiiTe ABepLy 6aTapeiiHoro oTceka TepMoMeTpa C TOMOLLbI0 ManeHbKoii 0TBEPTKI C KPeCTOBbIM HakoHeuHKoM. V3BnekuTe 6atapeiiku n oTnoxute
WX B CTOPOHY. lpncoeanHuTe Apyroii KOHeL| 30HAa TepMOMETPa K baTapeiiHoMy 0Tceky, yoeANBLLICH, YTO pa3bem HaZeXHO, CO LLeNYKOM BCTal Ha MecTo.
(m. pucyHok 2 B pasgene V. Yoeautecb B 0TCyTCTBUN YeXNa 30Ha Ha TePMOMETPE 1 HAXKMUTE KHOMKY CKaHPOBaHUA Ha TepmomeTpe Genius™ 3, uTo6bl OH
BKMIOYMACA 1 NOATOTOBMACA K 06MeHY JaHHbIMIN C NPOBEPOYHbBIM YCTPOICTBOM / Kanubpatopom Genius™.

LWar 4:

Mpumeyanue: llepes ycTaHOBKOI B MULLEHD, HA 30HA Genius™ cneayeT ofeTb HOBbIIA YNCTbIN Yexon 30HAa. Hanuuue XnpoBbiX 3arpA3HeHNii Ha
paHee Cnosib30BaHHbIX UEXNaX 30HA0B 113-3a UX KOHTAKTa C ManbLiaMu, 60 NOBTOPHOE UCMONb30BAHIE YEXNIOB, KOTOPbIE OblIA HarPETbl MUALLEHAMY
KOHTponnepa/kanubpatopa Genius™, MOXeT NPUBECTY K OLLIMOKAM U3MEPEHNIA, UTO MOXKET BbI3BaTb COOM WM HETOYHOCTD Kannbposku. Mo-3tomy
Upe3BbIYAiHO BAXHO MCMOb30BaTb KaX/blii Pa3 HOBBIIA YeXoN 30HAa.

HaxmuTe KHOMKY KOANPOBLYMKA ANA NPOJOMKEHNA PaboTbl, YCTAHOBUTE HOBbIN KONMAYOK ANA 30HAa Ha HAKOHeYHUK TepmomeTpa Genius™ 3. Monb3yiitech
Konnaykamu u3 KacceTbl. [Tocnie yCTaHOBKM K0ANauKka He npukacaitech HakoHeYHKOM TepMOMETPa K ApYrum obbekTam, BKiouas pyKu, nanblibl unu K-
Ancnneii. 370 MOXKeT NPUBECTY K UCKaXKeHH0 MoKa3aHuii. OcMOTpUTe KoNNayoK AnA 30HAa, YTo6bl Y6eAuTbCA, UTO OH MOSHOCTBIO BCTaN HA MeCTo (Mexay
0CHOBaHMEM HaKOHEUHMK W KONIMauKkoM HeT (BOOOJHOTO MPOCTPAHCTBA), a Ha NNACTUKOBOI MeMOpaHe HeT 0TBepCTHil, Pa3pblBOB 1 CKNajok. locne
YCTaHOBKM KONNauKa BCTaBbTe HAKOHEYHUK 30HAa B HU3KOTEMNepaTypHYto MuLLeHb. [Tpu 3TOM (BETOANOAHDII UHANKATOP MULLEHU HAUMHAET MUTaTb.
Y6eputech, UTo HaKOHEUHUK 30H[a NNOTHO BCTaBNEH B 0TBePCTUe MuLLeHN. [paBunbHoe BBeeHe NoKa3aHo Ha PucyHke 3a. Bo n3bexaHue npeBbilLeHus
BpeMeHU 6NI0KNPOBKY OnepaLyi BCTaBbTe HAKOHEYHIK C HaAeTbIM KONMAuKoM /A 30Ha B TeueHue 60 CeKYHA NoCIe HaXaThA KHOMKM KOAMPOBLLYKA.

- .
Genius" MpoBepouHo-KannbpoBoUHoe YCTPOICTBO Aisl TEPMOMETPA 6



Pucynok 3a - llpaBunbHoe BBeieH1e KOHUMKA 30HAA Genius™ B MULLIEHb C HU3KOW TemnepaTypoii
War 5:

BBeaeHue KoHUNKa 30HAA B MULLEHb C HU3KOIA TeMNepaTypoii OyeT 0bHapyKeHo aBTOMATIYeCKM, NoCne Yero oTobpakaeMblil Ha Aucnnee Kpax
U3MeHWTCA W 0To6pa3uT Hagnueo “Press Genius™ Scan Button” (HaxmuTe kHonky ckaHupoBaHua Genius™). HaxmuTe KHOMKY CKaHUPOBaHMA Ha
TepmomeTpe Genius™ 3, BBeAEHHOM B MULLEHDb C HU3KOil TeMnepaTypoii. 3aduKcupoBas TeMnepaTypy MULLEHN, TEPMOMETP U3AAET 3 KOPOTKIX 3BYKOBIX
curHana. Mocne perncTpaumm nokasaHui aTumka Ha IKpaH BbIBOAUTCA HOBOE OKHO.

LWar 6:

BbiHbTe TEPMOMETP U3 OTBEPCTIA HU3KOTEMMEPATYPHOIA MULLIEHM U CHUMUTE KOAMAYOK Ais 30HAQ. Ha IKpaHe NosBUTCA co0OLLEHMe: «YCTaHOBUTE

HOBBIIi KONNAYOK [N 30H/1a U BCTABbTE 30H B BbICOKOTEMMEPATYPHYIO MULLIEHB». KaK 11 B pe/ILIeCTBYIOLLEM ClTyyae BOCMOMb3YiATECH HOBbIM

KOAINayKoM /1Sl TepMOMETPOB Genius™ 13 KacceTbl, He MPUKacaiiTech HaKOHEUHUKOM 30HAa K ZIpyrvM 001beKTam, BKHYas pyKku, nanblibl uam MK-
Ancnneii. 0CMOTPUTE KONMAYOK ANA 30HAA, UTOObI YOEAUTHCA, UTO OH MOMHOCTbIO BCTAN HA MECTO (MEX /LY 0CHOBAHNEM HaKOHEUHIKA U KONMAuKOM HeT
(BOGOAHOr0 NPOCTPAHCTBA), @ HA MNACTUKOBOI MeMBPaHe HET 0TBEPCTHIA, Pa3pbIBOB U CKNaZoK. Mocse YCTaHOBKM KONauKa BCTaBbTe HAKOHEUHNK 30HAQ
B BbICOKOTEMMEPATYPHYHO MiALLIEHb. TTp11 STOM CBETOAMOAHDIN MHANKATOP MIALIEHI HAUMHAET MUTaTh. YOeUTECh, YTO HAKOHEUHMK 30H1a NNOTHO BCTaBIEH
B OTBEPCTME MULLIEHM.

PucyHok 3b - llpaBunbHoe BBeieHMe KOHUMKA 30HAa Genius™ B MULLIEHb ¢ BbICOKOIi TemnepaTypoi
War7:
BBefieHue KOHUMKa 30H[1a B MULLEHb C BbICOKOI TemnepaTypoit 6yAeT 06HapyeHo aBTOMATUYeCKi, NocNe uero oTobpaxaeMblil Ha Aucnnee IKpaH
U3MEHWTCA W 0TO6pa3nT Hapnuco “Press Genius™ Scan Button” (HaxxmuTe KHOMKY CkaHMpoBaHuA Genius™). HaxmuTe KHOMKY CKaHMPOBaHMA Ha
TepmomeTpe Genius™ 3, BBeieHHOM B MULLIEHb C BbICOKO TeMNepaTypoii. B npouecce n3mepenuna Temnepatypbl MULLEHY “YepHoe Teno’, TepmoMeTp
Genius™ 3 34acT 3 KOPOTKIX 3BYKOBIX CUrHana. 1o 0KOHuUaHWI U3MepeHUsA TemnepaTypbl 0T06pa3uTca cnedyloLumil kpaH. (. pucyHok 3b.

- .
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LWar 8:

Ecnu noka3zanua Tepmometpa Genius™ 3 HaxoAATCA B y3KuX Npefieniax IPOBEPKM, MOABUTCA IKPaH Pe3ysbTaTos C CepUitHbIM HOMepOM TepMOMeTpa !
yka3aHuem Ha To, 4To TepMOMETP NpoLLEN NpoBepKy Kannbpoku. Ecnu 06HapyuTca, uto nokazaHusa TepmomeTpa Genius™ 3 BLIXOAAT 32 0003HaueHHble
npezenbl TOYHOCTH, NPOBEPOYHOE YCTPOICTBO / Kanubpatop Genius™ nepeiifieT B peXum BbINOAHEHNA NOCNeA0BATeNbHOCTI KANMOPOBKM, NPK 3TOM
nonb30BaTeIto by/eT HyYXHO NOBTOPUTb LWark €4 o 7 eLue Tpy pasa C LieNbo c6opa AaHHbIX ANA NOBTOPHOI kanubposku. [ocne nocnesHero BbINOHeHA
3TanoB ¢4 no 7 npoBepoyHoe YCTpoIicTBO / Kanubpatop Genius™ nonbiTaeTcA BLIMONHUTbL NOBTOPHYIO KannbpoBky TepmomeTpa Genius™ 3. B cyuae
yCMeLLHOi NOBTOPHOI KannOpOBKY NOABUTCA IKpaH Pe3yNbraToB C CepUitHbIM HOMEpPOM TepMOMETPa 1 yKa3aHUeM Ha To, YTO TepMOMETp MpoLLen
kanubposky. Ecin noBTopHaa kanubposKa TepMOMeTPa 3aKOHUMNACh HeyAauHo AN Obina HEBO3MOXHa, MOABUTCA IKPaH Pe3yNbTaToB C CepUitHbIM
HOMepOM TepMOMETPa 11 yKa3aHueM Ha To, 4To TEPMOMETP He NpoLLen KanubpoBky.

War9:

[ln 3aKpbITUA NEPBOro 0KHA pe3ynbTaToB, NOATBEPXAAILLET0 YCNeLIHOCTb/HEBO3MOXKHOCTb KaNMOPOBKY, HaXMWTe KHOMKY KOAMPOBLLMKA. Ha
KpaHe noABMTCA HoBoe OKHO pe3ynbTaTos, CofepXalLiee TeMnepaTypy MuLLeHeli, NoKa3aHua TepmomMeTpa Genius™ 3 1 AaHHble 06 0TKNOHEeH!M OT
UCTUHHbIX NOKa3aTeneit.

Llar 10:

CnenyloLLmm Ha 3KpaH BbIBOAUTCA CO0OLLeHIe: «3anncatb daiin oTueTa Ha ¢pnaw-namatb?» Ecnm 3anucb oTyeTa HeobX0A1MMa, BCTaBbTe G3LL-NaMATb

8 nopt USB Ha nepezHeli naHenu ycTpolicTaa. lTpumeyanme: nogoxaute okono 30 MuHyT nocne noakntoueHus GnaLu-namaTu, 370 Bpema Heobxoaumo
ANA MHULMAnU3aLymmn Hakonutena. Haxumaiite KHOMKY KOAMPOBLYMKa AnA Bbioopa BapuaHTos Yes ([la) unu No (HeT), nOBTOPHO HamuTe KHOMKY

AnA noaTeepAeHuA Bbibopa. Mpu Bbibope BapuanTa “No” Ha JKpaHe oTobparkaeTca okHo [MaBHOrO MeHto. Mpu Bbibope BapuaHTa “Yes” ycTpoilcTBo
0CYLLIeCTBAAET 3anKcb daiina oTueTa Ha GnaLw-Hakonutenb. Mpu coxpaHeHni Gaiina ycTpoiicTBO UCMONb3YET CepUiiHbIii HOMEp TePMOMETPA B KauecTse
umeHn daiina n paciwmperue .TXT. Qaiin cofepunT pe3ynbTaTbl TECTUPOBAHNA, a TaKKe APYryo MHPOPMALMIO, BKNIOYAA CEPUIHBIN HOMEP, AaTY, BpeMA,
1MA NoNb30BaTeNs U HauMeHoBaHue oprau3auuu. Oaiin 3anucbiBaetca ¢ ucnonb3oBaxmem kopa ASCIl n ocTyneH TONbKO Ha aHTNIACKOM A3bIKe.
OTKpbITHe Gaiina ocylwecTBAAETCA C omoLyblo nporpamm Microsoft® Windows, Hanpumep, Microsoft® Notepad. MpeaycmoTpeHa Bo3MOXHOCTb BbIBOAA
dalina Ha neuartb. llo 3aBepLueHnI 3anucn Gaiina Ha KpaHe NOABRAETCA oobLLeHMe: «[1nA npofomKeHUa paboTbl HAXXMUTE KHOMKY». HaxmuTe KHoMKy
KOAMPOBLYMKa AnA BO3BPaTa B [MaBHOE MeHI0.

Ecnv TepMOMETp He MPOX0AMT MOBTOPHYIO KannbpoBKy, NOBTOPUTE KanuOPOBKY, BLINONHYB eLLe pa3 Tarbl NPOBEpKI Kanubposku. Ecm TepmomeTp
MOCTOSHHO He NPOXOUT NOBTOPHYHO KaNNBPOBKY, BO3BPATUTE TEPMOMETP AN 06CYMMBaHUA.

War 11:

Mocrne 3aBepLueHs NPOBEpKIA KanuBpOBKY/MOBTOPHOI KanMBPOBKY, OTKOUMTE Pa3beM 30HAa 0T GaTapeiiHoro 0TceKa, NOTAHYB pa3bem K3ay v BpaLLan
TEPMOMETP BBEPX 1 KHApy»kH, Kak NoKa3aHo Ha PucyHke 4. 3aTem ycTaHoBuTe 06paTHo 3 6atapen pasmepa AAA, cobioaas npaBunbHyt NoNAPHOCTb.
HaKoHeL, ycTaHoBHUTE KpbILLKY 6aTapeiiHoro 0TceKa 11 3aKpyTUTE BUHT UIIN BUHTBI.

War 12:

[Tpexcze uem 3aKpbITb KPbILLKY, n3BRekuTe USB Gnew-namaTb 1 pasbem NuTaHNA U3 nepesHeil naHenu KoHTponnepa/kanubpatopa Genius™. Kpbiwka
JHOMKHA ObITb 3aKpbiTa, KOrAa KOHTpoNep/kanubpatop Genius™ He ncnonb3yetca.

Genius™ 2 Genius™ 3

PM(yHOK 4 - 3BneyeHue pa3beMa 30HAA

- .
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naBa VIl — Coo6wienns 06 owmbKax

Kaxnomy coobiuieHmio 06 oLumbKax COOTBETCTBYET (BOIl HoMep, Hanpumep, OwwnbKa 1, v T.4. B fanbHelilem NpuBOANTCA ONMCaHue TaKuX OLUNBOK.
Owwn6ka 1: BHyTPeHHAA owmbKa
CoobLLieHue 0 Takoil 0LLNOKe ABNAETCA (BUAETENCTBOM 0 pobieMe BHYTPU KOHTPONbHO-U3MEpPUTENbHOTO YCTPOIiCTBa/
kanubpatopa Genius™. Ecm own6ka Bo3HIKaEeT NOBTOPHO 11 MOCIE BKIIOYEHNA/BbIKNIOUEHINA YCTPOICTBA, YCTPOICTBO HEOOX0AMMO
BePHYTb NPON3BOANTENIO ANIA NPOBEAEHINA TEXHUYECKOT0 06CYK1BaHNA.

Owwn6ka 2: TepmomeTtp Genius™ 3 He 06HapyxeH. BcraBbTe Tepmomerp.
CoobLLeHue 0 Takoli oLMOKe ABNAETCA CBUAETENbCTBOM 00 OTCYTCTBMN KOHTAKTa Mexay TepMoMeTpoM Genius™ 3 1 KOHTPObHO-
N3MepuTeNbHBIM YCTPORCTBOM/Kanubpatopom Genius™. lposepbTe 06a Wencens kabena 30HAa, 0C06eHHO LTencenb,
BCTaBNAEMblIii B 6aTapeitHblii 0TCeK. KOHTaKTbl Kabena 30HAa TepMOMETPa MOTYT BbIATY 13 CTPOA B CAlyyae UX CrubaHna uam
nospexpeHus. OcmoTpes kabenb 30HA, NOBTOPUTE NOMbITKY NOAKAYeHNA. Ecnn oumbKa BO3HUKAeT NOBTOPHO, BOCNOAb3yiiTeCh
APYrUM TepmomeTpom Genius™ 3, ecnin TakoBOW UMeeTCA. ECn 11 3T0 He NOMOXET, YCTPOACTBO HEOOXOANMO BEPHYTb
NPON3BOANTENIO ANA MPOBEAEHNA TEXHNYECKOro 06CNYKMBaHNA BMeCTe ¢ Kabenem TepMOMeETpa i CaMum TepmMoMeTpom Genius™ 3,
BbI3BaBLUMM TaKoil coli B paboTe yCTpoiicTBa.

Owwu6ka 3: MpeBbieHne BpeMeHN 6GNOKMPOBKK onepauui.
CoobLieH1e 0 TaKoii OLLNOKe ABNAETCA (BUAETENLCTBOM, YTO ONEPaTop NpeBbica BpemaA 6N0KMPOBKI onepaum. 3To coobLieHune
BbIBOAMTCA NPY yCTaHOBKe TepMoMeTpa Genius™ 3 B 0TBEPCTVE MULLIEHM WA MPU YCTAHOBKE KONMAyKa 30HAa Ha HaKOHEYHUK
TepmomeTpa. Bpema 6110knpoBKI cOCTaBNACT 0fHY MUHYTY. [ToBTOPUTE NOMBITKY.

Owwu6ka 4: MpeBbiLeH AONYCTUMbIii AUANA30H TEMNEPaTyp MULLEHN
J1a 0WwMbKa yKka3blBaeT Ha T0, YTO NapaMeTpbl OHOI U3 MULLEHei «yepHOe Teo» BbIXOAAT 3a NpeAenbl A0NyCTUMOro Anana3oHa
Temnepartypbl. Yoeautec, 4o yCTpOIACTBO IKCNAYaTMPYeTCA B NpeAenax AonycTuMoro paboyero AuanazoHa Temneparypbl
oKpyatoei cpepbl. 06patutecs k pasaeny VIII. Ecnm ycTpoiicTBO IKCNAYaTUPYeTCA B yKa3aHHbIX YCNOBMAX 1 NOC/E NOBTOPEHNA
3TOr0 1eMCTBMA OLUNOKA He YCTPaHeHa, MOXeT ObITb MOBPeXAeHa 0Ha UMK HECKONbKO MULLEHei «yepHoe Teno». BepHuTe
yCTPOICTBO M3rOTOBUTENH ANA PEMOHTA.

Owwn6ka 5: Oumnbka 3anucy Ha Gn3L-HaKONUTEND.
CoobLLeHve 0 Takoli OLIMOKe CBUAETENLCTBYET 0 HEBO3MOXHOCTY 3anucy ¢aiina oTyeTa Ha GpnaL-nNamATb. YR0CToBepbTeCh, UTo
nepeknyaTeNb 3aluThl 0T 3anUcK Ha G3LL-HaKonuTene cTouT B no3uuun “off”. YnoctoBepbTech, UTo Ha GaLu-HakonuTene
AOCTaTOYHO NAMATY ANA 3anncy Gaitna, a PYHKLMN 3aLLmuTbl/KOAUPOBKM OTKAKOUEHDI. Tonpobyiite NOBTOPUTHL ONEpaLIMio 3anmcu.
Ecnu owwmbka He ycTpaHeHa, BbIKNIOUNTE 1 CHOBA BKNKOUUTE MPOBEPOYHOE YCTPOIiCTBO / Kanubpatop Genius™ (obpatite BHUMaHMe,
yTO B CNyyae BKJIOYEHNA 1 BbIKJTIOYEHNA NPOBEPOYHOrO YCTPOCTBA / Kannbpatopa AaHHble 0TyeTa byayT notepaHbl).

Own6Ka 6: MpeBbileH fONYCTUMbIII AUANa30H TeMNepaTyp OKpyatoLyeil cpeabl
3Ta oLwmbKa YKa3bIBAET Ha To, UTO TeMMNEPATypPa OKpyatoLLieil Cpe/ibl BbIXOAUT 3a Mpe/eNbl YKazaHHOro AuanasoHa, B KOTOpoM
BO3MOHa TOUHaA MOBTOPHAsA KannbpoBKa. YoeauTeCh, UTo yCTPOiiCTBO, TEpMOMETPbI Genius™ 3 1 uexon 30HAa aAanTUPoBanuCh K
JAonycTUMOMY pabouemy Aiana3oHy TemnepaTypbl OKpyXatoweii cpeabl. 06patutecs K pasgeny VIII.

Owwu6ka 7: BctaBbTe TEpMOMETP B APYTYI0 MULLIEHb
J7a owwnbKa yKa3blBaeT Ha To, uTo TepMomeTp Genius™ 3 6bin BBeEH B HeMPaBUIbHYI0 MULLEHD U Npex.eBpeMeHHo. ToBTopuTe
CUMTbIBAHME NOKa3aHMIA, CNeflya MHCTPYKLMAM Ha IKpaHe U BbINONHAA AeiCTBUA TONbKO NOCNe 0T06paKeHIna MHCTPYKLMI.

Own6kKa 8: annapaTtHaa owunbka Tepmometpa Genius™
JTa owwmbKa yKa3blBaeT Ha 06HapYeHe annapaTHoil oLMOKY B TepMomeTpe Genius™ 3 11 Ha HEBO3MOXHOCTb KanuOpoBKiA
TepmomeTpa. TepmomeTp Genius™ 3 ciieftyeT BepHYTb U3rOTOBUTENH ANA peMoHTa. [Tocie noABneHIA SKpaHa oLwn6KM, Kanubpatop
NpenocTaBnAeT BOIMOXHOCTb 3anucv otyeTa Ha USB-HakonuTens.

Owwu6ka 9: nokasaHua Tepmometpa Genius™ HenpaBAONOA06HDI
J1a ownbKa yKka3bIBaeT Ha T0, UTO MOKa3aHWA TeMnepaTypbl, NoyyeHHble 0T TepMomeTpa Genius™ 3, npoTuBopeuuBbl. [lonpobyiite
MOBTOPUTb CHYUTbIBAHNE I'IOKa3aHI/II7I, HE HanpaBnAA NPy 3TOM KOHYMK 30HAA Ha NCTOYHUK TeNJ1a, B TOM YACNIE PYKK, NanbLbl UK
MKK-aucnneli, Korga yexon HageT Ha TepMOMeTP.

Owwu6ka 10: u3BNeYeHNe U3 MULLEHN
J1a ownbKa yka3bIBaeT Ha To, YTo TepmMomeTp Genius™ 3 ObiN M3BNEYEH U3 MULLEHN «YepHOE TeNo» 0 3aBepLUEHNA CYUTbIBAHUA
Temnepartypbl. [IoBTOpUTE CUMTbIBAHIE NOKA3aHWIA, YOEAUBLUMCD B TOM, YTO KOHUMK TEPMOMETPA OCTAeTCA BBEAEHHBIM B MULLEHD,
NOKa He 3aBepLUMTCA CYUTbIBAHNE 3HaUeHIA TemnepaTypbl.

CoobuieHusa 06 owwnbkax BbIBOAATCA Ha 3KpaH B TeueHue 60 CEKYHA. o ncTeyeHmI 3TOro BpeMeHu NOABAAETCA OKHO [1aBHOMO MeHIo. Yro6bl
3aKpbITb OKHO coobuLeHuA 06 oLwnbke, HaxmuTe KHONKY KOAMPOBLLMKa

- .
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naga VIl — CneyunduKaLmm KOHTPONbHO-U3MEPUTENIbHOrO YCTPOICTBA/KanubpaTtopa

KoHTponbHble 3HaYeHUA Temneparyp

HU3KOTEMNEPATYPHAA MULUEHD . . . . .. oottt ettt e e e e 32,2°C+/-0,3°C(90,0 °F +/- 0,5 °F)
BbICOKOTEMMEPATYPHAAMUILEHD . . . . . o o\ ottt et et e e ettt e ee e 40,55°C+/-0,3°C(105,0 °F +/-0,5 °F)
MorpewwHOCTb TeMNEPaTYPHBIX MOKA3ATENMOM . . . . . .o\ oottt e e eee e Nexoanbii npepen +/- 0,03 °C(0,05 °F)
.......................................................... Mo ncteyenuu 6 mecaues 1-+/-0,06 °C (0,10 °F)

MorpewHocTb Noka3aHuii Tepmometpa Genius™ 2 nocne KanubpoBKuU

TemnepatypHbie noka3sartenu ot 36,0 °C1039,0°C(96,8 °Fn102,2°F) .. ........................ +/-0,2°C(+/-0,4°F)
TemnepatypHbie noka3atenu Huke 36,0 °C (96,8 °F) unu Bbiwe 39,0°C(102,2°F) . . .. ............... +/-0,3°C(+/-0,5°F)
TouHocTb TepmomeTpa Genius™ 3 nocne NOBTOPHOI KannbpoBKM*

Mokasanua mexay 33,0°Cu42,0°C(91,4°Fu107,6°F) . . . .. ... i +/-0,3°C(+/-0,5°F)
BpemapasorpeBa. ... ...................... 15 MUHYT (32 UCKNIOYeHNeM Pa3orpeBa oT NpeaebHO AONYCTMBbIX TeMnepaTyp)
Pa6oyuii fuana3oH TemnepaTyp OKPYMaIOLEH CPOADBI:. . . . . . .o vttt et ettt 21,1-26,7 °C(70-80 °F)
JonycTumblil AUaNa3oH OTHOCUTENbHOM BRAMHOCTMA . . . .. . ... oo e vt e . 50 ++/- 20%, 6e3 06pa3oBaHMA KOHAEHCaTa
JMANAZOHBBICOT . . . . . . oottt et et et e e e e e 0 2000 meTpoB (6563 yToB)
[lnana3oH TemnepaTypbl XpaHeHusa: . . .. ........... -25°C- 55 °C(-13°F - 131°F) 85% BnaxHocTy, 6e3 06pa3oBaHuA KOHAEHCaTa

Npu6nusutenbHble pasmepbl

I . . e 31,1 em (12.25")
DY OMHA:. . . ... 15,9 cm (6,25")
WUPUHA:. .« . . 26,0 cm (10.25")
B . . 3,3 kr (7,2 GyHTOB)
MOTPEONACMAA MOLLIHOCTD. . . . . o\t ettt et e et et e et et et et e e 12 B nocToAHHOro TOKa, 2,5 A
TexHnuecKUe XapaKTePUCTUKN NPEJOXPAHUTENEM . . . . . . . . ..ot i it Schurter FSF 5 x 20mm nerkonnaskue

......................................................... Hu3kas oTKniovatowas cnocobHoctb 250 B, 3,15A
Mopynb NMUTaHNA CABANTEPOM MEP. TOKA . . . . . o v vttt e et et e neae Jincon Electronics, mogenb TR30RAM120
................................. BxoaHoli Tok: 100-240 B nep. Toka 0,8-AA 47-63 [u, BbIxoAHOI ToK: 12 B nocT. Toka, 25 A
PeKomeHAyeMbIil MHTEPBAM KAMMOPOBKI . . . . . .. . .. .ottt et e e OpuH rop
(TeneHb 3arpA3HEHNA OKPYMKAILUEM CPEMADI . . . . . . v vttt e et e et e et et et et e e e e 2
KaTeropus umnynbcHbIX BbIAEPKUBAEMbBIX HAMPAIKEHNI . . . . . . o oottt et et e et e e it e Il

TouHOCTb peKanubpoBKIA NO UCTEUEHNI OLHOTO o/} C MOMEHTa NprobpeTeHNA KOHTPONBHO-M3MEPUTENBHOTO YCTPOIACTBA/KanubpaTopa
Genius™ MOXeT He CO0TBETCTBOBATb TOUHOCTY 3aBOACKOIA KANMOPOBKM.

- .
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Pazpen IX — NHcTpyKuuM no ouncrke

BHUMAHMUE. 3ANPEILAETCA NOTPYXATb KOHTPOSTbHO-M3MEPUTENBHOE YCTPOCTBO/KATIBPATOP, KABE/ U LUHYP MIATAHIA B BOAY
NN MOIOLLINI PACTBOP; i OYNCTKI MCNONB3YWUTE TOMbKO BNAXHYIO (CTABO CMOYEHHYHO BOZIOW) TKAHb. HECOBTIOZEHWE NPABWIT

OYUCTKM MOXET NPUBECTY K BO3HWKHOBEHWHO OMACHBIX HEUCTPABHOCTEA.

nO(KOJ’Ibe [JaHHbII rlpl/|60p DHGOTBET 0T 2JIEKTPOCETN NEPEMEHHOT0 TOKa, HeobxoauMo 136eraTb nonagaHma XUaKoCTH B KOPMyC KOHTPOJIbHO-
N3MEePUTENIbHOTO0 yCTpoMCTBa/KanMGpaTopa OJ1A NpeaoTBPaLLeHNA SNEKTPOTPABM, BO3rOpaHUA N NOBPEXAEHNA KOMNOHEHTOB.

WHCTpyKumm no o61wei ouncrke

OumcTKa KOHTPONbHO-M3MePUTENbHOTO YCTPOIACTBA/KanubpaTopa Genius™ ocyLLeCTBAAETCA CneytoLLM 06pa3om:

+ TEPBOE: OTCOEAUHWTE koHTponbHo-u3mepuTenbHoe ycrpoiictao/kanubpatop Genius™ OT UCTOYHWUKA MATAHIA. HUKOTZA HE
MPOW3BOAWTE OYCTKY YCTPOUCTBA, NOAKMIOYEHHOTO K OCHOBHOMY MCTOYHUKY NIATAHKA.

+ [inA 06Leil 0uncTKM BHELIHWX NOBEPXHOCTE! Npubopa ncnonb3yiite MArKoe MoloLLiee (PeACTBO. [InA 04MCTKY YCTPOiCTBA TakxKe
MOXHO MCNO/Ib30BATb NOCKYT TKaHM, CMOYeHHbIii B uzonponunosom cnupte. HE UCNOJb3YWUTE abpa3ubl unu pacteoputenu.
He nonyckaitte nonagaHna ype3mMepHOro KoNMYeCTBa BAaril Ha y3Nbl MULLEHEN 1 INeKTPUYecKine pa3beMbl.

+ He nbiTaitTecb NpoBeCTU OUNCTKY YaCTeil YCTPOKCTBA, PacnonoMeHHbIX 33 Pe3MHOBbIMY 3aC/IOHKaMIN MULLIEHEIA.

«He ucnonb3yiite cipT npu 04NCTKe AYEEK U 3aCTOHOK MILLIEHEI.

« Ecnn npegnonaraetcs, uto MuLLeHb 3arpA3HeHa UK NoBpexzeHa, 06patutecs B Cnyx0y Nofaepku nonb3oBatenei na

OTNPaBKY YCTPOIICTBA B CEPBUCHOE YUPEXEHNE.

Ecnn Bbl He yBEPEHbDI, NOAXOAUT N AIdHHOE YnCTALLEee CPeACTBO AJ1A OUYNCTKI Y3J10B JAHHOTO oﬁopyAOBava WX €ro maTepunaos, 06paT|/|Ter

B C1yx6y pabotbl ¢ nokynarenamu Covidien (Cm. Mnasy XI)

Pazpen X — [luarHocTuka HencnpaBHoOCTeN

BoT HekoTopble pacnpocTpaHeHHble Npobnembi:

Heucnpasuoc‘rb Bo3moxHas npu4yuHa

Vcrpauelme HeUCnpaBHOCTH

KoHTponbHo-u3meputenbHoe
yCTpoiicTBO/Kanubpatop

KoHTponbHo-13mepuTenbHoe ycTpoiicTo/kanubpartop Genius™
He NoNTyyaeT NUTaHNA OT UCTOYHMKA NepeMEHHOT0 ToKa

npOBprTE NOAKNIOYEHNA K UCTOYHUKY NEPEMEHHOTO TOKA

Genius™ He BK/I0YaeTcA
Bbixoa npesoxpanuTena U3 cTpos

3ameHuTe npesoxpaHuTenb

Or3W-namaTb He oTdOpMaTUPOBaHA

Bocnonb3yiitech MK unm HoyT6yKOM, UT06bI OTGOPMATUPOBATL GAILL-NAMATL

On3LwU-HaKoNUTENb 3aLLMLLEH OT 3annch

Bocnonb3yiitecs MK unu HoyTéyKom, UT06bI OTKAIOUMTH 3aLLMTY OT 3aNUCH

HepoctatouHo namat Ha ¢ﬂ3UJ-HaKOI'IMTeJ'I€

Bocnonb3yittech MK unm HoyTOyKOM, UT00bI yAGNUTD HEHyXHble
daitnbl 6o BocnoNb3yitTech ApYrAM G3LL-HaKonuTenem.

HeB03MoXHO0 3anucatb daitn
0TyeTa Ha G3LL-namaTb

On31w-namATb He COBMECTUMA € KOHTPONbHO-
13MepUTENbHBIM YCTPOICTBOM/Kannbpatopom Genius™

Wcnonb3yiite fpyroii dneww-Hakonutens USB. PekomeHayetca
1cnonb3oBath Grelu-Hakonutens USB ¢ daiinosoii cuctemoit FAT32.

HepoctatouHo BpeMeHU Ana uHuunanusayumn ¢ﬂ3U.I-I13MﬂTI/I.

MosTopuTe nonbITKy 3anucn daiina

Wcnonb3yiite Gneww-Hakonutenb USB ¢ MHAMKATOPOM aKTUBHOCTU.
Ecam npu ycTaHoBKe He ropuT CBETOBOI MHANKATOP aKTUBHOCTH,
BO3MOXHO, NPON30LLNA BHYTPEHHAA oLunbKa ApaiiBepa USB.

BbiK/TtouTe NPOBEPOUHOE YCTPOIICTBO / Kannbpatop 1 CHOBa BKIKUNTE ero.

Genius™ MpoBepoYHO-KanbPOBOUHOE YCTPOVCTBO ANA TEPMOMETpA
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Heucnpashoctb

Bo3moxkHas Npu4yuHa

YCTpaHeHMe HeUcnpaBHOCTU

Heckonbko TepmomeTpoB Genius™
He NpOLLNY pekanubpoBKy

Konnayok ans 30Haa 3aCTpAN B 0TBEPCTUN MULLEHK

Ypanute Konnayok u3 OTBEPCTNA MULLIEHN, UCNoNb3yA HebonbLune
UroNbYaTble LWUNYMKM UK 3axumbl. He npuKacaintecb K BHyTpEHHGVI
NOBEPXHOCTI MULLIEH! BO n3bexanue 06pa3OBaHI/IFI LapanuH.

[pA3HbIil KONNaYoK ANA 30HAa

MCI’IOJ’Ib}yVITE HOBbI€ KONMayKkun AnA 30HAa Npu KaXXa0M U3MepeHinn.
He AOH)’CK&I?ITE MOBTOPHOrO UCNONb30BaHUA KONMAYKOB ANA
30Hpa. He I'IpVIKaCEiVITe(b K KoJinaykam pykami.

TpA3Han MH3a TepmMomeTpa

OuncTuTe NMMH3Y TEPMOMETPA B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLMAMM,
CopiepXaLLMMKCA B PyKOBOACTBE N0 SKCMyaTaLuy TepmomeTpa Genius™.

TepmomeTp Genius™ 3 HenpaBUNbHO YCTaHOBNEH

ynocroseprer, YTO TEPMOMETP NNOTHO U MOA HYXXHbIM
YrNoM BCTaBNEH B 0TBEPCTIE MULLIEHN.

Temnepatypa TepMomeTpoB Genius™ 3, KONNauKoB ANA 30HAA U/
WUnK KanubpaTopa He COOTBETCTBYET KOMHATHOI TeMnepaType

lepea Tem Kak MpopomKUTL PaboTy, YA0CTOBEPLTECH, YTO TEPMOMETPbI
Genius™ 3, Konnayku And 30H4a U KOHTPONbHO-M3MepHTENbHOE
YCTPOIACTBO/KanubpaTop AOCTUTIIA KOMHATHOIA TeMMepaTypbl.

MocToAHHo noABAAETCA
owwmbKa 2 um owmbka 3

OcTaToyHble 3arpA3HeHNA Ha WTbIpbKax pasbema Kabens unm
Ha KOHTaKTHbIX NNACTUHKaX 6aTapeiiHoro oTAena TepmomeTpa
Genius™ 3, KoTopble NPenATCTBYIOT INEKTPUUECKOMY KOHTAKTY.

OuncTyTe WTBIPBKY Ha pa3beme Kabena i KOHTaKTHble MaCTUHKN
Ha nnoLLazKe TepMOMETPa C TOMOLLbH BaTHOTO TAMMOH,
CMOYEHHOT0 30MPONINOBbIM CpTOM. Tpex/ie Yem NPOAOMKaTb,
JaiiTe 130NPONUNOBOMY CUPTY NOAHOCTbIO UCNAPUTBCA.

[Tpu TeCTMPOBAHIM KOHKPETHOTO
Tepmometpa Genius™
YCTPOVCTBO NOCTOAHHO BblAeT
c000LLeHue 06 owwmoKe 6.

Bo3moxHas HeCOBMeCTUMOCTb B (BA3M € MOTPe6AsemMoli
MOLLHOCTbI TepMoOMeTpa Genius™.

MoBTOpYTE MOMbITKY NPOBEPKY/PEKANUOPOBKM, UCMONb3yA
Apyroii TepMomeTp Genius™, BepHuTe HeucnpaBHbIii TepMoMeTp
MPOW3BOANTENIO ANA TEXHUYECKOTO 06CTYKIBAHUA.

lpoBepouHoe ycTpoiicTBo / Kanubpatop Genius™, TepMomeTp
Genius™ 3 1 (unu) yexnbl 30HA HaXOAATCA 3a Npesenamu
JA0MYCTUMOTO AMaNa3oHa yCoBuii OKpyXatoLLei cpefbl

Y6epuTech B TOM, 4T0 NPOBEPOYHOE YCTPOIACTBO / kanubpatop Genius™,
TepmoMmeTp Genius™ 3 1 uexnbl 30HAa aAANTUPOBANKCH K J0NYCTUMOMY
JANanasoHy yCnoBuil OKpyXalolLieil cpefbl, ykazaHomy B pasgene XIlI.

MocToAHHO NoABNAETCA OLWN6Ka 9

Yexon 30H/1a MOBTOPHO UCMOMb3YETCA BO BPEMS
MpoBepKy KanubpoBKI1 / NOBTOPHOI KannbpoBKM

MoTopsiiTe NPOBEPKY KannGpoBKY / KANMGPOBKY C UCMONb30BAHUEM HOBOTO
yexrna 30H4a Nepes KaxabiM BBeZieHMeM B MULLIEHb BO BPEMA NPOLIeCca.

Cyexnamu 30HAa BbINOMHAKTCA eiACTBUA BO BpeMA
npoBepKy KanubpoBKI1 / NOBTOPHOI KannbpoBKm

MoBTopyTe NpoBepKy kanubpoBKi / KanubpoBky, He
BBIMONHAA HUKAKWX AeICTBHI € Yexnamu 30HA0B.

TepmomeTp Genius™ 3 an Yexnbl 30HAa HarpeTbl

lepen npoueaypoit nomecTiTe TepmomeTpbl Genius™ 3 1 yexnbl 30HAa
B Ty e 061acTb AnA KanMOPOBKM, HO BAANN OT NCTOYHUKOB TeMnna 1 Ha
JO0CTaToYHOE BpeMs, 4To6bl MX TeMnepaTypa CPaBHANACH C KOMHATHOI.
He nometwuaiite Tepmometp Genius™ 3 unu yexnbl 30HAA Ha BEPXHIOK
YacTb NaHeny NPoBepOYHOro YCTpoiicTBa / kanubpatopa Genius™.

06Hapy»eHa bonee BbICOKaA TeMNepaTypa, Yem y MULLEHN

Mocne ycTaHoBKM Yexna 30HAa Ha TepmomeTp Genius™ 3 nepeg ero
BBE/IeHIEM B MULLEHb HE HaNPaBAATe TEPMOMETP Ha UCTOUHUK
Tenna (Hanpumep, Ha XKK-aucnneil npoBepoYHoro ycTpoiicTaa /
kanubpatopa Genius™, pyku, NanbLibl UN NCTOYHMK CBETA).

Moka3aHua TepmomeTpa Genius™ 3
CMLIKOM BbICOKI WY HU3KM MOCTIE
yCneLHoi pekanubpoBku.

MoBTOpHOE UCMONb30BaHMe Konnayka AnA
30H7a Npy NpoBepKe/pexanubpoBke

[ToBTOpUTE nonbITKy ﬂpOBepKM/pEKaJ’IMﬁpOBKM, ncnonb3ys HOBbIIA KONAYOK
[nA 30H4a nepep Kaxzaoi y(TaHOBKOVI TEPMOMETPA B OTBEPCTUE MULLIEHN.

Genius™ MpoBepoYHO-KanOPOBOUHOE YCTPONCTBO AnA TepMomeTpa 12
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Onarv cocTosAHMA reHepUpPYIOTCA N0 OKOHUHUM MOMbITKY KaNMOPOBKIA 11 MOTYT ObITb MCMOb30BaHbI 1A ONpe/esnieHus MPUYNHBI HeyauHoil
Kanubposkit. Onar coCTOAHMA MOABUTCA HA IKPaHaX Pe3ynbTaToB B Cyyae HeyaauHoi KannbpoBKiA, a TaKXKe B HUXKHEN YacTy 0TueTa o
TeCTMPOBaHUI NPOBEPOYHOTO YCTPOiACTBA / KanubpaTopa Genius™. Onaru COCTOAHNA NepeuncieHbl B CeaylolLeil Tabnuue.

Onar coctosaHus Onucanue pnara coctosHus
001 MpoiipeHo: 6e3 noBTopHOIi KanbpoBKNA
003 Kanubposka npoiizexa
00A (6011 KanubpoBKM: NPEBbILLEH NPEAEN TOUHOCTY (CPEAHII) NPU HU3KO MULLIEHN
012 (6ot KanubpOBK: NpeBbiLLEH NPeAeN TOYHOCTY (CPEAHMI) NPY BLICOKOIT MULLEHN
01A (60it KanuOPOBKY: NPeBbILLEH NPeAeN TOUHOCTY (CPeLHIIA) NP HU3KOI MULLIEHN 1
MpeBbILLEH NpezeN TOYHOCTY (CpeaHUi) NPy BbICOKOI MILLEHN
022 (6ol kanubpoBKy: 06Hapy»eHa NorpeLLHOCTb ANana3oHa NokasaHuii TepMOMETPa NpY HU3KOI MILLEHN
042 (6ot KanubpoBKu: 06Hapy»eHa NorpeLLHOCTb A1ana3oHa Noka3aHuii TepMOMETPA NPy BbICOKOI MULLEHM
062 (6ot kanubpoBKy: 06Hapy»eHa NorpeLLHOCTb Anana3oHa NokasaHuii TepMOMETPA NPy HU3KOI 1 BbICOKOIA MULLEHM
082 (60it KanMOPOBKY: HAKNOH BHe AMana3oHa
102 (6011 kKanubpoBKM: CABUT BHE ANana3oHa
182 (60ii KanMOPOBKY: HAKNOH BHE AMaNa3oHa 11 CABUT BHe AMana3oHa
202 (6ot KanubpOBKY: OTKNMOHEHNA NOCNe KanubPOBKY HAXOAATCA 3 NPefenami uanasoHa
400 (60i1 KanMOPOBKY: MOKa3aH!A TEPMOMETPA MPU HU3KOI MINLLIEHY HaXOAATCA 3a npeaenamin TouHoctn 1,4 rpag. C (2,5 rpaa. F)
800 (6ot kKanubpoBKY: NoKa3aH!A TePMOMETPA NPU BbICOKOI! MULLEHM HaX0AATCA 33 Npeaenamu TouHocti 1,4 rpag. C (2,5 rpag. F)

nasa XI - Cnyx6a paboTbl ¢ noKynatenamm

KoHTponbHo-13MepuTenbHoe ycTpoiicTBo/kanubpatop Genius™ HeobXoaumo caBath Ha pekanubpoBKy 11 NPoBepKy pa3 B ro. Bepure
ycTpoiicto npoussoguTento Covidien no npeBapuTenbHOMY yBeLOMAEHNIO 10 WA Ha ATy NpoBeaeHIs PeKanuOpoBKiI KOHTPONbHO-
N3MepUTENbHOTO YCTPOIICTBA. Ha Aucniee KOHTPONbHO-U3MePUTENBHOTO YCTPOiiCTBa/KannbpaTopa 3a MecsL 0 AaTbl peKannbpoBKM
MOABNAETCA C000LLEHIE-HANOMUHAHNE.

BHUMAHME! YCTPOMCTBO HE CONEPXKMT AETANEN, MOANEMALLX OBCTYXIBAHWIO CAMIM MOb30BATENEM, BEPHUTE

YCTPOWCTBO MPOU3BOANUTENIO.

Ecnm ycTpoidcTBO HEOOXOANMO CAATb HA PEMOHT, CeflyiiTe CeyHLMM PeKOMeHALMAM:
1. 06patuTech B npefcTaBuTeNnbCTBO Covidien no agpecam, ykasaHHbIM HUKe WU K MECTHOMY NPeCTaBUTENo CePBUCHOI CTYObl, uTo6bI
MONYYUTb HOMEP Pa3peLLEHNA Ha BO3BPAT U MHCTPYKLIMY N0 IOCTABKe.

CLUA EBpona (OcTanbHble CTpaHbl
1-800-964-5227 +353 (1) 5680000 0bpatuTech K ToproBomy npezctasutento komnanun Covidien

Cneyndukauma Ha 3anacHble YyacTu
Yto6bI 3aKa3aTb 3anacHble YacT U3 CNUCKa, NPEACTABAEHHOTO HIKe, 00paTATECh B MECTHDII LIEHTP 06CYKIBAHNA KNUEHTOB U K
TOProBOMY NpeACTaBUTENIO.

Onucanue
KoHTponbHo-13MepuTeNbHOE YCTPORCTBO/KAanMOPaTop Genius™. . . . . . ..ottt e 303097
KoHTponbHo-13MepuTenbHoe ycTpolicTBo/kanubpatop Genius™, npolueiiee pekanmopoBKY . . . . ..« v v v e v o .. 303096

- .
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fnasa XIl - FapanTua

Covidien rapaHTupyeT 0TCYTCTBIE B KOHTPONILHO-U3MEPUTENbHOM YCTPOiiCTBE/Kannbpatope Genius™ AeheKTOB MaTepUanos i U3roToBNeHMs
MpU YCNOBMN HOPMATbHOTO UCMOb30BaHNA 1 06CNYXMBaHNUA B TeueHue 1 rofia co AHA NocTaBkyu Komnawwei Covidien nepsomy nokynareno.
OtBetcTBeHHOCT Covidien no HacToALLeId rapaHTUN OTPaHNUMBAETCA PEMOHTOM WIN 3aMeHoit Ha BbI6op Covidien Ha cepBUCHOM NpeaNpUATUN
KoMnaHun npogyKTa, B kotopom Covidien onpegenwt aedeKTbl MaTepuana unm U3roToBReHs Npu yCIoBIAM HOPMANbHOTO CTONb30BAHNA U
06CNYKNBaHWA TaKOro NPoAyKTa. Hin o 370l rapaHTiI, HYU Ha Apyrux ocHoBaHusx Covidien He HeceT OTBETCTBEHHOCTY HIM 3 KaKoii yLuepo,
BO3HUKLLWIA B CBA3M C NPUOBPETEHMEM KaKOTO Obl TO HYA 6b110 NPOZYKTa, OTPEMOHTUPOBAHHOTO KeM Obl To HU ObIN0, Kpome komnakuu Covidien
" ee yNONHOMOYEHHbIX MpeaCTaBUTENeil UM NPOAYyKTa, KOTOPbII UCMONb30BaN HENPABUIbHO UM HEOPEXHO, UK KOTOPbII MMEET cepbe3Hble
NOBPEXAEHNA NN eCN TaKoil NPOAYKT Mcnonb3oBani 6e3 cobntopeHna uHctpykuuii Covidien. Covidien He HeceT HUKAKOI OTBETCTBEHHOCTH,
Kpome Toif, KoTopas ABHbIM 06pa30M 0roBOpeHa B HACTOALLEH FrapaHTUIA, 11 He AT pa3peLLeHina CBOMM NPeACTABUTENAM 11 HBIM LAM
NPUHAMATb Ha Ce6A TaKyt OTBETCTBEHHOCTb.

COVIDIEN HE JAET HUKAKIX ABHO UNW HEABHO BbIPAXXEHHBIX FTAPAHTUIA, B TOM YWACIE NOJAPA3YMEBAEMbIX TAPAHTUI
TOBAPHOI0 COCTOAHUA NPVUBOPA UMW EF0 NPUTOAHOCTI ANA TEX NN UHBIX LIENER, 3A UCKMHOYEHWEM FAPAHTUI, ABHO
COOPMYNIMPOBAHHbIX HA MAPKWUPOBKE MPOAYKTA. COVIDIEN HE HECET OTBETCTBEHHOCTM 3A CJTYYAHDIE UM KOCBEHHBIE
MOBPEMEHWA EE MPOAYKLWW NMPU MOKYMKE N SKCNNYATALMK

- .
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naga Xl - CooTBeTCTBUE TPEOOBAHMAM K YPOBHIO YNEKTPOMArHUTHbIX NOMeX

KoHTponbHo-u3mepuTenbHoe ycTpoiicTBo/Kanubpatop Genius™ npon3BeseH 1 NpoTecTUpoBaH B COOTBETCTBUN CO CTaHAAPTaMu

[EC/EN61010-1 1 EN61326-1.

[JlanHoe n3aenme npoBepeHo Ha cooTBeTcTBIe TpebosaHuam CAN/CSA-(22.2 N2 61010-1, TpeTbe n3faHue, BKMoyas 06HoBReHue 2, nnbo bonee
MoO3/iHeil BepCUY TOT0 e CTaHAaPTa, BKIOUAIOLLEeN TOT Xe ypoBeHb TpehOBaHMIA K TeCTUPOBaHMIO.

KoHTponbHo-n3MepuTenbHoe yCTPoiicTBO/Kannbpatop npefHasHaueH AnA UCnonb3oBaHUA NP yKazaHHbIX HIDKe NapameTpax
NEKTPOMArHUTHOTO NOAA OKpYXKatoLweit cpefibl. OTBETCTBEHHOCTb 3a 06eCneyeHme YCTAHOBNEHHBIX YCOBHIA IKCMyaTaLmu

HeceT nonb3oBarenb.
Tect Ha u3nyueHue CooTBeTCTBUE IneKTpoMarHuTHoe none oKpyxatoLlei cpeabl — PykoBoacTBO
KonaykTuHoe n3nyyenue fpynna 1, Knacc A Cuetynk/kanubpatop Genius™ nogxoAuT AnA BCex MeCT, 3a
(EN61326-1) UCKII0ueHNeM ObITOBBIX YCNOBMIA, @ TaKKe MeCT, HeMoCPeACTBEHHO
MOACOEANHEHHBIX K CETM INEKTPOMUTAHUA C HU3KUM HanpsKeHuem,
KoTopas UCMoNb3yeTca ANA 3eKTPOCHA0KEHNA 30aHNiA,
NCNONb3yeMbIX B LieNAX NPOXMBAHNA (KUNbX NOMeLLEHUA).
B onpeneneHHbIX ycnoBuaAX cyLwiecTByeT BO3MOXKHOCTb
3N1EKTPOMArHUTHBIX MOMEX, BO3HUKLLIX 113-3a $YHKLMOHUPOBAHNUA
060pynoBaHuA Knacca A.

[3nyyeHne ToKa rapmMoHNYeCKoii Knacc A

coctaBnAioweii (EN61000-3-2

Konebanus/nynbcaumn CooTBeTCTBYET

Hanpaxenua (EN61000-3-3) CTaHZapTy

YCT0ilunBOCTb K pagmonomexam CooTBeTCTBYET

(EN61000-4-3) CTaHZapTy

YCToilunBOCTb K Nomexam, CooTBeTCTBYET

(BA3AHHBIM C KOHAYKTUBHbIM (TaHZapTy

n3nyyenuem (EN61000-4-6)

YCT0iiuNBOCTb K MOLLHBIM CooTBeTCTBYET

nepeMeHHbIM MarHUTHBIM MOAIAM | CTaHZapTy

(EN61000-4-8)

YeToitunBocTb K CooTBeTCTBYET

KpaTKOBpeMeHHOMY NajieHIto (TaHZapTy

HanpsxeHua (EN61000-4-11)

YeT0itunBoCTb K BbICTPBIM CooTBeTCTBYET

nepexofHbIM pexkimam / CTaHZapTy

umnynbcam (EN61000-4-4)

YcToiiunBoCTb K BbIGPOCY CooTBeTCTBYET

HanpaxeHua (EN61000-4-5) (TaHaapTy

YcToiumBocTb K CooTBeTcTBYET

3N1eKTPOCTATUYECKUM pa3pafam (TaH#apTy

(EN61000-4-2)

[Ina nayuenTa / nonb3oBatena / Tpetbero nnua B EBponeiickom coto3e 1 B CTpaHax C MAEHTUYHON CUCTEMOI HOPMATUBHOTO perynupoBaHis
(PernameHT 0 meauumHcKiX 3penuax 2017/745/EU); ecnu Bo Bpems MCNONb30BaHWUA JAHHOTO M3AEANA AN B pe3yibTaTte ero MCNob30BaHNA
Mpon30iiAeT cepbe3Hblil MHLIAEHT, yBe4oMUTe 00 TOM NPOU3BOANTENS U (1n) YNONTHOMOYEHHOTO NPeACTaBUTeNs, a TaKkXKe OpraH
roCyfapCTBEHHOI BACTY B CBOEIA CTPaHe.

- .
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Not made with natural rubber latex

Ce produit n'est pas fait de latex de caoutchouc naturel

Nicht aus Naturlatex hergestellt

Non contiene lattice di gomma naturale

No fabricado con latex de caucho natural

Ej tillverkad av naturgummilatex

Niet vervaardigd met natuurlijke rubberen latex

Nao foi fabricado com latex de borracha natural

Ei valmistettu luonnonkumilateksista

Ikke fremstillet af naturligt gummilatex

Agv gival @TIaypéVO amo QUOIKO ENACTIKO NaTéS

Neni vyrobeno za pouziti pfirodniho latexu

Nem tartalmaz természetes gumilatexet

Py N3roTOBNEHUN HaTYyPanbHbIN NaTeKC He NCMOoNb3yeTca

Nie zawiera naturalnego lateksu

Dogal kauguk lateks ile tretilmemistir

Ikke laget av naturgummilateks Manual No. HP113337
COVIDIEN, COVIDIEN with logo and Covidien logo are U.S. and internationally
registered trademarks of Covidien AG.

Microsoft and Windows are either registered trademarks or trademarks of
M D Microsoft Corporation in the United States and other countries.
Other brands are trademarks of a Covidien company.
© 2012 Covidien.

Made in USA.
“ Covidien llc, 15 Hampshire Street, Mansfield, MA 02048 USA.

: : COVI DI E N [ECIREP] Covidien Ireland Limited, IDA Business & Technology Park, Tullamore.
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Instrukcja obstugi

Genius™

Kontroler/kalibrator termometru

Do stosowania z termometrami do uszu, model Genius™ 2 i Genius™ 3
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Rozdziat | - Opis dziatania

Niniejsza instrukgja obstugi dotyczy wersji oprogramowania 2.10 lub nowszej. Niniejsza instrukcja zastepuje poprzednie wersje instrukgji i
przewodnika dotyczacego rozwiazywania probleméw DC00105052.

W niniejszej instrukcji opisano dziatanie kontrolera/kalibratora Genius™. Urzadzenie zostato opracowane w celu sprawdzenia doktadnosci
termometru usznego Genius™ 3 i automatycznego ponownej kalibracji termometru. Ponadto kontrola/kalibrator Genius™ ma mozliwos¢
wygenerowania raportu testowego dla kazdego badanego termometru i zapisania go na nosniku USB. Kontroler/kalibrator Genius™ bedzie
dziatat ze wszystkimi wersjami oprogramowania termometru Genius™ 3.

Kalibrator Genius™ zawiera dwie niezaleznie sterowane anody kalibracji emitujace promieniowanie podczerwone, ktdre sa podobne do
elementéw stosowanych do kalibracji w fabrykach. Te anodowe ,ciata czarne” zostaty zaprojektowane w taki sposéb, zeby ich skuteczny transfer
ciepfa oraz promieniowanie podczerwone byto w przyblizeniu takie samo, jak temperatura ucha ludzkiego przy temperaturze 32,22 °Ci 40,55 °C.

Oprocz obstugi termometru do uszu Genius™ 3 kontroler/kalibrator Genius™ obstuguje réwniez w petni termometr do uszu
Genius™ 2. W calym niniejszym dokumencie, jesli wymieniony jest termometr Genius™ 3, odnosna przestroga, ostrzezenie lub
instrukcja maja zastosowanie rowniez do termometru Genius™ 2, jesli nie okreslono inaczej.
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Rysunek 1 - Panel przedni

Legenda

1 3cze zasilania 7 Anoda gdrnej temperatury

2 Wykacznik zasilania 8  Dioda LED anody gdrnej temperatury
3 Uchwyt bezpiecznikowy 9  Wyswietlacz LCD

4 Dioda LED anody dolnej temperatury 10  Pokretto kodera

5 Anoda dolnej temperatury 11 PortUSB

6  Zfcze termometru Genius™ 3

Genius™ Kontroler/kalibrator termometru 1



Rozdziat Il - Ostrzezenia i przestrogi

Ostrzezenie:

« Kontroler/kalibrator Genius™ przeznaczony jest do stosowania w warunkach klinicznych przez personel, ktdry przeszedt podstawowe szkolenie
metrologiczne lub biomedyczne.

« Kalibrator Genius™ zostat opracowany pod katem obstugi zgodnie z instrukcjami zawartymi w niniejszym dokumencie. Zahezpieczenia
zapewniane przez elementy zabezpieczajace kalibratora Genius™ moga zostac naruszone, jezeli urzadzenie bedzie uzywane w sposéb niezgodny
zinstrukcjami zawartymi w niniejszym dokumencie.

« Obudowa kalibratora Genius™ nie jest wodoodporna. Nie wolno wylewac¢ zadnych ptyndw na przedni panel urzadzenia. Ponadto kalibrator
Genius™ jest zasilany ze Zrddfa zasilania sieciowego. Nalezy unikac¢ tworzenia mozliwosci kontaktu pomiedzy ptynami oraz zewnetrznymi
powierzchniami urzadzenia podtaczonego do zasilania sieciowego.

«Urzadzenia nie wolno uzywac w obecnosci fatwopalnych srodkéw znieczulajacych, poniewaz istnieje ryzyko eksplozji w obecnosci takich srodkéw.

« Zurzadzeniem tym wolno stosowa¢ wytacznie zataczony zasilacz.

- Zeby utrzymac zgodnos¢ elektromagnetyczng (EMC) nalezy stosowac naped Flash USB z oznaczeniem CE i spetniajagcym norme EN55032.

« Kalibrator Genius™ moze by¢ stosowany wytacznie wewnatrz budynkéw, w miejscu bez przeciaggdw i wahar temperatury.

« Port USB na panelu przednim jest przeznaczony do stosowania tylko z napedem USB Flash o minimalnej pojemnosci 128 MB i maksymalnej
pojemnosci 4 GB. Do portu USB nie wolno podtaczac zadnych innych urzadzer USB. Naped pamieci Flash podtaczany do ztacza USB trzeba
podfaczy¢ przed wiaczeniem urzadzenia.

Przestroga:

« Jakos¢ powierzchni wnetrza referencyjnych anodowych ciat czarnych ma ogromne znaczenie dla ich dziatania jako skutecznych emitoréw
podczerwieni. Podczas wykonywania prac w poblizu wejs¢ do anodowych ciat czarnych nalezy zachowac ostroznos¢, zeby nie doszto do kontaktu
z powierzchniami wewnatrz gumowych ptatéw. Jezeli istnieje podejrzenie, ze wnetrze anodowego ciata czarnego jest brudne lub uszkodzone,
jednostke nalezy odesta¢ do punktu serwisowego w celu oceny.

« W razie przepalenia bezpiecznika, nalezy go wymieni¢ na bezpiecznik o doktadnie takich samych wartosciach znamionowych napiecia i
natezenia pradu oraz wspdtczynnika ksztattu zgodnie z instrukcjami podanymi w rozdziale Parametry techniczne kalibratora Genius™ niniejszego
dokumentu. Przed rozpoczeciem wymiany przepalonego bezpiecznika nalezy odfaczy¢ urzadzenie od Zrédta zasilania sieciowego.

« Urzadzenie nie zawiera zadnych elementéw serwisowanych przez uzytkownika oprécz bezpiecznikéw. Nie wolno zdejmowac przedniego panelu.
Serwis nalezy powierzy¢ wykwalifikowanemu personelowi.

« 0d momentu wyswietlenia monitu o wprowadzenie termometru Genius™ 3 do jednego z anodowych ciat czarnych, na wykonanie tej czynnosci
mamy 60 sekund. Jezeli przekroczymy ten okres czasu, procedura zostanie zakoriczona.

« Przed kalibracja termometru Genius™ 3 nalezy upewnic sie, czy oczko sondy termometru jest czyste. Odpowiednia czystos¢ sondy zapewni
prawidtowg weryfikacje kalibracji. Zapoznaj sie z instrukcjami dotyczacymi czyszczenia w instrukgji obstugi termometru Genius™ 3.

« Ltym urzadzeniem nalezy stosowac zawsze nowe, czyste ostonki czujnika Genius™, odczepiane od kasetki bezposrednio przed uzyciem.
Stosowanie ostonek, z ktérymi obchodzono sie nieprawidtowo, ktdrych wezedniej dotykano, uzywano, czy tez uszkodzonych lub wadliwych,
posiadajacych fatdy, otwory lub inne wady, moze prowadzi¢ do uzyskania nieprawidtowych wynikow. Stosowanie ostonek czujnika innych marek
moze prowadzic do uzyskania nieprawidfowych wynikéw i/lub uszkodzenia termometru i jednostki kontrolera/kalibratora.

«Aby zapewni¢ doktadne wyniki, przed uzyciem kontrolera/kalibratora Genius™ nalezy odczekac okoto 15 minut od jego uruchomienia, az sie
nagrzeje. Przed kontynuowaniem nalezy upewnic sie, ze temperatura termometréw Genius™ 3, ostonek sond oraz kalibratora Genius™ ulegta
wyréwnaniu z temperatura pokojowa. Jezeli urzadzenie lub termometry znajdowaty sie w otoczeniu o granicznej dopuszczalnej temperaturze,
nalezy zapewnic dtuzszy okres rozgrzewania. Mobilno$¢ kalibratora Genius™ umozliwia przenoszenie urzadzenia do miejsc, spetniajacych
wymagania temperatury otoczenia.

« Nigdy nie wolno ktas¢ termometru Genius™ 3 na powierzchni kalibratora Genius™. Czujniki termiczne wewnatrz koicéwki sondy termometru
wykryja ciepto przesytane z anodowych ciat czarnych przez powierzchnie przedniego panelu. Spowoduje to niestabilnos¢ czujnikéw termometru,
co moze z kolei prowadzi¢ do btednych odczytow temperatury.

« W razie upuszczenia kalibratora Genius™ nalezy go zwrdci¢ do fabryki celem dokonania ponownej kalibracji.

« Przed sprawdzeniem termometru nalezy upewnic sie, ze wewnatrz anodowych ciat czamych nie ma obiektow obcych, jak np. stare ostonki sond.

« Obudowa kontrolera/kalibratora Genius™ powinna pozostawac zamknieta, kiedy nie jest on uzywany, aby zapobiec uszkodzeniu jednostki
i zabrudzeniu anodowych ciat czamych na skutek obecnosci pytu.

- Jeslinaped USB flash zostanie podtaczony po przeprowadzeniu kontroli kalibragji, przy probie zapisu pliku raportu moze wystapic bfad, jesli
operator nie poczeka, az naped USB flash zakoiczy inicjalizacje. Jesli wystapi btad, operator powinien podjac kolejng probe zapisania pliku. W
przeciwnym razie dane raportu zostang utracone.

« To urzadzenie nie jest przeznaczone do stosowania w budynkach mieszkalnych i moze w takim $rodowisku nie zapewnia¢ odpowiedniej ochrony
przed interferencja w czestotliwosci radiowej.

Genius™ Kontroler/kalibrator termometru 2



Rozdziat lll - Identyfikacja ikon

12V _—- 2.5A

85%
@
0%

Ifacze dla wejscia zasilania
pradem statym 12V, 2,5 A

Dane znamionowe wejscia

Niejatowe

Zapoznac sie z instrukgja obstugi.

Ograniczenia wilgotnosci

Anoda gérnej temperatury

q3

Podwdjna lub
wzmocniona izolacja

Bezpiecznik

USB Port

Znak TUV (SUD)

Oznaczenie CE

Autoryzowany przedstawiciel we
Wspélnocie Europejskiej

F
Anoda dolnej temperatury Producent
F
Be
. /H/ Ograniczenia temperatury Numer seryjny
-25°C
Y v . .
= Chroni¢ przed dziataniem .
2N\ promieni stonecznych Data produkdi
Chroni¢ przed wilgocia Stan gotowosci

Symbol odpaddw pochodzacych
ze sprzetu elektrycznego

i elektronicznego Unii
Europejskiej

Nie zawiera naturalnego lateksu

Pouczenie: Wyfacznie do uzytku
wewnatrz budynkéw

> 3k
@ CrLeErf

Wyréb medyczny.
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Rozdziat IV — Wymagane urzadzenia

Kalibrator Genius™

Zasilacz

Przewdd sondy

Instrukcja obstugi

Termometry Genius™ 3 do zbadania

8 jednorazowych ostonek czujnika Genius™, cze$¢ 303030.

2 ostonki czujnika s3 wymagane wytacznie na potrzeby kontroli kalibracji.

Jezeli wymagana jest ponowna kalibracja, potrzeba 6 dodatkowych ostonek czujnika.
7. Maty srubokret krzyzakowy

AN e S

Rozdziat V - Konfiguracja systemu

Uzycie kalibratora Genius™ musi poprzedzac wykonanie nastepujacych czynnosci:

Podfacz wtyczke zasilacza odpowiadajaca modelowi zasilania w danym kraju do modutu zasilania.

Podfacz przewdd modutu zasilania do gniazdka zasilania na przednim panelu.

Podfacz modut zasilania do gniazdka sieciowego.

Wiacz urzadzenie za pomoca przefacznika na przednim panelu.

Odczekaj przynajmniej 15 minut po wtaczeniu kalibratora Genius™, zeby doszto do jego rozgrzania.

0dt6z na bok kasetke z nowymi ostonkami sond Genius™.

Odczekaj do momentu wyréwnania temperatury termometréw Genius™ 3 z temperaturg pomieszczenia.

Przed uzyciem przygotuj termometry Genius™ 3 dokfadnie oczyszczajac oczko sondy. Instrukcje dotyczace sposobu czyszczenia

zawiera instrukcja obstugi termometru Genius™ 3.

9. Otworz panel dostepu baterii za pomoca matego Srubokreta krzyzakowego. Wyjmij wszystkie trzy baterie AAA.

10. Podtacz okragte zlacze przewodu sondy do przedniego panelu kalibratora Genius™.

11. Podfacz drugi koniec przewodu ztacza sondy do przedziatu baterii. Ztacze zostanie zatrzasniete w miejscu, gdzie wczedniej
znajdowaly sie baterie. Nie wykonywac dalszych dziatan, dopdki ztacze nie zostanie podtgczone w sposdb pewny.
Patrz: Rysunek 2.

NS A N =

Genius™ 2 Genius™ 3

Rysunek 2 - Podtaczanie ztacza czujnika do przedziatu baterii Genius™ 2 lub Genius™ 3
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Rozdziat VI — Procedura operacyjna

PPonizsza procedura opisuje czynnosci wymagane do obstugi kalibratora Genius™. Zeby utatwi¢ zapoznanie sie z produktem, zaleca sie korzystanie z tego
rozdziatu podczas kontroli kalibracji kilku pierwszych termometréw.
Instalacja napedu Flash USB (opcjonalnie)
Umiesci¢ nosnik USB w porcie USB znajdujacym sie na panelu przednim, jesli pozadane jest zapisanie pliku raportu na nosniku USB. Jesli nosnik USB
zostanie podtaczony po przeprowadzeniu kontroli kalibracji, przy probie zapisu pliku raportu moze wystapic btad, jesli operator nie poczeka, az nosnik USB
zakoriczy inicjalizacje. Jesli wystapi bfad, operator powinien podjac kolejng prébe zapisania pliku. W przeciwnym razie dane raportu zostana utracone.
Wiaczanie zasilania
Upewnij sie, ze koniec modutu zasilania po stronie zasilacza sieciowego jest podtaczony do gniazdka 100—240V pradu przemiennego. Podtacz
modut zasilania do zf3cza zasilania na przednim panelu. Wiacz zasilanie modutu testowania/kalibracji Genius™ za pomoca przetacznika zasilania na
przednim panelu.
Ekran rozruchowy
Pierwszy ekran wyswietlany na wyswietlaczu ciektokrystalicznym to ekran inicjalizacji, na ktérym przedstawiana jest wersja oprogramowania oraz data
kalibratora Genius™. Jezeli podczas inicjalizacji wystapi btad wewnetrzny, zostanie wyswietlony ekran btedéw (patrz rozdziat VIl).
Ekran wymogu ponowne;j kalibragji
Opcjonalny ekran wyswietli sig, jesli termin ponownej wymaganej kalibraji kontrolera/kalibratora Genius™ uptynie lub bedzie sie zblizat. Termin
wymaganej ponownej kalibracji kontrolera/kalibratora Genius™ uptynat, jesli od jego ostatniej kalibracji minat ponad 1 rok. 1 miesiac przez uptywem
terminu wymaganej ponownej kalibracji bedzie sie wyswietla¢ przypomnienie. Jest to informacja dla uzytkownika, ze kontroler/kalibrator Genius™ nalezy
zwr6cic do biura obstugi klienta w celu ponownej kalibracji.
Ekran przypomnien
Nastepny ekran jest wyswietlany w celu przypomnienia, ze przed uzyciem Kalibratora Genius™ nalezy odczekac przynajmniej 15 minut po jego wigczeniu.
Umozliwi to rozgrzanie anodowych ciat czarnych do odpowiedniej temperatury. Zeby opuscic ten ekran, nacisna¢ pokretto kodera.
Temperatura otoczenia
Kolejny ekran na wyswietlaczu LCD zawiera wazne instrukgje, aby stosowac kontro-ler/kalibrator Genius™ w $rodowisku wolnym od przeciagow i w zakresie
roboczym temperatury otoczenia. Aby wyj$¢ z tego ekranu, nalezy wcisnac pokretto kodera.
Menu gtéwne
Nastepnie zostaje wyswietlony ekran menu gtéwnego. Na tym ekranie znajduja sie cztery opcje menu:

Check Calibration (Sprawdz kalibracje)

Preferences (Preferencje)

Set User/Site Information (Ustaw informacje o uzytkowniku/obiekcie)

Set Time/Date (Ustaw date i godzine)
Zeby wejs¢ do danej opcji menu, za pomocg pokretta kodera przewiri i podswietl z3dang opcje menu, a nastepnie nacisnij pokretto kodera.
Preferencje

Po przejsciu do ekranu Preferences (Preferencji) dostepne sq nastepujace opcje:
Time Format (Format godziny)
Date Format (Format daty)
Language (Jezyk)
Back (Wstecz)

Za pomoca pokretta kodera przewina¢ i zaznaczy¢ zadang opcje menu, a nastepnie wcisna¢ pokretto kodera.

Format godziny

Dostepne s3 dwa formaty godziny do wyboru: 12-godzinny oraz 24-godzinny. Po lewej stronie aktualnie wybranej opcji widnieje gwiazdka,*”. Aby wybra¢
format godziny, nalezy zaznaczy¢ opcje i weisnac pokretto kodera. Zaznaczona opcja zostaje w ten sposéb wybrana jako nowy format godziny i nastepuje
powrét do gtdwnego menu. Wybdr Back (Wstecz) spowoduje powrét do gtéwnego menu bez zmiany formatu.

Format daty

Dostepne s3 trzy opcje formatu daty: MM/DD/RRRR, DD/MM/RRRR oraz RRRR/MM/DD. Po lewej stronie aktualnie wybranej opcji widnieje gwiazdka,,*”. Aby
wybrac format daty, nalezy zaznaczyc opcje i wcisna¢ pokretto kodera. Zaznaczona opcja zostaje w ten sposéb wybrana jako nowy format daty i nastepuje
powrét do gtdwnego menu. Wyhér Back (Wstecz) spowoduje powr6t do gtéwnego menu bez zmiany formatu.

Wybor jezyka

TNa ekranie wyboru jezyka wymienione sq dostepne wersje jezykowe tekstu wyswietlanego na ekranie ciektokrystalicznym. Zeby wybra¢ dany jezyk,
przewin do danej opcji, podswietlajac ja. Nacisnij pokretto kodera, zeby zakoriczy¢ wybér i powrdci¢ do ekranu menu gtéwnego. Wybrany jezyk zostanie
zachowany w pamieci nieulotnej i zostanie wykorzystany przy nastepnym wigczeniu urzadzenia.
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Ustaw informacji o uzytkowniku/obiekcie

Ekran Set User/Site Information (Ustaw informacje o uzytkowniku/obiekcie) jest wykorzystywany do wprowadzania nazwiska operatora oraz informagji
0 organizacji i/lub obiekcie. Informacje te beda zapisywane w pliku raportu testu.

Zeby wprowadzi¢ informacje, za pomoca pokretta kodera przewiri przez alfabet do pozycji danej litery dla nazwiska operatora lub informacji obiektu.

Po wyswietleniu odpowiedniej litery, nacisnij pokretto kodera, co spowoduje wybdr danej litery oraz przejscie do pozydji dla nastepnej litery. Do Zeby
wprowadzi¢ spacje, nalezy nacisna¢ pokretto kodera, kiedy w pozycji danej litery wyswietlana jest spacja (brak litery). Nazwisko uzytkownika moze sktadac
sie zmaksymalnie 20 liter. Za pomocg pokretta kodera nalezy nastepnie przejsc do pola Organization (Organizacja) i w podobny sposéb wprowadzic nazwe
osrodka. Zeby opuscic ten ekran, nalezy przewinac do pozycji DONE (Gotowe) i nacisnac pokretto kodera.

Ustawienie daty i godziny

Ekran opcji menu Set Date and Time (Ustaw date i godzine) jest wykorzystywany do skonfigurowania daty i godziny podawanej w raporcie testu. Data
i godzina s3 przechowywane wewnetrznie i automatycznie aktualizowane po wiaczeniu zasilania urzadzenia.

W celu wprowadzenia godziny nalezy wybrac za pomocg pokretta kodera godzine i minuty. Uwaga: godzine ustawia sie przy zastosowaniu aktualnie
wybranego formatu godziny: formatu 12-godzinowego z oznaczeniem AM/PM lub formatu 24-godzinowego, gdzie godzina 1 po potudniu jest
wprowadzana jako 13:00 itd. Po wybraniu odpowiedniej wartosci nalezy wcisnac pokretto kodera, aby przejs¢ do kolejnego pola godziny, a nastepnie do
pola daty. Pole daty ustawia sie w formacie MMDDRRRR, DDMMRRRR lub RRRRMMDD w zaleznosci od aktualnie wybranego formatu daty. Po wypetnieniu
ostatniego pola daty nastepne nacisniecie kodera spowoduje opuszczenie tego menu oraz powr6t do gtéwnego menu. Uwaga: godzina i data sg
wyswietlane u dotu gtéwnego menu.

Kalibracja

Opcja ta umozliwia przeprowadzenie kontroli kalibracji termometru Genius™ 3, a w razie potrzeby automatycznej ponowne;j kalibracji termometru za
posrednictwem serii ekranéw prowadzacych uzytkownika krok po kroku. Przed aktywacja tej opcji menu, nalezy upewnic sie, ze dostepne s3 wymagane
urzadzenia wymienione w rozdziale IV. Obejmuje to kasetke z nieuzywanymi (nowymi) ostonkami sondy. Uwaga: limity kontroli kalibracji s bardzo
waskie, w zwiazku z czym wigkszos¢ termometréw Genius™ 3 bedzie wymagac kalibracji.

Etap 1:

Rozgrzanie anodowych ciat czamych emitujacych podczerwien. Ekran ten jest wyswietlany podczas sprawdzania temperatury anodowych ciat czarnych.

Sprawdzana jest anoda dolnej i gdrnej temperatury, a kiedy osiaggng one wymagane wartosci, na ekranie zostanie wyswietlony komunikat OK dla kazdej
anody. Zostanie wyswietlony monit o nacisniecie pokretta kodera, zeby przejé¢ do nastepnego ekranu. Jezeli ktérekolwiek ciato czarne nie moze osiggnac
odpowiedniej temperatury, zostanie wyswietlony ekran z komunikatem o btedzie. W takiej sytuacji nalezy upewnic sie, ze kalibrator Genius™ pracuje

w odpowiednim zakresie temperatur otoczenia oraz ze zapewniono przynajmniej 15 minut czasu na rozgrzanie urzadzenia po jego wiaczeniu. Sprawdzi¢
kasete ostony sondy i wyrzuci¢ wszystkie ostony sondy, ktdre maja otwory, rozerwania lub nieréwnosci.

Etap 2:
Sprawdz badany termometr Genius™ 3. Upewnij sig, czy obiektyw termometru nie jest zadrapany oraz nie zawiera woskowiny usznej i/lub innych srodkéw
skazajacych. Jezeli obiektyw termometru jest zabrudzony, oczys¢ obiektyw zgodnie z instrukcjami z instrukgji obstugi termometru Genius™ 3. Wyswietli sie

ekran z prosha o potwierdzenie, ze soczewka termometru Genius™ 3 jest czysta. Jesli soczewka nie jest czysta, moze dojs¢ do btedu kalibragji lub jednostka
moze zosta¢ nieprawidfowo skalibrowana.

Etap 3:

Podtaczy¢ termometr Genius™ 3 do kalibratora Genius™ poprzez podtaczenie okragtego korica przewodu interfejsu termometru do okragtego gniazda ztacza
na przednim panelu kalibratora Genius™ (patrz: Rysunek 2). Otworzy¢ drzwiczki baterii termometru za pomoca matego Srubokreta krzyzakowego. Wyjac
baterie i odtozy¢ je na bok. Podtaczy¢ drugi koniec przewodu czujnika termometru do komory baterii, dokfadnie zatrzaskujac ztacze. Patrz: Rysunek 2 w
Rozdziale V. Upewnic si, ze ostona sondy znajduje sie na termometrze, i nacisna¢ przycisk skanowania na termometrze Genius™ 3, aby byt on uruchomiony i
gotowy do komunikacji z kontrolerem/kalibratorem Genius™.

Etap 4:

Uwaga: Przed wiozeniem termometru do kazdego miejsca docelowego trzeba uzy¢ nowej, czystej ostonki czujnika Genius™. Ttuste zabrudzenia
pozostawione przez palce na wczedniej uzytych ostonkach czujnika lub ponownie uzywanych ostonkach czujnika podgrzanych przez kontroler/kalibrator
Genius™ moga powodowac btedne odczyty, ktére moga skutkowac niepowodzeniem kontroli kalibracji lub niedoktadng kalibracja. W zwiazku z tym
niezwykle istotne jest uzywanie za kazdym razem nowej ostonki czujnika.

Naci$nij pokretto kodera, zeby kontynuowac, a nastepnie zat6z nowa ostonke sondy Genius™ na termometr Genius™ 3. Wykorzystaj ostonke,
przechowywana w kasetce. Po zatozeniu ostonki na sonde termometru, nie wolno kierowac koricéwki sondy na zaden przedmiot, w tym na dtonie, palce

i wyswietlacz LCD, poniewaz spowoduje to niedoktadny odczyt temperatury. Sprawdz ostonke sondy, Zeby upewnic sie, i jest zupetnie osadzona (brak
przerwy pomiedzy ostonka oraz podstawa koricdwki) oraz, ze w plastikowej membranie nie ma otwordw, przerwan, ani pofatdowan. Po zatozeniu ostonki,
wprowadz koricowke sondy do anody dolnej temperatury, oznaczonej migajaca wskaznikowa dioda LED. Dopilnuj, aby koricéwka sondy zostata catkowicie
wprowadzona do anody. Prawidtowe wprowadzanie przedstawiono na Rysunku 3a. Aby uniknac,,btedu uptyniecia czasu’, wt6z ostonietq koricdwke sondy
do miejsca docelowego w ciagu 60 sekund od momentu nacisniecia pokretta kodera.
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Rysunek 3a—-Prawidtowe konicowki czujnika termometru Genius™ do anody dolnej temperatury
Etap 5:
Wprowadzenie koricowki czujnika do anody zostanie wykryte automatycznie, a na ekranie zostanie wy$wietlony komunikat, Press Genius™ Scan Button”
(Naci$nij przycisk skanowania termometru Genius™). Nacisna¢ przycisk skanowania termometru Genius™, kiedy urzadzenie jest wprowadzone do anody
dolnej temperatury. Termometr Genius™ 3 wyda 3 krétkie sygnaty dzwiekowe podczas pomiaru temperatury anodowego ciata czarnego. Po zmierzeniu
temperatury zostanie wyswietlony kolejny ekran.

Etap 6:

Wysuri termometr z anody dolnej temperatury i zdejmij ostonke sondy. Na ekranie zostanie wyswietlony komunikat, Install a new probe cover and insert
probe into the High target” (Zatéz nowa ostonke sondy i wprowadz sonde do anody gérnej temperatury). Ponownie uzyj nowej ostonki sondy Genius™

z kasetki i uwazaj, zeby nie skierowac koricowki sondy na zaden przedmiot. Sprawdz ostonke sondy, zeby upewnic sie, iz jest prawidtowo osadzona (brak
przerwy pomiedzy ostonka oraz podstawa koricowki) oraz, ze w plastikowej membranie nie ma otwordw, przerwan, ani pofatdowan. Po zatozeniu ostonki,
wprowad? koricdwke sondy do anody gdrnej temperatury, oznaczonej migajaca wskaznikowa dioda LED. Dopilnuj,aby koricowka sondy zostata catkowicie
wprowadzona do anody.

Rysunek 3b—Prawidtowe wprowadzanie koncowki czujnika termometru Genius™ do anody gérnej temperatury

Etap 7:

Wprowadzenie koicéwki czujnika do anody gornej temperatury zostanie wykryte automatycznie, a na ekranie zostanie wyéwietlony komunikat, Press
Genius™ Scan Button” (Nacisnij przycisk skanowania termometru Genius™ 3). Nacisna¢ przycisk skanowania termometru Genius™ 3, kiedy urzadzenie jest
wprowadzone do anody gornej temperatury. Termometr Genius™ 3 wyda 3 krdtkie sygnaty dZzwigkowe podczas pomiaru temperatury anodowego ciata
czarnego. Po zmierzeniu temperatury zostanie wyswietlony kolejny ekran. Patrz: Rysunek 3b.
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Etap 8:

Jesli termometr Genius™ 3 miesci sie w waskich granicach kontroli, na ekranie pojawi sie ekran wynikéw pokazujacy numer seryjny termometru wraz ze
wskazaniem, ze termometr przeszedt kontrole kalibracji. Jezeli termometr Genius™ 3 nie miesci sie w granicach, kontroler/kalibrator Genius™ przejdzie
do sekwendji kalibracji, ktdra wymaga od uzytkownika trzykrotnego powtérzenia czynnosci z etapéw od 4 do 7, aby zebra¢ dane ponownej kalibraji. Po
ostatnim wykonaniu czynnosci z etapéw od 4 do 7 kontroler/kalibrator Genius™ sprébuje przeprowadzi¢ ponowng kalibracje termometru Genius™ 3. Jesli
ponowna kalibracja zakoriczy sie powodzeniem, wyswietlony zostanie ekran wynikéw pokazujacy numer seryjny termometru wraz ze wskazaniem, ze
termometr przeszedt kalibracje. Jesli ponowna kalibracja zakoriczy sie powodzeniem lub jesli wykalibrowanie termometru jest niemozliwe, wyswietlony
zostanie ekran wynikow pokazujacy numer seryjny termometru wraz ze wskazaniem, ze kalibracja termometru nie powiodta sie.

Etap 9:
Po wyswietleniu ekranu z wynikami przejscia/niepowodzenia kalibracji nacisnij pokretto, zeby wyswietli¢ drugi ekran z wynikami, ktory zawiera
temperatury docelowe, odczyty termometru Genius™ 3 oraz zmiennos¢ docelowg a zmienno$¢ termometru.

Etap 10:

Nastepnie zostanie wyswietlone zapytanie ,Write report to USB flash drive?” (Zapisac raport na dysku Flash USB?) oraz mozliwe odpowiedzi Yes (Tak)

i No (Nie). Jezeli chcesz zapisac raport, podtacz dysk pamieci Flash do portu USB na przednim panelu. Uwaga: po podtaczeniu dysku USB nalezy odczekac
okoto 30 sekund na jego instalacje. Za pomoca kodera przewir do odpowiedzi Yes (Tak) lub No (Nie) i nacisnij pokretto kodera, zeby dokona¢ wyboru.

W przypadku wybrania odpowiedzi odmownej, nastapi powrét do gtéwnego menu. W przypadku wybrania odpowiedzi twierdzacej, na dysku Flash
USB zostanie zapisany raport, gdzie nazwa pliku bedzie numer seryjny termometru, a rozszerzeniem — .TXT. Plik ten bedzie zawiera¢ wyniki testu oraz
inne informacje takie, jak numer seryjny, data, godzina, nazwisko uzytkownika i nazwa organizaji. Plik ten jest zwyktym plikiem tekstowym ASCl i jest
dostepny tylko w jezyku angielskim. Bedzie go mozna odczytac przez programy systemu Windows firmy Microsoft® (jak np. Notatnik) i wydrukowac. Po
zapisaniu pliku na wySwietlaczu zostanie przedstawiony komunikat,,Press knob to continue” (Naci$nij pokretto, zeby kontynuowac). Nacisnij pokretto
kodera, zeby powréci¢ do gtéwnego menu.

Jedli ponowna kalibracja termometru zakoriczy sie niepowodzeniem, ponéw prébe, powtarzajac procedure kontroli kalibracji. Jesli ponowna kalibracja
termometru wielokrotnie zakoiczy sie niepowodzeniem, termometr nalezy zwrdcic do serwisu.
Etap 11:

Po ukoriczeniu kontroli kalibracji / ponownej kalibracji odtaczyc¢ ztacze czujnika od przedziatu baterii, pociagajac ztacze prosto do tytu i, przekrecajac do
gory, wyciagnad je z termometru, jak pokazano na Rysunku 4. Nastepnie ponownie wtozy¢ 3 baterie AAA, zachowujac prawidfowa orientacje biegunéw.
Na koniec zatozy¢ pokrywe przedziatu baterii i dokreci¢ Srubke.

Etap 12:

Przed zamknieciem wieka obudowy wyjac naped USB flash i ztacze zasilania z przedniego panelu kontrolera/kalibratora Genius™. Wieko musi by¢
zamkniete, kiedy kalibrator Genius™ nie jest wykorzystywany.

Genius™ 2 Genius™ 3

Rysunek 4: Odtaczanie ztacza czujnika
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Rozdziat Vil — Komunikaty o btedach

Komunikaty o btedach posiadaja dotaczony numer, np. Error 1 (Btad 1). Ponizej przedstawiono objasnienie bteddw:

Btad 1: Blad wewnetrzny
Btad ten wskazuje na problem z kalibratorem Genius™. Jezeli ten bfad utrzymuje sie po wytaczeniu i wiaczeniu zasilania, urzadzenie
nalezy zwrdci¢ do naprawy.

Btad 2: Brak mozliwosci komunikacji z termometrem Genius™ 3
Btad ten wskazuje na brak komunikacji lub nieprawidtowa komunikacje pomiedzy termometrem Genius™ 3 i kalibratorem/
kontrolerem Genius™. Sprawdz oba korice przewodu sondy termometru, zwtaszcza ten, ktdry jest podtaczany wewnatrz przedziatu
baterii. Styki w przewodzie sondy termometru mogq utraci¢ dziatanie sprezynowe w razie ich wygiecia lub uszkodzenia.
Po sprawdzeniu przewodu sondy ponownie sprébuj wykonac kontrole kalibracji. Jezeli problem dalej wystepuje, nalezy
sprobowac podtaczy¢ inny termometr Genius™ 3. Jesli to nie rozwigze problemu, nalezy zwréci¢ kalibrator do naprawy razem
zwykorzystywanym przewodem termometru oraz termometrem Genius™ 3, z ktérym wystapit bfad.

Btad 3: Przekroczono limit czasu
Btad ten oznacza, ze operator zbyt dtugo zwlekat przed wykonaniem danej operacji. Ten btad moze wystepowac podczas podtaczania
termometru Genius™ 3 lub podczas zaktadania ostonki sondy na termometr. Limit czasu jest ustawiony na jedng minute. Nalezy
sprobowac powtdrzy¢ czynnosc, ktdrej niewykonanie spowodowato btad.

Btad 4: Temperatura anody poza zakresem
Ten btad wskazuje na to, ze jeden z celéw ciata czarnego nie miesci sie w zakresie dopuszczalnych temperatur. Sprawdzic, czy
urzadzenie jest eksploatowane w dozwolonym zakresie temperatury otoczenia. Patrz punkt VIII. Jesli urzadzenie pracuje w
okreslonych warunkach otoczenia i powtdrzenie operacji nie wyeliminuje btedu, moze to spowodowac uszkodzenie celow ciata
czarnego. Nalezy zwrdci¢ urzadzenie do serwisu w zaktadzie produkcyjnym.

Btad 5: Btad zapisu napedu Flash USB
Btad ten wskazuje na wystapienie problemu podczas zapisu pliku raportu w napedzie Flash USB. Sprawdz, czy przetacznik ochrony
przed zapisem napedu USB znajduje sie w pozycji wytaczenia. Sprawdz, czy na dysku jest wystarczajaca ilos¢ wolnego miejsca oraz
czy nie sg uzywane funkcje zabezpieczajace lub szyfrujace. Nalezy podjac prébe powtdrzenia operacji zapisu. Jezeli btad utrzymuje
sie, nalezy wytaczy¢ i ponownie wiaczy¢ kontroler/kalibrator Genius™ (nalezy pamietac, ze jezeli kontroler/kalibrator zostanie
wytaczony i ponownie wiaczone, dane raportu zostang utracone).

Btad 6: Zakres temperatur otoczenia poza zakresem
Btad ten wskazuje, ze temperatura otoczenia nie miesci sie w okre$lonym zakresie dla doktadnego powtérnego kalibracji. Nalezy
sprawdzi¢, czy urzadzenie, termometry Genius™ 3 i ostony sondy zostaty doprowadzone do dozwolonej temperatury otoczenia.
Patrz punkt VIII.

Btad 7: Nieprawidtowa anoda
Btad ten wskazuje na to, ze termometr Genius™ 3 zostat wprowadzony do nieprawidtowego celu lub zostat wprowadzony do celu
zbyt wezesnie. Nalezy sprébowac powtérzyc czytanie, dbajac o postepowanie zgodnie z instrukcjami wyswietlanymi na ekranie, i nie
wykonywac krokéw przed wyswietleniem wskazowek.

Btad 8: Btad sprzetowy termometru Genius™
Ten komunikat btedu wskazuje na to, ze w termometrze Genius™ 3 wykryty zostat btad sprzetowy i nie mozna skalibrowa¢
termometru. Nalezy zwréci¢ termometr Genius™ 3 do zaktadu w celu serwisu. Kalibrator zapewnia opcje zapisu raportu na napedzie
USB, ktdra pojawia sie po ekranie btedu.

Btad 9: Niespdjne odczyty termometru Genius™
Btad ten wskazuje na to, ze odczyty termometru Genius™ 3 nie s spojne. Nalezy powtdrzy¢ odczyt, zachowujac ostroznos¢, aby nie
kierowac koricowki w strone jakiegokolwiek Zrodta ciepta, w tym w strone rak, palcéw lub wyswietlacza LD, kiedy ostonka bedzie
na termometrze.

Btad 10: Usuniecie z anody
Btad ten wskazuje na to, ze termometr Genius™ 3 jest usuwany z anodowego ciata czarnego przed ukoriczeniem odczytu
temperatury. Nalezy podjac kolejng prébe odczytu, upewniajac sie, ze koricéwka termometru pozostaje w anodzie do momentu
ukonczenia odczytu temperatury.

Ekran btedu bedzie wyéwietlany przez 60 sekund przed powrotem do menu gtéwnego. Zeby opuscic ten ekran wczesniej, nalezy
nacisng¢ pokretto kodera.
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Rozdziat VIl — Parametry techniczne kalibratora/kontrolera

Zaprogramowane punkty temperatury

Dolnagranicatemperatury . . ... ... ... ... 32,22°C+/-0,3°C
Gorna granicatemperatury . . .. ... ... 40,55 °C+/-0,3°C
Doktadnos¢ temperaturyanody . .. ......... ... ... Initial Limit +/- 0.03 °C(0.05 °F)
................................................................. Po 6 miesigcach +/- 0,06°C (0,10°F)
Doktadnosc termometru Genius™ 2 po ponowne;j kalibracji*

Odczyty pomiedzy 36,0°Ci39,0°0. . . . . ... i +/-0,2°C
Odczyty mniejsze niz 36, 0 °Club wieksze niz39,0°C . . . .. ... .. ... . ... ... +/-0,3°C
Doktadno$¢ termometru Genius™ 3 po ponowne;j kalibragji*

Odczyty pomiedzy 33,0°Ci42,0°C(91,4°Fi107,6°F). . . . ... .. ... +/-0,3°C
Czasrozgrzewania przed UZYGIem . .. .. ... ..o\ttt 15 minut (od temperatury otoczenia)
Zakres temperatur otoczenia miejscaeksploatacji . ... ........... ... .. .. ... 21,1-26,7 °C
Zakres operacyjny dla wilgotnosciwzglednej. . . . ... ... ... . . 50 +/-20% (bez kondensadji)
Zakres wysokOoSCi . . . ... ... Do 2000 metrow
Zakres temperatury przechowywania . ........................... -25-55 °C; 85% wilgotnosci wzglednej bez skraplania

Przyblizone wymiary

DHUGOSC. . . . . e 31,1cm
GlebokoSC . . . . .. 159 cm
SZerOKOSC . . . . .. 26,0 cm
GIOZar. . . . 3,3kg
Zasilanie: . ... ... ... 12V pradu statego, 2,5 A
Wymagania w zakresie bezpiecznikow . . . ... ... ... L Schurter FSF 5 x 20 mm typu Fast Blow
.......................................................... Niskopojemnosciowe przerywanie 250V, 3,15A
Modut zasilania z zasilaczem sieciowym . . . ... ... ... ... . . Jincon Electronics, model TR30RAM120

................................ Wejscie: 100—240V pradu przemiennego 0,8 A 47—63 Hz, wyjscie: 12V pradu statego 2,5 A
Zalecany okres kalibragji kalibratora . . . . .. ... .. .. ... Corok
StOpien ZanieCZYSZAZONIA . . . . . . . . . .. 2
Kategoriainstalacyjna. . . . . ... ... ... Il
............................................................ Wytacznie do uzytku wewnatrz pomieszczen

*Doktadnos¢ po ponownej kalibracji wykonanej za pomocg kalibratora Genius™ moze nie by¢ réwnowazna kalibracji fabryczne;j.
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Rozdziat IX — Instrukcje mycia

UWAGA! NIE ZANURZAC KALIBRATORA, PRZEWODOW, PRZEWODU ZASILAJACEGO W WODZIE LUB W INNYCH ROZTWORACH CZYSZCZACYCH;
(ZYSCICPRZY UZYCIU WILGOTNEJ (NIE MOKREJ) SCIERECZKI. NIE ZASTOSOWANIE SIE DO PROCEDUR CZYSZCZENIA OPISANYCH W NINIEJSZYM
DOKUMENCIE MOZE PROWADZIC DO ZAGROZENIA BEZPIECZENSTWA UZYTKOWNIKA.

Podobnie jak w przypadku kazdego urzadzenia zasilanego pradem sieciowym, nalezy uwazac, zeby ptyn nie dostat sie do $rodka kalibratora,
co pozwoli na unikniecie zagrozen takich jak porazenie pradem, pozar lub uszkodzenie elementéw elektrycznych.

0gdlne instrukcje dotyczace czyszczenia

(zyszczenie kalibratora Genius™ mozna przeprowadza¢ w nastepujacy sposéb:

- NAJPIERW NALEZY ODLACZYC KALIBRATOR Genius™ OD ZRODEA ZASILANIA. NIEWOLNO CZYSCIC URZADZENIA POD£ACZONEGO DO
ZASILANIA SIECIOWEGO.

« Do ogdlnego czyszczenia zewnetrznych powierzchni nalezy stosowac tagodny detergent. Do umycia urzadzenia mozna réwniez
uzyc¢ $ciereczki zwilzonej alkoholem izopropylowym. NIE WOLNO stosowac rozpuszczalnikéw i $rodkéw Sciernych. Nalezy unika¢
nanoszenia nadmiernej ilosci wilgoci w poblizu anod oraz ztaczy elektrycznych.

« Nie wolno prébowac my¢ anody pod gumowymi klapami.

« Nie wolno czysci¢ gniazd anod lub klap za pomoca alkoholu.

« Jezeliistnieje podejrzenie, ze anoda jest brudna lub uszkodzona, nalezy skontaktowac sie z biurem obstugi klienta w celu odestania
jednostki do zaktadu serwisowego.

W razie jakichkolwiek watpliwo$ci odno$nie kompatybilnosci srodka czyszczacego w odniesieniu do czesci niniejszego produktu lub jego
materiatow prosimy o kontakt z dziatem obstugi klienta firmy Covidien (patrz: rozdziat XI).

Rozdziat X — Rozwiazywanie probleméw

Niektore z czesto wystepujacych problemoéw to:

Problem

Mozliwa przyczyna

Rozwiazanie

Nie mozna wiaczy¢ kalibratora Genius™

Kalibrator Genius™ nie odbiera zasilania sieciowego

Sprawdzic zasilanie sieciowe.

Przepalony bezpiecznik.

Wymien bezpieczniki

Brak zapisu raportu testu
na dysku Flash USB

Naped Flash USB nie jest sformatowany

Uzyj komputera stacjonarnego lub przenosnego do sformatowania napedu Flash

Naped Flash USB jest zabezpieczony przed zapisem

Uzyj komputera stacjonarnego lub przenosnego do
wylaczenia zabezpieczenia przed zapisem

Naped Flash USB ma za mato wolneg o miejsca

Uzyj komputera stacjonarnego lub przenosnego do usuniecia
niepotrzebnych elementéw albo uzyj innego napedu Flash USB

Naped Flash USB jest niekompatybilny z kalibratorem Genius™

Nalezy uzy¢ innego nosnika USB. Zaleca sie nosnik USB z systemem plikéw FAT32.

Kalibrator Genius™ miat za mato czasu na wykrycie
nowo podtaczonego napedu Flash USB

Sprébuj ponownie wykonac proces zapisu

Nalezy uzy¢ nosnika USB z kontrolka aktywnosci. Jesli
podczas instalacji kontrolka nie wskazuje aktywnosci, moze
to oznaczac, ze wystapit wewnetrzny btad sterownika USB.

Wytaczyc kontroler/kalibrator i wkaczy¢ go ponownie.
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Problem

Mozliwa przyczyna

Rozwiazanie

Niepowodzenie ponownej kalibragji
dla wielu termometréw Genius™ 3

Ostonka sondy utkwita w jednej z anods

Wyjmij ostonke sondy z anody, uzywajac matych szczypczykow.
Nie mozna zadrapa¢ wewnetrznej powierzchni anody

Zabrudzona ostonka sondy

Uzyj nowej ostonki sondy dla kazdego odczytu. Nie wolno ponownie uzywac tej
samej ostonki sondy. W zadnym wypadku ostonka nie moze by¢ dotykana dfonia

Zabrudzone oczko sondy termometru

Oczy$¢ oczko sondy termometru zgodnie z instrukcjami
zawartymi w instrukgji obstugi termometru Genius™

Termometr Genius™ nie zostat prawidtowo osadzony

Nalezy dopilnowac zupetnego osadzenia termometru Genius™ 3 we wlotach anod.

Termometry Genius™ 3, ostonka sondy i/ lub
kalibrator nie ma temperatury pokojowe]

Przed kontynuowaniem nalezy upewnic sie, ze temperatura
termometrow Genius™ 3, ostonki sond oraz kalibratora
Genius™ ulegta wyrdwnaniu z temperaturg pokojows.

Btad 2 lub btad 3 wystepuje
wielokrotnie

Na stykach ztacza przewodu lub na podktadkach ptytki
termometru Genius™ 3 w przedziale baterii obecny jest
osad, ktéry powoduje zaktdcenia styku elektrycznego.

Oczyscic styki ztacza przewodu lub podkfadki ptytki termometru patyczkiem
higienicznym nasaczonym alkoholem izopropylowym. Przed dalszym
dziataniem nalezy odczekac, az alkohol izopropylowy zupetnie wyparuje.

Podczas testowania tego samego
termometru Genius™ wielokrotnie
wyswietla sie btad 6

™

Potencjalny problem ze zuzyciem energii przez termometr Genius

Powtdrz kontrole kalibracji/ ponowna kalibracje z wykorzystaniem
innego termometru Genius™, a problematyczny termometr
przeslij do fabryki celem dokonania naprawy

Kontroler/kalibratora Genius™, termometr Genius™ 3 i/lub ostony
sondy poza dozwolonym zakresem temperatury otoczenia

Nalezy sie upewni, ze kalibrator/kontroler Genius™, termometr
Genius™ 3 i ostony sondy zostaty doprowadzone do dopuszczalnego
zakresu temperatury otoczenia, okreslonego w punkcie XIII.

Btad 9 wystepuje wielokrotnie

Ostona sondy zostata uzyta ponownie podczas
kontroli kalibracji / ponownej kalibracji

Powtdrzyc¢ kontrole kalibracji / ponowna kalibracje, stosujac nowa
ostone sondy przed kazdym wprowadzeniem celu podczas procesu.

Manipulacja ostonami sondy podczas kontroli
kalibracji / ponownej kalibracji

Powtérzyc¢ kontrole kalibracji / ponowna kalibracje
bez manipulagji ostonami sondy.

Termometr Genius™ 3 lub ostona sondy podgrzane

Umiesci¢ termometry Genius™ 3 i ostony sondy razem w tym samym miejscu
kalibragji, ale z dala od Zrddet ciepta przez czas wystarczajacy do zréwnowazenia
do temperatury pokojowej przed kontynuagja. Nie umieszczac termometru
Genius™ 3 lub oston sondy na panelu kontrolera/kalibratora Genius™.

Wyzsza temperatura niz w przypadku wykrytego celu

Po zamontowaniu ostony sondy w termometrze Genius™ 3 nie nalezy kierowac
termometru na Zrodto ciepta (takie jak wyswietlacz LCD kontrolera/kalibratora
Genius™, rece, palce lub Zrédto $wiatta) przed wprowadzeniem go do celu.

Powtdrz kontrole kalibracji/ponowng
kalibracje z wykorzystaniem

innego termometru Genius™ 3, a
problematyczny termometr przeslij
do fabryki celem dokonania naprawy

Ponownie uzyto ostonki sondy po kontroli
kalibracji/ponownej kalibracji.

Powtérz kontrole kalibracji/ ponowna kalibracje z wykorzystaniem
nowej ostonki sondy przed kazdym wtozeniem ostonki do anody.
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Flagi statusu sa generowane po zakoiczeniu proby kalibracji i moga postuzy¢ do okreslenia przyczyny niepowodzenia kalibracji. Flaga statusu
bedzie wyswietlana na ekranach wynikéw, gdy kalibracja zakoriczy sie niepowodzeniem, i bedzie wyswietlana w poblizu dolnej czesci raportu z
testu generowanego przez kontroler/kalibrator Genius™. Flagi statusu wymieniono w ponizszej tabeli:

Flaga statusu Opis flagi statusu
001 Powodzenie — brak ponownej kalibracji
003 Kalibracja zakoriczona powodzeniem
00A Niepowodzenie kalibragji — przekroczono granice precyzyjnej doktadnosci ($rednia) na celu niskim
012 Niepowodzenie kalibragji — przekroczono granice precyzyjnej doktadnosci ($rednia) na celu wysokim
01A Niepowodzenie kalibragji — przekroczono granice precyzyjnej doktadnosci ($rednia) na celu niskim
i przekroczono granice precyzyjnej doktadnosci (Srednia) na celu wysokim
022 Niepowodzenie kalibraji — btad zakresu odczytéw termometru wykryty na celu niskim
042 Niepowodzenie kalibraji — btad zakresu odczytéw termometru wykryty na celu wysokim
062 Niepowodzenie kalibracji — btad zakresu odczytéw termometru wykryty na celu niskim i celu wysokim
082 Niepowodzenie kalibraji — nachylenie poza zakresem
102 Niepowodzenie kalibragji — przesuniecie poza zakresem
182 Niepowodzenie kalibraji — nachylenie poza zakresem i przesuniecie poza zakresem
202 Niepowodzenie kalibracji — zmiennos¢ po kalibragji nie miesci sie w zakresie
400 Niepowodzenie kalibracji — odczyt termometru na celu niskim nie miesci sie w zakresie 1,4 stopnia C (2,5 stopnia F) granicy doktadnosci
800 Niepowodzenie kalibraji — odczyt termometru na celu wysokim nie miesci sie w zakresie 1,4 stopnia C (2,5 stopnia F) granicy doktadnosci

Rozdziat XI — Obstuga klienta

Kalibrator Genius™ wymaga kalibragji fabrycznej i kontroli raz na rok. Nalezy powiadomic firme Covidien o zwrocie urzadzenia przed datg
ponownej kalibracji kalibratora/ kontrolera. Na miesigc przed data kalibracji zostanie wyswietlone przypomnienie o dacie kalibragji kalibratora.

Przestroga: Urzadzenie nie zawiera czesci, ktére uzytkownik mégtby naprawiac samodzielnie; w celu dokonania naprawy
urzadzenie nalezy przestac do fabryki.

W razie potrzeby zwrdcenia urzadzenia w celu dokonania naprawy nalezy wykona¢ ponizsze czynnosci:

1. W celu uzyskania numeru autoryzowanego zwrotu (ARN — ang. Authorized Return Number) oraz instrukgji transportowych, prosimy
o skontaktowanie sie z firma Covidien lub z lokalnym przedstawicielem obstugi klienta.

USA Europa Inne kraje
1-800-964-5227 +353 (1) 5680000 Kontakt z przedstawicielem handlowymfirmy Covidien

Spis czesci
W celu zaméwienia nizej wymienionych czesci, nalezy skontaktowac sie z przedstawicielem firmy Covidien lub zadzwoni¢ do lokalnego
punktu serwisowego.

Opis
Kalibrator Genius™ . . . . . .o 303097
Regenerowany kalibrator Genius™. . . . . . . .. 303096
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Rozdziat XIl - Gwarancja

Firma Covidien gwarantuije, ze kalibrator Genius™ bedzie wolny od wad zardwno materiatowych, jak i wykonawczych przy normalnym
stosowaniu i serwisowaniu przez okres jednego roku (1) od daty dostarczenia przez firme Covidien oryginalnemu nabywcy. Odpowiedzialnos¢
firmy Covidien jest ograniczona na mocy niniejszej gwarangji do naprawy lub wymiany dowolnego produktu, w warsztacie serwisowym

firmy Covidien, w ktérym, przy normalnym uzywaniu i serwisowaniu, wystapity wady materiatowe lub wykonawcze rozpoznane przez firme
Covidien. Niniejsza gwarancja nie ma zastosowania do, a firma Covidien nie ponosi odpowiedzialnoéci za wszelkie szkody wynikte z zakupu/
powiazane z zakupem dowolnego produktu, ktory zostat naprawiony przez kogos innego niz firma Covidien lub autoryzowany przedstawiciel
firmy Covidien, albo jezeli produkt byt nieprawidtowo uzywany, zaniedbywany lub brat udziat w wypadku, albo produkt byt wykorzystywany

w inny sposob od przedstawionego w instrukcjach dostarczanych przez firme Covidien. Firma Covidien nie przyjmuje, ani nie upowaznia zadnych
przedstawicieli lub innych 0séb do przyjmowania wszelkich innych odpowiedzialnosci za firme Covidien za wyjatkiem punktéw okreslonych

W niniejszej gwaranji.

FIRMA COVIDIEN OSWIADCZA, ZE POWYZSZE GWARANCJE OBOWIAZUJA ZAMIAST WSZELKICH INNYCH GWARANCJI, WYRAZANYCH
BEZPOSREDNIO LUB SUGEROWANYCH, W TYM WSZELKICH GWARANCJI HANDLOWYCH LUB ZDATNOSCI DO OKRESLONEGO CELU

LUB ZASTOSOWANIA INNEGO NIZ JEDNOZNACZNIE PODANE NA ETYKIECIE PRODUKTU. W ZADNYM WYPADKU FIRMA COVIDIEN NIE
BEDZIE PONOSIC ODPOWIEDZIALNOSCI ZA PRZYPADKOWE, POSREDNIE LUB ZAMIERZONE USZKODZENIA ZWIAZANE Z ZAKUPEM LUB
STOSOWANIEM PRODUKTOW FIRMY COVIDIEN.

Genius™ Kontroler/kalibrator termometru 14



Rozdziat XIIl — Deklaracja zgodnosci elektromagnetycznej

Kalibrator Genius™ zostat wyprodukowany i przebadany zgodnie z normami [EC/EN61010-11 EN61326-1.

Niniejszy produkt zostat przetestowany zgodnie z wymaganiami normy CAN/CSA-C22.2 nr 61010-1, wydanie trzecie, tacznie z poprawka 2,
lub nowszej wersji tej samej normy, obejmujacej ten sam poziom wymagan testu.

Kalibrator Genius™ przeznaczony jest do eksploatacji w warunkach elektromagnetycznych opisanych ponizej. Uzytkownik produktu ma
za zadanie zapewnic prace systemu wiasnie w takim $rodowisku.

Wytyczne dotyczace warunkow

Jest zgodne Zgodnoscz normami elektromagnetycznych otoczenia
Emisje przenoszone Grupa 1, klasa A Kalibrator Genius™ jest odpowiedni do stosowania we wszystkich
i wypromieniowywane (EN61326-1) srodowiskach innych niz budynki mieszkalne i budynki podtaczone

do sieci niskiego napiecia, przeznaczonej do zasilania gospodarstw
domowych (budynkéw mieszkalnych). W przypadku stosowania
sprzetu klasy A w niektérych srodowiskach istnieje ryzyko interferencji
w czestotliwosci radiowej.

Prad harmoniczny (EN61000-3-2) Klasa A

Wahania/migotania napiecia Jest zgodne
(EN61000-3-3)

Odporno$¢ na zaktdcenia radiacyjne | Jestzgodne
(EN61000-4-3)

Odpornos$¢ na zaktocenia Jest zgodne
przenoszone (EN61000-4-6)

Odpornos¢ na pola magnetyczne Jest zgodne
0 czestotliwosci pradu (EN61000-4-8)

Odporno$¢ na przysiady i zaniki Jest zgodne
napiecia (EN61000-4-11)

Odpornos$¢ na krétkie zwarcia / Jest zgodne
impulsy elektryczne (EN61000-4-4)

Odpornos¢ na skoki napiecia Jest zgodne
(EN61000-4-5)
Wytadowania elektrostatyczne Jestzgodne
(EN61000-4-2)

Dla pacjenta/uzytkownika/osoby trzeciej w Unii Europejskiej oraz w krajach z identycznym systemem regulacyjnym (Rozporzadzenie 2017/745/
UE w sprawie wyrobdw medycznych); jezeli w trakcie uzytkowania wyrobu lub w wyniku jego uzytkowania wystapi powazne zdarzenie, nalezy
zgtosic je producentowi i/lub jego autoryzowanemu przedstawicielowi oraz organowi krajowemu.
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Not made with natural rubber latex

Ce produit n'est pas fait de latex de caoutchouc naturel

Nicht aus Naturlatex hergestellt

Non contiene lattice di gomma naturale

No fabricado con latex de caucho natural

Ej tillverkad av naturgummilatex

Niet vervaardigd met natuurlijke rubberen latex

Nao foi fabricado com latex de borracha natural

Ei valmistettu luonnonkumilateksista

Ikke fremstillet af naturligt gummilatex

Agv gival @TIaypéVO amo QUOIKO ENACTIKO NaTéS

Neni vyrobeno za pouziti pfirodniho latexu

Nem tartalmaz természetes gumilatexet

Py N3roTOBNEHUN HaTYyPanbHbIN NaTeKC He NCMOoNb3yeTca

Nie zawiera naturalnego lateksu

Dogal kauguk lateks ile tretilmemistir

Ikke laget av naturgummilateks Manual No. HP113337
COVIDIEN, COVIDIEN with logo and Covidien logo are U.S. and internationally
registered trademarks of Covidien AG.

Microsoft and Windows are either registered trademarks or trademarks of
M D Microsoft Corporation in the United States and other countries.
Other brands are trademarks of a Covidien company.
© 2012 Covidien.

Made in USA.
“ Covidien llc, 15 Hampshire Street, Mansfield, MA 02048 USA.

: : COVI DI E N [ECIREP] Covidien Ireland Limited, IDA Business & Technology Park, Tullamore.

REV 02/2021
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Bu iiriin, miilkiyeti yalnizca Covidien'ye ait yazilim icermektedir. Covidien, kullaniciya yazilimi kullanim talimatlarina uygun olarak kullanmak
tizere miinhasir olmayan sinirli bir lisans vermektedir. Lisansin bir kopyasi Covidien'den alinabilir.



Boliim | - islev Tanimi

Bu kilavuz 2.10 veya sonraki yazilim siiriimleri icindir. Bu kilavuz kilavuzun dnceki siirimlerinin ve DC00105052 sayili Sorun Giderme Kilavuzu
belgesinin yerine gecer.

Bu kilavuz Genius™ Denetleyici/Kalibre Edici'nin calismasini agiklar. Bu cihaz Genius™ 3 Timpanik Termometre'nin dogrulugunu kontrol etmek
ve termometreyi otomatik olarak yeniden kalibre etmek iizere gelistirilmistir. Ayrica Genius™ Denetleyici/Kalibre Edici'nin test edilen her
termometre icin bir test raporu olusturma ve bu raporu bir USB flash siiriiciisiine kaydetme dzelligi vardir. Genius™ Denetleyici/Kalibre Edici tim
Genius™ 3 Termometresi yazilim revizyonlariyla caligir.

Genius™ Kontrolgr/Kalibratdr, fabrika kalibrasyon hedeflerine benzeyen iki adet bagimsiz kontrollii kizilgtesi kalibrasyon hedefi icermektedir.
Bu“blackbody” (radyasyon emici) hedefler etkin radyatif 1si transferi olusturmak ve insan kulagini yaklasik 32,22°C (90,0°F) ve 40,55°C (105,0°F)
degerindeki sicakliklara ulastiran radyasyon iiretmek iizere tasarlanmistr.

Genius™ Denetleyici/Kalibre Edici, Genius™ 3 Timpanik Termometreyi desteklemeye ek olarak Genius™ 2 Timpanik

Termometreyi de tam olarak destekler. Bu belgenin tamaminda, Genius™ 3 Termometreden soz edildiginde, baska tiirlii
bildirilmedikce dikkat, uyari veya talimat Genius™ 2 Termometre icin de gegerlidir.

D@ 6 @
/f?o AW

—
OO O ]e
I O
@ — E J covipien F/C

— Genius™ kk

Checker / Calibrator

(

O

@

F/C’

@ > ©

Sekil 1 - On Panel Yerlesim Diizeni

Gosterge

1 Giic Konektorii 7 VYiksek Sicaklik Hedefi

2 Gii¢ Digmesi 8  Yiiksek Sicaklik Hedefi LED'i
3 Sigorta Kutusu 9  LCD Ekran

4 Diisiik Sicakhk Hedefi LED'i 10  Kodlayici Diigmesi

5 Diisiik Sicaklik Hedefi 11 USB portu

6  Genius™ 3 Termometre Konektorii
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Boliim

Il - Uyanilar ve ikazlar

Uya

r:

Genius™ Denetleyici/Kalibre Edici temel 6lgme bilimi veya biyomedikal egitimi almig personel tarafindan klinik ortaminda kullaniimak

lizere tasarlanmigtir.

Genius™ Kontroldr/Kalibratdr bu kilavuzda belirtildigi gibi kullaniimak iizere tasarlanmistir. Genius™ Kontroldr/Kalibrator icindeki giivenlik
aygrtlanyla saglanan koruma, cihazin bu kilavuzda belirtilen talimatlara gére kullanilmamasi durumunda etkisiz kalabilir.

Genius™ Kontroldr/Kalibratdriin muhafazasi su gecirmez dzellikte degildir. Cihazin 6n paneline her tiir sivinin damlamasini 6nleyiniz. Ayrica,
Genius™ Kontroldr/Kalibrator elektrik beslemesini bir AC gii¢ kaynagindan almaktadir. Cihaz elektrik prizine takildiginda, cihazin dis yiizeyi ile sivi
arasinda potansiyel temas olmasini onleyiniz.

« Bu chaz yania anestezik maddelerin yaninda kullaniimamalidir. Anestezik maddelerin yaninda kullanilmasi durumunda patlama riski vardir.

Bu cihazda sadece verilen gii¢ modiiliinii kullanin.

« Elektromanyetik Uyumluluk (EMC) uygunlugunu korumak igin, CE isareti bulunan ve EN55032 standardini karsilayan bir USB flash siiriicii kullanin.
« Genius™ Kontroldr/Kalibrator yalnizca i¢ mekanlarda, hava akimi ve biiyiik ortam sicakligi degisiklikleri olmayan alanlarda kullaniimalidir.

ikaz:

On paneldeki USB baglanti noktasi yalnizca en az 128MB kapasiteli ve en fazla 4GB kapasiteli USB Flash bellek ile kullanilmak icin tasarlanmistir.
Bu USB portuna, baska bir USB aygit takilmamalidir. USB flash bellek siiriiciisi, cihaz agilmadan dnce yiiklenmelidir.

Radyasyonu emen referans hedeflerinin i¢ kisminin yiizey kalitesi, etkin kizilotesi 1sik yayan cihazlarin calismasi agisindan dnemlidir. Kauguk
kapaklarin i¢ kismindaki yiizeyle temas etmemesini saglamak icin radyasyon emen hedeflerin giris kisminin yaninda calismamaya dikkat
edilmelidir. Eger kara cisim hedeflerinin icinin kirlendiginden veya hasar gordiigiinden siipheleniliyorsa, iinite degerlendirilmek Gizere bir servis
merkezine gonderilmelidir.

- Sigortanin atmasi durumunda, sigortay bu kilavuzun Genius™ Kontroldr/Kalibrator Ozellikleri bélimiinde belirtilenle ayni voltajda, akimda ve

bicimde bir sigortayla degistirin. Atan bir sigortayi degistirmeden dnce cihazin AC gii¢ kaynagi baglantisinin kesildiginden emin olun.

Sigortalar diginda, bu cihazda kullanicinin tamir edebilecedi bilesenler yoktur. Bu cihazda bakimi kullanici tarafindan yapilabilecek bilesenler
bulunmamaktadir. On paneli gikarmayin. Bakim icin yetkili servis personeline basvurun.

« Genius™ 3 Termometreyi radyasyon emen hedeflerden birine takmaniz istendiginde, takma islemini tamamlamak icin 60 saniye siireyle griinen

bir siire penceresi belirir. Bu siire icerisinde gecikme meydana gelirse, prosediir sona erdirilir.

« Genius™ 3 Termometreyi kontrol/kalibre etmeden 6nce termometre lensinin temiz oldugundan emin olun. Etkin bir temizleme, kalibrayson

toleranslarinin dogru sekilde dogrulanmasini saglayacaktir. Genius™ 3 Termometre kullanim kilavuzundaki temizleme talimatlarina bakn.

Bu cihazla birlikte kullanilacak tiim prob kapaklar kasete bagli, yeni, temiz, Genius™ Prob Kapaklari olmalidir. Dokunulmusg, yanhs kullanilmig,
onceden kullanilmis, hasarli veya hatali, biiziismils, delikleri veya diger kusurlari olan kapaklarin kullanilmasi dogru olmayan sonuglara neden
olabilir. Diger markalarda prob kapaklarinin kullanimi dogru olmayan sonuglara ve/veya termometrenin ve denetleyici/kalibre edici birimin
hasarina neden olabilir.

«Sonuglarin dogrulugundan emin olmak icin kullanimdan dnce Genius™ Denetleyici/Kalibre Edici'nin agildiktan sonra en az 15 dakika 1smmasina

izin verin. Devam etmeden dnce Genius™ 3 Termometrelerin, prop koruyucularinin ve Genius™ Kontrolor/Kalibratoriin oda sicakligina uyum
saglamalari icin yeterli siirenin gectiginden emin olun. Cihaz ve termometreler izin verilen ortam sicakliginin sinirindaysa daha uzun siire
isinmalarini saglayin. Genius™ Kontroldr/Kalibratdriin taginabilir olmasl, aygiti ortam sicakligi gerekliliklerini karsilayan alanlara yerlestirmeye
olanak tanir.

« Genius™ 3 Termometreyi hichir zaman Genius™ Kontrolor/Kalibratoriin iizerine koymayin veya dayamayin. Termometre prop ucunun igerisindeki

termal sensorler, radyasyon emici hedeflerden 6n panele aktarilan siy1 algilar. Bu, termometre sensorlerinde goriintiilenen sicaklik degerlerinin
hatali olmasina yol acacak olan istikrarsizlija neden olacaktir.

« Genius™ Kontroldr/Kalibratoriin diisiirilmesi durumunda, birimi yeniden kalibre edilmesi icin fabrikaya gonderin.

Termometre kontroliinden dnce kara cisim hedeflerinin icinde eski prob kapaklari gibi yabanci nesnelerin olmadigindan emin olun.

« Unitenin hasar grmesini ve kara cisim hedeflerinin toz nedeniyle kirlenmesini Gnlemek icin, kullanimda degjilken Genius™ Denetleyici/Kalibre

Edici'nin kutusu kapali kalmaldr.

« Birkalibrasyon kontroliinii gerceklestirdikten sonra USB flash siiriicii kurulmus ise, kullanici USB flash siiriiciiniin tam baglamasini beklemeden

rapor dosyasini yazmaya calistiginda bir hata mesaji olugur. Bir hata meydana gelirse operatér dosyayi yazmay tekrar denemeli yoksa rapor
verileri kaybolur.

Bu ekipman, yerlesim yerlerinde kullanilmak amaciyla tasarlanmamistir ve bu gibi yerlerde radyo sinyal alimina karsi yeterli koruma saglayamaz.
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Boliim 1l - Simgelerin Tanimlanmasi

Cift veya Giilendirilmis
zolasyon Korumasi

A 12VDC 2,5A girisi icin baglanti

12V — 2.5A Giris gicii

Steril Degildir

AyniTiirde Sigorta ile Degistirin

USB Portu

Kullanma talimatina basvurun. TUV isareti (SUD)

85%
Nem sinirlamalari
0% ~_—

CE isareti

q3

. Avrupa Toplulugunda
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Kuru Tutun Beklemede Gii¢

Elektrikli ve Elektronik Atiklarla Dogal kauguk lateks ile
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EECLE E

Birlikte Atin tiretilmemistir
Dikkat: Yalnizca i¢ Mekanda N
Kullanim igindir Medikal Cihaz.
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Boliim IV - Gerekli Ekipman

Genius™ Kontrolor/Kalibrator

AC adaptorlii giic modiili

Prop kablosu

Kullanim Kilavuzu

Test edilecek Genius™ 3 Termometreler

8 Genius™ Tek Kullanimlik Prob Kapaklan, parca 303030.
Yalnizca kalibrasyon kontrolii icin, 2 prob kapagi gereklidir.
Yeniden kalibrasyon gerekliise, 6 ek prob kapag gereklidir.
7. Kiigiik Phillips tornavida

AN e S

Boliim V - Sistem Kurulumu

Genius™ Kontrolor/Kalibrator kullanilmadan once su islemler yapilmalidir
Ulkeniz icin dogru AC fisi adaptoriinii gii¢ modiiliine baglayn.
Gii¢ modiilii kablosunu on paneldeki gig girigine baglayin.
Gii¢ modiiltini bir AC elektrik prizine baglayin.
On paneldeki salter araciligiyla iiniteyi agin.
Genius™ Kontrolor/Kalibratoriin en az 15 dakika siireyle 1sinmasini saglayin.
Yeni Genius™ prop koruyuculanyla bir kaseti takin.
Genius™ 3 Termometrelerin sicakliginin oda sicakligina gelmesini saglayin.
Kullanmadan dnce Genius™ 3 Termometreleri lenslerini tamamen temizleyerek hazirlayin. Temizleme talimatlar icin Genius™ 3
Termometre kullanim kilavuzuna bakin.
9. Kiiciik bir yildiz tornavida kullanarak pil bélmesi erisim panelini gikarin. Ug AAA pilinin iiciinii de cikarin.
10. Prop kablosu yuvarlak konektoriinii Genius™ Kontrolor/Kalibratoriin 6n paneline baglayn.

11. Prop konektoriiniin diger ucunu pil bolmesine baglayin. Konektor, pillerin oldugu yere yerlesecektir. Baglanti giivenli olana dek
ileri dogru hareket ettirmeyin. Sekil 2'ye basvurun.

NS A N =

Genius™ 2 Genius™ 3

Sekil 2 — Prob Baglantisinin Genius™ 2 veya Genius™ 3 Pil Bolmesine Takilmasi
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Boliim VI — Calistirma Prosediirii

AAsagidaki prosediirde Genius™ Kontrolgr/Kalibratoriin calistinimasi icin gerekli adimlar aiklanmaktadir. Uriine olan aginaliginizi kolaylastirmak icin ilk
birka¢ termometrenin kalibrasyon kontrolii sirasinda kilavuzun bu bélimiinin kullaniimasini dneririz.
USB Flash Siiriiciiniin Takilmasi (istege Bagh)
Bir USB flash siriiciisiine yazili bir rapor dosyas! isteniyorsa USB flash siiriiciisiinii panelin 6niinde bulunan USB baglanti noktasina takin. Bir kalibrasyon
kontroliinii gereklestirdikten sonra USB flash siiriicii kurulmus ise, kullanict USB flash siiriiciiniin tam baglamasini beklemeden rapor dosyasini yazmaya
calistiginda bir hata mesaji olusur. Bir hata meydana gelirse operatdr dosyayi yazmayi tekrar denemeli yoksa rapor verileri kaybolur.
Cihazin A¢limasi
Gii¢ modiiliiniin AC adaptor ucunun bir 100-240VAC prize takili oldugundan emin olun. Gii¢ modiiliinii 6n paneldeki gii¢ konektdriine baglaymn.
On paneldeki gii¢ anahtarini kullanarak, giicii Genius™ Kontroldr/Kalibratdre uygulayin.
ik Calistirma Ekrani
LCD ekran iizerindeki ilk ekran Baslangi¢ Ekranidir ve Genius™ Kontroldr/Kalibratoriin yazilim siiriimii ve tarihini gdsterir. Baglatma islemi sirasinda dahili bir
sorun varsa, bir Hata ekrani goriintilenir (Bkz Bolim VII).
Recalibration Due (Yeniden Kalibrasyon Zamani) Ekrani
Genius™ Denetleyici/Kalibre Edicinin siiresi gecmis veya yeniden kalibrasyon icin cok kisa siire kalmissa, istege bagli bir ekran gériintiilenecektir. Son
kalibrasyonundan itibaren 1 yildan fazla siire ge¢misse, Genius™ Denetleyici/Kalibre Edicinin siiresi dolmustur ve yeniden kalibrasyon zamani 1 ay icinde ise
bir hatirlatial goriintiilenecektir. Bu, kullanicinin Genius™ Kontrol Edici/Kalibre Edici’yi yeniden kalibrasyon icin miisteri hizmetleri merkezine geri gotiirmesi
icin bir amimsatiaidir.
Uyan Ekrani
LCD ekrandaki sonraki goriintii, cihaz agildiktan sonra Genius™ Kontrolr/Kalibratoriin en az 15 dakika siireyle 1sinmasi gerektigini belirten bir uyardir. Bu,
kizilotesi radyasyon emici hedeflerin uygun sicakliga gelene kadar isinmasini saglar. Bu ekrandan ¢ikmak icin kodlayici diigmesine basin.
Ortam Sicakhgi
LCD gostergedeki bir sonraki ekran, Genius™ Denetleyici/Kalibre Ediciin ortam sicakhdr kullanim araligi iginde ve hava akimlarindan uzak bir ortamda
kullanimi icin 6nemli talimatlar icerir. Bu ekrandan ¢lkmak icin kodlayici digmeye basin.
Ana Menii
Daha sonra Ana Menii ekrani goriiniir. Bu ekranda dort menii secenegi vardir:

Kalibrasyon Kontrolii

Tercihler

Kullanici/Konum Bilgilerinin Ayarlanmasi
Saat/Tarih Ayari

Herhangi bir menii secenegine girmek icin kodlayial diigmesini kullanin, istenen menii secenegini segin ve sonra kodlayici diigmesine basin.

Tercihler

Preferences (Tercihler) ekranina girildiginde, asagidaki secenekler mevcuttur:
Time Format (Saat Bicimi)
Date Format (Tarih Bigimi)

Language (Dil)
Back (Geri)

istenen menii secenegini vurgulamak icin yukani kaydirmak iizere kodlayici diigmeyi kullanin, ardindan kodlayiai diigmeye basin.

Time Format (Saat Bigimi)

iki saat bicimi secenedi mevcuttur: 12 saat ve 24 saat. Mevcut secili olan secenekte, secenedjin sol tarafinda yildiz“*” karakteri bulunur. Bir saat bicimi
secmek icin, secenegi vurgulayin ve kodlayici diigmeye basin. Bu, yeni saat bicimi olarak vurgulanmig secenegi secer ve Ana Menii ekranina geri doner.
“Back” (Geri) secenegini secmek, bicimi degistirmeksizin Ana Meniiye doniilmesini saglar.

Date Format (Tarih Bigimi)

Uc tarih bicimi secenedi mevcuttur: AA/GG/YYYY, GG/AA/YYYY ve YYYY/AA/GG. O anda secili olan secenekte, secenegjin sol tarafinda yildiz“*” karakteri
bulunur. Bir tarih bicimi secmek icin, secenegi vurgulayin ve kodlayici diigmeye basin. Bu, yeni tarih bicimi olarak vurgulanmig secenedi secer ve Ana Menii
ekranina geri doner. “Back” (Geri) secenegini segmek, bicimi degistirmeksizin Ana Meniiye donilmesini saglar.
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Dil Se¢imi
Dil Segim ekrani LCD ekran metni icin kullanilabilir dilleri listeler. Dili segmek icin, secimin iizerine gidin; se¢iminiz vurgulanir. Secim islemini tamamlamak
icin kodlayict diigmesine basin ve Ana Meniiye geri doniin. Seilen dil kalici bellege kaydedilir ve iinite tekrar agildiginda kullanilir.

Kullanicai/Konum Bilgilerinin Ayarlanmasi

Kullanici/Konum Bilgileri ekrani kullanicinin adini, organizasyonu ve/veya konum bilgilerini girmek icin kullanilir.
Bu bilgiler test raporu dosyasina yazilrr.

Bilgileri girmek icin kullanici adi ya da konum bilgilerinde bulunan bir harf konumunu arayip alfabede gezinmek iizere kodlayici diigmesini kullanin. Dogru
harf goriindiigiinde, harfi segmek icin kodlayici diigmesine basin ve bir sonraki harf konumuna ilerleyin. Bosluk birakmak icin harf konumunda bosluk
goriindigiinde kodlayici diigmesine basin. Kullanici adi en fazla 20 harf uzunlugunda olabilir. Organizasyon alanina gitmek icin kodlayici diigmesini
kullanin ve ayni sekilde konum icin bir ad girin. Meniiden ¢ikmak icin TAMAM metnine gidin ve kodlayici diigmesine basin.

Saat ve Tarihin Ayarlanmasi

Test raporu iizerinde saat ve tarih bilgilerinin ayarlanmasi iin Saat ve Tarihin Ayarlanmasi ekran meniisii secenegi kullanilir. Saat ve tarih dahili olarak
kaydedilir ve iinite agildiginda otomatik olarak giincellenir.

Saati girmek iin, saati ve dakikayi se¢mek iize-re kodlayict diigmeyi kullanin. Not: saat mevcut secili saat bicimi kullanilarak ayarlanir: AM/PM kullanarak
12 saatlik saat bicimi veya 1PM 13:00 olarak girildiginde 24 saatlik saat bicimi vb. Deger dogru oldugunda, siradaki saat alanina ve ardindan tarih alanina
gitmek icin kodlayici diigmeye basin. Mevcut segili tarih bicimi-ne bagli olarak AAGGYYYY, GGAAYYY veya YYYYAAGG bicimi kullanarak tarih alani ayarla-
nir. Tarih alaninin son hanesine rakam girildikten sonra kodlayiciya bastiginizda bu meniiden ¢ikarak Ana Meniiye geri doniiliir. Not: saat ve tarih Ana
Meniiniin alt kisminda gosterilir.

Kalibrasyon Kontrolii

Bu menii secenedi ile adim adim ekranlar kullanilarak bir Genius™ 3 Termometrenin kalibrasyon kontrolii yapilir ve gerekirse termometre otomatik
olarak yeniden kalibre edilir. Bu menii secenegine girmeden dnce, Boliim IV'te siralanan gerekli ekipmanin mevcut oldugundan emin olun. Bu
ekipmanlar arasinda kullanilmamis (yeni) prop koruyuculariyla birlikte bir kaset bulunur. Not: Kalibrasyon kontrol sinirlari ok dardir, dyle ki Genius™3
Termometreleri'nin cogu kalibrasyon gerektirir.

Adim1:

Kizildtesi radyasyon emici hedefleri 1sitin. Bu ekran hedeflerin uygun sicaklikta olup olmadigi kontrol edilirken gdriintiilenir. Hem Diisiik Hedef hem de
Yiiksek Hedef kontrol edilir ve hedefler dogru sicakliktaysa ekran her hedef icin “OK” (Tamam) seklinde degisir. Bir sonraki ekrana devam etmek icin kodlayici
diigmesine basmanizi isteyen bir ileti vardir. Hedefler dogru sicakliga ulasamamissa, bir Hata mesaji ekrani gériintiilenir. Bu durum meydana geldiginde,
Genius™ Kontroldr/Kalibratoriin dogru ortam (oda) sicaklik araliinda oldugunu ve Ginite a¢ildigindan beri en az 15 dakika siireyle isindigini kontrol edin.
Prob kapak kasetini inceleyin ve delik, yirtik veya kinsik bulunan tiim prob kapaklarini atin.

Adim 2:

Test edilecek Genius™ 3 Termometreyi kontrol edin. Termometre lensinin ¢izilmediginden ve iizerinde kulak kiri ve/veya baska kirletici maddeler
bulunmadigindan emin olun. Termometre lensi “kirliyse”, lensi Genius™ 3 Termometre kullanim kilavuzundaki talimatlar dogrultusunda temizleyin.
Genius™ 3 Termometresinin merceginin temiz oldugu onayini isteyen onay ekrani griintiilenir. Mercek temiz degilse, kalibrasyon basanisiz olabilir veya
tinite yanlhis bir sekilde kalibre edilebilir.

Adim 3:

Termometre ara baglanti kablosunun yuvarlak ucunu Genius™ Denetleyici/Kalibre Ediciin dn panelindeki yuvarlak baglanti yuvasina (Sekil 2'ye bagvurun)
takarak Genius™ 3 Termometreyi Genius™ Denetleyici/Kalibre Edici’ye baglayin. Kiicik bir yildiz tornavida kullanarak termometrenin pil kapagini agin.
Pilleri ¢ikarin ve bir kenara koyun. Baglantinin ‘cit’ sesi ¢ikararak sikica yerine oturdugundan emin olarak termometre probu kablosunun diger ucunu pil
bolmesine baglayin. Bolim V Sekil 2'ye basvurun. Termometrenin izerinde prob kapagi olmadigindan emin olun ve Genius™ 3 Termometre lizerindeki scan
(tara) tuguna basin, boylece iinite agilir ve Genius™ Denetleyici/Kalibre Edici ile iletisime hazir hale gelir.

Adim 4:

Not: Hedefe yerlestirmeden 6nce daima yeni, temiz bir Genius™ prob kapadi kullanilmalidir. Genius™ Denetleyici/Kalibre Edici hedef tarafindan isitilan
onceden kullanilmis prob kapaklarindaki parmak yaglar veya yeniden kullanilan prob kapaklari, basarisiz kalibrasyon kontroliine veya yanlis kalibrasyonla
sonuglanacak okuma hatalarina neden olabilir. Bu nedenle, her zaman yeni bir prob kapagi kullaniimasi son derece dnemlidir.

Devam etmek icin kodlayial diigmesine basin ve Genius™ Termometreye yeni bir Genius™ 3 prop koruyucu yerlegtirin. Kaset icinde bulunan kapag
kullandiginizdan emin olun. Kapak termometre iizerine yerlestirildiginde, prop ucu el, parmaklar ya da LCD ekran da dahil olmak iizere herhangi bir
nesneye temas etmemelidir; aksi halde sicaklik degeri yanlis alinabilir. Prop koruyucunun iyice yerine oturdugunu (koruyucu ve ug tabani arasinda bogluk
olmamalidir) ve plastik filmde delik, yirtik veya burusma olmadigini kontrol edin. Kapak takildidinda, prop ucunu yaninda yanip sonen bir LED gdstergesi
bulunan Dilsiik sicaklik hedefine takin. Prop ucunun hedefe tam olarak sabitlendiginden emin olun. Uygun takma icin Sekil 3a’ya bagvurun. Zaman agimi
hatasini dnlemek icin koruyucu gegirilen prop ucunu, kodlayia diigmesine basildiktan sonra 60 saniye icinde hedef alana takin.
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Sekil 3a - Genius™ Prob Ucunun Diisiik Sicaklik Hedefine Uygun Yerlestirilmesi
Adim 5:

Prob ucunun hedefe yerlestirilmesi otomatik olarak saptanacak ve ekran griintiisii “Press Genius™ Scan Button” (Genius™ Tarama Diigmesine Basin)
seklinde degisecektir. Diisiik sicaklik hedefine yerlestirilirken Genius™ 3 Termometrede tarama diigmesine basin. Genius™ 3 Termometre, diisiik radyasyon
emici hedefinin sicakligini aldiginda i kisa bip sesi ¢ikarir. Sicaklik alindiktan sonra bir sonraki ekran goriintiilenir.

Adim 6:

Termometreyi Diisiik sicaklik hedefinden ¢ikarin ve sonra prop kapagini ¢ikarin. Ekran gériintiisii “Yeni bir prop koruyucuyu takin ve probu Yiiksek hedefe
takin”seklinde degisir. Kasetteki yeni Genius™ prop koruyucusunu kullanin ve prop ucunu eller, parmaklar veya LCD ekran da dahil olmak iizere herhangi bir
nesneye degdirmemeye dikkat edin. Prop koruyucularinin iyice yerine oturdugunu (koruyucu ve ug tabani arasinda bogluk olmamalidir) ve plastik filmde
delik, yirtik veya burusma olmadigini kontrol edin. Kapak takildiginda, prop ucunu yaninda yanip sénen bir LED gdstergesi bulunan Yiiksek Sicaklik hedefine
takin. Prop ucunun hedefe tam olarak sabitlendiginden emin olun.

Sekil 3b - Genius™ Prob Ucunun Yiiksek Sicaklik Hedefine Uygun Yerlestirilmesi
Adim7:

Prob ucunun Yiiksek hedefe yerlestirilmesi otomatik olarak saptanacak ve ekran goriintiisii “Press Genius™ Scan Button” (Genius™ Tarama Diigmesine
Basin) seklinde degisecektir. Yiiksek sicaklik hedefine yerlestirilirken Genius™ 3 Termometrede tarama diigmesine basin. Genius™ 3 Termometre kara cisim
hedefinin sicakligini okurken 3 kisa bip sesi ¢ikaracaktir. Sicaklik okunduktan sonra, bir sonraki ekran gdsterilecektir. Sekil 3b’ye bagvurun.
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Adim 8:

Genius™ 3 Termometre dar kontrol sinirlan igindeyse termometrenin kalibrasyon kontroliinii gectigini belirten bir gdstergeyle birlikte termometre seri
numarasini gésteren bir Sonuglar ekrani gériintiilenir. Genius™ 3 Termometre sinirlarin disinda bulunursa Genius™ Denetleyici/Kalibre Edici, kullanicinin
yeniden kalibrasyon verilerini elde etmek icin Adim 4'ten 7'ye kadar olan adimlari ii¢ kez daha tekrarlamasini gerektiren bir kalibrasyon sekansina girer.
Adim 4'ten 7'ye kadar son geisin ardindan Genius™ Denetleyici/Kalibre Edici, Genius™ 3 Termometre’yi yeniden kalibre etmeye caligir. Yeniden kalibrasyon
basariliysa termometrenin kalibrasyon kontroliinii gectigini belirten bir gdstergeyle birlikte termometre seri numarasini gosteren bir Sonuglar ekrani
goriintiilenir. Yeniden kalibrasyon basarisizsa veya termometre kalibre edilemiyorsa termometrenin kalibrasyon kontroliinii gegmedigini belirten bir
gostergeyle birlikte termometre seri numarasini gdsteren bir Sonuglar ekrani goriintiilenir.

Adim9:

Basarili/basanisiz Sonuclar ekrani goriintiilendikten sonra hedef sicakliklan, Genius™ 3 degerlerini ve hedefe gore termometre farkliliklarini ieren ikinci bir
Sonuglar ekranini goriintiilemek icin kodlayici diigmesine basin.

Adim 10:

Sonraki ekranda “Rapor USB flash siiriiciiye yazilsin mi” ibaresi ve alt kisimda Evet ve Hayir secenekleri gériintiilenir. Rapor almak istediginizde on
paneldeki USB portuna bir flash siiriicii takin. Not: USB flash siiriiciiniin algilanmasl icin diski taktiktan sonra yaklagik 30 saniye bekleyin. Evet ya da Hayir
seceneklerine gitmek icin kodlayici diigmesini kullanin ve secim yapmak icin kodlayial diigmesine basin. Hayir secenegi secildiginde ekran Ana Meniiye
doner. Evet seqenegi secildiginde, dosya adi olarak termometrenin seri numarasi ve dosya uzantisi olarak da .TXT ibaresinin kullanildii bir rapor USB
flash siiriiciisiine yazilir. Dosya, test sonuglar ve seri numarasi, tarih, saat, kullanici adi ve organizasyon gibi diger bilgileri icerir. Dosya, normal bir ASCII
metin dosyasidir ve yalnizca Ingilizce olarak bulunmaktadir. Dosya, Microsoft® Notepad gibi Microsoft® Windows programlariyla okunabilir ve bir yaziciya
gonderilebilir. Dosya yazildiktan sonra ekranda “Devam etmek icin diigmeye basin”ibaresi belirir. Ana Meniiye donmek icin kodlayici diigmesine basin.

Termometrenin yeniden kalibrasyonu basarisiz olursa Kontrol Kalibrasyon adimlarini tekrarlayarak yeniden kalibre etmeyi deneyin. Termometrenin yeniden
kalibrasyonu israrla basarisiz oluyorsa, termometre servise gonderilmelidir.
Adim 11:

Kalibrasyon kontroliinii/yeniden kalibrasyonu tamamladiktan sonra, baglantiyi diiz bir sekilde geri cekerek ve Sekil 4'te gosterildigi gibi termometrenin
yukari ve disarisina dndiirerek prob baglantisini pil bolmesinden ¢ikarin. Ardindan kutup baglarina dikkat ederek 3 adet AAA pili yeniden takin. Son olarak,
pil bolmesi kapagini yeniden takin ve vida veya vidalari sikin.

Adim 12:

Kapagi kapatmadan once USB bellek siiriiciisiinii ve gii¢ baglantisini Genius™ Denetleyici/Kalibre Edici'nin 6n panelinden ¢ikartin. Genius™ Kontrolor/
Kalibrator kullaniimadidinda kapadin kapali olmasi gerekir.

Genius™ 2 Genius™ 3

Sekil 4 - Prob Konektoriiniin Cikariimasi
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Boliim VIl — Hata Mesajlar

Hata mesajlarinda Hata 1 vb. gibi mesajlarla ilgili bir numara bulunur. Hatalarin agiklamasi asagida belirtilmistir:

Hata 1: Dahili Hata
Bu hata Genius™ Kontroldr/Kalibrator icinde bir sorun oldugunu belirtir. Bu hata gii¢ diigmesi kapatilip tekrar a¢ildiginda meydana
geliyorsa, tiniteyi bakim yapilmasi icin fabrikaya gonderin.

Hata 2: Genius™ 3 Termometreyle iletisim kurulamadi
Bu hata, Genius™ 3 Termometre ile Genius™ Kontrolor/Kalibrator arasinda iletisim eksikligi ya da hatali iletigim bulundugunu belirtir.
Termometre prop kablosunun her iki ucunu ve ozellikle ucun pil bolmesinin icine baglanan ucu kontrol edin. Biikiilmeleri veya hasar
gormeleri durumunda termometre prop kablosundaki pimlerin yay islevi kaybolabilir.
Prop kablosunu kontrol ettikten sonra, kalibrasyon kontroliinii yeniden gerceklestirmeyi deneyin. Sorun devam ederse, varsa baska
bir Genius™ 3 Termometreyi kullanmayi deneyin. Sorunu bu da ¢6zmiiyorsa, liniteyi termometre kablosu ve bu hatayi belirten
Genius™ 3 Termometreyle birlikte bakim icin fabrikaya gonderin.

Hata 3: Zaman AsimiZ
Bu hata kullanicinin islemi yapmasi icin gerekli siirenin agildigini gdsterir. Bu hata, Genius™ 3 Termometreye baglanirken ya da prop
koruyucu termometre iizerine yerlestirilirken goriilebilir. Zaman asimi siiresi bir dakika olarak ayarlanmistir.
Bu hatayi aldiginizda calistirma islemini tekrarlamayi deneyin

Hata 4: Hedef Aralik Degeri Disinda )
Bu hata kara cisim hedeflerinden birinin izin verilen sicaklik araliginda olmadiginin bir belirtisidir. Unitenin izin verilen ortam
sicakhgr calisma araligi iginde calistinldigint kontrol edin. Bolim VIIl'e bagvurun. Belirlenen ortam sicaklik sartlari icinde calismak ve
calismay! tekrarlamak hatayi ortadan kaldirmiyorsa kara cisim hedefi/hedefleri hasar gormiis olabilir. Uniteyi fabrikada servis icin
geri gonderin.

Hata 5: USB Flas Siiriicii Yazma Hatasi
Bu hata, USB flash siriiciiye test raporu yazdirirken bir sorun olustugunu gdsterir. USB siiriicii iizerindeki yazma koruma diigmesinin
“kapali” konumda oldugunu kontrol edin. Siiriicii {izerinde yeterli bos alan oldugundan ve giivenlik veya sifreleme dzelliklerinin
kullanimda olmadigindan emin olun. Yazma iglemini tekrarlamaya calisin. Hata devam ederse, Genius™ Denetleyici/Kalibre Edici'yi
kapatip tekrar agin (Denetleyici/Kalibre Edici kapatilip agildidinda rapor verilerinin kaybolacagini unutmayin).

Hata 6: Ortam Sicakligi Belirtilen Araligin Diginda i
Bu hata ortam sicakliginin dogru bir yeniden kalibrasyona yonelik belirlenen aralik icinde olmadiginin bir belirtisidir. Unite, Genius™
3 Termometreleri ve prob kapaklarinin tiimiiniin izin verilen ortam sicakligi calisma araligina uyum sagladiklarini kontrol edin. Bolim
ViIl'e bagvurun.

Hata 7: Yanhs Hedef
Bu hata Genius™ 3 Termometre'nin yanlis hedefe takildiginin veya hedefe erken takildiginin bir belirtisidir. Ekran iizerindeki
talimatlan izlemeye 6zen gdstererek okumayi tekrarlamaya ve talimatlar goriintiilenmeden once adimlari yerine
getirmemeye caligin.

Hata 8: Genius™ Termometre Donanim Hatasi
Bu hata, Genius™ 3 Termometre‘de bir donanim hatasi saptandiginin belirtisidir ve termometre kalibre edilemez. Genius™ 3
Termometre servis icin fabrikaya geri gonderilmelidir. Hata ekraninin ardindan Kalibre Edici, USB siiriiciiye bir raporun yazilmasi icin
secenek sunar.

Hata 9: Genius™ Termometre okumalan Tutarh Degil
Bu hata Genius™ 3 Termometreden alinan sicaklik okumalarinin tutarli olmadiginin belirtisidir. Kapak termometredeyken
probun ucunu eller, parmaklar veya LCD gostergesi dahil herhangi bir 1st kaynagina cevirmemeye dikkat ederek okuma iglemini
tekrarlamayi deneyin.

Hata 10: Hedeften Uzaklagtirma
Bu hata Genius™ 3 Termometrenin sicaklik okuma tamamlanmadan kara cisim hedefinden uzaklastinldiginin belirtisidir. Termometre
ucunun, sicaklik okumasi bitene kadar hedefin icine yerlesmis olarak kaldigindan emin olarak okumayi tekrarlamaya calisin.

Hata ekrani, Ana Meniiye donmeden 6nce 60 saniye siireyle goriintiilenecektir. Hata ekranindan daha 6nce ¢tkmak icin kodlayici
diigmesine basin.
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Boliim VIII - Kontrolor/Kalibrator Ozellikleri

Sicaklik Ayar Noktalar

Diisiik Hedef . . .. ... .. 32,22°C+/-0,3°C(90,0°F +/- 0,5°F)
YilksekHedef. . . ... .. .. . 40,55°C+/-0,3°C(105,0°F +/- 0,5°F)
Hedef Sicakligin Dogrulugu . . . . ... ... . ... ... . . . . . Baglangig Limiti +/- 0,03°C (0,05 °F)
.................................................................... 6 ay sonra +/- 0,06 °C (0,10 °F)
Yeniden Kalibrasyon Sonrasi Genius™ 2 Termometre Dogrulugu*®
Readings between 36.0 °Cand 39.0°C(96.8 °Fand 102.2°F). . . ... ....... ... .. ... . ... oo, +/-0,2°C(+/-0,4°F)
Readings less than 36.0 °C(96.8 °F) or greater than39.0°C(102.2°F). . . . ... ....... ... ... . ...... +/-0,3°C(+/-0,5°F)
Yeniden Kalibrasyondan Sonra Genius™ 3 Termometre Dogrulugu*
Okumalar33,0°Cve42,0°C(91,4°Fve107,6°F)arasinda. . . . ... ....... ... ... +/-0,3°C(+/-0,5°F)
Kullanmadan Once IsinmaSiiresi. . . ................................... 15 dakika (agir olmayan ortam sicakliginda)
Ortam Sicakhigi Cahistirma Aralign: . . . . ... ... ... . . 21.1-26,7 °C(70-80 °F)
CahismaBagi Nem Arahign . . .. .. ... .. . 9%50 +/- %20, yogunlasmadan
Yiikseklik Aralign. . . . .. ... o 2000 metreye kadar (6563 feet)
SaklamaSicakhgiArahign . . . .......... ... .. ... . -25°C-55°C(-13°F - 131°F ) %85 BN yogunlagma olmadan
Yaklasik Ebatlar
Uzunluk . . .o e 31,1em (12,25")
Derinlik. . . . ... 15,9 cm (6,25")
Genislik . .. ... 26,0 cm (10,25”)
AGITIK . . 3,3kg (7,21bs)
GiicGereksinimleri . . . ... ... ... 12VDC2.5A
Sigorta Gereksinimleri. . . . ....... ... .. ... .. Schurter FSF 5 x 20mm Hizli Atma
................................................................. Diisiik Atma Kapasitesi 250V, 3,15A
ACadaptorlii GiigModiilii. . . . .......... ... ... ... ... ... . ... Jincon Electronics, Model TR30RAM120
........................................................ Giris: 100-240VAC 0,8-AA 47-63Hz, Cikis: 12VDC25A
Onerilen Kontrolor/Kalibrator Kalibrasyon Araligi ... ................. ... ... ... ... ... ... ... ... .... BirYil
Kirlilik Derecesi . . . . .. ..o 2
MontajKategorisi. . . . ... ... ... . Il
................................................................. Yalnizca i¢ Mekanda Kullanim icindir

*Genius™ Kontrolor/Kalibrator kullanildiinda yeniden kalibrasyon sonrasi dogruluk fabrika kalibrasyonuyla tam olarak esdeger olmayabilir
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Boliim IX — Temizleme Talimatlan

DIKKAT: Kontrolirii/Kalibratorii, KABLOLARI YA DA ELEKTRIK KABLOSUNU SUYA YA DA BASKA BIR TEMIZLEME SOLUSYONUNA DALDIRMAYIN;
NEMLI (ISLAK DEGIL) BIR BEZ KULLANARAK TEMIZLEYiN. BURADA BELIRTILEN TEMIZLEME ISLEMLERININ UYGULANMAMASI, KULLANICILAR ICIN
TEHLIKEYE NEDEN OLABILIR.

Diger tiim AC giicii kullanan elektrikli cihazlarda oldugu gibi, elektrik carpmalari, yangin ya da elektrikli parcalarin zarar gormesi gibi tehlikeleri
onlemek icin Genius™ Kontroldr/Kalibratore sivi girmemesine dikkat edilmelidir.

Genel Temizleme Talimatlan
Genius™ Kontrolor/Kalibratdriin temizlenmesi asagida belirtilen sekilde yapilmalidir:

- ONCE, Genius™ Kontrolgr/Kalibratoriin FISIN ELEKTRIK PRIZINDEN GEKIN. CIHAZI ASLA PRIZE TAKILIYKEN TEMIZLEMEYIN.

« Dis yiizeylerin genel temizligi sirasinda yumusak bir deterjan kullanilmalidir. Ayrica, Giniteyi temizlemek iin izopropil alkolle
nemlendirilmis bir bez de kullanilabilir. Asindina veya solvent KULLANMAYIN. Hedeflerin ve elektrik konektorlerinin etrafini fazla
nemlendirmekten kaginin.

« Kaucuk kapaklarin altindaki hedefi temizlemeye calismayiniz.
+ Hedef yuvalarini ya da kapaklarini alkolle temizlemeyin.

« Hedefin kirli veya hasarli oldugundan siipheleniliyorsa, iinitenin bir servise gonderilmesi icin miisteri hizmetleri ile iletisime gecin.

Bu ekipmanin veya ekipmandaki malzemelerin temizlemek icin kullanilan temizlik maddesinin uygun olup olmadigi konusunda endiseniz varsa
Covidien miisteri hizmetleri ile irtibata gecin (Bkz. Blim XI).

Boliim X — Sorun Giderme

Yaygin olarak gdriilen sorunlardan bazilari sunlardir:

Sorun Olasi Neden Coziim
Genius™ Kontroldre/Kalibratdre AC akimi gelmiyor ACgii¢ baglantilarini kontrol edin
Genius™ Kontroldr / Kalibrator agilmiyor
Sigorta yanmig Sigortay! degistirin
USB flash silriicii bigimlendirilmemig Flash siiriiciiyii bicimlendirmek icin bir PC veya diziistii bilgisayar kullanin
USB flash siiriicii yazmaya kars! korumali Yazma korumasini kapatmak icin bir PC veya diziistii bilgisayar kullanin

Gereksiz ogeleri silmek icin bir PC veya dizilstii bilgisayar

USB flash siriciide yeterli bos bellek alani yok kullanin ya da farkli bir USB flash siiriicii kullanin

Test raporu USB flash

siiriiciiye yazilamiyor USB flash siiriici Genius™ Kontrolor/Kalibratrle uyumlu degil Farld: bir USB flash siricisi kullanin. FAT32 dasya sistemi

bulunan bir USB flash siiriiciisii onerilir.

Genius™ Kontroldr / Kalibratdriin yeni takilan USB flash

siirlicilyi algilamak icin yeterli zamani olmadi Yazdirmaiislemini yeniden deneyin

Faaliyet 151Gt bulunan bir USB flash silriiciisii kullanin.
Kuruldugunda 151k faaliyete isaret etmezse dahili bir Denetleyici/Kalibre Edici'yi kapatin ve tekrar ain.
USB siiriicii hatasi meydana gelmis olabilir.
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Sorun

Olasi Neden

Coziim

Bircok Genius™ 3 termometrenin
yeniden kalibrasyonu basarisiz oldu

Prop koruyucu radyasyon emici hedeflerden birine takildi

Kiiciik bir igne burunlu pense veya hemostat kullanarak prop koruyucusunu
radyasyon emici hedeften gikarin. Hedefin i yiizeyini cizmeyin.

Kirli Prop koruyucu

Her deger dl¢iimdi icin yeni bir prop koruyucusu kullanin. Prop koruyucusunu
yeniden kullanmayin. Prop koruyucusuna kesinlikle elinizle dokunmayin.

Kirli termometre lensi

Termometre lensini Genius™ kullanim kilavuzundaki talimatlara gdre temizleyin.

Genius™ 3 termometre diizgiin sekilde yerlesmedi

Genius™ 3 termometrenin hedefe tamamen yerlestiginden ve agilarinin dogru
oldugundan emin olun.

Genius™ 3 termometreler, prop koruyuculari ve/
veya kontrolor/kalibrator oda sicakliinda degil.

Devam etmeden dnce Genius™ 3 termometrelerin, prop
koruyucularinin ve kontroldr/kalibratériin oda sicakligina uyum
saglamalari icin yeterli siirenin gectiginden emin olun.

Hata 2 veya Hata 3 tekrar
tekrar goriintiileniyor

Kablonun iizerinde bulunan konnektdriin pinlerinde veya
pil bélmesindeki Genius™ 3 Termometre kartinin pedlerinde
bulununan kalintilar, elektrik temasini engeller.

Kablo baglantisi veya Termometre kartinin pedlerinin pinlerini izopropil
alkole batinlmig pamuklu cubuk ile temizleyin. Devam etmeden
once izopropil alkoliin tamamen buharlasmasina izin verin.

Hata 6 ayni Genius™ termometreyi test
ederken tekrar tekrar goriintiileniyor

Genius™ 3 termometreyle ilgili potansiyel giic tiiketimi sorunu

Kalibrasyon kontrolii / yeniden kalibrasyon islemini farkli bir Genius™ 3
termometreyle tekrarlayin ve sorunlu termometreyi servis icin fabrikaya génderin.

Genius™ Denetleyici/Kalibre Edici, Genius™ 3 Termometre ve/
veya prob kapaklar izin verilen ortam araligi disinda

Genius™ Denetleyici/Kalibre Edici, Genius™ 3 Termometre
ve prob kapaklarinin Baliim XllI'te belirtilen izin verilebilir
ortam araligina uyum sagladiklarindan emin olun.

Hata 9 tekrar tekrar goriintileniyor

Prob kapag kalibrasyon kontrolii/yeniden
kalibrasyon sirasinda tekrar kullanildi

Siireg sirasinda her hedef takmadan dnce yeni bir prob kapagi kullanarak
kalibrasyon kontroliinii/yeniden kalibrasyonu tekrarlayin.

Kalibrasyon kontrolii/yeniden kalibrasyon
sirasinda tekrar kullanilan prob kapaklan

Prob kapaklanni kullanmadan kalibrasyon kontroliinii/
yeniden kalibrasyonu tekrarlayin.

Genius™ 3 Termometre veya Prob kapaklar 1sindi

Genius™ 3 Termometreleri ve prob kapaklarini, kalibrasyon icin ayni alana ama
devam etmeden 6nce oda sicakligiyla eslestirmeye yeterli zaman ayirarak isi
kaynaklarindan uzaga yerlestirin. Genius™ 3 termometre veya prob kapaklarini
Genius™ Denetleyici/Kalibre Edici panelinin iizerine yerlestirmeyin.

Hedeften daha yiiksek sicaklik algilandi

Genius™ 3 Termometre'nin {izerine bir prob kapad yerlestirildikten sonra
hedefe takmadan 6nce termometreyi bir s kaynagina (Genius™ Denetleyici/
Kalibre Edici'nin LCD'si, eller, parmaklar veya 151k kaynag gibi) cevirmeyin.

Genius™ 3 termometre, basanli bir
yeniden kalibrasyon isleminden sonra
yiiksek veya disiik degerler oliyor

Prop koruyucusu kalibrasyon kontrolii / yeniden
kalibrasyon sirasinda tekrar kullanildi

islem sirasinda her hedefi takmadan 6nce kalibrasyon kontrolii / yeniden
kalibrasyon iglemini yeni bir prop koruyucu kullanarak tekrarlaymn.

Genius™ Termometre Kontrol Edici/Kalibrator 12
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Durum Uyarilar, bir kalibrasyon denemesinin sonunda olusturulur ve basarisiz bir kalibrasyonun nedenini belirlemeye yardim etmek icin
kullanilabilir. Durum Uyarnisi, kalibrasyon basanisiz oldugunda Sonuclar ekraninda belirir ve bir Genius™ Denetleyici/Kalibre Edici'nin Test
Raporunun alt boliimiine yakin belirir. Durum Uyanlan asagidaki tabloda listelenir:

Durum Uyarisi Durum Uyarisi Agiklamasi

001 Gegti — Yeniden kalibrasyon yok

003 Kalibrasyon Bagaril

00A Kalibrasyon Basarisiz - Alt hedefte hassas dogruluk sinir agildi (ort)

012 Kalibrasyon Basarisiz - Ust hedefte hassas dogruluk siniri asildi (ort)

01A Kalibrasyon Bagarisiz - Alt hedefte hassas dogruluk siniri aildi (ort) ve iist hedefte hassas dogruluk sinir asildi (ort)
022 Kalibrasyon Basarisiz - Alt hedefte termometre okumalarinda dl¢iim araligi hatas algilandi

042 Kalibrasyon Basarisiz - Ust hedefte termometre okumalarinda dl¢iim araligi hatasi algilandi

062 Kalibrasyon Basarisiz - Alt hedefte ve ist hedefte termometre okumalarinda dlciim araligr hatasi algilandi

082 Kalibrasyon Basarisiz - Egim aralik diginda

102 Kalibrasyon Basarisiz - Ofset aralik disinda

182 Kalibrasyon Basarisiz - Egim aralik diginda ve ofset aralik disinda

202 Kalibrasyon Bagarisiz - Kalibrasyon sonrasi degisiklikler aralik icinde degil

400 Kalibrasyon Basarisiz - Alt hedefteki termometre okumasi 1,4 derece C (2,5 derece F) dogruluk sinirt icinde degil
800 Kalibrasyon Basarisiz - Ust hedefteki termometre okumasi 1,4 derece C (2,5 derece F) dogruluk sinin icinde degil

Boliim XI — Miisteri Hizmetleri

Genius™ Kontrolor/Kalibrator icin yilda bir kez fabrika kalibrasyonu ve kontrolii gerceklestirilmesi gerekmektedir. Genius™ Kontrol6r/Kalibratriin
ayar yapilmasi gereken tarihte ya da bu tarihten 6nce Covidien'a gonderin ve sirketi bilgilendirin. Genius™ Kontrolr/Kalibrator, kalibrasyon
tarihinden bir ay dnce bir uyari mesaji goriintiileyecektir.

DIKKAT: CIHAZIN iCINDE BAKIMI YAPILACAK BiR PARCA YOKTUR; CiHAZI BAKIM iCiN FABRIKAYA GONDERINIZ.

(ihazin onanim icin gonderilmesi gereken durumlarda, liitfen asagidakilere dikkat edin:
1. Onaylanmig Geri Gonderme Numarasi ve gonderim talimatlari icin asagida agiklandigi sekilde Covidiena veya yerel miisteri hizmetleri

temsilcisine basvurun.

ABD Avrupa Digerleri
1-800-964-5227 +353 (1) 5680000 Covidien Satig Temsilcisiyle temas kurun

Parca Listesi
Asagidaki parcalar iin, yerel miisteri hizmetleri servisinize veya satis temsilcinize bagvurun.

Agklama

Genius™ Kontrolor/Kalibrator. . . . . o oot 303097

Yenilenmis Genius™ Kontrolor/Kalibrator. . . . . . ... ... 303096
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Boliim XII - Garanti

Covidien, Genius™ Kontrolor/Kalibratoriin, normal kullanim ve bakim kosullari altinda, Covidien tarafindan ilk satin alan kisiye teslim
edilmesinden itibaren 1yil boyunca malzeme ve iscilik agisindan hatasiz olacagini garanti etmektedir. Burada belirtilen sorumluluk, Covidien
tarafindan normal kullanim ve servis kosullari altinda malzeme ya da iscilik agisindan anizali oldugu belirlenen iiriinler icin Covidien'in istegine
bagli olarak Covidien tesislerinde onarimi ya da degistirilmesiyle sinirlidir. Bu garanti, onarimi Covidien ya da yetkili temsilcisi tarafindan
yapilmayan ya da yanlis kullanim, ihmal ya da kazaya maruz kalan veya Covidien tarafindan belirtilen talimatlar disinda kullanilan diriinlerin
satin alinmasi durumunda bu garanti gegerli degildir ya da Covidien bunlardan kaynaklanacak herhangi bir zarardan sorumlu degildir.
Covidien, burada agikca belirtilenler disinda herhangi bir sorumluluk kabul edebilecek herhangi bir temsilci atamamakta ya da bu tiir bir

yetki vermemektedir.

COVIDIEN, iLGiLi URUN ETIKETINDE AGIKCA BELIRTILEN GARANTILER DISINDA, SATILABILIRLIK YA DA BELIRLi BiR AMACA YA DA
UYGULAMAYA UYGUNLUKLA iLGILi TUM GARANTILER DE DAHIL OLMAK UZERE AGIK YA DA iMA EDILEN TUM DIiGER GARANTILERi YOK
SAYMAKTADIR. COVIDIEN, URUNLERININ SATIN ALIMI VEYA KULLANIMIYLA iLGiLi HERHANGI BIR TESADUFi, iNDIREKT VEYA DOLAYLI
ZARARDAN HiCBIR SEKILDE SORUMLU TUTULAMAZ.

Genius™ Termometre Kontrol Edici/Kalibrator 14 bl



Boliim XIII — Elektromanyetik Uygunluk Bildirimi

Genius™ Kontrolor/Kalibrator, IEC/EN61010-1 ve EN61326-1 standartlarina gore iiretilmis ve test edilmistir.

Bu iiriin CAN/CSA-(22.2 No. 61010-1, iiincii baski, Giincelleme 2 dahil veya ayni standarttaki ayni seviyesini iceren test gerekliliklerinin daha
sonraki siirimiiniin gerekliliklerine gore test edilmistir.

Genius™ Kontrolor/Kalibrator asagida belirtilen elektromanyetik cevrede kullanilmak iizere tasarlanmigtir. Donanim kullaniasi cihazin bu tiir
yerlerde kullanildigindan emin olmalidir.

Yayilim Testi Uyum Elektromanyetik Ortam - Kilavuz
Yayilan ve iletilen Emisyonlar Group 1, Class A Genius™ Kontroldr/Kalibratdr, yerlesim yerleri haricinde olan ve
(EN61326-1) evsel kullanima yonelik binalara (konut) giic veren alcak gerilim gig

kaynagi sebekelerine dogrudan bagli olan her tiir konumda kullanima
uygundur. Belirli ortamlarda A sinifi ekipmanin ¢alistinimasindan
kaynaklanan radyo frekansi interferansi olusmasi olasiligi vardir.

Harmonik Akim Class A
(EN61000-3-2)

Voltaj Dalgalanmalari ve Titreme Uygun
(EN61000-3-3)

Yayilan Parazitlere Kars Uygun
Dayaniklilik (EN61000-4-3)

iletilen Parazitlere Karsi Uygun
Dayaniklilik (EN61000-4-6)

Gii¢ Frekansi Manyetik Alan Uygun
Dayanikliligi (EN61000-4-8)

Voltaj Sapmalari ve Kesintilerine Uygun
Karsi Dayaniklilik (EN61000-4-11)

Hizli Elektrik Gegisi / Patlama Uygun
Bagisiklig (EN61000-4-4)

Dalgalanmalara Karsi Bagisikllik Uygun
(EN61000-4-5)

Elektrostatik Bogalma Uygun
(EN61000-4-2)

Avrupa Birligindeki ve benzer yasal diizenlemelerin (Tibbi Cihazlara iliskin 2017/745/AB Sayili Yonetmelik) bulundugu ilkelerdeki bir hasta/
kullanici/iigilinci taraf icin; bu cihazin kullanimi sirasinda veya bu cihazin kullaniminin sonucunda ciddi bir olay ortaya ¢ikmasi halinde, liitfen
olayi iireticiye ve/veya ireticinin yetkili temsilcisine ve kendi ulusal yetkili makaminiza raporlayin.

Genius™ Termometre Kontrol Edici/Kalibrator 15 bl
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Not made with natural rubber latex

Ce produit n'est pas fait de latex de caoutchouc naturel

Nicht aus Naturlatex hergestellt

Non contiene lattice di gomma naturale

No fabricado con latex de caucho natural

Ej tillverkad av naturgummilatex

Niet vervaardigd met natuurlijke rubberen latex

Nao foi fabricado com latex de borracha natural

Ei valmistettu luonnonkumilateksista
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Nem tartalmaz természetes gumilatexet
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Nie zawiera naturalnego lateksu

Dogal kauguk lateks ile tretilmemistir
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Avsnitt | - Funksjonsbeskrivelse

Denne bruksanvisningen gjelder kun for programvareversjon 2.10 eller nyere. Denne bruksanvisningen erstatter tidligere versjoner og Veiledning
for feilsoking, dokument DC00105052.

Denne bruksanvisningen beskriver bruk av Genius™-kontrolleren/-kalibratoren. Denne enheten er utviklet for & kontrollere ngyaktigheten

til Genius™ 3 tympanisk termometer og automatisk rekalibrere termometeret. | tillegg kan Genius™-kontrolleren/-kalibratoren generere en
testrapport for hvert testet termometer, og lagre den pd en minnepenn. Genius™-kontrolleren/-kalibratoren vil fungere med alle versjoner av
programvaren for Genius™ 3-termometre.

Genius™-kontroll-/kalibreringsenheten inneholder to infrarade kalibreringsbranner som styres uavhengig av hverandre og som ligner
pa kalibreringshrannene som er innstilt fra fabrikken. Disse “svarte hull”-brgnnene er konstruert for & kunne gi en effektiv overfaring av
varmestraler og & podusere infrarad straling som er tilnaermet lik det menneskelige gret ved temperaturer pa 32,22 °C og 40,55 °C.

I tillegg til at Genius™ kontroll-/kalibreringsenhet stotter Genius™ 3 gretermometer, stotter den ogsa Genius™ 2 gretermometer
pa alle mater. | hele dette dokumentet gjelder forsiktighetsregler, advarsler og instruksjoner for Genius™ 3-termometeret ogsa
for Genius™ 2-termometre, med mindre annet er angitt.
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Figur 1 — Frontpanelets utforming

Forklaring

1 Stremkontakt 7 Indikator for hgy temperatur

2 Strgmbryter 8 Lysdiode for indikator hgy temperatur
3 Sikringsholder 9  LCD-skjerm

4 Lysdiode for indikator lav temperatur 10 Innkodingsknapp

5 Indikator for lav temperatur 11 USB-port

6  Genius™ 3 termometerkontakt

Genius™ Termometerkontroller/kalibrator 1 Innholdsfortegnelse



Avsnitt Il - Forholdsregler og advarsler

Advarsel:

« Genius™ kontroll-/kalibreringsenhet er beregnet for bruk i kliniske situasjoner av personell med grunnleggende metrologisk eller
biomedisinsk utdanning.

« Genius™ kontroll-/kalibreringsenhet er konstruert for bruk i henhold til anvisningene i denne handboken. Beskyttelse som gis av
sikkerhetsinnretningene i Genius™ kontroll-/kalibreringsenhet kan svekkes hvis apparatet ikke brukes i samsvar med disse anvisningene.

« Kabinettet pd Genius™ kontroll-/kalibreringsenhet er ikke vanntett. Unngd a sele vaeske av noe slag pa apparatets frontpanel. Genius™ kontroll-/
kalibreringsenhet fér videre stram fra en vekselstramkilde. Pass pa s& det ikke er mulighet for at vaeske kommer i kontakt med noen av de ytre
overflatene pd apparatet mens det er koblet til nettstrommen.

« Dette apparatet skal ikke brukes i naerheten av brennbare anestetika. Det er fare for eksplosjon i narveeret av slike anestetika.

« Bruk bare strammodulen som fulgte med apparatet.

« Oppretthold elektromagnetisk kompatibilitet (EMC) ved a bruke en USB-flash-stasjon som er CE-merket og oppfyller kravene i
standarden EN55032.

« «Genius™-kalibreringskontrollen kan bare brukes innendars.

« USB-porten pa frontpanelet er kun beregnet for USB-minnepinner med kapasitet pa min. 128 MB / maks. 4 GB. Ingen andre USB-enheter skal

settes i USB-porten. USB-minnepinner ber installeres for enheten startes.
Forsiktig:

- Kvaliteten pd overflaten pa innsiden av referanse-SL-malene er viktig for at de skal kunne fungere som effektive infrarade stralekilder. Utvis
varsomhet ndr du arbeider i nerheten av inngangen til SL-mélene for a sikre at du ikke kommer i kontakt med overflaten pa innsiden av
gummiklaffene. Hvis det mistenkes at sortlegememalenes innside er skitten eller skadet, skal enheten sendes til et servicesenter for evaluering.

«Hvis en sikring gdr, skal du skifte den ut med en sikring som passer ngyaktig il den angitte spenningen, stremstyrken og formfaktoren som
er spesifisert i kapittelet med spesifikasjoner for Genius™-kalibreringskontrollen i denne handboken. Kontroller at apparatet er koblet fra
stikkontakten far du skifter en sikring som er gatt.

«Med unntak for sikringene er det ingen komponenter i denne enheten som brukeren selv kan utfare service pa. Frontpanelet skal ikke tas av.
Servicearbeid skal utfares av kvalifisert servicepersonell.

« Nar du blir bedt om @ sette inn Genius™ 3-termometeret i ett av SL-malene, har du 60 sekunder pa deg til & gjore dette. Hvis du venter i mer enn
60 sekunder, avsluttes prosedyren.

« For du sjekker/kalibrerer et Genius™ 3 termometer, md du kontrollere at termometerlinsen er ren. Effektiv rengjering vil sikre at
kalibreringstoleransene er korrekt verifisert. Se rengjgringsinstruksjonene i bruksanvisningen til Genius™ 3 termometer.

«Alle probetrekk som brukes med denne enheten, skal vaere nye og rene Genius™-probetrekk som fremdeles er festet til kassetten. Bruk av trekk
som er blitt bergrt, handtert feil, brukt tidligere eller har skader eller andre mangler, samt trekk med skrukker, hull eller andre defekter, kan
gi ungyaktige resultater. Bruk av probetrekk fra andre produsenter kan gi ungyaktige resultater og/eller skade termometeret og
kontroll-/kalibreringsenheten.

« SI& pd Genius™-kontroll-/kalibreringsenheten og la den varmes opp i minst 15 minutter far du tar den i bruk, for 4 sikre ngyaktige resultater.
Make sure that the Genius™ 3 Thermometers, probe covers and the Genius™ Checker/Calibrator have had enough time to equilibrate to
room temperature before proceeding. @k oppvarmingstiden hvis apparatet eller termometrene har oppholdt seq i temperaturer tilsvarende
ytterpunktene for tillatt omgivelsestemperatur. Mobiliteten til Genius™-kalibreringskontrollen gjer det enkelt & flytte apparatet til steder som
oppfyller kravene for omgivelsestemperatur.

« Duskal ikke p noe tidspunkt legge Genius™ 3-termometeret pa eller la det hvile mot overflaten til Genius™-kalibreringskontrollen. Varmefglerne
inni tuppen pa termometersonden registrerer varmen som overfgres fra SL-malene gjennom overflaten pa frontpanelet. Dette skaper ustabilitet
i termometerfglerne, som vil avgi feilaktige temperaturmalinger.

- Hvis Genius™ kontroll-/kalibreringsenhet skulle falle i bakken, ma den sendes tilbake til fabrikken for a kalibreres pa nytt.

« Kontroller at det ikke er noen fremmedgjenstander, som probetrekk, inne i sortlegememélene for du kontrollerer et termometer.

« Kofferten til Genius™-kontroll-/kalibreringsenheten skal vaere lukket nar enheten ikke er i bruk, for @ forhindre skader pa enheten samt for
& forhindre at sortlegememalene blir tilsmusset pa grunn av stev.

«Hvis minnepennen settes inn etter at en kalibreringskontroll er utfart, kan det oppstd en feilmelding ved forsgk pa a skrive rapportfil, dersom
brukeren ikke venter til minnepennens oppstartsekvens er fullfart. Hvis denne feilen oppstar, bar operataren prove d skrive rapportfilen pa nytt,
ellers vil innholdet i rapporten ga tapt.

- Dette utstyret er ikke beregnet for bruk i private boliger, og det er mulig utstyret ikke vil gi tilstrekkelig skjerming av radiosignaler i slike miljger.
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Avsnitt Ill - Ikonforklaring
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Avsnitt IV — Nodvendig utstyr

Genius™-kontroll-/kalibreringsenheten

Stremtilferselsmodul med vekselstramadapter

Probekabel

Brukerhdndbok

Genius™ 3-termometre til testing

8 Genius™-probetrekk til engangsbruk, delenr. 303030.

For kun kalibreringskontroll kreves 2 probetrekk.

Hvis rekalibrering er ngdvendig, kreves ytterligere 6 probetrekk.
7. Liten stjerneskrutrekker

AN e S

Avsnitt V — Systemoppsett

Folgende ber utfores for du tar i bruk Genius™-kontroll-/kalibreringsenheten:
Koble den riktige stromadapteren for ditt land til stremmodulen.
Koble stremmodulkabelen til stramkontakten pa frontpanelet.
Koble stremmodulen til et stramuttak.
5Ia pa enheten med bryteren pa frontpanelet.
La Genius™-kontroll-/kalibreringsenheten varmes opp i minst 15 minutter.
Sett il side kassetten med nye Genius™-probedeksler.
La Genius™ 3-termometrene tilpasses romtemperaturen.
Klargjer Genius™ 3-termometrene ved grundig rengjering av linsene for bruk. Se brukerhdndboken for Genius™ 3-termometeret
for rengjgringsanvisninger.
9. Fjern tilgangspanelet til batterirommet ved & bruke en liten stjerneskrutrekker. Fjern alle tre AAA-batteriene.
10. Koble probekabelens runde kontakt til frontpanelet pa Genius™-kontroll-/kalibreringsenheten.

11. Koble den andre enden av probekontakten til batterirommet. Kontakten vil kneppe pa plass der batteriene var. lkke fortsett for
tilkoblingen er sikker. Se figur 2.

P NS AN =

Genius™ 2 Genius™ 3

Figur 2 — Innsetting av probekobling i Genius™ 2- eller Genius™ 3-batterirommet
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Avsnitt VI — Driftsprosedyre

FFalgende prosedyre beskriver trinnene som ma utfares for & betjene Genius™-kontroll-/kalibreringsenheten. For & bli kjent med produktet, er det tilradelig
a bruke dette avsnittet i handboken under kaliberingskontrollen av de farste termometrene.
Eykataotaon tn¢ povadag flash USB (Mpoarpetikn)
Om rapportfilen skal lagres pa en minnepinne, ma en minnepinne settes inn i USB-porten pa frontpanelet. Hvis minnepinnen installeres etter at
en kalibreringskontroll er utfart, kan det oppsta en feilmelding ved forsek pa & skrive rapportfil, dersom brukeren ikke venter til minnepennens
oppstartssekvens er fullfgrt. Hvis denne feilen oppstar, bar operataren prave a skrive rapportfilen pa nytt, ellers vil innholdet i rapporten ga tapt.
Stromtilforsel
Kontroller at AC-adapterenden pa strammodulen er koblet til et 100-240VAC -uttak. Koble strammodulen til panelstram kontakten pa fremsiden. Stramsett
Genius™-kontroll-/kalibreringsenheten ved bruk av strambryteren pd front panelet.
Oppstartsskjermbilde
Det forste bildet pa LCD-skjermen er initialiseringsskjermbildet, som viser programvareversjon og -dato pa Genius™-kontroll-/kalibreringsenheten. Hvis det
finnes et internt problem under initialiseringen, vises et feilskjermbilde (se avsnitt VII).
Skjermen “Recalibration Due” (rekalibrering pakrevet)
Et annet skjermbilde vil vises hvis rekalibreringsdatoen for Genius™-kontroll-/kalibreringsenheten har passert eller hvis rekalibrering kreves innen kort
tid. Rekalibreringsdatoen for Genius™-kontroll-/kalibreringsenheten has passert hvis det har gatt mer enn 1 &r siden siste kalibrering, og det vil vises en
paminnelse hvis enheten md rekalibreres innen 1 méned. Dette er en paminnelse til brukeren om at Genius™-kontroll-/kalibreringsenheten ma sendes til
et kundeservicesenter for rekalibrering.
Paminnelsesskjermbildet
Det neste skjermbildet pd LCD-en er en pdminnelse om & la Genius™-kontroll-/kalibreringsenheten varmes opp i minst 15 minutter etter at du har slatt pa
strommen. Dette lar de infrarade svarte brennene varmes opp til passende temperatur. Trykk pa innkodingsknappen nr du vil ga ut av skjermbildet.
Omgivelsestemperatur
Neste skjermbilde pa LCD-displayet viser viktig informasjon om at Genius™ kontroll-/kalibreringsenhet mé brukes i omgivelser uten trekk og innenfor
driftsgrensene for omgivelsestemperatur. Lukk dette skjermbildet ved & trykke pd innkodingsknappen.
Hovedmeny
Det neste skjermbildet er Hovedmeny-skjermbildet. Dette skjermbildet har fire menyalternativer:

Kontrollere kalibrering

Preferanser

Angi bruker-/stedsinformasjon
Angi dato/tid

For & gd til et menyalternativ, bruker du innkodingsknappen til & rulle over og utheve menyen du vil ha, deretter trykker du pd innkodingsknappen.

Preferanser
Nar skjermbildet “Preferences” (innstillinger) apnes, blir folgende alternativer tilgjengelige:
Time Format (tidsformat)
Date Format (datoformat)
Language (sprak)
Back (tilbake)

Bruk innkodingsknappen for & bla gjennom og velge gnsket menyalternativ, og trykk deretter pa innkodingsknappen.

Tidsformat

Det finnes to alternativer for tidsformat: 12-timers og 24-timers. Det gjeldende valget er avmerket med et stjernetegn (*) til venstre for alternativet. Velg
tidsformat ved & utheve alternativet og trykke pa innkodingsknappen. Dette velger det uthevede alternativet som nytt tidsformat, og tar deg tilbake til
hovedmenyen. Velg “Back” (tilbake) for & ga tilbake til hovedmenyen uten & endre format.

Datoformat

Det finnes tre alternativer for datoformat: MM/DD/AAAA, DD/MM/ARRR og ARAA/MM/DD. Det gjeldende valget er avmerket med et stjernetegn (*) til
venstre for alternativet. Velg datoformat ved & utheve alternativet og trykke pa innkodingsknappen. Dette velger det uthe-vede alternativet som nytt
datoformat, og tar deg tilbake til hovedmenyen. Velg “Back” (til-bake) for & g tilbake til hovedmenyen uten @ endre format.
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Velge sprak

Skjermbildet Sprakvalg har oppfert de tilgjengelige sprakene som brukes som tekst pd LCD-skjermen. Du velger et sprak ved & rulle over valget. Dette
uthever valget. Trykk inn innkodingsknappen for & fullfgre valget og ga tilbake til skjermbildet Hovedmeny. Det valgte spraket vil bli lagret i et ikke-flyktig
lager og vil bli brukt neste gang apparatet blir slatt pa.

Angi bruker-/stedsinformasjon

Skjermbildet Still inn bruker-/stedsinformasjon brukes til d legge inn operatarens navn og organisasjon og/eller stedsinformasjon.
Denne informasjonen vil bli skrevet til testrapportfilen.

Informasjonen legges inn ved a rulle gjennom alfabetet for en gitt bokstavposisjon i brukernavnet eller stedsinformasjon ved hjelp av innkoderknappen.
Nar den riktige bokstaven vises, trykker du inn innkodingsknappen for & velge bokstaven og ga videre til neste bokstavposisjon. Nér du skal legge inn

et mellomrom, trykker du pd innkodingsknappen nér et mellomrom eller en blank bokstav vises i denne bokstavposisjonen. Brukernavnet kan bestd av
opptil 20 bokstaver. Bruk innkodingsknappen til & rulle til organisasjonsfeltet og tast inn et navn for stedet pa samme mate. Rull til FERDIG og trykk pa
innkodingsknappen nar du skal ga ut av menyen.

Angi dato/tid

Menyalternativet Angi dato/tid brukes til innstilling av datoen og klokkeslettet som brukes pa testrapporten. Klokkeslettet og datoen lagres internt og blir
automatisk oppdatert ndr apparatet slds pa.

Endre tidsangivelse ved a bruke innkodingsknappen for & velge time og minutt. Merk: tidsoppsettet bruker det gjeldende tidsformatet: 12-timers
klokkeformat med AM/PM eller 24-timers klokkefor-mat der 1 PM vises som 13:00 osv. Ndr verdien er riktig, trykker du pd innkodingsknappen for

a fly-tte til neste tidsfelt og deretter til datofeltet. Oppsettet for datofelt bruker formatet MMDDAAAA, DDMMAAAA eller AAAAMMDD, avhengig av
det valgte datoformatet. Nar det siste datofeltet er fylt ut, vil det neste trykket pa innkoderknappen avslutte menyen og ga tilbake til hovedmenyen.
Merk! Klokkeslettet og datoen vises nederst pa hovedmenyen.

Kontrollere kalibrering

Dette menyalternativet utforer kalibreringskontrollen av et Genius™ 3-termometeret, og hvis det er pakrevd, vil det automatisk kalibrere termometeret
pa nytt ved hjelp en rekke trinnvise skjermbilder. Fgr du taster inn dette menyalternativet md du pase at det ngdvendige utstyret oppfart i avsnitt IV er
tilgjengelig. Dette inkluderer en kassett med ubrukte (nye) probedeksler. Merk: Grensene for kalibreringskontroll er veldig snevre, dette medfrer at de
fleste Genius™ 3-termometre krever kalibrering.

Trinn 1:

Varm opp de infrargde svarte brannene. Dette skjermbildet vises mens brannene kontrolleres for passende temperatur. Bade lav temperatur-indikator og
hgy temperatur-indikator kontrolleres, og nar de har riktig temperatur, vil skjermbildet endres til “OK” for hver brgnn. Det kommer en anmodning om &
trykke pd innkodingsknappen for & fortsette til neste skjermbilde. Hvis en av brannene ikke kan nd riktig temperatur, vises et feilmeldingsskjermbilde. Hvis
dette forekommer, mé du kontrollere at Genius™-kontroll-/kalibreringsenheten ligger innenfor riktig omgivelses (rom)-temperaturomrade og har hatt
minst 15 minutters oppvarmingstid siden strammen ble slatt pa. Inspiser sondedekselets kassett, og kasser sondedeksler som har hull, rifter eller rynker.

Trinn 2:

Inspiser Genius™ 3-termometeret som skal testes. Pdse at termometerlinsen ikke har riper og er fri for grevoks og/eller annet smuss. Hvis termometerlinsen
er“skitten”, ma den rengjores i samsvar med anvisningene i brukerhdndboken for Genius™ 3-termometeret. Bekreftelsesskjermen vises, og du blir bedt om
d bekrefte at Genius™ 3-termometerets linse er ren. Hvis linsen ikke er ren, kan det fare il at kalibreringen mislykkes eller enheten blir feilka-librert.

Trinn 3:

Koble Genius™ 3-termometeret til Genius™-kontrolleren/-kalibratoren ved d sette den runde enden pa termometerets grensesnittkabel inn i den runde
inngangen pa Genius™-kontrollerens/-kalibratorens frontpanel (se figur 2). Apne termometerets batteriluke med en liten stjerneskrutrekker. Ta ut
batteriene og legg dem til side. Koble den andre enden av termometersondekabelen til batterirommet, og pase at kontakten festes godt med et “knepp”.
Sefigur 21 Del V. Pass pa at termometeret ikke har pa sondedeksel, trykk pa skanneknappen pa Genius™ 3-termometeret slik at det slas pa og er klart til &
kommunisere med Genius™-kontrolleren/-kalibratoren.

Trinn 4:

Merk! Et nytt, rent Genius™-probetrekk ma settes pa for hver malinnsetting. Misvisende avlesninger kan oppsta som et resultat av fingeroljer pa tidligere
brukte probetrekk eller gjenbrukte probetrekk som har blitt oppvarmet av Genius™-kontroll-/kalibreringsenheten. Dette kan fare til mislykket ka-
libreringskontroll eller uneyaktig kalibrering. Det er derfor ytterst viktig at nye probetrekk brukes hver gang.

Trykk inn innkodingsknappen for & fortsette, og sett deretter et nytt Genius™-probedeksel pa Genius™ 3-termometeret. Sgrg for at du bruker et deksel
som er i kassetten. Nar dekselet er plassert pa termometeret, ma du ikke rette probespissen mot noe objekt, inkludert hender, fingre eller LCD-skjerm, da
dette kan fore il uriktig temperaturmaling. Kontroller probedekselet for & pase at det er satt helt pa plass (ikke mellomrom mellom dekselet og spissen)
og at det ikke finnes hull, rifter eller rynker i plastfilmen Nar dekslet er pa, settes probespissen inn i indikatoren for lav temperatur, som har en blinkende
lysdiodeindikator ved siden av seg. Pase at probespissen er helt innsatt i brannen. Se figur 3a for riktig innsetting. For & unnga en tidsavbruddsfeil, settes
den tildekkede probespissen inn i brgnnen innen 60 sekunder fra tidspunktet da innkoderknappen ble trykket inn.
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Figur 3a — Riktig innsetting av Genius™-probespiss i lavtemperaturmal
Trinn 5:

Innsettingen av probespissen i malet vil registreres automatisk, og skjermen vil vise meldingen “Press Genius™ Scan Button” (trykk pa Genius™-
skanneknappen). Trykk pa skanneknappen pa Genius™ 3 -termometeret nar det settes inn i lavtemperaturmalet. Genius™ 3-termometeret vil avgi 3 korte
pipelyder idet det tar temperaturen i den svarte brennen. Nar temperaturen er malt, vises neste skjermbilde.

Trinn 6:

Trekk termometeret ut av indikatoren for lav temperatur og trykk av probedekselet. Skjermdisplayet vil endres til “Sett pa nytt probedeksel og sett proben
inn i indikatoren for hgy temperatur”. Bruk igjen et nytt Genius™-probedeksel fra kassetten, og sgrq for at du ikke retter probespissen mot noe objek,
inkludert hender, fingre eller LCD-skjerm. Kontroller probedekslene for & pase at det er satt helt pa plass (ikke mellomrom mellom dekselet og spissen) og
at det ikke finnes hull, rifter eller rynker i plastfilmen. Nar dekslet er pa, settes probespissen inn i indikatoren for hey temperatur, som har en blinkende
lysdiodeindikator ved siden av seg. Pdse at probespissen er helt innsatt i brannen.

Figur 3b — Riktig innsetting av Genius™-probespiss i hoytemperaturmal
Trinn7:

Innsettingen av probespissen i malet vil registreres automatisk, og skjermen vil vise meldingen “Press Genius™ Scan Button” (trykk pa Genius™-
skanneknappen). Trykk pa skanneknappen pa Genius™ 3 -termometeret ndr det settes inn i hgytemperaturmalet. Genius™ 3-termometeret vil avgi 3 korte
signaler ndr det méler temperaturen til sortlegememalet. Etter at temperaturen er malt, vil neste skjermbilde vises. Se figur 3b.
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Trinn 8:

Hvis Genius™ 3-termometeret er innenfor de snevre kontrollgrensene, vil et resultatbilde vise termometerets serienummer sammen med en indikasjon
pa at termometeret har bestétt kalibreringskontrollen. Hvis Genius™ 3-termometeret er utenfor grensene, vil Genius™-kontrolleren/-kalibratoren
starte en kalibreringssekvens der brukeren ma gjenta trinn 4 til 7 tre ganger til for a innhente rekalibreringsdata. Etter tredje gjennomgang av trinn 4
til 7 vil Genius™ kontroller-/kalibreringsenheten prave d rekalibrere Genius™ 3-termometeret. Hvis rekalibreringen er vellykket vil en resultatskjerm vil
vise termometerets serienummer sammen med en indikasjon pa at termometeret har bestatt kalibreringen. Hvis rekalibreringen ikke er vellykket eller
termometeret ikke kan kalibreres, vil en resultatskjerm vil vise termometerets serienummer sammen med en indikasjon pa at termometeret ikke har
bestatt kalibreringen.

Trinn 9:

Nar resultatskjermbildet med bestatt/ikke bestatt kommer opp, trykker du inn innkodingsknappen for & vise et nytt resultatskjermbilde som inneholder
brenntemperaturer, Genius™ 3-malingene og variasjoner mellom brgnn og termometer.

Trinn 10:

Det neste skjermbildet viser “Skrive rapport til USB minnebrikke?” med Ja og Nei nedenfor. Hvis du vil ha en rapport, setter du inn en minnebrikke pa
frontpanelets USB-port. Merk! Vent omtrent 30 sekunder etter innsettingen for a la USB-stasjonen bli initialisert. Bruk innkodingsknappen for a rulle

til enten Ja eller Nei og trykk pa innkodingsknappen for & ta et valg. Hvis Nei velges, gér skjermbildet tilbake til hovedmenyen. Hvis Ja velges, skrives en
rapport til USB-minnebrikken med termometerets serienummer som filnavn og .TXT som filtypenavn. Filen inneholder testresultatene, i tillegg til annen
informasjon som serienummer, dato, klokkeslett, brukernavn og organisasjon. Denne filen er en enkel ASClI-tekstfil og er bare tilgjengelig pa engelsk.
Denne filen kan leses av Microsoft® Windows-programmer, for eksempel Microsoft® Notepad, og sendes til en skriver. Nar filen er skrevet, viser displayet
“Trykk pé knappen for  fortsette”. Trykk pa innkodingsknappen for d ga tilbake til hovedmenyen

Hvis termometeret ikke kan rekalibreres, forsgk kalibreringen pa nytt ved d gjenta Sjekk kalibrering-trinnene. Hvis termometeret ikke kan rekalibreres igjen,
skal termometeret returneres for service.
Trinn 11:

Etter fullfort kalibreringskontroll/rekalibrering fiernes probekontakten fra batterirommet ved & trekke kontakten rett ut og vri den opp og ut av
termometeret, som vist i figur 4. Deretter settes de tre AAA-batteriene inn igjen. Pass pa at de vender riktig vei. Til sist setter du pd batteriluken igjen og
strammer skruen/skruene.

Trinn 12:

Ta ut USB-minnepinnen og stramkontakten fra Genius™-kontroll-/kalibreringsenhetens frontpanel for du lukker lokket. Lokket skal vaere lukket nar
Genius™-kontroll-/kalibreringsenheten ikke er i bruk.

Genius™ 2 Genius™ 3

Figur 4: Fjerning av probekontakt
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Avsnitt VIl - Feilmeldinger

Feilmeldingene angis med et tall, for eksempel Feil 1, osv. Nedenfor er en forklaring pa feilmeldingene.

Feil 1: Intern feil
Denne feilen er en indikasjon pa et problem i Genius™ kontroll- og kalibreringsapparat. Hvis feilen vedvarer etter a ha slatt stremmen
av og pd igjen, md apparatet returneres til fabrikken til ettersyn.

Feil 2: Kan ikke kommunisere med Genius™ 3 -termometeret
Denne feilen er en indikasjon pa enten manglende kommunikasjon eller en feilkommunikasjon mellom Genius™ 3-termometeret
og Genius™ kontroll- og kalibreringsapparatet. Kontroller begge endene pa termometerprobekabelen, spesielt enden som kobles til
innsiden av batterirommet. Pinnene i termometerprobekabelen kan miste fjaarmekanismen hvis de bayes eller skades.
Nar du har kontrollert probekabelen, kan du utfgre en ny kalibreringskontroll. Hvis problemet vedvarer, kan du prave et annet
Genius™ 3-termometer, hvis dette er tilgjengelig. Hvis dette ikke lgser problemet, mé du returnere apparatet sammen med
termometerkabelen og Genius™ 3-termometeret som indikerte feilen, til ettersyn pa fabrikken.

Feil 3: Tidsavbrudd
Denne feilen er en indikasjon pd at operatgren brukte for lang tid pa a utfere en handling. Denne feilen kan oppsta ved tilkobling
til Genius™ 3-termometeret, eller ved innsetting av et probedeksel pa termometeret. Tidsavbruddet er innstilt pd ett minutt. Prav &
gjenta handlingen som forarsaket denne feilen.

Feil 4: Temperaturindikator er utenfor omradet
Denne feilen er en indikasjon pa at et av malene til det svarte legemet ikke er innenfor tillatt temperatur. Kontroller at enheten kjores
innenfor grensene for temperatur som er tillatt for omgivelsene. Se Del VIII. Hvis enheten kjgres innenfor de spesifiserte forhold og en
repetisjon av operasjonen ikke eliminerer feilen, kan det/de svarte legemet/-ene veere skadet. Send enheten til service pa fabrikken.

Feil 5: Feil ved skriving til USB-minne
Denne feilen indikerer et problem ved skriving av rapportfilen til en USB minnebrikke. Kontroller at skrivebeskyttelseshryteren
pa USB-stasjonen er i av-posisjon. Sarg for at det er tilstrekkelig ledig plass pa minnebrikken, og at sikkerheten eller
krypteringsfunksjonene ikke er i bruk. Prgv & gjenta skriveoperasjonen. Hvis feilen vedvarer kan du slé Genius™-kontrolleren/-
kalibratoren av og pd igjen (merk at rapportdata vil ga tapt om kontrolleren/kalibratoren slds av og pd.)

Feil 6: Omgivelsestemperatur utenfor omrade
Denne feilen er en indikasjon pd at temperaturen i omgivelsene ikke er innenfor de spesifiserte grensene for d kunne
gjennomfare en ngyaktig rekalibrering. Sjekk at enheten, Genius™ 3-termometrene og sondedekslene er akklimatisert til tillatt
omgivelsestemperatur. Se Del VIII.

Feil 7: Feil brgnn
Denne feilen er en indikasjon pa at Genius™ 3-termometeret har blitt satt inn feil eller ble satt inn for tidlig. Vennligst gjenta
lesingen, pass pa d falge instruksjonene pa skjermen og ikke utfgre steg for instruksjonene viser dem.

Feil 8: Maskinvarefeil for Genius™-termometer
Denne feilen er en indikasjon pd at det er registrert en maskinvarefeil for Genius™ 3-termometeret, og termometeret ikke kan
kalibreres. Genius™ 3-termometeret md sendes tilbake til fabrikken for service. Kalibreringsenheten har et alternativ der en rapport
kan skrives til en USB-minnnepinne etter feilskjermbildet.

Feil 9: Genius™-termometeravlesningene er inkonsekvente
Denne feilen indikerer at temperaturavlesningene fra Genius™ 3-termometeret er inkonsekvente. Forsgk @ gjenta lesingen, og veer
noye med d ikke peke probespissen mot en varmekilde (herunder hender, fingre og LCD-display) ndr dekselet er pasatt termometeret.

Feil 10: Fjernet fra mal
Denne feilen indikerer at Genius™ 3-termometeret ble tatt ut av malet til det svarte legemet for temperaturavlesningen ble fullfert.
Forsgk a gjenta lesingen, og pase at termometerspissen forblir innsatt i malet inntil temperaturavlesningen er fullfort.

Feilskjermbildet vises i 60 sekunder far hovedmenyen kommer tilbake. Trykk pa innkodingsknappen nér du vil
avslutte feilskjermbildet.
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Avsnitt VIII - Spesifikasjoner for kontroll- og kalibreringsapparat

SInnstillingspunkt for temperatur

Indikator forlavtemperatur. . . ... ... ... .. ... . ... 32.22°C+/-0.3°C(90.0 °F +/- 0.5 °F)
Indikator forhgytemperatur . . .. ... ... .. L 40.55°C+/-0.3°C(105.0 °F +/- 0.5 °F)
Brenntemperaturngyaktighet .. .. ... ... ... ... .. .. Initial Limit +/- 0.03 °C(0.05 °F)
................................................................. Etter 6 maneder +/-0,06 °C (0,10 °F)
Genius™ 2-termometerets noyaktighet etter rekalibrering*
Malinger mellom 36,0°C0g39,0°C. . . . .. ... ... .. +/-0.2°C(+/-0.4°F)
Malinger under36,0°Cellerover39,0°C. . . .. ... ... .. +/-0.3°C(+/-0.5°F)
Genius™ 3-termometerets noyaktighet etter rekalibrering*
Avlesninger mellom 33,0°Cog 42,0°C(91,4°Fog107,6°F). . . ... ....... ... ... . ... +/-0.3°C(+/-0.5°F)
Oppvarmingstidferbruk . . . . ...... ... .. ... .. ... ... .. .. 15 minutter (fra en ikke-ekstrem omgivelsestemperatur)
Omgivelsestemperaturomradeveddrift. . ... ... ... ... .. . . . . . 21,1-26,7 °C
Relativt luftfuktighetsomradeveddrift . . . .. .......... ... .. .. ... ... .. ... ... 50 +/- 20 %, ikke-kondenserende
Hoydeoverhavet . . . ... .. .. . Opptil 2000 meter
Oppbevaringstemperaturomrade . . .. ....................... -25°C-55°C, 85 % relativ luftfuktighet, ikke-kondenserende
Omtrentlig storrelse
Lengde. . ... e 31,1cm
Dybde. . . .. e 159 cm
Bredde . . . . ... 26,0 cm
VeKt. . . 3,3kg
StOMKIAV. . . . . 12VDC2.5A
Kravtilsikringer. . . .. ... ... . . . Schurter FSF 5 x 20 mm hurtigsikring
.................................................................... Lav brytekapasitet 250V, 3,15 A
Strommodul med AC-adapter . ........... ... .. . .. .. ... Jincon Electronics, Modei TR30RAM120
.......................................................... Inn: 100-240VAC 0,8-AA 47-63Hz, Ut: 12VDC25A
Anbefalt kalibreringsintervall for kontroll- og kalibreringsapparat . . . . ................. ... ... ... ... ..... Ett ar
Forurensningsgrad . . . .. ... .. .. 2
Installasjonskategori . . . . ... ... .. e Il
......................................................................... Bare til innendars bruk

* Ngyaktighet etter rekalibrering med Genius™ kontroll- og kalibreringsapparat svarer ikke ngdvendigyis til kalibreringen frafabrikken.
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Avsnitt IX — Rengjeringsanvisninger

Forsiktig: Kontroll- og kalibreringsapparatet, kabler eller stremledning ma ikke legges i vann eller andre rengjgringsmidler.
rengjores med en fuktet (ikke vat) klut. hvis rengjoringsanvisningene beskrevet her ikke folges, kan det medfore fare

for brukerne.

Som med ethvert vekselstromdrevet elektrisk apparat ma det utvises varsomhet for & forhindre at vaeske trenger inn i kontroll- og
kalibreringsapparatet, noe som kan fore til elektrisk stgt, brannfare eller skade pd elektriske komponenter.

Generelle rengjoringsanvisninger
Rengjgring av Genius™ kontroll- og kalibreringsapparat kan utfares slik:

« Koble farst Genius™ kontroll- og kalibreringsapparat Fra stremkilden. Apparatet skal aldri rengjores mens det er koblet

til nettstrommen.

« Bruk et mildt rengjeringsmiddel for generell rengjering av utvendige overflater. Du kan ogsa bruke en klut fuktet med
isopropylalkohol til rengjering av apparatet. IKKE BRUK slipe- eller opplasningsmidler. Unnga for mye fuktighet rundt brennene og
de elektriske koblingene.

+ Ikke prov a rengjgre brennen under gummiflikene.

« |kke rengjer branner eller fliker med alkohol.

- Hvis det er mistanke om at malet er skittent eller skadet, skal du ta kontakt med kundeservice for a fa enheten sendt til

en serviceavdeling.

Hvis det er tvil om hvorvidt et rengjeringsmiddel passer til deler av utstyret eller utstyrsmaterialene, kan du kontakte
kundetjenesten hos Covidien (se avsnitt XI).

Avsnitt X - Feilsgking

Enkelte av de vanlige problemene er som folger:

Problem

Mulig arsak

Tiltak

Genius™ kontroll- og
kalibreringsapparat kan ikke slas pa

Genius™ kontroll- og kalibreringsapparat far ikke vekselstrom

Kontroller koblingene til vekselstrammen

Sikringen er gatt

Skift ut sikringen

Testrapporten skrives ikke
til USBminnebrikken

USB-minnebrikken er ikke formatert

Bruk PCeller baerbar PC til @ formatere minnebrikken

USB-minnebrikken er skrivebeskyttet

Bruk PCeller baerbar PC til @ sla av skrivebeskyttelsen

USB- minnebrikken har ikke nok ledig minneplass Bruk PC eller
baerbar PCtil & slette ungdvendige elementer eller bruk en

Bruk PCeller baerbar PC til & slette ungdvendige elementer
eller bruk en annen USB minnebrikke

USB- minnebrikken er ikke kompatibel med
Genius™ kontroll- og kalibreringsapparat

Bruk en annen minnepenn. En minnepenn med FAT32-filsystem anbefales.

Genius™ kontroll- og kalibratorapparat har ikke hatt nok tid
til & registrere den nylig innsatte USB- minnebrikken

Gjenta skriveprosessen

Bruk en minnepenn med aktivitetslys. Hvis lyset ikke
viser aktivitet etter installasjon, kan det bety at det
er en feil i minnepennen.

SI& av og pa kontrolleren/kalibratoren.
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Problem

Mulig arsak

Tiltak

Flere Genius™ 3 -termometre
blir ikke rekalibrert

Et probedeksel sitter fast i en av svart legeme-bronnene

Fjern probedekselet fra den svarte brannen med en liten spiss naltang
eller pinsett. Sorg for at det ikke lages riper pa innsiden av brannen.

Skittent probedeksel

Bruk et nytt probedeksel for hver méling. Probedekselet skal ikke
brukes pa nytt. Probedekslene ma aldri bergres med hendene.

Skitten termometerlinse

Rengjor termometerlinsen i henhold til anvisningene
i brukerhdndboken for Genius™.

Genius™ 3 -termometer er ikke riktig innsatt

Pése at Genius™ 3 -termometeret er fullstendig
innsatt i brennen og star i riktig vinkel.

Genius™ 3 -termometre, probedeksler og/eller kontroll-
og kalibreringsapparatet har ikke romtemperatur.

Pase at Genius™ 3 -termometrene, probedekslene og/eller kontroll-/
kalibreringsapparatet har hatt nok tid til 8 nd romtemperatur for du fortsetter.

Gjentatt forekomst av feil 2 eller feil 3

Urenheter pa kontaktstiftene til kablene eller putene pé Genius™ 3
-termometerkortet i batterirommet kan gi darlig elektrisk kontakt.

Rengjor kontaktstiftene til kablene eller putene pd
termometerkortet med en vattpinne fuktet med isopropylalkohol.
La isopropylalkoholen fordampe helt far du fortsetter.

Feil 6 forekommer stadig
under testing av det samme
Genius™ 3 -termometeret

Mulige problemer med stramforbruket i
forbindelse med Genius™-termometeret

Gjenta kalibreringskontrollen / rekalibreringen med et ennet Genius™-
termometer og returner det problematiske termometeret til ettersyn pa fabrikken.

Genius™-kontroller/-kalibrator, Genius™ 3-termometer,
og/eller probedeksler utenfor tillatt rekkevidde

Forsikre deg om at Genius™ kontroller/kalibrator, Genius™ 3-termometer, og/
eller probedeksler har akklimatisert til tillatt rekkevidde som spesifisert i del XIII.

Gjentatt forekomst av feil 9

Probedeksel gjenbrukt under kalibreringskontroll/rekalibrering

Gjenta kalibreringskontroll/rekalibrering og bruk et nytt
probedeksel far hver malinnforing i lopet av prosessen.

Probedeksler handtert under kalibreringskontroll/rekalibrering

Gjenta kalibreringskontroll/rekalibrering uten @ héndtere probedeksler.

Genius™ 3-termometer eller probedeksler er oppvarmet

Plasser Genius™ 3-termometre og probedeksler sammen i samme omradet
for kalibrering, men unna varmekilder, slik at det er nok tid til & oppna
romtemperatur for du fortsetter. lkke plasser Genius™ 3-termometeret eller
probedeksler pd toppen av Genius™-kontrollerens/-kalibratorens panel.

Hoyere temperatur enn detektert mal

Nar et sondedeksel er installert pa Genius™ 3-termometeret, ma du ikke rette
termometeret mot en varmekilde (som for eksempel Genius™-kontrollerens/-
kalibratorens LCD, hender, fingre eller en lyskilde) for du setter det inn i malet.

Genius™ 3 -termometeret ser
ut til d male hayt eller lavt
etter en riktig rekalibrering

Probedeksel brukt pa nytt under kalibreringskontroll / rekalibrering

Gjenta kalibreringskontrollen/rekalibreringen med et nytt
probedeksel fgr hver innsetting i brannen under prosessen
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Statusflagg genereres pad slutten av kalibreringsforsgket og kan bli brukt til & hjelpe med  avgjere drsaken til en mislykket kalibrering.
Statusflagget vil vises pd resultatskjermen ndr kalibreringen mislykkes, og vil sta nar slutten av en testrapport fra Genius™-kontrolleren/-
kalibratoren. Statusflaggene er listet opp i den falgende tabellen:

Statusflagg Statusflagg-beskrivelse
001 Bestatt — Ingen rekalibrering
003 Kalibrering bestatt
00A Kalibrering mislyktes — Fin ngyaktighetsgrense overskredet (gjennomsnitt) ved lavt mal
012 Kalibrering mislyktes — Fin noyaktighetsgrense overskredet (gjennomsnitt) ved hoyt mél
01A Kalibrering mislyktes — Fin noyaktighetsgrense overskredet (gjennomsnitt) ved lavt mal
og fin ngyaktighetsgrense overskredet (gjennomsnitt) ved hgyt mal
022 Kalibrering mislyktes — Spennviddefeil av termometeravlesning oppdaget ved lavt mal
042 Kalibrering mislyktes — Spennviddefeil av termometeravlesning oppdaget ved hayt mal
062 Kalibrering mislyktes — Spennviddefeil av termometeravlesning oppdaget ved lavt mal og hayt mal
082 Kalibrering mislyktes — Helling utenfor omrade
102 Kalibrering mislyktes — Forskyvning utenfor omrade
182 Kalibrering mislyktes — Helling utenfor omrade og forskyvning utenfor omrade
202 Kalibrering mislyktes — Avvik fra tidligere kalibreringer er ikke innenfor omréde.
400 Kalibrering mislyktes — Termometeravlesning ved lavt mal er ikke innenfor 1,4 grader C (2,5 grader F) noyaktighetsgrense
800 Kalibrering mislyktes — Termometeravlesning ved hoyt mél er ikke innenfor 1,4 grader C (2,5 grader F) ngyaktighetsgrense

Avsnitt XI — Kundestgatte

Genius™ kontroll- og kalibreringsapparat skal kalibreres og inspiseres pa fabrikken én gang i dret. Gi beskjed og returner apparatet til Covidien pa
eller far kalibreringsdatoen for Genius™ kontroll- og kalibreringsapparat. Som en paminnelse vil Genius™ kontroll- og kalibreringsapparat vise en
melding én méned fer kalibreringsdatoen.

Forsiktig: Det er ingen deler inne i apparatet som kan repareres av brukeren. send apparatet til fabrikken for service.

Hvis det er ngdvendig  sende tilbake apparatet for reparasjon, skal du vaere oppmerksom pa felgende:

1. Kontakt Covidien som vist nedenfor eller din lokale kundetjeneste for & fa et godkjent returnummer og forsendelsesanvisninger.

USA Europa Alle andre

1-800-964-5227 +353 (1) 5680000 Ta kontakt med salgsrepresentant fra Covidien
Deler
Delene oppfert nedenfor far du ved & kontakte nermeste servicesenter eller forhandler.
Beskrivelse
Genius™-kontroll-/kalibreringsenheten. . . . . . .. 303097
Renovert Genius™-kontroll-/kalibreringsenheten. . . . . . ... 303096
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Avsnitt XIl — Garanti

Covidien garanterer at Genius™-kontroll-/kalibreringsenheten er uten mangler i materiale og utfarelse ved normal bruk og vedlikehold i en
periode pa 1 dr fra leveringsdatoen fra Covidien til den opprinnelige kjgperen. Garantiansvaret er begrenset til reparasjon eller utskifting

etter Covidiens skjenn, pa Covidiens verksted for ethvert produkt som Covidien, etter normal bruk og drift, anser for @ ha mangler i materiale
og utfgrelse. Denne garantien skal ikke gjelde, og Covidien skal ikke vare ansvarlig for, eventuelt tap som oppstar i forbindelse med kjgpet

av noe produkt som har vart reparert av noen andre enn Covidien, eller dets autoriserte representant, eller som har vart utsatt for misbruk,
forsommelse eller ulykke, eller som har vaert brukt pd andre méter enn det som samsvarer med instruksjonene gitt av Covidien. Covidien verken
antar eller godkjenner at noen representant eller annen person pa deres vegne patar seg noen annen forpliktelse enn det som her er angitt.

Covidien fraskriver seg alle andre garantier, uttrykte eller underforstétte, inkludert enhver underforstatt garanti for salgharhet
eller egnethet til et spesielt formal eller bruk enn det som er uttrykkelig fremsatt pa produktetiketten. Covidien er under ingen
omstendigheter ansvarlig for tilfeldige, indirekte eller folgeskader i forbindelse med kjop eller bruk av dette produktet.
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Avsnitt XIII - Erkleering om elektromagnetisk samsvar

Genius™-kontroll-/kalibreringsenheten har blitt konstruert og testet i samsvar med [EC/EN61010-1- og EN61326-1-standardene.

Dette produktet er testet i samsvar med kravene i CAN/CSA-(22.2 nr. 61010-1, tredje utgave, inkl. andre oppdatering, eller en senere versjon
av samme standard som har samme testkravniva.

Genius™-kontroll-/kalibreringsenheten er beregnet pa bruk i det elektromagnetiske miljget spesifisert nedenfor. Brukeren av utstyret skal
forsikre seg om at den brukes i et slikt miljg.

Stralingsprove Samsvar Veiledning om elektromagnetisk milje
Ledningsfert og utstralt Gruppe], Klasse A Genius™-kontroll-/kalibreringsenheten er egnet for bruk i alle
Utstralt (EN 61326-1) andre miljger enn private boliger og bygninger som er koblet til et

stramnettverk med lavstremsforsyning som leverer strgm til bygninger
som brukes til boligformal (husholdningsbruk). I visse miljoer
foreligger det en risiko for radiofrekvent interferens forbundet med
bruk av utstyr i klasse A.

Harmonisk strom Klasse A
(EN 61000-3-2)

Spenningsvariasjon og flimmer Overholder
(EN 61000-3-3)

Immunitet mot utstralt Overholder
forstyrrelse (EN 61000-4-3)

Immunitet mot ledningsfart Overholder
forstyrrelse (EN 61000-4-6)

Immunitet mot Overholder
stromfrekvenshasert magnetisk

felt (EN 61000-4-8)

Immunitet mot spenningsfall og Overholder

-avbrudd (EN 61000-4-11)

Immunitet mot kortvarige Overholder
spenningsutsving/stramstgt
(IEC61000-4-4)

SImmunitet mot overspenning Overholder
(EN 61000-4-5)

Elektrostatisk utladning Overholder
(EN 61000-4-2)

Til en pasient/bruker/tredjepart i EU og i land med identisk reguleringsordning (forordning (EU) nr. 2017/745 om medisinsk utstyr): hvis det
under bruk av dette utstyret eller som et resultat av dets bruk har oppstatt en alvorlig hendelse, ma det rapporteres til produsenten og/eller
produsentens autoriserte representant og til nasjonale myndigheter.
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Not made with natural rubber latex

Ce produit n'est pas fait de latex de caoutchouc naturel

Nicht aus Naturlatex hergestellt

Non contiene lattice di gomma naturale

No fabricado con latex de caucho natural

Ej tillverkad av naturgummilatex

Niet vervaardigd met natuurlijke rubberen latex

Nao foi fabricado com latex de borracha natural

Ei valmistettu luonnonkumilateksista

Ikke fremstillet af naturligt gummilatex

Agv gival @TIaypéVO amo QUOIKO ENACTIKO NaTéS

Neni vyrobeno za pouziti pfirodniho latexu

Nem tartalmaz természetes gumilatexet

Py N3roTOBNEHUN HaTYyPanbHbIN NaTeKC He NCMOoNb3yeTca

Nie zawiera naturalnego lateksu

Dogal kauguk lateks ile tretilmemistir

Ikke laget av naturgummilateks Manual No. HP113337
COVIDIEN, COVIDIEN with logo and Covidien logo are U.S. and internationally
registered trademarks of Covidien AG.

Microsoft and Windows are either registered trademarks or trademarks of
M D Microsoft Corporation in the United States and other countries.
Other brands are trademarks of a Covidien company.
© 2012 Covidien.

Made in USA.
“ Covidien llc, 15 Hampshire Street, Mansfield, MA 02048 USA.

: : COVI DI E N [ECIREP] Covidien Ireland Limited, IDA Business & Technology Park, Tullamore.

REV 02/2021

Medical Device



: : COVIDIEN 15 Hampshire Street, Mansfield, MA 02048

{Ifoal;pfit(:able) PRFY21_66 Business Unit: Medical Supplies Colors:
Revision Date: | 02/03/2021 Artwork/Part #: HP113337 - Black
File Name: HP113337_GNRC_OPML [ ] Pms xxx
TemplateID: | N/A [ ] pmsxxx
Dimensions: | 11.00"W x 8.5"H LI L 85X 11 IFU_Rev0_NC (] pmsxxx
Print Process: | N/A Package/Item Type: | OPML (Primary) Operation Manual |:| PMS XXX
Designer(s): S. Arrigo Application/Version: | InDesign/CC |:| PMS XXX
fissodiatedto: | 303097, refurbished version of 303097 as 303096

Comments/ Digital manual - no printing process or dieline applicable

Printer Notes:




	English
	French
	German
	Italian
	Spanish
	Swedish
	Dutch
	Portuguese
	Finnish
	Danish
	Greek
	Czech
	Hungarian
	Russian
	Polish
	Turkish
	Norwegian
	Spec Box



